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Projet de loi
portant des dispositions sociales

EXPOSE DES MOTIFS

TITRE Ier

REFORME DE LA STRUCTURE
DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

Adaptation de lastructure

Dans le cadre du plan global pour l'emploi, la
compétitivité et la sécurité sociale, le Gouvernement a
pris un certain nombre de décisions de principe sur le
plan de la structure, du financement et de la gestion de
la sécurité sociale.

En ce qui concerne la structure de la sécurité
sociale, le Gouvernement estime qu'à terme une
distinction plus nette devra être faite entre, d'une
part, les secteurs plus spécifiquement liés au travail,
qui garantissent des revenus de remplacement et,
d'autre part, les secteurs généraux, tels que ceux des
allocations familiales et de l'assurance soins de santé.

A l'avenir, il importera d'accentuer davantage
encore cette distinction, en tenant comptedesprinci-
pes suivants :
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ZITTING 1993-1994
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Ontwerp van wet
houdende sociale bepalingen

MEMORIE VAN TOELICHTING

TITEL I
HERVORMING VAN DE STRUCTUUR

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
Aanpassing van de structuur

De Regering heeft in het kader van het globaal plan
voor de werkgelegenheid, het concurrentievermogen
en de sociale zekerheid een aantal principiële beslis-
singen genomen in verband met de structuur, de
financiering en het beheer van de sociale zekerheid.

Wat de structuur van het stelsel van sociale zeker-
heid betreft, is de Regering van oordeel dat op termijn
een duidelijker onderscheid moet worden gemaakt
tussen de specifieke arbeidsgebonden sectoren die
vervangingsinkomens waarborgen enerzijds en de
algemene sectoren zoals de gezinsbijslagen en de
verzekering voor geneeskundige verzorging ander-
zijds.

Dit onderscheid dient in de toekomst meer geac-
centueerd te worden met respect van volgende begin-
selen:
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- dans les secteurs lies au travail, l'octroi
d'indemnités devra, en principe, être fondé sur un
droit individuel, susceptible d'être modalisé en fonc-
tion de la composition du ménage et des revenus. Par
ailleurs, dans ces secteurs, le lien entre les droits aux
prestations et le travail devra être renforcé;

- dans les secteurs de la sécurité sociale couvrant-
des risques généraux, une harmonisation progressive
sera réalisée afin d'assurer à terme une couverture de
ces risques pour l'ensemble de la population. Dans ces
secteurs, une sélectivité en fonction des revenus sera
introduite en vue d'augmenter l'efficacité du régime,
tout en maintenant la solidarité.

Afin de préparer cette réforme d'une manière
adéquate, le Gouvernement demandera au Conseil
national du travail de préparer un rapport sur
l'approche concrète à réserver à la mise en oeuvre, par
étapes, de ladite réforme.

CHAPITRE II
Gestion globale de la sécurité sociale

L'optimalisation de la gestion, d'une part et la
transparence et l'efficacité du financement de la sécu-
rité sociale, d'autre part, nécessitent l'élaboration
d'une gestion globale de lasécurité sociale.

C'est pourquoi il est proposé que le Comité de
gestion de l'Office national de sécurité sociale soit
transformé en Comité de gestion de la sécurité sociale
au sein duquel les interlocuteurs sociaux et le Gouver-
nement désigneront des représentants. Dans ce cadre,
la mission de l'Office national de sécurité sociale sera
redéfinie.

Les cotisations sociales distinctes (à l'exclusion des
vacances annuelles) seront globalisées en une cotisa-
tion travailleur-employeur uniforme pour l'ensemble
des travailleurs du secteur privé.

L'organe de gestion général sera, entre autres,
chargé des missions suivantes :
-- fixer la clé de répartition annuelle des cotisa-

tions et des autres moyens financiers affectés à la sécu-
rité sociale;

- veiller à l'évolution globale des recettes et
dépenses;

- établir, au moment de la confection du budget
et du contrôle budgétaire, un rapport sur l'évolution
des dépenses et des recettes, les options politiques
prioritaires et la façon dont l'équilibre du régime peut
être assuré;

- in de arbeidsgebonden sectoren dient de
toekenning van uitkeringen in beginsel gebaseerd te
zijn op een individueel recht dat evenwel kan gemo-
daliseerd worden op grond van de gezinssamenstel-
ling en andere criteria. Bovendien dient indezesecto-
ren de band tussen het recht op uitkeringen en de
arbeid versterkt worden;

- de sectoren van de sociale zekerheid die alge-
mene risico's dekken, zullen geleidelijk geharmoni-
seerd worden zodat zij op termijn deze risico's voor
de gehele bevolking dekken. In deze sectoren moet de
selectiviteit naar inkomen worden ingevoerd met het
oog op het verhogen van de doelmatigheid van het
stelsel, met behoud echter van de solidariteit.

Teneinde deze hervorming op een adequate wijze
voor te bereiden zal de Regering de Nationale Ar-
beidsraad een verslag laten voorbereiden over de
concrete wijze waarop deze hervorming in verschil-
lende stappen kan worden doorgevoerd.

HOOFDSTUK II

Globaal beheer van de sociale zekerheid

Zowel de doelmatigheid van het beheer als de
transparantie en de efficiëntie op het vlak de financie-
ring van de sociale zekerheid vergen het tot stand
brengen van een globaal beheer van de sociale zeker-
heid.

Daarom wordt voorgesteld om het Beheerscomité
van de Rijksdienst voor sociale zekerheid om te
vormen tot het Beheerscomité van de sociale zeker-
heid - waarin de sociale partners en de Regering
vertegenwoordigers zullen aanduiden. In dit kader
zal tevens de opdracht van de Rijksdienst voor sociale
zekerheid geherdefinieerd worden.

De onderscheiden sociale bijdragen (exclusief
jaarlijkse vakantie) worden geglobaliseerd tot een
eenvormige werknemers- en werkgeversbijdrage voor
de werknemersuit de privé-sector.

De algemene beheersinstantie zal onder meer belast
worden met volgende opdrachten :

- het vaststellen van de jaarlijkse verdeelsleutel
van de bijdragen en de andere financiële middelendie
aan de sociale zekerheid worden toegekend;

- het waken over de globale ontwikkeling van de
ontvangsten en uitgaven;

- het opstellen, op het moment van de begro-
tingsopmaak en de begrotingscontrole, van een
rapport met betrekking tot de ontwikkeling van de
ontvangsten en uitgaven, de prioritaire beleidslijnen
en de wijze waarop het evenwicht van het stelsel kan
verzekerd worden;



(3)

- la gestion de trésorerie globale et optimale, en
ce compris l'évaluation de la gestion des réserves.

Un Comité consultatif sera ajouté à cette instance
de gestion, au sein duquel siégeront, les responsables
desparastataux sociaux, ainsi que le secrétaire géné-
ral du Ministère de la Prévoyance Sociale.

TITRE II
ASSURER L'EQUILIBRE FINANCIER

DE LA SECURITE SOCIALE

La sauvegarde de l'équilibre financier de la sécurité
sociale est indispensable si l'on veut garantir la viabi-
lité du régime. Seule l'adoption d'un ensemble de
mesures structurelles générant un rendement suffisant
à plus long terme permettra d'atteindre cet équilibre.

A défaut d'un tel équilibre, le régime devra, au
cours des prochaines années, recourir plus souvent et
dans une plus large mesure à des emprunts afin de
financer le déficit croissant, générant de la sorte un
effet boule-de-neige des charges d'intérêt dans la sécu-
rité sociale, déréglant complètement le régime

Afin d'éviter cela, l'équilibre sera rétabli dans le
cadre d'un plan pluriannuel jusque fin 1996, qui
s'inscrira dans le plan de convergence. Dans ce cadre,
le niveau global des dépenses de la sécurité sociale
sera réduit d'au moins 70 milliards de francs par
rapport à la projection du Bureau du Plan.

Ceci requiert l'adoption de mesures dans tous les
secteurs. Pour le solde, des moyens de financement
complémentaires seront dégagés grâce à un effort
demandé aux revenus autres que ceux du travailetà
la fiscalité indirecte.

En vue de consolider, après 1996, l'équilibre ainsi
réalisé, la croissance globale des dépenses en termes
réels sera limitée annuellement par une norme légale
prenant en compte l'incidence de l'évolution démo-
graphique et la croissance économique et assurant la
viabilité de la sécurité sociale à court et à moyen
terme.

De plus, une norme particulière de croissance des
dépenses sera fixée en matière de soins de santé.

La maîtrise des dépenses sera réalisée par le biais de
mesures dont le rendement présente, dans un certain
nombre de cas, un caractère progressif. Il est essentiel
que ces mesures contribuent, àvitesse decroisière,à
l'équilibre du régime à long terme. Le cas échéant, des
mesures non récurrentes peuvent être envisagées à
titre transitoire, jusqu'au moment où les mesures
structurelles sortiront leur plein effet.

980 - 1 (1993-1994)

- het globaal en optimaal thesauriebeheer, met
inbegrip van de evaluatie van het beheer van de reser-
ves.

Aan deze beheersinstantie zal een adviescomité
toegevoegd worden waarin de leidend ambtenaren
van de sociale parastatalen zetelen, alsmede de secre-
taris-generaal van het Ministerie van Sociale
Voorzorg.

TITEL II
VERZEKEREN VAN HET FINANCIEEL

EVENWICHT VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

Het verzekeren van het financieel evenwicht van de
socialezekerheid is onontbeerlijk om zijn leefbaar-
heid te behouden. Het bereiken van het evenwicht
moet noodzakelijkerwijze gebeuren door een geheel
van structurele maatregelen met een voldoende rende-
ment op langere termijn.

In de mate dat dit niet gerealiseerd wordt, zal het
stelsel in de loop van de volgende jaren meermaals en
in een grotere mate een beroep moetendoen op lenin-
gen om het toenemend tekort te financieren waardoor
er binnen de sociale zekerheid een rentesneeuwbal
ontstaat die het stelselvolledig zalontwrichten.

Om dit te vermijden zal het evenwicht hersteld
worden in het raam van een meerjarenplan tot eind
1996 dat aansluit bijhetconvergentieplan. In dit
kader zal het globaal niveau van de uitgaven van de
sociale zekerheid met minstens 70 miljard frank
worden verminderd ten opzichte van de
vooruitzichten van hetPlanbureau.

Ditvereist maatregelen in alle sectoren. Voor het
saldo zullen bijkomende financieringsmiddelen
worden gevonden via een inspanning van de andere
dan arbeidsinkomens en de indirecte fiscaliteit.

Ten einde in de periode gelegen na 1996 het
bereikte evenwicht te consolideren, zal de globale
reële groei van de uitgaven jaarlijks beperkt worden
door een wettelijke norm die rekening houdt met de
invloed van de demografische ontwikkeling en de
economische groei en die de leefbaarheid van het stel-
sel op korte en middellange termijn verzekert.

Daarenboven zal een bijzondere uitgavennorm
worden vastgesteld voor de sector gezondheids-
zorgen.

De uitgavenbeheersing wordt gerealiseerd door
maatregelen waarvan het rendement in een aantal
gevallen progressief toeneemt. Het is belangrijk dat
deze op kruissnelheid bijdragen tot het evenwicht op
lange termijn van het stelsel. Desgevallend kunnen,
bij wijze van overbrugging, eenmalige maatregelen
worden overwogen tot wanneer de structurele maat-
regelen een voldoende rendement opleveren.



(4)980 - 1 (1993-1994)

L'équilibre financier sera également sauvegardé
dans le régime des indépendants, tandis que des
efforts seront aussi consentis dans le régime social du
secteur public afin de freiner l'augmentation des
dépenses.

Le financement du régime de sécurité sociale se
base principalement sur la perception de cotisations
sociales sur le salaire des travailleurs salariés. En outre
est garantie une intervention stable de l'Etat dont le
montant est fixe dans le plan de convergence.

Le financement par le biais de cotisations sociales
obère de plus en plus le coût du travail : il s'impose dès
lors de faire appel également à d'autres sources de
financement.

A cet égard, ila déjà été décidé, lors du contrôle
budgétaire d'avril 1993, d'affecter à la sécurité sociale
le produit des centimes additionnels et ceàconcur-
rence de 21 milliards de francs.

Des opérations plus importantes sur le plan du
financement alternatif de la sécurité sociale liées à une
réduction du coût du travail ne sont envisageables que
dans le cadre d'une harmonisation des régimes
fiscaux au niveau européen (taxe sur l'énergie, impôt
sur les revenus mobiliers).

A court terme, un pas de plus sera franchi dans la
voie de ce financement alternatif par l'engagement de
moyens généraux (T.V.A. et accises) en vue de
compenser les pertes de cotisations liées à :

- la réduction du coût du travail pour les salaires
les plus bas;

- le renforcement de l'opération Maribel;

- la réduction du coût du travail allouée dans le
cadre des plans d'entreprise.

TITRE III
DES SOINS DE SANTE

La maîtrise des dépenses dans le secteur des soins de
santé constitue une condition essentielle de sauve-
garde de l'accès de tous à un régime qualitatif de soins
de santé.

A cet égard, il convient de tenir compte de facteurs
importants tels que le progrès des sciences et techni-
ques médicales permettant de nouvelles formesde
traitement, ainsi que de l'évolution démographique
caractérisée par un accroissement de la proportion
que représentent les personnes âgées ayant besoin de
soins.

Dans la philosophie de la loi du 15 février 1993
portant la réforme de l'assurance-maladie, il s'impose

Het financieel evenwicht zal ook in het stelsel van
de zelfstandigen worden gevrijwaard, terwijl in het
sociale regime van de openbare sector eveneens in-
spanningen worden geleverd om de uitgavenver-
hoging af te remmen.

De financiering van het stelsel van de sociale zeker-
heid is in hoofdzaak gebaseerd op de heffing van
sociale bijdragen op het loon van de werknemers.
Daarnaast wordt een stabiele rijkstoelage gegaran-
deerdwaarvanhetbedrag is vastgelegd in het conver-
gentieplan.

Deze financieringswijze via sociale bijdragen weegt
hoe langer hoe meer op de arbeidskost waardoor het
noodzakelijk wordt om ook andere financierings-
bronnen aan te wenden.

In dit verband werd reeds tijdens het begrotings-
conclaaf van april 1993 beslist om de opbrengst van
de aanvullende opcentiemen ten belope van
21 miljard frank te affekteren aan de sociale zeker-
heid.

Verdergaande operaties op het vlak van de alterna-
tieve financiering van de sociale zekerheid gekoppeld
aan een vermindering van de arbeidskost, zijn maar
mogelijk via een harmonisering van fiscale regimes op
Europees vlak (energietaks, belasting op roerende
inkomens)

Op korte termijn wordt een verdere stap gezet op
het vlak van deze alternatieve financiering door alge-
mene middelen (B.T.W. en accijnzen) aan te wenden
voor de compensatie van de bijdragenverliezen tenge-
volge van:

- de arbeidskostvermindering voor de laagste
lonen;

- de versterking van de Maribel-operatie;

- de vermindering van de arbeidskost die wordt
toegekend in het kader van bedrijfsplannen.

TITEL III
GENEESKUNDIGE VERZORGING

Het beheersen van de uitgaven in de sector ge-
zondheidszorgen is een belangrijke voorwaarde om
de toegankelijkheid van een kwalitatieve gezond-
heidszorg voor iedereen teverzekeren.

Hierbij moet rekening gehouden worden met be-
langrijke factoren zoals de vooruitgang van de me-
dische wetenschap en techniek, die steeds nieuwe
behandelingsvormen mogelijk maakt, en de demo-
grafische evolutie die het aandeel van de zorgbehoe-
vende bejaarden doet toenemen.

In de filosofie van de wet van 15 februari 1993
houdende de hervorming van de ziekteverzekering is
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de développer des mécanismes performants de
maîtrise de la croissance des dépenses, de renforce-
ment du contrôle et de la responsabilité des différents
acteurs du régime.

Par ailleurs, l'équilibre de la sécurité sociale ne
pourra être assuré que si la maîtrise des dépenses en
soins de santé constatée en 1993 peut être consolidée
pour l'avenir.

Il est dès lors proposé de limiter la croissance réelle
des dépenses en soins de santé à un maximum de
1,5 pct. par an durant la période couverte par le plan
de convergence.

A cette fin, le Gouvernement accepte comme point
de départ le budget 1994 tel que fixé en juillet 1993 par
le Conseil général de l'I.N.A.M.I.

Cette norme de croissance ne pourra être respectée
pour l'ensemble des dépenses de l'assurance-maladie
que si elle est appliquée de manière cohérente tant à
l'enveloppe des honoraires et tarifs faisant l'objet
d'accords ou de conventions, qu'aux dépenses relati-
ves aux hôpitaux etaux médicaments.

Il est dès lors indispensable d'élaborer les mécanis-
mes nécessaires permettant de limiter l'accroissement
des dépenses et de compenser les dépassements
budgétaires.

La législation actuelle prévoit déjà que des accords
et conventions doivent inclure des mécanismes de
correction pouvant être appliqués en cas de dépasse-
ment du budget prévu.

Etant donné l'introduction d'une norme de dépen-
ses stricte, il s'impose de renforcer les mécanismesde
correction.

Une disposition légale est dès lors prévue permet-
tant l'adaptation automatique des honoraires et des
tarifs de remboursement en cas de dépassement
budgétaire, à moins que les commissions de conven-
tion ne formulent des corrections équivalentes :

- outre les mécanismes de correction actuelle-
ment obligatoires, les conventions doivent inclure la
possibilité, en cas d'insuffisance des corrections
prévues, de procéder à une diminution proportion-
nelle des honoraires et des tarifs de remboursement y
afférents relatifs au groupe de prestations faisant
l'objet du dépassement;

- dès que la Commission de contrôle budgétaire
constate que le risque de dépassement de l'objectif
budgétaire fixé est réel, elle en informe le ministre, le
Conseil général, le Comité de l'assurance et les
commissions de convention concernées et indique le
montant de la correction qui doit intervenir;
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het noodzakelijk om efficiënte mechanismen te
ontwerpen die de uitgavengroei beheersen, de
controle versterken en de verantwoordelijkheid van
de verschillende betrokkenen in het stelsel versterken.

Het evenwicht van de sociale zekerheid zalmaar
kunnen verzekerd worden wanneer de in 1993vast-
gestelde beheersing van de uitgaven voor gezond-
heidszorgen kan geconsolideerd worden voor de
toekomst.

Er wordt voorgesteld de reële groei van de uitgaven
voor gezondheidszorgen te beperken tot maximaal
1,5 pct. per jaar voor de periode van hetconvergen-
tieplan.

Hierbij aanvaardt de Regering als uitgangspunt de
begroting 1994 zoals deze in juli 1993 door de Alge-
mene Raad van het R.I.Z.I.V. werd vastgelegd.

Deze groeinorm zal voor het geheel van de uitgaven
van de ziekteverzekering maar kunnen nageleefd
worden wanneer deze consequent wordt toegepast op
zowel de enveloppe voor honoraria en tarieven die
het voorwerp uitmaken van akkoorden ofovereen-
komsten, als de uitgaven met betrekking tot de
ziekenhuizen en de geneesmiddelen.

Daarom is het noodzakelijk de nodige mechanis-
men te ontwikkelen die toelaten de groei van de uitga-
ven te beperken en budgetoverschrijdingen te
compenseren.

De huidige wetgeving voorziet reeds dat akkoor-
den en overeenkomsten correctiemaatregelen moeten
bevatten die kunnen toegepast worden wanneer blijkt
dat het voorziene budget overschreden wordt.

Gelet op het invoeren van een strikte uitgaven-
norm, is het noodzakelijk de correctiemechanismen te
versterken.

Daarom wordt voorzien in een wettelijke bepaling
waardoor de honoraria en de terugbetalingstarieven
in geval van budgetoverschrijving automatisch
worden aangepast, tenzij gelijkwaardige correcties
geformuleerd worden door de overeenkomstencom-
missies :

- de overeenkomsten moeten naast de reeds
verplichte correctiemechanismen, de mogelijkheid
bevatten om in geval de voorziene correcties ontoerei-
kend zijn, over te gaan tot een proportionele vermin-
dering van de honoraria en de daaraan verbonden
terugbetalingstarieven met betrekking tot de groep
verstrekkingen waarvoor de overschrijding wordt
vastgesteld;

- zodra de Commissie voor begrotingscontrole
vaststelt dat er risico bestaat dat de voorziene begro-
tingsdoelstelling wordt overschreden, brengt zij de
Minister, de Algemene Raad, het Verzekeringscomité
en de betrokken overeenkomstencommissies hiervan
opdehoogteenduidt aan voor welk bedrag corrige-
rend moet opgetreden worden;
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- de sa propre initiative ou sur invitation du
Comité de l'assurance, la commission de convention
met en oeuvre les mécanismes de correction prévus et,
le cas échéant, propose des corrections complémen-
taires;

- au plus tard 30 jours après que la Commission
de contrôle budgétaire a signalé le dépassement, elle
procède à l'évaluation du suivi y réservé. S'il appert de
cette évaluation que les corrections proposées sont
insuffisantes, les honoraires et les tarifs de rembourse-
mentyafférentssont réduitspar leRoiproportion-
nellement au dépassement ou à concurrence du
dépassement restant.

D'autres mesures sont envisagées. Elles seront
réalisées, soit en fonction de nouvelles dispositions
légales, soit sur la base des dispositions actuellement
applicables :

- la révision du système des conventions dans
lequel il faut, tant que possible, non seulement inté-
grer des accords sur les prix mais aussi sur lesvolu-
mes;

- en ce quiconcerne l'imagerie médicale: ins-
tauration d'un paiement forfaitaire progressif par le
biais d'une diminution partielle des honoraires par
prestation et l'instauration progressive d'une respon-
sabilisation accrue du médecin prescripteur et du
radiologue, tel que déjà prévu pour la biologie clini-
que;

- l'intégration de certains actes techniques dans
l'honoraire de base. Cette intégration est possible à
court terme pour, entre autres, les neuropsychiatres,
psychiatres, dermatologues, gynécologues et cardio-
logues;

- des actions concrètes dans le domaine de la
prescription, entre autres en ce qui concerne les actes
techniques;

- les profils de prescription, notamment en
matière d'actes de diagnostic, doivent être évaluées au
sein des commissions de convention des disciplines
concernées, afin, notamment, d'apporter des
éléments au débat sur la maîtrise des volumes;

- par analogie avec la biologie clinique ambula-
toire, les profils doivent être communiqués aux inté-
ressés afin qu'ils adaptent le cas échéant leurs habitu-
des de prescription; des mesures doivent être conve-
nues afin de corriger les dépassements via le rembour-
sement;

- l'extension de systèmes de remboursement sur
une base davantage forfaitaire dans le secteur ambu-
latoire (ex. forfait par dossier médical, forfait par
prescription, honoraires et tarifs dégressifs pour
certains prestataires et/ou institutions);

- op eigen initiatief of op verzoek van het Verze-
keringscomité stelt de overeenkomstencommissie de
voorziene correctiemechanismen in werking en stelt
desgevallend aanvullende correcties voor;

- uiterlijk 30 dagen nadat de commissie voor
begrotingscontrole de overschrijding heeft vastge-
steld, evalueert zij het gevolg dat aan haar vaststelling
werd gegeven. Indien uit de evaluatie blijkt dat de
voorziene correcties ontoereikend zijn, worden bij
toepassing van de overeenkomst de honoraria
verminderd en worden de daaraan verbonden
terugbetalingstarieven bij koninklijk besluit automa-
tisch verminderd ten belope van de resterende over-
schrijding.

Andere maatregelen worden overwogen. Zij zullen
toegepast worden hetzijdoor middel van nieuwe
wettelijke bepalingen, hetzij op grond van de thans
geldende bepalingen:

- de herziening van het conventiesysteem waarin,
zoveel als mogelijk, niet alleen prijs- maar ook
volume-afspraken worden geïncorporeerd;

- inzakemedische beeldvorming: het invoeren
- zoals dit reeds eerder gebeurde in de sector kli-
nische biologie- van een progressieve forfaitaire
betaling door een gedeeltelijke vermindering van de
honorering per prestatie en het progressief invoeren
van een grotere responsabilisering van de voorschrij-
vend geneesheer en de radioloog;

- incorporatie van sommige technische prestaties
in het basishonorarium. Dit kan op korte termijn
gerealiseerd worden voor ondermeer de neuropsy-
chiater, de kinderarts, de dermatoloog, gynaecoloog
en cardioloog;

- concrete acties op het vlak van de voorschrijf-
praktijk, inzonderheid inzake technische prestaties;

- het voorschrijfprofiel, ondermeer op het vlak
van diagnostisch onderzoek, moet binnen de conven-
tiecommissies van de betrokken disciplines worden
besproken teneinde mede het debat rond de beheer-
sing van de volumes te stofferen;

- naar analogie met de ambulante klinische
biologie moeten de profielgegevens aan de betrokke-
nen worden bekendgemaakt ter bijsturing, en moeten
er afspraken worden gemaakt om de overschrijdingen
via de terugbetaling te corrigeren;

- de uitbreiding van meer forfaitaire vergoe-
dingssystemen in de ambulante sector (vb. forfait per
medisch dossier, forfait per voorschrift, degressieve
honoraria en tarieven voor sommige verstrekkers
en/of instellingen);



(7)

- le conditionnement du remboursement de
certainesprestationsau respectde normes qualitati-
ves dans le chef des prestataires ou des services;

- la promotion des soins de première ligne et du rôle
central du généraliste par la tenue d'un dossier médi-
cal, ainsi que par une information du généraliste fixe
par les médecins hospitaliers, spécialistes et tiers pres-
tataires concernant les protocoles;

- assurer la maîtrise des coûts et la sécurité tari-
faire en matière d'implants. Pour ce faire, la possibi-
lité est donnée au Roi de soumettre les implants à un
système de remboursement semblable à celui qui est
applicable aux produits pharmaceutiques;

- la création d'une structure d'évaluation médi-
cale dans le cadre du Conseil scientifique de
l'I.N.A.M.I. comprenant également des représentants
du Ministère de la Santé publique.

En outre, l'ensemble des produits implantables
susceptibles d'un remboursement par l'assurance
maladie-invalidité seront intégrés dans l'article 3 de
l'arrêté ministériel du 20 avril 1993 portant des dispo-
sitions particulières en matière de prix, les soumettant
de la sorte à la procédure de demande de hausse de
prix.

Par ailleurs, la liste des produits implantables
soumis à la procédure de fixation de prix en vertu de
l'article 1er, 2º, de l'arrêté ministériel du 29 décembre
1989 relatif au prix des médicaments remboursables
sera complétée, sur proposition du Conseil technique
des implants de l'I.N.A.M.I. et après examen par la
Commission des prix des spécialités pharmaceutiques
instituée auprès du Ministère des Affaires économi-
ques.

Des mesures sont également prévues dans le secteur
des hôpitaux, à savoir :
- l'encouragement du développement de

l'hospitalisation de jour;
- l'instauration de normes qualitatives et

programmation stricte des services médicaux et
médico-techniques lourds;

- l'extension desystèmes d'indemnisation plus
forfaitaires par l'incorporation de forfaits distincts
par journée d'hospitalisation pour les prestations
techniques et le développement de systèmes de finan-
cement tenant compte de la pathologie traitée et des
caractéristiques structurelles des hôpitaux;

- pour les hôpitaux universitaires, il peut être
tenu compte de manière contrôlable des frais spécifi-
ques liés à la formation médicale, à la recherche et au
développement de thérapies et de technologies
nouvelles. L'indemnité pour opérations de routine
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- het afhankelijk stellen van de terugbetaling van
sommige verstrekkingen van het voldoen aan
bepaalde kwaliteitsnormen door de verstrekkers of
diensten;

- het bevorderen van de eerstelijnsverzorging en
de centrale rol van de huisarts door het bijhouden van
een medisch dossier alsmede de protocollering van
ziekenhuisartsen, specialisten en de derde verstrek-
kers aan de vaste huisarts;

- met het oog op de beheersing van de kosten en
de tariefzekerheid inzake implantaten kan de Koning
een gelijkaardig terugbetalingssysteem als voor de
farmaceutische produkten instellen;

- het oprichten vaneen structuur voor medische
evaluatie in het kader van de Wetenschappelijke
Raad van het R.I.Z.I.V. waarin tevens vertegenwoor-
digers van het Ministerie van Volksgezondheid zullen
worden opgenomen.

Daarenboven worden alle implantaten die door de
ziekte- en invaliditeitsverzekering kunnen terugbe-
taald worden, opgenomen in artikel 3 van het minis-
terieel besluit van 20 april 1993 houdende bijzondere
bepalingen inzake prijzen, zodat de procedure van
aanvraag om prijsverhoging voor deze produkten
geldt.

Overigens zal de lijst implantaten, waarop de
procedure van prijsbepaling krachtens artikel 1, 2º,
van het ministerieel besluit van 29 december 1989
betreffende de prijs van de terugbetaalbare genees-
middelen van toepassing is, aangevuld worden op
voorstel van de technische Raad voor implantaten, en
na onderzoek door de Prijzencommissie voor de
farmaceutische specialiteiten diebijhetMinisterie
van Economische Zaken is opgericht.

Maatregelen worden ook in de ziekenhuissector
voorzien, namelijk:
- het bevorderen van de ontwikkeling van de

daghospitalisatie;

- de invoering van een kwalitatieve normering en
strikte programmatie van zware medische en
medisch-technische diensten;

- de uitbreiding van meer forfaitaire vergoe-
dingssystemen door toevoeging van afzonderlijke
forfaits per verpleegdag voor technischeverstrekkin-
gen en de ontwikkeling van financieringssystemen die
rekening houden met de behandelde pathologie en de
structurele kenmerken van de ziekenhuizen;

- voor de universitaire ziekenhuizen kan op
kontroleerbare wijze rekening gehouden worden met
de specifieke kosten op het vlak van de medische
opleiding, het onderzoek en de ontwikkeling van
nieuwe therapieën en technologieën. De vergoeding
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sera limitée. La possibilité d'une réduction du nombre
de lits universitaires sera examinée en concertation
avec les Communautés;

- une maîtrise plus rigoureuse de l'offre en
matière d'établissements par la poursuite de la ferme-
ture de lits aigus. Dans ce cadre, il convient
d'encourager des accords de coopération fonction-
nelle entre hôpitaux et d'examiner les opportunités en
matière d'agrandissement d'échelle des hôpitaux;

- afin de respecter également dans le secteur des
hôpitaux la norme en matière de dépenses,un groupe
de travail mixte, composé de représentants des hôpi-
taux, des organismes assureurs, des médecins et du
Ministère de la Santé publique, élaborera d'ici juin
1994 des propositions relatives à la maîtrise du prix de
journée des hôpitaux et à la concrétisation d'une plus
grande transparence.

Il faut enfin rappeler qu'en exécution de la loi du
12 février 1993 portant réforme de l'assurance mala-
die et invalidité, le Conseil général formulera des
propositions à la lumière du rapport de la Commis-
sion d'experts et c'est sur cette base que des initiatives
seront prises dans les domaines suivants :

- l'application uniforme de la législation dans
l'ensemble du pays et la suppression de distorsions
injustifiées;

- le développement d'un système opérationnel de
responsabilité financière des organismes assureurs.

TITRE IV

DE LA FIXATION DES PRIX DES MEDICA-
MENTS REMBOURSABLES DANS LE CADRE
DE L'ASSURANCE OBLIGATOIRE SOINS DE
SANTE ET INDEMNITES

Cet article introduit dans la réglementation de fixa-
tion du prix des spécialités pharmaceutiques
remboursables, la possibilité, pour les ministres de
tutelle, de conclure des contrats « prix-volume » avec
des firmes pharmaceutiques et ce, en concordance
avec les dispositions prévues dans le titre III de la
présente loi.

TITRE V

DE LA RESPONSABILITE OBJECTIVE
EN CAS D'ACCIDENT DE LA CIRCULATION

Au cours de la dernière décennie, le nombre des
victimes d'accidents de la circulation dans lesquels

voor routine-operaties zal beperkt worden. De mo-
gelijkheid om het aantal universitaire bedden te
verminderen zal onderzocht worden in overleg met de
Gemeenschappen;

- een striktere beheersing van het aanbod op het
vlak van de instellingen door een verdere afbouw van
het aantal acute ziekenhuisbedden. In dit kader zal
een functionele samenwerking worden bevorderd en
het streven naar schaalvergroting onderzocht
worden;

- teneinde de uitgavennorm ook in de zieken-
huissector na te leven zal tegen juni 1994 een
gemengde werkgroep, bestaande uit vertegenwoor-
digers van de ziekenhuisbeheerders, de verzeke-
ringsinstellingen, de artsen en het Ministerie van
Volksgezondheid, voorstellen uitwerken met
betrekking tot de beheersing van de verpleegdagprijs
en het tot stand brengen van een grotere
doorzichtigheid.

Ten slotte dient herinnerd dat ter uitvoering van de
wet van 15 februari 1993 houdende hervorming van
de ziekte- en invaliditeitsverzekering, de Algemene
Raad op basis van het verslag van de expertencom-
missie voorstellen zal formuleren en dat op die basis
initiatieven zullen genomen worden op volgende
gebieden:
- de eenvormige toepassing van de wetgeving in

gans het land en het wegwerken van ongerecht-
vaardigde onevenwichten;

- de ontwikkeling van een operationeel systeem
van financiële verantwoordelijkheid van de verzeke-
ringsinstellingen.

TITEL IV

PRIJSBEPALING INZAKE TERUGBETAALBARE
GENEESMIDDELEN IN HET KADER VAN DE
VERPLICHTE VERZEKERING VOOR
GENEESKUNDIGE VERZORGING EN UITKE-
RINGEN

Titel IV voert in de reglementering aangaande de
prijsbepaling voor terugbetaalbare farmaceutische
specialiteiten voor de voogdijministers de moge-
lijkheid in om « prijs-volume »-contracten te sluiten
met de farmaceutische bedrijven en dit, in overeen-
stemming met de bepalingen voorzien in titel III van
de huidige wet.

TITEL V

OBJECTIEVE AANSPRAKELIJKHEID
BIJ VERKEERSONGEVALLEN

Gedurende het laatste decennium is het aantal
slachtoffers van verkeersongevallen waarbij motor-
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étaient impliqués des véhicules automoteurs a
malheureusement augmenté considérablement. Le
nombre de tués et de blessés graves a lui aussi, forte-
ment augmenté au cours de la même période.

La mise en circulation de véhicules automoteurs
crée donc véritablement un risque important pour
l'intégrité physique des personnes qui se trouvent
dans une position de faiblesse évidente vis-à-vis des
véhicules automoteurs, qu'elles soient elles-mêmes
transportées à bord de l'un de ces véhicules ou
qu'elles soient simplement des piétons ou des cyclis-
tes.

Or les dommages subis par les victimes de lésions
corporelles dues à des accidents dans lesquels sont
impliqués des véhicules automoteurs ne sont pas
toujours réparés. Ils peuvent aussi ne faire l'objet que
d'une réparation partielle.

C'est en effet sur la victime que repose la charge de
la preuve de la responsabilité du conducteur du véhi-
cule automoteur. Si elle ne parvient pas à produire
cette preuve, la victime n'est pas indemnisée pour le
dommage subi.

En outre, l'indemnisation peut être réduite ou écar-
tée si la victime a elle-même commis une faute alors
qu'il s'impose de relever que sa faute est généralement
sans commune mesure avec le risque créé à son égard
par le véhicule automoteur.

Par ailleurs, même si la victime est indemnisée, les
procédures nécessaires à la détermination des respon-
sabilités sont susceptibles de retarder le moment où
l'indemnisation interviendra.

Ilexiste, par conséquent, de nombreux cas dans
lesquels, à la souffrance subie par la victime en raison
des lésions corporelles qu'elle a subies s'ajoutent de
graves conséquences financières pour elle-même et
pour sa famille

De même, lorsque la victime d'un accident est décé-
dée, sa famille peut se retrouver dans une situation
pécuniaire difficile qui aggrave encore la douleur
qu'elle éprouve.

Ces considérations démontrent la nécessité
d'améliorer le sort de la victime de lésions corporelles
résultant d'un accident de la circulation dans lequel
est impliqué un véhicule automoteur et, en particu-
lier, de faciliter la réparation du dommage qu'elle
subi.

Cet objectif figurait déjà parmi ceux qui étaient
visés lorsque la loi du 1er juillet 1956 a établi
l'obligation d'assurance de la responsabilité civile de
tous les véhicules automoteurs (cf. Exposé des motifs
de cette loi, Doc. Chambre nº 351/1, session 1954-
1955).
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rijtuigen betrokken waren jammer genoeg aanzienlijk
toegenomen. Het aantal doden en zwaar gekwetsten
is eveneens gedurende diezelfde periode fors
verhoogd.

Het in het verkeer brengen van motorrijtuigen
schept werkelijk een belangrijk risico voor de fysieke
integriteit van personen die zich in een klaarblijkelijk
zwakke positie ten aanzien van motorrijtuigen bevin-
den, hetzij in de hoedanigheid van vervoerde passa-
gier, hetzij gewoon als voetgangers of fietsers.

De schade geleden door de slachtoffers van licha-
melijke letsels waarbij motorrijtuigen betrokken zijn,
wordt echter niet altijd volledig vergoed. Deze kan
ook het voorwerp zijn van een slechts gedeeltelijke
vergoeding.

Het is inderdaad zo dat de bewijslast van de aan-
sprakelijkheid van de bestuurder van het motorrijtuig
bij het slachtoffer berust. Indien het slachtoffer er niet
in slaagt dit bewijs te leveren, zal het voor de hem
toegebrachte schade niet vergoed worden.

Bovendien kan de schadevergoeding verminderd of
afgewezen worden indien het slachtoffer zelf een fout
heeft begaan hoewel toch dient te worden onder-
streept dat zijn fout over het algemeen geen enkele
overeenkomst vertoont met het risico dat door het
gebruik van het motorrijtuig ten opzichte van hem
gecreëerd wordt.

Voor het overige kunnen de procedures voor het
bepalen van de aansprakelijkheden, zelfs indien het
slachtoffer schadeloos gesteld werd, aanleiding geven
tot het vertragen van het tijdstip waarop de schade-
loosstelling zal geschieden.

Bijgevolg bestaan er vele gevallen waar de door het
slachtoffer wegens lichamelijke letsels gelegen schade
gepaard gaat met zwaarwegende financiële gevolgen
voor hemzelf en zijn gezin.

Evenzo kan, wanneer het slachtoffer ingevolge een
ongeval overlijdt, zijn familie in een hachelijke finan-
ciële toestand terecht komen, waardoor het haar
toegebrachte leed nog verergert.

Deze beschouwingen tonen de noodzakelijkheid
aan om het lot van het slachtoffer van lichamelijke
letsels, tengevolge van een verkeersongeval waarbij
een motorrijtuig betrokken is, te verbeteren en in het
bijzonder de vergoeding van de door hen geleden
schade te vergemakkelijken.

Dit streven kwam reeds tot uiting bij de doelstel-
lingen welke beoogd werden door de wet van 1 juli
1956 betreffende de verplichte burgerrechtelijke aan-
sprakelijkheidsverzekering van alle motorrijtuigen
(cfr. Memorie van Toelichting van deze wet, Gedr. St.
Kamer nr. 351/1, zitting 1954-1955).
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Plusieurs Etats européens ont déjà adapté leur
législation de manière à faciliter la réparation du
dommage par l'établissement d'une responsabilité
objective.

En particulier, la loi française du 5 juillet 1985
« tendant à l'amélioration de la situation des victimes
d'accidents de la circulation et à l'accélération des
procédures d'indemnisation » a mis en place un
régime d'indemnisation des victimes d'accidents de la
circulation dans lesquels leurpropre fautenepeut
leur être opposée, sauf s'il s'agit d'une faute inexcusa-
ble.

En Belgique, après diverses initiatives parlementai-
res en la matière, M. le Député Ansoms a déposé une
proposition de loi instaurant une responsabilité
objective liée aux risques dans le chef des usagers de la
route motorisés en cas d'accident avec des piétons ou
des cyclistes.

A lasuite de cette proposition de loi, une table
ronde composée d'éminents spécialistes du droit de la
responsabilité a été chargée d'étudier la possibilité
d'une réforme visant à améliorer le sort des victimes
d'accidents dans lesquels sont impliqués des véhicules
automoteurs.

Le présent projet s'inscrit dans la ligne de cette
étude.

Il tend à mettre en place un système dans lequel
celui qui met en circulation un véhicule automoteur
est responsable pour les lésions corporelles résultant
d'un accident dans lequel son véhicule est impliqué
sans qu'il soit nécessaire de prouver l'existence d'une
faute dans son chef.

Ce système doit profiter à toutes les victimes
d'accidents de la circulation. Toutefois, les personnes
qui subissent un dommage résultant des lésions
corporelles du conducteur d'un véhicule automoteur,
y compris ce conducteur, restent exclues du bénéfice
de ce système.

Le présent projet ne porte que sur la responsabilité
concernant les dommages résultant de lésions corpo-
relles afin de prévenir les risques de fraude et de limi-
ter le coût de la réforme dans des propositions très
raisonnables.

Le projet n'exerce, bien sûr, aucune influence sur la
responsabilité propre des personnes auxquelles il
profite dans le cas où celles-ci ont elles-mêmes causé
un dommage. Le droit commun demeure applicable à
cet égard.

TITRE VI

DES PREPENSIONS

Le présent titre comporte les dispositions légales
nécessaires à l'instauration de la prépension à temps

Verschillende Europese Staten hebben reeds hun
wetgeving aangepast door het invoeren van een objec-
tieve risico-aansprakelijkheid.

Inhet bijzonder heeft de Franse wet van 5 juli 1985
« tendant à l'améliorationde lasituation des victimes
d'accidents de la circulation et à l'accélération des
procédures d'indemnisation » een stelsel van schade-
loosstelling van slachtoffers van verkeersongevallen
ingevoerd waarin de eigen fout hun niet kan worden
tegengeworpen, behalve wanneer het gaat om een
onvergeeflijke fout.

In België heeft na verschillende parlementaire
initiatieven terzake de heer Volksvertegenwoordiger
Ansoms, een wetsvoorstel ingediend houdende de
invoering van een objectieve risico-aansprakelijkheid
voor gemotoriseerde verkeersdeelnemers bij ongeval
met voetgangersof fietsers.

Ingevolge dit wetsvoorstel werd een ronde tafel,
samengesteld uit eminente rechtsdeskundigen inzake
aansprakelijkheid, belast met de studie van een
hervorming bedoeld om het lot van de slachtoffers
van ongevallen waarbij motorrijtuigen betrokken
zijn, te verbeteren.

Voorliggend ontwerp ligt in de lijn van die studie.

Het strekt ertoe een stelsel in te voeren waarbij
diegene die een motorrijtuig in het verkeer brengt
aansprakelijk is voor de lichamelijke letsels voort-
vloeiend uit een ongeval waarbij zijn voertuig
betrokken is zonder de noodzakelijkheid het bewijs
van een fout zijnerzijds te leveren.

Ditstelsel moet alle slachtoffers van verkeerson-
gevallen ten goede komen. De personen evenwel die
schade lijden ingevolge lichamelijke letsels opgelopen
door de bestuurder van een motorrijtuig, met inbe-
grip van deze bestuurder, blijven van het voordeel van
dit stelsel uitgesloten.

Voorliggend ontwerp heeft slechts betrekking op
de aansprakelijkheid betreffende de schade te wijten
aan lichamelijke letsels teneinde het risico op bedrog
uit te sluiten en de kostprijs van de hervorming
binnen zeer redelijke perken te houden.

Dit ontwerp oefent uiteraard geen enkele invloed
uit op de eigen aansprakelijkheid van de personen die
voordeel hebben bij dit ontwerp wanneer deze perso-
nen zelf schade veroorzaakt hebben. Het gemeen
recht blijft in dit opzicht van toepassing.

TITEL VI

BRUGPENSIOENEN

Deze titel bevat de nodige wetsbepalingen met het
oog op het invoeren van het deeltijds brugpensioen
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partiel, de même que les dispositions relatives à la
retenue de solidarité de 1 p.c. sur les prépensions, qui
dépassent une certaine limite minimum.

TITRE VII

DISPOSITIONS RELATIVES AUX ACCIDENTS
DU TRAVAIL ET AUX MALADIES PROFES-
SIONNELLES

Une des mesures préconisées dans le plan global
visant à faire des économies en sécurité sociale était la
suppression de l'indemnisation en capital des incapa-
cités permanentes de travail de moins de 10 p.c. dans
les secteurs des accidents du travail et des maladies
professionnelles; cette mesure se fondait notamment
sur la comparaison avec les seuils d'indemnisation
appliqués dans les autres pays de l'Union européenne.

Finalement le Gouvernement a opté pour lasolu-
tion du paiement aux victimes d'accidents du travail
d'une rente viagère non indexée en lieu et place du
versement unique de la réparation en capital. Désor-
mais, le capital sera versé au Fonds des accidents du
travail, qui assurera le paiement de la rente et qui
pourra donc aussi appliquer la limitation du cumul
avec les pensions. Pour contribuer en outre au finan-
cement de la sécurité sociale, on passe pour ce type
d'indemnisation d'un système de capitalisation à un
système de répartition. Le Roi fixera par arrêté déli-
béré en Conseil des Ministres la partie des capitaux
versés au Fonds qui sera transférée au Fonds pour
l'équilibre financier de la sécurité sociale après le
paiement annuel des rentes.

Etant donné que les obligations financières du
Fonds se reduiront au fil des ans du fait que
l'indexation des rentes a été privatisée en 1988, le
paiement des rentes pour les incapacités de moins de
10 p.c. est garanti à suffisance pour l'avenir.

Pour réaliser une incidence financière à court
terme, le transfert est d'application à tous les acci-
dents réglés à dater du 1er janvier 1994 soit par accord
entériné, soit par décision judiciaire coulée en force de
chose jugée, et les victimes qui ont en perspective un
paiement sous forme de capital au cours de la période
1994-1996 voient leurs droits sauvegardés.

Pour les victimes de maladies professionnelles, le
Gouvernement a opté pour une formule selon
laquelle les indemnités pour une incapacité de travail
permanente inférieure à 10 p.c. continuent à être
payées, mais ne sont plus indexées.
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alsmede de bepalingen met betrekking tot de solidari-
teitsinhouding van 1 pct. op de brugpensioenen, die
een bepaalde minimumgrens overschrijden.

TITEL VII

BEPALINGEN MET BETREKKING TOT DE
ARBEIDSONGEVALLEN EN DE BEROEPS-
ZIEKTEN

In het globaal plan werd als één van de maatregelen
voor het realiseren van besparingen in de sociale
zekerheid het niet meer vergoeden in kapitaal van de
blijvende arbeidsongeschiktheid van minder dan
10 pct. in de sectoren arbeidsongevallen en beroeps-
ziekten vooropgesteld o.m. op grond van de verge-
lijking van de vergoedingsdrempels in de andere
landen van de Europese Unie.

Tenslotte heeft de Regering geopteerd voor een
oplossing waarbij aan de arbeidsslachtoffers een
levenslange, niet geïndexeerde rente wordt uitbetaald
in plaats van de eenmalige uitbetaling van de vergoe-
ding in kapitaal. Het kapitaal wordt voortaan bij het
Fonds voor Arbeidsongevallen gestort dat tot beta-
ling van de rente overgaat en aldus ook de cumulatie-
beperking met pensioenen zal kunnen toepassen.
Teneinde daarenboven in de financiering van de
sociale zekerheid bij te dragen, wordt voor deze soort
vergoedingen overgeschakeld van een kapitalisatie-
naar een repartitiesysteem. De Koning zalbij in
Ministerraad overlegd besluit bepalen welk gedeelte
van de bij het Fonds gestorte kapitalen naar het Fonds
voor het evenwicht voor de sociale zekerheid zal
worden overgedragen na de jaarlijkse betaling van de
renten.

Aangezien de financiële verplichtingen van het
Fonds in de loop van de komende jaren zullen afne-
men ingevolge de privatisering van de rente-
indexering in 1988, zijn er voldoende waarborgen
voor de toekomstige betaling van de renten voor de
ongeschiktheden van minder dan 10 pct.

Om een financiële weerslag op korte termijn te
realiseren is de overdracht van toepassing op alle
ongevallen die vanaf 1 januari 1994 geregeld worden
hetzij door een bekrachtigde overeenkomst, hetzij
door een in kracht van gewijsde gegane rechterlijke
beslissing, terwijl de getroffenen die een kapitaalsuit-
betaling in het vooruitzicht gesteld zijn in de periode
1994-1996 hun rechten gevrijwaard zien.

Voor de slachtoffers van beroepsziekten heeft de
Regering geopteerd voor een regeling waarbij de
vergoedingen voor een blijvende arbeidsonge-
schiktheid van minder dan 10 pct. verder uitbetaald
blijven doch niet meer geïndexeerd worden.
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TITRE VIII

PENSIONS

Il est impossible d'harmoniser à court terme, les
différents régimes de pensions, qui ont chacun leur
historique, leur spécificité et leur dynamique interne.

Afin de renforcer la solidarité entre les pensionnés,
une cotisation progressive de solidarité est instaurée,
qui, à partir d'un certain montant, est retenue sur
l'ensemble des revenus des pensions (pensions extra-
légales y comprises) qui reviennent aux ayants droit.

Le rendement de cette retenue, sera à terme partiel-
lement utilisé pour des adaptations sélectives au bien-
être destinées aux pensions les plus défavorisées.
Dans ce but une enveloppe de 400 millions de francs
est, d'ores et déjà, réservée pour l'année 1996.

TITRE IX

DISPOSITIONS POUR L'ENCOURAGEMENT DE
L'EMPLOI ET LA SAUVEGARDE DE LA
COMPETITIVITE

CHAPITRE Ier

Mesures relatives au soutien de la politique de sécu-
rité et l'encadrement en personnel qui en découle

Des contrats de sécurité ont déjà été conclus avec
des grandes villes et des agglomérations, permettant
de développer des initiatives relatives à la prévention
et à la poursuite de diverses formes de criminalité et de
créer de nouveaux emplois dans le cadre d'un des
domaines politiques actuellement prioritaires.

Il est prévu d'élargir les contrats de sécurité exis-
tants et de conclure de nouveaux contratsdesécurité,
dans le cadre des conditions et des modalités fixées
par le Roi

Pour ce qui est des administrations locales qui
n'ont pas conclu de contrat de sécurité, le Roi fixera
les conditions dans lesquelles des recrutements
supplémentaires pourront bénéficier d'une alloca-
tion.

Ces recrutements se feront :
- de préférence pour la police locale, dans le but

entre autres de réaliser un encadrement minimal au
sein de la police communale;

TITEL VIII

PENSIOENEN

Het is onmogelijk de verschillende pensioenstel-
sels, die elk hun historiek, hun eigenheid en hun
interne dynamiek hebben, op korte termijn te harmo-
niseren.

Om de onderlinge solidariteit tussen de gepensio-
neerden teversterkenwordteen progressievesolidari-
teitsbijdrage ingevoerd, die vanaf een bepaald bedrag
wordt ingehouden op het geheel van de pensioenin-
komens (inclusief extra-legale pensioenen) die aan de
gerechtigden toevloeien.

De opbrengst van de inhouding zal op termijn
gedeeltelijk worden aangewend voor selectieve
welvaartsaanpassingen gericht op de laagste pensioe-
nen. Hiertoe wordt voor 1996 reeds een enveloppe
van 400 miljoen frank voorzien.

TITEL IX

BEPALINGEN TER BEVORDERING VAN DE
WERKGELEGENHEID EN VRIJWARING VAN
HET CONCURRENTIEVERMOGEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake ondersteuning van hetveilig-

heidsbeleid en de hiermee gepaard gaande perso-
neelsomkadering

Tot dusver werden met grote steden en agglomera-
ties reeds veiligheidscontracten afgesloten, waardoor
initiatieven inzake voorkoming en vervolging van
allerhande criminaliteit ontwikkeld worden en tevens
nieuwe jobs gecreëerd worden binnen één van de
prioritaire beleidsdomeinen van het ogenblik.

Er wordt voorzien de bestaande veiligheids-
contracten verder uit te breiden en nieuwe veiligheid-
scontracten af te sluiten, onder de door de Koning
bepaalde voorwaarden en modaliteiten.

Voor de lokale besturen die geen veiligheids-
contract hebben afgesloten zal de Koning de
voorwaarden vastleggen waaronder extra aanwer-
vingen een toelage kunnen genieten.

Bedoelde aanwervingen zullen gebeuren:

- bij voorrang ten behoeve van de lokale politie
onder andere met hetoog op het bereiken van een
minimale omkadering van de gemeentepolitie;
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- pour l'accompagnement de travaux d'intérêt
général (probation, médiation pénale) pour autant
que l'autorité locale passe des contrats à cet effet avec
le Ministre de la Justice ou;

- pour la prévention de la criminalité et l'accueil
de victimes de délits et l'accueil de toxicomanes, pour
lesquels des projets spécifiques ont été mis sur pied.

L'article concerné a été adapté en fonction de l'avis
du Conseil d'Etat.

CHAPITRE II
Agences locales pour l'emploi

Le Plan global prévoit que des mesures légales et
réglementaires seront prises pour créer un cadre pour
les chômeurs qui, entre autres en raison de qualifica-
tions insuffisantes ou inadaptées, rencontrent des
difficultés à trouver un emploi.

A cette fin, il est décidé d'étendre et de généraliser
dans les communes l'institution déjà existante des
agences locales pour l'emploi. La mission de ces agen-
ces locales pour emploi est de coordonner :

- d'une part, la demande d'un certain nombre
d'activités qui ne sont pas satisfaites par le secteur
privé et qui ne sont pas en concurrence avec ce
dernier;

- d'autre part, la demande d'emploi des
chômeurs.

CHAPITRE III

Fonction publique

La réglementation en vigueur dans le cadre de la
Fonction publique fédérale ne permet de recruter des
contractuels pour des besoins exceptionnels et tempo-
raires que moyennant un arrêté royal délibéré en
Conseil des Ministres.

Dans le but de pouvoir engager des contractuels
pour une période de six mois, il est proposé de facili-
ter cette procédure.

Ce chapitre a en outre pour but d'élargir les possi-
bilités de remplacement visées à l'article 1er de la loi
du 24 juillet 1987 sur le travail intérimaire, le travail
temporaire et la mise de travailleurs à la disposition
d'utilisateurs.
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- voor de begeleiding van werken van algemeen
nut (probatie, strafbemiddeling) indien de lokale
overheid daarvoor contracten afsluit met de Minister
van Justitie of;

- voor de criminaliteitspreventie en het onthaal
van slachtoffers van misdrijven en opvang van drug-
verslaafden waarvoor specifieke projecten worden
opgezet.

Betrokken artikel werd aangepast in functie van
het advies van de Raad van State.

HOOFDSTUK II
Plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen

Het Globaal Plan voorziet dat de wettelijke en
reglementaire bepalingen zullen worden genomen,
teneinde een kader te creëren voor werklozen die,
onder meer wegens ontoereikende of onaangepaste
kwalificatie, moeilijk een plaats vinden op de
arbeidsmarkt.

Te dien einde is besloten de inrichting in de
gemeenten van de nu reeds bestaande plaatselijke
werkgelegenheidsagentschappen uit te breiden en te
veralgemenen. De opdracht van deze plaatselijke
werkgelegenheidsagentschappen bestaat in het coör-
dineren van:

- enerzijds, de vraag naar een aantal activiteiten
waaraan door de privé-sector niet worden
beantwoord en die met deze laatste niet inconcurren-
tie staat, en

- anderzijds, de vraag naar een betrekking van de
werklozen.

HOOFDSTUK III

Ambtenarenzaken

De reglementering van het federaal Openbaar
Ambt laat slechts toe voor tijdelijke en uitzonderlijke
behoeften contractuelen te werven mits een in Minis-
terraad overlegd koninklijk besluit.

Om contractuelen voor een niet-hernieuwbare
periode van 6 maanden snel in dienst te kunnen
nemen wordt voorgesteld deze procedure te
verlichten.

Dit hoofdstuk wil bovendien de mogelijkheid van
vervanging zoals bedoeld in artikel 1 van de wet van
24 juli 1987 betreffende de tijdelijke arbeid de uit-
zendarbeid en het ter beschikking stellen van werk-
nemers ten behoeve van gebruikers verruimen.
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A l'heure actuelle, le texte de l'article 1er de la loi du
24 juillet 1987 ne permet pas le remplacement d'une
personne régie par un statut.

Le remplacement peut uniquement être prévu pour
un travailleur dont l'exécution du contrat de travail
est suspendue. Puisqu'un fonctionnaire n'est pas lié
par un contrat de travail, il ne peut donc être question
de la suspension de l'exécution de celui-ci.

De plus le statut du personnel de l'Etat ne connaît
pas la notion de « suspension ».

La possibilité de remplacer des contractuels occu-
pés dans la fonction publique par des intérimaires
existe déjà dans la loi du 24 juillet 1987.

En outre, le Conseil des Communautés européen-
nes a adopté, le 25 juin 1991, une directive complétant
de la sécurité et de la santé des travailleurs ayant une
relation de travail à durée déterminée ou une relation
de travail intérimaire.

Ce Conseil a, d'après des recherches faites, constaté
qu'en général les travailleurs ayant une relation de
travail à durée déterminée ou une relation de travail
intérimaire sont, dans certains secteurs, exposés à
plus de risques d'accidents de travailou de maladies
professionnelles que, les autres travailleurs. D'après
elles, ces risques peuvent être diminués par une infor-
mation et une formation adéquates dès le début de la
relation de travail.

Le présent chapitre constitue donc la mise en
oeuvre des dispositions de la directive dans la législa-
tion nationale. Celle-ci aurait d'ailleurs déjà dû être
adaptée pour le 31 décembre 1992.

Aux termes de l'article 13 de la loi du 3 juillet 1967
sur la réparation des dommages résultant des acci-
dents du travail, des accidents survenus sur le chemin
du travail et des maladies professionnelles dans le
secteur public, toutes les rentes sont augmentées ou
diminuées conformément à la loi du 1er mars 1977
organisant un régime de liaison à l'indice des prix à la
consommation du Royaume de certaines dépenses
dans le secteur public. Ces rentes sont payées directe-
ment par l'Administration des Pensions du Ministère
des Finances ou par les organismes et administrations
eux-mêmes.

CHAPITRE IV

Institutions de crédit

Ce chapitre détermine les modalités du produit en
ce qui concerne le produit de la modération salariale
dans le secteur des institutions de crédit.

Opditogenblik is het zo dat de tekst van artikel 1
van de wet van 24 juli 1987 ter vervanging van een
persoon wiens toestand statutair is geregeld niet
toelaat.

De vervanging kan immers enkel voorzien worden
voor een werknemer wiens arbeidsovereenkomst in
haar uitvoering is geschorst. Vermits een ambtenaar
niet verbonden is door een arbeidsovereenkomst, kan
er dus ook geen sprake zijn van de schorsing van de
uitvoering ervan.

Daarenboven kent het statuutvan het rijksperso-
neel het begrip « schorsing >> niet.

De mogelijkheid om contractuelen die in het open-
baar ambt tewerkgesteld zijn door uitzendarbeiders
te vervangen, bestaat al in de wet van 24 juli 1987.

Bovendien, heeft de Raad van de Europese Ge-
meenschappen op 25 juni 1991 een richtlijn aangeno-
men die de maatregelen aanvult ter verbetering van de
veiligheid en de gezondheid van de werknemers
verbonden met een arbeidsbetrekking van bepaalde
duur of een uitzendarbeid-betrekking.

De Raad heeft vastgesteld dat het onderzoek uit-
wijst dat in het algemeen werknemers met een arbeid-
sbetrekking voor bepaalde duur of een uitzendarbeid-
betrekking, in bepaalde sectoren meer blootstaan aan
de risico's van arbeidsongevallen of beroepsziekten
dan de andere werknemers. Hij is van oordeel dat
deze risico's door passende voorlichting en opleiding
vanaf het begin van de arbeidsbetrekking kunnen
worden verminderd.

Dit hoofdstuk vormt dus de tenuitvoerlegging van
de bepalingen van de richtlijn in de nationale wetge-
ving. Deze zou reeds aangepast moeten geweest zijn
vóór 31 december 1992.

Volgens de bewoordingen van artikel 13 van de wet
van 3 juli 1967 betreffende de schadevergoedingvoor
arbeidsongevallen, voor ongevallen op de weg naar
en van het werk en voor beroepsziekten in de over-
heidssector worden alle renten vermeerderd of
verminderd overeenkomstig de wet van 1 maart 1977
houdende inrichting van een stelsel waarbij sommige
uitgaven in de overheidssector aan het indexcijfer van
de consumptieprijzen van het Rijk worden gekop-
peld. Deze renten worden rechtstreeks uitbetaald
door de Administratie der Pensioenen van het Minis-
terie van Financiën of door de instellingen en besturen
zelf

HOOFDSTUK IV

Kredietinstellingen

In dit hoofdstuk worden voor de kredietinstel-
lingen de modaliteiten vastgelegd betreffende de
opbrengst van de inkomensmatiging in deze sector.
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CHAPITRE V

Dialogue social et économique

Les articles 87 à 89 prévoient des règles pour le
maintien d'un droit minimum à l'information et à la
concertation dans les entreprises reprises après faillite
ou concordat judiciaire par abandon d'actif.

La garantie de ce droit est assurée par le maintien
d'un nombre réduit de délégués effectifs des travail-
leurs proportionnel au nombre de travailleurs repris.

L'article 90 règle les informations à fournir au
conseil d'entreprise, à défaut de celuic-ci, à la déléga-
tion syndicale, ou, à défaut de cette dernière, aux
travailleurs.

Ces informations concernent les conséquences sur
l'emploi des mesures prévues par l'arrêté royal du
24 décembre 1993 portant exécution de la loi du 6
janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du
pays.

Toutes les mesures prises ou à prendre en exécution
du chapitre ler du Plan global feront l'objetd'une
évaluation et d'une information.

Cette évaluation se fera au niveau fédéral intersec-
toriel par le Conseil national du travail et le Conseil
central de l'économie.

Au niveau de l'entreprise, les conséquences des
mesures de l'arrêté royal du 24 décembre 1993 seront
communiquées aux travailleurs.

TITRE X

CONFIRMATION ET MODIFICATION DE
L'ARRETE ROYAL DU 24 DECEMBRE 1993
PORTANT EXECUTION DE LA LOI DU
6 JANVIER 1989 DE SAUVEGARDE DE LA
COMPETITIVITE DU PAYS

CHAPITRE Ier

Confirmation

L'arrêté qui est soumis à la confirmation comprend
un ensemble de mesures concernant la sauvegarde de
la compétitivité.

Ces mesures font partie du Plan global pour
l'emploi, la compétitivité et la sécurité sociale que le
Gouvernement a approuvé le 17 novembre 1993 et sur
lequel il a obtenu la confiance du Parlement les 20 et
23 novembre 1993. Conformément à l'article 11, § 1er,
de la loi du 6 janvier 1989, cet arrêté cessera d'avoir
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HOOFDSTUK V

Sociaal-economische dialoog

De artikelen 87 tot 89 voorzien regels inzake het
behoud van een minimumrecht op voorlichting en
inspraak te verzekeren in de overgenomen onderne-
mingen na een faillissement of een gerechtelijk
akkoord door boedelafstand.

De waarborg voor dit recht wordt verzekerd door
het behoud van een verminderd aantal effectieve
werknemersafgevaardigden dat evenredig is met het
aantal overgenomen werknemrs.

Artikel 90 regelt de informatie die moeten gegeven
worden aan de ondernemingsraden, bij ontstentenis
ervan, van de vakbondsafvaardiging, of bij ontsten-
tenis van deze laatste, aan de werknemers.

Deze informatie handelt over de gevolgen op de
werkgelegenheid van de maatregelen voorzien door
het koninklijk besluit van 24 december 1993 ter
uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwa-
ring van 's lands concurrentievermogen.

Alle maatregelen die in uitvoering van het eerste
hoofdstuk van het Globaal Plan werden en worden
genomen zullen het voorwerp zijn van evaluatie en
informatie.

Deze evaluatiezalop het federale intersectorale
niveau gebeuren door de Nationale Arbeidsraad en de
Centrale Raad van het bedrijfsleven.

Op ondernemingsvlak worden de gevolgen van de
maatregelen van het koninklijk besluit van 24 decem-
ber 1993 meegedeeld aan de werknemers.

TITEL X

BEKRACHTIGING EN WIJZIGING VAN HET
KONINKLIJK BESLUIT VAN 24 DECEMBER
1993 TER UITVOERING VAN DE WET VAN
6 JANUARI 1989 TOT VRIJWARING VAN
'S LANDS CONCURRENTIEVERMOGEN

HOOFDSTUK I
Bekrachtiging

Het besluit dat ter bekrachtiging wordt voorgelegd
omvat een geheel van maatregelen betreffende het
concurrentievermogen.

Deze maken deel uit van het Globaal Plan voor de
werkgelegenheid, het concurrentievermogen en de
sociale zekerheid dat de Regering op 17 november
1993 goedkeurde en waarover zij op 20 en 23 novem-
ber 1993 het vertrouwen kreeg van het Parlement. Het
besluit zal, overeenkomstig artikel 11, § 1, van de wet
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effet à l'issue du 7e mois suivant le vote des Chambres
(c'est-à-dire fin juin 1994), à moins qu'il ne soit
confirmé par loi avant cette date.

Pour répondre à l'observation générale du Conseil
d'Etat en ce qui concerne les effets de la confirmation,
il y a lieu de souligner que l'on a utilisé la formulation
générale employée notamment pour la confirmation
d'arrêtés royaux de pouvoirs spéciaux pris dans les
années 1980, et que dès lors la confirmation a effet à la
date d'entrée en vigueur des différentes dispositions
de l'arrêté royal du 24 décembre 1993.

Quant aux modifications au même arrêté, elles
sortiront leurs effets à la date d'entrée en vigueur de la
présente loi, en l'absence de dispositions particuliè-
res.

CHAPITRE II
Modifications et adaptations

Ce chapitre vise à abroger et à modifier un certain
nombre d'articles de l'arrêté royal du 24 décembre
1993 portant exécution de la loi du 6 janvier 1989 de
sauvegarde de la compétitivité du pays.

Un certain nombre de dispositions ci-après résul-
tent des avis que le Conseil d'Etat a formulés à l'égard
de l'arrêté susmentionné.

TITRE XI
COTISATION SPECIALE

POUR LA SECURITE SOCIALE

Une cotisation spéciale est instaurée, destinée au
financement de la sécurité sociale. Cette cotisation est
due par les travailleurs et les fonctionnaires.

Cette cotisation n'est pas déductible fiscalement.
Comme le prévoit le Plan global, elle varie de 350 à
2 000 francs par mois en fonction des différentes tran-
ches de revenus.

Elle sera prélevée par les employeurs, en fonction
du revenu brut imposable (revenu brut sous déduc-
tion des cotisations de sécurité sociale) du travailleur.
Le produit de la cotisation sera versé à l'O.N.S.S. ou à
l'O.N.S.S.A.P.L.

En ce qui concerne les ménages à double revenu, la
solution suivante est retenue:

- si le revenu du travailleur dépasse
750 000 francs, les montants prévus seront appliqués
normalement;

van 6 januari 1989, ophouden uitwerking te hebben
op het eind van de zevende maand volgend op de
stemming van de Kamers (dit is eind juni 1994), tenzij
het voordie datum bijwet bevestigd is.

Om in te gaan op de algemene opmerking van de
Raad van State met betrekking tot de gevolgen van de
bekrachtiging, moet worden aangestipt dat de alge-
mene formulering werd aangewend, welke met name
werd gebruikt voor de bekrachtiging van koninklijke
besluiten inzake bijzondere machten, welke in de
jaren 1980 werden genomen, en dat de bekrachtiging
derhalve van kracht wordt vanaf de datum van
inwerkingtreding van de diverse bepalingen van het
koninklijk besluit van 24 december 1993.

Wat de wijzigingen aan datzelfde besluit betreft, zij
zullen van kracht worden op de datum van
inwerkingtreding van deze wet, zo er geen bijzondere
bepalingen worden genomen.

HOOFDSTUK II
Wijzigingen en aanpassingen

Via dit hoofdstuk worden een aantal artikelen van
het koninklijk besluit van 24 december 1993 ter
uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwa-
ring van 's lands concurrentievermogen, opgeheven
en gewijzigd

Een aantal bepalingen zijn het gevolg van de advie-
zen die de Raad van State bij het voornoemde besluit
heeft geformuleerd.

TITEL XI
BIJZONDERE BIJDRAGEN

VOOR DE SOCIALE ZEKERHEID

Er wordt een bijzondere bijdrage ingevoerd be-
stemd voor de financiering van de sociale zekerheid.
Deze bijdrage is verschuldigd door werknemers en
ambtenaren.

Deze bijdrage is niet fiscaal aftrekbaar. Zoals
voorzien in het Globaal Plan varieert deze bijdrage
van 350 tot 2 000 frank per maand in functie van de
verschillende inkomensschijven.

Ze zal ingehouden worden door de werkgevers
rekening houdend met het bruto-belastbaar inkomen
(bruto-inkomen verminderd met de sociale zeker-
heidsbijdragen) van de werknemer. De opbrengst van
de bijdrage wordt gestort aan de R.S.Z. of de
R.S.Z.P.P.O.

Voor twee-verdieners wordt volgende oplossing
aangenomen:
- indien het inkomen van de werknemer groter is

dan 750 000 frank worden de onder punt 2 voorziene
bedragen normaal toegepast;
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- si le revenu du travailleur est inférieur à
750 000 francs, une retenue sera prélevée :

0 - 415 000 francs = néant
415 000 - 750 000 francs = 350 francs/mois
La limite de 415 000 francs a été obtenue en divi-

sant par deux le plafond de revenus jusquà concur-
rence duquel une cotisation de 350 francs/mois est
due

En effet, une cotisation de 350 francs/mois sera due
sur l'un des deux revenus, de telle sorte que la cotisa-
tion applicable au revenu le plus élevé soit limitée à
1 650 francs/mois.

Au moment de l'enrôlement, il sera procédé à un
décompte définitif, en fonction du revenu net imposa-
ble réel du ménage. A cet égard, la notion de « ménage
fiscal » sera retenue.

Quant au cumul d'un revenu du travail et d'un
revenu de remplacement, il est proposé de n'exempter
que les pensionnés. Cela signifie qu'au moment de
l'enrôlement, le décompte se fera sur la base du
revenu net imposable du ménage, à l'exclusion des
pensions. Logiquement, il sera tenu compte des autres
revenus de remplacement.

TITRE XII

CLASSES MOYENNES ET STATUT
DES TRAVAILLEURS INDEPENDANTS

Au chapitre Ier du présent titre, les références dans
la législation relative au statut social des travailleurs
indépendants au Code des impôts sur les revenus sont
tout d'abord adaptées à la coordination dudit Code
en vertu de la loidu 12 juin 1992.

Dans les articles suivants, la modération exigée
dans le régime des travailleurs salariés se traduit,
compte tenu de la spécificité du statut social des
travailleurs indépendants, par une augmentation
progressive du pourcentage des cotisations, soit
respectivement 0,2 p.c. pour les personnes qui n'ont
que des revenus limités comme indépendant à titre
complémentaire, 0,4 p.c. pour les indépendants à titre
principal dont les revenus n'atteignent pas le plafond
intermédiaire et 0,5 p.c. pour ceux dont les revenus
dépassent ce plafond. Il résulte de cette augmentation
de cotisation une augmentation globale de 0,30 p.c.
pour le secteur de soins de santé dont la situation
financière dans le régime des indépendants présente
un déficit structurel. Afin de ne pas viser les indépen-
dants à titre principal qui le disposent que de faibles
revenus professionnels, l'effet de l'augmentation
globale de cotisation de 0,4 p.c. qui leur est applicable
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- indien het inkomen van de werknemer kleiner
is dan 750 000 frank wordt een inhouding verricht :

0-415000 frank = nihil
415 000 - 750 000 frank = 350 frank per maand
De grens van 415 000 frank werd bekomen door de

inkomensgrens tot dewelke een bijdrage van
350 frank per maand verschuldigd is te delen door 2.

In de meeste gevallen zal deze oplossing tot gevolg
hebben dat op het ene inkomen 350 frank per maand
verschuldigd is en de bijdrage op een ander en hogere
inkomen beperkt wordt tot 1 650 frank per maand.

Op het moment van de incohiering zal, rekening
houdend met het werkelijk netto-belastbaar gezinsin-
komen, een definitieve afrekening worden doorge-
voerd. Hierbij zal de notie « fiscaal gezin » gehanteerd
worden.

Voor wat het samengaan van een inkomen uit
arbeid en een vervangingsinkomen betreft, wordt
voorgesteld om alleen de gepensioneerden volledig
buiten beschouwing te laten. Dit betekent dat de
verrekening op het moment van de incohiering zal
gebeuren op basis van het netto-belastbaar gezinsin-
komen, exclusief pensioenen. Er wordt logischer-
wijze wel rekening gehouden met de andere vervan-
gingsinkomens.

TITEL XII

MIDDENSTAND EN SOCIAAL STATUUT
DER ZELFSTANDIGEN

In Hoofdstuk I van deze titel worden vooreerst de
verwijzingen in de wetgeving van het sociaalstatuut
van de zelfstandigen naar het Wetboek van inkom-
stenbelastingen aangepast aan de coördinatie van dit
Wetboek krachtens de wet van 12 juni 1992.

In de daarop volgende artikelen wordt de inleve-
ring in de werknemersregeling, rekening houdend
met de specificiteit van het sociaal statuut van de zelf-
standigen, vertaald in een progressieve verhoging van
het percentage van de bijdragen met respectievelijk
0,2 pct. voor de personen die slechts beperkte in-
komsten hebben als zelfstandige in bijberoep, 0,4 pct.
voor de zelfstandigen in hoofdberoep tot aan het
tussenplafond en 0,5 pct. boven het tussenplafond.
Deze bijdrageverhoging resulteert evenwel in een
globale verhoging van 0,30 pct. voor de sector van de
gezondheidszorgen waarvan de financiële situatie in
de zelfstandigenregeling een structureel tekort
vertoont. Teneinde echter de zelfstandigen in hoofd-
beroep met geringe bedrijfsinkomsten niet te treffen,
werd het effect van de op hen toepasselijke bijdrage-
verhoging van 0,4 pct. geneutraliseerd door de verla-
ging van het minimum inkomstenbedrag, geldend
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a été neutralisé par l'abaissement du montant mi-
nimum de revenus, qui sert de base au calcul des coti-
sations des travailleurs indépendants à titre principal,
de 154 000 francs à 150 311 francs (montants à
l'indice 142,75 - base 1971 = 100).

Il est en outre créé la possibilité de rendre obliga-
toire, par arrêté royal délibéré en Conseil des Minis-
tres et dans le cadre de l'assurance en matière de soins
de santé, l'assurance en ce qui concerne certains
risques qui font partie de l'assurance libre pour les
petits risques.

La necessite d'une assurance obligatoire pour
certains risques,notamment lesmédicamentsvitaux
et les forfaits pour maisons de repos,découledes
problèmes financiers de l'assurance libre «petits
risques » et de l'impossibilitébudgétairede requalifier
ces petits risques comme étant de gros risques.

Dans le passé, la scission entre gros risques et petits
risques était évidente. Un malade nécessitant de
nombreux soins était conduit à l'hôpital et ressortis-
sait au régime des gros risques. Entre-temps, les soins
médicaux et la structure démographique ont cepen-
dant connu des changements profonds, notamment
par une tendance à la déshospitalisation etparun
vieillissement de la population. Ces phénomènesont
dès lors abouti à ce que les malades nécessitant des
soins importants ont été pris en charge à domicile ou
dans d'autres centres médico-sociaux et ne sont plus
remboursés sous le couvert des gros risques. Cette
évolution a eu pour résultat que seuls les indepen-
dants ayant souscrit une assurance libre petits risques
ont pu encore bénéficier d'interventions pour les
soins dispensés. Il est donc clair que, nous trouvant ici
dans le domaine des soins vitaux, l'instauration d'une
assurance obligatoire pour ces risques augmentera la
solidarité entre les indépendants.

Cette assurance obligatoire dans le cadre de
l'assurance libre pour les petits risques des indépen-
dants, sera financée et par une cotisation complémen-
taire, et par le biais d'une subvention organique de
500 millions de francs, indexable chaque année.

En réponse aux remarques du Conseil d'Etat doit
être observé que cette subvention organique est préle-
vée sur les moyens du Fonds d'équilibre financier, ce
qui signifie que les dispositions de l'article 21bis, § 2,
de l'arrêté royal nº 38, concernant le répartition des
moyens du Fonds en fonction des différents régimes et
secteurs, ne sont pas d'application.

Considérant que l'introduction de cette assurance
ne peut avoir lieu qu'après consultation du Comité
général de gestion pour le statut social des travailleurs
indépendants et après avoir fait l'objet préalablement
d'une étude approfondie qui sera transmise pour avis
au Service de contrôle des mutualités et au Conseil

voor de berekening van de bijdrage van de zelfstan-
digen in hoofdberoep, van 154 000 frank naar 150 311
frank (bedragen aan indexcijfer 142,75 - basis 1971 =
100).

Daarnaast wordt de mogelijkheid gecreëerd om bij
een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit, de
verzekering van een aantal risico's die deel uitmaken
van de vrije verzekering kleine risico's, verplicht te
stellen in het raam van de verzekering inzake de ge-
zondheidszorgen.

De noodzaak van een verplichte verzekering voor
bepaalde risico's, met name de levensnoodzakelijke
geneesmiddelen en de rusthuis forfaits, is gegroeiduit
de financiële problemen van de vrije verzekering van
de kleine risico's en de budgettaire onmogelijkheid
om deze kleine risico's te herkwalificeren als grote
risico's.

Inhet verleden wasde opsplitsing tussengroteen
kleine risico's duidelijk. Een patiënt die zwaar
zorgbehoevend was belandde in een ziekenhuis en
viel onder het stelsel van de grote risico's. De
geneeskundige verzorging en de bevolkingsstructuur
hebben ondertussen echter grote verschuivingen
gekend, respectievelijk door de deshospita-
liseringstendens en door de vergrijzing van de
bevolking. Deze fenomenen hebben er dan ook voor
gezorgd dat zwaar zorgbehoevende patiënten thuis of
in andere verzorgingscentra worden verpleegd en niet
meer worden terugbetaald vanuit de grote risico's.
Deze evolutie maakte dat alleen zelfstandigen die
vrijwillig waren verzekerd voor kleine risico's voor
deze zorgverstrekking nog tussenkomsten mochten
ontvangen. Het is dan ook duidelijk dat, gezien we
ons hier bevinden op het domein van levensnoodza-
kelijke verzorging, de invoering van een verplichte
verzekering voor deze risico's de solidariteit zal
verhogen onder de zelfstandigen.

Deze verplichte verzekering in het raam van de vrije
verzekering van kleine risico's voor zelfstandigen zal
naast een bijkomende bijdrage eveneens gefinancierd
worden met een, jaarlijks te indexeren, organieke
toelage ten bedrage van 500 miljoen frank.

In antwoord op de opmerkingen van de Raad van
State dient verduidelijkt dat deze organieke toelage
wordt voorafgenomen op de middelen van het Fonds
voor financieel evenwicht hetgeen inhoudt dat de
bepalingen van artikel 21bis, § 2, van het koninklijk
besluit nr. 38, inzake de verdeling van de middelen
van het Fonds over de verschillende stelsels en sekto-
ren, niet van toepassing zijn.

Overwegende dat de invoering van deze verzeke-
ring slechts kan plaatsvinden na raadpleging van het
Algemeen Beheerscomité van het Sociaal Statuut der
Zelfstandigen en voorafgaandelijk het voorwerp zal
dienen uit te maken van een grondige studie die voor
advies zal voorgelegd worden aan de Controledienst
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général de l'I.N.A.M.I ., l'introduction de celle-ci est
prévue au plus tôt à partir du 1er janvier 1995. Cela se
fera par un arrêté royal délibéré en Conseil des Mi-
nistres qui devra déterminer entre autres les modalités
concrètes en ce qui concerne la cotisation forfaitaire
due et la répartition de la subvention organique. Sans
préjudice des arrêtés qui seront pris en exécution de
l'article 133bis de la loi-A.M.I ., l'établissement des
cotisations ne pourra mener à un traitement différent
des assurés uniquement en vertu de leur affiliation à
un organisme assureur déterminé.

Enfin, les caisses d'assurances sociales seront
tenues, en application du Chapitre Ier de ce titre, de
verser la totalité des cotisations sociales qu'elles
auront perçues à l'Institut national d'assurances
sociales pour travailleurs indépendants, chargé de
verser à son tour à l'Institut national d'assurance
maladie-invalidité la part des cotisations destinée au
régime d'assurancemaladie-invalidité.

Le Chapitre II fixe ensuite la subvention de l'Etat
au statut social des indépendants pour l'année 1994,
et plus particulièrement en ce qui concerne les presta-
tions familiales et les pensions.

Enfin, le Chapitre III contient nombre de disposi-
tions qui constituent une prolongation des disposi-
tions du Chapitre ler mais qui n'ont pas pu être inté-
grées à l'arrêté royal nº 38.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

TITRE Ier

REFORME DE LA STRUCTURE
DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

Adaptation de la structure

Article 1er

Cet article adapte l'article 5 de la loi du 27 juin 1969
et redéfinit les missions de l'Office national de sécu-
rité sociale, portant des éléments suivants:
- la mission fondamentale de l'O.N.S.S. reste la

perception et la répartition des cotisations de sécurité
sociale;

- l'Office est également chargé de la mise en
oeuvre d'une gestion financière globale par la gestion
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der mutualiteiten en de Algemene Raad van het
R.I.Z.I.V ., wordt de invoering ervan ten vroegste
voorzien vanaf 1 januari 1995. Dit zal gebeuren bij
een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit
waarin onder meer de concrete modaliteiten inzake
de verschuldigde forfaitaire bijdrage en de verdeling
van de organieke toelage dienen te worden vastge-
steld. Zonder afbreuk te doen aan de besluiten die
zullen genomen worden in uitvoering van artikel
133bis van de Z.I.V .- wet, zal de vaststelling van de
bijdragen niet kunnen leiden tot een verschillende
behandeling van de verzekerden, enkel en alleen op
grond van hun lidmaatschap van een bepaalde verze-
keringsinstelling.

Tenslotte worden krachtens Hoofdstuk I van deze
titel de sociale verzekeringsfondsen verplicht het
geheel van de door hen ontvangen sociale bijdragen
over te maken aan het Rijksinstituut voor de Sociale
Verzekeringen der Zelfstandigen, dat belast wordt
met de doorstorting van het gedeelte van de bijdragen
dat bestemd is voor het stelsel der verzekering tegen
ziekte- en invaliditeit aan het Rijksinstituut voor
ziekte- en invaliditeitsverzekering.

Hoofdstuk II stelt vervolgens de rijkstoelage aan
het sociaal statuut van de zelfstandigen vast voor het
jaar 1994, meer in het bijzonder met betrekking tot de
gezinsbijslagen en de pensioenen.

Hoofdstuk III tenslotte bevat een aantal bepalin-
gen, die in het verlengde liggen van de bepalingen van
Hoofdstuk I, maar niet in het koninklijk besluit nr. 38
konden geintegreerd worden.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

TITEL I
HERVORMING VAN DE STRUCTUUR

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
Aanpassing van de structuur

Artikel 1

Dit artikel past artikel 5 van de wet van 27 juni 1969
aan en herdefinieert de opdrachten van de Rijksdienst
voor sociale zekerheid op basis van volgende elemen-
ten :

de basisopdracht van de R.S.Z. blijft de inning
en verdeling van de sociale zekerheidsbijdragen;

- bovendien wordt de R.S.Z. ermee belast om
een globaal financieel beheer tot stand te brengen
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d'une trésorerie commune du régime. A cette fin, le
Comité de gestion de la sécurité sociale, dont la
compétence et la composition sont modifiées, fixe
annuellement une clé de répartition de l'ensemble des
moyens financiers de la sécurité sociale, soumet au
Gouvernement, au moment de l'élaboration du
budget et du contrôle budgétaire, un rapport sur
l'évolution des dépenses et des recettes, les options
politiques prioritaires et la façon dont l'équilibre du
régime peut être assuré et évalue la gestion des
montants non répartis et la gestion des réserves des
régimes vises au 1º de cet article.

Il est prévu que le Comité de gestion fixe la réparti-
tion et l'affectation des recettes, annuellement, pour
le 15 septembre au plus tard.

Cette décision devra faire l'objet d'une approba-
tion par le Roi.

De plus, à défaut d'une telle décision, la répartition
et l'affectation des recettes de la sécurité sociale seront
établies par un arrêté royal délibéré en Conseil des
Ministres.

Il est précisé en réponse à une question du Conseil
d'Etat que l'article en projet introduit une procédure
particulière desubstitution par le Roiconcernant
l'adoption de modalités de répartition de cotisations
et d'affectation des autres ressources. Dans ce cas
l'article 21 de la loi du 25 avril 1963 sur la gestion des
organismes d'intérêt public de sécurité sociale et de
prévoyance sociale n'est pas applicable.

Par ailleurs il est donne délégation au Roi pour
fixer les conditions et modalités de répartition. Il en
est de même en ce qui concerne le calendrier et la
procédure à suivre par le Comité de gestion.

Article 2
Suite à l'adaptation de l'article 5 de la loi du 27 juin

1969, les articles 8, 19 et 20 de la loi concernée devien-
nent superflus. Il s'ensuit de la réforme proposée par
le Gouvernement en ce qui concerne la gestion que les
cotisations de sécurité sociale sont considérées globa-
lement sans affectation préétablie. Les dispositions
actuelles en matière d'affectation et d'attribution de
provisions, deviennent dès lors sans objet.

Article3
Cet article fixe pour le comité de gestion général de

la sécurité sociale, des règles spéciales en matière de
quorum de présence et de vote, s'il y a disparité entre
le nombre de représentants des employeurs et des
travailleurs présents.

door een gemeenschappelijk thesauriebeheer van het
stelsel. Het Beheerscomité van de sociale zekerheid,
waarvan de bevoegdheid en de samenstelling worden
gewijzigd, bepaalt jaarlijks de verdeelsleutel voor het
geheel van de financiële middelen van de sociale
zekerheid, maakt op het ogenblik van het opstellen
van de begroting en naar aanleiding van de begro-
tingscontrole, een rapport voor de Regering omtrent
de evolutie van de ontvangsten en de uitgaven, de
prioritaire beleidslijnen en de wijze waarop het even-
wicht van het stelsel kan worden bereikt en evalueert
het beheer van de niet-verdeelde bedragen en van de
reserves bij de regelingen waarvan sprake onder 1º
van dit artikel.

Dit artikel voorziet dat het Beheerscomité jaarlijks
en uiterlijk op 15 september de verdeling en de toe-
wijzing van de middelen vaststelt.

De Koning moet deze beslissing goedkeuren.

Wanneer een dergelijke beslissing uitblijft, dan
wordt de verdeling en de toewijzing van de middelen
van de sociale zekerheid beslist bij een in Minister-
raad overlegd koninklijk besluit.

In antwoord op een bemerking van de Raad van
State wordt verduidelijkt dat in een bijzondere proce-
dure van in de plaatsstelling door de Koning wordt
voorzien voor de vaststelling van de modaliteiten van
verdeling der bijdragen en van toewijzing van andere
inkomsten. In dit geval is artikel 21 van de wet van
25april1963ophetbeheervan de instellingen van
openbaar nut in de sociale zekerheid nietvan toepas-
sing.

Tevens wordt aan de Koning de bevoegdheid
verleend om de voorwaarden en de modaliteiten van
de verdeling te bepalen. Dat geldt tevens voor de
kalender en de procedures die door het Beheerscomité
moeten gevolgd worden.

Artikel2

Ingevolge de aanpassing van artikel5 van dewet
van 27 juni 1969 worden de artikelen 8,19en 20van
de betrokken wet overbodig. De door de Regering
voorgestelde hervorming inzake het financieel beheer
van de sociale zekerheid heeft tot gevolg dat de sociale
zekerheidsbijdragen globaal worden beschouwd
zonder een vooraf vastgestelde bestemming. De
huidige bepalingen inzake bestemming en toewijzing
van voorschotten worden dan ook zonder voorwerp.

Artikel 3
Ditartikel stelt voor het algemeen beheerscomité

van de sociale zekerheid bijzondere regels inzake
aanwezigheidsquorum en inzake stemming ingeval de
werkgevers- en werknemersvertegenwoordigers niet
in gelijk aantal aanwezig zijn.
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Article 4

Un comité consultatif est crée. Il est composé des
fonctionnaires dirigeants des différentes institutions
publiques de sécurité sociale ou de leurs représentants
ainsi que du secrétaire général du Ministère de la
Prévoyance sociale. Ce comité assiste le Comité de
gestion dans l'exécution de la mission décrite à
l'article 5, 2º, de la loi du 27 juin 1969 précitée.

Article5

Cet article fixe les modalités particulières relatives
aux délibérations du Comité de gestion de l'O.N.S.S.
Comme c'est le cas pour le Conseil général de
l'I.N.A.M.I ., il est également nécessaire que les repré-
sentants du Gouvernement relèvent de la majorité,
pour que des décisions puissent être prises en ce qui
concerne les missions décrites à l'article 5, alinéa 1er,
2º, déjà cité.

CHAPITRE II
Gestion globale de la sécurité sociale

Article6

Le principe de la fixation d'une cotisation globale a
été instauré par l'article 23 de la loi du 29 juin 1981.

Cet article fixe, à l'égard des employeursetdes
travailleurs assujettis à l'ensemble des régimes de
sécurité sociale, une cotisation globale, regroupant les
taux des différents régimes, exception faite toutefois
de la cotisation pour les vacances annuellesetdes
cotisations de modération salariale.

Ilest évident que la cotisation globale ne comprend
pas non plus les primes versées par les employeurs aux
compagnies d'assurance dans le cadre de la législation
sur les accidents du travail.

Suite à la globalisation de cette cotisation, les coti-
sations concernées seront dorénavant versées dans
une masse globale, dont la répartition sera déterminée
par le comité de gestion.

Article 7

Il est également proposé de réaliser une adaptation
identique en matière de répartition à l'égard des
autres catégories d'employeurs et de travailleurs qui
ne sont assujettis qu'à certains régimes du système.

Toutefois, ilest à noter que les cotisations en
matière de vacances annuelles sont toujours destinées
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Artikel 4

Er wordt een adviescomité opgericht, bestaande uit
de leidende ambtenaren van de verschillende sociale
parastatalen of hun vertegenwoordigers alsmede uit
de secretaris-generaal van het Ministerie van Sociale
Voorzorg. Dit comité staat het Beheerscomité bij voor
de uitvoering van de opdracht beoogd bij artikel 5, 2º,
van voormelde wet van 27 juni 1969.

Artikel5
Inzake de uitvoering van de opdracht beoogd bij

artikel 5, eerste lid, 2º, van de voormelde wetvan
27 juni 1969 bepaalt dit artikel de bijzondere modali-
teiten inzake beraadslaging vanwege het Beheersco-
mité van de R.S.Z ., zoals voor de Algemene Raad van
het R.I.Z.I.V. het geval is wordt ook hier vereist dat
de beslissingen slechts kunnen worden genomen voor
zover de vertegenwoordigers van de Regering zich bij
de meerderheid bevinden.

HOOFDSTUK II
Globaal beheer van de sociale zekerheid

Artikel 6

Bij artikel 23 van de wet van 29 juni 1981 werd het
principe ingevoerd van de vaststelling van een globale
bijdrage.

Dit artikel stelt ten aanzien van de werkgevers en
werknemers onderworpen aan het geheel van de rege-
lingen van de sociale zekerheid een globale bijdrage
vast, welke de bijdragevoeten van de verschillende
regelingen groepeert, met uitsluiting evenwel van de
bijdrage voor jaarlijkse vakantie en de loonmatigings-
bijdragen

Vanzelfsprekend bevat de globale bijdrage even-
min de premies gestort doorde werkgevers aan hun
wetsverzekeraar in het kader van de wetgeving op de
arbeidsongevallen.

Door de globalisering van deze bijdrage komen de
betrokken bijdragen voortaan terecht ineen globale
massa waarvan de verdeling door het Beheerscomité
zal worden vastgesteld.

Artikel 7

Een gelijkaardige aanpassing inzake de verdeling
wordt eveneens voorgesteld ten aanzien van de
overige categorieën van werkgevers en werknemers
die slechts aan bepaalde regelingen van het stelsel zijn
onderworpen.

Evenwel moet opgemerkt worden dat bijdragen
inzake jaarlijkse vakantie bestemd blijven voor de
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à l'Office national des vacances annuelles. Par
ailleurs, la destination des cotisations spéciales, par
exemple les cotisations sur les versements en matière
de pensions complémentaires, est maintenue.

Article8

Pour des raisons pratiques, il est proposé d'adapter
la perception de la cotisation spéciale en matière de
garderie prévue dans l'accord interprofessionnel.

Article9
Cette disposition accorde au Roi la compétence de

coordonner et de simplifier les différentes disposi-
tions en matière de législation qui concernent l'Office
national de sécurité sociale.

Article 10

Cet article fixe la date d'entrée en vigueur des arti-
cles du présent titre.

TITRE II
ASSURER L'EQUILIBRE FINANCIER

DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

De la norme globale de dépense

Article 11

La sauvegarde de l'équilibre financier de la sécurité
sociale est indispensable si on veut garantir la viabilité
du régime. Ceci ne peut être concrétisé que par un
ensemble de mesures structurelles réalisées avec un
rendement suffisant dans le cadre du plan plurian-
nuel.

Afin de consolider, après 1996, l'équilibre ainsi
réalisé, il est prévu une norme globale de croissance
réelle des dépenses. Cette norme prendra en considé-
ration l'évolution démographique et la croissance
économique. Par norme de croissance réelle, on
entend une croissance des dépenses hors inflation.

CHAPITRE II
De la norme particulière de dépense

en matière de soins de santé

Article 12
Afin de consolider, pour le futur, dans le secteur des

soins de santé, la maîtrise des dépenses réalisée en

Rijksdienst voor jaarlijkse vakantie. Bovendien blijft
de bestemming van de bijzondere bijdragen, bijv. de
bijdragen op de stortingen inzake aanvullende
pensioenen, gehandhaafd.

Artikel 8

Om praktische redenen wordt voorgesteld om de
inning van de bijzondere bijdrage inzake kinder-
opvang voorzien in het interprofessioneel akkoord
aan te passen.

Artikel9
Deze bepaling geeft de Koning de bevoegdheid om

de verschillende bepalingen inzake de wetgeving die
de Rijksdienst voor sociale zekerheid aanbelangen te
coördineren en te vereenvoudigen.

Artikel 10

Dit artikel bepaalt de datum waarop de artikelen
van titel I in werking treden.

TITEL II
HET VERZEKEREN VAN HET FINANCIEEL
EVENWICHT VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
De algemene uitgavennorm

Artikel 11

Het verzekeren van het financieel evenwicht van de
sociale zekerheid is onontbeerlijk om zijn leefbaar-
heid te behouden. Dit kan alleen door een geheel van
structurele maatregelen met voldoende rendement in
het kader van een meerjarenplan tot eind 1996.

Teneinde het bereikte evenwicht te consolideren na
1996, wordt de globale reële groei van de uitgaven
jaarlijks beperkt door een wettelijke norm. Deze
globale uitgavennorm moet rekening houden met de
demografische ontwikkeling en met de economische
groei. Onder reële groei moet worden verstaan de
groei boven het inflatiepeil.

HOOFDSTUK II
De bijzondere uitgavennorm

voor de sector gezondheidszorgen

Artikel 12
Teneinde ook in de sector gezondheidszorgen de in

1993 vastgestelde beheersing van de uitgaven te
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1993, cet article prévoit que la croissance réelle des
dépenses du secteur soins de santé sera limitée par une
norme légale à partir de 1995. Pour 1995 et 1996, cette
norme est fixée à 1,5 p.c.

CHAPITRE III

Attribution des moyens pour financer les mesures de
promotion de l'emploi et de sauvegarde de la
compétitivité

Article 13

Dans le cadre de l'effort du Gouvernement en vue
de réduire le coût du travail via une diminution des
cotisations patronales de sécurité sociale, il est néces-
saire, pour garantir un financement stable, de faire
appel à d'autres sources de financement de la sécurité
sociale.

Il est ainsi prévu que les recettes additionnelles de la
T.V.A. et des accises, fixées par les arrêtés royaux du
21 décembre 1993 (Moniteur belge 29 décembre 1993)
seront affectées, à concurrence de 3 000 millions de
francs, seront affectées à l'Office national de sécurité
sociale des administrations locales et provinciales en
vue du financement des contrats de solidarité visés à
l'article 8 de l'arrêté loi du 28 décembre 1944 concer-
nant la sécurité sociale des travailleurs.

Le solde, estimé à 27 000 millions de francs sera
affecté au Fonds pour l'équilibre financier de la sécu-
rité sociale des travailleurs salariés; afin de financer
l'encadrement administratif des services locaux de
l'emploi, un montant dont la hauteur sera fixée par
un arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres, sera
prélevé sur ce solde.

Article14

Cet article prévoit, en outre, que les recettes prove-
nant des modifications du régime fiscal des revenus
mobiliers et immobiliers tels que fixés par la
prochaine loi programme du 24 décembre 1993 ainsi
que la loi programme fiscale seront affectés, pour les
années 1994, 1995 et 1996, et à concurrence des
montants déterminés dans ledit article, au Fonds pour
l'équilibre financier de la sécurité sociale des travail-
leurs salariés d'une part et d'autre part, au Fonds pour
l'équilibre financier dans le statut social pour indé-
pendants.
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consolideren naar de toekomst toe, voorziet dit arti-
kel dat de reële groei van de uitgaven voor gezond-
heidszorgen vanaf 1995 eveneens moet worden
beperkt door een wettelijke norm. Voor 1995 en 1996
wordt een reële groei van 1,5 pct. toegelaten.

HOOFDSTUK III

Toewijzing middelen ter financiering van de maat-
regelen voor de bevordering van de werkgelegen-
heid en vrijwaring van het concurrentievermogen

Artikel 13

Inhet kader van de inspanning van de Regering om
de arbeidskost te verlichten via een vermindering van
de werkgeversbijdragen voor de sociale zekerheid, is
het nodig om andere financieringsbronnen aan te
wenden teneinde een stabiele financiering van de
sociale zekerheid te verzekeren.

Aldus wordt voorzien datde opbrengsten van de
bijkomende B.T.W .- heffingen van de verhogingen
van accijnzen, vastgelegd in de koninklijke besluiten
van 21 december 1993 (Belgisch Staatsblad 29 decem-
ber 1993) ten belope van 3 000 miljoen frank, zullen
worden toegewezen aan de Rijksdienst voor Sociale
Zekerheid voor de Plaatselijke en Provinciale Over-
heidsdiensten ter financiering van de veiligheids-
contracten zoals bedoeld in artikel 8 van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

Het saldo, geraamd op 27 000 miljoen frank, zal
worden toegewezen aan het Fonds voor het financieel
evenwicht van de sociale zekerheid van de werkne-
mers; ter financiering van de administratieve omkade-
ring van de lokale jobdiensten zal echter een bedrag,
waarvan de omvang wordt bepaald bij een in Minis-
terraad overlegd koninklijk besluit, vooraf worden
ingehouden op dit saldo.

Artikel 14

Dit artikel voorziet daarenboven dat de opbreng-
sten die voortvloeien uit de wijziging van het fiscaal
regime van roerende en onroerende inkomens zoals
voorzien in de programmawet van 24 december 1993
en in de volgende fiscale programmawet, in 1994,
1995 en 1996 ten belope van de in dit artikel aange-
duide bedragen worden toegewezen aan het Fonds
voor het financieel evenwicht van de Sociale Zeker-
heid voor werknemers enerzijds en aan het Fonds
voor het Financieel evenwicht in het sociaal statuut
der zelfstandigen anderzijds.
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CHAPITRE IV

Dispositions relatives aux subventions de l'Etat

Articles 15 et 16

La subvention de l'Etat au régime de sécurité
sociale des travailleurs salariés est fixée à 192 000
milliards de francs pour l'année 1994. Cette subven-
tion est répartie, de manière équilibrée, entre les
diverses branches de la sécurité sociale.

Par dérogation aux mécanismes de calcul des
subventions de l'Etat mentionnés à l'article 26 de la
loi du 29 juin 1981 concernant les principes généraux
de la sécurité sociale des travailleurs salariés, les
montants du subside de l'Etat aux régimes de l'assu-
rance maladie et invalidité, sont fixés forfaitairement,
pour l'année budgétaire 1994, à 121 011 millions de
francs pour le secteur des soins de santé et à 16 050
millions de francs pour le secteur des indemnités.

Par dérogation au même article 26 précité, la
subvention de l'Etat pour le régime des pensions des
travailleurs salariés est fixée forfaitairement à 44 497
millions de francs, pour l'année 1994.

Dans le régime d'assurance maladie-invalidité, la
subvention de l'Etat est fixée forfaitairement à 7 663,3
millions de francs pour le secteur des soins de santé et
à 2 317 millions de francs pour le secteur des indemni-
tés.

Par dérogation au même article 26 précité, la
subvention de l'Etat pour le régime des pensions des
travailleurs salariés est fixée forfaitairement à 44 497
millions de francs, pour l'année 1994

Dans le régime d'assurance maladie-invalidité, la
subvention de l'Etat est fixée forfaitairement à 7 663,3
millions de francs pour le secteur des soins de santé et
à 2 317 millions de francs pour le secteur des indemni-
tés.

TITRE III
DES SOINS DE SANTE

Article 17

Cet article est modifié en vue d'une part, d'adapter
les compétences suite aux nouveaux organes instaurés
par la loi du 15 février 1993 et d'autre part, de renfor-
cer les mécanismes de correction dans les accords et
conventions; à cet égard, le rôle de la Commission de
contrôle budgétaire est renforcé.

HOOFDSTUK IV

Bepalingen inzake de rijkstoelagen

Artikelen 15 en 16

De staatstegemoetkoming in de sociale zekerheid
der werknemers isvoor 1994 vastgelegd op 192 000
miljard frank. Deze toelage wordt evenwichtig
gespreid over de diverse takken van de sociale zeker-
heid der werknemers.

Inafwijkingvan de berekeningsmechanismen van
de rijkstegemoetkomingen,bedoeld inartikel 26 van
de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene begin-
selen van de sociale zekerheid der werknemers, wordt
het bedrag van de Rijkstegemoetkoming aan het stel-
sel van de ziekte- en invaliditeitsverzekeringvoor het
begrotingsjaar 1994 forfaitair vastgesteld op 121 011
miljoen frank voor de sector geneeskundigeverzor-
ging en op 16 050 miljoen frank voor desectoruitke-
ringen.

In afwijking van hetzelfde voornoemde artikel 26
wordt ook de Rijkstegemoetkoming aan de pensioen-
regeling voor werknemers in 1994 forfaitair vastge-
legd op 44 497 miljoen frank

In de regeling van de ziekte- en invaliditeits-
uitkering der zelfstandigen wordt de Rijkstege-
moetkoming voor 1994 forfaitair vastgesteld op
7 663,3 miljoen frank in de sector geneeskundige
verzorging en op 2 317 miljoen frank in de sector
uitkeringen.

In afwijking van hetzelfde voornoemde artikel26
wordt ook de Rijkstegemoetkoming aan de pensioen-
regeling voor werknemers in 1994 forfaitair vastge-
legd op 44 497 miljoen frank.

In de regeling van de ziekte- en invaliditeitsuitke-
ring der zelfstandigen wordt de Rijkstege-
moetkoming voor 1994 forfaitair vastgesteld op
7 663,3 miljoen frank in de sector geneeskundige
verzorging en op 2 317 miljoen frank in de sector
uitkeringen.

TITEL III
GENEESKUNDIGE VERZORGING

Artikel17

Ditartikelwordtgewijzigd om eensdeels debe-
voegdheden aan te passen, gelet op de bij de wet van
15 februari 1993 opgerichte nieuwe organen, en
anderdeels de correctiemechanismen in de akkoorden
en overeenkomsten te verstevigen; in dat verband
wordt de rol van de Commissie voor begrotings-
controle belangrijker gemaakt.
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Il est également prévu que chaque convention ou
accord doit contenir des engagements concernant les
honoraires, les prix, les tarifs de remboursement ainsi
que, autant que possible, en matière de maîtrise du
volume des prestations.

Le Comité de l'assurance peut également soumettre
au Conseil Général, dans le respect de l'objectif
budgétaire global, des propositions motivées concer-
nant le réaménagement de certains objectifsbudgétai-
res partiels.

Les accords et conventions en cours au 1er janvier
1994 sont censés contenir la clause de réduction auto-
matique des tarifs en guise d'ultime mécanisme de
correction prévu au § 2, alinéa 4, 1º.

Article 18

La disposition proposée accorde au Ministre des
Affaires sociales la compétence de s'opposer à un
accord ou à une convention, endeans les 14 jours
ouvrables à dater de la notification de la décision
d'approbation, faite par le Président du Comité de
l'assurance notamment pour des motifs de non-res-
pect des lois ou d'intérêt général.

En effet, selon les dispositions actuelles de la loi sur
l'assurance maladie, telle que récemment modifiée
par la loi du 15 février 1993, le Conseil général, inclus
la représentation gouvernementale de cet organe, ne
peut s'opposer à un projet de convention ou d'accord
que pour des raisons d'ordre budgétaire, et non pour
des raisons d'opportunité, tandis que les commissai-
res de gouvernement adjoints au Comité de
l'assurance, en vertu de l'article 9 de la loi du 16 mars
1954 relative au contrôle de certaines institutions
d'intérêt public, ne peuvent interposer qu'un appel
suspensif contre toute décision qu'ils jugent contraire
aux lois ou à l'intérêt général, et ce endéans les quatre
jours ouvrables.

En cas d'opposition, il est prévu que le Ministre
exerce la compétence du Comité de l'assurance
décrite à l'article 34bis, § 1er, alinéas 4 et suivants de la
loi du 9 août 1963.

Articles 19 et 20

Ces articlesont pour but d'instaurer un Conseil
technique de la kinésithérapie qui sera notamment
chargé de revoir la nomenclature des prestations de
santé.

Il instaure également un Conseil technique des rela-
tions avec l'industrie pharmaceutique qui est chargé
de donner un avis sur les projets de contrats-prix-
volumes visés à l'article 27 de la présente loi.
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Tevens wordt voorzien dat iedere overeenkomst of
akkoord verbintenissen moet bevatten inzake hono-
raria, prijzen, terugbetalingstarieven en, voor zover
als mogelijk, inzake beheersing van het volume aan
verstrekkingen.

Met eerbiediging van het globaal begrotingsob-
jectiefkan het Verzekeringscomité eveneens voor-
stellen doen aan de Algemene Raad met betrekking
tot de herschikking van sommige partiëie begro-
tingsobjectieven.

De akkoorden en overeenkomsten die op 1 januari
1994 van kracht zijn worden geacht het beding te
bevatten inzake automatische tariefreducties bij wijze
van ultieme correctiemechanismen bedoeld in § 2,
vierde lid, 1º.

Artikel 18

De voorgestelde bepaling geeft aan de Minister van
Sociale Zaken de bevoegdheid om zich tegen een
akkoord of overeenkomst te verzetten, binnen de
14 werkdagen na de betekening door de Voorzitter
van het Verzekeringscomité van de beslissing tot
goedkeuring, met name om redenen van strijdigheid
met de wet of met het algemeen belang

Inderdaad, volgens de huidige bepalingen van de
wet op de ziekteverzekering, zoals recentelijk gewij-
zigd bij de wet van 15 februari 1993, kan de Algemene
Raad van het RIZIV, met inbegrip van de regerings-
vertegenwoordiging hierin, zich enkel om budgettaire
redenen verzetten tegen een ontwerp-overeenkomst
of akkoord, en niet om opportuniteitsredenen, terwijl
de regeringscommissarissen toegevoegd aan het
Verzekeringscomité, op basis van artikel 9 van de wet
van 16 maart 1954 betreffende de controle op
sommige instellingen van openbaar nut, enkel
opschortend beroep kunnen instellen tegen elke
beslissing die zij metde wetofmethetalgemeen
belang strijdig achten, en dit binnen een termijn van
vier vrije dagen.

In geval van verzet wordt voorzien dat de Minister
de bevoegdheid van het Verzekeringscomité uitoe-
fent, zoals beschreven in artikel 34bis, § 1, vierde en
volgende leden.

Artikelen 19 en 20

Deze artikelen beogen de oprichting van een
Technische Raad voor kinesitherapie die ondermeer
zal worden belast met een herziening van de nomen-
clatuur van de geneeskundige verstrekkingen.

Hij stelt eveneens een Technische Raad voor de
betrekkingen met de farmaceutische industrie in die
gelast wordt met het uitbrengen van adviezen over de
ontwerp prijs-volumecontracten bedoeld in artikel 27
van deze wet.
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Par ailleurs, il est prévu la possibilité de rattacher
certains conseils techniques à la Commission du
médicament créée par l'article 23 de la présente loi.
Cette commission, étant chargée de veiller au respect
de l'objectif budgétaire annuel partiel en matière de
médicaments aura donc recours aux différents
Conseils techniques afférents au secteur pharmaceu-
tique.

Il résulte de la modification proposée que le prési-
dent d'un Conseil technique est désigné par le Roi sur
proposition du Comité de l'assurance: le président ne
doit plus nécessairement être membre dudit comité.

Article21

Cet article prévoit que la nomenclature, à côté de
l'exigence existante en matière de qualification du
prestataire, peut également préciser des conditions
supplémentaires auxquelles doit répondre le presta-
taire. Des tarifs différents peuvent être appliqués pour
une même prestation selon que le prestataire répond
ou non à ces conditions.

Par ailleurs, cet article permet d'introduire pour les
implants, un régime de remboursement comparable à
celui des produits pharmaceutiques.

Le § 2 de cet article a été adapté de façon à prévoir la
possibilité pour le Ministre de proposer des modifica-
tions de la nomenclature.

Article 22

Cet article est adapté de façon à prévoir que les
mesures favorisant la collaboration entre médecins
généralistes et spécialistes puissent être prises non
seulement sur proposition de la Commission médico-
mutualiste mais également, en cas de carence de celle-
ci, sur proposition de l'autorité de tutelle qui sollicite,
dans ce cas, l'avis de ladite commission.

Le Ministre fixera le délai dans lequel avis ou
propositions de la Commission médico-mutualiste
doivent être formulés.

Article 23

Cet article prévoit la possibilité de faire varier les
interventions personnelles, selon que le dispensateur
répond ou non aux conditions supplémentaires
prévues dans la nomenclature.

Une disposition similaire est prévue notamment
pour les prestations requérant une qualification parti-
culière.

Bovendien wordt de mogelijkheid voorzien om
zekere technische raden in te stellen bij de Geneesmid-
delencommissie, opgericht bij artikel 23 van deze wet.
Deze commissie wordt gelast te waken over de eerbie-
diging van het partieel jaarlijks begrotingsobjectief
inzake geneesmiddelen en zal in dit kader een beroep
doen op de diverse technische raden in de farma-
ceutische sector.

Uit de voorgestelde wijziging vloeit voort dat de
voorzitter van een Technische Raad door de Koning
wordt aangewezen op voordracht van het Verzeke-
ringscomité : de voorzitter moet niet meer noodzake-
lijk lid zijn van voornoemd Comité

Artikel 21

Ditartikel voorziet dat de nomenclatuur, naast de
bestaande voorwaarden inzake bekwaming van de
verstrekker, eveneens bijkomende voorwaarden kan
bepalen aan welke de zorgverlener moet voldoen.
Voor eenzelfde verstrekking kan een verschillend
tarief worden toegepast naargelang de zorgverlener al
dan niet deze bijkomende voorwaarden vervult.

Verder laat dit artikel de invoering toe voor de
implantaten van een terugbetalingsregeling die ver-
gelijkbaar is met die van de farmaceutische
produkten.

Paragraaf 2 van dit artikel is zó aangepast dat de
Minister de mogelijkheid heeft om voorstellen tot
wijziging van de nomenclatuur te doen.

Artikel22

Dit artikel laat toe dat de maatregelen ter bevorde-
ring van de samenwerking tussen de algemeen
geneeskundigen en de specialisten kunnen worden
genomen niet alleen op voorstel van de Commissie
geneesheren-ziekenfondsen maar ook, bij gebreke
daarvan, op voorstel van de toeziende overheid, die in
dat geval het advies van voornoemde commissie
vraagt

De Minister zal de termijn vastleggen waarbinnen
de adviezen of voorstellen van de Commissie genees-
heren-ziekenfondsen moeten worden geformuleerd.

Artikel 23

In dit artikel wordt in de mogelijkheid voorzien het
persoonlijk aandeel met betrekking tot de courante
geneeskundige verzorging te laten variëren naarge-
lang de zorgverlener al dan niet aan bijkomende
voorwaarden voldoet die in de nomenclatuur zijn
voorzien.

Een gelijkaardige bepaling wordt voorzien met
name voor verstrekkingen waarvoor een bijzondere
kwalificatie vereist is.
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Articles 24 et 25

Ces articles prévoient la création d'une Commis-
sion du médicament composée de représentants des
organismes assureurs, des pharmaciens, du corps
médical et de l'industrie pharmaceutique. Le poids
respectif de ces diverses représentations sera déter-
miné par arrêté royal, après concertation avec les
groupes concernés.

Cette Commission doit notamment veiller au re-
spect de la norme de croissance des dépenses et de
l'objectif budgétaire partiel en matière de médica-
ments, notamment sur base des rapports de la
Commission de profils ad hoc et de la Commission de
contrôle budgétaire. Elle doit en outre émettre un avis
sur les projets de contrats prix-volume.

Article 26

Cet article prévoit que la convention nationale
pharmaciens-organismes assureurs établit doréna-
vant également des règles relatives à la délivrance et à
la facturation des implants et des produits pharma-
ceutiques.

Article 27

Cet article précise quelle sera la situation dans
l'hypothèse où, à l'expiration d'un accord médico-
mutualiste, aucun nouvel accord ne peut être conclu :
dans ce cas, le Roi peut fixer des tarifs maximums
d'honoraires et d'autres montants pour les soins de
santé. Il peut aussi fixer la base de calcul des interven-
tions de l'assurance.

Cet article a été réécrit suiteà l'abrogation de
l'article 52 de la loi du 14 février 1961.

Article 28

Cet article est destiné à garantir les créances de
l'Institut national d'assurance maladie-invalidité sur
les laboratoires de biologie clinique dans le cadre de la
procédure en récupération du dépassement de
l'enveloppe budgétaire en cette matière instaurée
depuis le 1er avril 1989.

La constitutionnalité de la loi du 26 juin 1992 (la
base de ce système de récupération) ne fait plus de
doute depuis le prononcé d'un arrêté de la Cour
d'arbitrage en date du 7 décembre 1993.

Cette garantie s'impose car les laboratoires concer-
nées, en ne s'acquittant pas de leurs dettes aux termes
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Artikelen 24 en 25

Deze artikelen voorzien in de oprichting van een
Geneesmiddelencommissie, samengesteld uit verte-
genwoordigers van de verzekeringsinstellingen, van
de apothekers, van het medisch korps en van de far-
maceutische bedrijven. Het respectievelijk aandeel
van deze diverse afvaardigingen zal bij koninklijk
besluit worden vastgesteld, na overleg met de
betrokken groepen.

Deze Commissie dient meer bepaald te waken over
de eerbiediging van de uitgavengroeinorm en van het
partiële begrotingsobjectief inzake de geneesmid-
delen, met name op basis van de rapporten van de
betrokken Profielcommissie en van de Commissie
voor begrotingscontrole. Het dient verder advies uit
te brengen over de ontwerpen van prijs-volume-
contracten.

Artikel 26

Dit artikel bepaalt dat de nationale overeenkomst
tussen apothekers en verzekeringsinstellingen voort-
aan ook regels vaststelt inzake de aflevering en de
facturering van implantaten en van farmaceutische
produkten.

Artikel27

Dit artikel stipuleert wat de toestand zal zijn in de
onderstelling dat bij het verstrijken van een akkoord
geneesheren-ziekenfondsen geen nieuw akkoord kan
worden gesloten: in dat geval kan de Koning maxi-
mumtarieven voor de honoraria en voorde andere
bedragen inzake geneeskundige verzorging voorzien.
Hij kan eveneens de berekeningsbasis van de verzeke-
ringstegemoetkomingen vaststellen

Dit artikel werd herschreven tengevolge van de af-
schaffing van artikel 52 van de wet van 14 februari
1961.

Artikel28

Ditartikel is bestemd om de schuldvorderingen van
het RIZIV op de laboratoria voor klinische biologie te
waarborgen inhet raam van de procedure tot terug-
vordering van de overschrijding van de begrotingsen-
veloppe terzake die is ingevoerd op 1 april 1989.

De grondwettigheid van de wet van 26 juni 1992
(de basis van het terugvorderingssysteem) staat buiten
kijf sinds het Arbitragehof op 7 december 1993 een
arrest heeft uitgesproken.

Die waarborg is noodzakelijk want de betrokken
laboratoria hebben, door zich niet binnen de vastge-
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fixés, ont accumulé de tels montants à payer qu'il
existe un risque réel qu'ils ne puissent pas faire face,
au moyen de leur actif, au passif exigible.

Les organismes assureurs qui seraient en défaut
d'opérer les retenues demandées par l'I.N.A.M.I.
seront sanctionnés conformément à l'article 101 de la
loi du 9 août 1963, qui s'applique automatiquement.

D'autre part, dans les cas où une décision judiciaire
défavorable à l'I.N.A.M.I. intervient, les montants
retenus seront payés aux laboratoires, augmentés de
l'intérêt legal.

Les frais de retenues éventuellement encourrus par
les organismes assureurs sont couverts par les sommes
qui leur sont versées par l'I.N.A.M.I. à titre de frais
d'administration.

La retenue portera sur les montants totaux ou
partiels des sommes dues par les laboratoires;
l'I.N.A.M.I. pourra ainsi tenir compte des situations
particulières qui peuvent se présenter ou de l'intérêt
général.

Article 29

Cet article prévoit notamment la possibilité
d'extension du système de remboursement sur une
base forfaitaire des prestations de médecins effectuées
en ambulatoire.

Article 30

L'article unique composant la section nouvelle des
contrats en matière de spécialités pharmaceutiques
innovatrices a pour but de permettre au Ministre des
Affaires sociales et au Ministre des Affaires économi-
ques, de conclure des contrats « prix/volume » qui ont
pour objet les médicaments innovateurs et ce, dans les
limites d'une enveloppe budgétaire fixée sur base
annuelle. Les contrats contiendront notamment un
engagement formel de la firme pharmaceutique
concernéed'effectueren faveur de l'assurance soins
de santé un remboursement dont le montant tient
compte du dépassement du volume, du taux de
remboursement et des évolutions du marché des
médicaments.

Il incombe au Conseil technique des spécialités
pharmaceutiques de se prononcer sur le caractère
innovateur ou non d'une spécialité, ainsi que sur la
catégorie de remboursement (A, B, C, Cs, Cx) dans
laquelle la spécialité peut être remboursée.

Ces contrats ne peuvent être conclus qu'après avis
du Conseil technique des relations avec l'industrie
pharmaceutique et après avis de la Commission des
médicaments.

stelde termijn van hun schulden te kwijten, zulke
hoge te betalen bedragen opeengestapeld dat werke-
lijk het risico bestaat dat ze de eisbare passivanietmet
hun activa kunnen betalen.

De verzekeringsinstellingen die in gebreke blijven
inzake de door het R.I.Z.I.V. gevraagde inhoudingen
zullen worden bestraft overeenkomstig de bepalingen
van artikel 101 van de wet van 9 augustus 1963 die
automatisch van toepassing zijn.

Wanneer anderzijds een voor het R.I.Z.I.V.
ongunstige rechterlijke beslissing wordt getroffen,
dan zullen de ingehouden bedragen, vermeerderd met
de wettelijke intrest, worden terugbetaald aan de
laboratoria.

De door de Verzekeringsinstellingen gemaakte
ontkosten inzake de inhoudingen zullen door het
R.I.Z.I.V. worden gedragen onder de vorm vanadmi-
nistratiekosten voor de verzekeringsinstellingen.

De inhouding slaat op de gehele of gedeeltelijke
bedragen die de laboratoria verschuldigd zijn; het
R.I.Z.I.V. kan op die manier rekening houden met
bijzondere omstandigheden die zich kunnen voor-
doen of met het algemeen belang.

Artikel 29

Dit artikel voorziet met name in de mogelijkheid
om de vergoedingsregeling op grond van een forfait
toe te passen voor de ambulant verleendeverstrekkin-
gen van geneesheren.

Artikel 30

Hetenige artikeldatde nieuwe afdeling van de
contracten inzake innoverende farmaceutische
specialiteiten vormt,heeft totdoeldeMinistervan
Sociale Zaken en de Minister van Economische
Zaken de mogelijkheid te bieden om, binnen de
perken van een op jaarbasis vastgestelde begro-
tingsenveloppe, « prijs-volume »-contracten te sluiten
betreffende innoverende geneesmiddelen. In de
contracten zal met name de uitdrukkelijke verbintenis
van de betrokken farmaceutische firma staan dat aan
de verzekering voor geneeskundige verzorging een
som moet worden teruggestort, die rekening houdt
met de overschrijding, het terugbetalingstarief en de
marktevoluties van degeneesmiddelen.

Het komt de Technische Raad voor farmaceutische
specialiteiten toe te beoordelen of een specialiteit al
dan niet als innoverend kan beschouwd worden, en
tevens een voorstel te formuleren omtrent de vergoe-
dingskategorie (A, B, C, Cs, Cx) waarin de specialiteit
kan worden terugbetaald.

Die contracten kunnen pas worden gesloten na
advies van de Technische Raad voor de betrekkingen
met de farmaceutische industrie en van de Genees-
middelencommissie
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Article 31

Un réseau d'informations sur l'identité des méde-
cins-prescripteurs et les médicaments prescrits sera
réalisé par l'obligation sanctionnable faite aux pres-
cripteurs d'utiliser des documents sur lesquels figure
leur numéro d'identification imprimé en code barres.

Article 32

Cet article prévoit que le Roi peut prévoir
l'instauration d'un dossier médical non seulement sur
base d'une proposition du Conseil technique médical
mais également, en cas de carence de celui-ci, sur
proposition du Ministre après l'avis dudit conseil.

Cet article prévoit également le délai dans lequel
ces propositions ou avis doivent être formulés.

Article 33

Cet article a pour but d'étendre la responsabi-
lisation individuelle des prescripteurs telle qu'elle est
déjà prévue en biologie clinique et en imagerie médi-
cale, à d'autres prestations visées à l'article 23 de la loi
du 9 août 1963, tels que les produits pharmaceutiques
et d'autres prestations techniques, et la kinésithé-
rapie.

Article 34

Cet article précise dans quelles conditions l'octroi
des soins de santé et des indemnités d'incapacité de
travail est refusé aux participants à des compétitions
ou exhibitions sportives ainsi qu'aux entraînements
précédant ces compétitions ou exhibitions et la kiné-
sithérapie.

Article 35

Cet article prévoit les sanctions applicables aux
dispensateurs de soins ne respectant pas les honorai-
res, prix, autres montants résultant de certaines
dispositions de la loi relatives à la situation applicable
en l'absence d'accords ou de conventions.

Article 36

Cet article propose l'abrogation d'une disposition
devenue sans objet.

Article 37

Cet article prévoit que la recette supplémentaire
pour l'assurance soins de santé et indemnités, décou-
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Artikel 31

Een informatienet betreffende de identiteit van de
voorschrijvende geneesheren en de voorgeschreven
geneesmiddelen zal worden opgezet, met de
verplichting voor de voorschrijvers om documenten
te gebruiken waarop hun in streepjescode gedrukte
identificatienummer is vermeld.

Artikel 32

In dit artikel is bepaald dat de Koning kan voorzien
in de invoering van een medisch dossier, niet enkel op
grond van een voorstel van de Technische
Geneeskundige Raad, doch ook, bij gebreke daarvan,
op voorstel van de Minister, nadat het advies van de
Raad is ingewonnen.

In dat artikel wordt eveneens de termijn vastgesteld
waarbinnen die voorstellen of adviezen moeten
worden geformuleerd.

Artikel 33

Dit artikel beoogt de verruiming van de individuele
responsabilisering van de voorschrijvers,zoalsze
reeds is ingevoerd voor de klinische biologie en de
medische beeldvorming tot andere in artikel 23 van de
wet van 9 augustus 1963 bedoelde verstrekkingen,
zoals farmaceutische verstrekkingen en technische
verstrekkingen en kinesitherapie.

Artikel 34

In dit artikel is nader bepaald onder welke
voorwaarden het verlenen van de geneeskundige
verzorging en van de uitkeringen wegens arbeids-
ongeschiktheid geweigerd wordt voor personen die
deelnemen aan sportcompetities of -exhibities, alsook
aan de trainingen vóór die competities of exhibities.

Artikel 35

Dit artikel voorziet in administratieve sancties die
van toepassing zijn op de zorgverleners die de honora-
ria, prijzen of andere bedragen niet naleven die voort-
vloeien uit sommige wetsbepalingen betreffende de
situatie die geldt als er geen akkoorden of overeen-
komsten zijn.

Artikel 36

Dit artikel stelt de afschaffing voor van een bepa-
ling die geen voorwerp meer heeft.

Artikel 37

In dat artikel wordt voorzien in een bijkomende
inkomst voor de verzekering voor geneeskundige
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lant de la conclusion des contrats prix-volume en
matière de spécialités innovatrices est affectée à
l'assurance soins de santé.

Article 38

Cet article complète l'article 135 de la loi du 9 août
1963 afin de prévoir que les tableaux statistiques
mentionnent toutes les dépenses effectuées dans un
établissement hospitalier.

Article 39

Cet article vise à étendre les services hospitaliers
pour lesquels l'intervention de l'assurance peut être
limitée s'ils ne répondent pas aux critères prévus dans
la loi sur les hôpitaux, aux arrêtés d'exécution ou aux
conditions supplémentaires exigées par le Ministre
compétent.

Par ailleurs, l'intervention de l'assurance peut être
limitée non seulement à l'égard des servicesmédico-
techniques lourds mais également à l'égard de chaque
service médical ou de chaque service médico-
technique.

Cet article prévoit, en outre que l'intervention de
l'assurance peut être totalement ou partiellement
subordonnée au respect des normes concernant une
bonne pratique médicale.

Articles 40 à 43

Ces articles prévoient, d'une part, l'abrogation de
l'article 52 de la loi de redressement du 14 février
1961, et d'autre part l'insertion dans la loi du 9 août
1963 de dispositions similaires visant à assurer la sécu-
rité tarifaire en cas d'absence d'accord ou de conven-
tion, à l'égard des prestataires pour lesquels le système
des conventions est applicable. A l'égard des méde-
cins, dentistes et pharmaciens, des dispositions simi-
laires sont déjà insérées par l'article 27 de la présente
loi.

Par ailleurs, il est prévue des sanctions administra-
tives à l'égard des prestataires de soins qui ne respec-
tent pas les tarifs maximums imposés.

Article 44

Cet article prévoit que le budget des hôpitaux doit
être établi en tenant compte de la norme légale de
croissance dans les soins de santé.

Toutefois, les adaptations budgétaires de décisions
prises avant le 1er janvier 1994 seront neutralisées.

verzorging en de uitkeringsverzekering, die voort-
vloeit uit het sluiten van prijs-volume-
overeenkomsten inzake innoverende farmaceutische
specialiteiten.

Artikel 38

Dit artikel vervolledigt artikel 135 van de wet van
9 augustus 1963 zodat de statistische tabellen voort-
aan alle uitgaven bevatten die worden uitgevoerd in
een ziekenhuis.

Artikel 39

Ditartikelbeoogteen uitbreiding van de zieken-
huisdiensten waarvoor de verzekerings-
tegemoetkoming kan worden beperkt indien ze niet
beantwoorden aan de bepalingen van de wet op
ziekenhuizen of zijn uitvoeringsbesluiten of niet
beantwoorden aan bijkomende vereisten gesteld door
de bevoegde Minister.

Voortaan zal de verzekeringstegemoetkoming niet
alleen kunnen beperkt worden ten aanzien van de
zware medisch-technische diensten maar eveneens ten
aanzien van elke medische dienst of medisch-
technische dienst.

Dit artikel voorziet tevens dat de verzekerings-
tegemoetkoming geheel of gedeeltelijk kan worden
afhankelijk gesteld van het naleven van normen
inzake een goede medische praktijk.

Artikelen 40 tot 43

Deze artikelen voorzien enerzijds in de afschaffing
van artikel 52 van de herstelwet van 14 februari 1961
en anderzijds in de invoeging in de wet van 9 augustus
1963 van gelijkaardige bepalingen inzake beveiliging
van de tariefzekerheid bij gebrek aan akkoord of
overeenkomst ten aanzien van de zorgverstrekkers
waarvoor het overeenkomstenstelsel geldt. Ten
aanzien van artsen, tandartsen en apothekers zijn
reeds similaire bepalingen ingevoegd bij artikel 27
van deze wet.

Bovendien wordt voorzien in administratieve sanc-
ties voor de zorgverstrekkersdiedezemaximumta-
rieven niet respecteren.

Artikel 44

Dit artikel voorziet dat ook het budget voor de
ziekenhuizen dient rekening te houden met de wette-
lijke groeinorm voor de geneeskundige verzorging.

Budgettaire verhogingen tengevolge van beslissin-
gen genomen vóór 1 januari 1994 worden echter niet
in rekening genomen.
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Article 45

Cet article contient une adaptation technique de la
législation sur les hôpitaux. La qualification de

« service médico-technique lourd » ne correspond
plus à la réalité actuelle et doit, dès lors, être comprise
comme visant les services médicaux « normaux » ou
les services médico-techniques.

TITRE IV

DE LA FIXATION DES PRIX DES MEDICA-
MENTS REMBOURSABLES DANS LE CADRE
DE L'ASSURANCE OBLIGATOIRE SOINS DE
SANTE ET INDEMNITES

Article 46

CetarticleaccordeauMinistre des Affaires écono-
miques, la compétence pour signer avec le Ministre
des Affaires sociales, des contrats « prix-volume »
pour les médicaments innovateurs tels que prévus à
l'article 30 de la présente loi.

TITRE V

DE LA RESPONSABILITE OBJECTIVE EN CAS
D'ACCIDENT DE LA CIRCULATION

Article 47

La présente disposition tend à insérer un nouvel
article, l'article 1385bis, au Livre III, Titre IV, Chapi-
tre II du Code civil, qui traite des délits et des quasi-
délits.

Cet emplacement des dispositions en projet est
d'autant plus approprié qu'il suit immédiatement
l'article 1385, qui établit une présomption de faute
dans le chef du propriétaire d'un animal ou de celui
qui s'en sert et se rapporte donc notamment à la trac-
tion animale.

Le paragraphe 1er, alinéa 1er, énonce le principe de
la responsabilité de celui qui met en circulation un
véhicule automoteur du fait des dommages résultant
des lésions corporelles causées à toute victime d'un
accident de la circulation dans lequel son véhicule est
impliqué

Pour répondre aux observations du Conseil d'Etat,
il a été précisé dans le texte même que la personne qui
met un véhicule automoteur en circulation est,
conformément à la loi du 21 novembre 1989 relative à
l'assurance obligatoire de la responsabilité en matière
de véhicules automoteurs, le propriétaire ou le déten-
teur du véhicule et que les accidents visés sont exclusi-
vement les accidents de la circulation.
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Artikel 45

Ditartikelbevat een technische aanpassing van de
ziekenhuiswetgeving. De kwalificatie «zware
medisch-technische dienst » is voorbijgestreefd en
dient voortaan begrepen te worden als een « gewone »
medische dienst of medisch-technische dienst.

TITEL IV

PRIJSBEPALING VAN DE TERUGBETAALBARE
GENEESMIDDELEN IN HET KADER VAN DE
GENEESKUNDIGE VERZORGING EN UITKE-
RINGEN

Artikel46

Dit artikel kent aan de Minister van Economische
Zaken de bevoegdheid toe om samen met de Minister
van Sociale Zaken « prijs-volume »-contracten af te
sluiten voor innoverende geneesmiddelen, zoals
voorzien in artikel 30 van dehuidigewet.

TITEL V

OBJECTIEVE AANSPRAKELIJKHEID
BIJ VERKEERSONGEVALLEN

Artikel 47

Voorliggende bepaling strekt ertoe een nieuw arti-
kel in te lassen, met name artikel 1385bis in Boek III,
Titel IV, Hoofdstuk II van het Burgerlijk Wetboek dat
de eigenlijke misdrijven en de oneigenlijke misdrijven
behandelt.

Deze inlassing van de ontwerp-bepalingen is de
meest geschikte omdat zij onmiddellijk op arti-
kel 1385 volgt dat uit hoofde van de eigenaar van een
dier of diegenen welke er zich van bedient, een fout
vermoeden instelde en inzonderheid betrekking heeft
op de dierlijke beweegkracht.

Paragraaf 1, lid 1, verklaart het aansprake-
lijkheidsbeginsel van hem die een motorrijtuig in het
verkeer brengt voor de schade die het gevolg isvan
lichamelijke letsels die zijn toegebracht aan elk
slachtoffer van een verkeersongeval bij zijn voertuig is
betrokken.

Om te antwoorden op de opmerkingen van de
Raad van State werd in de tekst zelf gepreciseerddat
de persoon die een motorvoertuig in hetverkeer
brengt, de eigenaar of de huurder van het voertuig is
en dat de bedoelde ongevallen uitsluitend verkeerson-
gevallen zijn conform aan de wet van 21 november
1993 betreffende de verplichte aansprake-

lijkheidsverzekering inzake motorrijtuigen.
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Etant donné que les notions et concepts apparais-
sant dans ce paragraphe sont les mêmes que ceux qui
figurent dans la loi du 21 novembre 1989 et qu'ils y
sont déjà définis ou explicités dans la doctrine ou la
jurisprudence s'y rattachant, il est fait expressément
référence à cette loi afin d'éviter les problèmes
d'interprétation. Ainsi les lieux où la présente loi sera
d'application sont les lieux accessibles à la circulation
conformément à la loi de 1989.

Le principe de la présente disposition consisteà
canaliser sur cette personne la responsabilité pour les
dommages résultant des lésions corporelles causés par
un accident dans lequel le véhicule est impliqué,sauf
lorsque les dommages résultent des lésions corporel-
les ou du décès subis par le conducteur du véhicule
automoteur lui-même.

A la demande du Conseil d'Etat, il a été précisé,
comme cela est fait au § 2, que le dommage englobe
aussi celui qui résulte du décès de la victime.

Devront être réparés sur base de ce principe les
dommages subis par la victime des lésions corporelles
elle-même du fait de ces lésions, y compris son
dommage moral éventuel, ainsi que les dommagespar
répercussion subis par d'autres personnes suite aux
lésions corporelles ou au décès de la victime.

Parmi ces victimes, figurent aussi à côté des piétons
et des cyclistes, les personnes transportées, même en
exécution d'un contrat. Le § 1er concernant toutes les
victimes, il n'est donc pas nécessaire, comme le fait
remarquer le Conseil d'Etat, de viser expressément
cette catégorie de victimesdans le textemême.

Il y aura donc indemnisation de tous les dommages
résultant des lésions corporelles causées par l'accident
autres que les lésions des conducteurs de véhicules
automoteurs eux-même.

Les dommages résultant de dégâts matériels ne
seront, parcontre, pas réparés sur base de la loi en
projet. Leur réparation n'aurait pas correspondu au
but poursuivi par le présent projet. En outre, elle
aurait entraîné un coût plus élevé pour les assureurs
et, en définitive, pour les assurés eux-même.

Enfin, la réparation des dommages résultant de
dégâts matériels sans qu'une faute et son lien de
causalité avec le dommage doivent être démontrés
aurait accru les risques de fraude à l'assurance.

Si plusieurs véhiculesautomoteurs sont impliqués
dans l'accident, les victimes auront le droit de
s'adresser à chacun des responsables sur base du prin-
cipe de la solidarité.

Gelet op het feit dat de noties en concepten die in
deze paragraaf worden gebruikt dezelfde zijn als deze
voorkomend in de wet van 21 november 1989 en waar
ze reeds werden gedefinieerd of reeds werden
verklaard in de rechtsleer en rechtspraak die ermee in
verband staat, wordt uitdrukkelijk naar die wet
verwezen om interpretatieproblemen te voorkomen.
Zo zijn de plaatsen waar deze wet van toepassing zal
zijn, de plaatsen toegankelijk voor het verkeer over-
eenkomstig de wet van 1989.

Het beginsel van voorliggende bepaling bestaat
erin deaansprakelijkheid op deze persoon te richten
voor de schade die voortvloeit uit de lichamelijke
letsels of het overlijden veroorzaakt door een ongeval
waarbij een voertuig is betrol:ken, uitgezonderd
wanneer de schade het gevolg is van lichamelijke
letsels opgelopen door de bestuurder van het motor-
rijtuig zelf.

Op vraag van de Raad van State werd gepreciseerd,
zoals in § 2, dat de schade ook die omvat tengevolge
van de dood van het slachtoffer.

Moeten worden vergoed op basis van dit beginsel
de schade geleden door het slachtoffer zelf van licha-
melijke letsels uit hoofde van deze letsels, zijn
gebeurlijke morele schade alsook die door andere
personen geleden schade door terugkaatsing tenge-
volge van de lichamelijke letsels of het overlijden van
het slachtoffer.

Als slachtoffers worden naast de voetgangers en de
fietsers ook de vervoerde personen, zelfs inuitvoering
van een overeenkomst, bedoeld. Door het feit dat § 1
alle slachtoffers betreft is het dus niet noodzakelijk,
zoals de Raad van State doet opmerken, om
uitdrukkelijk deze categorie van slachtoffers in de
tekst zelf te bepalen.

Er zal derhalve schadeloosstelling zijn voor alle
schade ingevolge door het ongeval veroorzaakte
lichamelijke letsels andere dan de letsels van de be-
stuurders zelf van motorrijtuigen.

De schade die het gevolg is van stoffelijke schade
zal daarentegen op basis van de ontwerpwetniet
worden vergoed. De vergoeding ervan zou niet over-
eengekomen zijn met het doel van dit ontwerp.
Bovendien zou zij voor de verzekeraars en uiteindelijk
voor de verzekerden zelf een hogere kostprijs tot
gevolg hebben gehad.

Tenslotte zou de vergoeding van de schade, inge-
volge materiële schade zonder dat een fout en zijn
causaal verband met de schade moeten worden
aangetoond, het risico van bedrog verhogen.

Wanneer er verschillende motorrijtuigen bij het
ongeval betrokken zijn dan heeft het slachtoffer het
recht zich tot elk van de aansprakelijken te wenden op
basis van het principe van de solidariteit.
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Le critère qui fait naître la responsabilité de celui
qui met en circulation un véhicule est le fait que ce
véhicule soit impliqué dans un accident de la circula-
tion.

Il n'est pas nécessaire que cette personne commette
une faute quelconque, ni que l'accident soit provoqué
par un contact avec e véhicule. Il n'est pas non plus
nécessaire que le véhicule soit en mouvement au
moment de l'accident

Même qu'il est en stationnement régulier, un véhi-
cule peut être considéré comme étant impliqué dans
un accident sur base du présent projet.

La faute de la victime n'aura pas d'influence sur la
responsabilité civile mise par ce projet à charge de
celui qui met en circulation le véhicule impliqué dans
l'accident.

Il faut avoir, à nouveau, égard au risque cré par la
mise en circulation d'un véhicule automoteur et à
l'insignifiance relative qu'a, en général, la faute de la
victime par comparaison avec ce risque.

Le but est d'éviter que des litiges portant sur une
éventuelle faute de la victime retardent la réparation
des dommages qu'elle a subis. Il est, à cet égard, utile
de rappeler que la notion de faute inexcusable qui a
été introduite, en France, dans la loi du 5 juillet 1985
tendant à l'amélioration du sort des victimes
d'accidents de la circulation et à l'accélération des
procédures d'indemnisation, a donné lieu à un impor-
tant débat au sein de la doctrine et de la jurisprudence
de cet Etat.

Le § 1er, alinéa 2 du projet prévoit que seule la
recherche volontaire, par la victime, de l'accident et
de ses conséquences, c'est-à-dire le suicide et
l'automutilation, fera exception à cette règle. Encore
cette recherche volontaire de l'accident et de ses
conséquences ne pourra-t-elle être opposée aux victi-
mes qui ne sont pas âgées d'au moins 14 ans accomplis
au moment de l'accident. Pour répondre à une remar-
que du Conseil d'Etat, il est précisé dans le texte que
cela vaut aussi pour les personnes qui ont subi un
dommage suite aux lésions corporelles ou au décès de
cette victime.

Cette dérogation est justifiée par la prise en consi-
dération du caractère impétueux et parfois téméraire
de certains enfants et adolescents.

Il n'a pas paru nécessaire de prévoir la même déro-
gation en faveur des handicapés mentaux puisque,
lorsque leur état mental ne leur permet pas
d'apprécier suffisamment les conséquences de leurs
actes, l'on ne pourra considérer qu'ils ont voulu
l'acccident.

Le paragraphe 2 exclut du bénéfice de la loi en
projet la réparation des dommages résultant des

980-1 (1993-1994)

Het criterium dat de aansprakelijkheid doet ont-
staan van degene die een voertuig in het verkeer
brengt, stoelt op het feit dat dit voertuig bij een
verkeersongeval wordt betrokken.

Het is niet noodzakelijk dat die persoon een of
andere fout begaat noch dat het ongeval wordt
veroorzaakt door een aanraking met het voertuig. Het
is evenmin noodzakelijk dat het voertuig op het ogen-
blik van het ongeval in beweging is.

Zelfs als het zich in regelmatige stilstand bevindt,
kan een voertuig beschouwd worden als betrokken
bij een ongeval op basis van het voorliggend ontwerp.

De fout van het slachtoffer zal geen invloed hebben
op de wettelijke aansprakelijkheid die door dit
ontwerp ten laste gelegd wordt van degene die het
voertuig, betrokken bij het ongeval, in het verkeer
brengt.

Men moet opnieuw het door het inhet verkeer
brengen van een motorrijtuig gecreerde risico inacht
nemen en over het algemeen, de betrekkelijke onbe-
duidendheid van de fout van het slachtoffer in verge-
lijking met het risico.

Het doel is te beletten dat betwistingen over een
eventuele fout van het slachtoffer de vergoeding van
de schade die het opliep, zou vertragen. Inditopzicht
is het nuttig eraan te herinneren dat het concept van
de niet goed te praten fout die in Frankrijk bij wet van
5 juli 1985 werd ingevoerd ertoe strekkend het lot van
de verkeersslachtoffers te verbeteren en de vergoe-
dingsprocedures te versnellen aanleiding gaf tot een
belangrijk debat binnen de rechtsleer en de jurispru-
dentie van deze Staat.

Paragraaf 1, lid2, van het ontwerp bepaalt dat
enkel het door de schadelijder bewust gewilde onge-
val en zijn consequenties, dat wil zeggen de zelfdo-
ding en zelfverminking op deze regel een uitzondering
maakt. Het bewust uitlokken van een ongeval en zijn
gevolgen kan niettemin niet aan de slachtoffers tegen-
geworpen worden die op het ogenblik van het onge-
val niet ten volle de leeftijd van 14 jaar bereikt
hebben. Als antwoord op een opmerking van de Raad
van State wordt in het ontwerp gepreciseerd dat ook
hetzelfde geldt voor de personen die schade hebben
geleden ten gevolge van de lichamelijke letsels of het
overlijden van dat slachtoffer.

Deze afwijking is verantwoord in acht genomen
het onstuimig en dikwijls onbezonnen karakter van
bepaalde kinderen en jongelingen.

Het leek niet noodzakelijk dezelfde afwijking te
voorzien ten voordele van mentaal mindervaliden
wanneer hun mentale toestand hen niet in staat stelt
voldoende de gevolgen van hun handelwijze in te
schatten, men er moeilijk van uit kan gaan dat zij het
ongeval gewild hebben.

Paragraaf 2 sluit van het voordeel vandewetin
ontwerp de vergoeding van de schadeuit ingevolge
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lésions corporelles du conducteur d'un véhicule auto-
moteur car cette loi est destinée à améliorer le sort des
victimes, non celui des personnes que l'on peut consi-
dérer comme créant le risque, ni des personnes qui
subissent des dommages suite aux lésions corporelles
ou au décès du conducteur.

Pour répondre aux remarques du Conseil d'Etat
sur cette exclusion, il importe de préciser que la logi-
que qui sous-tend le présent projet est avant tout
d'assurer, en toute circonstance, l'indemnisation des
personnes qui, à l'inverse des conducteurs, sont victi-
mes d'une situation qu'elles n'ont pas voulu créer.
Ces personnes ne constituent pas ou seulement dans
une faible proportion un danger pour les autres
usagers de la route. Par contre, le conducteur d'un
véhicule met en oeuvre un énergie cinétique telle
qu'elle crée un risque inéluctable même si ce conduc-
teur fait preuve de toute la prudence voulue.
L'accident de la circulation n'a le plus souvent pu se
produire que parce qu'un véhicule automoteur a été
mis en circulation.

Tenant compte de cela, le projet vise donc à proté-
ger les victimes « non responsables » de cet état de
chose qui sont d'ailleurs aussi, plus que les conduc-
teurs, exposées à la souffrance et à la mort.

Le paragraphe 3 de l'article qui fait l'objetdu
présent projet détermine de manière précise la notion
de véhicule automoteur par référence à la loi du
21 novembre 1989 relative à l'assurance obligatoire
de la responsabilité en matière de véhicules automo-
teurs.

Une telle référence est motivée par la même volonté
de réparation des dommages subis par les victimes qui
est sous-jacente à la fois à cette loi et au présent projet
de loi. Ilest normal que les deux normes visent les
mêmes véhicules.

Toutefois, leprojet exclut les véhicules automo-
teurs qui ne peuvent circuler à une vitesse supérieure à
celle du pas. Le risque créé par ces véhicules étant
nettement plus faible que celui présenté par les autres
véhicules automoteurs.

Comme suggere par le Conseil d'Etat, l'on
n'entend pas viser par là uniquement les véhicules des
handicapés, désignés à l'article 42.2.1.2º, du Code de
roulage mais aussi tout autre véhicule présentant les
mêmes caractéristiques.

Pour répondre à une demande du Conseil de l'Etat,
ilest précisé dans le texte même que seules les
« autres » règles de la responsabilité civile sont
d'application à tout ce qui n'est pas régi par le présent
article.

lichamelijke letsels van de bestuurder van een mo-
torrijtuig aangezien deze wet bedoeld is om het lot
van de slachtoffers te verbeteren en niet dit van perso-
nen waarvoor men mag stellen dat zij het risico schep-
pen, noch van de personen die schade lijden ten
gevolge van de lichamelijke letsels of het overlijden
van de bestuurder.

Om te antwoorden op deopmerkingen van de
Raad van State met betrekking tot die uitsluiting is het
belangrijk te benadrukken dat de door het ontwerp
gevolgde logica er bovenal toe strekt om in alle om-
standigheden de vergoeding van slachtoffers te verze-
keren, die, in tegenstelling tot de bestuurders,
slachtoffer zijn van een toestand die ze zelf niet
hebben willen creëren. Deze personen vormen geen of
slechts een gering gevaar voor de andere weggebrui-
kers. De bestuurder van het voertuig brengt daaren-
tegen zo een kinetische kracht tot stand dieopzich
reeds een onvermijdelijk risicocreert,zelfsal isdebe-
stuurder een toonbeeld van voorzichtigheid. Een

verkeersongeval doet zich vaak alleen vooromdater
een motorrijtuig in het verkeer werd gebracht.

Om daarmee rekening te houden beoogt het
ontwerp de bescherming van de slachtoffers, die « niet
aansprakelijk » zijn voor die toestand en die overigens
meer dan de bestuurders bloot staan aan leed en de
dood.

Paragraaf 3 van het artikel dat het voorwerp is van
voorliggend ontwerp bepaalt op een duidelijke wijze
het begrip motorrijtuig door verwijzing naar de wet
van 21 november 1989 betreffende de verplichte aan-
sprakelijkheidsverzekering inzake motorrijtuigen.

Een dergelijke verwijzing is gerechtvaardigd door
dezelfde wil tot vergoeding van de door de slachtof-
fers geleden schade die terzelfdertijd onderliggend is
aan deze wet en aan voorliggend wetsontwerp. Het is
normaal dat beide normen dezelfde voertuigen
beogen.

Het ontwerp sluit de motorrijtuigen uit waarmee
niet sneller dan stapvoets kan worden gereden aange-
zien hetdoor deze motorrijtuigen geschapen risico
duidelijk geringer is dan dit geschapen door de andere
motorrijtuigen.

Zoals gesuggereerd door de Raad van State worden
niet alleen de voertuigen van gehandicapten bedoeld
bij artikel 42.2.1.2º, van de Wegcode maar tevenselk
ander voertuig met dezelfde eigenschappen.

Op vraag van de Raad van State werd verduidelijkt
in de tekst zelf dat de andere regels van burgerlijke
aansprakelijkheid slechts van toepassing zijn op alles
wat niet in dit artikel wordt bepaald.
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Le paragraphe 4 est donc destiné à rappeler que les
autres dispositions du droit commun restent applica-
bles à tous les cas qui ne sont pas expressément visés
par la loi en projet.

Il a paru nécessaire d'apporter ici cette précision
parce que l'article 1385bis en projet n'a pas la même
portée que les autres articles du chapitre dans lequel il
s'insère dans la mesure où il se limite à la réparation
du seul dommage résultant des lésions corporelles.

Ainsi les actions en réparation de dommages résul-
tant de dégâts matériels dus à un accident de la circu-
lation restent-elles soumises au régime du droit
commun de la responsabilité civile.

Il en va de même de l'action que le propriétaire ou
le conducteur du véhicule intenterait contre la victime
indemnisée pour obtenir réparation de son propre
préjudice.

Par contre pour tous les cas qui entrent dans le
champ d'application du projet, iln'y a pas lieu à
application des autres règles en vigueur en matière de
responsabilité civile ou de régime d'indemnisation,
par exemple, ce qui est prévu par la loi du 10 avril
1971 sur les accidents de travail.

Enfin, l'adoption de cette disposition permets
d'alléger notablement la charge des dépenses pour
l'AMI dans la mesure où des récupérations pourront
être faites dans des cas où cela n'était actuellement pas
possible sur base de la loi du 21 novembre 1989 (ex. la
victime avait elle-même commis une faute). La dispo-
sition projetée rencontre donc l'objectif poursuivi
dans le Plan global.

Article 48

Cet article détermine la date d'entrée en vigueur du
présent titre.

TITRE VI

DES PREPENSIONS

CHAPITRE Ier

Des prépensions à mi-temps

Article49

Dans le cadre du contrôle budgétaire 1993, le
Gouvernement a décidé de présenter aux partenaires

d'emploi.
sociaux une série de propositions en matière
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Paragraaf 4 heeft dus de bedoeling er aan te herin-
neren dat de andere bepalingen van het gemeen recht
van toepassing blijven op alle gevallen die niet
uitdrukkelijk bedoeld zijn in het ontwerp van wet.

Het bleek noodzakelijk hier deze verduidelijking
aan te brengen omdat het artikel 1385bis in ontwerp
niet dezelfde draagwijdte heeft als de andere artikelen
van het hoofdstuk waarin het ingelast wordt in de
mate waar het zich beperkt tot de vergoeding van de
schade alleen ten gevolge van lichamelijke letsels.

Aldus blijven de rechtsvorderingen tot vergoeding
van schade ingevolge materiële schade te wijten aan
een verkeersongeval onderworpen aan het stelsel van
het gemeen recht van de wettelijke aansprakelijkheid.

Dit geldt eveneens voor de rechtsvordering die de
eigenaar of de bestuurder van het voertuig zou in-
stellen tegen het slachtoffer datwerd schadeloosge-
steld om vergoeding van zijn eigen schade te beko-
men.

Voor alle gevallen daarentegen die binnen het
toepassingsgebied van de wet vallen, mogen de
andere van kracht zijnde regels inzake aansprake-
lijkheid of vergoedingsstelsel, zoals bijvoorbeeld de
wet van 10 april 1971 op de arbeidsongevallen niet
worden toegepast.

Tenslotte laat de goedkeuring van deze bepaling
een aanzienlijke verlichting van de uitgaven van de
ZIV toe in de mate dat in gevallen waar dit tot nu toe
niet mogelijk was op grond van de wet van 21 novem-
ber 1989 terugvorderingen zullen kunnen gedaan
worden (bv. het slachtoffer beging zelf een fout). Deze
ontwerpbepaling komt dus tegemoet aan de door het
Globaal Plan nagestreefde doelstelling.

Artikel 48

Dit artikel bepaalt de datum van inwerkingtreding
van de huidige titel.

TITEL VI

BRUGPENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Halftijds brugpensioen

Artikel 49

In het kader van de budgettaire controle 1993 heeft
de Regering beslist een reeks voorstellen inzake te-
werkstelling aan de sociale partners voor te leggen.
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L'une de ces propositions consiste à promouvoir la
redistribution du temps de travail par le biais
d'emplois de fin de carrière et par l'instauration d'un
régime de prépension à mi-temps.

Au cours de la Table ronde fédérale de l'Emploi qui
s'est tenue le 12 mai 1993, le Ministre de l'Emploi et
du Travail s'est engagé à créer le cadre légal et régle-
mentaire nécessaire à cette fin.

Cet engagement a été confirmé par le Conseil des
Ministres le 25 juin 1993

L'article 1er, alinéa 1er, constitue cette base légale.
Cette disposition assimile à des chômeurs involon-

taires, les travailleurs âgés qui conviennent avec leur
employeur de réduire leurs prestations de travail à mi-
temps, dans le cadre d'une convention collective insti-
tuant un régime d'indemnité complémentaire à
l'allocation de chômage, conclue au sein du Conseil
national du travail.

Il s'agit actuellement de la convention-cadre nº 55
conclue le 13 juillet 1993 au sein du Conseil national
du travail.

Le revenu du travailleur concerné est constitué de
trois éléments:

- la rémunération due pour l'emploi à mi-temps;

- l'allocation de chômage pour le mi-temps non
presté, d'un montant égal au montant de l'allocation
d'interruption de carrière;

- l'indemnité complémentaire à charge de
l'employeur.

Au total, ce revenu est situé à mi-chemin entre le
montant de la prépension à temps plein et la rémuné-
ration nette à temps plein.

L'article 1er, alinéa 2, règle le statut social du
travailleur prépensionné à mi-temps par référence à
celui organisé en faveur du travailleurqui réduit ses
prestations dans le cadre de l'interruption de carrière.
Ceci répond à la demande du Conseil national du
travail formulée dans son avis nº 1058 du 13 juillet
1993.

Article50

Cet article rend applicable l'article 132 de la loi du
1er août 1985 portant des dispositions sociales, au
travailleur prépensionné à mi-temps.

Sur base de cette disposition légale, le Roi peut par
arrêté délibéré en Conseil des Ministres :

- déterminer les conditions, notamment d'âge, et
les modalités selon lesquelles les allocations de
chômage sont accordées au travailleur prépensionné
à mi-temps;

Eén van deze voorstellen bestaat in de bevordering
van de herverdeling van de arbeidstijd via uitgroeiba-
nen en door de instelling van een regime van halftijds
brugpensioen.

Op de federale Tewerkstellingsronde van 12 mei
1993 heeft de Minister van Tewerkstelling en Arbeid
er zich toe verbonden het daartoe nodige reglemen-
taire en wettelijke kader te scheppen.

Deze verbintenis werd door de Ministerraad van
25 juni 1993 bevestigd.

Artikel 1, eerste lid, verleent deze wettelijke basis.
Deze bepaling stelt de oudere werknemers die met

hun werkgever een akkoord bereiken om hun
arbeidsprestaties te halveren in het kader van een
collectieve arbeidsovereenkomst tot instelling van een
regeling van aanvullende vergoeding gesloten in de
Nationale Arbeidsraad, gelijk met onvrijwillige
werklozen.

Het gaat hier om de kader-overeenkomst nr. 55 die
op 13 juli 1993 binnen de Nationale Arbeidsraad
gesloten werd.

Het inkomen van de betrokken werknemer bestaat
uit drie elementen:

- het loon voor de halftijdse arbeid;

- de werkloosheidsuitkering voor de niet-gepres-
teerde halftijd, waarvan het bedrag gelijk is aan het
bedrag van de loopbaanonderbrekingsuitkering;

- de aanvullende vergoeding ten laste van de
werkgever.

Globaal bevindt dit inkomen zich tussen het
bedrag van het voltijdse brugpensioen en het voltijdse
netto-loon.

Artikel 1, tweede lid, regelt het sociaal statuut van
de halftijdse bruggepensioneerde werknemer verge-
lijkbaar met dat voor de werknemer die zijn prestaties
vermindert in het kader van de loopbaanonderbre-
king. Dit geeft een antwoord aan de vraag van de
Nationale Arbeidsraad die in zijn advies nr. 1058 van
13 juli 1993 geformuleerd werd.

Artikel 50

Met dit artikel wordt artikel 132 van de wet van 1
augustus 1985 houdende sociale bepalingen, op de
halftijdse bruggepensioneerde werknemer van
toepassing.

Op basis van deze wettelijke bepaling kan de
Koning door een in Ministerraad overlegd besluit:

- de voorwaarden, in het bijzonder wat de leef-
tijd betreft, en de modaliteiten bepalen volgens
dewelke werkloosheids-uitkeringen aan de halftijdse
bruggepensioneerde werknemer toegekend kunnen
worden;
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- déterminer les conditions et modalités du

remplacement de ce travailleur par son employeur.

Cette disposition légale fixe les peines pénales
applicables à l'employeur en cas de non respect des
dispositions concernant le remplacement.

Elle habilite également le Roi à, par arrêté délibéré
en Conseil des Ministres :
- déterminer les conditions dans lesquelles des

amendes administratives et des indemnités compensa-
toires sont applicables à l'employeur;

- désigner les fonctionnaires et agents chargés de
la surveillance.

Article 51

Cette disposition exonère l'employeur du paiement
de la cotisation spéciale mensuelle d'un montant
variant de 1 000 francs à 4 500 francs prévue par
l'article 141 de la loi du 29 décembre 1990 portant des
dispositions sociales.

La cotisation spéciale de 1 000 francs par mois
prévue par l'article 268 de la loi-programme du
22 décembre 1989 est toutefois due par l'employeur
de façon proportionnelle.

Ceci est conforme à la demande du Conseil natio-
nal du travail dans son avis nº 1058 précité.

CHAPITRE II
Retenue sur les prépensions

Article 52

Cette disposition rend applicable au prépensionné
à mi-temps la retenue de 3,5 p.c. effectuée sur les
indemnités d'invalidité et les prépensions au profit de
l'Office national des pensions en application de
l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982.

Article 53

Dans le cadre des mesures visant à assurer
l'équilibre financier de la sécurité sociale, le Gouver-
nement a décidé, par analogie avec les mesures prises
dans le secteur des pensions, d'instaurer une cotisa-
tion de solidarité à charge des bénéficiaires des
prépensions dépassant un certain montant, sous la
forme d'une retenue de 1 p.c.
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- de voorwaarden en modaliteiten van de vervan-
ging van deze werknemer door zijn werkgever bepa-
len

Deze wettelijke bepaling stelt de strafrechtelijke
sancties vast die op de werkgever van toepassing zijn
in geval van niet-naleving van de bepalingen m.b.t. de
vervanging

Zij maakt het ook mogelijk voor de Koning om bij
in Ministerraad overlegd besluit:

- de voorwaarden te bepalen volgens dewelke
administratieve geldboetes en compenserende vergoe-
dingen toepasselijk zijn op de werkgever;

- de ambtenaren en beambten belast met het
toezicht aan te duiden.

Artikel 51

Deze bepaling voorziet in de vrijstelling voor de
werkgever van de betaling van de bijzondere maande-

lijksebijdrage van een bedrag tussen 1 000 franken en
4 500 franken, voorzien in artikel 141 van de wet van
29 december 1990 houdende sociale bepalingen.

De bijzondere bijdrage van 1 000 franken per
maand voorzien in artikel 268 van de programmawet
van 22 december 1989 moet evenwel door de werkge-
ver op proportionele wijze betaald worden.

Dit is in overeenstemming met de vraag van de
Nationale Arbeidsraad in zijn bovenvermeld advies
nr. 1058.

HOODSTUK II
Inhouding op de brugpensioenen

Artikel 52

Door deze bepaling is op de halftijdse bruggepen-
sioneerde de inhouding van 3,5 pct. op de invalidi-
teitsuitkeringen en de brugpensioenen ten voordele
van de Rijksdienst voor Pensioenen van toepassing,
en dit in uitvoering van het koninklijk besluit nr. 33
van 30 maart 1982.

Artikel 53

Inhetkader vande maatregelen tot verzekering van
het financiële evenwicht van de sociale zekerheid
heeft de Regering naar analogie met de maatregelen in
de sector van de pensioenen beslist een solidariteits-
inhouding van 1 pct. in te stellen ten laste van de
brugpensioensgerechtigden die een bepaald bedrag
overschrijden.
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Cette retenue se superpose à la retenue de 3,5 p.c.
visée à l'article précédent. Elle est effectuée sur les
mêmes prépensions et calculée sur les mêmes
montants.

Conformément à la décision du Gouvernement, le
produit de cette retenue reste à l'O.N.Em. qui établira
un banque de données des revenus de prépensions.

La retenue précitée est effectuée par l'O.N.Em.sur
le montant de l'allocation de chômage.

Cette disposition habilite en outre le Roi à prendre
les règles nécessaires pour le calcul et la perception de
cette retenue, à fixer des sanctions administratives et
les indemnités dues en cas de non respect de ces règles,
à désigner les fonctionnaires chargés de la surveil-
lance et, aux fins d'uniformité de traitement et
d'efficacité dans les perceptions respectives, à déter-
miner les données qui seront communiquées à l'Office
national des pensions.

TITRE VII

DISPOSITIONS RELATIVES AUX ACCIDENTS
DU TRAVAIL ET AUX MALADIES PROFES-
SIONNELLES

CHAPITRE Ier

Accidents du travail

Article 55

Cet article modifie l'article 45bis de la loi du
10 avril 1971 sur les accidents du travail du fait de
l'ajout d'un article 45quater. On précise ainsi la
distinction entre le règlement des accidents entraînant
une incapacité permanente de travail de moins de
10 p.c. avant et après le 1er janvier 1988, d'une part, et
les nouvelles modalités instaurées à présent, d'autre
part. Schématiquement, la situation est la suivante :
les accidents antérieurs au 1er janvier 1988 étaient
réparés par le Fonds sous forme d'une rente; les acci-
dents à dater du 1er janvier 1988 sont réparés par les
assureurs sous forme d'un capital payé aux victimes.

Article 56

Cet article prévoit une nouvelle forme de répara-
tion pour les accidents réglés à partir du 1er janvier
1994. C'est à partir du règlement par entérinement de
l'accord ou par décision coulée en force de chose
jugée que le délai de révision prend cours. A ce
moment-là, le Fonds des accidents du travail reprend

Deze inhouding wordt aan de in het vorige artikel
bedoelde inhouding van 3,5 pct. toegevoegd. Ze
wordt op dezelfde brugpensioenen toegepast en op
dezelfde bedragen berekend.

In overeenstemming met de beslissing van de Rege-
ring blijft de opbrengst van deze inhouding bij de
RVA, die een databank van de inkomsten van
brugpensioenen zal oprichten.

De bovenvermelde inhouding wordt verricht door
de RVA op het bedrag van de werkloosheidsuit-
kering.

Deze bepaling geeft de Koning de opdracht de
nodige regelen te treffen voor de berekening en de
inning van deze inhouding, de administratieve sanc-
ties en de verschuldigde vergoedingen in geval van
niet-naleving van deze regelen te bepalen, de ambte-
narenbelastmethet toezichtaante duiden en, voor de
eenvormigheid van behandeling en de doeltref-
fendheid van de respectieve inningen, de gegevens te
bepalen die aan de Rijksdienst voor de Pensioenen
meegedeeld zullen worden.

TITEL VII

BEPALINGEN MET BETREKKING TOT DE
ARBEIDSONGEVALLEN EN DE BEROEPS-
ZIEKTEN

HOOFDSTUK I
Arbeidsongevallen

Artikel 55

Dit artikel wijzigt artikel 45bis van de arbeidson-
gevallenwet van 10 april 1971 ingevolge de toevoeging
van een artikel 45quater. Aldus wordt het onder-
scheid gepreciseerd tussen de regeling van ongevallen
met een blijvende arbeidsongeschiktheid van minder
dan 10 pct. vóór en na 1 januari 1988 en de nu nieuw
ingevoerde regeling. Schematisch ziet de toestand er
als volgt uit: de ongevallen gebeurd voor 1 januari
1988 werden door het Fonds als rente uitbetaald de
ongevallen na 1 januari 1988 worden door de verzeke-
raars als kapitaal aan de getroffenen betaald.

Artikel56

Ditartikelvoorziet in een nieuwe vergoedingsvorm
voor de ongevallen die vanaf 1 januari 1994 geregeld
worden. Vanaf de regeling door een bekrachtiging
van de overeenkomst of door een inkracht van ge-
wijsde gegane beslissing neemt de herzieningstermijn
een aanvang. Op dat ogenblik neemt het Fonds voor
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le paiement de l'indemnisation qui incombait à
l'assureur, lequel verse au Fonds le capital correspon-
dant à l'allocation annuelle et à la rente. Dans ces cas-
ci, l'article 45 de la loi du 10 avril 1971 sur les acci-
dents du travail n'est pas d'application. Cette disposi-
tion prévoit la possibilité de payer en capital un tiers
de la rente au maximum.

Article 57

Cet article dispose que le Roi fixe les conditions et
modalités régissant le versement du capital au Fonds
par l'assureur. En cas de révision du taux d'incapacité
de travail au cours du délai de révision de trois ans, il
faudra un décompte entre Fonds des accidents du
travail et assureur.

Articles 58 et59

En vertu de l'article 58, le Roi fixera en fonction de
la situation financière globale du Fonds des accidents
du travail, par arrêté délibéré en Conseil des Minis-
tres, quelle partie des capitaux transférés peut être
reversée au Fonds pour l'équilibre financier de la
sécurité sociale.

L'article 58, § 2, de la loi sur les accidents du travail
stipule que, pour certaines missions, le Fonds des acci-
dents du travail n'a pas l'obligation de constituer des
réserves comme les assureurs privés. Compte tenu de
ce qui précède,l'article 59 prévoit qu'il n'a pas non
plus cette obligation pour la réparation des accidents
réglés par octroi d'un taux d'incapacité inférieur à
10 p.c.

Article60

Cetarticle complète l'article 59 de la loi sur les acci-
dents du travail, qui énumère les sources de finance-
ment du Fonds des accidents du travail. Il résulte
également que l'article 59quater de la loi sur les acci-
dents du travail est d'application à la présente modifi-
cation de loi et que le Roi fixera les modalités de
calcul et de perception des capitaux qui seront versés
au Fonds des accidents du travail.

Article61

En vertu de cet article, les dispositions du présent
chapitre entrent en vigueur le 1er janvier 1994.
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arbeidsongevallen de betaling van de vergoedingen
over van de verzekeraar, die het met de jaarlijkse
vergoeding en rente overeenstemmende kapitaal bij
het Fonds stort. In die gevallen vindt artikel 45 van de
arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 geen toepas-
sing. Deze bepaling voorziet de mogelijkheid van

kapitaal.
betaling van ten hoogste één derde van de rente in

Artikel57

Dit artikel bepaalt dat de Koning de voorwaarden
en modaliteiten vastlegt volgens dewelke de verzeke-
raar het kapitaal bij het Fonds stort. In geval van
herziening van de arbeidsongeschiktheidsgraad in de
loop van de driejarige herzieningstermijn zal een afre-
kening moeten gebeuren tussen het Fonds voor
arbeidsongevallen en de verzekeraars.

Artikelen 58 en 59

Overeenkomstig artikel 58 zal de Koning,
uitgaande van de globale financiële situatie van het
Fonds voor Arbeidsongevallen, bij in Ministerraad
overlegd besluit bepalen welk gedeelte van de overge-
dragen kapitalen kan doorgestort worden naar het
Fonds voor het financieel evenwicht van de sociale
zekerheid.

Artikel 58, § 2 van de arbeidsongevallenwet
bepaalt dat het Fonds voor Arbeidsongevallen voor
bepaalde taken geen reserveringsverplichting heeft
zoals de private verzekeraars. Rekening houdend met
het voorgaande voorziet artikel 59 dat deze
verplichting evenmin geldt voor de betaling van de
ongevallen geregeld met een ongeschiktheid van
minder dan 10 pct.

Artikel60

Op grond van dit artikel wordt artikel 59 van de
arbeidsongevallenwet aangevuld, dat de financie-
ringsbronnen van het Fonds voor Arbeidsongevallen
opsomt.Dit heeft ook als gevolg dat artikel 59quater
van de arbeidsongevallenwet op onderhavige wets-
wijziging van toepassing is, en de Koning de wijze van
berekening en inning van de kapitalen, die bij het
Fonds voor Arbeidsongevallen zullen gestort worden,
zal bepalen.

Artikel 61

Overeenkomstig dit artikel treden de bepalingen
van dit hoofdstuk in werking op 1 januari 1994.
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CHAPITRE II
Maladies professionnelles

Articles 62 et 63

L'article 45 des lois relatives à la réparation des
dommages résultant des maladies professionnelles,
coordonnées le 3 juin 1970, dispose que les indemnités
et allocations payées en vertu de ces lois sont indexées
à partir du début de l'incapacité de travail. La
nouvelle formule, introduite par l'article 62, ne
prévoit plus cette indexation pour les indemnités rela-
tives à une incapacité de travail permanente inférieure
à 10 p.c.

L'article 63 dispose que l'article 62 entre en vigueur
à partir du 1er janvier 1994.

TITRE VIII

DES PENSIONS

CHAPITRE Ier

Mesures en matière de pensions
des travailleurs salariés

Articles 64 à 66

Les chapitres V et Vbis de l'arrêté royal nº 50 du
24 octobre 1967 concernant la pension de retraite et
de survie des travailleurs salariés contient, dans les
articles 22, 22bis et 22ter des dispositions concernant
l'instauration d'un pécule de vacances, l'octroi d'un
pécule complémentaire au pécule de vacances et une
allocation spéciale pour ceux dont la pension a pris
cours avant le 1er janvier 1968.

Le chapitre Ier du présent Titre VII abroge l'article
22bis (pécule complémentaire) et l'article 22ter (allo-
cation spéciale), mais délègue, au Roi le pouvoir de
sauvegarder les droits acquis pour les pensions qui
ont déjà pris cours.

L'article 64 autorise le Roi à soumettre l'octroi et
les modalités du pécule de vacances et du pécule
complémentaire, qui seront accordés pour la
première fois en 1995 (voir art. 66), à des conditions
spécifiques. Il entre dans les intentions du Gouverne-
ment de ne payer aucun pécule de vacances dans le
courant de la première année de prise de cours de la
pension, de payer un pécule de vacance qui exprime le
rapport proportionnel des mois de pensions proméri-
tés par le bénéficiaire durant l'année précédant la
deuxième année et le pécule de vacance intégral pour
la troisième année.

HOOFDSTUK II
Beroepsziekten

Artikelen 62 en 63

Artikel 45 van de wetten betreffende de schadeloos-
stelling voor beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni
1970, bepaalt dat de vergoedingen en bijslagen inge-
volge deze wetten geïndexeerd worden vanaf het
begin van de arbeidsongeschiktheid. De nieuwe rege-
ling ingevoerd door artikel 62 voorziet niet meer in de
indexering van de vergoedingen voor een blijvende
arbeidsongeschiktheid van minder dan 10 pct.

Artikel 63 bepaalt dat artikel 62 in werking treedt
vanaf 1 januari 1994.

TITEL VIII

PENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake

werknemerspensioenen

Artikelen 64 tot 66

Hoofdstuk V en Vbisvan het koninklijk besluit
nr. 50 van 24 oktober 1967 betreffende het rust- en
overlevingspensioen voor werknemers bevatten thans
in de artikelen 22, 22bis en 22ter bepalingen met
betrekking tothet instellen van een vakantiegeld, het
toekennen van een aanvullende toeslag op het vakan-
tiegeld en een bijzondere bijslag voor titularissen
waarvan het pensioen vóór 1 januari 1968 is ingegaan.

Hoofdstuk I van onderhavige Titel VII heft de arti-
kelen 22bis (aanvullende toeslag) en 22ter (bijzondere
bijslag) op, maar voorziet in de nodige machtigingen
voor de Koning om de verworven rechten inzake
vakantiegeld voor de reeds ingegane pensioenen te
vrijwaren.

Artikel 64 machtigt de Koning evenwel om de
toekenning en modaliteiten van het vakantiegeld en
de aanvullende toeslag die voor het eerst in 1995
zullen worden toegekend (zie art. 66) aan bepaalde
voorwaarden te onderwerpen.Het is de bedoeling
van de Regering om in de loop van het eerste jaar
waarin een pensioen wordt uitgekeerd geen vakantie-
geld toe te kennen, in het tweede jaar een vakantie-
geld dat in proportionele verhouding staat tothet
aantal maanden pensioen dat de gerechtigde in het
daaraan voorafgaande jaar heeft genoten en in het
derde jaar het integrale vakantiegeld.
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Les bénéficiaires de pension qui en vertu du statut

dont ils sont titulaires à la fin de leur carrière demeu-
rent privés de pécule de vacances (prépensionnés,
invalides, chômeurs) ne sont néanmoins pas concer-
nés par cette mesure.

CHAPITRE II
Mesures en matière de pensions

des travailleurs indépendants

Article 67

La loi du 30 décembre 1992 a instauré, à partir du
1er juillet 1994, une liaison automatique entre la
pension minimum garanti des travailleurs indépen-
dants et le revenu garanti aux personnes âgées. Ce
principe a été concrétisé par l'article 131bis, § 1ter, de
la loi du 15 août 1984 portant mesures d'harmoni-
sation.

Le même article a dispose en matière d'ouverture
du droit à la pension minimum garanti de travailleur
indépendant que, pour la preuve d'une carrière mini-
male (deux tiers), non seulement les périodes
d'assurance en tant que travailleur indépendant
seraient prises en compte à partir de 1990, mais égale-
ment celles en qualité de travailleur salarié. La
pension du régime des travailleurs indépendants ne
peut dans ce cas, être augmentée que dans la mesure
où le total des avantages découlant des divers régimes
de pension n'excède pas le montant visé au § 1er, 3º.
Ce montant peut, à partir du 1er juillet 1994, être infé-
rieur au montant du revenu garanti, auquel la pension
minimum garanti a été liée.

Cet article augmente ce montant limite, le porte au
montant du revenu garanti et instaure, pour l'avenir,
une liaison automatique à ce montant.

Article 68

La même loi du 30 décembre 1992 a réduit le
montant de l'allocation spéciale de moitié à partir du
1er juillet 1993 et à néant à partir du 1er juillet 1994
pour les indépendants qui, par suite de l'exécution de
la cinquième phase de l'égalisation de la pension mi-
nimum garanti avec le revenu garanti aux personnes
âgées, ont pu bénéficier d'une augmentation de leur
pension.

Il est proposé dans cet article de supprimer
l'allocation spéciale pour :

- tous les bénéficiaires d'une pension minimum
garanti, même si aucune augmentation n'a pu leur
être accordée suite aux règles de cumul;
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Pensioengerechtigden, die omwille van hun status
op het einde van de loopbaan verstoken bleven van
een vakantiegeld (bruggepensioneerden, invaliden,
werklozen) zullen evenwel niet aan deze maatregel
worden onderworpen.

HOOFDSTUK II
Maatregelen inzake de pensioenen

voor zelfstandigen

Artikel 67

De wet van 30 december 1992 heeft met ingang van
1 juli 1994 een automatische koppeling tussen het
gewaarborgd minimumpensioen voor zelfstandigen
en het gewaarborgd inkomen voor bejaarden inge-
steld. Dit principe werd geconcretiseerd in artikel
131bis, § 1ter, van de wet van 15 mei 1984 houdende
maatregelen tot harmonisering in de pensioenre-
gelingen.

Hetzelfde artikel bepaalde dat vanaf het jaar 1990
voor het vervullen van de minimumloopbaan
(2/3den) niet enkel met verzekeringstijdvakken als
zelfstandige, maar eveneens met die als werknemer
zou worden rekening gehouden om het recht op het
gewaarborgd minimumpensioen voor zelfstandigen
te openen. Het pensioen in de regeling voor zelf-
standigen wordt in voorkomend geval maar opge-
trokken in die mate dat de gecumuleerde voordelen
uit de verschillende pensioenregelingen het in § 1, 3º,
bedoelde bedrag niet overschrijden. Dit bedrag kan
vanaf 1 juli 1994 lager zijn dan het bedrag van het
gewaarborgd inkomen waaraan het gewaarborgd
minimumpensioen wordt gekoppeld.

Dit artikel trekt dit grensbedrag op tot het bedrag
van het gewaarborgd inkomen en voorziet voorde
toekomst in een automatische koppeling aan dit
bedrag.

Artikel 68

Dezelfde wet van 30 december 1992 herleidde het
bedrag van de bijzondere toeslag tot de helft vanaf
1 juli 1993 en tot niets vanaf 1 juli 1994 voor zelf-
standigen die ingevolge de uitvoering van de vijfde
fase tot gelijkschakeling van het gewaarborgd mini-
mumpensioen met het gewaarborgd inkomen voor
bejaarden een verhoging van het pensioen hadden
verkregen.

Thans wordt in dit artikel voorgesteld om de af-
schaffing van de bijzondere toeslag door te voeren
voor:
- alle gerechtigden op een minimumpensioen,

ook al hebben zij ingevolge cumulatieregels niet
daadwerkelijk op een verhoging van het pensioen
aanspraak kunnen maken;
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- les personnes qui se sont constituée une pension
proportionnelle qui dépasse le montant de la pension
minimum garanti, même si cette pension ne rencontre
pas les conditions en matière de pension minimum;

- les personnes dont le montant total de la
pension, soit en qualité de travailleur indépendant
uniquement, soit en cumul avec des avantages dans
d'autres régimes de pension, est supérieur au montant
de la pension minimum garanti.

L'allocation spéciale sera, en vertu de cet article,
réservée aux seuls bénéficiaires d'une pension dont le
montant est inférieur à la pension minimum garanti.

CHAPITRE III

Mesures générales

Article 69

En application du présent article, 7 000 millions de
francs des réserves du système de capitalisation (loi du
28 mai 1971) peuvent, par arrêté délibéré en Conseil
des Ministres, être mis à la disposition du système de
répartition (arrêté royal nº 50 du 24 octobre 1967).
Les deux systèmes sont gérés par l'Office national des
pensions. Le Comité de gestion de l'Office précité sera
amené à émettre notamment un avis sur les taux
d'intérêt et le mode de remboursement des montants
transférés.

Article 70

Cet article a pour but d'instaurer une retenue
progressive qui sera effectuée, par analogie avec
l'article 121, 10º, de la loi du 9 août 1963 instaurant et
organisant une régime d'assurance maladie et invali-
dité obligatoire, sur la totalité des revenus de pension,
y compris les pensions extra-légales. La retenue effec-
tuée dépendra de la qualité du bénéficiaire (avec ou
sans charge de famille) et du montant des pensions
totalisés. La retenue ne peut, toutefois, avoir pour
conséquence que la pension soit réduite à un montant
inférieur aux montants-limites instaurés par la
présente disposition.

La retenue sera effectuée sur la pension legale selon
des modalités fixées par le Roi.

- de personen die een proportioneel pensioen
hebben opgebouwd dat hoger is dan het minimum-
pensioen, ook al voldoen zij niet aan de voorwaarden
inzake toekenning van het minimumpensioen;

- de personen van wie het totaal pensioenbedrag,
hetzij inhoedanigheid van zelfstandige alleen, hetzij
in samenloop met voordelen uit andere pensioenre-
gelingen, groter is dan het gewaarborgd minimum-
pensioen.

De bijzondere bijslag zal ingevolge artikel 68, enkel
nog behouden blijven voor de gerechtigden van wie
het totaal pensioenbedrag kleiner is dan het ge-
waarborgd minimumpensioen.

HOOFDSTUK III

Algemene maatregelen

Artikel 69

Met toepassing van dit artikel kan, bij in Minister-
raad overlegd besluit, 7 000 miljoen frank van de
reserves van het kapitalisatiestelsel (wet van 28 mei
1971) ter beschikking worden gesteld van het reparti-
tiestelsel (koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober
1967). Beide stelsels worden door de Rijksdienst voor
pensioenen beheerd. Het Beheerscomité van
genoemde instelling zal derhalve inzonderheid advies
uitbrengen over de intrestvoeten en de wijze van
terugbetaling van de overgedragen bedragen.

Artikel 70

Dit artikel heeft tot doel een progressieve inhou-
ding in te voeren die, naar analogie met artikel 121,
10º, van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en
organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en
invaliditeitsverzekering, op het geheel van de pen-
sioeninkomens, inclusief de extra-legale pensioenen
wordt uitgevoerd. De toegepaste inhouding zal ver-
schillen in functie van de hoedanigheid van de
gerechtigde (met of zonder gezinslast) en het bedrag
van zijn getotaliseerde pensioenen. De inhouding
mag evenwel niet voor gevolg hebben dat het
pensioen tot een bedrag wordt herleid dat kleiner is
dan de door deze bepaling ingestelde drempelbe-
dragen.

De inhoudingzal overeenkomstig door de Koning
te bepalen modaliteiten op het bedrag van het wette-
lijk pensioen in mindering worden gebracht.
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TITRE IX

DISPOSITIONS POUR L'ENCOURAGEMENT DE
L'EMPLOI ET LA SAUVEGARDE DE LA
COMPETITIVITE

CHAPITRE Ier

Mesures relatives au soutien de la politique de sécu-
rité et l'encadrement en personnel qui en découle

Article 72

Le financement de ces mesures sera réalisé par le
biais d'un crédit à inscrire au budget de l'Office natio-
nal de sécurité sociale des administrations provincia-
les et locales, qui sera chargé de la gestion administra-
tive de la répartition de ce crédit.

Article 73

Compte tenu de l'avis du Conseil d'Etat, l'article 68
de la loi du 6 août 1993 est adapté dans le but d'éviter
tout double emploi.

CHAPITRE II
Agences locales pour l'emploi

Article 75

L'article 75 crée le cadre légal pour la création obli-
gatoire des agences locales pour l'emploi.

Il prévoit :
- l'obligation pour les communes d'instituer une

agence locale pour l'emploi;

- que cette agence est, en collaboration avec
l'ONEm ., compétente pour l'organisation et le
contrôle d'activités non rencontrées par les circuits de
travail réguliers;

- que le chômeur qui effectue ces activités n'est
pas lié par un contrat de travail.

Conformément aux remarques du Conseil d'Etat,
le texte de loi fixe également les missions, les règles
d'organisation, de fonctionnement et de contrôle des
agences locales pour l'emploi. Ildétermine aussi les
catégories de personnes pour lesquelles l'intervention
de ces agences est prévue ainsi que leur statut.
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TITEL IX

BEPALINGEN TER BEVORDERING VAN DE
WERKGELEGENHEID EN VRIJWARING VAN
HET CONCURRENTIEVERMOGEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake ondersteuning van het veilig-

heidsbeleid en de hiermee gepaard gaande perso-
neelsomkadering

Artikel 72

Voor de financiering van deze maatregelen zal een
beroep kunnen gedaan worden op een krediet in te
schrijven op de begroting van de Rijksdienst voor
Sociale Zekerheid van de provinciale en plaatselijke
overheidsdiensten, die met het administratieve beheer
van de verdeling van dit krediet belast wordt.

Artikel 73

Rekening houdend met het advies van de Raad van
State wordt artikel 68 van de wet van 6 augustus 1993
aangepast teneinde elk dubbel gebruik te vermijden.

HOOFDSTUK II
Plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen

Artikel 75

Artikel 75 schept het wettelijk kader voor de
verplichte oprichting van plaatselijke werkgelegen-
heidsagentschappen.

Het voorziet:
- de verplichting voor de gemeenten een plaatse-

lijk werkgelegenheidsagentschap op te richten;

- datditagentschap, in samenwerking met de
R.V.A ., bevoegd is voor de organisatie van en de
controle op de activiteiten die niet in de regelmatige
arbeidscircuits worden aangetroffen;

- dat de werkloze die deze activiteiten uitoefent,
niet verbonden is met een arbeidsovereenkomst.

In overeenstemming met de bemerkingen van de
Raad van State, stelt de wettekst ook de opdrachten,
de organisatie -, werkings- en controleregelingen
van de plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen
vast. Hij bepaalt eveneens de categorieën van perso-
nen vast, voor dewelke de tussenkomst van deze
agentschappen voorzien wordt, alsmede hun statuut.
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Il est donné compétence au Roi pour fixer les
conditions et modalités des dispositions légales préci-
tées

Le Roi fixe notamment les conditions et modalités
selon lesquelles l'agence locale pour l'emploi autorise
l'exercice des activités demandées par le candidat-
bénéficiaire. Le Roi peut sur cette base organiser
également un droitde recours.

Le Roi fixe également les conditions et la manière
selon lesquelles une intervention est accordée pour
l'institution et le fonctionnement de l'agence locale
pour l'emploi.

Dans son premier alinéa, le présent article formule
de manière plus moderne le texte vieilli prévoyant
l'obligation pour les communes d'assurer le pointage
des chômeurs.

Cette association sans but lucratif se compose
d'une part de membres représentant le Conseil
communal et d'autre part de membres représentant
les organisations qui siègent au Conseil National du
Travail. Le Roi peut fixer par arrêté royal délibéré en
Conseil des Ministres des conditions et règles de
proportionnalité pour la composition de cette asso-
ciation. Afin d'éviter toute distorsion de concurrence,
la représentation des entrepreneurs et des représen-
tants des classes moyennes sera assurée Le Roi peut
également ajouter d'autres membres avec voix
consultative.

Les agences locales pour l'emploi créées conformé-
ment aux dispositions de l'article 79, § 2, de l'arrêté
royal du 25 novembre 1991 sur la réglementation en
matière de chômage continuent d'exercer les missions
prévues dans ce chapitre jusqu'à leur remplacement
par une agence locale pour l'emploi créée conformé-
ment au chapitre précité. Ce remplacement devra
s'opérer au plus tard à la date fixée par le Roi.

CHAPITRE III
Fonction publique

Article 76

Cet article permet de faciliter la procédure
d'engagement de contractuels pour une période de six
mois maximum.

Articles 77à79

Ces articles visent à permettre le remplacement de
personnel statutaire par du personnel intérimaireet
adapte la législation belge aux directives européennes
en matière de sécurité et de santé des travailleurs.

Aan de Koning wordt de bevoegdheid verleend om
de voorwaarden en modaliteiten van voornoemde
wettelijke beschikkingen te bepalen.

Inzonderheid bepaalt de Koning de voorwaarden
en de modaliteiten volgens dewelke het plaatselijk
werkgelegenheidsagentschap de uitoefening van de
gevraagde activiteiten toelaat. De Koning kan op deze
basis eveneens een mogelijkheid tot beroepvoorzien.

De Koning bepaalt eveneens de voorwaarden en de
wijze waarop tussengekomen wordt in de inrichting
en de werking van het plaatselijk werkgelegen-
heidsagentschap.

Anderzijds is dit artikel op meer eigentijdse manier
geformuleerd dan de verouderde tekst die in de
verplichting van de gemeenten om de stempelcontrole
voor de werklozen te organiseren voorzag

Deze vereniging zonder winstoogmerk wordt sa-
mengesteld enerzijds uit leden die de Gemeenteraad
vertegenwoordigen en anderzijds uit leden die de
organisaties die in de Nationale Arbeidsraad zetelen
vertegenwoordigen. De Koning kan, bij een in Minis-
terraad overlegd besluit, voor de samenstelling van
deze vereniging, voorwaarden en proportio-
naliteitsregels bepalen. Om concurrentieverstor-
tingen te vermijden zal er onder meer over gewaakt
worden dat de ondernemers en middenstanders op
representatieve wijze vertegenwoordigd zijn. De
Koning kan eveneens andere leden met raadgevende
stem toevoegen.

De plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen
opgericht in overeenstemming met de bepalingen van
artikel 79, § 2, van het koninklijk besluit van
25 november 1991 houdende de werkloosheidsregle-
mentering blijven de opdrachten voorzien door dit
hoofdstuk uitoefenen tot hun vervanging door een
plaatselijk werkgelegenheidsagenschap opgericht in
overeenstemming met het voornoemd hoofdstuk.
Deze vervanging moet ten laatste op de datum die
door de Koning bepaald zal worden gebeuren.

HOOFDSTUK III
Ambtenarenzaken

Artikel 76

Dit artikel schept de mogelijkheid om de aanwer-
vingsprocedures te versoepelen voor contractuelen
voor een periode van maximum zes maanden.

Artikelen 77 tot 79

Deze artikelen regelen de vervanging van statutair
personeel door uitzendarbeiders en past de Belgische
wetgeving toe,betreffende de veiligheid en de ge-
zondheid van de werknemers aan de Europese richt-
lijnen ter zake.
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Article 80

Pour rencontrer les objectifs du Gouvernement, cet
article complète l'article 13 de la loi du 3 juillet 1967
sur la répartition des dommages résultant des acci-
dents du travail en supprimant l'indexation des rentes
lorsque l'invalidité permanente n'atteint pas 10 pct.
Ces rentes ne seront donc plus indexées.

Article 81

En vertu cet article, la mesure prévue à l'article 80
n'est applicable qu'aux accidents du travail ou aux
maladies professionnelles qui, au moment de l'entrée
en vigueur de la loi (à savoir le 1er janvier 1994), n'ont
pas encore été consolidés ou dont l'incapacité tempo-
raire ne présente pas encore un caractère de perma-
nence.

CHAPITRE IV

Institutions de crédit

Article 82

L'article 82 détermine le champ d'application du
présent chapitre. Sont visées les institutions de crédit
faisant partie d'au moins une des commissions pari-
taires suivantes : (i) la commission paritaire pour les
banques (CP nº 310), (ii) la commission paritaire pour
les sociétés de crédit hypothécaire, d'épargne et de
capitalisation (CP nº 308), ou (iii) la commission pari-
taire pour les institutions publiques de crédit (CP
nº 325);

Article 83

L'article 83 permet au Roi, sur la base d'un arrêté
délibéré en Conseil des Ministres, de déterminer la
constitution, les modalités et l'affectation des moyens
d'un Fonds dont le produit est défini par l'article 85.
Cet article ne s'applique qu'aux institutions de crédit,
définies à l'article 83, n'ayant pas satisfait à la condi-
tion prévue à l'article 84.

Article 84

L'article 84 prévoit la possibilité d'éviter
l'application de l'article 83 en satisfaisant aux condi-
tions déterminées aux 1º et 2º de cet article :

1ºportesur les institutions de crédit relevant du
champ d'application de la convention collective du
travail conclue au sein de la Commission paritaire
visée à l'article 82;
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Artikel 80

Om aan de doelstellingen van de regering te
beantwoorden vult dit artikel het artikel 13 van de
wet van 3 juli 1967 betreffende de schadevergoeding
voor arbeidsongevallen aan door de indexering der
renten af te schaffen wanneer de permanente invalidi-
teit geen 10 pct. bedraagt. Deze renten zullen dus niet
langer geïndexeerd worden.

Artikel 81

Krachtens dit artikel is de in artikel 80 vervatte
maatregel slechts toepasselijk op de arbeidson-
gevallen of beroepsziekten die, op het ogenblik dat de
wet van kracht wordt (nl. op 1 januari 1994), nog niet
geconsolideerd zijn of waarvan de tijdelijke
onbekwaamheid nog niet permanent is.

HOOFDSTUK IV

Kredietinstellingen

Artikel 82

Artikel 82 bepaalt het toepassingsgebied van dit
hoofdstuk. Geviseerd worden de kredietinstellingen
die deel uitmaken van minstens één van de volgende
paritaire comités: (i) het paritair comité voor de
banken (PC nr. 310), (ii) het paritair comité voor de
vennootschappen van hypothecaire leningen,
spaarwezen en kapitalisatie (PC nr. 308), of (iii) het
paritair comité voor openbare kredietinstellingen (PC
nr. 325).

Artikel 83

Artikel 83 verleent de mogelijkheid aan de Koning
om, op basis van een in Ministerraad overlegd besluit,
de oprichting, modaliteiten en affectatie van de
middelen te bepalen van een Fonds, waarvan de
opbrengst wordt bepaald door artikel 85. Dit artikel
is enkel van toepassing op kredietinstellingen, gedefi-
nieerd in artikel 83, die niet hebben voldaan aan de
voorwaarde, bepaald in artikel 84.

Artikel84

Artikel84verleentdemogelijkheidom de toepas-
sing van artikel 83 te vermijden door te voldoen aan
devoorwaarden zoals bepaald in 1º en 2º van dit arti-
kel:

1º heeft betrekking op de kredietinstellingen die
onder het toepassingsgebied van de collectieve
arbeidsovereenkomst gesloten in het Paritair Comité
vermeld in artikel 82;
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2º porte sur les institutions de crédit qui établissent
un plan d'entreprise de redistribution du travail.

Article 85

Cet article définit la modération de revenus.

CHAPITRE V

Dialogue social et économique

Article 86

Dans l'article 3 de la loi du 23 juillet 1993 portant
des mesures de promotion de l'emploi des jeunes dans
le cadre du plan d'embauche des jeunes, les mots
« 31 décembre 1993 » sont remplacé par les mots « 31
mars 1994 ».

Articles 87 et 88

Depuis que la législation belge a été mise en concor-
dance avec la directive européenne du 14 février 1977
concernant le rapprochement des droits des Etats
membres en cas de transferts d'entreprises,
d'établissements ou de parties d'établissements, tant
la loi du 20 septembre 1948 portant organisation de
l'économie pour les conseils d'entreprise, que la loidu
10 juin 1952 concernant la santé et la sécurité des
travailleurs ainsi que la salubritédu travailetdes
lieux de travail pour les comités de sécurité, d'hygiène
et d'embellissement des lieux de travail prévoient des
règles pour le maintien des organes de concertation en
cas de transfert conventionnel de l'entreprise.

Il n'en est toutefois pas de même lorsque la reprise
de l'entreprise s'effectue après une faillite ou un
concordat judiciaire par abandon d'actif. Dans ce cas,
la nouvelle entité juridique qui reprend l'actif et pour-
suit l'activité doit être considérée comme un nouvel
employeur qui n'et pas tenu par les obligations qui
liaient le précédent.

La reprise d'une entreprise ou d'une division
d'entreprise après une faillite ou un concordat judi-
ciaire par abandon d'actif a donc pour effet de mettre
fin à l'existence des organes de participation qui exis-
taient avant la failliteou le concordat.

L'objet des articles 87 et 89 est d'assurer le maintien
d'undroit minimum à l'information et la concerta-
tion dans les entreprises reprises après une faillite ou

2º heeft betrekking op de kredietinstellingen die
een bedrijfsplan tot herverdeling van de arbeid op-
stelt.

Artikel 85

Dit artikel geeft de omschrijving van de inkomens-
matiging.

HOOFDSTUK V

Sociaal ekonomische dialoog

Artikel 86

In artikel 3 van de wet van 23 juli 1993 houdende
maatregelen ter bevordering van de tewerkstelling
van jongeren in het raam van het jongerenbanenplan
worden de woorden « 31 december 1993 » vervangen
door de woorden « 31 maart 1994».

Artikelen 87 en 88

Sinds de Belgische wetgeving in overenstemming
werd gebracht met de Europese richtlijn van
14 februari 1977 inzake de onderlinge aanpassing van
de wetgevingen der lidstaten betreffende het behoud
van de rechten van de werknemers bij overgang van
ondernemingen, vestigignen of onderdelen daarvan,
voorzien zowel de wet van 20 september 1948
houdende organisatie van het bedrijfsleven voor
ondernemingsraden, als de wet van 10 juni 1952
betreffende de gezondheid en de veiligheid van de
werknemers, alsmede de salubriteit van het werk en
van de werkplaatsen, voor de comités voor veiligheid,
gezondheid en verfraaiing der werkplaatsen, regels
inzake het behoud van inspraakorganen in geval van
overgang krachtens overeenkomst van de onderne-
ming.

Dit is echter niet zo wanneer de overname van de
onderneming plaatsvindt na een faillissement of na
een gerechtelijk akkoord door boedelafstand. In dit
geval moet de nieuwe juridische entiteit die de aktiva
overneemt en de aktiviteit verderzet, beschouwd
worden als een nieuwe werkgever die niet gebonden is
door de verplichtingen die rusten op de vorige.

De overname van een onderneming of de afdeling
van een onderneming na een faillissement of een
gerechtelijk akkoord door boedelafstand heeft dus als
resultaat dat een einde wordt gemaakt aan het be-
staan van de inspraakorganen die bestonden voor het
faillissement of het akkoord.

De bedoeling van de artikelen 87 tot 89 is het
behoud van een minimumrecht op voorlichting en
inspraak te verzekeren in de overgenomen onderne-
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un concordat judiciaire par abandon d'actif, à moins
que les organisations syndicales ne concluent un
accord y dérogeant avec le nouvel employeur.

La garantie de ce droit est assurée par le maintien
d'un nombre réduit de délégués effectifs des travail-
leurs proportionnel au nombre de travailleurs repris.

Ainsi l'article 87 prévoit que lorsque l'entreprise
(qui ne se compose que d'une unité technique
d'exploitation) ou les unités techniques
d'exploitation au niveau desquelles un organe avait
été institué restent indépendantes sans être intégrées à
une autre entreprise existant avant la reprise, le
comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des
lieux de travail sera maintenu. Il sera composé d'un
nombre réduit de délégués effectifs du personnel. Ce
nombre sera déterminé, selon les règles fixées par
arrêté royal pour la composition des conseils
d'entreprise et des comités de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail (actuellement,
l'article 20 de l'arrêté royal du 18 octobre 1990 relatif
aux conseils d'entreprise et aux comités de sécurité,
d'hygiène et d'embellissement des lieux de travail),
proportionnellement au nombre de travailleurs repris
dans la nouvelle entité. Si, par exemple, le comité
comportait douze membres effectifs représentant le
personnel, ce nombre sera réduit à six dans le cas où
quatre cents travailleurs sont repris après la faillite ou
le concordat. Les délégués du personnel au sein du
nouveau comité seront désignés par les organisations
syndicales qui avaient présenté les délégués élus au
sein du comité lors des dernières élections sociales
parmi les délégués effectifs ou suppléants repris après
la faillite ou le concordat ou parmi les candidats repris
non élus au comité.

Lorsque l'entreprise ou une ou plusieurs unités
techniques d'exploitation sont intégrées, après une
faillite ou un concordat judiciaire par abandon
d'actif, à une entreprise existant avant la reprise, qui
ne dispose pas d'un comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail, il sera institué
un comité compétent pour les seuls travailleurs repris.
La composition de ce comité et la désignation de ses
membres s'effectue de la même façon que dans la
première hypothèse.

Lorsque l'entreprise ou une ou plusieurs unités
techniques d'exploitation sont intégrées après une
faillite ou un concordat judiciaire par abandon
d'actif, à une entreprise existant avant la reprise, qui
dispose d'un comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail, ce comité exis-
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mingen na een faillissement of een gerechtelijk
akkoord door boedelafstand tenzij de vakorgani-
saties met de nieuwe werkgever een afwijkend
akkoord sluiten.

De waarborg voor dit recht wordt verzekerd door
het behoud van een verminderd aantal effectieve
werknemersafgevaardigden dat evenredig is met het
aantal overgenomen werknemers.

Artikel 87 voorziet dat indien de onderneming (die
slechts bestaat uit één technische bedrijfseenheid) of
de technische bedrijfseenheden, op het niveau waar-
van een orgaan was opgericht, zelfstandig blijven,
zonder te worden opgenomen in een andere onderne-
ming die bestond voor de overname, het comité voor
veiligheid, gezondheid en verfraaiing der werkplaat-
sen behouden blijft. Het zal samengesteld worden uit
een verminderd aantal gewone personeelsafgevaar-
digden. Dit aantal zal bepaald worden volgens de
regels vastgesteld bij koninklijk besluit voorde sa-
menstelling van de ondernemingsraden en de comités
voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing der werk-
plaatsen (momenteel artikel 20 van het koninklijk
besluti van 18 oktober 1990 betreffende de onderne-
mingsraden en de comités voor veiligheid, gezond-
heid en verfraaiing van de werkplaatsen), evenredig
met het aantal in de nieuwe entiteit overgenomen
werknemers. Indien het comité bijvoorbeeld bestaat
uit twaalf gewone leden die het personeel vertegen-
woordigen, zal dit aantal verminderd worden tot zes
in het geval dat vierhonderd werknemers overgeno-
men worden na het faillissement of het akkoord. De
personeelsafgevaardigden in het nieuwe comité
worden aangewezen door de vakbondsorganisaties
die in het comité bij de vorige verkiezingen verkozen
afgevaardigden hebben voorgedragen binnen de
gewone of plaatsvervangende afgevaardigden die
werden overgenomen na faillissement of akkoord of
binnen de niet-verkozen kandidaten voor het comité
die werden overgenomen.

Indiende onderneming oféén ofmeerdere tech-
nische bedrijfseenheden na een faillissement of een
gerechtelijk akkoord door boedelafstand opgenomen
wordtof worden in een voor de overname bestaande
onderneming, die niet over een comité voor
veiligheid, gezondheid en verfraaiing der werkplaat-
sen beschikt, zal een comité opgericht worden dat
bevoegd is voor de overgenomen werknemers alleen.
De samenstelling van dit comité en de aanwijzing van
zijn leden gebeurt op dezelfde wijze als in de eerste
hypothese.

Indien de onderneming of één of meerdere tech-
nische bedrijfseenheden na een faillissement of een
gerechtelijk akkoord door boedelafstand opgenomen
wordt of worden in een voor de overname bestaande
onderneming, die over een comité voor veiligheid,
gezondheid en verfraaiing der werkplaatsen beschikt,
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tant sera compétent pour les travailleurs repris et il n'y
a donc pas lieu de maintenir le ou les organes qui exis-
taient dans l'entreprise reprise.

Dans les cas où un comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail est maintenu
conformément aux dispositions du présent projet,
l'article 88 prévoit que les membres de ce comité exer-
ceront aussi les fonctions de membres du conseil
d'entreprise si les entités reprises disposaient d'un tel
conseil.

Ces organes sont maintenus jusqu'aux prochaines
élections sociales. Il y aura lieu, à ce moment, de voir
si les seuils de 50 travailleurs pour un comité et de 100
travailleurs pour un conseil sont atteints pour insti-
tuer des organes selon les règles normales.

Article 90

L'article 90 étend les compétences d'information
du conseil d'entreprise à celles prévues par l'arrêté
royal du 24 décembre 1993 portant exécution de la loi
du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du
pays. Le Roi détermine les informations qui devront
être données, en principe annuellement, et les modali-
tés selon lesquelles elles seront communiquées. Il peut
compléter la liste des informations à fournir par celles
relatives aux conséquences d'autre mesures prévues
par le chapitre 1er du plan global pour l'emploi, la
compétitivité et la sécurité sociale.

Dans les entreprises qui ne disposent pas d'un
conseil d'entreprise, ces informations seront données
à la délégation syndicale, et à défaut de délégation
syndicale, elles seront données directement aux
travailleurs.

Cet article étend les sanctions prévues pour
l'entrave au fonctionnement du conseil d'entreprise à
l'employeur qui, en l'absence de conseil, n'informe
pas la délégation syndicale ou les travailleurs sur la
situation de l'emploi dans l'entreprise.

Article 91

L'article 91 donne au Conseil national du travail et
au Conseil central de l'économie la compétence
d'évaluer fin 1995 trois mesures de l'arrêté royal du
24 décembre 1993.

La mesure en matière de plan d'entreprise de redis-
tribuion du travail peut sur la base de cette évolution
être prolongée après 1997.

Le régime des emplois-tremplin sera évalué en ce
qui concerne son impact sur l'emploi tant au plan
quantitatif que qualitatif.

zal dit bestaande comité bevoegd zijn voor de overge-
nomen werknemers en is er dus geen aanleiding tot
behoud van het of de in de overgenomen onderne-
ming bestaande organen.

In de gevallen waar een comité voor veiligheid, ge-
zondheid en verfraaiing der werkplaatsen behouden
blijft overeenkomstig de bepalingen van dit ontwerp,
voorziet artikel 88 dat de leden van dit comité ook de
funkties van leden van de ondernemingsraad zullen
uitoefenen indien de overgenomen entiteiten be-
schikten over een dergelijke raad.

Deze organen blijven bestaan tot een eerstvolgende
sociale verkiezingen. Er is op dat ogenblik aanleiding
om na te gaan of de drempels van 50 werknemers voor
een comité en 100 werknemers voor een raad bereikt
zijn om de organen op te richten volgens de gewone
regels.

Artikel 90

Artikel 90 breidt de bevoegdheden inzake
voorlichting van de ondernemingsraad uit tot deze
voorzien bij het koninklijk besluit van 24 december
1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot
vrijwaring van s' lands conrurrentievermogen. De
Koning bepaalt welke inlichtingen, in principe jaar-
lijks, moeten worden verstrekt en volgens welke
modaliteiten ze medegedeeld zullen worden.Hijkan
de lijst van te verstrekken inlichtingen aanvullen met
deze betreffende de gevolgen van andere maatregelen
voorzien door hoofdstuk 1 van het globaal plan voor
de werkgelegenheid, het concurrentievermogen en de
sociale zekerheid.

In de ondernemingen die niet over een onderne-
mingsraad beschikken, zullen deze inlichtingen aan
de vakbondsafvaardiging vertrekt worden, en bij
ontstentenis van een vakbondsafvaardiging, recht-
streeks aan de werknemers.

Dit artikel breidt de sancties uit voor het verhinde-
ren van de werking van de ondernemingsraad naar de
werkgever die bij ontstentenis van een raad, de vak-
bondsafvaardiging of de werknemers niet voorlicht
aangaande de tewerkstellingssituatie in de onderne-
ming.

Artikel91

Artikel91 geeft aan de Nationale Arbeidsraad en
de Centrale Raad voor het bedrijfsleven de be-
voegdheid om drie maatregelen uit het koninklijk
besluit van 24 december 1993 te evalueren einde 1995.

De maatregel inzake de bedrijfsplannen tot herver-
deling van de arbeid kan op basis van deze evaluatie
na 1997 worden verlengd.

Het stelsel van ingroeibanen zal worden geëvalu-
eerd inzake zijn weerslag op de werkgelegenheid
zowel op kwantitatief als op kwalitatief vlak.
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La mesure de diminution des cotisations patronales

pour les bas salaires sera durant cette évaluation
appréciée par rapport à l'objectif poursuivi.

Si cette évaluation s'avère positive, la mesure sera
prolongée

A côté de cette évaluation spécifique, toutes les
mesures de l'arrêté royal du 24 décembre 1993, ainsi
que la mesure relative aux agences locales pour
l'emploi, seront évaluées quant à leurs effets sur
l'emploi, les prix et la rentabilité. Cette dernière
évaluation sera faite chaque année par le Conseil
national du Travail et le Conseil central de
l'économie.

Les conséquences des mesures du même arrêté
royal seront en outre communiquées annuelement
aux travailleurs, avec copie au Comité subrégional de
l'Emploi. Les modalités de cette communication aux
travailleurs seront déterminées en vertu de l'article 15,
k), de la loi du 20 septembre 1948 tel qu'y inséré par
l'article 90 de la présente loi.

TITRE X

Confirmation et modification de l'arrête royal du
24 décembre 1993 portant execution de la loi du
6 janvier 1989 de sauvegarde de la competititive du
pays

CHAPITRE II
Modifications

Article 93

Cet article supprime ladate de 23 janvier 1995à
l'article 5, § 1er, alinéa 1er, de l'arrêté susmentionné du
24 décembre 1993. Cette modification vise à délimiter
clairement le cadre dans lequel des négociations ont
lieu en vue de la conclusion de conventions.

Il est dès lors impossible de conclure des accords
pour la période du 1er janvier 1995 au 31 décembre
1996, qui prévoient une augmentation salariale sous
quelle forme que ce soit.

Cet article abroge aussi l'article 7 du Titre Ier de
l'arrêté susmentionné du 24 décembre 1993.

L'intention étant d'abroger et non de rapporter
l'article 7, l'observation du Conseil d'Etat n'a pas été
suivie. Ceci vaut également pour l'article 97, §1er, qui
abroge l'article 15 de l'arrêté précité.

L'article 9 est adapté de sorte que la rémunération
des administrateurs tombe sous le champ
d'application de lamodération salariale.
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De maatregel tot vermindering van de werkgevers-
bijdragen voor lag elonen zal tijdens deze evaluatie
worden getoetst aan het gestelde doel.

Als deze evaluatie positief uitvalt zal de maatregel
worden verlengd.

Naast deze specifieke evaluatie zullen alle maat-
regelen van het koninklijk besluit van 24 december
1993, evenals de maatregel inzake de plaatselijke
werkgelegenheidsagentschappen, worden geëvalu-
eerd wat betreft hun gevolgen op de tewerkstelling, de
prijzen en de rendabiliteit. Deze laatste evaluatie
dient jaarlijks te gebeuren door de Nationale Ar-
beidsraad en de Centrale Raad voor het bedrijfsleven.

De gevolgen van de maatregelen bedoeld in het-
zelfde koninklijk besluit worden daarenboven jaar-
lijks medegedeeld aan de werknemers, met kopie van
het subregionaal tewerkstellingscomité. De modali-
teiten van deze mededeling aan de werknemers
worden bepaald door artikel 15, k), van de wet van
20 september 1948 zoals ingevoegd door artikel 90, 1º
van onderhavige wet.

TITEL X

Bekrachtiging en wijziging van het koninklijk besluit
van 24 december 1993 ter uitvoering van de wet van
6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concur-
rentievermogen

HOOFDSTUK II
Wijzigingen

Artikel93

Ditartikel schrapt de datum van 23 januari 1995 in
het artikel 5, § 1, eerste lid, van het bovengenoemde
besluit van 24 december 1993. Deze wijziging strekt
ertoe het kader waarbinnen onderhandelingen
worden gevoerd met betrekking tothetsluiten van
overeenkomsten duidelijk af tebakenen.

Het is dus onmogelijk voor de periode 1 januari
1995 tot en met 31 december 1996 akkoorden te slui-
ten die voorzien enige loonsverhoging onder welke
vorm dan ook.

Dit artikel heft tevens het artikel 7 van Titel I van
bovengenoemd besluit van 24 december 1993 op.

Daar de bedoeling is artikel 7 op te heffen veeleer
dan het in te trekken, werd niet ingegaan op de
opmerking van de Raad van State. Dat geldt eveneens
voor artikel 97, § 1, dat artikel 15 van voormeld
besluit opheft.

Artikel 9 wordt aangepast zodat de bezoldiging van
de bestuurders onder het toepassingsveld van de loon-
matiging valt.
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Article 94

Cet article introduit des sanctions pénales pour les
employeurs qui violeraient les dispositions du
Titre Ier de l'arrêté susmentionné du 24 décembre 1993
en matière d'indexation et de modération salariale.

Articles 95 et 96

Ces articles visent à prolonger l'application des
articles 10 et 11 de l'arrêté susmentionné du 24 décem-
bre 1993 jusqu'au 31 décembre 1996.

Article 97

Cet article organise la sanction pour le non-respect
des articles 8 à 14 inclus de l'arrêté susmentionné du
24 décembre 1993 et des articles 95 et 96 de la présente
loi.

Article 98

Cet article stipule que les contrats de travail pour
des emplois-tremplin doivent être conclus pour une
durée indéterminée.

Article 99

Cetarticle apporte une correction à la disposition
de l'article 21, § 2, de l'arrêté royal susmentionné du
24 décembre 1993, supprimant ainsi la contradiction
existante

Article 100

Cet article introduit une disposition à l'article 36,
§ 1er, de l'arrêté susmentionné du 24 décembre 1993,
laquelle habilite les Ministres des Affaires sociales et
de l'Emploi et du Travail à fixer les modalités néces-
saires pour pouvoir déterminer si les employeurs
remplissent les conditions fixées pour pouvoir bénéfi-
cier de la réduction des cotisations patronales de sécu-
rité sociale. En outre, les deux Ministres pourront
déterminer ce qu'il convient d'entendre par accroisse-
ment net de l'effectif et par nombre constant de jours
déclarés à l'O.N.S.S.

Article 101

Cet article ajouteun § 4 à l'article 36 de l'arrêté
royal susmentionné du 24 décembre 1993. Ce § 4
stipule que les employeurs qui sont débiteurs auprès
de l'O.N.S.S. ne peuvent pas bénéficier de l'avantage
prévu sauf décision contraire du Comité de gestion.

Artikel 94

Ditartikel voert strafsancties in voor de werkgevers
die de bepalingen van TitelI van bovengenoemd
besluit van 24 december 1993 met betrekking tot de
loonindexering en de loonmatiging overtreden.

Artikelen 95 en 96

Deze artikelen beogen de toepassing van de artike-
len 10 en 11 van het bovengenoemd besluit van
24 december 1993 te verlengen tot 31 december 1996.

Artikel97

Dit artikel regelt de sanctie voor de niet-naleving
van de artikelen 8 tot en met 14 van het bovenge-
noemd besluit van 24 december 1993 en van de artike-
len 95 en 96 van deze wet.

Artikel 98

Dit artikel bepaalt dat voor ingroeibanen arbeids-
overeenkomsten moeten zijn gesloten voor onbe-
paalde duur.

Artikel 99

Dit artikel voert een correctie door van de bepalin-
gen van artikel 21, § 2, van het bovengenoemde
koninklijk besluit van 24 december 1993 waardoor de
bestaande contradictie wordt opgeheven.

Artikel 100

Dit artikel voegt een bepaling in, in artikel 36, § 1,
van het bovengenoemde koninklijk besluit van
24 december 1993 dat de Minister van Sociale Zaken
en de Minister van Tewerkstelling en Arbeid
machtigt om de modaliteiten vast te stellen, nodig om
te kunnen vaststellen of werkgevers voldoen aan de
vastgestelde voorwaarden om te kunnen genieten van
de vermindering van patronale R.S.Z .- bijdragen.
Bovendien zal door beide Ministers vastgesteld
kunnen worden wat dient te worden verstaan onder
netto-aangroei van personeel en onder gelijkblijvend
aantal aan de R.S.Z. aangegeven dagen.

Artikel 101

Dit artikel voegt een § 4 in, in het artikel 36 van
bovengenoemd koninklijk besluit van 24 december
1993. Deze § 4 bepaalt dat de werkgevers die schulde-
naar zijn bij de R.S.Z. niet kunnen genieten van het
voordeel voorzien, tenzij andersluidende beslissing
van het Beheerscomité.



Article 102

Cet article complète l'article 40 de l'arrêté royal
susmentionné du 24 décembre 1993 par une disposi-
tion qui habilite le Roi à fixer des conditions et des
modalités plus précises concernant le remboursement
d'avantages perçus indûment.

Article 103

L'article 52 est adapté étant donné que les articles
90 et 91 de la présente loi prévoient un règlement
coordonné d'information et d'évaluation des mesures
contenues dans l'arrêté royal du 24 décembre 1993.

Cet article abroge les articles 53 et 54 de l'arrêté
susmentionné du 24 décembre 1993

Article 104

Cet article règle l'entrée en vigueur des articles 46 à
52 inclus de l'arrêté susmentionné du 24 décembre
1993.

Article 105

Cet article introduit une sanction pour les em-
ployeurs ne respectant pas l'obligation d'information
ainsi que les arrêtés d'exécution relatifs à la réduction
des cotisations sociales pour les bas salaires.

TITRE VI

COTISATION SPECIALE
POUR LA SECURITE SOCIALE

Article 106

Cet article détermine le champ d'application de la
cotisation spéciale pour la sécurité sociale.

Sont ainsi repris :

- les travailleurs ou assimilés qui sont assujettis à
un régime de sécuritésociale;

- les personnes qui perçoivent, à charge d'une
autorité, un salaire ou une indemnité tels que vises par
l'arrêté royal du 24 décembre 1993 sur la sauvegarde
de la compétitivité du pays. Sont, entre autres, visés,
les ministres, gouverneurs, bourgmestres, pour autant
qu'ils ne soient pas travailleurs salariés;

- les allocataires sociaux qui perçoivent une pres-
tation sociale indexée automatiquement, à
l'exception des pensionnés. Il faut remarquer que
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Artikel 102

Dit artikel vult artikel 40 van bovengenoemd
koninklijk besluit van 24 december 1993 aan met een
bepaling die de Koning machtigt om nadere
voorwaarden en modaliteiten vast te leggen met
betrekking tot de terugbetaling van ten onrechte
ontvangen voordelen.

Artikel103

Het artikel 52 wordt aangepast aangezien de artike-
len 90 en 91 van onderhavige wet een gecoördineerde
informatie- en evaluatieregeling invoeren omtrent de
maatregelen van het koninklijk besluit van 24 decem-
ber 1993.

Ditartikel heft de artikelen 53 en 54 van bovenge-
noemd koninklijk besluit van 24 december 1993 op.

Artikel 104

Dit artikel regelt de inwerkingtreding van de arti-
kelen 46 tot en met 52 van het bovengenoemd besluit
van 24 december 1993.

Artikel 105

Ditartikelvoerteensanctie invoor de werkgevers
die de informatieverplichting en de uitvoerings-
besluiten niet nakomt met betrekking tot de vermin-
dering van de sociale bijdrage voor lage lonen.

TITEL XI
BIJZONDERE BIJDRAGE

VOOR DE SOCIALE ZEKERHEID

Artikel 106

Dit artikel bepaalt het toepassingsgebied van de
bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid.

Hiertoezijn gehouden :
- de werknemers of daarmee gelijkgestelden die

onder een stelsel van sociale zekerheid vallen;

- de personen die ten laste van een overheid een
weddeofvergoeding ontvangen zoals beoogd in het
koninklijk besluit van 24 december 1993 tot vrijwa-
ring van 's lands concurrentievermogen. Bedoeld zijn
onder meer ministers, gouverneurs, burgemeesters
voor zoverzijniet tevens werknemer zijn;

- de sociale gerechtigden die een sociale uitke-
ring ontvangen die automatisch geindexeerd is, met
uitzondering van de pensioenuitkeringen. Opgemerkt
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cette disposition est reprise pour traiter tous les ci-
toyens de la même manière. Les allocataires sociaux
ne paieront pas la retenue provisoire, mais leurs reve-
nus seront pris en compte pour déterminer si les reve-
nus du ménage atteignent le montant de 750 000
francs. L'attention doit être attirée sur le fait que les
allocataires sociaux qui ne vivent que d'un revenu de
remplacement, au vu de ce plafond de revenus, ne
seront de facto pas redevables de la cotisation
spéciale. Les pensions sont exclues parce qu'il est
prévu une retenue de solidarité spécifique pour cette
catégorie d'allocataires.

Le Roi peut modifier le champ d'application de la
mesure concernée.

En vertu du § 4, alinéa 2, le Roi a la possibilité
d'exclure ce champ d'application de la mesure
concernée, les personnes sont assujetties à un régime
de sécurité sociale étranger parce qu'elles travaillent à
l'étranger qui, bien qu'elles soient soumises au régime
fiscal belge.

En réponse aux remarques du Conseil d'Etat, le
Gouvernement est d'avis qu'il s'agit dans ce cas d'une
cotisation spécifique pouvant être assimilée à une
cotisation de sécurité sociale.

A ce propos, on peut se référer aux cotisations
spécifiques qui ont été prélevées dans le passé, notam-
ment celles prévues dans l'arrêté royal nº 36 du
30 mars 1982 fixant pour les appointés et salariés du
secteur public des isolés et des ménages sans enfant.

Plus que dans le passé, le Gouvernement estime que
pour fixer la hauteur de cette cotisation, ily a lieu de
tenir compte du maximum avec la capacité contribu-
tive des intéressées.

Dans ce sens, il peut être référé aux dispositions
relatives aux mesures de sélectivité prévues dans la
loi- programme du 28 décembre 1993.

Article 107

Cet article détermine ce qu'il faut entendre par
« ménage » et par « revenu du ménage ».

Article 108

Le § 1er de l'article fixe le montant de la cotisation
qui est mensuellement due.

Selon le § 2, la cotisation concernée est destinée au
financement de la sécurité sociale des travailleurs.

moet worden dat deze bepaling werd opgenomen om
een gelijke behandeling onder alle burgers tot stand te
brengen. De sociaal gerechtigden zullen geen voorlo-
pige inhouding dienen te betalen, maar met hun inko-
mens zal rekening worden gehouden om te bepalen of
hun gezinsinkomen het bedrag van 750 000 frank per
jaar bereikt. Benadrukt moet worden dat sociaal
gerechtigden die uitsluitend van een vervangingsin-
komen leven, gelet op de vastgestelde inkomensgren-
zen, derhalve de facto de bijzondere bijdrage niet
zullen verschuldigd zijn. De pensioenuitkeringen
worden uitgezonderd aangezien ten aanzien van deze
categorie gerechtigden een specifieke solidariteits-
inhouding wordt ingevoerd.

De Koning kan het toepassingsgebied van de
betrokken maatregel wijzigen.

Overeenkomstig § 4, tweede lid, heeft de Koning de
mogelijkheid om personen uit te sluiten van de maat-
regel die, hoewel zij aan de Belgische fiscaliteit zijn
onderworpen, wegens tewerkstelling in het buiten-
land aan de sociale-zekerheidsregeling van een ander
land zijn onderworpen.

Inantwoord op de opmerkingen van de Raad van
State is de Regering van oordeel dat het ter zake gaat
om een specifieke bijdrage, gelijkgesteld met een
sociale-zekerheidsbijdrage.

Dienaangaande kan verwezen worden naar speci-
fieke bijdragen die in het verleden werden ingevoerd,
o.m. deze voorzien in het koninklijk besluitnr.36van
30 maart 1982 tot instelling voor de loon- en wedde-
trekkenden van de openbare en van de privé-sector,
van een bijzonder en tijdelijke bijdrage ten laste van
alleenstaanden en van de gezinnen zonder kinderen.

Meer dan in hetverleden was de Regering van
oordeel dat bij de hoogte van de bijdrage rekening
diende te worden gehouden maximaal met de draag-
kracht van de betrokkenen.

In deze zin kan ook verwezen worden naar de selec-
tiviteitsmaatregel voorzien in de programmawet van
24 december 1993.

Artikel107

Dit artikel bepaalt wat onder « gezin » en
« gezinsinkomen » dient te worden verstaan.

Artikel108

Paragraaf 1 van het artikel stelt het bedrag van de
bijdrage vast die maandelijks is verschuldigd.

De betrokken bijdrage wordt krachtens § 2 be-
stemd voor de financiering van de sociale zekerheid
voor werknemers.
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Article 109

Tenantcompte du fait que le montant des revenus
du ménage ne peut être constaté qu'après l'exercice
d'imposition et que, dès lors, la cotisation définitive
ne peut être calculée qu'à ce moment, une retenue est
effectuée sur les salaires des travailleurs, qui est due
comme avance à partir du 1er avril 1994. Il est précisé
que le salaire des travailleurs manuels et assimilés
manuels déclarés à l'O.N.S.S.A.P.L ., pour lesquels le
salaire est calculé à 100 p.c.

Il faut remarquer qu'une retenue de minimum
350 francs par mois est due par les travailleurs dont le
conjoint a des revenus professionnels, pour autant
que le salaire sur base annuelle est d'au moins 415 000
francs et de maximum 1 650 francs, pour autant que le
salaire sur base annuelle dépasse 2 000 000 de francs.
A cet égard, on tient compte du fait que, dans ces cas,
une retenue sera effectuée à charge du conjoint.

La retenue concernée doit être versée aux organis-
mes percepteurs compétents dans les mêmes délais
que les cotisations de sécurité sociale. Ces organismes
doivent ensuite transmettre le produit au Fonds
d'équilibre financier institué auprès de l'Office natio-
nal de sécurité sociale.

La retenue est assimilée à différents points à une
cotisation de sécurité sociale. Néanmoins la retenue
ne fait pas l'objet d'une exonération fiscale.

Le § 5 délègue au Roi la compétence technique de
fixer des règles d'application techniques vis-à-vis des
travailleurs occupés par plusieurs employeurs.

En vertu du § 6, l'employeur est obligé de tenir, à la
disposition des fonctionnaires chargés du contrôle de
la loi, toutes les preuves nécessaires à ce contrôle.

Enfin, le § 7 impose à l'employeur l'obligation de
mentionner séparément sur la fiche de salaire
annuelle, le montant de la retenue effectuée afin de
donner la possibilité à l'Administration fiscale de
connaître le montant des retenues effectuées par
ménage fiscal.

Article 110

La régularisation annuelle de la différence entre le
montant total des retenues, mentionnées dans l'arti-
cle 109 et dans l'article 116, 1º, d'une part, et du
montant total de la cotisation spéciale pour la sécurité
sociale, d'autre part, effectuée
l'Administration des contributions directes.

est par
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Artikel 109

Aangezien slechts na afloop van een belastbaar
tijdperk de omvang van het gezinsinkomen kan
worden vastgesteld en derhalve de definitieve
bijdrage slechts op dat ogenblik kan worden bere-
kend, moet vanaf 1 april 1994 een inhouding verricht
worden op de lonen van de werknemers die bij wijze
van voorschot is verschuldigd. Het loon van de
handarbeiders en gelijkgestelden wordt berekend aan
108 pct. , behalve voor de bij de R.S.Z.P.P.O. aange-
geven handarbeiders waarvoor het loon berekend
wordt aan 100 pct.

Opgemerkt moet worden dat een inhouding van
minstens 350 frank per maand is verschuldigd voor de
werknemers waarvan de echtgenoot over bedrijfsin-
komsten beschikt voor zover het loon op jaarbasis
van een werknemer minstens 415 000 frank bedraagt,
en van maximum 1 650 frank voor zover het loon op
jaarbasis meer dan 2 000 000 frank bedraagt. Hierbij
wordt uitgegaan van het feit dat in hoofde van de
partner in deze gevallen ook een inhouding zal ge-
schieden.

De betrokken inhouding wordt binnen dezelfde
termijnen als de sociale-zekerheidsbijdragen aan de
bevoegde inningsorganismen van de sociale zekerheid
gestort en door deze overgemaakt aan het Fonds voor
financieel evenwicht bij de Rijksdienst voor sociale
zekerheid.

De betrokken inhouding wordt op verschillende
vlakken geassimileerd met een sociale zekerheid-
sbijdrage. Evenwel zal de betrokken inhouding
fiscaal niet aftrekbaar zijn.

Paragraaf 5 delegeert aan de Koning de technische
bevoegdheid om specifieke toepassingsregels vast te
stellen ten aanzien van werknemersdiebijmeerdere
werkgevers zijn tewerkgesteld.

Paragraaf 6 verplicht de werkgever alle nuttige
bewijsstukken ter beschikking te houden ten behoeve
van de ambtenaren belast met de controle van de
betrokken maatregel.

Tenslotte legt § 7 de verplichting op aan de werkge-
ver om het bedrag van de verrichtte inhouding af-
zonderlijk op de jaarlijkse loonfiche te vermelden, ten
einde de fiscale administratie in staat te stellen kennis
te nemen van de omvang van de inhoudingen die per
fiscaal gezin werden verricht.

Artikel 110

De jaarlijkse regularisering van het verschil tussen
het totaal bedrag van de inhoudingen, vermeld in arti-
kel 109 en in artikel 116, 1º, enerzijds, en het totaal
bedrag van de bijzondere bijdrage voor de sociale
zekerheid anderzijds wordt uitgevoerd door de Admi-
nistratie der directe belastingen.
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Le § 2 prévoit que, lorsque le montant total des rete-
nues est supérieur à la cotisation spéciale effective-
ment due, l'Administration des contributions directes
impute cet excédent sur l'impôt sur le revenu dû.
Cette différence est traitée comme un excédent de
précompte.

Le solde positif entre, d'un côté, le montant de la
cotisation spéciale pour la sécurité sociale et, de
l'autre côté, le montant des retenues est versé annuel-
lement au Fonds pour l'équilibre financier de la sécu-
rité sociale visé à l'article 39bis de la loi du 29 juin
1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs. Le solde négatif est remboursé
par le Fonds pour l'équilibre financier au compte de
l'Administration des contributions directes sur un
fonds particulier, qui, pour le surplus, est assimilé à
un fonds de restitution au sens de l'article 37 des lois
sur la comptabilité de l'Etat, coordonnées le 17 juillet
1991.

Le § 4 détermine que le titre VII du Code des impôts
sur les revenus 1992 (De l'établissement et du recou-
vrement des impôts) est applicable à la retenue.

Article 111

Cet article fixe l'entrée en vigueur du présent titre
au 1er janvier 1994. Cependant, l'article 109 entre en
vigueur le 1er avril 1994 (retenue sur salaire) et l'arti-
cle 110 entre en vigueur à partir de l'exercice
d'imposition 1995 (fixation de la cotisation spéciale
effectivement due).

Article 112

L'application de la retenue entrant en vigueur le
1er avril 1994, les montants de la cotisation spéciale
annuelle sont adaptés et représentent ainsi 3/4 des
montants visés à l'article 3, § 1er.

TITRE XII

CLASSES MOYENNES ET STATUT SOCIAL
DES TRAVAILLEURS INDEPENDANTS

CHAPITRE Ier

Modifications à l'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967
organisant le statut social des travailleurs indépen-
dants

Articles 113 et114

L'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le
statut social des travailleurs indépendants contient

Als het totaal bedrag van de inhoudingen hoger is
dan de definitief verschuldigde bijzondere bijdrage,
voorziet § 2 dat de Administratie der directe belastin-
gen dit overschot met de verschuldigde inkomsten-
belasting verrekent. Dit saldo wordt behandeld als
een overschot van voorheffing.

Het positieve saldo tussen enerzijds het bedrag van
de bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid en
anderzijds het bedrag van de inhoudingen wordt
jaarlijks gestort aan het Fonds voor het financieel
evenwicht van de sociale zekerheid bedoeld bij artikel
39bis van de wet van 29 juni 1981 houdende de alge-
mene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers. Het negatieve saldo wordt door het
Fonds voor het financieel evenwicht teruggestort
voor rekening van de Administratie der directe belas-
tingen op een bijzonder fonds, dat voor het overige
wordt gelijkgesteld met een terugbetalingsfonds in de
zin van artikel 37 van de wetten op de Rijkscomp-
tabiliteit, gecoördineerd op 17 juli 1991.

Paragraaf 4 bepaalt dat titel VII van het Wetboek
van de inkomstenbelastingen 1992 (Vaststelling en
invordering van de belastingen) van toepassing is op
de bijzondere bijdrage.

Artikel 111

Dit artikel bepaalt dat de huidige titel in werking
treedt op 1 januari 1994. Nochtans treedt artikel 109
(inhouding op het loon) pas op 1 april 1994 in
werking en artikel 110 (bepaling van de werkelijk
verschuldigde bijdrage) treedt in werking vanaf het
aanslagjaar 1995.

Artikel 112

De toepassing van de inhouding treedt in werking
op 1 april 1994, dus worden de bedragen van de jaar-
lijkse bijzondere bijdrage aangepast en vertegen-
woordigen ze aldus nog 3/4 van de bedragen bedoeld
in artikel 3, § 1.

TITEL XII
MIDDENSTAND EN SOCIAAL STATUUT

DER ZELFSTANDIGEN

HOOFDSTUK I
Wijzigingen aan het koninklijk besluit nr. 38 van

27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal
statuut der zelfstandigen

Artikelen 113 en 114

Hetkoninklijk besluitnr.38 van 27 juli 1967
houdende inrichting van het sociaal statuut der zelf-
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deux articles qui comportent des références à des
dispositions de l'ancien Code des impôts sur les reve-
nus. Vu la nouvelle coordination de ce code par la loi
du 12 juin 1992 portant confirmation du Code des
impôts sur les revenus 1992, coordonné le 10 avril
1992, il est nécessaire d'adapter ces références.

Article 115

Après l'instauration de l'indice-santé, il faut conti-
nuer, pour la période allant de 1994 à 1996 inclus, à
réévaluer la base des cotisations sur base de l'indice
des prix à la consommation en vigueur pour la
période allant de 1991 à 1993 inclus, compte tenu du
fait que la base des cotisations est constituée des reve-
nus promérités trois ans auparavant. Ceci implique
l'introduction d'un coefficient de correction.

Article 116

En vertu de cet article le pourcentage de la cotisa-
tion destinée aux soins de santé est porté de « 3,54 » à
<3,84 » pour tous les indépendants. Afin d'instaurer à

côté de cela une certaine progressivité, le pourcentage
de cotisation est diminué de 0,1 p.c. pour les autres
régimes en ce qui concerne les personnes qui exercent
une activité limitée comme indépendant à titre
complémentaire. Par ailleurs, à côté d
l'augmentation de 0,30 p.c. du pourcentage pour les
soins de santé, les pourcentages à appliquer aux indé-
pendants à titre principal sont augmentés de 0,1 p.c.
jusqu'au plafond intermédiaire et de 0,2 p.c. au delà
de ce dernier plafond. De plus, le montant minimum
de revenus qui sert de base au calcul des indépendants
à titre principal est porté de 154 000 francs à
150 311 francs.

Cette mesure structurelle est le pendant des restric-
tions imposées, dans le cadre du plan de crise global,
aux travailleurs salariés et aux agents du secteur
public sur base du titre XI de la présente loi.

Articles 118et119

En vertu de l'article 118, le Roi peut, par arrêté déli-
béré en Conseil des ministres et sur la proposition
conjointe du Ministre des Affaires sociales et du Mi-
nistre qui a le statut social des travailleurs indépen-
dants dans ses attributions, instaurer une assurance
obligatoire pour une partie des risques qui font
momentanément partie de l'assurance librepour les
petits risques.

Cette assurance obligatoire tend à remédier aux
besoins mentionnés dans l'exposé général du présent
titre. Elle sera alimentée et par une cotisation complé-
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standigen bevat twee artikelen waarin verwezen
wordt naar bepalingen uit het oude Wetboek van de
inkomstenbelastingen. Gelet op de nieuwe coördi-
natie van dit wetboek door de wet van 12 juni 1992 tot
bekrachtiging van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992, gecoördineerd op 10 april 1992,
dienen genoemde verwijzingen aangepast te worden.

Artikel 115

Na invoering van de gezondheidsindex dient voor
de periode 1994 tot en met 1996, rekening houdende
met het feit dat de bijdragebasis gevormd wordt door
het inkomen van 3 jaar terug, de herwaardering van
de bijdragebasis verder plaats te vinden op basis van
de vigerende index der consumptieprijzen in de
periode 1991 tot en met 1993. Dit veronderstelt de
invoering van een correctiecoëfficiënt.

Artikel 116

Krachtensditartikelwordt het percentage van de
bijdrage bestemd voor de gezondheidszorgen voor
alle zelfstandigen opgetrokken van «3,54» naar
«3,84». Teneinde daarnaast een zekere progressi-
viteit in te bouwen wordthetbijdragepercentagevoor
de andere stelsels m.b.t. de personen die een beperkte
nevenactiviteit als zelfstandige uitoefenen vermin-
derd met 0,1 pct. en worden, naast de verhoging van
het percentage voor de gezondheidszorgen met
0,30 pct ., de percentages voor de zelfstandige
« hoofdberoepen » verhoogd met 0,1 pct. tot het
tussenplafond en 0,2 pct. boven dit plafond. Boven-
dien wordt het minimum inkomstenbedrag, geldend
voor de berekening voor de bijdragen voor de zelf-
standige « hoofdberoepen », van 154 000 frank op
150 311 frank gebracht.

Deze structurele maatregel vormt de tegenhanger
van de inlevering die in het kader van het globaal
crisisplan gevraagd wordt van de werknemers en de
personen in overheidsdienst op basis van titel XI van
deze wet.

Artikelen 118 en 119

Krachtens artikel 118 kan de Koning, bij een in
Ministerraad overlegd besluit, op gezamenlijk voor-
stel van de Minister van Sociale Zaken en van de
Minister die het sociaal statuut der zelfstandigen
onder zijn bevoegdheid heeft, de verzekering van een
deel van de risico's die momenteel deel uitmaken van
de vrije verzekering voor kleine risico's, verplicht stel-
len.

Deze verplichte verzekering komt tegemoet aan de
in de algemene toelichting bij deze titelvermelde
noden en zal naast een verplichte bijkomende
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mentaire obligatoire de la part de tous les indépen-
dants, et par une subvention organique de
500 millions de francs indexés.

Articles 120 et 121

Les articles 120 et 121 s'inscrivent dans le cadre
d'une simplification des structures de cotisation du
statut social des indépendants et de la mise en place
d'un meilleur contrôle de la perception des cotisa-
tions sociales des indépendants par les caisses
d'assurances sociales.

L'unique but de ces articles est que l'Institut natio-
nal d'assurances sociales des travailleurs indépen-
dants répartisse toutes les cotisations perçues dans le
cadre du Statut social des indépendants entre les diffé-
rents secteurs qui font partie du Statut social susmen-
tionné, comme c'est déjà le cas pour l'Office national
de sécurité sociale, dans le cadre du régime des travail-
leurs salariés.

CHAPITRE II
Subvention de l'Etat

Articles 122, 123 et 124

En vertu de ces articles, la subvention de l'Etat
destinée au statut social des travailleurs indépendants
est fixée pour l'année 1994. Comme les années précé-
dentes, cette subvention est limitée à 4 983,1 millions
de francs pour les prestations familiales. Pour le
secteur des pensions, la subvention de l'Etat est limi-
tée à 22 489 millions de francs.

CHAPITRE III
Dispositions diverses

Article 125

Considérant que la modération imposée aux
travailleurs salariés et aux agents du secteur public est
calculée sur la base du revenu du ménage, cet article a
pour but d'introduire une correction sociale pour les
ménages composés tant d'un travailleur indépendant
que d'un travailleur salarié.

Pour le calcul définitif de l'effort demandé par
ménage, bénéficiant ou non d'allocations familiales,
il convient dès lors de tenir compte de la cotisation
supplémentaire payée dans le cadre du statut social.

Ce sera réalisé en déduisant de la cotisation défini-
tive due sur le revenu du ménage, lors du décompte
définitif effectué par le Ministère des Finances en

bijdrage van alle zelfstandigen eveneens gespijsd
worden door een organieke toelage ten bedrage van
500 miljoen frank, geindexeerd.

Artikelen 120 en 121

De artikelen 120 en 121 kaderen in een vereenvou-
diging van de bijdragestructuren van het sociaal
statuut der zelfstandigen en in het realiseren van een
betere controle op de inningen door de sociale verze-
keringsfondsen van de sociale bijdragen van de zelf-
standigen.

Ze hebben enkel het doel alle in het kader van het
sociaal statuut der zelfstandigen geinde bijdragen te
laten verdelen door het Rijksinstituut van de Sociale
Verzekeringen der Zelfstandigen, tussen de ver-
schillende sektoren die deel uitmaken van het hoger-
genoemde sociaal statuut zoals dit reeds het geval is
voor de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid in het
kader van het stelsel van de loontrekkenden.

HOOFDSTUK II
Rijkstoelage

Artikelen 122, 123 en 124

Krachtens deze artikelen wordt voor het jaar 1994
de Rijkstoelage bestemd voor het sociaal statuut van
de zelfstandigen vastgesteld. Zoals de vorige jaren
wordt deze toelage voor de gezinsbijslagen beperkt
tot4 983,1 miljoen frank. Voor de sector pensioenen
wordt de Rijkstoelage beperkt tot 22 489 miljoen
frank.

HOOFDSTUK III

Diverse bepalingen

Artikel 125

Overwegende dat de inlevering die gevraagd wordt
bij de werknemers en de personen tewerkgesteld in
overheidsdienst berekend wordt op basis van het
gezinsinkomen, heeft dit artikel tot doel een sociale
correctie in tevoerenm.b.t.de gezinnen waarin zowel
een zelfstandige als een werknemer voorkomt.

Bijde definitieve afrekening van depergezin
gevraagde inspanning, ongeacht of er al dan niet ge-
zinsbijslag wordt uitgekeerd, dient dan ook rekening
gehouden te worden met de in het kader van het
sociaal statuut betaalde supplementaire bijdrage.

Dit wordt gerealiseerd door bij de definitieve afre-
kening door het Ministerie van Financiën in toepas-
sing van artikel 110 van deze wet, de in het kader van
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application de l'article 110 de la présente loi, la cotisa-
tion supplémentaire versée dans le cadre du statut
social.

Article 126

Diverses dispositions, contenues notamment dans
les arrêtés royaux nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le
statut social des travailleurs indépendants et nº 72 du
10 novembre 1967 relatif à la pension de retraite et de
survie des travailleurs indépendants, ainsi que dans la
loi du 15 mai 1984 portant mesures d'harmonisation
dans les régimes de pension, doivent être adaptées
suite à la nouvelle terminologie utilisée dans le Code
des impôts sur les revenus 1992.En vuedepermettre
une adaptation souple de ces dispositions, il est prévu
la possibilité d'opérer de telles modifications par
arrêté royal.

Article 127

Le premier paragraphe de cet article règle l'entrée
en vigueur des articles 113 et 114 du présent titre.
Conformément à l'alinéa 2 de l'article unique de la loi
du 12 juin 1992 portant confirmation du Code des
impôts sur les revenus 1992, coordonné le 10 avril
1992, le Code des impôts sur les revenus 1992
s'applique à partir de l'exercice d'imposition 1992. Il
en résulte que les modifications visées aux articles 113
et 114 doivent être applicables, en ce qui concerne les
revenus qui servent de base pour le calcul des impôts
sur les revenus, à partir de l'exercice d'imposi-
tion 1992.

Le paragraphe 2 règle l'entrée en vigueur de la coti-
sation supplémentaire qui sera due à partir du
deuxième trimestre de 1994.

Le paragraphe 3 de cet article prévoit que les dispo-
sitions concernant la répartition des cotisations par
l'Institut national d'assurances sociales des travail-
leurs indépendants entrent en vigueur le 1er juillet
1994.

Le paragraphe 4 de cet article prévoit que toutes les
autres dispositions du présent titre produisent leurs
effets le 1er janvier 1994.

TITRE XIII
DISPOSITIONS SOCIALES DIVERSES

CHAPITRE Ier

Modification de l'article 30 ter de la loi du 27 juin 1969
révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concer-
nant la sécurité sociale des travailleurs

Article 128
L'article 21, 1º, de la loi du 6 août 1993 portant des

dispositionssocialeset diverses a remplacé l'article
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het sociaal statuut betaalde supplementaire bijdrage
in mindering te brengen van de definitief verschul-
digde bijdrage op het gezinsinkomen.

Artikel 126

Verschillende bepalingen, inzonderheid uit de ko-
ninklijke besluiten nrs. 38 van 27 juli 1967 houdende
inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen en
72 van 10 november 1967 betreffende het rust- en
overlevingspensioen der zelfstandigen evenals uit de
wet van 15 mei 1984 houdende maatregelen tot
harmonisering in de pensioenregelingen, dienen te
worden aangepast ten gevolge van de nieuwe termi-
nologie die gebruikt wordt in het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992. Met het oog op een
soepele aanpassing van deze bepalingen wordt in de
mogelijkheid voorzien deze wijzigingen bij konink-
lijk besluit door te voeren.

Artikel 127

De eerste paragraaf van dit artikel regelt de
inwerkingtreding van de artikelen 113 en 114 van deze
titel. Overeenkomstig het tweede lid van het enig arti-
kel van de wet van 12 juni 1992 tot bekrachtiging van
het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992,
gecoördineerd op 10 april 1992, is het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992 van toepassing met
ingang van het aanslagjaar 1992. Hieruit vloeit voort
dat de in de artikelen 113 en 114 bedoelde wijzigingen
van toepassing dienen te zijn op de inkomsten die
dienen als grondslag voor de berekening van de in-
komstenbelastingen, met ingang van het aanslag-
jaar 1992

Paragraaf 2 regelt de inwerkingtreding van de
supplementaire bijdrage, die zal verschuldigd zijn
vanaf het tweede kwartaal 1994.

Paragraaf 3 van dit artikel voorziet dat de bepalin-
gen inzake de verdeling van de bijdragen via het
Rijksinstituut van de Sociale Verzekeringen der Zelf-
standigen in werking treden op 1 juli 1994.

Paragraaf 4 van dit artikel bepaalt tenslotte dat al
de overige bepalingen van deze titel uitwerking
hebben met ingang van 1 januari 1994.

TITEL XIII
DIVERSE SOCIALE BEPALINGEN

HOOFDSTUK I
Wijziging van artikel 30ter van de wet van 27 juni

1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der werknemers

Artikel 128

Artikel 21, 1º, van wet van 6 augustus 1993
houdende sociale en diverse bepalingen heeft arti-
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30ter,§ 6, A, de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-
loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale
des travailleurs, par de nouvelles dispositions.

Or, le second alinéa de l'article 30ter, § 6, A, n'a pas
été repris dans le texte des nouvelles dispositions
modificatives. Il s'agit manifestement d'un oubli car il
ne semble pas qu'il était dans l'intention du législa-
teur de supprimer la sanction mise à charge du sous-
traitant lorsque celui-ci avait omis de communiquer à
l'entrepreneur principal la liste des travailleurs occu-
pés sur le chantier.

Article 129

Le Roi peut, sur base de l'article 30ter, § 4bis, de la
loi du 27 juin 1968 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs,
inséré par l'article 20 de la loi du 6 août 1993, autori-
ser, sur la proposition de l'organe paritaire compé-
tent, le remplacement du nouveau livre journalier à
introduire dans le secteur de la construction, par un
autre document offrant les mêmes garanties.

Les partenaires sociaux sont parvenus à une alter-
native le 2 et le 23 décembre 1993. Afin de pouvoir
examiner si cette proposition offre suffisamment de
garanties et de pouvoir prendre à temps les mesures
d'exécution nécessaires, il s'indique de postposer
l'entrée en vigueur du livre journalier ou de
l'alternative dans le secteur de la construction
jusqu'au 1er juillet 1994.

CHAPITRE II
Modification de l'article 90 de la loi du 15 janvier

1990 relative à l'instauration et à l'organisation
d'une Banque-carrefour de la sécurité sociale

Article 130

L'article 90 de la loi précitée prévoit que pendant
une période de deux ans prenant cours à la date
d'entrée en vigueur des dispositions de celle-ci, pour
tout ou partie de la sécurité sociale, le Roi peut, par
arrêté délibéré en Conseil des Ministres et après avis
de la Commission de la protection de la vie privée,
accorder dispense des obligations visées à l'article 20
de la loi du 15 janvier 1990 à telle ou telle branche de
la sécurité sociale qui justifie de son impossibilité de
les respecter.

Ces dispositions sont entrées en vigueur le 1er jan-
vier 1992 en vertu de l'article 6 de l'arrêté royal du 13
août 1990 fixant la date d'entrée en vigueur des dispo-
sitions de la loi du 15 janvier 1990 précitée.

kel 30ter, § 6, A, van de wet van 27 juni 1969 tot wij-
ziging van de besluitwet van 28 december 1944 betref-
fende de maatschappelijke zekerheid der werkne-
mers, vervangen door nieuwe bepalingen.

De tweede alinea van artikel 30ter, § 6, A, is echter
niet hernomen in de tekst van de nieuwe gewijzigde
bepalingen. Dit is duidelijk een vergetelheid want het
lijkt niet zo te zijn dat de wetgever de intentie had om
de sanctie af te schaffen tegen de onderaannemer als
deze nagelaten heeft de hoofdaannemer de lijst van de
werknemers die werken op de werf mee te delen.

Artikel 129

Op grond van artikel 30ter, § 4bis, van de wet van
27 juni 1968 tot herziening van de besluiten van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der arbeiders, ingevoegd door artikel 20
van de wet van 6 augustus 1993 kan de Koning, op
voorstel van het bevoegd paritair orgaan, toelaten dat
het nieuw in te voeren dagboek in de bouwsector
vervangen wordt door een ander document dat de-
zelfde waarborgen biedt.

De sociale partners zijn op 2 en 23 december 1993
tot een alternatief voorstel gekomen. Teneinde te
kunnen nagaan of dit voorstel voldoende waarborgen
biedt en tijdig de daartoe nodige uitvoerings-
maatregelen te kunnen nemen is het aangewezen dat
de inwerkingtreding van het dagboek of het alterna-
tief in de bouwsektor uit te stellen tot 1 juli 1994.

HOOFDSTUK II
Wijziging artikel 90 van de wet van 15 januari 1990

houdende oprichting en organisatie van een Kruis-
puntbank van de sociale zekerheid

Artikel 130

Artikel 90 van voormelde wet bepaalt dat gedu-
rende een periode van twee jaar die aanvangt op de
datum van inwerkingtreding van de bepalingen van
deze wet, voor het geheel of een gedeelte van de
sociale zekerheid, de Koning, bij een in Ministerraad
overlegd besluit en na advies van de Commissie voor
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer, vrij-
stelling kan verlenen van de verplichtingen bedoeld in
artikel 20 van de wet van 15 januari 1990 aan deze of
gene tak van de sociale zekerheid die zijn onmoge-
lijkheid om deze verplichtingen na te leven bewijst.

Deze bepalingen zijn krachtens artikel 6 van het
koninklijk besluit van 13 augustus 1990 tot vaststel-
ling van de datum van inwerkingtreding van de bepa-
lingen van voormelde wet van 15 januari 1990 op
1 januari 1992 in werking getreden.
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Malgré les efforts entrepris les institutions de

certaines branches de la sécurité sociale ne sont pas
encore en mesure de remplir complètement toutes les
obligations qui leur sont imposées par l'article 20,
§ 1er, 1º, de la loi du 15 janvier 1990 relative à
l'institution et à l'organisation d'une Banque-
carrefour de la sécurité sociale.

Il s'agit notamment des branches chômage, assu-
rance maladie-invalidité et prestations familiales,
dont les institutions sont encore dans l'impossibilité,
en raison de la variation très fréquente des éléments à
prendre en considération, de la diversité des situa-
tions et du grand nombre d'assurés sociaux, de
communiquer en toutes circonstances aux bénéficiai-
res les données sociales à caractère personnel sur
lesquelles ces institutions se sont fondéespour la
détermination ou l'appréciation des droits ou pour
modifier cette appréciation.

Il convient en conséquence de prolonger d'un an la
période pendant laquelle le Roi peut, par arrêté déli-
béré en Conseil des Ministres et après avis de la
Commission de la protection de la vie privée, accor-
der dispense de ces obligations, tout en limitant la
durée de cette dispense, comme le prévoit déjà la
disposition actuelle.

Article 131

Aux termes de l'article 63, 1º, de la loi précitée la
période dont dispose le Roi, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres et après avis de la Commission
de la protection de la vie privée, pour accorder
dispense des obligations visées à l'article 20 de la loi
du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à
l'organisation d'une Banque-carrefour de la sécurité
sociale, est prolongée d'un an, c'est-à-dire jusqu'au 31
décembre 1994, sans modifier les conditions initiales
d'octroide cettedispense.

L'article 63, 2º, limite dans le temps la période
pendant laquelle cette dispense peut produire ses
effets au profit des institutions de telle ou telle bran-
che de la sécurité sociale qui justifient de leur impossi-
bilité de respecter les obligations en cause. Tout en
maintenant le principe de la limitation prévue par le
texte actuel, la disposition en projet précise explicite-
ment la durée maximale de la dispense qui peut être
accordée, c'est-à-dire une durée maximale de deux
ans à compter de la date de l'arrêté royal en cause.
Cette dispense peut cependant être accordée avec effet
rétroactif, au plus tôt au 1er janvier 1992, date à
laquelle les dispositions en cause sont entrées en
vigueur.

Envertude l'article 131, les modifications propo-
sées produisent leurs effets au 1er janvier 1992, date à
laquelle les dispositions en cause sont entrées en
vigueur.
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Ondanks de geleverde inspanningen, zijn de instel-
lingen van sommige takken van de sociale zekerheid
nog niet in staat alle verplichtingen geheel na te
komen, die hun bij artikel 20, § 1, 1º van de wet van
15 januari 1990 houdende oprichting en organisatie
van een Kruispuntbank van de sociale zekerheid
worden opgelegd.

Het gaat namelijk om de takken werkloosheid,
ziekte- en invaliditeitsverzekering en gezinsbijslag,
waarvan de instellingen nog in de onmogelijkheid
zijn, wegens de zeer frequente wisseling van de in
aanmerking te nemen elementen, de verscheidenheid
van de toestanden en het groot aantal sociaal verze-
kerden, de gerechtigden in alle omstandigheden de
sociale gegevens van persoonlijke aard te kunnen
mededelen, waarop deze instellingen zich hebben ge-
steund bij de bepaling of de beoordeling van de
rechten of om deze beoordeling te wijzigen.

Bijgevolg moet de periode tijdens dewelke de
Koning, bij een in Ministerraad overlegd besluit en na
advies van de Commissie voor de bescherming van de
persoonlijke levenssfeer, vrijstelling kan verlenen van
deze verplichtingen, met één jaar verlengd worden,
terwijl de duur van deze vrijstelling tevens dient
beperkt te worden, zoals de huidige bepaling reeds
voorschrijft.

Artikel131

Luidens artikel 63, 1º, van voormelde wet is de
periode tijdens dewelke de Koning, bij een in Minis-
terraad overlegd besluit en na advies van de Commis-
sie voor de bescherming van de persoonlijke levens-
sfeer,vrijstellingkan verlenen van de verplichtingen
bedoeld in artikel 20 van de wet van 15 januari 1990
houdende oprichting en organisatie van een Kruis-
puntbank van de sociale zekerheid, met één jaar
verlengd, namelijk tot 31 december 1994, zonder dat
de oorspronkelijke voorwaarden voor het toekennen
van deze vrijstelling worden gewijzigd.

Artikel 63, 2º, beperkt in de tijd de periode gedu-
rende dewelke deze vrijstelling uitwerking kan
hebben ten voordele van de instellingen van dezeof
gene tak van de sociale zekerheid die hun onmoge-
lijkheid bewijzen bedoelde verplichtingen te kunnen
nakomen. Met behoud evenwel van het principe van
de in de huidige tekst voorziene beperking, preciseert
de ontwerpbepaling uitdrukkelijk de maximumduur
van de vrijstelling die kan worden toegekend name-
lijk een maximumduur van twee jaar te rekenen vanaf
de datum van bedoeld koninklijk besluit. Deze vrij-
stelling kan evenwel met terugwerkende kracht toege-
kend worden, ten vroegste op 1 januari 1992, datum
waarop bedoelde bepalingen in werking zijn getre-
den.

Krachtens artikel 131, hebben de voorgestelde
wijzigingen uitwerking met ingang van 1 januari
1992, de datum waarop bedoelde bepalingen in
werking zijn getreden.
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Chapitre III
Modification de l'article 127 de la loi-programme du

30 décembre 1988

Article 132

Le présent article a pour but une information plus
rapide sur les effets des mesures en matière de
dispense de cotisations O.N.S.S. pour l'engagement
de certains groupes, comme ceci est déjà prévu pour le
plan d'embauche des jeunes.

Les employeurs qui veulent avoir recours à
l'avantage du plan d'embauche des jeunes doivent,
après l'engagement, transmettre une attestation prou-
vant que le chômeur appartient au groupe-cible, à
l'ONEm qui retransmet en bloc ces données à
l'O.N.S.S.

On dispose ainsi au jour le jour des données relati-
ves au résultat de la mesure.

En vertu de cet article, les employeurs qui embau-
chent des personnes dans le cadre du plan-plus-un, de
l'embauche des chômeurs de longue durée et du plan
d'embauche, doivent transmettre de la même manière
à l'ONEm, après le recrutement, l'attestation qui
prouve que le demandeur d'emploi appartient au
groupe-cible.

Pour l'instant, ces attestations sont jointes aux
déclarations trimestrielles à l'O.N.S.S. qui ne dispose
que plusieurs mois après leur traitement, d'une infor-
mation partielle sur le nombre de personnes embau-
chées.

La mise en place du nouveau circuit permettra à
l'ONEm de rassembler rapidement des données
fiables sur les résultats des mesures concernées.

CHAPITRE IV

Mesures concernant les modalités de l'emploi des
réparateurs de navires dans la zone portuaire
d'Anvers

Articles 133et134

Suite à la faillite de l'entreprise S.A. Antwerp
Shiprepair, il s'est avéré que le régime du contingent
des réparateurs de navires, auquel les entreprises
doivent obligatoirement faire appel si elles souhaitent
effectuer des travaux de réparation de navires, doit
être révisé afin de pouvoir encore offrir à la réparation
de navires en Belgique des chances pour l'avenir.

L'actuel arrêté royal nº 252 du 31 décembre 1983
portant des mesures concernant les modalités de
l'emploi des réparateurs de navires dans la zone

HOOFDSTUK III
Wijziging van artikel 127 van de programmawet van

30 december 1988

Artikel 132

Voorliggend artikel beoogt een snellere informatie
van de effecten van de maatregelen inzake vrijstelling
van R.S.Z .- bijdragen, voor aanwerving van bepaalde
groepen, zoals dit reeds voorzien is voor het jongeren-
banenplan.

De werkgevers die een beroep willen doen op het
voordeel van het jongerenbanenplan,dienen na de
aanwerving, een attest dat bewijst dat de werkloze
behoort tot de doelgroep, aan de Rijksdienst voor
Arbeidsvoorziening over te maken, die deze gegevens
gegroepeerd overmaakt aan de R.S.Z ..

Aldus heeft men dag na dag gegevens over de resul-
taten van de maatregel.

Door dit artikel dienen de werkgevers die personen
aanwerven in het kader van het plus-één-plan, de
aanwerving van langdurig werklozen in het aanwerf-
plan, eveneens na de aanwerving, het attest datbe-
wijst dat de werkzoekende behoort totde doelgroep
aan de R.V.A. over te maken.

Op dit ogenblik worden deze attesten bijgevoegd
bij de trimesteriële aangiften van de R.S.Z. die slechts
maanden na de behandeling ervan, over gedeeltelijke
informatie beschikt inzake het aantal aangeworven
personen.

De instelling van het nieuwe circuit zal het mogelijk
maken dat de R.V.A. snel betrouwbare gegevens kan
verzamelen over de resultaten van de betrokken
maatregelen.

HOOFDSTUK IV
Maatregelen inzake modaliteiten van tewerkstelling

van scheepsherstellers in het Antwerps havenge-
bied

Artikelen 133en 134

Naar aanleiding van het faillissement van de onder-
neming N.V. Antwerp Shiprepair is gebleken dat het
stelsel van het contingent van scheepsherstellers,
waarop bedrijven verplicht beroep moeten doen
indien zij scheepsherstellingswerkzaamheden wensen
uit te voeren, moet worden herzien teneinde de
scheepsherstellingsaktiviteit in België nog toekomst-
kansen te kunnen bieden.

Het bestaande koninklijk besluit nr. 252 van
31 december 1983 houdende maatregelen inzake de
modaliteiten van tewerkstelling van scheepsher-
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portuaire d'Anvers, sera supprimé au moment où un
repreneur pour la S.A. Antwerp Shiprepair se présen-
tera.

Voici, Mesdames, Messieurs, la portée du projet de
loi que le Gouvernement a l'honneur de soumettre à
votre approbation.

Le Premier Ministre,

J .- L. DEHAENE.

Le Vice-Premier Ministre,

E. DI RUPO.

Le Vice-Premier Ministre,

W. CLAES.

Le Vice-Premier Ministre
etMinistrede la Justice

et des Affaires économiques,

M. WATHELET.

Le Vice-Premier Ministre,

H. VAN ROMPUY.

Le Ministre des Finances,

Ph.MAYSTADT.
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stellers in het Antwerps havengebied, zal worden
opgeheven op het ogenblik dat er zich een overnemer
voor de N.V. Antwerp Shiprepair aanbiedt.

Dit is, Dames en Heren, de draagwijdte van het
ontwerp van wet dat de Regering de eer heeft U ter
goedkeuring voor te leggen.

De Eerste Minister,

J .- L. DEHAENE.

De Vice-Eerste Minister,

E. DI RUPO.

De Vice-Eerste Minister,

W. CLAES.

De Vice-Eerste Minister
en Minister van Justitie
en Economische Zaken,

M. WATHELET.

De Vice-Eerste Minister,

H. VAN ROMPUY.

De Minister van Financiën,

Ph. MAYSTADT.
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Le Ministre des Pensions,

F. WILLOCKX.

Le Ministre de l'Intérieur
et de la Fonction publique,

L.TOBBACK.

Pour la Ministre de l'Emploi
et du Travail, absente:
Le Premier Ministre,

J .- L. DEHAENE.

Le Ministre des Petites
et Moyennes Entreprises,

A. BOURGEOIS.

La Ministre des Affaires sociales,

M. DE GALAN.

Le Ministre de la Santé publique,

J. SANTKIN.

De Minister van Pensioenen,

F. WILLOCKX.

De Minister van Binnenlandse Zaken
en Ambtenarenzaken,

L. TOBBACK.

Voor de Minister van Tewerkstelling
en Arbeid, afwezig :
De Eerste Minister,

J .- L. DEHAENE.

De Minister van de Kleine
en Middelgrote Ondernemingen,

A. BOURGEOIS.

De Minister van Sociale Zaken,

M. DE GALAN.

De Minister van Volksgezondheid,

J. SANTKIN.
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PROJET DE LOI

ALBERT II,
Roi des Belges,

A tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition de Notre Premier Ministre, Nos
Vice-Premiers Ministres, Notre Vice-Premier Mi-
nistre et Ministre de la Justice et des Affaires économi-
ques, Notre Ministre des Finances, Notre Ministre de
l'Intérieur et de la Fonction publique, Notre Ministre
des Pensions, Notre Ministre de l'Emploi et du
Travail, Notre Ministre des Petites et Moyennes
Entreprises, Notre Ministre des Affaires sociales et
Notre Ministre de la Santé publique,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Notre Premier Ministre, Nos Vice-PremiersMi-
nistres, Notre Vice-Premier Ministre et Ministre de la
Justice et des Affaires économiques, Notre Ministre
des Finances, Notre Ministre de l'Intérieuretde la
Fonction publique, Notre Ministre des Pensions,
Notre Ministre de l'Emploi et du Travail, Notre Mi-
nistre des Petites et Moyennes Entreprises, Notre
Ministre des Affaires sociales et Notre Ministre de la
Santé publique sont chargés de présenter, en Notre
Nom, aux Chambres législatives le projet de loi dont
la teneur suit:

TITRE Ier

REFORME DE LA STRUCTURE
DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

Adaptation de la structure

Article 1er

L'article 5 de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-
loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale
des travailleurs, est remplacé par la disposition
suivante:

« Article 5. - L'Office national de sécurité sociale
institué par l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concer-
nant la sécurité sociale des travailleurs, est chargé :
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ONTWERP VAN WET

ALBERT II,
Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van Onze Eerste Minister, Onze
Vice-Eerste Ministers, Onze Vice-Eerste Minister en
Minister van Justitie en Ekonomische Zaken, Onze
Minister van Financiën, Onze Minister van Binnen-
landse Zaken en Ambtenarenzaken, Onze Minister
van Pensioenen, Onze Minister van Tewerkstelling
en Arbeid, Onze Minister van de Kleine en Middel-
grote Ondernemingen, Onze Minister van Sociale
Zaken en Onze Minister van Volksgezondheid,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

Onze Eerste Minister, Onze Vice-Eerste Ministers,
Onze Vice-Eerste Minister en Minister van Justitie en
Ekonomische Zaken, Onze Minister van Financiën,
Onze Minister van Binnenlandse Zaken en Ambtena-
renzaken, Onze Minister van Pensioenen, Onze
Minister van Tewerkstelling en Arbeid, Onze Minis-
ter van de Kleine en Middelgrote Ondernemingen,
Onze Minister van Sociale Zaken en Onze Minister
van Volksgezondheid zijn gelast, in Onze Naam, bij
de Wetgevende Kamers het ontwerp van wet in te
dienen, waarvan de tekst volgt:

TITEL I
HERVORMING VAN DE STRUCTUUR

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
Aanpassing van de structuur

Artikel 1

Artikel 5 van de wet van 27 juni 1969 tot herziening
van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende
de maatschappelijke zekerheid der werknemers,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 5. - De Rijksdienst voor sociale zeker-
heid, opgericht door de besluitwet van 28 december
1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der
werknemers, is belast :
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1º de percevoir les cotisations des employeurs et des
travailleurs en vue de contribuer au financement des
régimes suivants:

a) les indemnités de maladie-invalidité;

b) les allocations de chômage;

c) les pensions de retraite et de survie;
d) les allocations du chef d'accidents de travail et de

maladies professionnelles;
e) les remboursements de soins de santé;

f) les prestations familiales;

g) les allocations de vacances annuelles;
2º d'assurer la gestion financière globale de la sécu-

rité sociale, ainsi que de promouvoir la transparence
et l'efficacité du financement de celle-ci.

Pour ce faire, l'Office veille, entre autres, à :
a) mettre en oeuvre une gestion de trésorerie

commune;

b) soumettre au Gouvernement, en vue de
l'élaboration du budget et du contrôle budgétaire, un
rapport sur l'évolution des dépenses et des recettes, les
options politiques prioritaires et la façon dont
l'équilibre du régime peut être assuré;

c) suivre l'évolution de l'ensemble des recetteset
dépenses sur labase des données transmises par les
institutions publiques de sécurité socialeconcernées;

d) répartir annuellement leproduitdescotisations,
à l'exclusion de celles relatives au régime visé au 1º,
g), après prélèvement des sommes destinées à couvrir
les frais d'administration de l'Office, et des autres
ressources visées à l'article 22 de la loi du 29 juin 1981
établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés;

e) évaluer la gestion des ressources non réparties et
la gestion des réserves des régimes visés au 1º.

La répartition des moyens financiers telle que
prévue à l'alinéa 1er, 2º, d), doit être présentée pour
approbation au Roi, pour le 15 septembre au plus tard
de l'année précédant l'année budgétaire visée. Si tel
n'est pas le cas, le Roi fixe, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, les conditions et modalités
selon lesquelles les cotisations et les autres ressources
sont réparties.

Le Roi peut, sur proposition ou après avis du
Comité de gestion, préciser les dates, délai et procédu-
res relatifs à l'exécution de l'alinéa 1er, 2º, b), c), d) et
e). »

1º de bijdragen van de werkgevers en de werk-
nemers te innen teneinde bij te dragen tot de financie-
ring van de regelingen betreffende :

a) de ziekte- en invaliditeitsuitkeringen;
b) de werkloosheidsuitkeringen;

c) de rust- en overlevingspensioenen;
d) de uitkeringen uit hoofde van arbeidsongevallen

en beroepsziekten;
e) de terugbetalingen inzake geneeskundige verzor-

ging;

f) de gezinsbijslagen;

g) de jaarlijkse vakantieuitkeringen;
2º het globaal financieel beheer van de sociale

zekerheid te verzekeren en bij te dragen tot de
doorzichtigheid en de doeltreffendheid van de finan-
ciering ervan.

Te dien einde, zorgt de Rijksdienst onder andere
voor:

a)hetvoeren van een gemeenschappelijk thesaurie-
beheer;

b) het voorleggen aan de Regering, met het oog op
deopstelling van de begrotingen en de begrotings-
controle, van een rapport met betrekking tot de
ontwikkeling van de ontvangsten en uitgaven, de
prioritaire beleidslijnen en de wijze waarop het even-
wicht van het stelsel kan verzekerd worden;

c) het opvolgen van het geheel van de inkomsten en
uitgaven op grond van de gegevens uitgaande van de
betrokken openbare instellingen voor sociale zeker-
heid;

d)de jaarlijkse verdeling van de opbrengst van de
bijdragen, met uitzondering van deze betreffende de
regeling beoogd onder 1º, g), na aftrek van de voor de
bestuurskosten van de Rijksdienst bestemde bedra-
gen, en van de andere inkomsten bedoeld in artikel 22
van de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene
beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers;

e) de evaluatie van het beheer van de niet verdeelde
inkomsten en van de reserves bij de regelingen waar-
van sprake onder 1º.

De verdeling van de financiële middelen bedoeld in
het eerste lid, 2º, d), moet uiterlijk op 15 september
van het jaar voorafgaand aan het betrokken begro-
tingsjaar ter goedkeuring aan de Koning worden
voorgelegd. Indien dat niet is gebeurd, stelt de
Koning, bij in Ministerraad overlegd besluit, de
voorwaarden en nadere regelen vast volgens welke de
bijdragen en de andere inkomsten worden verdeeld.

De Koning kan, op voorstel of na advies van het
Beheerscomité, de data, termijnen en procedures met
betrekking tot de uitvoering van het eerste lid, 2º, b),
c), d) en e), nader bepalen. »
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Art. 2

Les articles 8, 19 et 20 de la même loi, sont abrogés.

Art.3

Un article 4ter, rédigé comme suit, est inséré dans
la loi du 25 avril 1963 sur la gestion des organismes
d'intérêt public de sécurité sociale et de prévoyance
sociale:

« Article 4ter.- Pour l'exécution de la mission
définie à l'article 5, alinéa 1er, 2º, de la loi du 27 juin
1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concer-
nant la sécurité sociale des travailleurs, le Comité de
gestion de l'Office national de sécurité sociale siège en
tant que Comité de gestion de la sécurité sociale. Dans
le Comité de gestion de la sécurité sociale siègent
également des représentants de l'autorité ayant voix
délibérative et dont le nombre de membres est égal à
la moitié des membres visés à l'article 2, alinéa 1er, 2º
Le Roi nomme les représentants de l'autorité; Il peut
également nommer des membres suppléants. »

Art.4

Un article 8ter, rédigé comme suit, est inséré dans
la même loi:

« Article 8ter.- Auprès de l'Office national de
sécurité sociale, est créé un Comité consultatif
composé des fonctionnaires dirigeants des institu-
tions publiques de sécurité sociale concernées ou de
leurs représentants, ainsi que du secrétaire général du
Ministère de la Prévoyance sociale. Il est chargé
d'assister le Comité de gestion pour l'exécution des
missions visées à l'article 5, alinéa 1er, 2º de la loi du
27 juin 1969 précitée.

Le Roi peut compléter la composition dudit
Comité consultatif et préciser le contenu ainsi que les
modalités d'exercice de sa mission. »

Art.5

Un article 19bis, rédigé comme suit, est inséré dans
la même loi:

« Article 19bis.- Sans préjudice des dispositions
de l'article 19, le règlement d'ordre intérieur du
Comité de gestion de l'Office national de sécurité
sociale prescrit, pour l'exécution des missions visées à
l'article 5, alinéa 1er, 2º, de la loi du 27 juin 1969 préci-
tée, la présence d'au moins la moitié des représentants
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Art. 2

De artikelen 8, 19 en 20 van dezelfde wet, worden
opgeheven.

Art.3

Een artikel 4ter, luidend als volgt, wordt indewet
van 25 april 1963 betreffende het beheer van de instel-
lingen van openbaar nut voor sociale zekerheid en
sociale voorzorg, ingevoegd :

«Artikel4ter.- Voor het uitvoeren van de
opdracht bedoeld in artikel 5, eerste lid, 2º, van de
wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet
van 28 december 1944 betreffende de sociale zeker-
heid der werknemers, houdt het Beheerscomité van de
Rijksdienst voor sociale zekerheid zitting als Beheers-
comité van de sociale zekerheid. In het Beheerscomité
van de sociale zekerheid zetelen ook vertegenwoor-
digers van de overheid die stemgerechtigd zijn en
waarvan het aantal leden gelijk is aan de helft van het
aantal leden bedoeld in artikel 2, eerste lid, 2º. De
vertegenwoordigers van de overheid worden door de
Koning benoemd; Hij kan ook plaatsvervangende
leden benoemen. »

Art.4

Een artikel 8ter, luidend als volgt, wordt ingevoegd
in dezelfde wet :

« Artikel 8ter.- Bij de Rijksdienst voor sociale
zekerheid wordt een Comité voor advies opgericht,
samengesteld uit de leidend ambtenaren van de
betrokken openbare instellingen voor sociale zeker-
heid of hun vertegenwoordigers alsmede uit de secre-
taris-generaal van het Ministerie van Sociale
Voorzorg. Het wordt ermee belast het Beheerscomité
bij te staan voor de uitvoering van de opdrachten
beoogd bij artikel 5, eerste lid, 2º, van voormelde wet
van 27 juni 1969.

De Koning kan de samenstelling van bedoeld
Comité voor advies aanvullen en zowel de inhoud als
de modaliteiten van uitvoering van zijn opdracht
nader bepalen. »

Art. 5

Een artikel 19bis, luidend als volgt, wordt inge-
voegd in dezelfde wet :

« Artikel 19bis.- Onverminderd de bepalingen
van artikel 19, schrijft het huishoudelijk reglement
van het Beheerscomité van de Rijksdienst voor sociale
zekerheid, voor de uitvoering van de opdrachten
beoogd bij artikel 5, eerste lid, 2º, van voormelde wet
van 27 juni 1969, de aanwezigheid voor van ten
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des organisations les plus représentatives des emplo-
yeurs, des organisations les plus représentatives des
travailleurs et des représentants de l'autorité, pour
délibérer ou décider valablement.

En outre, le règlement stipule que les propositions
ne peuvent être acceptées que si elles obtiennent la
majorité des voix des membres du Comité de gestion,
y compris les voix de tous les membres visés à
l'article 4ter.

Pour le surplus, la règle de la parité et l'obligation
de rétablir la parité ne concernent que les représen-
tants des organisations représentatives des em-
ployeurs et des travailleurs. »

CHAPITRE II
Gestion globale de la sécurité sociale

Art. 6

L'article 23, alinéa 4, de la loi du 29 juin 1981
établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, est remplacé par la
disposition suivante:

« Par dérogation aux dispositions de l'article 38,
SS 2 et 3, 1º à 7º, une cotisation globale de 37,83 p.c.
calculée sur base de la rémunération du travailleur,
dont 13,07 p.c. sont supportés par le travailleur et
24,76 p.c.par l'employeur, est fixée pour les em-
ployeurs auxquels la loidu 27 juin 1969 révisant
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécu-
rité sociale des travailleurs, est applicable et pour les
travailleurs que ceux-ci occupent et qui sont soumis à
l'ensemble des régimes visés à l'article 21. »

Art. 7

A l'article 38 de la même loi sont apportées les
modifications suivantes :

1º aux § 2, 1º à 4º, et § 3, 1º à 7º, le mot
destiné(s) » est remplacé par les mots « pour les

travailleurs soumis.»;

2º au § 3, 9º, alinéas 1er et 5, les mots « destinés au
régime relatif à l'emploi et au chômage » sont suppri-
mes;

3º le § 3bis, alinéa 7, est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Le produit de la cotisation de modération sala-
rialeestaffecté au financement total ou partiel d'un
ou de plusieurs régimes visés à l'article 21. »;

minste de helft van de vertegenwoordigers van de
meest representatieve werkgeversorganisaties, de
meest representatieve werknemersorganisaties en van
de vertegenwoordigers van de overheid, om op
geldige wijze te beraadslagen of te beslissen.

Bovendien bepaalt het reglement dat de voorstellen
slechts zijn goedgekeurd indien zij de meerderheid
van de stemmen behalen van de leden van het
Beheerscomité, met inbegrip van de stemmen van alle
leden bedoeld in artikel 4ter.

Voor het overige is de pariteitsregel en de
verplichting om de pariteit te herstellen slechts van
toepassing op de vertegenwoordigers van de represen-
tatieve werkgevers- en werknemersorganisaties. »

HOOFDSTUK II
Globaal beheer van de sociale zekerheid

Art. 6

Artikel 23, vierde lid, van de wet van 29 juni 1981
houdende de algemene beginselen voor de sociale
zekerheid voor werknemers,wordtvervangen door
volgende bepaling:

« Inafwijkingvan de bepalingen van artikel 38, SS 2
en 3, 1º tot 7º, wordt voor de werkgevers op wie de
wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet
van 28 december 1944 betreffende de maatschappe-
lijkezekerheidderarbeiders,van toepassing is en op
de werknemers die ze tewerkstellen en die onderwor-
pen zijn aan het geheel van de regelingen beoogd bij
artikel 21, een globale bijdrage van 37,83 pct. vast-
gesteld, berekend op basis van het loon van de
werknemer waarvan 13,07 pct. wordt gedragen door
de werknemer, en 24,76 pct. ten laste is van de
werkgever. »

Art. 7

In artikel 38 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º in §2, 1º tot4º,en § 3, 1 tot 7º, worden de
woorden « bestemd voor de» vervangen door de
woorden « voor de werknemers onderworpen aan
de »;

2º in § 3, 90, eerste en vijfde lid, worden de woor-
den «bestemdvoorde regeling inzake arbeidsvoorzie-
ning en werkloosheid >> geschrapt;

3º § 3bis, zevende lid, wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« De opbrengst van de loonmatigingsbijdrage
wordt aangewend voor de gehele of gedeeltelijke
financiering van een of meerdere regelingen bedoeld
in artikel 21.»;
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4º le § 3bis, alinéa 9, est abrogé.

Art.8

L'article 15, § 2, alinéa 1er, de la loi du 10 juin 1993
transposant certaines dispositions de l'accord inter-
professionnel du 9 décembre 1992, est remplacé par la
disposition suivante :

« Les employeurs visés au paragraphe précédent
sont tenus de verser, en 1994, une cotisation de
0,10 p.c. pour le deuxième trimestre et de 0,05 p.c.
pour les troisième et quatrième trimestres, calculée
sur base de la rémunération du travailleur telle que
prévue à l'article 23 de la loi du 29 juin 1981 établis-
sant les principes généraux de la sécurité sociale des
travailleurs salariés. »

Art. 9

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Mi-
nistres, coordonner, mettre en concordance et, en vue
d'une simplification, apporter les modifications
nécessaires aux dispositions légales en vigueur
concernant la sécurité sociale des travailleurs, conte-
nues dans la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité socialedes
travailleurs, et dans la loi du 29 juin 1981 établissant
les principes généraux de la sécurité sociale des
travailleurs salariés, ainsi que toutes autres disposi-
tions faisant référence aux lois précitées. Le Roi dépo-
sera aux Chambres législatives, immédiatement si
elles sont en session, sinon à l'ouverture de la session
suivante, un projet de loi confirmant les arrêtés pris en
exécution du présent article.

Art. 10

A l'exception de l'article 8, les articles du présent
Titre entrent en vigueur, en tout ou en partie, à une
date déterminée par arrêté royal délibéré en Conseil
des Ministres et au plus tard le 1er janvier 1995.

TITRE II
ASSURER L'EQUILIBRE FINANCIER

DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

De la norme globale des dépenses

Art. 11

En vue de garantir l'équilibre financier de la sécu-
rité sociale, l'accroissement réel global des dépenses
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4º § 3bis, negende lid, wordt opgeheven.

Art.8
Artikel 15, § 2, eerste lid, van de wet van 10 juni

1993 totomzetting van sommige bepalingen van het
interprofessioneel akkoord van 9 december 1992
wordt, vervangen door volgende bepaling:

« De werkgevers bedoeld in de vorige paragraaf zijn
in 1994 een bijdrage verschuldigd van 0,10 pct. voor
het tweede kwartaal en 0,05 pct. voor het derde en het
vierde kwartaal berekend op grond van het loon van
de werknemer, zoals bedoeld in artikel 23 van de wet
van 29 juni 1981 houdende algemene beginselen van
de sociale zekerheid voor werknemers.»

Art. 9

De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit, de geldende wetsbepalingen betreffende de
sociale zekerheid van de werknemers vervat in de wet
van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der arbeiders, en de wet van 29 juni1981
houdende de algemene beginselen voor de sociale
zekerheid voor werknemers alsmede andere wette-
lijke bepalingen waarbij naar vernoemde bepalingen
wordt verwezen, coördineren, in overeenstemming
brengen en er tevens, met het oog op vereenvou-
diging, de nodige wijzigingen in aanbrengen. De
Koning zal bij de Wetgevende Kamers, onmiddellijk
indien ze in zitting zijn, zo nietbijdeopeningvande
eerstvolgendezitting,een ontwerpvanwet indienen
tot bekrachtiging van de ter uitvoering van ditartikel
genomen besluiten.

Art.10

Met uitzondering van artikel 8, treden de artikelen
van de huidige Titel geheel of ten dele in werking
vanaf de datum vastgesteld bij een in Ministerraad
overlegd koninklijk besluit en ten laatste op 1 januari
1995.

TITEL II
VERZEKEREN VAN HET FINANCIEEL

EVENWICHT VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
De algemene uitgavennorm

Art. 11

Met het oog op de vrijwaring van het financieel
evenwicht van de sociale zekerheid zal de globale
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sera à partir de 1996 annuellement limité par une
norme fixée par la loi qui tient compte de l'influence
de l'évolution démographique et de la croissance
économique et qui assure la viabilité du système à
court et moyen terme.

CHAPITRE II
De la norme particulière de dépense

en matière de soins de santé

Art.12

L'article 25quater, § 1er, de la loi du 9 août 1963
instituant et organisant un régime d'assurance obliga-
toire soins de santé et indemnités, inséré par la loi du
15 février 1993, est complété par l'alinéa suivant :

« Lorsqu'il approuve l'objectif budgétaire annuel
global de l'assurance soins de santé, le Conseil général
doit tenir compte de la norme de croissance réelle des
dépenses en soins de santé fixée par la loi. Pour 1995 et
1996, cette norme est fixée à 1,5 p.c. »

CHAPITRE III

Attribution des moyens pour le financement des
mesures de promotion de l'emploi et de sauvegarde
de la compétitivité

Art. 13

Les recettes provenant des augmentations des acci-
ses telles que fixées dans l'arrêté royal du 21 décembre
1993 modifiant l'arrêté royal du 29 décembre 1992
relatif au régime fiscal des tabacs manufacturés, et
dans l'arrêté royal du 21 décembre 1993 concernant le
régime d'accise des huiles minérales, ainsi que le
produit de l'augmentation du taux de TVA normal
fixée dans l'arrêté royal du 24 décembre 1993 modi-
fiant l'arrêté royal nº 20 du 20 juillet 1970 fixant les
taux de la taxe sur la valeur ajoutée et déterminant la
répartition des biens et des services selon ces taux,
sont affectés à concurrence de 3 000 millions de francs
à l'Office national de sécurité sociale des administra-
tions provinciales et locales aux fins de financer les
contrats de sécurité visés à l'article 1er, § 2quater, de la
loi du 1er août 1985 portant dispositions sociales.

reële groei van de uitgaven vanaf 1996 jaarlijks
beperkt worden door een bij wet vastgestelde norm
die rekening houdt met de invloed van de demogra-
fische ontwikkeling en de economische groei en die de
leefbaarheid van het stelsel op korte en middellange
termijn verzekert.

HOOFDSTUK II
De bijzondere uitgavennorm

voor de sector gezondheidszorgen

Art.12

Artikel 25quater, § 1, van de wet van 9 augustus
1963 tot instelling en organisatie van een regeling
voor verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen, ingevoegd bij de wet van
15 februari 1993, wordt aangevuld door het volgende
lid :

« Wanneer hij de globale jaarlijkse begrotings-
doelstelling van de verzekering voor geneeskundige
verzorging goedkeurt, moet de Algemene Raad reke-
ning houden met de bij wet vastgestelde reële groei-
norm van de uitgaven voor geneeskundige verzor-
ging. Voor 1995 en 1996 wordt die norm vastgesteld
op 1,5 pct.»

HOOFDSTUK III

Toewijzing van de middelen ter financiering van de
maatregelen voor de bevordering van de werkgele-
genheid en vrijwaring van het concurren-
tievermogen

Art. 13

Deopbrengsten die voortvloeien uit de verhogin-
gen van de accijnzen zoals vastgelegd in het konink-
lijk besluit van 21 december 1993 tot wijziging van het
koninklijk besluit van 29 december 1992 betreffende
het fiscaal stelsel van gefabriceerde tabak, en in het
koninklijk besluit van 21 december 1993 betreffende
het accijnsstelsel van mineralen, alsmede de
opbrengst van de verhoging van het normaal BTW-
tarief vastgelegd in het koninklijk besluit van
24 december 1993 tot wijziging, van het koninklijk
besluit nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststelling van de
tarieven van de belasting over de toegevoegde waarde
en tot indeling van de goederen en de diensten bij dit
tarieven, worden ten belope van 3 000 miljoen frank
toegewezen aan de Rijksdienst voor sociale zekerheid
voor de plaatselijke en provinciale overheidsdiensten
ter financiering van de veiligheidscontracten zoals
bedoeld in artikel 1,§ 2quater, van de wet van
1 augustus 1985 houdende sociale bepalingen.
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En outre, le solde du produit des impôts visés à
l'alinéa 1er est affecté annuellement au Fonds pour
l'équilibre financier de la sécurité sociale, visé à
l'article 39bisde la loi du 29 juin 1981 portant les prin-
cipes généraux de la sécurité sociale des travailleurs
salariés, après déduction d'un montant fixépararrêté
royal délibéré en Conseil des Ministres, destiné au
financement de l'encadrement administratif des agen-
ces locales pour l'emploi visées à l'article 8 de l'arrêté-
loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale
des travailleurs.

Art. 14

Les recettes provenant des modifications du régime
fiscal des revenus mobiliers et immobiliers telles que
fixées aux articles 29, 30, 1º et 2º, 31, 35 à 42 de la loi-
programme du 24 décembre 1993, et aux articles 1er,
17, 18, 31 à 40 de la loi du ... portant exécution du
plan global en matière de fiscalité, et dans l'arrêté
royal du ... modifiant l'article ... de l'arrêté royal
portant exécution du Code des impôts sur les revenus
1992 sont affectées pour les années 1994, 1995 et 1996
au Fonds pour l'équilibre financier de la sécurité
sociale, visé à l'article 39bis de la loi du 29 juin 1991
portant les principes généraux de la sécurité sociale
des travailleurs salariés.

Néanmoins 10 p.c.des recettes provenant des
modifications visées à l'alinéa 1er du régime fiscal des
revenus mobiliers et immobiliers sont affectées pour
les années 1994, 1995 et 1996 au Fonds pour
l'équilibre financier du statut social pour indépen-
dants, visé à l'article 21bis de l'arrêté royal nº 38 du
27 juillet 1967 organisant le statut social des indépen-
dants, inséré par la loi du 6 août 1993.

Pour les années 1994 et 1995, le transfert vise à
l'alinéa 2 est respectivement diminué de 400 millions
de francs et 300 millions de francs.

CHAPITRE IV

Dispositions relatives aux subventions de l'Etat

Art. 15

Par dérogation aux dispositions de l'article 26 de la
loi du 29 juin 1981 établissant les principes généraux
de la sécurité sociale des travailleurs salariés, aux
dispositions de l'article 32, §§ 1er et 2, de l'arrêté royal
du 30 juillet 1964 portant les conditions dans lesquel-
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Tevens wordt het saldo van de in het eerste lid
bedoelde belastingopbrengsten jaarlijks toegewezen
aan het Fonds voor het financieel evenwicht van de
sociale zekerheid, bedoeld bij artikel 39bis van de wet
van 29 juni 1981 houdende algemene beginselen van
de sociale zekerheid van de werknemers, na aftrek
van een in bij in Ministerraad overlegd koninklijk
besluit vastgesteld bedrag ter financiering van de
administratieve omkadering van de plaatselijke
werkgelegenheidsagentschappen, zoals bedoeld in
artikel 8 van de besluitwet van 28 december 1944
betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbei-
ders.

Art. 14

De opbrengsten die voortvloeien uit de wijzigingen
van het fiscaal regime van roerende en onroerende
inkomens zoals vastgesteld in de artikelen 29, 30, 1º
en 2º, 31, 35 tot 42 van de programmawet van
24 december 1993, en in de artikelen 1, 17, 18, 31 tot
40 van de wet van ... totuivoering van hetglobaal
plan op het stuk van de fiscaliteit, en in het koninklijk
besluit van ... tot wijziging van artikel ... van het
koninklijk besluit tot uitvoering van het Wetboek van
de inkomstenbelastingen 1992, worden voor de jaren
1994, 1995 en 1996 toegewezen aan het Fonds voor
het financieel evenwicht van de sociale zekerheid,
bedoeld bij artikel 39bis van de wet van 29 juni 1991
houdende de algemene beginselen van de sociale
zekerheid voor werknemers.

Evenwel wordt 10 pct. van de opbrengsten die
voortvloeien uit de in het eerste lid bedoelde wijzi-
gingen van het fiscaal regime van roerende en onroe-
rende inkomens voor het jaar 1994, 1995 en 1996
toegewezen aan het Fonds voor het financieel even-
wicht in het sociaal statuut der zelfstandigen, bedoeld
bij artikel 21bis van het koninklijk besluit nr. 38 van
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal
statuut der zelfstandigen, ingevoegd bij de wet van
6 augustus 1993.

Voor de jaren 1994 en 1995 wordt de in het tweede
lid vermelde overdracht evenwel verminderd met
respectievelijk 400 miljoen frank en 300 miljoen
frank.

HOOFDSTUK IV

Bepalingen inzake de rijkstoelagen

Art.15

Inafwijking van de bepalingen van artikel 26 van
de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene begin-
selen van de sociale zekerheid voor werknemers, van
de bepalingen van artikel 32, §§ 1 en 2, van het
koninklijk besluit van 30 juli 1964 houdende de
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les l'application de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire soins de
santé et indemnités est étendue aux travailleurs indé-
pendants, et aux dispositions de l'article 73, alinéa 1er,
3º et 4º, de l'arrêté royal du 20 juillet 1971 instituant
un régime d'assurance contre l'incapacité de travail
en faveur des travailleurs indépendants, les subven-
tions de l'Etat dans le régime de l'assurance obliga-
toire soins de santé et indemnités pour l'exercice 1994
sont fixées comme suit :

- Régime général (en millions de francs) :
- soins de santé: 121 011,0

- indemnités : 16 050,0

- Régime des indépendants (en millions de
francs) :

- soins de santé : 7 663,3

- indemnités :2 317,0

Art. 16

Par dérogation à l'article 26 de la loi du 29 juin 1981
établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, aux dispositions de
l'article 6, alinéas 2 et 4, de l'arrêté royal nº 50 du
24 octobre 1967 relatif à la pension de retraite et de
survie des travailleurs salariés, et aux dispositions de
l'article 8 de l'arrêté royal nº 95 du 28 septembre 1982
relatif à la prépension de retraite pour travailleurs
salariés, les montants des subventions de l'Etat desti-
nées au régime de pension des travailleurssalariés,
sont remplacés, pour 1994, par un montant unique et
fixe de 44 497,0 millions de francs.

TITRE III

Des soins de santé

Art.17

L'article 34bis de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire soins de
santé et indemnités, inséré par la loi du 29 décembre
1990 et modifié par les lois des 26 juin 1992 et
15 février 1993, est remplacé par la disposition
suivante :

« Article 34bis.- § 1er. Les conventions et accords
visés aux sections 1re et 1rebis, doivent être conclus
par les Commissions compétentes et soumis au
Comité de l'assurance avant le 30 novembre, accom-
pagnés de l'avis de la Commission de contrôle budgé-

voorwaarden waaronder de toepassing van de wet
van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van
een regeling voor verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen tot de zelf-
standigen wordt verruimd, en van de bepalingen van
artikel 73, eerste lid, 3º en 4º, van het koninklijk
besluit van 20 juli 1971 houdende instelling van een
verzekering tegen arbeidsongeschiktheid ten voordele
van de zelfstandigen, worden de rijkstoelagen in de
regeling voor verplichte verzekering voor geneeskun-
dige verzorging en uitkeringen voor het dienstjaar
1994 als volgt vastgesteld:

- Algemene regeling (in miljoenen franken) :
- geneeskundige verzorging: 121 011,0

- uitkeringen: 16 050,0

- Regeling der zelfstandigen (in miljoenen fran-
ken):

geneeskundige verzorging: 7 663,3

- uitkeringen: 2 317,0

Art. 16

Inafwijking van artikel 26 van de wet van 29 juni
1981 houdende algemene beginselen van de sociale
zekerheid voor werknemers, van de bepalingen van
artikel 6, tweede en vierde lid, van het koninklijk
besluit nr. 50 van 24 oktober 1967 betreffende het
rust- en overlevingspensioen voor werknemers, en
van de bepalingen van artikel 8 van het koninklijk
besluit nr. 95 van 28 september 1982 betreffende het
brugrustpensioen voor werknemers, worden de
bedragen van de rijkstoelagen bestemd voor de
pensioenregeling voor werknemers, voor 1994,
vervangen door een enig en vast bedrag van 44 497,0
miljoen frank.

TITEL III
Geneeskundige verzorging

Art. 17

Artikel 34bis van dewet van 9 augustus 1963 tot
instelling en organisatie van een regeling voor
verplichte verzekering voor geneeskundige verzor-
ging en uitkeringen, ingevoegd bij de wet van
29 december 1990 en gewijzigd bij de wetten van
26 juni 1992 en 15 februari 1993, wordt vervangen
door de volgende bepaling :

« Artikel 34bis. - § 1. De in de afdelingen 1 en 1bis
bedoelde overeenkomsten en akkoorden moeten
door de bevoegde Commissies worden gesloten en
aan het Verzekeringscomité worden voorgelegd vóór
30 november, vergezeld van het advies van de
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taire . Le total des montants de dépenses résultant des
accords et conventions nouvellement conclus ou en
cours, des dépenses estimées pour les prestations de
santé pour lesquelles un accord ou une convention
n'est pas conclu ou en cours et des budgets globaux
des moyens financiers ne peut dépasser l'objectif
budgétaire annuel global. Si celui-ci est dépassé, le
Comité de l'assurance propose aux Commissions les
mesures nécessaires pour respecter l'objectif budgé-
taire annuel global.

Avant le 1er décembre, le Comité de l'assurance
communique les accords et conventions conclus au
Conseil général afin de lui permettre de se prononcer
sur leur compatibilité budgétaire.

Si à la date du 1er décembre, une convention ou un
accord est conclu et si le Comité de l'assurance
marque son approbation sur le contenu du texte de la
convention ou de l'accord, il notifie par écrit cette
approbation au président de la Commission concer-
née.

Si à la date précitée, une convention ou un accord
n'a pu être conclu par la Commission concernée ousi
la convention ou l'accord n'obtient pas l'approbation
du Comité de l'assurance, ce dernier peut émettre des
remarques ou formuler lui-même une proposition
dont il fait part au président de la Commission dans
un délai de quinze jours. Le président du Comité de
l'assurance fait alors convoquer une réunion de ladite
Commission que lui-même ou son délégué préside. La
Commission concernée dispose d'un délai de quinze
jours à dater de la communication de la proposition
ou des remarques du Comité de l'assurance pour se
prononcer sur celles-ci.

Si la Commission concernée marque son accord sur
la proposition ou les remarques du Comité de
l'assurance ou si celui-ci accepte la contre-
proposition de la Commission, une convention ou un
accord est conclu sur cette base.

Si, au contraire, la Commission concernée rejette la
proposition ou les remarques du Comité de
l'assurance ou si le Comité de l'assurance rejette la
contre-proposition de la Commission ou si la
Commission ne se prononce pas dans le délai prévu
ou si le Conseil général se prononce négativement, en
application de l'article 12, § 1er, 7º, sur ces remarques
ou propositions :

1º les dispositions de l'article 33, §§ 1er et 5, sont
applicables en ce qui concerne les conventions;

2º en ce qui concerne les accords, le Ministre peut,
après délibération en Conseil des Ministres, soumet-
tre un document à l'adhésion des médecins ou des
praticiens de l'art dentaire. Ce document fixe les tarifs
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Commissie voor begrotingscontrole. De som van de
uitgavenbedragen die voortvloeien uit de nieuwe en
lopende akkoorden en overeenkomsten, van de
geraamde uitgaven voor de geneeskundige ver-
strekkingen waarvoor geen akkoord of overeenkomst
is gesloten of lopende is en van de globale begrotingen
van de financiële middelen mag niet meer bedragen
dan de globale jaarlijkse begrotingsdoelstelling. Als
dit laatste wordt overschreden, stelt het Verzekerings-
comité aan de Commissies de maatregelen voor die
nodig zijn om de globale jaarlijkse begrotings-
doelstelling in acht te nemen.

Vóór 1 december deelt het Verzekeringscomité aan
de Algemene Raad de gesloten overeenkomsten en
akkoorden mee om het de Raad mogelijk te maken
zich uit te spreken over hun overeenstemmingmetde
begroting.

Indien op 1 december een overeenkomst of een
akkoord is gesloten en indien het Verzekeringscomité
de inhoud van de tekst van de overeenkomst of van
het akkoord goedkeurt, geeft het de voorzitter van de
betrokken Commissie schriftelijk kennis van die
goedkeuring.

Alsop vorenvermelde datum geen overeenkomst of
akkoord door de betrokken Commissie kan worden
gesloten of als de overeenkomst of het akkoord niet
wordt goedgekeurd door het Verzekeringscomité,
kan dit laatste opmerkingen maken of zelf een voor-
stel formuleren dat het binnen vijftien dagen meedeelt
aan de voorzitter van de Commissie. De voorzitter
van het Verzekeringscomité doet die Commissie
bijeenroepen in vergadering die door hem zelf of door
zijn afgevaardigde wordt voorgezeten. De betrokken
Commissie heeft vanaf de datum waarop het voorstel
of de opmerkingen van het Verzekeringscomité zijn
meegedeeld, vijftien dagen tijd om zich daarover uit te
spreken.

Indien de betrokken Commissie het eens is met het
voorstel of met de opmerkingen van het Verzekerings-
comité of indien dit het tegenvoorstel van de Commis-
sie aanvaardt, wordt op die basis een overeenkomst of
een akkoord gesloten.

Indien daarentegen de betrokken Commissie het
voorstelofde opmerkingen van het Verzekerings-
comité afwijst of indien het Verzekeringscomité het
tegenvoorstel van de Commissie afwijst of nog, indien
de Commissie zich niet binnen de vastgestelde termijn
uitspreekt, of indien de Algemene Raad met toepas-
sing van artikel 12, § 1, 7º, een ongunstige beslissing
neemt betreffende dat voorstel of die opmerkingen :

1º zijn de bepalingen van artikel 33, §§ 1 en 5, van
toepassing wat de overeenkomsten betreft;

2º wat de akkoorden betreft, kan de Minister, na
beraadslaging in de Ministerraad, een document ter
toetreding voorleggen aan de geneesheren of aan de
tandheelkundigen. In dat document worden de hono-
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d'honoraires des prestations de santé qui sont la base
des remboursements de l'assurance, les règles particu-
lières de publicité et les conditions de temps et de lieu
dans lesquelles ces tarifs et règles sont de stricte appli-
cation; ces conditions sont celles qui étaientprévues
dans le dernier accord conclu.

Les médecins ou praticiens de l'art dentaire qui
n'ont pas notifié leur refus par écrit dans les trente
jours de la publication de ce document au Moniteur
belge, sont réputés avoir marqué leur adhésion. Les
dispositions de ce document entrent en vigueur
conformément aux dispositions de l'article 34, § 3.
Sans préjudice des autres dispositions qui résultent de
la constatation que plus de 40 p.c. des médecins ou
praticiens de l'art dentaire ont marqué leur refus, le
bénéfice du statut social est accordé aux médecins ou
praticiens de l'art dentaire qui en font la demande
selon la procédure en vigueur;

3º si la procédure visée au point 2 n'est pas suivie, il
peut être fait application des dispositions prévues à
l'article 34, § 13.

§ 2. Chaque convention ou accord doitcontenir
des engagements concernant les honoraires, les prix,
les tarifs de remboursement ainsi que, si possible,
concernant la maîtrise du volume des prestations.

Chaque convention ou accord doit également
contenir les mécanismes de correction susceptibles
d'entrer en action aussitôt qu'il est constaté que
l'objectif budgétaire annuel partiel est dépassé ou
risque d'être dépassé de manière significative.

Les mécanismes correcteurs peuvent, notamment,
consister en adaptations des tarifs d'honoraires, des
prix ou autres montants, modifications de la nomen-
clature des prestations de santé visée à l'article 24 et
nouvelles techniques de financement des prestations
de santé.

En sus de ces mécanismes de correction, chaque
convention ou accord doit contenir:

1º une clause prévoyant, en cas d'insuffisance
desdits mécanismes, une réduction automatique et
applicable immédiatement des honoraires, prix ou
autres montants et des tarifs de remboursement pour
les prestations ou groupes de prestations quisontà
l'origine du dépassement ou du risque de dépasse-
ment significatif de l'objectif budgétaire annuel
partiel; cette réduction est proportionnelle au
montant du dépassement ou du risque de dépasse-
ment;

rariumtarieven van de geneeskundige verstrekkingen
vastgesteld die de basis zijn voor de vergoedingen
door de verzekering, alsmede de bijzondere regels met
betrekking tot de reclame en de voorwaarden inzake
tijd en plaats waarin die tarieven en regelen van
strikte toepassing zijn; deze voorwaarden zijn deze
die opgenomen waren in het jongst afgesloten
akkoord.

De geneesheren of tandheelkundigen die van hun
weigering niet schriftelijk kennis hebben gegeven
binnen dertig dagen na de bekendmaking van dat
document inhet Belgisch Staatsblad, worden geacht
te zijn toegetreden. De bepalingen van dat document
treden in werking overeenkomstig de bepalingen van
artikel 34, § 3. Onverminderd de andere bepalingen
die voortvloeien uit de vaststelling dat meer dan
40 pct. van de geneesheren of tandheelkundigen
kennis hebben gegeven van hun weigering, wordt het
voordeel van het sociaal statuut toegekend aan de
geneesheren of tandheelkundigen die volgens de
geldende procedure daarom verzoeken;

3º als de onder punt 2 bedoelde procedure niet
wordt gevolgd, kunnen de bepalingen van artikel 34,
§ 13, worden toegepast.

§ 2. Elke overeenkomst of akkoord moet verbinte-
nissen bevatten inzake honoraria, prijzen, terugbeta-
lingstarieven en, waar mogelijk, verbintenissen
inzake beheersing van het volume aan verstrekkin-
gen

Elke overeenkomst of elk akkoord moet eveneens
de correctiemechanismen bevatten die in werking
kunnen worden gebracht zodra wordtvastgestelddat
de partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling bedui-
dend wordt overschreden of dreigt te worden over-
schreden.

De correctiemechanismen kunnen metname be-
staan uit aanpassingen van de honorariumtarieven,
van de prijzen of van andere bedragen, in wijzigingen
van de in artikel 24 bedoelde nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen en innieuwe technie-
ken om de geneeskundige verstrekkingen te financie-
ren

Bovenop die correctiemechanismen moet elke
overeenkomst of elk akkoord bevatten:

1º een beding dat voorziet, ingeval bedoelde
mechanismen ontoereikend zijn, in een automatische
en onmiddellijk toepasselijke vermindering van de
honoraria, prijzen of andere bedragen en van de
vergoedingstarieven voor de verstrekkingen of groe-
pen van verstrekkingen die aan de oorsprong liggen
van de beduidende overschrijding of van het risico op
beduidende overschrijding van de partiële jaarlijkse
begrotingsdoelstelling; die vermindering is evenredig
aan het bedrag van de overschrijding of van het risico
op overschrijding;
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2º des mécanismes de correction susceptibles
d'entrer en action dès qu'il est constaté que la crois-
sance en volume de certaines prestations ou groupes
de prestations dépasse ou risque de dépasser de
manière significative les normes en matière de volume
incorporées dans la convention ou dans l'accord.

§ 3. Le Service des soins de santé communique
périodiquement l'évolution des dépenses et des volu-
mes à chaque Commission de convention ou d'accord
et à la Commission de contrôle budgétaire.

Dès que la Commission de contrôle budgétaire
constate un dépassement ou un risque de dépassement
significatif, elle en informe le Ministre, le Conseil
général, le Comité de l'assurance et la Commission de
convention ou d'accord concernée. Cette information
est accompagnée d'un avis motivé, contenant une

analyse de la situation budgétaire.

De sa propre initiative ou sur invitation du Comité
de l'assurance, la Commission de convention ou
d'accord met en œuvre les mécanismes de correction
prévus et propose, si ceux-ci sont insuffisants, des
mesures de correction complémentaires au Comité de
l'assurance.

Le Comité de l'assurance peut le cas échéant
soumettre au Conseil général, dans le respect de
l'objectif budgétaire annuel global, des propositions
motivées en matière de réaménagement de certains
objectifs budgétaires annuels partiels.

Au plus tard trente jours après l'information rela-
tive au dépassement ou au risque de dépassement
significatif donnée par la Commission de contrôle
budgétaire, cette dernière évalue les suites données à
sa constatation et fait rapport au Ministre, au Conseil
général, au Comité de l'Assurance et à la Commission
de convention ou d'accord concernée.

Si les mesures de correction ne sont pas prises ou si
elles sont insuffisantes, les honoraires, prix ou autres
montants concernés et les tarifs de remboursement
sont réduits par le Roi proportionnellement au dépas-
sement ou au dépassement restant.

§ 4. Le Roi détermine ce qu'il faut entendre par
dépassement significatif ou risque de dépassement
significatif de l'objectif budgétaire partiel ou des
normes en matière de volume.

§5. Les accords et conventions en cours à la date
d'entrée en vigueur du présent article sont réputés
contenir les dispositions visées au § 2, alinéa 4, 1º. »
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2º correctiemechanismen die in werking kunnen
worden gebracht zodra wordt vastgesteld dat de
toename in volume van bepaalde verstrekkingen of
groepen van verstrekkingen de normen inzake
volume die in de overeenkomst of het akkoord zijn
opgenomen, beduidend overschrijdt of dreigt bedui-
dend te overschrijden.

§ 3. De Dienst voor geneeskundige verzorging deelt
elke Overeenkomsten- of Akkoordencommissie en de
Commissie voor begrotingscontrole periodiek de
evolutie van de uitgaven en van de volumes mee.

Zodra de Commissie voor begrotingscontrole een
beduidende overschrijding of een risico op bedui-
dende overschrijding vaststelt, stelt ze de Minister, de
Algemene Raad, het Verzekeringscomité en de
betrokken Overeenkomsten- of Akkoorden-
commissie daarvan in kennis. Bij die informatie
wordt een gemotiveerd advies gevoegd, dat een
analyse van de begrotingstoestand omvat.

Op eigen initiatief of op verzoek van het Verzeke-
ringscomité brengt de Overeenkomsten- of Akkoor-
dencommissie de vastgestelde correctiemechanismen
in werking en, als die ontoereikend zijn, stelt de
Commissie bijkomende correctiemaatregelen voor
aan het Verzekeringscomité.

Met eerbiediging van de globale jaarlijkse begro-
tingsdoelstelling kan het Verzekeringscomité desge-
vallend gemotiveerde voorstellen doen aan de Alge-
mene Raad inzake de herschikking van sommige
partiële begrotingsobjectieven.

Uiterlijk dertig dagen na het verstrekken van de
informatie over de beduidende overschrijding of het
risico op beduidende overschrijding door de
Commissie voor begrotingscontrole, evalueert laatst-
genoemde het gevolg dat aan haar vaststelling is gege-
ven en brengt hierover verslag uit bij de Minister, de
Algemene Raad, het Verzekeringscomité en de
betrokken Overeenkomsten- n Akkoorden-
commissie.

Indien de correctiemaatregelen niet worden geno-
men of ontoereikend zijn, worden de honoraria,
prijzen of andere betrokken bedragen en de vergoe-
dingstarieven door de Koning verminderd, evenredig
aan de overschrijding of de resterende overschrijding.

§ 4. De Koning bepaalt wat onder beduidende
overschrijding of risico op beduidende overschrijding
van de partiële begrotingsdoelstelling of van de
normen inzake volume moet worden verstaan.

§ 5. De akkoorden en overeenkomsten die op de
datum van inwerkingtreding van dit artikel van
kracht zijn, worden geacht de bedingen te bevatten
bedoeld in § 2, vierde lid, 1º. »
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Art. 18

A l'article 15bis de la même loi, inséré par
l'article 22 de la loi du 15 février 1993, le 3º est
complété comme suit :

« et nonobstant la possibilité pour le Ministre de s'y
opposer endéans les 14 jours ouvrables à dater de la
notification de la décision, effectuée par le président
du Comité de l'assurance. En cas d'opposition du
Ministre, ce dernier exerce les compétences du
Comité de l'assurance, visées à l'article 34bis, § 1er,
alinéa 4. »

Art. 19

L'article 20, alinéa 1er, de la même loi, modifié par
les lois du 15 février et du 6 août 1993, est remplacé
par la disposition suivante :

« Il est institué, auprès du service des soins de santé,
un Conseil technique médical, un Conseil technique
dentaire, un Conseil technique de l'hospitalisation,
un Conseil technique de la kinésithérapie, un Conseil
technique pharmaceutique, un Conseil technique des
spécialités pharmaceutiques, un Conseil technique
des relations avec l'industrie pharmaceutique et un
Conseil technique des implants. Ces Conseils sont
institués auprès des Commissions de convention ou
d'accord correspondantes ou de la Commission des
médicaments, et, à défaut, auprès du Comité de
l'Assurance. »

Art. 20

A l'article 20bis, § 1er, de la même loi, inséré par la
loi du 15 février 1993, la seconde phrase est remplacée
par la phrase suivante:

« Chaque Conseil technique est présidé par une
personne désignée par le Roi, sur proposition du
Comité de l'assurance. »

Art. 21

A l'article 24 de la même loi, remplacé par la loi du
15 février 1993, sont apportées les modifications
suivantes:

1º le $ 1er, alinéa 2, est remplacé par la disposition
suivante :

« Cette nomenclature énumère lesdites prestations,
en fixe la valeur relative et précise, notamment, ses
règles d'application, ainsi que la qualification requise
de la personne habilitée à effectuer chacune d'elles. Le
cas échéant, des tarifs différents peuvent être appli-
qués pour une même prestation selon que le presta-
taire répond ou non à des conditions supplémen-
taires, autres que celles relatives à la qualification,

Art. 18

In artikel 15bis van dezelfde wet, ingevoegd bij arti-
kel 22 van de wet van 15 februari 1993, wordt het 3º
aangevuld als volgt:

« en onverminderd de mogelijkheid voor de Minis-
ter om er binnen de 14 werkdagen vanaf de beteke-
ning van de beslissing door de Voorzitter van het
Verzekeringscomité verzet tegen aan te tekenen. In
geval van verzet door de Minister, oefent deze laatste
de bevoegdheden uit van het Verzekeringscomité,
bedoeld in artikel 34bis, § 1, vierde lid. »

Art. 19

Artikel 20, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd
bij de wetten van 15 februari 1993 en 6 augustus 1993,
wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« Bij de Dienst voor geneeskundige verzorging
worden een Technische Geneeskundige Raad, een
Technische Tandheelkundige Raad, een Technische
Raad voor ziekenhuisverpleging, een Technische
Raad voor kinesitherapie, een Technische Farma-
ceutische Raad, een Technische Raad voor farma-
ceutische specialiteiten, een Technische Raad voor de
betrekkingen met de farmaceutische industrie en een
Technische Raad voor inplantaten ingesteld. Deze
raden worden ingesteld bij de Overeenkomsten- of
Akkoordencommissies welke ermede overeen-
stemmenofbijdeGeneesmiddelencommissie, en, bij
gebreke daarvan, bij het Verzekeringscomité. »

Art. 20

In artikel 20bis, § 1, van dezelfde wet, ingevoegdbij
de wet van 15 februari 1993, wordtde tweede zin
vervangen door de volgende zin:

« Elke Technische Raad wordt voorgezeten door
een persoon die door de Koning is aangewezen op
voordracht van het Verzekeringscomité. »

Art. 21

Inartikel24, van dezelfde wet, vervangen door de
wetvan 15 februari 1993, worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht :

1º § 1, tweede lid,wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« Die nomenclatuur somt die verstrekkingen op,
bepaalt de betrekkelijke waarde ervan en stelt met
name de toepassingsregelen ervan vast, alsook de
bekwaming waaraan de persoon dient te voldoen die
gemachtigd is om elk van die verstrekkingen te
verrichten. Desgevallend kunnen voor een zelfde ver-
strekking verschillende tarieven gelden naargelang de
verstrekker al dan niet voldoet aan bijkomende
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telles que prévues dans la nomenclature. La nomen-
clature des soins visée à l'article 23, 4ºbis et 5º, est
établie en fonction des critères d'admission que le Roi
détermine et selon lesquels ces prestations peuvent
être classées en différentes catégories. Ces critères
d'admission concernent les prix et les conditions
d'ordre thérapeutique et social. »;

2º Au § 2, alinéa 1er, 3º, les mots « Comité de
l'assurance » sont remplacés par les mots « le Ministre
ou le Comité de l'assurance ».

Art. 22

L'article 24ter de la même loi, inséré par la loi du
20 juillet 1971, est complété par les alinéas suivants :

« Le Ministre peut déterminer le délai dans lequel
les propositions et avis prévus à cet article doivent être
remis.

Si les propositions et avis visés ne sont pas émis
dans les délais, ou si le Ministre ne s'y rallie pas, le
Ministre peut transmettre sa propre proposition,
pour avis au Comité de l'assurance et à la Commis-
sion médico-mutualiste. Il fixe le délai endéans lequel
les avis doivent être rendus. Passé ces délais, il peut
transmettre sa proposition éventuellement adaptée en
fonction des avis précités, pour approbation au Roi. »

Art. 23

A l'article 25 de la même loi, modifié par la loidu
15 février 1993, sont apportées les modifications
suivantes:

1º le § 1er est complété par l'alinéa suivant :
« Le Roi peut pour une même prestation fixer une

intervention personnelle différente selon que le pres-
tataire répond ou non aux conditions supplémen-
taires, autres que celles relatives à la qualification,
telles que prévues à l'article 24, § 1er, alinéa 2. »;

2º le § 5 est complété par l'alinéa suivant :
« Cette intervention personnelle peut être différente

pour une même prestation selon que le prestataire
répond ou ne répond pas aux conditions, autres que
celles relatives à la qualification, telles que prévues à
l'article 24, § 1er, alinéa 2. »

980 - 1 (1993-1994)

voorwaarden, andere dan deze betreffende de bekwa-
ming, die in de nomenclatuur worden vastgesteld. De
nomenclatuur van de in artikel 23, 4ºbis en 5º,
bedoelde verstrekkingen wordt vastgesteld op grond
van de aannemingscriteria die de Koning bepaalt en
volgens welke die verstrekkingen kunnen worden
ingedeeld in verschillende kategorieën. Die aanne-
mingscriteria hebben betrekking op de prijs en op de
voorwaarden van therapeutische en sociale aard. »;

2º In § 2, eerste lid, 3º, worden de woorden « ofhet
Verzekeringscomité » vervangen door de woorden
« deMinister ofhet Verzekeringscomité ».

Art. 22

Artikel 24tervan dezelfde wet, ingevoegd bij de wet
van 20 juli 1971, wordt met de volgende leden aange-
vuld :

« De Minister kan de termijn bepalen waarbinnen
de in dit artikel bedoelde voorstellen en adviezen
moeten worden uitgebracht.

Indien bedoelde voorstellen en adviezen niet tijdig
uitgebracht zijn of indien de Minister er zich niet kan
bij aansluiten, dan kan hij zijn eigen voorstel voor
advies aan het Verzekeringscomité en aan de
Commissie geneesheren-ziekenfondsen voorleggen.
Hij bepaalt de termijn waarbinnen deze adviezen
dienen te zijn verleend. Na verstrijking van deze
termijn kan hij zijn voorstel, desgevallend aangepast
rekening houdend met juistgenoemde adviezen, ter
bekrachtiging aan de Koning voorleggen. »

Art. 23

In artikel 25 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet
van 15 februari 1993, worden de volgende wijzigingen
aangebracht :

1º § 1 wordt aangevuld met het volgend lid:
« De Koning kan voor eenzelfde prestatie een ver-

schillend persoonlijk aandeel voor eenzelfde prestatie
vaststellen naargelang de verstrekker van de prestatie
al dan niet voldoet aan bijkomende voorwaarden,
andere dan die betreffende de bekwaming, bedoeld in
artikel 24, § 1, tweede lid. »;

2º § 5 wordt aangevuld met het volgend lid :
« Dit persoonlijk aandeel kan voor eenzelfde pres-

tatie verschillend zijn naargelang de verstrekker van
de prestatie al dan niet voldoet aan de bijkomende
voorwaarden, andere dan die betreffende de bekwa-
ming, bedoeld in artikel 24, § 1, tweede lid. »
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Art. 24

Au Titre III, Chapitre Ier, de la même loi, est insérée
une nouvelle Section IX comprenant un article
20quinquies, rédigé commesuit:

« Section IX : La Commission des médicaments

Article 20quinquies. - § 1er. Il est institué auprès
du Service des soins de santé de l'Institut une
Commission des médicaments composée :

1º de représentants des organismes assureurs;

2ºde représentants des organisations représenta-
tives du corps médical;

3º de représentants des organisations représenta-
tives des pharmaciens;

4ºde représentants des organisations représenta-
tives de l'industrie du médicament.

Le Roi détermine le nombre de représentants et les
règles de fonctionnement de la Commission eten
nomme les membres.

§ 2. La Commission des médicaments :
1º veille au respect de la norme de croissance des

dépenses et de l'objectif budgétaire annuel partiel en
matière de médicaments;

2º invite les Conseils techniques compétents à
soumettre des propositions permettant de respecter
l'objectif budgétaire annuel partiel;

3º donne aux Ministres ayant la Prévoyance
Sociale et les Affaires Economiques dans leurs attri-
butions un avis sur les projets de contrats prix-volume
conclus en vertu de l'article 34sedecies;

4º analyse les rapportsd'évaluationde laCommis-
sion de profil compétente et les avis de la Commission
de contrôle budgétaire et formule toutes propositions
utiles en la matière.

§3. Les avis et propositions émanant de la Commis-
sion des médicaments sont communiqués au Conseil
général, au Comité de l'assurance et à la Commission
de contrôle budgétaire. »

Art.25

A l'article 12ter, dernier alinéa, de la même loi,
inséré par la loi du 15 février 1993, les mots « au Mi-
nistre et au Conseil général » sont remplacés par « au
Ministre, au Conseil général, au Comité de
l'assurance et à la Commission des médicaments ».

Art. 24

In Titel III, Hoofdstuk I, van dezelfde wet, wordt
een nieuwe Afdeling IX ingevoegd, die een artikel
20quinquies omvat, luidend alsvolgt:

« Afdeling IX : De Geneesmiddelencommissie

Artikel 20quinquies - § 1. Bij de Dienst
geneeskundige verzorging van het Instituut wordt een
Geneesmiddelencommissie opgericht die samenge-
steld is uit :

1º vertegenwoordigers van de verzekeringsinstel-
lingen;

2º vertegenwoordigers van de representatieve orga-
nisaties van de geneesheren;

3º vertegenwoordigers van de representatieve orga-
nisaties van de apothekers;

4º vertegenwoordigers van de representatieve orga-
nisaties van de geneesmiddelenindustrie.

De Koning bepaalt het aantal vertegenwoordigers
en de werkingsregels van de Commissie en benoemt
haar leden.

§ 2. De Geneesmiddelencommissie :
1º ziet toe op de naleving van de uitgavengroei-

norm en de partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling
inzake geneesmiddelen;

2º nodigt de bevoegde Technische Raden uit om
voorstellen te doen ter naleving van de partiële jaar-
lijkse begrotingsdoelstelling;

3º geeft advies aan de Ministers tot wier be-
voegdheid de Sociale Voorzorg en de Economische
Zaken behoren over de ontwerpen van prijs-volume-
contracten die gesloten worden krachtens artikel
34sedecies;

4º analyseert de evaluatierapporten van de
bevoegde profielcommissie en de adviezen van de
Commissie voor begrotingscontrole en formuleert op
dit terrein alle nuttige voorstellen.

§ 3. De adviezen en voorstellen van de Geneesmid-
delencommissie worden medegedeeld aan de Alge-
mene Raad, aan het Verzekeringscomité en aan de
Commissie voor Begrotingscontrole. »

Art.25

In artikel 12ter van dezelfde wet, ingevoegd bij de
wet van 15 februari 1993, worden in het laatste lid de
woorden « de Minister en de Algemene Raad » ge-
wijzigd door «de Minister, de Algemene Raad, het
Verzekeringscomité en de Geneesmiddelencommis-
sie ».
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Art. 26

L'article 32, § 1er, de la même loi, modifié par
l'arrêté royal nº 408 du 18 avril 1986, est remplacé par
la disposition suivante :

« §1er. La convention nationale visée à l'article 27,
fixe, en ce qui concerne les pharmaciens, le montant
des honoraires pour les préparations magistrales et
établit des règles relatives aux honoraires de respon-
sabilité pour la délivrance des spécialités pharmaceu-
tiques, ainsi qu'à la délivrance et à la facturation des
prestations visées à l'article 23, 5º, dispensées par les
pharmaciens. »

Art.27

L'article 34, § 13, de la même loi, modifié par la loi
du 29 décembre 1990, est remplacé par la disposition
suivante :

« § 13. Si à la date d'expiration d'un accord prévu
au § 2 ou d'un document visé à l'article 34bis, § 1er,
alinéa 6, 2º, aucun nouvel accord n'a été conclu ou si
un nouvel accord ou un nouveau document ne peut
pas entrer ou rester en vigueur dans toutes les régions
du pays, le Roi peut, notamment, pour l'ensemble du
pays ou pour certaines régions du pays et pour toutes
ou certaines prestations et pour toutes ou certaines
catégories de bénéficiaires, fixer des tarifs maximum
d'honoraires.

Si la mesure précitée est prise à l'égard de tous les
bénéficiaires et qu'il est renvoyé pour la fixation des
honoraires aux tarifs de l'accord ou du document, les
dispositions prévues par l'accord ou le document
précité resteront ou seront appliquées aux médecins
et praticiens de l'art dentaire, qui, dans ces régions,
n'ont pas notifié, dans les délais visés au § 3, leur refus
d'adhésion aux termes de l'accord ou du document
précité; dans ce cas la mesure prise en vertu de
l'alinéa 1er, ne leur sera pas applicable.

Si à la date d'expiration d'un accord ou d'un docu-
ment, un nouvel accord n'a pas pu être conclu ou si un
nouvel accord a été conclu ou un document a été
publié au Moniteur belge, mais que les montants et les
honoraires ne sont pas encore entrés en vigueur, le
Roi fixe la base de calcul des interventions de
l'assurance dues en vertu de l'article 25.

S'il n'est pas pris d'arrêté en exécution de l'alinéa
précédent, les montants et honoraires fixés dans
l'accord ou le document venu à expiration continuent
momentanément à servir de base de calcul de
l'intervention de l'assurance. »
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Art. 26

Artikel 32, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninklijk besluit nr. 408 van 18 april 1986, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

«§ 1. De in artikel 27 bedoelde nationale over-
eenkomst bepaalt, wat de apothekers betreft, het
bedrag van de honoraria voor de magistrale bereidin-
gen en stelt regelen vast met betrekking tot de
verantwoordelijkheidshonoraria op de aflevering van
de farmaceutische specialiteiten, alsook met
betrekking tot de aflevering en de facturering van de
prestaties bedoeld in artikel 23, 5º, die door de
apothekers worden verstrekt. »

Art.27

Artikel 34, § 13, van dezelfde wet gewijzigd bij de
wet van 29 december 1990 wordt vervangen door de
volgende bepaling:

«§ 13. Wanneer op de datum van het verstrijken
van een in § 2 bedoeld akkoord of in artikel 34bis, § 1,
zesde lid, 2º, bedoeld dokument geen nieuw akkoord
is gesloten of wanneer een nieuw akkoord of doku-
ment niet in alle gewesten van het land in werking kan
treden of blijven, kan de Koning, voor het hele land of
voor bepaalde gewesten, voor alle of voor bepaalde
verstrekkingen en voor alle of bepaalde kategorieën
van rechthebbenden, maximum honoraria vaststel-
len.

Indien voornoemde maatregel genomen wordt ten
aanzien van alle rechthebbenden en ze voordevast-
stelling van de honoraria naar de tarieven van het
akkoord of het dokument verwijzen, blijven of
worden de bepalingen voorzien in bedoeld akkoord
of dokument toegepast op de geneesheren en
tandheelkundigen die in die gewesten hun weigering
tot toetreding tot de termen van genoemd akkoord of
dokument niet hebben ter kennis gebracht binnen de
in § 3 bedoelde termijn; in dat geval wordt de
krachtens het eerste lid genomen maatregelop hen
niet toegepast.

Indien op de datum van het verstrijken van een
akkoord of dokument geen nieuw akkoord kon
worden gesloten of indien een nieuw akkoord is
gesloten of een dokument in het Belgisch Staatsblad
werd bekendgemaakt, maar de bedragen en de hono-
raria nog niet in werking zijn getreden, stelt de
Koning de berekeningsbasis vast voor de krachtens
artikel 25 verschuldigde verzekeringstegemoetkomin-
gen

Indien er geen besluit wordt genomen ter uitvoe-
ring van het vorige lid, blijven de in het verstreken
akkoord of dokument vastgestelde bedragen en
honoraria voorlopig als berekeningsbasis dienen voor
de verzekeringstegemoetkoming. »
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Art.28

A l'article 34undeciesbis de la même loi, les modifi-
cations suivantes sont apportées:

1º le § 6, alinéa 3, et le § 7, alinéa 4, sont complétés
comme suit :

« Dans ce cas également, les organismes assureurs,
à la demande du Service, retiennent, en garantie, à
concurrence des sommes dues, les montants totaux ou
partiels des interventions de l'assurance soins de santé
dus pour les prestations dispensées dans les laboratoi-
res débiteurs et ce, jusqu'au jour de la notification
audit Institut d'une décision judiciaire définitive au
fond passée en force de chose jugée, défavorable à
l'Institut, concernant lesdits montants. Le Roi déter-
mine les conditions et les modalités particulières
d'exécution de la présente disposition et notamment
celles selon lesquelles les bénéficiaires de l'assurance
soins de santé sont informés de la mesure susvisée. Ces
retenues sont applicables aux montants dus pour les
prestations effectuées du 1er avril 1989 jusqu'au
31 décembre 1990. »;

2º le § 15, alinéa 3, et le § 16, alinéa 4, sont complé-
tés comme suit:

« Dans ce cas également, les organismes assureurs,
à la demande du Service, retiennent, en garantie, à
concurrence des sommes dues, les montants totaux ou
partiels des interventions de l'assurance soins de santé
dus pour les prestations dispensées dans les laboratoi-
res débiteurs et ce, jusqu'au jour de la notification
audit Institut d'une décision judiciaire définitive au
fond passée en force de chose jugée, défavorable à
l'Institut, concernant lesdits montants. Le Roi déter-
mine les conditions et les modalités particulières
d'exécution de la présente disposition et notamment
celles selon lesquelles les bénéficiaires de l'assurance
soins de santé sont informés de la mesure susvisée. Ces
retenues sont applicables aux montants dus pour les
prestations effectuées à partir du 1er janvier 1991. »

Art. 29

Les dispositions des §§ 1, 2 et 3 de l'article
34terdecies, de la même loi, insérées par la loi du
30 décembre 1988 et modifiées par les lois du 26 juin
1992 et 6 août 1993, sont remplacées comme suit :

« § 1er. L'application des dispositions des articles
34octies, 34nonies, 34decies et 34undecies, § 1er peut
être élargie par le Roi par arrêté délibéré en Conseil
des Ministres, aux autres prestations visées à

Art.28

In artikel 34undeciesbis van dezelfde wet, worden
de volgende wijzigingen aangebracht :

1º § 6, derde lid, en § 7, vierde lid, worden aange-
vuld als volgt:

« Eveneens in dat geval houden de verzekeringsin-
stellingen, op vraag van de Dienst, als waarborg, tot
een beloop van de verschuldigde sommen, globaal of
gedeeltelijk de bedragen van de tegemoetkomingen
van de verzekering voor geneeskundige verzorging in
die verschuldigd zijn voor de verstrekkingen verleend
in de schuldplichtige laboratoria, en zulks tot op de
dag van de kennisgeving aan voormeld Rijksinstituut
van een voor het Rijksinstituut ongunstige definitieve
gerechterlijke beslissing ten gronde betreffende die
bedragen die in kracht van gewijsde is getreden. De
Koning bepaalt de voorwaarden en de nadere regelen
voor de uitvoering van deze bepaling en met namedie
volgens welke de rechthebbenden van de verzekering
voor geneeskundige verzorging inkenniswordenge-
steld van de hiervoor vermelde maatregel. Deze
inhoudingen slaan op de bedragen die verschuldigd
zijn voor prestaties die uitgevoerd zijn in de periode
vanaf 1 april 1989 tot 31 december 1990. »;

2º § 15, derde lid, en § 16, vierde lid, worden aange-
vuld als volgt:

« Eveneens indat geval houden de verzekeringsin-
stellingen, op vraag van de Dienst, als waarborg, tot
een beloop van de verschuldigde sommen, globaal of
gedeeltelijk de bedragen van de tegemoetkomingen
van de verzekering voor geneeskundige verzorging in
die verschuldigd zijn voor de verstrekkingen verleend
in de schuldplichtige laboratoria, en zulks tot op de
dag van de kennisgeving aan voormeld Rijksinstituut
van een voor het Rijksinstituut ongunstige definitieve
gerechtelijke beslissing ten gronde betreffende die
bijdragen die in kracht van gewijsde is getreden.De
Koning bepaalt de voorwaarden en de nadere regelen
voor de uitvoering van deze bepaling en met name die
volgens welke de rechthebbenden van de verzekering
voor geneeskundige verzorging in kennis worden ge-
steld van de hiervoor vermelde maatregel. Deze
inhoudingen slaan op de bedragen die verschuldigd
zijn voor prestaties uitgevoerd vanaf 1 januari 1991. »

Art. 29

De bepalingen van SS 1, 2 en 3 van artikel
34terdecies van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet
van 30 december 1988 en gewijzigd bij de wetten van
26 juni 1992 en 6 augustus 1993, worden vervangen
als volgt:

« § 1. De toepassing van de bepalingen van de arti-
kelen 34octies, 34nonies, 34decies, 34undecies, § 1,
kan, bij in Ministerraad overlegd besluit, door de
Koning worden verruimd tot de andere in artikel 23
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l'article 23, à l'exclusion des prestations visées aux 1º,
2º et 3º de cet article, dans la mesure où il ne s'agit pas
de prestations de biologie clinique et d'imagerie médi-
cale.

§ 2. L'application de la disposition, l'article
34undecies, § 2, peut être élargie par le Roi, par arrêté
délibéré en Conseil des Ministres, à toutes les presta-
tions visées à l'article 23.

§ 3. Selon les prestations visées aux §§ 1er et 2 du
présent article, la Commission nationale médico-
mutualiste est remplacée par la Commission compé-
tente chargée de conclure les accords et conventions et
le Conseil technique médical est remplacé par le
Conseil technique compétent visé à l'article 16 et à
défaut d'un tel Conseil technique, par le Comité de
l'assurance vise à l'article 15. »

Art. 30

Au Titre III, Chapitre IV, de la même loi, il est
inséré après la section 1terdecies, une section
Aquaterdecies intitulée « Des contrats en matière de
spécialités pharmaceutiques innovatrices » compre-
nant un article 34sedecies, rédigé comme suit :

«Section 1quaterdecies. Contrats relatifs aux
spécialités pharmaceutiques innovatrices.

Article 34sedecies. - Le Ministre et le Ministre qui
a les Affaires économiques dans ses attributions
peuvent, de commun accord, conclure, avec les
producteurs, importateurs ou conditionneurs de
spécialités pharmaceutiques innovatrices, des
contrats comportant des engagements visant à main-
tenir la dépense annuelle pour l'assurance soins de
santé pour les spécialités faisant l'objet de ces contrats
dans des limites préalablement définies.

Ces contrats contiennent des dispositions concer-
nant les prix et tarifs de remboursement des spéciali-
tés pharmaceutiques innovatrices pour une période
déterminée et ce dans les limites d'une enveloppe
budgétaire calculée sur base annuelle dans le cadre de
l'objectif budgétaire annuel partiel pour les produits
pharmaceutiques et tenant compte de l'évolution des
prix et des volumes prescrits.

Ils contiennent un engagement formel de la part de
l'entreprise pharmaceutique concernée d'effectuer à
l'assurance soins de santé un remboursement dont le
montant tient compte du dépassement du volume, du
taux de remboursement et des évolutions du marché
des médicaments.

Cescontratsnepeuvent être conclus qu'après avis
du Conseil technique pour les relations avec
l'industrie pharmaceutique visé à l'article 20 et de la
Commission du médicament visée à l'article
20quinquies.
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bedoelde verstrekkingen, met uitsluiting van de ver-
strekkingen bedoeld in 1º, 2º en 3º van dat artikel,
voor zover het niet gaat om verstrekkingen inzake
klinische biologie en medische beeldvorming.

2. De toepassing van de bepaling van artikel
34undecies, § 2, kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit, door de Koning worden verruimd tot alle in
artikel 23 bedoelde verstrekkingen.

§ 3. Naargelang van de in §§ 1 en 2 betrokken ver-
strekkingen wordt de Nationale Commissie genees-
heren-ziekenfondsen vervangen door de bevoegde
Commissie, belast met het sluiten van de akkoorden
en overeenkomsten, en wordt de Technische
Geneeskundige Raad vervangen door de in artikel 16
bevoegde Technische Raad en, bij ontstentenis van
een dergelijke Technische Raad, door het in artikel 15
bedoelde Verzekeringscomité. »

Art. 30

In Titel III, hoofdstuk IV, van dezelfde wet, wordt
na afdeling 1terdecies, een afdeling 1quaterdecies
« contracten inzake innoverende farmaceutische
specialiteiten » ingevoegd, die een artikel 34sedecies
omvat, luidend als volgt :

« Afdeling 1quaterdecies. Contracten inzake inno-
verende farmaceutische specialiteiten.

Artikel 34sedecies. - De Minister en de Minister
die bevoegd is voor Ekonomische Zaken kunnen, in
onderlinge overeenstemming, met de producenten,
invoerders of verpakkers van innoverende farma-
ceutische specialiteiten, contracten sluiten die verbin-
tenissen omvatten teneinde de jaarlijkse uitgave voor
de verzekering voor geneeskundige verzorging voor
de in die contracten opgenomen specialiteitenbinnen
vooraf vastgestelde perken te houden.

De contracten bevatten bepalingen betreffende de
prijzen en terugbetalingstarieven van de innoverende
farmaceutische specialiteiten voor een bepaalde
periode en dit binnen de perken van een begrotingsen-
veloppe die jaarlijks wordt berekend rekening
houdend met het jaarlijks partieel begrotingsobjectief
voor farmaceutische produkten en met de evolutie
van de prijzen en van de voorgeschreven volumes.

Zij bevatten een uitdrukkelijke verbintenis
vanwege het betrokken farmaceutische bedrijf om
aan de verzekering voor geneeskundige verzorging
een som terug te storten die rekening houdt met de
overschrijding, het terugbetalingstarief en de markte-
voluties van de geneesmiddelen.

Deze contracten kunnen slechts worden gesloten
na advies van de Technische Raad voor de betrekkin-
gen met de farmaceutische industrie bedoeld in arti-
kel 20 en van de in artikel 20quinquies bedoelde
Geneesmiddelencommissie.
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Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, les conditions et modalités d'application
du présent article, notamment en matière de défini-
tion de la notion de spécialité pharmaceutique inno-
vatrice, de durée du contrat et de montant à rembour-
ser à l'assurance soins de santé. »

Art. 31

L'article 35 de la même loi, remplacé par la loi du
20 juillet 1991, est complété par l'alinéa suivant :

« Les prescripteurs de prestations visées à
l'article 23, 5º, à l'égard de bénéficiaires non hospita-
lisés, sont tenus d'utiliser les documents de prescrip-
tion dont le modèle est fixé par le Roi et sur lesquels le
numéro d'identification du prescripteur à l'Institut est
imprimé en code-barres. »

Art. 32

Dans l'article 37 de la même loi, modifié par les lois
des 24 décembre 1963, 8 avril 1965, 20 juillet 1971 et
8 août 1980, les alinéas 4 et 5 sont remplacés par la
disposition suivante :

« Le Roi peut instaurer le document vise à
l'alinéa 1er sur base de la proposition du Ministre,
modifiée ou non pour tenir compte de l'avis du
Conseil Technique » .

Art. 33

L'article 37 quater, § 1er, de la même loi, inséré par
la loi du 15 février 1993, est complété comme suit :

« Le Roi peut étendre l'application de la présente
disposition, selon des modalités qu'Il détermine après
avis de la Commission nationale médico-mutualiste,
à d'autres prestations visées à l'article 23. »

Art.34

L'article 76quater, § 3, de la même loi, modifiépar
les lois du 8 juillet 1987 et du 30 décembre1988,est
remplacé par la disposition suivante :

« $ 3. L'octroi des prestations prévues par la
présente loi est refusé aux participants à des compéti-
tions ou exhibitions sportives pour lesquelles
l'organisateur perçoit un droit d'entrée et pour
lesquelles les participants reçoivent une rémunération
sous quelque forme que ce soit et ce, indépendam-
ment du fait que ces prestations sont dispensées à la
suite d'événements ou d'accidents survenus au cours

De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd
besluit, de toepassingsvoorwaarden en modaliteiten
van dit artikel, inzonderheid wat betreft de omschrij-
ving van het begrip innoverende farmaceutische
specialiteiten, de contractduur en het aandeverzeke-
ring voor geneeskundige verzorging terug te storten
bedrag. »

Art.31

Artikel 35 van dezelfde wet, vervangen bij wet van
20 juli 1991, wordt aangevuld met het volgend lid:

« De voorschrijvers van verstrekkingen bedoeld in
artikel 23, 5º, ten behoeve van niet in een ziekenhuis
opgenomen rechthebbenden, zijn ertoe gehouden de
voorschrijfdocumenten te gebruiken waarvan het
model door de Koning is vastgesteld en waarophet
identificatienummer van de voorschrijver bijhet
Instituut in streepjescode is gedrukt. »

Art.32

In artikel 37 van dezelfde wet, gewijzigd door de
wetten van 24 december 1963, 8 april 1965, 20 juli
1971 en 8 augustus 1980, worden het vierde en het
vijfde lid vervangen door de volgende bepaling :

« De Koning kan het in het eerste lid bedoelde
dokument invoeren op basis van het voorstel van de
Minister, al dan niet aangepast rekening houdend met
het advies van de Technische Raad ».

Art. 33

Artikel 37 quater, § 1, van dezelfde wet, ingevoegd
bij de wet van 15 februari 1993, wordt als volgt aange-
vuld:

« De Koning kan, na advies van de Nationale
Commissie geneesheren-ziekenfondsen en volgens
door Hem te bepalen modaliteiten, de toepassing van
deze bepaling uitbreiden tot andere in artikel 23
bedoelde verstrekkingen »

Art.34

Artikel 76quater, § 3, van dezelfde wet, gewijzigd
bij de wetten van 8 juli 1987 en 30 december 1988,
wordt vervangen door de volgende bepaling :

« § 3. De toekenning van de in deze wet bedoelde
prestaties wordt geweigerd wanneer ze worden
verleend aan deelnemers aan sportcompetities of
-exhibities waarvoor de inrichter toegangsgeld
ontvangt en waarvoor de deelnemers in om het even
welke vorm een bezoldiging ontvangen, en dit
ongeacht of deze prestaties worden verleend naar
aanleiding van gebeurtenissen of ongevallen overko-
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de ces compétitions ou exhibitions ou dans le cadre
des entraînements précédant ces compétitions ou
exhibitions.

Le présent paragraphe est applicable aux presta-
tions dispensées tant dans un but curatif, que préven-
tif ou de contrôle. »

Art.35

A l'article 101 de la même loi, les modifications
suivantes sont apportées:

1º l'alinéa 1er est remplacé comme suit :
« Le Roi détermine, sur proposition ou après avis

du service de Contrôle administratif, les sanctions
administratives applicables en cas d'infraction aux
dispositions de la présente loi ou de ses arrêtés et
réglements d'exécution.;

2º un nouvel alinéa rédigé comme suit est inséré
entre les alinéas 2 et 3:

« Pour les médecins et les praticiens de l'art dentaire
qui ne respectent pas les honoraires et les autres
montants résultant des dispositions de l'article 34,
§ 13, ainsi que pour les accoucheuses, lex auxiliaires
paramédicaux et les gestionnaires des établissements
de soins qui ne respectent pas les honoraires et les prix
résultant des dispositions de l'article 33, § 5, les sanc-
tions administratives sont déterminées conformément
à l'alinéa 1er. »

Art. 36

L'article 103, c), de la même loi, modifié par la loi
du 8 avril 1965, est abrogé

Art. 37

Dans l'article 121 de la même loi, modifié en
dernier lieu par la loi du 6 août 1993, il est inséré un
18ºbis, rédigé comme suit :

« 18ºbis. Les versements à effectuer par les respon-
sables de la mise sur le marché de médicaments en
vertu d'un contrat prix-volume conclu sur la base de
l'article 34sedecies, en cas de dépassement des dépen-
ses maximales prévues à charge de l'assurance de
soins de santé obligatoire. »

Art. 38

L'article 135 de la même loi, modifié par l'arrêté
royal nº 408 du 18 avril 1986 et par la loi du 29 décem-
bre 1990, est complété par l'alinéa suivant :

« A partir de l'exercice 1995 au plus tard, ces
tableaux statistiques doivent également contenir les
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men tijdens deze competities of exhibities dan wel in
het kader van aan deze competities of exhibities
voorafgaande trainingen.

Deze paragraaf is van toepassing op prestaties die
verleend worden zowel om curatieve als om preven-
tieve of controle-oogmerken. »

Art. 35

In artikel 101 van dezelfde wet worden volgende
wijzigingen aangebracht:

1º het eerste lid wordt als volgt vervangen :
« Op voorstel of na advies van de Dienst voor ad-

ministratieve controle stelt de Koning de admini-
stratieve sancties vast die toepasselijk zijn in geval van
overtreding van de bepalingen van deze wetofvan
haar uitvoeringsbesluiten en -verordeningen. »;

2º tussen het tweede en derde lid wordt een nieuw
lid ingevoegd, luidend als volgt:

« Voor de geneesheren en de tandheelkundigen die
de honoraria en de andere bedragen niet naleven die
voortvloeien uit de bepalingen van artikel 34, § 13,
alsmede voor de vroedvrouwen, paramedische mede-
werkers en de beheerders van verzorgingsinrichtingen
die de honoraria en prijzen niet naleven die voort-
vloeien uit de bepalingen van artikel 33, § 5, worden
de administratieve sancties vastgesteld overeen-
komstig het eerste lid. »

Art.36

Artikel 103, c), van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wet van 8 april 1965, wordt opgeheven.

Art.37

In artikel 121 van dezelfde wet, laatst gewijzigd bij
de wet van 6 augustus 1993, wordt een 18ºbis inge-
voegd, luidend als volgt :

« 18ºbis. De stortingen te voldoen door de
verantwoordelijken voor het in de handel brengen
van geneesmiddelen die het voorwerp uitmaken van
een prijs-volumeovereenkomst gesloten op grond van
artikel 34sedecies, in geval van overschrijding van de
vooropgestelde maximumuitgaven ten laste van de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzor-
ging. »

Art. 38

Artikel 135 van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninklijk besluit nr. 408 van 18 april 1986 en bij de
wet van 29 december 1990, wordt aangevuld met het
volgende lid:

« Uiterlijk vanaf het dienstjaar 1995 dienen deze
statistische tabellen ook de uitgaven te bevatten
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dépenses relatives à toutes les prestations qui sont
effectuées dans un établissement hospitalier pour des
bénéficiaires non hospitalisés. »

Art. 39

A l'article 153 de la même loi, modifié par les lois
des 8 avril 1965, 7 novembre 1987, 22 décembre 1989,
29 décembre 1990 et 26 juin 1992 et l'arrêté royal
nº 283 du 31 mars 1984, les modifications suivantes
sont apportées :

1º le § 7 est remplacé par la disposition suivante :
« § 7. Pour les prestations effectuées au moyen de

l'appareillage médical lourd ou des services médicaux
ou des services médico-techniques visés dans la loi du
23 décembre 1963 susvisée telles qu'elles sont définies
par le Roi, l'octroi d'une intervention de l'assurance
est subordonné à la condition que ces prestations
soient effectuées au moyen d'appareillage ou dans des
services qui :

1º ont été installés et sont exploités conformément
aux dispositions d'application concernant la
programmation et l'agrément de la loi sur les hôpi-
taux et de ses arrêtés d'exécution;

2º sont agréés par le Ministre qui a la Prévoyance
sociale dans ses attributions, sur base de critères
déterminés par le Roi pouvant se rapporter notam-
ment au contrôle quantitatif et au financement.

Sans préjudice des autres dispositions de la
présente loi, le Roi peut également, sur proposition
du Ministre qui a la Santé publique dans ses attribu-
tions, limiter les honoraires pour les prestations visées
ci-dessus, effectuées au moyen de l'appareillage médi-
cal lourd ou dans des services médicaux ou dans des
services médico-techniques et qui ont été installés ou
crééssans autorisation.»;

2º il est inséré un § 8bis, rédigé comme suit :
« § 8bis. Pour les prestations telles qu'elles sont

définies par Lui, le Roi peut faire dépendre
l'intervention de l'assurance en tout ou en partie du
respect des normes qualitatives et quantitatives
concernant une bonne pratique médicale qui sont
fixées par le Ministre qui a la Santé publique dans ses
attributions.

Ce Ministre détermine également la procédure
pour la fixation de ces normes et le contrôle de leur
respect. »;

3º au § 9, la mention « §§ 6 et 8 » est remplacée par
la mention « §§ 6, 8 et 8bis ».

betreffende alle verstrekkingen die in een verple-
gingsinrichting worden verricht voor niet in een zie-
kenhuis opgenomen rechthebbenden. »

Art. 39

In artikel 153, van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wetten van 8 april 1965, 7 november 1987, 22 decem-
ber 1989, 29 december 1990 en 26 juni 1992 en het
koninklijk besluit nr. 283 van 31 maart 1984, worden
de volgende wijzigingen aangebracht:

1º § 7 wordt vervangen door de volgende bepaling :
«§ 7. Voor de verstrekkingen die verricht worden

met zware medische apparatuur of in medische dien-
sten of medisch-technische diensten, bedoeld in de
vorengenoemde wet van 23 december 1963, zoals ze
door de Koning worden omschreven, wordt het
toekennen van een verzekeringstegemoetkoming
afhankelijk gesteld van de voorwaarden dat die ver-
strekkingen worden uitgevoerd met apparatuur of in
diensten die:

1º overeenkomstig de ter zake geldende bepalin-
gen inzake programmatie en erkenning van vorenbe-
doelde wet op de ziekenhuizen en haar uitvoerings-
besluiten werden genstalleerd en gexploiteerd;

2º door de Minister die de Sociale Voorzorg onder
zijn bevoegdheid heeft, zijn erkend op grond van de
door de Koning bepaald criteria die inzonderheid
betrekking kunnen hebben op kwantiteitscontrole en
financiering.

Ongeacht andersluidende bepalingen van deze
wet, kan de Koning eveneens, op voordracht van de
Minister die de Volksgezondheid onder zijn be-
voegdheid heeft, de honoraria beperken voor de hier-
bovenbedoelde verstrekkingen die verricht worden
met zware medische toestellen of in medische dien-
sten of in medische technische diensten, die zonder
toestemming werden geïnstalleerd of opgericht. »;

2º er wordt een § 8bis ingevoegd, luidend als volgt :
« § 8bis. Voor de verstrekkingen zoals zij door Hem

worden omschreven, kan de Koning de verzekerings-
tegemoetkoming geheel of gedeeltelijk afhankelijk
maken van de naleving van kwalitatieve en kwantita-
tieve normen betreffende een goede medische praktijk
die worden vastgesteld door de Minister die de
Volksgezondheid onder zijn bevoegdheid heeft.

Deze Minister bepaalt eveneens de procedure voor
de vaststelling van de normen en voor het toezicht op

de naleving ervan. »;
3º in § 9 wordt de vermelding « §§ 6 en 8 » vervan-

gen door de vermelding « §§ 6, 8 en 8bis ».
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Art.40

L'article 52 de la loi du 14 février 1961 d'expansion
économique, de progrès social et de redressement
financier, est abrogé.

Art.41

L'article 33, § 5, alinéa 2, de la loi du 9 août 1963,
modifié par la loi du 5 juillet 1979, est modifié comme
suite:

« Le Roi peut, dès le trentième jour suivant soit
celui de l'envoi par le Service des soins de santé du
texte des conventions visées aux articles 30 et 32, soit
celui de la présentation du texte de convention visé à
l'alinéa précédent, sur proposition ou après avis
motivé du Comité de l'Assurance, pour tout le pays
ou pour certaines régions, pour toutes ou pour certai-
nes prestations et pour toutes ou certaines catégories
de bénéficiaires, fixer des tarifs maximum
d'honoraires et de prix, lorsque le nombre des adhé-
sions individuelles n'atteint pas 60 p.c. du nombre
total des practiciens de la profession intéressée ».

Art.42

Dans l'article 25, § 1er, alinéa 1er, de la même loi,
modifié par l'arrêté royal nº 22 du 23 mars 1982, les
mots «en exécution de l'article 52 de la loidu
14 février 1961 d'expansion économique, de progrès
social et de redressement financier » sont remplacés
par les mots «en execution de l'article 34, § 13,
alinéa 1er, ou de l'article 33, § 5, alinéa 2 ».

Art. 43

Dans l'article 25, § 5, alinéa 1er, de la même loi,
modifié par la loi du 29 décembre 1990, les mots « en
exécution de l'article 52 de la loi du 14 février 1961
d'expansion économique, de progrès social et de
redressement financier » sont remplacés par les mots
« en exécution de l'article 34, § 13, alinéa 1er, ou de
l'article 33, § 5, alinéa 2 ».

Art.44

L'article 87 de la loi sur les hôpitaux, coordonnée
par l'arrêté royal du 7 août 1987, est complété par la
disposition suivante :

« Pour la fixation du budget, il est tenu compte de la
norme de croissance réelle établie par la loi. Pour les
années 1995 et 1996, cette norme de croissance est
fixée à 1,5 p.c.
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Art.40

Artikel 52 van de wet van 14 februari 1961 voor
economische expansie, sociale vooruitgang en finan-
cieel herstel, wordt opgeheven.

Art. 41

Artikel 33, § 5, tweede lid, van de wet van 9 augus-
tus 1963, gewijzigd bij de wet van 5 juli 1971, wordt
gewijzigd als volgt:

« De Koning kan, van de dertigste dag af die volgt
hetzij op de dag van het verzenden door de Dienst
voor geneeskundige verzorging van de tekst van de in
de artikelen 30 en 32 bedoelde overeenkomsten, hetzij
op die van het aanduiden van de in het vorige lid
bedoelde overeenkomsttekst, op voorstel of na gemo-
tiveerd advies van het Verzekeringscomité, voor het
hele land of voor bepaalde gewesten, voor alle of voor
bepaalde verstrekkingen en voor alle of voor
bepaalde kategorieën van rechthebbenden, maxi-
mumtarieven van honoraria en prijzen vaststellen,
wanneer het aantal individuele toetredingen niet
60 pct. bereikt van het totaal aantal beoefenaars van
het betrokken beroep ».

Art.42

In artikel 25, § 1, eerste lid, van dezelfde wet, ge-
wijzigd bij het koninkljik besluit nr. 22 van 23 maart
1982, worden de woorden « ter uitvoering van arti-
kel 52 van de wet van 14 februari 1961 voor ekono-
mische expansie, sociale vooruitgang en financieel
herstel » vervangen door de woorden « in uitvoering
van artikel 34, § 13, eerste lid, of van artikel 33, § 5,
tweede lid».

Art. 43

In artikel 25, § 5, eerste lid, van dezelfde wet, ge-
wijzigd bij de wet van 29 december 1990, worden de
woorden « ter uitvoering van artikel 52 van de wet
van 14 februari 1961 voor ekonomische expansie,
sociale vooruitgang en financieel herstel », vervangen
door de woorden « in uitvoering van artikel 34,§ 13,
eerste lid, of van artikel 33, § 5, tweede lid ».

Art.44

Artikel 87 van de wet op de ziekenhuizen, gecoör-
dineerd bijkoninklijk besluit van 7 augustus 1987,
wordt aangevuld met de volgende bepaling :

« De vaststelling van het budget dient rekening te
houden met de bij wet vastgestelde reële groeinorm.
Voor de jaren 1995 en 1996 wordt de groeinorm vast-
gesteld op 1,5 pct.
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La norme de croissance visée ci-dessous n'est pas
d'application pour la révision du budget des moyens
financiers résultant de décisions prises avant le
1er janvier 1994, en exécution de l'article 97, alinéa 2,
c). »

Art.45

Dans la même loi, les modifications suivantes sont
apportées :

1º dans l'intitulé de la section 4 et de la sous-
section 4 du Chapitre Ier du Titre III, dans l'article 44,
alinéa 1er, et dans l'article 116, 10º, les mots « services
médico-techniques lourds » sont remplacés par les
mots « services médicaux et services médico-
techniques »;

2º dans l'article 44,alinéa 3, les mots « service
médico-technique lourd » sont remplacés par les mots
« service médical et service médico-technique»;

3º l'article 44, alinéa 2, est abrogé.

TITRE IV

DE LA FIXATION DES PRIX DES MEDICA-
MENTS REMBOURSABLES DANS LE CADRE
DE L'ASSURANCE OBLIGATOIRE SOINS DE
SANTE ET INDEMNITES

Art. 46

Il est inséré dans le Titre VI de la loi-programme du
22 décembre 1989, un Chapitre IIbis, comprenant un
article 316bis, rédigé comme suit :

« Chapitre Ilbis.- De la fixation des prix des
médicaments remboursables dans le cadre des
contrats prix-volume pour les médicaments innova-
teurs

Article 316bis. - Le Ministre qui a les Affaires
économiques dans ses attributions et le Ministre qui a
les Affaires sociales dans ses attributions peuvent,
pour les médicaments innovateurs, compte tenu de la
disposition prévue à l'article 34sedecies de la loi du
9 août 1963 instituant et organisant un régime
d'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
conclure de commun accord des contrats avec des
entreprises individuelles comportant des engage-
ments relatifs aux prix, aux volumes, aux dépenses de
remboursement annuelles à charge de l'Institut natio-
nal d'assurance maladie-invalidité et aux compensa-
tions à effectuer lorsque ces dépenses sont dépassées.
Ces contrats sont conclus pour une durée détermi-
née. »

De voormelde groeivoet geldt niet voor de herzie-
ning van het budget van financiële middelen zoals
bedoeld in artikel 97, tweede lid, c), als gevolg van
beslissingen genomen vóór 1 januari 1994. »

Art. 45

In dezelfde wet worden de volgende wijzigingen
aangebracht:

1º inhetopschrift van afdeling 4 en van onder-
afdeling 4 van Hoofdstuk I van Titel III, in artikel 44,
eerste lid, en in artikel 116, 10º, worden de woorden
« zware medische technische diensten » vervangen
door de woorden « medische diensten en medisch-
technische diensten »;

2º in artikel44, derde lid,worden dewoorden
« zware medisch-technische dienst » vervangen door
de woorden « medische dienst en medisch-technische
dienst»;

3º artikel 44, tweede lid, wordt opgeheven.

TITEL IV

PRIJSBEPALING VAN DE TERUGBETAALBARE
GENEESMIDDELEN IN HET KADER VAN DE
GENEESKUNDIGE VERZORGING EN UITKE-
RINGEN

Art. 46

In Titel VI van de programmawet van 22 december
1989 wordt een Hoofdstuk Ilbis ingevoegd, dat een
artikel 316bis omvat, luidend als volgt :

« Hoofdstuk Ilbis.- Prijsbepaling van de terugbe-
taalbare geneesmiddelen in het kader van de prijs-vo-
lume-kontrakten voor innoverende geneesmiddelen

Artikel 316bis. - De Minister die bevoegd is voor
Economische Zaken en de Minister die bevoegd is
voor Sociale Zaken kunnen, rekening houdend met
de bepaling bedoeld in artikel 34sedecies van dewet
van 9 augustus 1963 tot vaststelling en organisatie van
een regeling van verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen, voor inno-
verende geneesmiddelen, in onderlinge overeen-
stemming kontrakten met individuele ondernemin-
gen afsluiten bevattende verbintenissen met
betrekking tot prijzen, volumes, jaarlijkse uitgaven
voor terugbetalingen ten laste van het Rijksinstituut
voor ziekte- en invaliditeitsverzekering en omtrent uit
te voeren compensaties wanneer deze uitgaven over-
schreden worden. Deze kontrakten worden afgeslo-
ten voor een bepaalde termijn. »
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TITRE V TITEL V

DE LA RESPONSABILITE OBJECTIVE
EN CAS D'ACCIDENT DE LA CIRCULATION

Art.47

Un article 1385bis, rédigé comme suit, est inséré
dans le Livre III, Titre IV, Chapitre II, du Code civil :

« Article 1385bis. - § 1er. Le propriétaire ou le
détenteur qui met un véhicule automoteur en circula-
tion, au sens de la loi du 21 novembre 1989 relative à
l'assurance obligatoire de la responsabilité en matière
de véhicules automoteurs, est responsable des

dommages résultant des lésions corporelles ou du
décès causés à toute victime d'un accident de circula-
tion dans lequel ce véhicule est impliqué.

La victime âgée de plus de quatorze ans ne peut se
prévaloir de l'alinéa précédent si elle a voulu
l'accident et ses conséquences. Il en est de même des
personnes qui invoquent le préjudice résultant des
lésions corporelles ou du décès de cette victime.

§ 2. Le conducteur d'un véhicule automoteur ne
peut se prévaloir du présent article. Il en est de même
pour des personnes qui invoquent le préjudice résul-
tant des lésions corporelles ou du décès de ce conduc-
teur.

§ 3. Il faut entendre par véhicule automoteur tout
véhicule visé à l'article 1er de la loi du 21 novembre
1989 relative à l'assurance obligatoire de la responsa
bilité civile automobile, à l'exclusion du véhicule mis
en circulation, et qui ne permet pas de circuler à une
vitesse supérieure à l'allure du pas.

§4. Les autres règles de la responsabilité civile
restent d'application pour tout ce qui n'est pas régi
expressément par le présent article. »

Art.48

Le présent titre entre en vigueur le 1er janvier 1995.
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OBJECTIEVE AANSPRAKELIJKHEID
BIJ VERKEERSONGEVALLEN

Art.47

Een artikel 1385bis, luidend als volgt, wordt in het
Boek III, Titel IV, Hoofdstuk II, van het Burgerlijk
Wetboek ingevoegd:

« Artikel 1385bis. - § 1. De eigenaar of de houder
die een motorrijtuig in het verkeer brengt in de zin van
de wet van 21 november 1989 betreffende de
verplichte aansprakelijkheidsverzekering inzake mo-
torrijtuigen, is aansprakelijk voor de schade voort-
vloeiend uit de lichamelijke letsels of het overlijden
van een slachtoffer veroorzaakt door een verkeerson-
geval waarbij het motorrijtuig is betrokken.

Wanneer het slachtoffer dat ouder isdan veertien
jaar het ongeval en de gevolgen ervan heeft gewild,
kan het zich niet beroepen op het bepaalde in het
vorige lid. Hetzelfde geldt voor personen die aanvoe-
ren schade te lijden ten gevolge van de lichamelijke
letsels opgelopen door dat slachtoffer of van diens
overlijden.

§ 2. De bestuurder van een motorrijtuig kan zich
niet beroepen op het bepaalde in dit artikel. Hetzelfde
geldt voor personen die aanvoeren schade te lijden ten
gevolge van de lichamelijke letsels opgelopen door de
bestuurder of van diens overlijden.

§ 3. Onder motorrijtuig moet worden verstaan
ieder voertuig bedoeld in artikel 1 van de wet van
21 november 1989 betreffende de verplichte aanspra-
kelijkheidsverzekering inzake motorrijtuigen,met
uitzondering van het voertuig dat in het verkeer
wordt gebracht en waarmee niet sneller dan stapvoets
kan worden gereden.

§ 4. De andere regels betreffende de burgerlijke
aansprakelijkheid blijven van toepassing op alles wat
niet uitdrukkelijk bij dit artikel wordt geregeld.»

Art. 48

De huidige titel treedt in werking op 1 januari 1995.
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TITRE VI

DES PREPENSIONS

CHAPITRE Ier

Des prépensions à mi-temps

Art.49

Les travailleurs âgés qui conviennent avec leur
employeur de réduire leurs prestations de travail à mi-
temps, dans le cadre d'une convention collective de
travail, conclue au sein du Conseil national du travail
instituant un régime d'indemnité complémentaire,
rendue obligatoire par arrêté royal, sont assimilés à
des chômeurs involontaires pour l'application de
l'article 7, § 1er, alinéa 3, i), de l'arrêté-loi du
28 décembre 1944, concernant la sécurité sociale des
travailleurs.

Les travailleurs visés l'alinéa 1er sont assimilés aux
travailleurs qui, à partir de l'âge de 50 ans, réduisent
de moitié leurs prestations de travail correspondant à
un régime de travail à temps plein conformément à
l'article 102 de la loi de redressement du 22 janvier
1985 contenant des dispositions sociales, pour ce qui
concerne leurs droits en cas de résiliation unilatérale
du contrat de travail par l'employeur et leurs droits
vis-à-vis des secteurs de la sécurité sociale autres que
l'assurance chômage.

Art. 50

A l'article 132 de la loi du 1er août 1985 portant des
dispositions sociales, modifiée par l'arrêté royal
nº 443 du 14 août 1986 et par la loi du 29 décembre
1990, les modifications suivantes sont apportées :

1º à l'alinéa 1er, les mots « ou un travailleur âgé qui
convient avec son employeur de réduire ses presta-
tions de travail à mi-temps, dans le cadre d'une
convention collective de travail conclue au sein du
Conseil national du travail, instituant un régime
d'indemnité complémentaire » sont insérés entre les
mots « un travailleur âgé licencié >> et les mots « qui
bénéficie d'une indemnité complémentaire »;

2º dans l'alinéa 4, 1º et 2º, les mots « alinéa 2 » sont
remplacés par les mots « alinéas 2 ou 3 »;

3º dans l'alinéa 5 les mots «alinéa 3, 1º» sont
remplacés par les mots « alinéa 4,1º».

4º dans l'alinéa 7, les mots « alinéa 4 » sont rempla-
cés par les mots « alinéa 5 ».

TITEL VI

BRUGPENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Halftijds brugpensioen

Art. 49

De oudere werknemers die met hun werkgever een
akkoord bereiken om hun arbeidsprestaties te halve-
ren in het kader van een collectieve arbeidsover-
eenkomst, gesloten in de Nationale Arbeidsraad, tot
instelling van een regeling van aanvullende vergoe-
ding, algemeen verbindend verklaard bij koninklijk
besluit, worden gelijkgesteld met onvrijwillige werk-
lozen voor de toepassing van artikel 7, § 1, derde lid,
i), van de besluitwet van 28 december 1944 betref-
fende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

De in het eerste lid bedoelde werknemers worden
gelijkgesteld met de werknemers die vanaf de leeftijd
van 50 jaar hun met een voltijdse arbeidsregeling
overeenstemmende arbeidsprestaties gehalveerd
hebben overeenkomstig artikel 102 van de herstelwet
van 22 januari 1985 houdende sociale bepalingen,
voor wat betreft hun rechten in geval van eenzijdige
beindiging van de arbeidsovereenkomst door de
werkgever en hun rechten ten opzichte van de secto-
ren van de sociale zekerheid, andere dan de werkloos-
heidsverzekering.

Art. 50

In artikel132 van de wetvan 1 augustus 1985
houdende sociale bepalingen, gewijzigd bij het
koninklijk besluit nr. 443 van 14 augustus 1986 enbij
de wet van 29 december 1990, worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º in het eerste lid worden de woorden « of een
oudere werknemer die met zijn werkgever een
akkoord bereikt om zijn arbeidsprestaties te halveren
in het kader van een collectieve arbeidsovereenkomst,
gesloten in de Nationale Arbeidsraad, tot instelling
van een regeling van aanvullende vergoeding» inge-
last tussen de woorden « een oudere ontslagen
werknemer » en de woorden « die een aanvullende
vergoeding geniet »;

2º in het vierde lid, 1º en 2º, worden de woorden
« tweede lid » vervangen door de woorden « tweedeof
derde lid »;

3º in het vijfde lid worden de woorden « derde lid,
1º » vervangen door de woorden « vierde lid,1º»;

4º in het zevende lid worden de woorden « vierde
lid » vervangen door de woorden « vijfde lid».
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Art. 51

§ 1er. L'article 141 de la loi du 29 décembre 1990
portant des dispositions sociales est complété par un
§ 5 rédigé comme suit :

« § 5. Les dispositions du présent article ne sont pas
applicables au travailleur âgé qui convient avec son
employeur de réduire ses prestations de travail à mi-
temps, dans le cadre d'une convention collectivede
travail, conclue au sein du Conseil national du travail,
instituant un régime d'indemnité complémentaire. »

§ 2. L'article 268, § 1er, alinéa 1er, de la loi-
programme du 22 décembre 1989, modifié par la loi
du 20 juillet 1991, est complété par la phrase suivante :

« Dans le cas de la prépension mi-temps, ce
montant est réduit de moitié. »

CHAPITRE II
Retenue sur les prépensions

Art. 52

A l'article 1er de l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982
relatif à une retenue sur des indemnités d'invalidité et
des prépensions, modifié par l'arrêté royal nº 52 du
2 juillet 1982 et par les arrêtés royaux des 13 avril
1989, 24 avril 1990, 1er mars 1991 et 27 janvier 1992,
les modifications suivantessontapportées:

1º à l'alinéa 1er, 3º, les mots «, y compris la
prépension à mi-temps, » sont insérés entre les mots
« sur la prépension conventionnelle » et les mots
« dont la première partie vaut allocation de
chômage »;

2º à l'alinéa 2, la phrase suivante est insérée entre
la première phrase et la deuxième phrase :

«Dans lecasde la prépension à mi-temps,ce
montant est réduit de moitié.»

Art.53

§ 1er. Une retenue de 1 p.c. est effectuée sur :
1º la prépension conventionnelle, y compris la

prépension à mi-temps, dont la première partie vaut
allocation de chômage et dont l'indemnité complé-
mentaire est payée soit par l'employeur, soit par un
organisme désigné dans ce but;

2º l'allocation de chômage majorée d'une indem-
nité complémentaire accordée en application de
l'arrêté royal du 19 septembre 1980 relatif au droit
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Art.51

§ 1. Artikel 141 van de wet van 29 december 1990
houdende sociale bepalingen, wordt aangevuld met
een § 5, luidend als volgt :

« § 5. De bepalingen van dit artikel zijn niet van
toepassing op de oudere werknemer die metzijn
werkgever een akkoord bereikt om zijn arbeidspres-
taties te halveren in het kader van een collectieve
arbeidsovereenkomst, gesloten in de Nationale Ar-
beidsraad, tot instelling van een regeling van aanvul-
lende vergoeding. »

§ 2. Artikel 268, § 1, eerste lid, van de programma-
wet van 22 december 1989, gewijzigd bij de wet van
20 juli 1991, wordt aangevuld met de volgende zin :

« In het geval van het halftijds brugpensioen wordt
ditbedrag gehalveerd. »

HOOFDSTUK II
Inhouding op de brugpensioenen

Art.52

In artikel 1 van het koninklijk besluit nr. 33 van
30 maart 1982 betreffende een inhouding op invalidi-
teitsuitkeringen en brugpensioenen, gewijzigd bij het
koninklijk besluit nr. 52 van 2 juli 1982 en bij de ko-
ninklijke besluiten van 13 april 1989, 24 april 1990,
1 maart 1991 en 27 januari 1992, worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º in het eerste lid, 3º, worden de woorden « met
inbegrip van het halftijds brugpensioen » ingelast
tussen de woorden « op het conventioneel brugpen-
sioen » en de woorden « waarvan het eerste gedeelte
geldt als werkloosheidsuitkering »;

2º in het tweede lid wordt volgende zin tussen de
eerste en de tweede zin gevoegd :

« In het geval van halftijds brugpensioen wordt dit
bedrag gehalveerd. »

Art. 53

§ 1. Een inhouding van 1 pct. wordt verricht op :
1º het conventioneel brugpensioen, met inbegrip

van het halftijds brugpensioen, waarvan het eerste
gedeelte geldt als werkloosheidsuitkering en waarvan
de aanvullende vergoeding betaald wordt, hetzij door
de werkgever, hetzij door een daartoe aangewezen
organisme;

2º de werkloosheidsuitkering verhoogd met een
aanvullende vergoeding verleend met toepassing van
het koninklijk besluit van 19 september 1980 betref-



( 88)980 - 1 (1993-1994)

aux allocations de chômage et aux indemnités
complémentaires des travailleurs frontaliers âgés
licenciés ou mis en chômage

Cette retenue, cumulée avec la retenue de 3,5 p.c.
visée dans l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982 relatif à
une retenue sur des indemnités d'invalidité et des
prépensions, ne peut avoir pour effet de réduire le
montant des allocations sociales précitées à un
montant inférieur à 20 463 francs par mois, augmenté
de 4 091 francs pour les bénéficiaires ayant charge de
famille. Dans le cas de la prépension à mi-temps, ce
montant est réduit de moitié. Ce montant est lié à
l'indice-pivot 132,13. Il s'adapte conformément aux
dispositions de la loi du 2 août 1971 organisant un
régime de liaison à l'indice des prix à la consomma-
tion des traitements, salaires, pensions, allocations et
subventions à charge du Trésor public, de certaines
prestations sociales, des limites de rémunération à
prendre en considération pour le calcul de certaines
cotisations de sécurité sociale des travailleurs, ainsi
que des obligations imposées en matière sociale aux
travailleurs indépendants.

La retenue est calculée sur le montant total des allo-
cations et indemnités visées à l'alinéa 1er, 1º ou 2º.
Elle est effectuée par l'Office national de l'emploi sur
le montant de l'allocation de chômage.

§ 2. Le Roi fixe les conditions et modalités pour le
calcul et la perception de la retenue visée au § 1er,
notamment les renseignements et déclarations justifi-
catives à fournir par les débiteurs de l'indemnité
complémentaire et par les bénéficiaires des alloca-
tions et indemnités visées au § 1er, alinéa 1er. Il fixe les
sanctions administratives applicables et les indemni-
tés dues lorsque l'obligation de communication
imposée aux personnes précitées n'est pas respectée. Il
détermine les données qui seront communiquées par
l'Office national de l'emploi à l'Office national des
Pensions. Il désigne les fonctionnaires chargés de la
surveillance du respect de ces règles.

§ 3. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, augmenter les montants prévus au § 1er,
alinéa 2, après avis du Comité de gestion de l'Office
national de l'emploi ou du Conseil national du
travail.

Art.54

Les articles 49 à 52 entrent en vigueur le 1er janvier
1994.

L'article 53 entre en vigueur à une date qui sera
fixée par le Roi et qui ne peut être postérieure au
1er avril 1994.

fende het recht op werkloosheidsuitkeringen en op
aanvullende vergoedingen van ontslagen bejaarde
grensarbeiders of die volledig werkloos zijn gesteld.

Deze inhouding, samen metde inhouding van
3,5 pct. bedoeld in het koninklijk besluit nr. 33 van
30 maart 1982 betreffende een inhouding op invalidi-
teitsuitkeringen en brugpensioenen, mag niet tot
gevolg hebben dat het bedrag van de voormelde
sociale uitkeringen wordt verminderd tot een bedrag
lager dan 20 463 frank per maand, verhoogd met
4 091 frank voor de rechthebbenden met gezinslast. In
het geval van halftijds brugpensioen wordt dit bedrag
gehalveerd. Dit bedrag wordt gekoppeld aan de
spilindex 132,13. Het wordt aangepast overeen-
komstig de bepalingen van de wet van 2 augustus
1971 houdende inrichting van een stelsel waarbij de
wedden, lonen, pensioenen, toelagen en tegemoetko-
mingen ten laste van de Openbare Schatkist, sommige
sociale uitkeringen, de bezoldigingsgrenzen waarmee
rekening dient gehouden bij de berekening van
sommige bijdragen van de sociale zekerheid der arbei-
ders, alsmede de verplichtingen op sociaal gebied
opgelegd aan de zelfstandigen, aan het indexcijfer van
de consumptieprijzen worden gekoppeld.

De inhouding is berekend op het totaalbedrag van
de uitkeringen en vergoedingen bedoeld in het eerste
lid, 1º of 2º. Ze wordt door de Rijksdienst voor
arbeidsvoorziening verricht op het bedrag van de
werkloosheidsuitkering

§ 2. De Koning bepaalt de voorwaarden en de
nadere regelen voor de berekening en de inning van de
in § 1 bedoelde inhouding, meer bepaald de inlichtin-
gen en verklaringen tot staving te verstrekken door de
schuldenaars van de aanvullende vergoedingen door
de gerechtigden op de uitkeringen en vergoedingen
bedoeld in § 1, eerste lid. Hij bepaalt de admini-
stratieve sancties die van toepassing zijn en de ver-
schuldigde vergoedingen bij niet naleving van de aan
de bedoelde personen opgelegde mededelingsplicht.
Hij bepaalt de gegevens die door de Rijksdienst voor
arbeidsvoorziening zullen medegedeeld worden aan
de Rijksdienst voor pensioenen. Hij wijst de ambte-
naren aan belast met het toezicht op deze regelen.

§ 3. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit en na advies van het Beheerscomite van de
Rijksdienst voor arbeidsvoorziening of van de Natio-
nale Arbeidsraad, de bedragen verhogen die voorzien
zijn in § 1, tweede lid.

Art. 54

De artikelen 49 tot en met 52 treden in werking op
1 januari 1994.

Artikel 53 treedt in werking op een door de Koning
te bepalen datum die niet later mag vallen dan 1 april
1994.
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TITRE VII

DISPOSITIONS RELATIVES AUX ACCIDENTS
DE TRAVAIL ET AUX MALADIES PROFES-
SIONNELLES

CHAPITRE Ier

Accidents du travail

Art. 55

L'article 45bis, alinéa 1er, de la loi du 10 avril 1971
sur les accidents du travail, inséré par l'arrêté royal
nº 530 du 31 mars 1987, est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Sauf pour les accidents du travail visés aux arti-
cles 45 ter et 45quater, si la rente, après l'expiration du
délai de révision, est calculée sur un taux d'incapacité
permanente de travail inférieur à 10 p.c ., la valeur de
la rente viagère, diminuée conformément à
l'article 24, alinéa 3, est payée à la victime, en capital,
dans le mois qui suit l'expiration dudit délai. »

Art. 56

Un article 45quater, rédigé comme suit, est inséré
dans la même loi :

« Pour les accidents survenus à partir du 1er janvier
1988 dans le cas desquels la fixation du taux
d'incapacité permanente de travail de moins de 10 p.c.
se fait, soit par entérinement de l'accord à une date à
partir du 1er janvier 1994, soit par une décision judi-
ciaire coulée en forcede chose jugée,àunedateà
partir du 1er janvier 1994, la valeur de l'allocation
annuelle et de la rente est versée en capital au Fonds
des accidents du travail, tel qu'il est prévu à
l'article 51ter.

Dans ces cas, l'article 45, alinéa 1er, n'est pas
d'application. »

Art. 57

Un article 51 ter rédigé comme suit est inséré dans la
même loi :

« Article 51ter. - Pour les accidents vises à
l'article 45quater, l'assureur verse le capital corres-
pondant à l'allocation et à la rente, diminué confor-
mément à l'article 24, alinéa 3, au Fonds des accidents
du travail. Le Roi fixe les conditions, délais et modali-
tés de ce transfert, ainsi que du décompte en cas de
révision du taux d'incapacité au cours du délai visé à
l'article 72.
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TITEL VII

BEPALINGEN MET BETREKKING TOT DE
ARBEIDSONGEVALLEN EN DE BEROEPS-
ZIEKTEN

HOOFDSTUK I
Arbeidsongevallen

Art. 55

Artikel 45bis, eerste lid, van de arbeidson-
gevallenwet van 10 april 1971, ingevoegd bij het
koninklijk besluit nr. 530 van 31 maart 1987, wordt
vervangen door volgende bepaling:

« Behalve voor de ongevallen bedoeld bij de artike-
len 45ter en 45quater wordt, indien de rente na het
verstrijken van de herzieningstermijn berekend wordt
op een graad van blijvende arbeidsongeschiktheid
van minder dan 10 pct ., de waarde van de lijfrente,
verminderd overeenkomstig artikel 24, derde lid, aan
de getroffene als kapitaal uitbetaald binnen de maand
na het verstrijken van bedoelde termijn. »

Art. 56

In dezelfde wet wordt een artikel 45quater inge-
voegd, luidend als volgt:

« Voor de ongevallen overkomen vanaf 1 januari
1988 en waarvoor de vaststelling van de blijvende
arbeidsongeschiktheidsgraad van minder dan 10 pct.
gebeurt bij hetzij een bekrachtiging van de over-
eenkomst met datum vanaf 1 januari 1994, hetzij bij
een gerechtelijke beslissing die op een datum vanaf
1 januari 1994 in kracht van gewijsde treedt, wordt de
waarde van de jaarlijkse vergoeding en van de rente
als kapitaal gestort bij het Fonds voor arbeidson-
gevallen, zoals bepaald bij artikel 51ter.

In deze gevallen vindt artikel 45, eerste lid, geen
toepassing.»

Art. 57

In dezelfde wet wordt een artikel 51ter ingevoegd,
luidend als volgt:

« Artikel 51ter.- Voor de ongevallen bedoeld bij
artikel 45quater stort de verzekeraar het kapitaal,
overeenstemmend met de overeenkomstig artikel 24,
derde lid, verminderde vergoeding en rente, aan het
Fonds voor arbeidsongevallen. De Koning bepaalt de
voorwaarden, de termijnen en de modaliteiten van
deze overdracht en van de afrekening in geval van
herziening van de ongeschiktheidsgraad in de loop
van de bij artikel 72 bedoelde termijn.
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L'assureur avertit la victime avant le transfert du
capital au Fonds des accidents du travail. »

Art. 58

L'article 58, § 1er, de la même loi, remplacé par
l'arrêté royal nº 530 du 31 mars 1987 et modifié par la
loi du 29 décembre 1990, est complété comme suit :

« 17º de payer, sur la base du capital versé au
Fonds, les allocations annuelles et rentes pour les acci-
dents visés à l'article 45quater. Le Roi fixe, par arrêté
délibéré en Conseil des Ministres, la partie des capi-
taux visés à l'article 51ter qui est transférée au Fonds
pour l'équilibre financier de la sécurité sociale, ainsi
que les modalités de ce transfert. »

Art. 59

L'article 58, § 2, de la même loi, modifié par l'arrêté
royal nº 530 du 31 mars 1987 et par la loi du 29 décem-
bre 1990, est complété par un alinéa 2, rédigé comme
suit :

« Les dispositions de l'article 52 ne sont pas applica-
bles à la mission visée au § 1er, 17º. »

Art. 60

L'article 59, 9º, de la même loi, remplacé par
l'arrêté royal nº 530 du 31 mars 1987, est remplacé par
la disposition suivante:

«les capitaux visés à l'article 51ter et à
l'article 59quinquies, alinéa 1er; ».

Art. 61

Le présent chapitre entre en vigueur le 1er janvier
1994.

CHAPITRE II
Maladies professionnelles

Art. 62

L'article 45 des lois relatives à la réparation des
dommages résultant des maladies professionnelles,
coordonnées le 3 juin 1970, remplacé par la loi du
16 juillet 1974 et modifié par la loi du 29 décembre
1990, est complété par un § 3, rédigé comme suit :

«§ 3. Les indemnités annuelles relatives à une inca-
pacité de travail permanente inférieure à 10 p.c. ne
sont pas adaptées conformément aux dispositions de
l'alinéa 1er du paragraphe précédent. »

De verzekeraar verwittigt de getroffene vóór de
overdracht van het kapitaal aan het Fonds voor
arbeidsongevallen.»

Art. 58

Artikel 58, § 1, van dezelfde wet,vervangen bij het
koninklijk besluit nr. 530 van 31 maart 1987 en ge-
wijzigdbij de wet van 29 december 1990, wordt als
volgt aangevuld :

« 17º Op basis van het kapitaal dat aan het Fonds
is gestort, de jaarlijkse vergoedingen en renten voor
de ongevallen bedoeld in artikel 45quater te betalen.
De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd
besluit, het gedeelte van de kapitalen, bedoeld bij arti-
kel 51ter, dat wordt overgedragen aan het Fonds voor
het financieel evenwicht van de sociale zekerheid,
alsmede de modaliteiten van deze overdracht.»

Art. 59

Artikel 58, § 2, van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninklijk besluit nr. 530 van 31 maart 1987 en bij de
wet van 29 december 1990, wordt aangevuld met een
tweede lid, luidend als volgt :

« De bepalingen van het artikel 52 zijn niet van
toepassing op de taak bedoeld bij § 1, 17º. »

Art. 60

Artikel 59, 9º, van dezelfde wet, vervangen bij het
koninklijk besluit nr. 530 van 31 maart 1987, wordt
vervangen door volgende bepaling :

« De kapitalen bedoeld bij artikel 51ter en arti-
kel 59quinquies, eerste lid; ».

Art. 61

Dit hoofdstuk treedt in werking op 1 januari 1994.

HOOFDSTUK II
Beroepsziekten

Art. 62

Artikel 45 van de wetten betreffende de schadeloos-
stelling voor beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni
1970, vervangen bij de wet van 16 juli 1974 en gewij-
zigd bij de wet van 29 december 1990, wordt aange-
vuld met een § 3, luidend als volgt :

« § 3. De jaarlijkse vergoedingen voor een blijvende
arbeidsongeschiktheid van minder dan 10 pct .,
worden niet aangepast overeenkomstig de bepalingen
bedoeld in het eerste lid van de voorgaande para-
graaf. »



(91)

Art. 63

L'article 62 produit ses effets le 1er janvier 1994.

TITRE VIII

DES PENSIONS

CHAPITRE Ier

Mesures en matière de pensions
des travailleurs salariés

Art. 64

L'article 22 de l'arrêté royal nº 50 du 24 octobre
1967 relatif aux pensions de retraite et de survie des
travailleurs salariés, modifié par la loi du 22 décembre
1977, est remplacé par la disposition suivante:

« Article 22. - Un pécule de vacances et un pécule
complémentaire au pécule de vacances peuvent être
accordés annuellement aux bénéficiaires d'une
pension octroyée en vertu du présent régime.

Le Roi détermine les conditions d'octroi ainsi que
les modalités de paiement du pécule de vacances et du
pécule complémentaire au pécule de vacances et en
fixe le montant.

Les montants fixes par le Roi sont augmentés de
5 p.c. pour les bénéficiaires d'une pension de retraite
ou de survie qui a pris cours avant le 1er janvier 1968.

Les pécules visés au présent article ne sont pas pris
en considération pour l'application des règles relati-
ves au cumul de prestations sociales ni pour le calcul
des ressources préalable à l'octroi de certains avanta-
ges. »

Art. 65

Sont abrogés dans le même arrêté :
1º l'article 22bis, inséré par la loi du 22 décembre

1977 et remplacé par l'arrêté royal nº 32 du 30 mars
1982;

2º le chapitre Vbis comprenant l'article 22ter,
inséré par la loi du 1er août 1985 et modifié par l'arrêté
royal du 19 mars 1990.

Art.66

Les dispositions du présent chapitre entrent en
vigueur le 1er janvier 1995.
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Art. 63

Artikel 62 heeft uitwerking met ingang van
1 januari 1994.

TITEL VIII

PENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake

werknemerspensioenen

Art.64

Artikel 22 van het koninklijk besluit nr. 50 van
24 oktober 1967 betreffende het rust- en overlevings-
pensioen voor werknemers, wordt door de volgende
bepaling vervangen :

« Artikel 22.- Aan de gerechtigden op een
pensioen toegekend krachtens deze regeling kan jaar-
lijks een vakantiegeld en een aanvullende toeslagbij
het vakantiegeld worden toegekend.

De Koning bepaalt de voorwaarden van toeken-
ning en de modaliteiten van uitbetaling van het
vakantiegeld en de aanvullende toeslag bij het vakan-
tiegeld en stelt het bedrag ervan vast.

Voor de gerechtigden op een rust- of overlevings-
pensioen dat is ingegaan vóór 1 januari 1968 worden
de door de Koning vastgestelde bedragen verhoogd
met 5 pct.

De in dit artikel bedoelde uitkeringen worden niet
in aanmerking genomen voor de toepassing van de
cumulatiemaatregelen betreffende sociale voorzie-
ningen, noch voor de berekening van de bestaansmid-
delen, die aan het toekennen van bepaalde voordelen
voorafgaat. »

Art. 65

In hetzelfde besluit worden opgeheven:

1º artikel 22bis, ingevoegd bij de wet van 22 decem-
ber 1977 en vervangen bij het koninklijk besluit nr. 32
van 30 maart 1983;

2º hoofdstuk Vbis dat artikel 22ter omvat, inge-
voegd bij de wet van 1 augustus 1985 en gewijzigd bij
het koninklijk besluit van 19 maart 1990.

Art.66

De bepalingen van dit hoofdstuk treden in werking
op 1 januari 1995.
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CHAPITRE II
Mesures en matière de pensions

des travailleurs indépendants

Art. 67

L'article 131bis, § 1erter, alinéa 3, de la loi du
15 mai 1984 portant mesures d'harmonisation dans
les régimes de pensions, inséré par la loi du 30 décem-
bre 1992, est remplacé par la disposition suivante :

« Toute augmentation du revenu garanti aux
personnes âgées instauré par la loi du 1er avril 1969
instaurant un revenu garanti aux personnes âgées,
entraîne, à la date de cette augmentation, une majora-
tion proportionnelle des montants prévusà l'alinéa
précédent et des montants 144 017 francs et 108 013
francs prévus au § 1erbis. »

Art.68

A l'article 152 de la même loi, modifié par la loi du
6 août 1993, est inséré un § 4, rédigé comme suit :

« § 4. A partir du 1er juillet 1994, les dispositions du
§ 1er ne sont plus applicables :

1º aux bénéficiaires qui répondent aux conditions
de carrières prévues à l'article 131bis, § 1er, 2º;

2º aux bénéficiaires d'une pension dont le montant
annuel est supérieur au montant de la pension mi-
nimum garantie visée à l'article 131bis, § 1ter, alinéas
2 et 3, et § 3, multiplié par la fraction accordée à la
carrière en tant que travailleur indépendant;

3º aux bénéficiaires de plusieurs pensions dont le
montant annuel, soit dans le régime des indépen-
dants, soit dans le régime des indépendants et dans
tout autre régime belge de pensions de retraite et de
survie, ou tout autre régime analogue d'un pays étran-
ger ou dans un régime qui est applicable au personnel
d'une institution de droit international public, est
supérieur au montant de la pension minimum garan-
tie visée à l'article 131bis, § 1ter, alinéas 2 et 3, et § 3. »

CHAPITRE III
Mesures générales

Art.69

§ 1er. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, et tenant compte des besoins du régime de
répartition, instauré dans le cadre de l'arrêté royal
nº 50 du 24 octobre 1967 relatif à la pension de

HOOFDSTUK II
Maatregelen inzake de pensioenen

voor zelfstandigen

Art.67

Artikel 131bis, § 1ter, derde lid, van de wet van
15 mei 1984 houdende maatregelen tot harmonisering
in de pensioenregelingen, ingevoegd bij wet van
30 december 1992, wordt vervangen door de
volgende bepaling:

« Elke verhoging van het gewaarborgd inkomen
voor bejaarden, ingesteld door de wet van 1 april 1969
tot instelling van een gewaarborgd inkomen voor
bejaarden, geeft op de datum van die verhoging
aanleiding tot een proportionele verhoging van de in
het vorig lid bepaalde bedragen, alsmede van de in
§ 1bis bedoelde bedragen van 144 017 frank en
108 013 frank. »

Art. 68

In artikel 152 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet
van 6 augustus 1993, wordt een § 4 ingevoegd, luidend
als volgt:

« § 4. Met ingang van 1 juli 1994 zijn de bepalingen
van § 1 niet meer van toepassing op:

1ºdegerechtigden dievoldoen aan de loopbaan-
voorwaarden voorzien in artikel 131bis, § 1, 2º;

2ºdegerechtigden op een pensioen waarvan het
jaarlijks bedrag groter is dan het bedrag van het in
artikel 131bis, § 1ter, tweede en derde lid, en § 3
bedoelde minimumpensioen vermenigvuldigd met de
breuk die de loopbaan van de zelfstandige uitdrukt;

3ºde gerechtigden op meerdere pensioenen waar-
van het jaarlijks bedrag, hetzij in de regeling voor
zelfstandigen alleen, hetzij in de regeling voor zelf-
standigen en in iedere andere Belgische regeling
inzake rust- en overlevingspensioenen, iedere ge-
lijkaardige regeling van een vreemd land of een rege-
ling die toepasselijk is op het personeel van een
volkenrechtelijke instelling samen, groter is dan het
bedrag van het in artikel 131bis, § 1ter, tweede en
derde lid, en § 3 bedoelde minimumpensioen.»

HOOFDSTUK III
Algemene maatregelen

Art. 69

§ 1. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit, en rekening houdend met de noodwendighe-
den van het repartitiestelsel, ingesteld in het raam van
het koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober 1967
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retraite et de survie des travailleurs salariés, mettre à
la disposition de ce régime dans le courant de l'année
1994 un montant de 7 000 millions de francs, prélevé
sur les réserves gérées par l'Office national des
pensions dans le cadre de l'application de la loi du
28 mai 1971 réalisant l'unification et l'harmonisation
des régimes de capitalisation instituées dans le cadre
des lois relatives à l'assurance en vue de la vieillesse et
du décès prématuré

§2. Le Roi détermine, après consultation du comité
de gestion de l'Office national des pensions, les règles
en matière de mise en disposition du montant visé au
§ 1er, et fixe les taux d'intérêt ainsi que les modalités
de remboursement du montant transféré.

Art. 70

Les pensions légales de vieillesse, de retraite,
d'ancienneté, de survie ou tout autre avantage tenant
lieu de pareille pension ainsi que tout avantage
destiné a compléter une pension, même si celle-ci n'est
pas acquise, et alloué soit en vertu de dispositions
légales, réglementaires ou statutaires, soit en vertu de
dispositions découlant d'un contrat de travail, d'un
règlement d'entreprise, d'une convention collective
d'entreprise ou de secteur, sont soumis à une retenue
qui varie selon le montant mensuel brut total des
diverses pensions et autres avantages définis ci-avant
et selon que le bénéficiaire de ces pensions ou autres
avantages est isolé ou qu'il a charge de famille.

La retenue prévue à l'alinéa 1er qui sera effectuée à
partir du 1er janvier 1995 sur les pensions et autres
avantages payés à partir de cette même date, est
établie conformément au tableau ci-dessous:

Lesmontants repris dans le tableau sont liés à
l'indice-pivot 114,89 et sont adaptés de la même
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betreffende het rust-en overlevingspensioen voor
werknemers, in de loop van het jaar 1994 ten behoeve
van dit stelsel een bedrag van 7 000 miljoen frank ter
beschikking stellen, voortkomend uit de reserves die
door de Rijksdienst voor pensioenen worden beheerd
inhet raam van dewetvan 28 mei 1971 tot verwezen-
lijking van de eenmaking en de harmonisering van de
kapitalisatiestelsels ingericht in het raam van de
wetten betreffende de verzekering tegen de geldelijke
gevolgen van ouderdom en vroegtijdige dood.

2. De Koning bepaalt, na raadpleging van het
beheerscomité van de Rijksdienst voor pensioenen,
de nadere regelen inzake de terbeschikkingstelling
van het in § 1 bedoelde bedrag en stelt tevens de
intrestvoeten en de wijze van terugbetaling van de
overgedragen bedrag vast.

Art. 70

Dewettelijke ouderdoms -, rust -, ancienniteits- en
overlevingspensioenen of elk ander als zodanig
geldend voordeel evenals elk voordeel bedoeld als
aanvulling van een pensioen, zelfs als dit laatste niet is
verworven,en toegekend hetzijmet toepassing van
wettelijke, reglementaire of statutaire bepalingen,
hetzij met toepassing van bepalingen voortvloeiend
uit een arbeidsovereenkomst, een onderne-
mingsreglement, een collectieve ondernemings- of
sectoriële overeenkomst, zijn onderworpen aan een
afhouding die varieert naargelang het totaal maan-
delijks brutobedrag van de hierboven gedefinieerde
diverse pensioenen en andere voordelen en naarge-
lang de begunstigde van deze pensioenen of andere
voordelen alleenstaand is of gezinslast heeft

De in het eerste lid bepaalde afhouding die vanaf
1 januari 1995 zal gebeuren op de pensioenen en
andere voordelen die vanaf diezelfde datum betaald
worden, wordt berekend volgens de hieronder-
staande tabel:

De bedragen in de tabel zijn gekoppeld aan het
spilindexcijfer 114,89 en worden aangepast op de-

Bénéficiaire isolé

Alleenstaande begunstigde

P= Montant total mensuel brut des pensions
et autres avantages compris entre

:-
Totaal maandelijks bruto-bedragvan de
pensioenen en andere voordelen begre-
pen tussen :

de/van 1 à/tot40000
de/ van 40 001 à/tot 40 403
de/van 40 404 à/tot 50 000
de/van 50 001 à/tot 50 510
de/van 50 511 à/tot 60 000
de/van 60 001 à/ tot 60 618
de/van 60 619 à/tot 70 000
de/van 70 001 à/ tot70728728
supérieur à/hoger dan 70 728

Montant de la retenue

Bedrag van de afhouding

0 de/van
(P-40 000) × 50% de/van

Px0,005 de/van
250+ (P-50 000) × 50% de/van

Px0,01 de/van
600+ (P-60 000) × 50% de/van

Px0,015 de/van
1 050+ (P-70 000) × 50% de/van

Px0,02 supérieur

Bénéficiaire avec charge de famille

Begunstigde met gezinslast

P= Montant total mensuel brut des
pensions et autres avantages compris
entre: - Totaal maandelijks bruto-
bedrag van de pensioenen en andere
voordelen begrepen tussen:

de/van 1 à/tot 50 000
de/van 50 001 à/tot 50 504
de/van 50 505 à/tot 60 000
de/van 60 001 à/tot 60 610
de/van 60 611 à/tot 70 000
de/van 70 001 à/ tot 70 720
de/van 70 721 à/tot 80 000
de/van 80 001 à/tot 80 832
supérieur à/hoger dan 80832

Montant de la retenue

Bedrag van de afhouding

0
(P-50 000) × 50%

Px 0,005
300+ (P-60 000) × 50%

Px0,01
700+ (P-70 000) × 50%

Px0,015
1 200+ (P-80 000) × 50%

Px0,02
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manière que les pensions selon que l'indexation de
celles-ci est effectuée conformément aux dispositions
de la loi du 2 août 1971 organisant un régime de liai-
son à l'indice des prix à la consommation des traite-
ments, salaires, pensions, allocations et subventions à
charge du trésor publique, de certaines prestations
sociales, des limites de rémunération à prendre en
considération pour le calcul de certaines cotisations
de sécurité sociale des travailleurs, ainsi que des obli-
gations imposées en matière sociale aux travailleurs
indépendants, ou de la loi du 1er mars 1977 organisant
un régime de liaison à l'indice des prix à laconsom-
mation du Royaume de certaines dépenses dans le
secteur public. Si pour un même bénéficiaire
l'indexation de certaines de ses pensions intervient
conformément aux dispositions de la loi du 2 août
1971 précitée, tandis que l'indexation de ses autres
pensions intervient conformément aux dispositions
de la loi du 1er mars 1977 précitée, l'indexation des
montants repris dans le tableau ne peut avoir pour
effet de modifier la tranche à laquelle doit être ratta-
ché le montant total des pensions.

La retenue est opérée à chaque paiement des
pensions ou autres avantages définis à l'alinéa 1erpar
le débiteur qui en est civilement responsable.

L'article 52, 7º, du Code des impôts sur les revenus
1992, est applicable aux retenues effectuées en vertu
du présent article.

Le Roi définit ce qu'il faut entendre par bénéficiaire
isolé et bénéficiaire ayant charge de famille au sens du
présent article.

Le Roi fixe également les règles spécifiques selon
lesquelles la retenue doit être effectuée sur la pension
ou l'avantage précité.

TITRE IX

DISPOSITIONS POUR L'ENCOURAGEMENT DE
L'EMPLOI ET LA SAUVEGARDE DE LA
COMPETITIVITE

CHAPITRE Jer

Mesures relatives au soutien de la politique de sécu-
rité et l'encadrement en personnel qui en découle

Art. 71

Dans les conditions fixées par le Roi, par arrêté
délibéré en Conseil des Ministres, le Ministre de

zelfde manier als de pensioenen naargelang de in-
dexering van deze laatste uitgevoerd wordt over-
eenkomstig de bepalingen van de wet van 2 augustus
1971 houdende inrichting van een stelsel waarbij de
wedden, lonen, pensioenen, toelagen en tegemoetko-
mingen ten laste van de Openbare Schatkist, sommige
sociale uitkeringen, de bezoldigingsgrenzen waarmee
rekening dient gehouden bij de berekening van
sommige bijdragen van de sociale zekerheid der arbei-
ders, alsmede de verplichtingen op sociaal gebied
opgelegd aan de zelfstandigen, aan het indexcijfer van
de consumptieprijzen worden gekoppeld, of van de
wet van 1 maart 1977 houdende inrichting van een
stelsel waarbij sommige uitgaven in de overheids-
sector aan het indexcijfer van de consumptieprijzen
van het Rijk worden gekoppeld. Als voor eenzelfde
begunstigde de indexering van sommige van zijn
pensioenen gebeurt volgens de bepalingen van voor-
melde wet van 2 augustus 1971, terwijl de indexering
van zijn andere pensioenen gebeurt volgensde bepa-
lingen van voormelde wet van 1 maart 1977, mag de
indexering van de bedragen in de tabelerniet toe
leiden dat de schijf waarin het totale bedrag van de
pensioenen moet ondergebracht worden, gewijzigd
wordt.

De afhouding wordt op iedere betaling van in het
eerste lid omschreven pensioenen of andere voordelen
uitgevoerd door de schuldenaar die er burgerlijk
aansprakelijk voor is.

Artikel 52, 7º, van het Wetboek van de Inkom-
stenbelastingen 1992, is van toepassing op de
krachtens dit artikel gevestigde inhouding.

De Koning bepaalt wat verstaan moet worden
onder alleenstaande begunstigde en onder begun-
stigde met gezinslast in de zin van dit artikel.

De Koning bepaalt eveneens de nadere regelen
volgens welke de inhouding op het vermelde pensioen
of voordeel wordt verricht.

TITEL IX

BEPALINGEN TER BEVORDERING VAN DE
WERKGELEGENHEID EN VRIJWARING VAN
HET CONCURRENTIEVERMOGEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake ondersteuning van het veilig-

heidsbeleid en de hiermee gepaard gaande perso-
neelsomkadering

Art. 71

Onder de voorwaarden bepaald door de Koning,
bij in Ministerraad overlegd besluit, kent de Minister
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l'Intérieur octroie une allocation annuelle aux autori-
tés locales désignées par lui, dans les limites des
crédits disponibles à cet effet, sous la forme :

1º d'un montant forfaitaire pour ces autorités loca-
les qui ont conclu une convention avec le Ministre de
l'Intérieur sur un programme relatif à la prévention et
la poursuite de diverses formes de criminalité, ou

2º d'une allocation pour des recrutements supplé-
mentaires :

- au profit de la police locale;

- pour l'accompagnement d'activités d'intérêt
général, lorsque l'autorité locale conclut à ce sujet une
convention avec le Ministre de la Justice;

- pour les projets spécifiques relatifs à la préven-
tion de la criminalité et à l'accueil de victimes de
délits, pour lesquels l'autorité locale conclut une
convention avec le Ministre de l'Intérieur.

Les conventions visées à l'alinéa premier détermi-
nent les conditions supplémentaires et les modalités
relatives à l'octroi des allocations concernées, ainsi
que le montant de l'allocation.

Art. 72

Dans l'article 1er de la loi du 1er août 1985 portant
dispositions sociales, modifié par les arrêtés royaux
nº 474 du 28 octobre 1986 et nº 502 du 31 décembre
1986, et par les lois des 7 novembre 1987, 22 décembre
1989 et 10 juillet 1991, est inséré un § 2quater, rédigé
comme suit:

« § 2quater. L'Office national est chargé du paie-
ment d'une allocation annuelle aux autorités locales
désignées par le Ministre de l'Intérieur, pour la réali-
sation d'un programme relatif aux problèmes de
société en matière de sécurité.

Cetteallocation est àcharged'un article budgétaire
spécifique inscrit au budget de l'Office national et
couvert par des recettes fiscales s'élevant à 3 000
millions de francs par an, versées à l'Office national
par tranches mensuelles. Le solde éventuel de l'année
budgétaire en cours sur l'article budgétaire concerné
sera transféré, l'année budgétaire suivante, au même
article budgétaire et regroupés avec les recettes
courantes.

Le Roi détermine les compétences de l'Office natio-
nal relative à l'existence des conditions d'octroi de
l'allocation et au contrôle de l'utilisation de celle-ci. »
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van Binnenlandse Zaken aan de door hem aange-
duide lokale besturen een jaarlijkse toelage toe
binnen de grenzen van de daartoe beschikbare kredie-
ten, onder de vorm van :

1º een forfaitair bedrag voor die lokale besturen die
een overeenkomst hebben afgesloten met de Minister
van Binnenlandse Zaken over een programma tot
voorkoming en vervolging van diverse vormen van
criminaliteit,of

2º een toelage voor bijkomende aanwervingen :
- ten behoeve van de lokale politie;

- voor de begeleiding van werken van algemeen
nut indien de lokale overheid daarvoor een over-
eenkomst afsluit met de Minister van Justitie;

- voor de specifieke projecten inzake criminali-
teitspreventie en het onthaal van slachtoffers van
misdrijven waarvoor de lokale overheid een over-
eenkomst afsluit met de Minister van Binnenlandse
Zaken.

De overeenkomsten bedoeld in het eerste lid bepa-
len de bijkomende voorwaarden en modaliteiten voor
het toekennen van de betrokken toelagen, evenals het
bedrag van de toelage.

Art. 72

In artikel 1 van de wet van 1 augustus 1985
houdende sociale bepalingen, gewijzigd bij de ko-
ninklijke besluiten nr. 474 van 28 oktober 1986 en
nr. 502 van 31 december 1986, enbijde wetten van
7 november 1987, 22 december 1989 en 20 juli 1991,
wordt een § 2quater ingevoegd, luidend als volgt:

« § 2quater. De Rijksdienst wordt belast met het
uitkeren van een jaarlijkse toelage aan de door de
Minister van Binnenlandse Zaken aangeduide lokale
besturen, voor de verwezenlijking van een pro-
gramma betreffende de maatschappelijke problemen
inzake veiligheid.

Deze toelage is ten laste van een specifiek begro-
tingsartikel ingeschreven op de begroting van de
Rijksdienst en wordt gedekt door fiscale ontvangsten
ten belope van 3 000 miljoen frank per jaar die in
maandelijkse schijven aan de Rijksdienst worden
doorgestort. Eventuele saldo van het lopend begro-
tingsjaar op betrokken begrotingsartikel worden
naar het volgend begrotingsjaar naar datzelfde begro-
tingsartikel overgedragen en met de lopende ont-
vangsten samengevoegd.

De Koning bepaalt de bevoegdheid van de Rijks-
dienst met betrekking tot het bestaan van de
voorwaarden tot toekenning van de toelage en de
controle op de aanwending ervan. »
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Art. 73

Dans l'article 68 de la loi du 6 août 1993 portant
dispositions sociales et diverses, les mots « pour la
réalisation d'un programme concernant les problè-
mes sociaux en matière de sécurité, d'une part » et
« d'autre part »sontsupprimés.

Art. 74

Les articles 71 à 73 inclus entrent en vigueur le
1er janvier 1994.

CHAPITRE II
Agences locales pour l'emploi

Art. 75

Dans l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant
la sécurité sociale des travailleurs, modifié par les lois
des 14 juillet 1951, 14 février 1961, 16 avril1963,
11 janvier 1967, 10 octobre 1967, les arrêtés royaux
nº 13du 11 octobre 1978 et nº 28 du 24 mars 1982, et
les lois des 22 janvier 1985, 30 décembre 1988 et
26 juin 1992, sont apportées les modifications suivan-
tes :

1º L'article 7, § 10, est remplacé par la disposition
suivante:

« § 10. Les communes doivent, selon les conditions
et modalités que le Roi détermine, assurer
l'estampillage des formulaires de contrôle des
chômeurs involontaires qui se présentent au
contrôle.»;

2º Un article 8, rédigé comme suit, est inséré :
« Art. 8. § 1er. - Les communes doivent instituer

une agence locale pour l'emploi. L'agence locale pour
l'emploi est, en collaboration avec l'Office national
de l'emploi, compétente pour l'organisation et le
contrôle d'activités non rencontrées par les circuits de
travail réguliers.

L'agence locale pour l'emploi est instituée sous la
forme d'une association sans but lucratif.

Cette association sans but lucratif se compose
d'une part de membres représentant le Conseil
communal et d'autre part de membres représentant
les organisations qui siègent au Conseil national du
travail. Le Roi peut fixer, par arrêté royal délibéré en
Conseil des Ministres, des conditions et des règles de
proportionnalité pour la composition de cette asso-
ciation. Le Roi peut également associer d'autres
membres avec voix consultative.

Art.73

In artikel 68 van de wet van 6 augustus 1993
houdende sociale en diverse bepalingen, worden de
woorden « voor de verwezenlijking van een pro-
gramma betreffende de maatschappelijke problemen
inzake veiligheid enerzijds, en » en « anderzijds » ge-
schrapt.

Art. 74

De artikelen 71 tot en met 73 treden in werking op
1 januari 1994

HOOFDSTUK II
Plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen

Art. 75

In de besluitwet van 28 december 1944 betreffende
de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, gewij-
zigd bij de wetten van 14 juli 1951, 14 februari 1961,
16 april 1963, 11 januari 1967, 10 oktober 1967, de
koninklijke besluiten nr. 13 van 11 oktober 1978 en
nr. 28 van 24 maart 1982, en de wetten van 22 januari
1985, 30 december 1988 en 26 juni 1992 worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º Artikel 7, § 10, wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« § 10. De gemeenten moeten, onder de voorwaar-
den en de nadere regelen die de Koning bepaalt,
instaan voor het afstempelen van de controlefor-
mulieren van de onvrijwillige werklozen die zich
aanmelden ter controle. »;

2º Een artikel 8 wordt ingevoegd, luidend als volgt :
« Art. 8. § 1.- De gemeenten moeten een plaatse-

lijke werkgelegenheidsagentschap inrichten. Dit
agentschap is, in samenwerking met de Rijksdienst
voor arbeidsvoorziening, bevoegd voor de organisa-
tie en de controle van activiteiten die men niet aantreft
in de regelmatige arbeidscircuits.

Het plaatselijk werkgelegenheidsagentschap wordt
ingericht in de vorm van een vereniging zonderwinst-
oogmerk.

Deze vereniging zonder winstoogmerk wordt sa-
mengesteld enerzijds uit leden die de Gemeenteraad
vertegenwoordigen en anderzijds uit leden die de
organisaties die in de Nationale Arbeidsraad zetelen
vertegenwoordigen. De Koning kan, bij in Minister-
raad overlegd besluit, voor de samenstelling van deze
vereniging, voorwaarden en proportionaliteitsregels
bepalen.DeKoningkan eveneens andere leden met
raadgevende stem toevoegen.
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§ 2. L'agence locale pour l'emploi est chargée de

l'organisation administrative des activités visées au
S 1er.

Le candidat-bénéficiaire d'une activité doit intro-
duire une demande préalable auprès de l'agence
locale pour l'emploi dans laquelle il décrit les activités
à effectuer.

L'agence locale pour l'emploi décide si les activités
sont autorisées dans le cadre du présent article.

Le Roi fixe les conditions et modalités suivant
lesquelles la demande est introduite et l'autorisation
accordée.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil desMi-
nistres, le montant des indemnitésque lecandidat-
bénéficiaire ou le bénéficiaire d'une activité doit
payer pour l'obtention de l'autorisation et pour
l'exercice d'une activité, ainsi que le mode et le desti-
nataire du paiement.

§ 3. Les activités effectuées dans le cadre de
l'agence locale pour l'emploi ne peuvent être accom-
plies que par des chômeurs complets indemnisés de
longue durée ou par des chômeurs complets inscrits
comme demandeurs d'emploi bénéficiant du mini-
mum de moyens d'existence.

Le Roi détermine cequ'il y a lieu d'entendre par
chômeur de longue durée et les catégories de
chômeurs qui ne peuvent effectuer les activités préci-
tées.

Les activités effectuées dans le cadre de l'agence
locale pour l'emploi doivent, dans le chef du
chômeur, conserver le caractère d'une activité acces-
soire. Le Roi fixe le nombre maximum d'heures
d'activités que le chômeur peut effectuer et le montant
maximum du complément d'allocation que le
chômeur peut percevoir.

§ 4. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, les activités non rencontrées
par les circuits de travail réguliers qui peuvent être
effectuées dans le cadre de l'agence locale pour
l'emploi. Il peut à cet égard, faire une distinction selon
que le candidat-bénéficiaire est une personne physi-
que ou morale.

Pour les activités qu'il effectue dans le cadre de
l'agence locale pour l'emploi, le chômeur n'est pas
engagé dans les liens d'un contrat de travail.

Pour les heures d'activité, le chômeur reçoit un
complément d'allocation dont le montant et le mode
de paiement sont fixés par le Roi.

§5. Le chômeur visé par le présent article est assuré
contre les accidents du travail par l'Office national de
l'emploi dans les conditions et selon les modalités
fixées par le Roi.
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§ 2. Het plaatselijk werkgelegenheidsagentschap
staat in voor de administratieve organisatie van de in
§ 1 bedoelde activiteiten.

De kandidaat-begunstigde van een activiteit moet
voorafgaandelijk een aanvraag indienen bij het plaat-
selijk werkgelegenheidsagentschap, waarin hij de te
verrichten activiteit omschrijft.

Het plaatselijk werkgelegenheidsagentschap
oordeelt of deze activiteit toegelaten wordt in het
kader van dit artikel.

De Koning bepaalt de voorwaarden en de modali-
teiten van de indiening van de aanvraag en van de te
verlenen toestemming.

De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd
besluit, het bedrag van de vergoedingen die de kandi-
daat-begunstigde of de begunstigde van een activiteit
moet betalen voor het bekomen van de toestemming
en voor de uitoefening van een activiteit, alsmede de
wijze waarop de betaling geschiedt en aan wie de
betaling ten goede komt.

§ 3. De activiteiten verricht in het kader van het
plaatselijk werkgelegenheidsagentschap mogen
slechts uitgeoefend worden door een langdurig uitke-
ringsgerechtigde volledige werkloze of door een
volledig werkloze die ingeschreven is als werkzoe-
kende en geniet van het bestaansminimum.

De Koning bepaalt wie beschouwd wordt als lang-
durig werkloze en welke categorieën van werklozen
de voormelde activiteiten niet mogen verrichten.

De activiteiten verricht in het kader van het plaatse-
lijk werkgelegenheidsagentschap moeten, in hoofde
van de werkloze, het karakter behouden van een
bijkomende activiteit. De Koning bepaalt het maxi-
mum aantal uren van activiteit dat door de werkloze
verricht mag worden en de maximale uitkerings-
toeslag die de werkloze mag ontvangen.

§ 4. De Koning bepaalt, bij in Ministerraad
overlegd besluit, welke activiteiten die men niet
aantreft in de regelmatige arbeidscircuits, verricht
mogen worden in het kader van het plaatselijk
werkgelegenheidsagentschap. Hij mag daarbij onder-
scheid maken naargelang de kandidaat-begunstigde
een natuurlijke persoon of een rechtspersoon is.

De werkloze wordt voor de activiteiten die hij
verricht in het kader van het plaatselijk werkgelegen-
heidsagentschap niet aangeworven met een arbeids-
overeenkomst.

Voor de uren van activiteit ontvangt de werkloze
eenuitkeringstoeslagwaarvan het bedrag en de wijze
van uitbetaling wordt bepaald door de Koning.

§ 5. De in dit artikel bedoelde werkloze wordt
door de Rijksdienst voor arbeidsvoorziening verze-
kerd tegen arbeidsongevallen volgens de voorwaar-
den en modaliteiten bepaald door de Koning.
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§ 6. Le Roi fixe les conditions et la manière selon
lesquelles une intervention est accordée pour
l'institution et le fonctionnement de l'agence locale
pour l'emploi. »

Le Roi fixe la date de l'entrée en vigueur du présent
chapitre.

Les agences locales pour l'emploi créees conformé-
ment aux dispositions de l'article 79, § 2, de l'arrêté
royal du 25 novembre 1991 portant réglementation du
chômage, continuent à exercer les missions prévues
par le présent chapitre jusqu'à leur remplacement par
une agence locale pour l'emploi instituée conformé-
ment au chapitre précité. Ce remplacement doit inter-
venir au plus tard à la date qui sera fixée par le Roi.

CHAPITRE III

Fonction publique

Art. 76

A l'article 4 de la loi du 22 juillet 1993 portant
certainesmesures en matière de fonction publique,
sont apportées les modifications suivantes :

1º au § 2, 1º, les mots « dont question à l'alinéa 1er »
sont remplacés par les mots « dont question au para-
graphe 1er »;

2º le § 4 est complété par l'alinéa suivant :
« Toutefois, pour les besoins visés au § 1er, 1º, qui

couvrent une période de six mois au plus, non renou-
velable, la délibération en Conseil des Ministres n'est
pas requise. »

Art. 77

A l'article 1er, § 2, de la loi du 24 juillet 1987 sur le
travail temporaire, le travail intérimaire et la mise de
travailleurs à la dispositon d'utilisateurs, il est inséré
un 3º rédigé comme suit :

«3º le remplacement temporaire d'une personne
dont la situation juridique est réglée unilatéralement
par l'autorité et qui n'exerce pas ses fonctions ou ne
les exerce qu'à temps partiel. »

Art.78

L'article 17, § 1er, de la même loi, est complété par
un 10º, rédigé comme suit :

« 10º les caractéristiques propres du poste de travail
àpourvoir.»

§ 6. De Koning bepaalt de voorwaarden en de
wijze waarop tussengekomen wordt in de inrichting
en de werking van het plaatselijk werkgelegen-
heidsagentschap. »

De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding
van dit hoofdstuk

De plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen
opgericht in overeenstemming met de bepalingen van
artikel 79, § 2, van het koninklijk besluit van
25 november 1991 houdende de werkloosheids-
reglementering, blijven de opdrachten voorzien door
dit hoofdstuk uitoefenen tot hun vervanging door een
plaatselijk werkgelegenheidsagentschap opgericht in
overeenstemming met het voornoemd hoofdstuk.
Deze vervanging moet ten laatste op de datum die
door de Koning bepaald zal worden, gebeuren.

HOOFDSTUK III

Ambtenarenzaken

Art. 76

Aan artikel 4 van de wet van 22 juli 1993 houdende
bepaalde maatregelen inzake ambtenarenzaken,
wordt als volgt gewijzigd :

1º in§2,1º, worden de woorden « als bedoeld in
het eerste lid » vervangen door de woorden « als
bedoeld in de eerste paragraaf »;

2º § 4 wordt aangevuld met het volgende lid :
« Voor de personeelsbehoeften bedoeld in § 1, die

betrekking hebben op een niet hernieuwbare periode
van zes maanden of minder, is de beraadslaging in
Ministerraad niet vereist. »

Art. 77

Inartikel 1, § 2, van de wet van 24 juli 1987 betref-
fende de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en het ter
beschikking stellen van werknemers ten behoeve van
gebruikers, wordt een 3º ingevoegd luidend als volgt:

« 3º de tijdelijke vervanging van een persoon wiens
rechtspositie eenzijdig door de overheid is geregeld en
die zijn funktie niet of slechts deeltijds uitoefent.»

Art. 78

Artikel 17, § 1, van dezelfde wet, wordt aangevuld
met een 10º, luidend als volgt :

«10ºdespecifiekekenmerken van de in te nemen
arbeidsplaats. »
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Art.79

L'article 2 entre en vigueur le premier jour du
deuxième mois qui suit celui au cours duquel il aura
été publié au Moniteur belge et est applicable aux
contrats conclus entre l'entreprise de travail intéri-
maire et l'utilisateur à partir de cette date.

Art.80

L'article 13 de la loi du 3 juillet 1967 sur la répara-
tion des dommages résultant des accidents du travail,
des accidents survenus sur le chemin du travail et des
maladies professionnelles dans le secteur public,
modifié par les arrêtés royaux du 16 mai 1977 et du
28 juin 1990, est complété par l'alinéa suivant :

« Toutefois, l'alinéa 1er n'est pas applicable lorsque
l'invalidité permanente n'atteint pas 10 p.c. »

Art. 81

L'article 80 n'est pas applicable aux accidents du
travail, aux accidents survenus sur le chemin du
travail et aux maladies professsionnelles si la date de
la consolidation ou si la date à laquelle l'incapacité
temporaire présente un caractère de permanence se
situe avant le 1er janvier 1994.

CHAPITRE IV

Institutions de crédit

Art.82

Le présent chapitre est d'application aux institu-
tions de crédit suivantes :

1º aux sociétés de prêts hypothécaires, d'épargne
et de capitalisaiton, qui ressortissent à la commission
paritaire nº 308;

2º aux banques, qui ressortissent à la commission
paritaire nº 310;

3º aux institutions publiques de crédit, qui ressor-
tissent à la commission paritaire nº 325.

Art. 83

Les institutions de crédit, visées à l'article 82,
n'ayant pas satisfait, au plus tard à la date du 30 avril
1994, aux conditions visées à l'article 84, sont tenues
de verser le produit de la modération des revenus, tel
que défini à l'article 85, à un Fonds dont la constitu-
tion, les modalités et l'affectation des moyens sont
déterminées par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil
des Ministres.
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Art. 79

Artikel 78 treedt in werking de eerste dag van de
tweede maand volgend op deze waarin het in het
Belgisch Staatsblad is bekendgemaakt en is van
toepassing op de overeenkomstengesloten tussenhet
uitzendbureau en de gebruiker vanaf dezedatum.

Art.80

Artikel 13 van de wet van 3 juli 1967 betreffende de
schadevergoeding voor arbeidsongevallen, voor
ongevallen op de weg naar en van het werk envoor
beroepsziekten in de overheidssector, gewijzigd bij de
koninklijke besluiten van 16 mei 1977 en 28 juni 1990,
wordt aangevuld met het volgend lid:

« Het eerste lid is evenwel niet van toepassing
wanneer de invaliditeit geen 10 pct. bereikt. »

Art. 81

Artikel 80 is niet van toepassing op de abeidsonge-
vallen, op de ongevallen op de weg naar en van het
werk en op de beroepsziekten als de datum van conso-
lidatie of de datum waarop de tijdelijke onbekwaam-
heid permanent wordt, vóór 1 januari 1994 valt.

HOOFDSTUK IV

Kredietinstellingen

Art. 82

Dit hoofdstuk is van toepassing op de hiernavol-
gende kredietinstellingen :

1º op de maatschappijen voor hypothecaire lenin-
gen, de spaar- en kapitalisatiemaatschappijen, die
ressorteren onder paritair comité nr. 308;

2º op de banken,die ressorteren onder paritair
comité nr. 310;

3º op de openbare kredietinstellingen, die ressor-
teren onder paritair comité nr. 325.

Art. 83

De kredietinstellingen, bedoeld in artikel 82, die
ten laatste op 30 april 1994 niet voldaan hebben aan
de voorwaarde bepaald in artikel 84, zijn verplicht de
opbrengst van de matiging van de inkomens, zoals
bepaald in artikel 85, te storten aan een Fonds waar-
van de oprichting, modaliteiten en de aanwending
van de middelen worden bepaald door de Koning, bij
in Ministerraad overlegd besluit.
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Art. 84

La condition visée à l'article 83 est remplie lorsque :
1º l'institution de crédit relève du champ

d'application d'une convention collective de travail
conclue au sein d'une des commissions paritaires
visées à l'article 82 et portant sur l'affectation de la
modération des revenus, telle que définie à
l'article 85, en vue de promouvoir l'emploi. Cette
convention collective du travaildoit êtreconclueau
plus tard le 28 février 1994. Elle doit être approuvée
par le Ministre de l'Emploi et du Travail;

2º l'institution de crédit conclut, au plus tard à la
date du 30 avril 1994, un plan d'entreprise de redistri-
bution du travail, conformément au Titre IV de
l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécution
de la loi du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la compé-
titivité du pays.

Art. 85

On entend par produit de la modération des reve-
nus, le produit généré par l'application de l'indice des
prix calculé et nommé à cet effet, tel que visé à
l'article 2, alinéa 1er, de l'arrêté royal du 24 décembre
1993 portant exécution de la loi du 6 janvier 1989 de
sauvegarde de la compétitivité du pays.

CHAPITRE V

Dialogue social et économique

Art. 86

Dans l'article 3, alinéa 1er, de la loi du 23 juillet
1993 portant des mesures de promotion de l'emploi
des jeunes dans le cadre du plan d'embauche des
jeunes, les mots « 31 décembre 1993 » sont remplacés
par les mots « 31 mars 1994 ».

Art. 87

Dans la loi du 10 juin 1952 concernant la santé et la
sécurité des travailleurs ainsi que la salubrité du
travail et des lieux de travail, sont apportées les modi-
fications suivantes :

1º à l'article 1erbis, tel qu'il a été modifié à ce jour,
il est inséré un § 11, rédige comme suit

« § 11. En cas de reprise de l'actif d'une entreprise en
faillite ou faisant l'objet d'un concordat judiciaire par
abandon d'actif:

Art. 84

Aan de voorwaarde bedoeld in artikel 83 is
voldaan, wanneer :

1ºdekredietinstelling valt onderhet toepassings-
gebied van een collectieve arbeidsovereenkomst
gesloten in een paritair comité vermeld in artikel 82
betreffende de affectatie van de matiging van de inko-
mens,zoalsbepaald inartikel 85, ter bevordering van
de tewerkstelling. Deze collectieve arbeidsover-
eenkomst dient ten laatste op 28 februari 1994 te zijn
afgesloten. Zij dient door de Minister van Tewerk-
stelling en Arbeid te worden goedgekeurd;

2º de kredietinstelling sluit ten laatste op 30 april
1994 een bedrijfsplan tot herverdeling van de arbeid
overeenkomstig Titel IV van het koninklijk besluit
van 24 december 1993 ter uitvoering van de wet van
6 januari 1989 totvrijwaring van 's lands concurren-
tievermogen.

Art. 85

Met opbrengst uit de matiging van de inkomens
wordt bedoeld de opbrengst voortvloeiend uit de
toepassing van het prijsindexcijfer dat daartoe bere-
kend en benoemd wordt, zoals bedoeld in artikel 2,
eerste lid, van het koninklijk besluit van 24 december
1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot
vrijwaring van 's lands concurrentievermogen.

HOOFDSTUK V

Sociaal-ekonomische dialoog

Art. 86

In artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 juli 1993
houdende maatregelen ter bevordering van de te-
werkstelling van jongeren in het raam van het jonge-
renbanenplan, worden de woorden «31 december
1993 » vervangen door de woorden « 31 maart 1994 ».

Art. 87

Inde wet van 10 juni 1952 betreffende de gezond-
heid en de veiligheid van de werknemers, alsmede de
salubriteit van het werk en van de werkplaatsen,
worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º In artikel 1bis, zoals gewijzigd tot op heden,
wordt een § 11 ingevoegd, luidend als volgt :

« § 11. In geval van overname van aktiva van een
failliete onderneming of van een onderneming die het
voorwerp is van een gerechtelijk akkoord door
boedelafstand:
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1º un comité de sécurité, d'hygiène
d'embellissement des lieux de travail est maintenu
jusqu'aux prochaines élections, si l'unité technique
d'exploitation ou les unités techniques d'exploitation
dont se compose l'entreprise conservent le caractère
qu'elles avaient avant la faillite ou le concordat judi-
ciaire par abandon d'actif sans être intégrées à une
autre entreprise; le comité se compose exclusivement
d'un nombre de délégués effectifs du personnel
proportionnel au nombre de travailleurs occupés
dans la nouvelle entreprise, selon les règles détermi-
nées par le Roi; les délégués du personnel sont dési-
gnés, parmi les délégués effectifs ou suppléants repris
ou parmi les candidats-délégués du personnel repris
non élus lors des dernières élections du comité, par les
organisations représentatives des travailleurs qui ont
présenté les délégués élus lors des élections précéden-
tes; ce comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail fonctionne pour
l'ensemble du personnel de l'entreprise reprise;

2º un comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail est maintenu
jusqu'aux prochaines élections si les unités techni-
ques d'exploitation dont se compose l'entreprise sont
intégrées à une autre entreprise ou à une autre unité
technique d'exploitation de celle-ci et si l'entreprise
ou l'unité technique d'exploitation dans laquelle elles
sont intégrées ne disposent pas d'un tel comité; le
comité se compose exclusivement d'un nombre de
délégués effectifs, proportionnel au nombre de
travailleurs repris dans la nouvelle entreprise, selon
les règles déterminées par le Roi; les délégués du
personnel sont désignés, parmi les délégués effectifs
ou suppléants repris ou pari les candidats-délégués du
personnel repris non élus lors des dernièrs élections
du comité, par les organisations représentatives des
travailleurs qui ont présenté les délégués élus à
l'occasion des élections précédentes; ce comité de
sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de
travail fonctionne pour la partie de l'entreprise
reprise.

Les organisations représentatives des travailleurs
qui ont présenté les délégués élus lors des élections
précédentes peuvent conclure avec le nouvel em-
ployeur un autre accord valable jusqu'aux prochaines
élections.

Pour l'application du présent paragraphe, il faut
entendre par :

1º entreprise : l'entité juridique;

2º reprise de l'actif : l'établissement d'un droit réel
sur tout ou partie de l'actif d'une entreprise en faillite
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1º blijft een comité voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen behouden tot de
eerstkomende verkiezingen indien de technische
bedrijfseenheden waaruit de onderneming bestaat, de
aard behouden die ze hadden vóór het faillissement of
het gerechtelijk akkoord door boedelafstand zonder
in een andere onderneming opgenomen te worden;
het comité is uitsluitend samengesteld uit een aantal
effektieve personeelsafgevaardigden,evenredig met
het aantal in de nieuwe onderneming tewerkgestelde
werknemers volgens de door de Koning bepaalde
regels; de personeelsafgevaardigden worden binnen
de gewone of plaatsvervangende afgevaardigden die
werden opgenomen, of binnen de niet-verkozen
kandidaat-personeelsafgevaardigden voor de laatste
verkiezingen van het comité die werden overgeno-
men, aangewezen doorde representatieve werkne-
mersorganisaties die de bijde vorige verkiezingen
verkozen afgevaardigden hebben voorgedragen;dit
comité voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van
de werkplaatsen fungeert voor het geheel van het
personeel van de overgenomen onderneming;

2ºblijft een comité voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen behouden tot de
eerstkomende verkiezingen indien de technische
bedrijfseenheden waaruit de onderneming bestaat, in
een andere onderneming of technische bedrijfseen-
heid ervan worden opgenomen en indien de onderne-
ming of de technische bedrijfseenheid waarin ze
worden opgenomen, niet over een dergelijk comité
beschikt; het comité is uitsluitend samengesteld uit

eenaantaleffektievepersoneelsafgevaardigden, even-
redig met het aantal overgenomen werknemers
volgens de door de Koning bepaalde regels; de perso-
neelsafgevaardigden worden binnen de gewone of
plaatsvervangende afgevaardigden die werden over-
genomen, ofbinnen de niet-verkozen kandidaat-
personeelsafgevaardigden voor de laatste verkiezin-
gen van het comité die werden overgenomen, aange-
wezen door de representatieve werknemersorganisa-
ties die de bij de vorige verkiezingen verkozen afge-
vaardigden hebben voorgedragen; dit comité voor
veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werk-
plaatsen fungeert voor het deel van de overgenomen
onderneming.

De representatieve werknemersorganisaties die de
bij de vorige verkiezingen verkozen afgevaardigden
hebben voorgedragen, kunnen met de nieuwe
werkgever een ander geldig akkoord sluiten tot de
eerstkomende verkiezingen.

Voor de toepassing van deze paragraaf wordt ver-
staan onder:

1ºonderneming: de juridische entiteit;

2º overname van aktiva: het vestigen van een
zakelijk recht op het geheel of een deel van de aktiva
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ou faisant l'objet d'un concordat judiciaire par aban-
don d'actif avec la poursuite de l'activité principale de
l'entreprise ou d'une division de celle-ci. »;

2º à l'article 1er, § 4, b), (1), alinéa 2, de la même
loi, les mots « Sans préjudice des dispositions de
l'article 1erbis, § 10 » sont remplacés par les mots
« Sans préjudice des dispositions de l'article 1erbis,
§§ 10 et 11.»

Art. 88

Dans la loi du 20 septembre 1948 portant organisa-
tion de l'économie, sont apportées les modifications
suivantes:

1º à l'article 14, alinéa 2, de la loi du 20 septembre
1948 portant organisation de l'économie, les mots
« Sans préjudice des dispositions de l'article 21, § 10 »
sont remplacés par les mots « Sans préjudice des
dispositions de l'article 21, §§ 10 et 11 »;

2º l'article 18 de la même loi, remplacé par la loi du
28 janvier 1963 et modifié par la loi du 22 janvier 1985,
est complété par l'alinéa suivant :

« Jusqu'aux prochaines élections suivant la reprise
de l'actif d'une entreprise faisant l'objet d'un concor-
dat judiciaire par abandon d'actif, le mandat est
également exercé par les membres du comité de sécu-
rité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de travail
dans le cas où pareil comité est maintenu conformé-
ment à l'article 1erbis, § 11, de la loi du 10 juin 1952
concernant la santé et la sécurité des travailleurs ainsi
que la salubrité du travail et des lieux de travail. »;

3º dans l'article 21 de la même loi, remplacé par la
loi du 16 janvier 1967, modifié par les lois des
23 janvier 1975 et 17 février 1975, l'arrêté royalnº4
du 11 octobre 1978, les lois des 22 janvier 1985et19
mars 1991 et l'arrêté royal du 21 mai 1991, il est inséré
un § 11, rédigé comme suit :

« § 11. En cas de reprise de l'actifd'uneentrepriseen
faillite ou d'une entreprise faisant l'objet d'un concor-
dat judiciaire par abandon d'actif, le conseil
d'entreprise continue à fonctionner, jusqu'aux
prochaines élections suivant cette reprise, dans les cas
où un comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travailest maintenu
conformément à l'article 1erbis, § 11, de la loi du
10 juin 1952 concernant la santé et la sécurité des
travailleurs ainsi que la salubrité du travail et des
lieux de travail.

van een failliete onderneming of van een onderne-
ming die het voorwerp is van een gerechtelijk
akkoord door boedelafstand met het verderzetten van
de hoofdaktiviteit van de onderneming of van een
afdeling ervan.»;

2º In artikel 1, § 4, b), (1), tweede lid, van dezelfde
wet woorden de woorden « Onverminderd de bepa-
lingen van artikel 1bis, § 10» vervangen door de
woorden « Onverminderd de bepalingen van arti-
kel 1bis, §§ 10 en 11. »

Art.88

In de wet van van 20 september 1948 houdende
organisatie van het bedrijfsleven, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1º In artikel 14, tweede lid, worden de woorden
« Onverminderd de bepalingen van artikel 21, § 10 »,
vervangen door de woorden «Onverminderd de
bepalingen van artikel 21, §§ 10 en 11 »;

2º Artikel 18 van dezelfde wet, vervangen bij de
wet van 28 januari 1963 en gewijzigd bij de wet van
22 januari 1985, wordt aangevuld met het volgende
lid

« Tot aan de eerstkomende verkiezingen na de
overname van aktiva van een failliete ondernemingof
van een onderneming die het voorwerp is van een
gerechtelijk akkoord door boedelafstand, wordt het
mandaat eveneens uitgeoefend door de leden van het
comitévoor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van
de werkplaatsen, in de gevallen waarin een dergelijk
comité behouden blijft overeenkomstig artikel 1bis,
§ 11, van de wet van 10 juni 1952 betreffende de ge-
zondheid en de veiligheid van de werknemers,
alsmede de salubriteit van het werk en van de werk-
plaatsen. »>;

3ºInartikel21vandezelfde wet, vervangen bij de
wet van 16 januari 1967, gewijzigdbijde wetten van
23 januari 1975 en 17 februari 1975, het koninklijk
besluit nr. 4 van 11 oktober 1978, de wetten van
22 januari 1985 en 19 maart 1991 en het koninklijk
besluit van 21 mei 1991, wordt een § 11 ingevoegd,
luidend als volgt:

«§11.Ingevalvan overname van aktiva van een
failliete onderneming of van een onderneming die het
voorwerp is van een gerechtelijk akkoord door
boedelafstand blijft, tot aan de eerstkomende verkie-
zingen na die overname, de ondernemingsraad funge-
ren in de gevallen waarin een comité voor veiligheid,
gezondheid en verfraaiing van de werkplaatsen
behouden blijft overeenkomstig artikel 1bis, § 11, van
de wet van 10 juni 1952 betreffende de gezondheid en
de veiligheid van de werknemers, alsmede de salubri-
teit van het werk en van de werkplaatsen.
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Pour l'application du présent paragraphe, il faut

entendre par :
1º entreprise: l'entité juridique;

2º reprise de l'actif : l'établissement d'un droit réel
sur tout ou partie de l'actif d'une entreprise en faillite
ou faisant l'objet d'un concordat judiciaire par aban-
don d'actif avec la poursuite de l'activité principale de
l'entreprise ou d'une division de celle-ci. »

Art.89

Les articles 87 et 88 s'appliquent aux reprises de
l'actif intervenues après l'entrée en vigueur de la
présente loi.

Art. 90

Dans la loi du 20 septembre 1948 portant organisa-
tion de l'économie, les modifications suivantes sont
apportées:

1º l'article 15, modifié par les lois du 17 février 1971
et 21 février 1982, est complété comme suit :

« k) de recevoir du chef d'entreprise les informa-
tions concernant les conséquences des mesures
prévues par l'arrêté royal du 24 décembre 1993
portant exécution de la loi du 6 janvier 1989 de sauve-
garde de la compétitivité du pays; la périodicité, la
nature, l'ampleur et les modalités de ces informations
sont déterminées par le Roi. Il peut aussi compléter les
informations à fournir par les conséquences d'autres
mesures prises en faveur de l'emploi; le chef
d'entreprise fournit ces informations selon les moda-
lités fixées par le Roi, soit à la délégation syndicale à
défaut de conseil d'entreprise, soit aux travailleurs à
défaut de délégation syndicale; le Roi exerce les
compétences qui Lui sont conférées par le présent
littéra par arrêté royal délibéré en Conseil des Mi-
nistres. »;

2º l'article 32 de la même loi est complété par un
5º, rédigé comme suit :

« 5º l'employeur qui ne respecte l'obligation
prévue par l'article 15, k), et ses arrêtés d'exécution » .

Art.91

§ 1er. Le Conseil national du travail et le Conseil
central de l'économie évaluent au plus tard pour le
31 décembre 1995 les mesures en matière de plans
d'entreprise de redistribution du travail, d'emplois-

980 - 1 (1993-1994)

Voor de toepassing van deze paragraaf wordt ver-
staan door:

1º onderneming: juridische entiteit;
2º overname van aktiva: het vestigen van een

zakelijk recht op het geheel of een deel van de aktiva
van een failliete onderneming of van een onderne-
ming die het voorwerp is van een gerechtelijk
akkoord door boedelafstand met het verderzetten van
de hoofdaktiviteit van de onderneming of van een
afdeling ervan.»

Art. 89

De artikelen 87 en 88 zijn van toepassing op de
overnames van de aktiva die gebeuren na de
inwerkingtreding van deze wet.

Art. 90

In de wet van 20 september 1948 houdendeorgani-
satie van het bedrijfsleven, worden de volgende wij-
zigingen aangebracht:

1º Artikel 15, gewijzigd bij de wetten van
17 februari 1971 en 21 februari 1985, wordt aange-
vuld als volgt:

« k) de inlichtingen van het ondernemingshoofd te
bekomen betreffende de gevolgen van de maatregelen
voorzien bij het koninklijk besluit van 24 december
1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot
vrijwaring van 's lands concurrentievermogen; de
periodiciteit, de aard, de omvang en de modaliteiten
van deze inlichtingen worden door de Koning
bepaald. Hij kan de lijst van te verstrekken inlichtin-
gen aanvullen met de gevolgen van andere tewerkstel-
lingsbevorderende maatregelen; volgens de regels
bepaald door de Konig verstrekt het ondernemings-
hoofd deze inlichtingen, hetzij aan de vakbonds-
afvaardiging bij ontstentenis van een onderne-
mingsraad, hetzij aan de werknemers bij ontstentenis
van een vakbondsafvaardiging; de Koning oefent de
bevoegdheden uit die Hem door deze littera zijn
toegekend, bij een in Ministerraad overlegd konink-
lijk besluit. »;

2º Artikel32 van dezelfdewetwordtaangevuld
met een 5º, luidend als volgt :

« 5º de werkgever die de verplichting opgelegd
door artikel 15, k), en zijn uitvoeringsbesluiten, niet
naleeft ».

Art.91

§1. De Nationale arbeidsraad en de Centrale Raad
voor het bedrijfsleven evalueren uiterlijk op
31 december 1995 de maatregelen inzake bedrijfs-
plannen tot herverdeling van de arbeid, de ingroeiba-
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tremplin et de réduction des cotisations patronales
pour les bas salaires visées aux Titres III, IV et VII de
l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécution
de la loi du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la compé-
titivité du pays.

Toutes les mesures prévues par le même arrêté,
ainsi que les mesures visées par l'article 75 de la
présente loi, seront évaluées quant à leurs conséquen-
ces sur l'emploi, les prix et la rentabilité.

A cet effet, le Conseil national du travail et le
Conseil central de l'économie procèdent à une évalua-
tion commune annuelle. La première évaluation aura
lieu au cours du premier trimestre de 1995. L'Office
national de l'emploi et l'Office national de sécurité
sociale mettent toutes les données utiles à disposition
de ces Conseils.

Les effets des mesures visées dans le même arrêté
sont au moins une foispar an communiqués, avec
copie au Comité subrégional de l'emploi, aux travail-
leurs selon les modalités fixées en vertu de l'article 15,
k), de la loi du 20 septembre 1948 portant organisa-
tion de l'économie.

§ 2. L'article 1er, 16º, de la loi du 30 juin 1971 rela-
tive aux amendes administratives en cas d'infraction à
certaines lois sociales, est complété comme suit :

« et l'employeur qui ne respecte l'obligation prévue
par l'article 15, k), de la même loi et ses arrêtés
d'exécution ».

TITRE X

CONFIRMATION ET MODIFICATION DE
L'ARRETE ROYAL DU 24 DECEMBRE 1993
PORTANT EXECUTION DE LA LOI DU
6 JANVIER 1989 DE SAUVEGARDE DE LA
COMPETITIVITE DU PAYS

CHAPITRE Ier

Confirmation

Art. 92

L'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécu-
tion de la loi du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la
compétitivité du pays, est confirmé avec effet à la date
de son entrée en vigueur.

nen en de vermindering van de werkgeversbijdragen
voor lage lonen, bedoeld in de Titels III, IV en VII van
het koninklijk besluit van 24 december 1993 tot
uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwa-
ringvan 's lands concurrentievermogen.

De maatregelen voorzien door hetzelfde besluit
evenals de maatregel bedoeld bij artikel 75 van deze
wet zullen worden geëvalueerd wat betreft hun gevol-
gen op de tewerkstelling, de prijzen en de rendabili-
teit.

Hiertoe maken de Nationale Arbeidsraad en de
Centrale Raad voor het bedrijfsleven een gezamen-
lijke jaarlijkse evaluatie op. De eerste evaluatie moet
plaatsvinden in de loop van het eerste trimester van
1995. De Rijksdienst voor arbeidsvoorziening en de
Rijksdienst voor sociale zekerheid stellen alle nuttige
gegevens ter beschikking van deze Raden.

Degevolgen van de maatregelen bedoeld in het-
zelfde besluit worden minstens éénmaal per jaar
meegedeeld, met kopie voor het subregionaal
tewerkstellingscomité, aan de werknemers volgens de
modaliteiten bepaald krachtens artikel 15, k), van de
wet van 20 september 1948 houdende organisatie van
het bedrijfsleven.

§ 2. Artikel 1, 16º, van de wet van 30 juni 1971
betreffende de administratieve geldboeten in geval
van inbreuk op sommige sociale wetten, wordt aange-
vuld als volgt:

«en de werkgever die de verplichting opgelegd
door artikel 15, k), van dezelfde wet en zijn uitvoe-
ringsbesluiten, niet naleeft ».

TITEL X

BEKRACHTIGING EN WIJZIGING VAN HET
KONINKLIJK BESLUIT VAN 24 DECEMBER
1993 TER UITVOERING VAN DE WET VAN
6 JANUARI 1989 TOT VRIJWARING VAN
'S LANDS CONCURRENTIEVERMOGEN

HOOFDSTUK I
Bekrachtiging

Art. 92

Het koninklijk besluit van 24 december 1993 ter
uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwa-
ring van 's lands concurrentievermogen, wordt
bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn
inwerkingtreding.
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CHAPITRE II

Modifications et adaptations

Art. 93

Dans l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant
exécution de la loi du 6 janvier 1989 de sauvegarde de
la compétitivité du pays, sont apportées les modifica-
tions suivantes :

1ºDans l'article 5, § 1er, alinéa 1er, les mots
« jusqu'au 23 janvier 1995 y compris » sont supprimés;

2º L'article 7 du même arrêté est abrogé;

3º A l'article 9, alinéa 1er, les mots « l'article 32, à
l'exclusion des tantièmes définis à l'article 8 du
présent arrêté et » sont insérés entre les mots « prévues
à » et « l'article 33 ».

Art.94

Sous réserve des articles 269 à 274 du Code pénal,
sont punis d'un emprisonnement de huit joursà un
mois et d'une amende de 26 à 500 francs ou d'une de
ces peines seulement :

1º l'employeur, ses préposés ou mandataires qui
commettent une infraction aux dispositions des arti-
cles 2,3 et 5 de l'arrêté royal du 24 décembre 1993
portant exécution de la loi du 6 janvier 1989 de sauve-
garde de la compétitivité du pays, ou à leurs arrêtés
d'exécution;

2º toute personne qui fait obstacle à la surveillance
organisée en vertu du même arrêté

En ce qui concerne les infractions aux articles 2, 3 et
5 du même arrêté, le montant de l'amende est multi-
plié par le nombre de travailleurs pour lesquels ces
dispositions ont été violées.

L'employeur est civilement responsable du paie-
ment des amendes auxquelles ses préposés ou manda-
taires ont été condamnés.

L'action publique résultant des infractions aux
dispositons du Titre Ier du même arrêté et de ses arrê-
tés d'exécution est prescrite après trois ans à compter
du fait qui a donné naissance à l'action.

Toutes les dispositions du Livre premier du Code
pénal, y compris le Chapitre VII et l'article 85, sont
applicables aux infractions prévues par le présent
article.

Art. 95

Pour l'application du présent article, on entend par
« professions libérales » celles dont l'activité revêt un
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HOOFDSTUK II
Wijzigingen en aanpassingen

Art. 93

In het koninklijk besluit van 24 december 1993 ter
uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwa-
ring van 's lands concurrentievermogen, worden
volgende wijzigingen aangebracht :

1º In artikel 5, § 1, eerste lid, worden de woorden
« totenmet 23 januari 1995 » geschrapt;

2º Artikel 7 wordt opgeheven;

3º In artikel 9, eerste lid, worden « artikel 32, met
uitsluiting van de tantièmes bepaald in artikel 8 van
dit besluit, en » ingevoegd tussen de woorden
« voorzien bij » en « artikel 33 ».

Art. 94

Onder voorbehoud van de artikelen 269 tot 274 van
het Strafwetboek, worden gestraft met een gevange-
nisstraf van 8 dagen tot 1 maand en met een geldboete
van 26 tot 500 frank of met een van die straffen allen :

1º de werkgever, zijn aangestelden of lasthebbers
die zich schuldig maken aan een overtreding van de
bepalingen der artikelen 2, 3 en 5, van het koninklijk
besluit van 24 december 1993 ter uitvoering van de
wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands
concurrentievermogen, of van de uitvoerings-
besluiten ervan;

2º al wie het krachtens hetzelfde besluit geregelde
toezicht verhindert.

Voor de overtreding van de artikelen 2, 3 en 5 van
hetzelfde besluit, wordt het bedrag van de geldboete
vermenigvuldigd met het aantal werknemers voor wie
die bepalingen zijn overtreden

De werkgever is burgerrechterlijk aansprakelijk
voor de betaling van de geldboeten waartoe zijn
aangestelden of lasthebbers zijn veroordeeld.

De publieke rechtsvordering wegens overtreding
van de bepalingen van Titel I hetzelfde besluit en van
de ter uitvoering hiervan genomen besluiten, verjaart
door verloop van 3 jaar na het feit waaruit de vorde-
ring is ontstaan.

Alle bepalingen van Boek I van het Strafwetboek,
met inbegrip van Hoofdstuk VII en artikel 85, zijn van
toepassing op de bij dit artikel bepaalde misdrijven.

Art. 95

Voor de toepassing van dit artikel dient onder
« vrije beroepen » te worden verstaan deze waarvan de
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caractère intellectuel prépondérant, exercées à titre
personnel, contre rémunération, et en dehors d'un
lien de subordination, sans distinction entre l'activité
exercée individuellement, en groupe ou sous forme
d'association.

A partir du 23 janvier 1995 et jusqu'au 31 décembre
1996, les rétributions ayant trait à des prestations,
effectuées par les titulaires de professions libérales,
qui font l'objet de règlements portant tarification,
barèmes, honoraires, tarifs ou abonnements, ne
peuvent excéder celles en vigueur au 15 novembre
1993 pour les mêmes prestations liées à l'évolution de
l'indice des prix à la consommation, visé à l'article 14
de l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécu-
tion de la loi du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la
compétitivité du pays.

Dans le chef des praticiens de la médecine et des
collaborateurs paramédicaux visés à l'article 2, 1) et
m), de la loi du 9 août 1963 portant institution et orga-
nisation d'un régime d'assurance obligatoire pour les
soins médicaux et allocations de médecine, la condi-
tion visée à l'alinéa précédent est censée être remplie
lorsqu'ils n'ont pas refusé d'adhérer à un accord visé à
l'article 34 de la loi susvisée, ou respectivement,
adhéré à une convention visée à l'article 26 de la même
lo, prévoyant une adaptation de leurs honoraires et
prix, dont l'impact budgétaire global respecte l'effort
de modération visé à l'alinéa précédent.

Art. 96

Les tarifs des notaires et huissiers de justice ne
peuvent dépasser du 23 janvier 1995 au 31 décembre
1996, ceux en vigueur au 15 novembre 1993, le cas
échéant liés à l'évolution de l'indice des prix à la
consommation, tel que visé à l'article 14 de l'arrêté
royal du 24 décembre 1993 portant exécution de la loi
du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du
pays.

Art.97

1º L'article 15 du même arrêté est abrogé.

2º Les infractions aux articles 8 à 14 du même
arrêté et aux articles 95 et 96 de la presente loi sont
punies d'une amende de cinquante francs à dix mille
francs.

Le Livre I du Code pénal, y compris le chapitre VII
et l'article 85, est applicable aux dispositions visées à
l'alinéa 1er.

activiteit een overwegend intellectueel karakter heeft,
die buiten dienstverband ten persoonlijke titel
worden uitgeoefend, en waarvoor de beoefenaars een
bezoldiging genieten zonder onderscheid of gezegde
activiteit individueel, in groepsverband of bij associa-
tie wordt uitgeoefend.

Vanaf 23 januari 1995 tot 31 december 1996 mogen
de vergoedingen voor prestaties, geleverd door de
beoefenaars van vrije beroepen, die het voorwerp
uitmaken van tarief -, honoraria -, barema- of abonne-
mentsreglementeringen niet hoger zijn dan deze die
voor dezelfde prestaties van kracht waren op
15 november 1993, gekoppeld aan de evolutie van het
indexcijfer der consumptieprijzen zoals bedoeld bij
artikel 14 van het koninklijk besluit van 24 december
1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot
vrijwaring van 's lands concurrentievermogen.

In hoofde van de beoefenaars van de geneeskunde
en paramedische medewerkers bedoeld bij artikel2,1)
en m), van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en
organisatie van een regeling voor verplichte verzeke-
ring voor geneeskundige verzorging en uitkeringen,
wordt de voorwaarde bedoeld in het vorige lid geacht
te zijn voldaan wanneer zij niet geweigerd hebben toe
te treden tot een akkoord bedoeld bij artikel 34 van
deze wet, respectievelijk toegetreden zijn tot een
overeenkomst bedoeld bij artikel 26 van dezelfde wet,
die in een aanpassing van hun honoraria en prijzen
voorziet, waarvan de globale budgettaire weerslag de
in het vorig lid bedoelde matigingsinspanning eerbie-
digt.

Art. 96

De tarieven van de notarissen en gerechtsdeur-
waarders mogen vanaf 23 januari 1995 tot
31 december 1996 niet hoger zijn dan deze van kracht
op 15 november 1993, desgevallend gekoppeld aan de
evolutie van het indexcijfer der consumptieprijzen
zoals bedoeld bij artikel 14 van het koninklijk besluit
van 24 december 1993 ter uitvoering van de wet van
6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concurren-
tievermogen.

Art.97

1º Artikel 15 van hetzelfde besluit van 24 decem-
ber 1993 wordt opgeheven.

2º De overtredingen op de artikelen 8 tot en met 14
van hetzelfde besluit en op de artikelen 95 en 96 van
deze wet worden bestraft met een boete van vijftig
frank tot tienduizend frank.

Boek I van het Strafwetboek met inbegrip van
Hoofdstuk VII en artikel 85, is van toepassing op de
overtreding van de bepalingen bedoeld inhet eerste
lid.



( 107 )

Art. 98

L'article 19, alinéa 1er, du même arrêté, est
complété par les mots suivants :

« Ce contrat de travail doit être conclu à durée indé-
terminée. »

Art.99

Dans l'article 21, § 2, alinéa 1er, du même arrêté, les
mos suivants sont supprimés « Dans ce cas, les déroga-
tions visées à l'article 20, § 2, premier alinéa, ne sont
applicables que pendant le premier contrat de travail
pour un emploi-tremplin ».

Art.100

L'article 36, § 1er du même arrêté est complété par
un troisième et un quatrième alinéa, rédigés comme
suit :

« La diminution des cotisations patronales est
accordée pour autant que la preuve soit fournie,
suivant les modalités fixées par le Roi, sur proposition
des Ministres des Affaires sociales et de l'Emploi et du
Travail, que, dans le chef de l'employeur et du travail-
leur, les conditions d'octroi sont remplies.

Les Ministres des Affaires sociales et de l'Emploi et
du Travail déterminent ce qu'il convient d'entendre
par accroissement net de l'effectif et un nombre au
moins égal au nombre de jours déclarés à l'Office
national de sécurité sociale.»

Art. 101

A l'article 36 du même arrêté, un § 4 est inséré,
rédigé comme suit :

« § 4. Sont exclus de l'application du présent Titre,
les employeurs qui, à l'expiration du trimestre pour
lequel ils en invoquent l'application, sont débiteurs
envers les institutions chargées de la perception et du
recouvrement des cotisations de sécurité sociale.

Cependant s'il s'agit d'employeurs qui ont obtenu
pour l'apurement de leur dette des délais de paye-
ment, qu'ils ont respectés strictement, des dérogations
peuvent être accordées par le Comité de gestion des
institutions chargées de la perception et du recouvre-
ment des cotisations de sécurité sociale. »
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Art.98

Artikel 19, eerste lid, van hetzelfde besluit wordt
aangevuld met de volgende woorden:

« Deze arbeidsovereenkomst moet voor onbe-
paalde duur worden gesloten. »

Art. 99

Inartikel 21, § 2, eerste lid, van hetzelfde besluit,
worden de woorden « In dit geval gelden de afwijkin-
gen bedoeld in artikel 20, § 2, eerste lid, slechts gedu-
rende de eerste arbeidsovereenkomst voor een
ingroeibaan »> geschrapt.

Art.100

Artikel 36, § 1, van hetzelfde besluit, wordt aange-
vuld met een derde en een vierde lid, luidend als volgt :

«De vermindering van de werkgeversbijdrage
wordt toegekend voor zover het bewijs wordt gele-
verd, volgens de modaliteiten vastgesteld door de
Koning op voorstel van de Ministers van Sociale
Zaken en Tewerkstelling en Arbeid, dat in hoofde
van de werkgever en werknemer voldaan is aan de
vastgestelde toekenningsvoorwaarden.

De Ministers van Sociale Zaken en Tewerkstelling
en Arbeid stellen vast wat dient te worden verstaan
onder netto aangroei van het aantal werknemers en
onder een gelijkblijvend aantal aan de Rijksdienst
voor sociale zekerheid aangegeven dagen. »

Art.101

In artikel 36 van hetzelfde besluit wordt een § 4
ingevoegd, luidend als volgt :

«§4. Van de toepassing van deze Titel zijn
uitgesloten de werkgevers die bij het verstrijken van
het kwartaal waarvoor zij de toepassing ervan inroe-
pen, schuldenaar zijn an de instellingen belast met de
inning en de invordering van de sociale-zekerheidsbij-
dragen.

Indien de betrokken werkgevers voor de aanzuive-
ring van hun schuld evenwel uitstel van betaling
hebben gekregen en de termijnen strikt hebben nage-
leefd, kan het Beheerscomité van de instellingen
belast met de inning en de invordering van de sociale-
zekerheidsbijdragen, afwijkingen toekennen.»
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Art. 102

L'article 40, alinéa 2, du même arrêté est complété
par les mots suivants :

« Les conditions et les modalités selon lesquelles le
remboursement des avantages perçus indûment doit
s'effectuer, sont déterminées par Nous. »

Art. 103

1º L'article 52 du même arrêté est remplacé par un
nouvel article rédigé comme suit :

« Article 52. - D'autre règles et modalités peuvent
être déterminées par Nous en ce qui concerne
l'évaluation de l'application du présent Titre. »

2º L'article 53 du même arrêté est abrogé.

Art. 104

L'article 54, du même arrêté, est remplacé par la
disposition suivante:

« Article54.- Les articles 46 à 52 entrent en
vigueur le 1er avril 1994. »

Art. 105

L'employeur qui ne respecte pas l'obligation
d'information visée à l'article 52 du même arrêté ainsi
que les arrêtés d'éxécution, est puni d'une amende de
cinquante francs à dix mille francs.

Le Livre premier du Code pénal, y compris le chapi-
tre VII et l'article 85, s'applique à l'infraction aux
dispositions visées à l'alinéa précédent.

TITRE XI

COTISATION SPECIALE
POUR LA SECURITE SOCIALE

Art. 106

§ 1er. Le présent Titre est applicable à toutes les
personnes qui comme travailleurs ou y assimilés, sont
soumises, totalement ou partiellement, à l'application
de :

1º la loidu 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des
travailleurs;

2º l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la
sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés;

Art. 102

Artikel 40, tweede lid, van hetzelfde besluit wordt
aangevuld met de woorden :

« Door Ons worden de voorwaarden en modalitei-
ten bepaald volgens welke de terugbetaling van de ten
onrechte ontvangen voordelen dient te geschieden. »

Art. 103

1º Artikel 52 van hetzelfde besluit wordt vervan-
gen door een nieuw artikel luidend als volgt:

« Artikel 52. - Door Ons kunnen nadere regelin-
gen en modaliteiten worden vastgelegd met
betrekking tot de evaluatie betreffende de toepassing
van deze titel. »

2º Artikel 53 van hetzelfde besluit wordt opgehe-
ven.

Art. 104

Artikel 54 van hetzelfde besluit wordt vervangen
door de volgende bepaling :

« Artikel 54.- De artikelen 46 tot 52 treden in
werking op 1 april 1994. »

Art. 105

De werkgever die de in artikel 52 van hetzelfde
besluit bedoelde informatieverplichting en de uitvoe-
ringsbesluiten niet nakomt wordt bestraft met een
boete van vijftig frank tot tienduizend frank.

Boek I van het Strafwetboek met inbegrip van
Hoofdstuk VII en artikel 85, is van toepassing op de
overtreding van de bepalingen bedoeld in het vorig
lid.

TITEL XI

BIJZONDERE BIJDRAGE
VOOR DE SOCIALE ZEKERHEID

Art. 106

§ 1. Deze Titel is van toepassing op alle personen
die als werknemer of daarmee gelijkgestelde, geheel
of gedeeltelijk vallen onder:

1º de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

2º de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de
maatschappelijke zekerheid van de mijnwerkers en
ermee gelijkgestelden;



( 109 )
3º l'arrêté-loi du 7 février 1945, concernant la sécu-

rité sociale des marins de la marine marchande.

§ 2. Ce Titre est également applicable aux:
1º personnes énumérées à l'article 1er, § 3, de

l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécution
de la loi du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la compé-
titivité du pays, pour autant qu'elles ne soient pas
visées au § 1er;

2ºpersonnes qui sont, sous quelque forme que ce
soit, bénéficiaires d'une des prestations sociales
auxquelles la loidu 2 août 1971 organis ant un régime
de liaison à l'indice des prix à la consommation des
traitements, salaires, pensions, allocations et subven-
tions à charge du trésor public, de certaines presta-
tions sociales, des limites de rémunération à prendre
en considération pour le calcul de certainescotisa-
tions de sécurité sociale des travailleurs, ainsi que des
obligations imposées en matière sociale aux travail-
leurs indépendants est applicable, pour autant
qu'elles ne soient pas visées au § 1er ni au 1º.

§ 3. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
ministres, étendre l'application de la présente section
aux catégories de personnes qu'Il détermine.

§ 4. Ce Titre n'est toutefois pas applicable aux
familles visées à l'article 125, 2º, du Titre XII.

Le Roi peut, par arrêté royal délibéré en Conseil des
ministres, déterminer d'autres catégories de person-
nes auxquelles du présent Titre n'est pas applicable.

Art. 107

Pour l'application du présent Titre, ily a lieu
d'entendre par:

1º « Ménage »: la personne ou l'ensemble des
personnes à charge de laquelle ou desquelles une
imposition fiscale unique est établie en matière
d'impôts sur les revenus, conformément aux arti-
cles 126, 128, 243 à 244bis du Code des impôts sur les
revenus 1992;

2º « Revenu du ménage »: l'ensemble des revenus
nets imposables déterminés conformément aux arti-
cles 7 à 116, 129 et 228 à 242 du Code des impôts sur
les revenus 1992, en ce non compris les revenus impo-
sés distinctement conformément à l'article 171 dudit
Code, sous déduction du montant des pensions,
rentesetallocations en tenant lieu visées aux arti-
cles 34 et 228, § 2, 6º, de ce Code.
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3º de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de
maatschappelijke veiligheid van de zeelieden der
koopvaardij.

§ 2. Deze Titel is eveneens van toepassing op:
1º de personen vermeld in artikel 1, § 3, van het

koninklijk besluit van 24 december 1993 ter uitvoe-
ring van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring van
's lands concurrentievermogen, voor zover zij niet
beoogd zijn in § 1;

2º voor zover zij niet beoogd zijn in § 1 of 1º, de
personen die, onder gelijk welk opzicht, gerechtigd
zijn op een van de sociale uitkeringen waarop de wet
van 2 augustus 1971 houdende inrichting van een stel-
sel waarbij de wedden, lonen, pensioenen, toelagen
en tegemoetkomingen ten laste van de openbare
schatkist, sommige sociale uitkeringen, de bezoldi-
gingsgrenzen waarmee rekening dient gehouden bij
de berekening van sommige bijdragen van de sociale
zekerheid der arbeiders, alsmede de verplichtingen op
sociaal gebied opgelegd aan de zelfstandigen, aan het
indexcijfer van de consumptieprijzen worden gekop-
peld van toepassing is.

§ 3. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit het toepassingsgebied van deze Titel uitbrei-
den totde categorieën van personen die Hij bepaalt.

§ 4. Deze Titel evenwel is niet van toepassing op de
gezinnen bedoeld in artikel 125, 2º, van Titel XII.

De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit, andere categorieën van personen bepalen,
waarop de huidige Titel niet van toepassing is.

Art. 107

Voor de toepassing van deze Titel wordt verstaan
onder:

1º «Gezin»:depersoon of alle personen samen,
lastens wie een enige belastingaanslag in de inkom-
stenbelastingen wordt gevestigd, overeenkomstig de
artikelen 126, 128, 243 tot 244bis van het Wetboek
van de inkomstenbelastingen 1992;

2º « Gezinsinkomen »: het totale belastbare netto-
inkomen vastgesteld overeenkomstig de artikelen 7
tot 116, 129 en 228 tot 242 van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992, hieronder niet begrepen
de overeenkomstig artikel 171 van voormeld
Wetboek afzonderlijk belaste inkomsten, verminderd
met het bedrag van de in de artikelen 34 en 228, § 2, 6º,
van dit Wetboek vermelde pensioenen, renten en als
zodanig geldende toelagen.
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Art. 108

§ 1er. Les ménages dont font partie les personnes
visées à l'article 106, SS 1er à 3, sont redevables d'une
cotisation spéciale annuelle pour la sécurité sociale
d'un montant de:

- 4 200 francs lorsque le revenu du ménage se
situe dans la tranche de 750 000 à 828 999 francs;

- 9 000 francs lorsque le revenu du ménage se
situe dans la tranche de 829 000 à 1 119 999 francs;

- 12 000 francs lorsque le revenu du ménage se
situe dans la tranche de 1 120 000 à 1 410 999 francs;

- 18 000 francs lorsque le revenu du ménage se
situe dans la tranche de 1 411 000 à 1 999 999 francs;

- 24 000 francs lorsque le revenu du ménage
atteint 2 000 000 francs.

§ 2. Cette cotisation est destinée au financement du
régime de la sécurité sociale des travailleurs salariés.

Art. 109

§ 1er. En attendant la fixation annuelle de la cotisa-
tion définitivement due, telle que visée à l'article 110,
une retenue est effectuée, à charge des personnes
visées à l'article 106, § 1er, par l'employeur sur le
salaire pris en compte pour le calcul des cotisations de
sécurité sociale du régime auquel le travailleur est
assujetti. Cette retenue n'a pas d'incidence sur le
calcul de la retenu de cotisation de sécurité sociale et
du précompte professionnel.

Le montant de la retenueestde:
1º 350 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel

déclaré par travailleur, pour les travailleurs manuels
et assimilés, calculé à 108 p.c ., excepté les travailleurs
manuels déclarés à l'O.N.S.S.A.P.L ., est compris dans
une tranche de 135 619 francs à 258 828 francs pour
les personnes dont le conjoint a également des revenus
professionnels, soit compris dans une tranche de
235 406 francs à 258 828 francs pour les personnes
isolées ou dont le conjoint n'a pas de revenus profes-
sionnels;

2º 750 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel
déclaré par travailleur, pour les travailleurs manuels
et assimilés, calculé à 108 p.c ., excepté les travailleurs
manuels déclarés à l'O.N.S.S.A.P.L ., est compris dans
une tranche de 258 829 francs à 345 104 francs;

3º 1 000 francs par mois, lorsque le salaire trimes-
triel déclaré par travailleur, pour les travailleurs

Art. 108

§ 1. De gezinnen waarvan de in artikel 106, §§ 1
tot3, bedoelde personen deel uitmaken, zijn een
jaarlijkse bijzondere bijdrage voor de sociale zeker-
heid verschuldigd ten bedrage van:

- 4 200 frank wanneer het gezinsinkomen begre-
pen is in de schijf van 750 000 tot 828 999 frank;

- 9 000 frank wanneer het gezinsinkomen begre-
pen is in de schijf van 829 000 tot 1 119 999 frank;

- 12 000 frank wanneer het gezinsinkomen
begrepen is in de schijf van 1 120 000 tot 1 410 999
frank;

- 18 000 frank wanneer het gezinsinkomen
begrepen is in de schijf van 1 411 000 tot 1 999 999
frank;

- 24 000 frank wanneer het gezinsinkomen
2 000 000 frank bereikt.

§ 2. Deze bijdrage is bestemd voor de financiering
van de regelingen van sociale zekerheid der werk-
nemers.

Art. 109

§ 1. In afwachting van de in artikel 110 bedoelde
jaarlijkse vaststelling van de definitieve verschuldigde
bijdragen, wordt een inhouding verricht door de
werkgever ten laste van de personen bedoeld in arti-
kel 106, § 1, op het loon dat in aanmerking wordt
genomen voor de berekening van de sociale zeker-
heidsbijdragen van het stelsel waaraan de werknemer
is onderworpen. Deze inhouding heeft geen invloed
op de berekening van de inhouding van de sociale
zekerheidsbijdragen en de bedrijfsvoorheffing.

Deze inhouding bedraagt:

1º 350 frank per maand indien het loon datper
werknemer driemaandelijks wordt aangegeven, voor
de handarbeiders en gelijkgestelden à 108 pct .,
handarbeiders aangegeven bij de R.S.Z.P.P.O. uitge-
zonderd,begrepen is in de schijf van 135 619 frank tot
258 828 frank voor de personen waarvan de echtge-
noot eveneens beroepsinkomsten heeft, hetzij begre-
pen is in de schijf van 235 406 frank tot 258 828 frank
voor de personen die alleenstaand zijn of waarvan de
echtgenoot geen beroepsinkomsten heeft;

2º 750 frank per maand indien het loon dat per
werknemer driemaandelijks wordt aangegeven, voor
de handarbeiders en gelijkgestelden berekend à
108 p.c ., handarbeiders aangegeven bij de
R.S.Z.P.P.O. uitgezonderd, begrepen is in de schijf
van 258 829 frank tot 345 104 frank;

3º 1 000 frank per maand indien het loon dat per
werknemer driemaandelijks wordt aangegeven, voor
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manuels et assimilés, calculé à 108 p.c ., excepté les
travailleurs manuels déclarés à l'O.N.S.S.A.P.L ., est
compris dans une tranche de 345 105 francs à 431 380
francs;

4º 1 500 francs par mois, lorsque le salaire trimes-
triel déclaré par travailleur, pour les travailleurs
manuels et assimilés calculé à 108 p.c ., excepté les
travailleurs manuels déclarés à l'O.N.S.S.A.P.L ., est
compris dans une tranche de 431 381 francs à 606 008
francs;

5º a) 1 650 francs par mois, lorsque le salaire
trimestriel déclaré par travailleur, pour les travail-
leurs manuels et assimilés, calculé à 108 p.c ., excepté
les travailleurs manuels déclarés à l'O.N.S.S.A.P.L .,
est supérieur à 606 009 francs pour les personnes dont
le conjoint a également des revenus professionnels;

b) 2 000 francs par mois, lorsque le salaire trimes-
triel déclaré par travailleur, pour les travailleurs
manuels et assimilés, calculé à 108 p.c ., excepté les
travailleurs manuels déclarés à l'O.N.S.S.A.P.L ., est
supérieur à 606 009 francs pour les personnes isolées
ou dont le conjoint n'a pas de revenus professionnels.

§ 2. La retenue est effectuée par l'employeur lors du
paiement du salaire.

Elle est transférée par l'employeur, dans le même
délai que les cotisations de sécurité sociale, à
l'institution chargée de la perception des cotisations
de sécurité sociale pour les travailleurs visés à
l'article 106, § 1er.

§ 3. Le produit des retenues visées au § 1er, est trans-
mis par les organismes chargés de la perception des
cotisations de sécurité sociale pour les personnes
visées à l'article 106, § 1er au Fonds pour l'équilibre
financier de la sécurité sociale, visé à l'article 39bis de
la loi du 29 juin 1981 établissant les principes géné-
raux de la sécurité sociale des travailleurs salariés.

§ 4. L'employeur est assimilé, pour ce qui est de la
retenue, à l'employeur visé dans le régime de la sécu-
rité sociale applicable au travailleur, notamment en ce
qui concerne les déclarations avec justifications des
cotisations, les délais en matière de paiement,
l'application des sanctions civiles et les dispositions
pénales, le contrôle, le juge compétent en cas de
contestation, la prescription de l'action judiciaire, le
privilège, la communication du montant de la créance
de l'institution chargée de la perception des cotisa-
tions.

§ 5. Le Roi peut, pour les catégories de travailleurs
qu'Il détermine, fixer des modalités spécifiques quant
à la perception de la retenue prévue au § 1er.
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de handarbeiders en gelijkgestelden berekend à
108 pct ., handarbeiders aangegeven bij de
R.S.Z.P.P.O. uitgezonderd, begrepen is in de schijf
van 345 105 frank tot 431 380 frank;

4º1 500 frank per maand indien het loon dat per
werknemer driemaandelijks wordt aangegeven, voor
de handarbeiders en gelijkgestelden berekend à
108 pct ., handarbeiders aangegeven bij de
R.S.Z.P.P.O. uitgezonderd, begrepen is in de schijf
van 431 381 frank tot 606 008 frank;

5º a) 1 650 frank per maand indien het loon dat per
werknemer driemaandelijks wordt aangegeven, voor
de handarbeiders en gelijkgestelden berekend à
108 pct ., handarbeiders aangegeven bij de
R.S.Z.P.P.O. uitgezonderd, hoger is dan 606 009
frank voor de personen waarvan de echtgenoot
eveneens beroepsinkomsten heeft;

b)2 000 frank per maand indien het loon dat per
werknemer driemaandelijks wordt aangegeven, voor
de handarbeiders en gelijkgestelden berekend à
108 pct ., handarbeiders aangegeven bij de
R.S.Z.P.P.O. uitgezonderd, hoger is dan 606 009
frank voor de personen die alleenstaand zijn of waar-
van de echtgenoot geen beroepsinkomsten heeft.

§ 2. De inhouding wordt verricht door de werkge-
ver bij de betaling van het loon.

Zijwordt binnen dezelfde termijn als de sociale
zekerheidsbijdragen door de werkgever overgemaakt
aan de instelling belast met de inning van de sociale
zekerheidsbijdragen voor de in artikel 106, § 1,
bedoelde werknemers.

§ 3. De opbrengst van de inhoudingen bedoeld in
§ 1 wordt door de instellingen belast met de inning
van de sociale zekerheidsbijdragen voor de in arti-
kel 106, § 1, bedoelde personen overgemaakt aan het
Fonds voor het financieel evenwicht van de sociale
zekerheid, bedoeld in artikel 39bis van de wet van
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van de
sociale zekerheid voor werknemers.

§ 4. De werkgever wordt met betrekking tot die
inhouding gelijkgesteld met de werkgever bedoeld in
de sociale zekerheidsregeling toepasselijk op de
werknemer, inzonderheid wat betreft de aangiften
met verantwoording van de bijdragen, de termijnen
inzake betaling, de toepassing van de burgerlijke
sancties en van de strafbepalingen, het toezicht, de
rechter bevoegd ingeval van betwisting, de verjaring
inzake rechtsvorderingen, het voorrecht, de medede-
ling van het bedrag van de schuldvordering van de
instelling belast met de inning van de bijdragen.

§ 5.De Koning kan, voor de kategorieën van
werknemers die hij aanduidt, bijzondere modaliteiten
bepalen met betrekking tot de inning van de inhou-
ding bedoeld in § 1.
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§6. L'employeur doit produire les preuves nécessai-
res à la demande des fonctionnaires chargés de la
surveillance du respect des présentes dispositions ou
de l'organisme chargé de la perception des cotisations
de sécurité sociale, auquel le montant retenu doit être
versé par l'employeur.

§ 7. L'employeur mentionne le montant des rete-
nues visées au § 1er, séparément sur la fiche de salaire
qui est remise au travailleur en application de
l'article 57 du Code des impôts sur les revenus 1992.

Art. 110

§ 1er. L'administration des contributions directes
calcule le montant de la cotisation spéciale pour la
sécurité sociale et en déduit, le cas échéant, les rete-
nues opérées conformément à l'article 109 et le
supplément visé à l'article 125, 1º.

Elle perçoit le solde éventuel qui subsiste après cette
déduction et en verse le produit au Fonds pour
l'équilibre financier de la sécurité sociale, visé à
l'article 39bis de la loi du 29 juin 1981 établissant les
principes généraux de la sécurité sociale des travail-
leurs salariés.

Les montants inférieurs à 100 francs ne sont pas
portés au rôle.

§ 2. Lorsque les retenus et le supplément visés au
§ 1er, alinéa 1er, excèdent le montant de la cotisation
speciale pour la sécurité sociale, l'Administration des
contributions directes impute cet excédent sur l'impôt
sur les revenus dû par l'intéressé ou par le ménage
d'ont il fait partie et elle rembourse le solde éventuel
s'il atteint au moins 100 francs.

Ce solde est traité comme un excédent de
précompte visé à l'article 419, alinéa 1er, 2º, du Code
des impôts sur les revenus 1992.

§ 3. Le Fonds visé au § 1er rembourse les excédents
visés au § 2, alinéa 1er, au compte de l'Administration
des contributions directes, sur un fonds particulier,
qui, pour le surplus, est assimilé à un fonds de restitu-
tion au sens de l'article 37 des lois sur la comptabilité
de l'Etat, coordonnées le 17 juillet 1991.

§ 4. Le Titre VII du Code des impôts sur les revenus
1992 est applicable à la cotisation spéciale pour la
sécurité sociale.

§ 6. De werkgever moet de nodige bewijsstukken
overleggen op verzoek van de ambtenaren belast met
het toezicht op de naleving van deze bepalingen, of
van de instelling belast met de inning van de sociale
zekerheidsbijdragen, aan welke het ingehouden
bedrag door de werkgever moet worden overge-
maakt.

§7.De werkgever vermeldt het bedrag van de
inhoudingen bedoeld in § 1 afzonderlijk op de loonfi-
che die aan de werknemer wordt overgemaakt met
toepassing van artikel 57 van het Wetboek van de in-
komstenbelastingen 1992.

Art. 110

§ 1. De Administratie der directe belastingen bere-
kent het bedrag van de bijzondere bijdrage voor de
sociale zekerheid en trekt er, in voorkomend geval, de
overeenkomstig artikel 109 gedane inhoudingen en
het supplement bedoeld in artikel 125, 1º, van af.

Zij int het eventueel saldo dat overblijft na deze
aftrek en stort de opbrengst aan het Fonds voor het
financieel evenwicht van de sociale zekerheid bedoeld
in artikel 39bis van de wet van 29 juni 1981 houdende
de algemene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers.

De bedragen minder dan 100 frank worden niet in
het kohier opgenomen.

§ 2. Wanneer de in § 1, eerste lid, vermelde inhou-
dingenenhetsupplempent hoger zijn dan het bedrag
van de bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid,
verrekent de Administratie der directe belastingen dit
overschot met de door de betrokkene of door het
gezin, waarvan hij deel uitmaakt, verschuldigde in-
komstenbelastingen en stort het eventueel saldo terug
indien het tenminste 100 frank bedraagt.

Dit saldo wordt behandeld als een in artikel 419,
eerste lid, 2º, van het Wetboek van de inkomsten-
belastingen 1992 vermeld overschot van voorheffing.

§ 3. Het in § 1 vermelde Fonds stort de in § 2, eerste
lid, vermelde overschotten terug, voor rekening van
de Administratie der directe belastingen, op een
bijzonder fonds dat voor het overige wordtgelijk-
gesteld met een terugbetalingsfonds in de zin van arti-
kel 37 van de wetten op de Rijkscomptabiliteit,
gecoördineerd op 17 juli 1991.

§ 4. Titel VII van het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen 1992 is van toepassing op de bijzon-
dere bijdrage voor de sociale zekerheid.
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Art.111

Pour l'année 1994, les montants de 4 200, 9 000,
12 000, 18 000 et 24 000 francs visés à l'article 108,
§ 1er, sont respectivement remplacés par les montants
de 3 150, 6 750, 9 000, 13 500 et 18 000 francs.

Art. 112

§ 1. les articles 106 à 108 et 111, entrent en vigueur le
1er janvier 1994;

§ 2. L'article 109 entre en vigueur le 1er avril 1994;

§ 3. L'article 110 entre en vigueur à partir de
l'exercice d'imposition 1995.

TITRE XII

CLASSES MOYENNES ET STATUT SOCIAL
DES TRAVAILLEURS INDEPENDANTS

CHAPITRE Ier

Modifications à l'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967
organisant le statut social des travailleurs indepen-
dants

Art.113

Dans l'article 3, § 1er, alinéa 2, de l'arrêté royal
nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des
travailleurs indépendants, modifié par la loi du
24 décembre 1976, les mots « l'article 20, 10, 2º, b ou c,
ou 3º, du Code des impôts sur les revenus » sont
remplacés par les mots « l'article 23, § 1er, 1º ou 2º, ou
à l'article 30, 2º ou 3º, du Code des impôts sur les
revenus 1992 ».

Art. 114

A l'article 11, § 2, du même arrêté, sont apportées
les modifications suivantes :

1º dans l'alinéa 1er, remplacé par la loi du
30 décembre 1988, les mots « les revenus profession-
nels bruts, diminués des dépenses ou charges profes-
sionnelles et, le cas échéant, des pertes profession-
nelles » sont remplacés par les mots « les revenus
professionnels bruts, diminués des frais profession-
nels et, le cas échéant, des pertes professionnelles »;

2º dans l'alinéa 2, inséré par la loi du 26 juin 1992,
les mots « l'article 20, 4º, du Code des impôts sur les
revenus » sont remplacés par les mots « l'article 23,
§ 1er, 3º, du Code des impôts sur les revenus 1992 ».

980 - 1 (1993-1994)

Art. 111

Voor het jaar 1994, worden de in artikel 108, § 1,
vermelde bedragen van 4 200, 9 000, 12 000, 18 000en
24 000 frank, respectievelijk vervangen door de
bedragen van 3 150 frank, 6 750 frank, 9 000 frank,
13 500 frank en 18 000 frank.

Art. 112

§ 1. De artikelen 106 tot 108 en 111 hebben
uitwerking met ingang van 1 januari 1994.

$ 2. Artikel 109 treedt in werking op 1 april 1994.

§3. Artikel 110 treedt in werking vanaf het aanslag-
jaar 1995.

TITEL XII

MIDDENSTAND EN SOCIAAL STATUUT
DER ZELFSTANDIGEN

HOOFDSTUK I
Wijzigingen aan het koninklijk besluit nr. 38 van

27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal
statuut der zelfstandigen

Art. 113

In artikel 3, § 1, tweede lid, van het koninklijk
besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van
het sociaal statuut der zelfstandigen, gewijzigd bij de
wet van 24 december 1976, worden de woorden
« artikel 20, 1º, 2º, b of c, of 3º, van het Wetboek van
de inkomstenbelastingen » vervangen door de woor-
den « artikel 23, § 1, 1º of 2º, of in artikel 30, 2º of 3º,
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen
1992 ».

Art. 114

In artikel 11, § 2, van hetzelfde besluit, worden de
volgende wijzigingen aangebracht :

1º in het eerste lid, vervangen bij de wet van
30 december 1988, worden de woorden « de bruto-
bedrijfsinkomsten, verminderd met de bedrijfsuit-
gaven en -lasten en eventueel met de bedrijfsverlie-
zen » vervangen door de woorden « de brutoberoep-
sinkomsten, verminderd met de beroepskosten en
eventueel met de beroepsverliezen »;

2º in het tweede lid, ingevoegd bij de wet van
26 juni 1992, worden de woorden « artikel 20, 4º, van
het Wetboek van de inkomstenbelastingen » vervan-
gen door de woorden « artikel 23, § 1, 3º, van het
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 ».
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Art. 115

Dans l'article 11, § 3, du même arrêté, les alinéas 2
et 3, remplacés par la loi du 6 février 1976 et modifiés
par l'arrêté royal du 19 décembre 1984, sont rempla-
cés par l'alinéa suivant:

« A cet effet, ils sont multipliés par une fraction
déterminée par le Roi au début de chaque année
civile. Le dénominateur de cette fraction indique la
moyenne des indices des prix à la consommation de
l'année de référence visée au § 2; le numérateur indi-
que la moyenne des indices des prix à la consomma-
tion présumés pour l'année pour laquelle les cotisa-
tions sont dues. Pour les années 1994, 1995 et 1996, il
est ajouté 4,85 points (base 1971 = 100)au numéra-
teur. »

Art. 116

Aux articles 12 et 13 du même arrêté royal, tels que
modifiés la dernière fois par la loi du 26 juin 1992,
sont apportées les modifications suivantes :

1º les pourcentages « 3,54», «9,25 », « 12,76» et «
8,23 » sont respectivement remplacés par « 3,84»,
« 9,15 », « 12,86 » et « 8,43 »;

2º le montant « 154 000» est remplacé par le
montant « 150 311 ».

Art.117

L'article 14, § 1er, du même arrêté, remplacé par la
loi du 6 février 1976 et modifié par l'arrêté royal du
19 décembre 1984, est remplacé par la disposition
suivante:

« § 1er. Les montants des revenus repris aux articles
12 et 13 sont liés à l'indice des prix à la consommation
142,75. En vue de la perception des cotisations pour
une année déterminée, ils sont multipliés par une frac-
tion fixée par le Roi au début de chaque année. Le
dénominateur de cette fraction est 142,75; le numéra-
teur indique la moyenne des indices des prix à la
consommation (base 1971 = 100) présumés pour
l'année en cause. »

Art. 118

L'article 18 du même arrêté, remplacé par l'arrêté
royal nº 74 du 10 novembre 1967 et modifié par
l'arrêté royal du 18 octobre 1978, est complété par un
§ 4, libellé comme suit :

« §4. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, le Roi peut, sur la proposition conjointe du
Ministre des Affaires sociales et du Ministre qui a le
statut social des travailleurs indépendants dans ses

Art. 115

In artikel 11, § 3, van hetzelfde besluit, worden het
tweede en derde lid, vervangen bij de wet van
6 februari 1976 en gewijzigd bij het koninklijk besluit
van 19 december 1984, vervangen door het volgende
lid :

« Hiertoe worden zij vermenigvuldigd met een
breuk, die in het begin van elk kalenderjaar door de
Koning wordt vastgesteld. De noemer van deze breuk
is het gemiddelde van de indexcijfers van de consump-
tieprijzen van het refertejaar bedoeld in § 2; de teller
duidt het gemiddelde aan van de vermoede index-
cijfers der consumptieprijzen voor het jaar waarvoor
de bijdragen verschuldigd zijn. Voor de jaren 1994,
1995 en 1996 wordt de teller telkens verhoogd met
4,85 punten (basis 1971 = 100). »

Art. 116

Indeartikelen 12 en 13 van hetzelfde besluit, zoals
het laatst gewijzigd bij de wet van 26 juni 1992,
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º de percentages « 3,54», «9,25 », «12,76» en
«8,23 » worden vervangen door, respectievelijk
« 3,84 », « 9,15 », « 12,86 » en « 8,43 »;

2º hetbedrag « 154 000 » wordt vervangen door
het bedrag « 150 311 ».

Art.117

Artikel 14, § 1, van hetzelfde besluit, vervangen bij
de wet van 6 februari 1976 en gewijzigd bij het
koninklijk besluit van 19 december 1984, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

« § 1. De inkomstenbedragen vermeld in de artike-
len 12 en 13 zijn gebonden aan het indexcijfer der
consumptieprijzen 142,75. Methet oog op het innen
derbijdragen voor een bepaald jaar, worden zij
vermenigvuldigd met een breuk, welke inhet begin
van elk jaar door de Koning wordt vastgesteld. De
noemer van deze breuk is 142,75; de teller duidt het
gemiddelde aan van de vermoede indexcijfers der
consumptieprijzen (basis 1971 = 100) voor het
betrokken jaar. »

Art. 118

Artikel 18 van hetzelfde besluit, vervangen bij het
koninklijk besluit nr. 74 van 10 november 1967 en
gewijzigd bij het koninklijk besluit van 18 oktober
1978, wordt aangevuld met een § 4, luidend als volgt :

«§ 4. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit, op gezamelijk voorstel van de Minister van
Sociale Zaken en van de Minister die het sociaal
statuut der zelfstandigen onder zijn bevoegdheid
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attributions, après l'avis du Service de contrôle des
mutualités, du Comité général de gestion pour le
statut social des travailleurs indépendants et du
Conseil général de l'Institut national d'assurance
maladie-invalidité, déterminer les modalités suivant
lesquelles, en matière de soins de santé, l'assurance
concernant certains risques qu'Il détermine et qui font
partie de l'assurance libre pour les petits risques,
devient obligatoire.

A cet effet une cotisation pourra être instaurée dont
la hauteur sera déterminée par arrêté royal délibérée
en Conseil des Ministres. »

Art. 119

L'article 19 du même arrêté est complété par
l'alinéa suivant:

« Lors de l'instauration de l'assurance obligatoire
pour certains petits risques en matière de soins de
santé, en application de l'article 18, §4, une subven-
tion organique d'un montant de 500 millions de
francs sera prélevée sur les moyens attribués au Fonds
pour l'équilibre financier du statut social des travail-
leurs indépendants, visés à l'article 21bis. Cette
subvention organique sera adaptée annuellement aux
fluctuations de l'indice des prix à la consommation,
conformément aux modalités déterminées par le
Roi. »

Art. 120

L'article 20, § 1er, alinea 5, du même arrêté,
remplacé par la loi du 6 février 1976, est remplacé par
la disposition suivante :

« Elles transfèrent, suivant les modalités détermi-
nées par le Roi, les cotisations, majorations et intérêts
à l'Institut national d'assurances sociales pour
travailleurs indépendants. »

Art. 121

L'article 21, § 2, alinéa 1er, du même arrêté,
remplacé par la loi du 21 décembre 1970, est complété
par un 6º, rédigé comme suit :

« 6ºde transférer la part des cotisations, majora-
tionset intérêts destinée au régime de l'assurance
contre la maladie et l'invalidité à l'Institut national
d'assurance maladie-invalidité. »
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heeft, na advies van de Controledienst der mutualitei-
ten, het Algemeen Beheerscomité van het sociaal
statuut der zelfstandigen en van de Algemene Raad
van het rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeits-
verzekering, de modaliteiten vaststellen waaronder
de verzekering inzake bepaalde door Hem te om-
schrijven risico's inzake gezondheidszorgen, die deel
uitmaken van de vrije verzekering voor kleine risico's,
verplicht wordt gesteld.

Daartoe kan een bijdrage worden ingesteld waar-
van de hoogte wordt vastgesteld bij in Ministerraad
overlegd koninklijk besluit ».

Art. 119

Artikel 19 van hetzelfde besluit wordt aangevuld
met het volgende lid :

« Bij de invoering van de verplichte verzekering
voor bepaalde kleine risico's inzake gezondheids-
zorgen, met toepassing van artikel 18, § 4, zal een
jaarlijkse organieke toelage ten bedrage van 500
miljoen frank voorafgenomen worden op de midde-
len toegewezen aan het Fonds voor financieel even-
wicht in het sociaal statuut der zelfstandigen bedoeld
in artikel 21bis. Deze organieke toelage zal jaarlijks
aangepast worden aan de schommelingen van het
indexcijfer der consumptieprijzen, overeenkomstig
de modaliteiten bepaald doordeKoning.»

Art. 120

Artikel 20, § 1, vijfde lid, van hetzelfde besluit,
vervangen bij de wet van 6 februari 1976, wordt
vervangen door de volgende bepaling :

« Volgens de modaliteiten vastgesteld door de
Koning maken zij de bijdragen, verhogingen en
intresten over aan het Rijksinstituut voor de sociale
verzekeringen der zelfstandigen. »

Art. 121

Artikel 21, § 2, eerste lid, van hetzelfde besluit,
vervangen bij de wet van 21 december 1970, wordt
aangevuld met een 6º, luidend als volgt:

« 6º het gedeelte van de bijdragen, verhogingen en
intresten dat bestemd is voor het stelsel der verzeke-
ring tegen ziekte- en invaliditeit over te maken aan het
Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzeke-
ring.»
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CHAPITRE II
Subvention de l'Etat

Art. 122

Par dérogation à l'article 6, § 1er, alinéa 1er, 2º, et
alinéa 2, de la loi du 29 mars 1976 relative aux presta-
tions familiales des travailleurs indépendants, la
subvention de l'Etat pour l'année budgétaire 1994 est
fixée à 4 983,1 millions de francs.

Art. 123

A l'article 42, 2º, de l'arrêté royal nº 72 du
10 novembre 1967 relatif à la pension de retraite et de
survie des travailleurs indépendants, remplacé par la
loi du 15 mai 1984 et modifié par les lois des 7 novem-
bre 1987, 30 décembre 1988, 22 décembre 1989,
29 décembre 1990, 26 juin 1992 et 30 décembre 1992,
les mots « 10 630,2 millions de francs » sont remplacés
par les mots « 10 736,2 millions de francs ».

Art. 124

Par dérogation à l'article 43 de l'arrêté royal nº 72
du 10 novembre 1967 relatif à la pension de retraite et
de survie des travailleurs indépendants, modifié par la
loi du 6 février 1976, la subvention de l'Etat visée à
l'article 42, 2º, du même arrêté est limitée, pour
l'année 1994, au montant de 22 489 millions de francs.

CHAPITRE III
Dispositions diverses

Art. 125

L'Institut national d'assurances sociales pour
travailleurs indépendants transmet chaque année au
Ministère des Finances

1º les données signalétiques des personnes qui sont
redevables d'un montant supplémentaire, par suite de
la modification prévue à l'article 116 de la présente
loi, ainsi que le montant précis de ce supplément;

2º les données signalétiques des travailleurs indé-
pendants qui font partie d'un ménage au sein duquel,
ni elles-mêmes, ni leur conjoint n'exercent, au
1er janvier de l'année de cotisation, en dehors de leur
activité principale en qualité d'indépendant, habi-
tuellement et en ordre principal une autre activité
professionnelle, aux termes de l'article 12, § 2, de
l'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le

HOOFDSTUK II

Rijkstoelage

Art. 122

In afwijking van artikel 6, § 1, eerste lid, 2º, en
tweede lid, van de wet van 29 maart 1976 betreffende
de gezinsbijslag voor zelfstandigen, wordt de rijkstoe-
lage voor het begrotingsjaar 1994 vastgesteld op
4 983,1 miljoen frank.

Art.123

In artikel 42, 2º, van het koninklijk besluit nr. 72
van 10 november 1967 betreffende het rust- en overle-
vingspensioen der zelfstandigen, vervangen bij de wet
van 15 mei 1984 en gewijzigd bijde wetten van
7 november 1987, 30 december 1988, 22 december
1989, 29 december 1990, 26 juni 1992 en 30 december
1992 worden de woorden « 10 630,2 miljoen frank »
vervangen door de woorden « 10 736,2 miljoen
frank ».

Art. 124

In afwijking van artikel 43 van het koninklijk
besluit nr. 72 van 10 november 1967 betreffende het
rust- en overlevingspensioen der zelfstandigen, ge-
wijzigd bij de wet van 6 februari 1976, wordt de rijks-
toelage bedoeld in artikel 42, 2º, van hetzelfde besluit,
voor het jaar 1994, beperkt tot het bedrag van 22 489
miljoen frank.

HOOFDSTUK III

Diverse bepalingen

Art. 125

Het Rijksinstituut voor de sociale verzekeringen
der zelfstandigen deelt jaarlijks aan het Ministerie van
Financiën mee :

1ºde identiteitsgegevens van de personen die, ten
gevolge van de wijziging bedoeld in artikel 116 van
deze wet, een supplementair bedrag verschuldigd
zijn, alsmede het juiste bedrag van ditsupplement;

2º de identiteitsgegevens van de zelfstandigen die
deel uitmaken van een gezin waarin zijzelf noch hun
echtgenoot, op 1 januari van het jaar waarvoor de
bijdrage wordt geheven, benevens de beroepsbe-
zigheid als zelfstandige, gewoonlijk en hoofdzakelijk
een andere beroepsactiviteit uitoefenen in de zin van
artikel 12, § 2, van het koninklijk besluit nr. 38 van
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal
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statut social des travailleurs indépendants, ainsi que
des personnes qui font partie d'un ménage dont les
membres bénéficient, au 1er janvier de l'année de coti-
sation, uniquement de pensions qui sont entièrement
octroyées sur base de l'arrêté royal nº 72 du 10 novem-
bre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie des
travailleurs indépendants.

Art. 126

LeRoi est autorisé à adapter la terminologie utili-
sée dans les lois et les arrêtés royaux numérotésqui
sont relatifs au statut social des travailleurs indepen-
dants et aux droits et obligations qui en découlent, à
celle utilisée dans le Code des impôts sur les revenus
1992.

Art. 127

S 1er. Les modifications visées aux articles 113 et
114 sont applicables, en ce qui concerne les revenus
qui servent de base pour le calcul des impôts sur les
revenus, à partir de l'exercice d'imposition 1992.

§ 2. Les articles 116 et 125 entrent en vigueur le
1er avril 1994.

§ 3. Les articles 120 et 121 entrent en vigueur le
1er juillet 1994

§ 4. Les autres dispositions de ce titre produisent
leurs effets le 1er janvier 1994.

TITRE XIII

DISPOSITIONS SOCIALES DIVERSES

CHAPITRE Ier

Modification de l'article 30 ter de la loi du 27 juin 1969
révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concer-
nant la sécurité sociale des travailleurs

Art. 128

Dans l'article 30ter, § 6, A, de la loi du 27 juin 1969
révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant
la sécurité sociale des travailleurs, remplacé par la loi
du 6 août 1993, l'alinéa suivant est inséré entre les
alinéas 1er et 2:

«Lamêmesomme est due par le sous-traitant qui a
omis de communiquer à l'entrepreneur principal la
liste et les renseignements prescrits au § 4. Si la somme
réclamée par l'Office national précité à l'entrepreneur
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statuut der zelfstandigen, evenals van de personen die
deel uitmaken van een gezin waarvan de leden, op
1 januari van het bijdragejaar, enkel pensioenen
genieten die volledig werden toegekend op basis van
het koninklijk besluit nr. 72 van 10 november 1967
betreffende het rust- en overlevingspensioen der zelf-
standigen.

Art. 126

DeKoningwordt gemachtigd de gebruikte termi-
nologie in de wetten en de genummerde koninklijke
besluiten betreffende het sociaal statuut der zelf-
standigen en de daaruit voortvloeiende rechten en
plichten, aan te passen aan de in het Wetboekvan de
inkomstenbelastingen 1992 gebruikte terminologie.

Art. 127

§ 1. De in de artikelen 113 en 114 bedoelde wijzi-
gingen zijn van toepassing, met betrekking tot de in-
komsten die dienen als grondslag voor de berekening
van de inkomstenbelastingen, met ingang van het
aanslagjaar 1992.

§ 2. De artikelen 116 en 125 treden in werkingop
1 april 1994.

§ 3. De artikelen 120 en 121 treden in werking op
1 juli 1994.

§ 4. De overige bepalingen van deze titel hebben
uitwerking met ingang van 1 januari 1994.

TITEL XIII

DIVERSE SOCIALE BEPALINGEN

HOOFDSTUK I
Wijziging van artikel 30ter van de wet van 27 juni

1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der arbeiders

Art. 128

In artikel 30ter, § 6, A, van de wet van 27 juni 1969
tot herziening van de besluitwet van 28 december
1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der
arbeiders, vervangen bij de wet van 6 augustus 1993,
wordt tussen het eerste en tweede lid het volgende lid
ingevoegd :

« Dezelfde som is verschuldigd door de onderaan-
nemer die nagelaten heeft de bij § 4 voorgeschreven
lijst en inlichtingen aan de hoofdaannemer mee te
delen. Indien de door voormelde Rijksdienst in
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principal résulte de l'omission du sous-traitant, cette
somme est diminuée à concurrence de celle qui a été
payée effectivement par le sous-traitant à l'Office
national précité pour cette omission. »

Art. 129

L'article 22 de la loi du 6 août 1993 portant des
dispositons sociales et diverses, est remplacé par la
dispositon suivante :

« Les articles 19, 20 et 21, 1º, de la présente section
entrent en vigueur le 1er juillet 1994. »

CHAPITRE II
Modification de l'article 90 de la loi du 15 janvier

1990 relative à l'instauration et à l'organisation
d'une Banque-carrefour de la sécurité sociale

Art. 130

A l'article 90 de la loi du 15 janvier 1990 relative à
l'institution et à l'organisation d'une Banque-
carrefour de la sécurité sociale, sont apportées les
modifications suivantes :

1º les mots « deux ans » sont remplacés par les mots
« trois ans »;

2º les mots «accorder dispense des obligations
visées à l'article 20 à telle ou telle branche de la sécu-
rité sociale qui justifie de son impossibilité de les
respecter » sont remplacés par les mots « accorder
dispense, au plus tôt à partir du 1er janvier 1992, des
obligations visées à l'article 20 dans telle ou telle bran-
che de la sécurité sociale qui justifie de son impossibi-
lité de les respecter, pendant une période dont il fixe la
durée sans que celle-ci puisse dépasser deux ans à
compter de la date de cet arrêté».

Art. 131

L'article 130 produit ses effets le 1er janvier 1992.

CHAPITRE III
Modification de l'article 127 de la loi-programme

du 30 décembre 1988

Art. 132

L'article 127 de la loi-programme du 30 décembre
1988, est remplacé par la disposition suivante :

hoofde van de hoofdaannemer geëiste som het gevolg
is van de nalatigheid van de onderaannemer, wordt
deze som verminderd met deze die voor deze nala-
tigheid daadwerkelijk door de onderaannemer werd
betaald aan voormelde Rijksdienst. »

Art. 129

Artikel 22 van de wet van 6 augustus 1993
houdende sociale en diverse bepalingen, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

« Deartikelen 19, 20 en 21, 1º, van deze afdeling
treden in werking op 1 juli1994.»

HOOFDSTUK II
Wijziging van artikel 90 van de wet van 15 januari

1990 houdende oprichting en organisatie van een
Kruispuntbank van de sociale zekerheid

Art. 130

In artikel 90 van de wet van 15 januari 1990
houdende oprichting en organisatie van een Kruis-
puntbank van de sociale zekerheid, worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º de woorden «twee jaar» worden vervangen
door de woorden « drie jaar»;

2º de woorden «vrijstelling verlenen van de
verplichtingen bedoeld in artikel 20 aan deze of gene
tak van de sociale zekerheid die zijn onmogelijk om
deze verplichtingen na te leven bewijst »> worden
vervangen door de woorden « vrijstelling verlenen,
ten vroegste vanaf 1 januari 1992, van de verplichtin-
gen bedoeld in artikel 20 in deze of gene tak van de
sociale zekerheid die zijn onmogelijkheid om deze
verplichtingen na te leven bewijst, tijdens een periode
waarvan Hij de duur vaststelt, zonder dat deze duur
twee jaar mag overschrijden te rekenen vanafde
datum van dit besluit ».

Art. 131

Artikel 130 heeft uitwerking met ingang van
1 januari 1992.

HOOFDSTUK III
Wijziging van artikel 127 van de programmawet

van 30 december 1988

Art. 132

Artikel127 van deprogrammawet van 30 december
1988 wordt vervangen door de volgende bepaling :
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« Article 127.- Pour bénéficier des avantages

prévus par le présent chapitre, l'employeur doit obli-
gatoirement envoyer au bureau du chômage compé-
tent de l'Office national de l'Emploi une ou plusieurs
attestations établissant que le travailleur remplit les
conditions requises pour l'application du présent
chapitre. Il doit en outre préciser dans la déclaration
trimestrielle à l'institution chargée de la perception et
du recouvrement des cotisations de sécurité sociale
l'identité exacte du travailleur pour lequel il réduit les
cotisations patronales.

Le Roi détermine les conditions, modalités et les
délais dans lesquels les employeurs doivent demander
et envoyer ces attestations. »

CHAPITRE IV

Mesures concernant les modalités de l'emploi des
réparateurs de navires dans le zone portuaire
d'Anvers

Art.133

L'arrêté royal nº 252 du 31 décembre 1983 portant
des mesures concernant les modalités de l'emploi des
réparateurs de navires dans le zone portuaire
d'Anvers, est abrogé.

Art. 134

Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur de l'arti-
cle 133.

Donné à Bruxelles, le 9 février 1994.

ALBERT.

Par le Roi:

Le Premier Ministre,
J .- L. DEHAENE.

Le Vice-Premier Ministre,

E. DI RUPO.

Le Vice-Premier Ministre,

W. CLAES.

Le Vice-Premier Ministre
et Ministre de la Justice

etdes Affaires économiques,

M. WATHELET.
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«Artikel127.- Om de voordelen van dit hoofd-
stuk te genieten, moet de werkgever aan het bevoegd
gewestelijk bureau van de Rijksdienst voor Arbeids-
voorziening één of meer getuigschriften opsturen die
aantonen dat de werknemer de vereiste voorwaarden
vervult voor de toepassing van dit hoofdstuk.Hij
moet bovendien in zijn driemaandelijkse aangifte aan
de instelling, die belast is met de inning en de invorde-
ring van de sociale-zekerheidsbijdragen, de juiste
identiteit vermelden van de werknemer voor wiehij
de werkgeversbijdragen vermindert.

De Koning bepaalt de voorwaarden, nadere rege-
len en de termijnen binnen dewelke de werkgevers
deze getuigschriften moeten vragen en opsturen.»

HOOFDSTUK IV

Maatregelen inzake modaliteiten van tewerkstelling
van scheepsherstellers in het Antwerps havenge-
bied

Art. 133

Het koninklijk besluit nr. 252 van 31 december
1983 houdende maatregelen inzake de modaliteiten
van tewerkstelling van scheepsherstellers in het
Antwerps havengebied, wordt opgeheven.

Art. 134

De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding
van artikel 133.

Gegeven te Brussel, 9 februari 1994.

ALBERT.

Van Koningswege:

De Eerste Minister,
J .- L. DEHAENE.

De Vice-Eerste Minister,

E. DI RUPO.

De Vice-Eerste Minister,

W. CLAES.

De Vice-Eerste Minister
en Minister van Justitie
en Economische Zaken,

M. WATHELET.
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Le Vice-Premier Ministre,

H. VAN ROMPUY.

Le Ministre des Finances,

Ph. MAYSTADT.

Le Ministre des Pensions,

F. WILLOCKX.

Le Ministre de l'Intérieur
et de la Fonction publique,

L. TOBBACK.

Pour la Ministre de l'Emploi
et du Travail, absente :

Le Premier Ministre,

J .- L. DEHAENE.

Le Ministre des Petites
et Moyennes Entreprises,

A. BOURGEOIS.

La Ministre des Affaires sociales,

M. DE GALAN.

Le Ministre de la Santé publique,

J. SANTKIN.

De Vice-Eerste Minister,

H. VAN ROMPUY.

DeMinister van Financiën,

Ph. MAYSTADT.

De Minister van Pensioenen,

F. WILLOCKX.

De Minister van Binnenlandse Zaken
en Ambtenarenzaken,

L. TOBBACK.

Voor de Minister van Tewerkstelling
en Arbeid, afwezig:
De Eerste Minister,

J .- L. DEHAENE.

De Minister van de Kleine
en Middelgrote Ondernemingen,

A. BOURGEOIS.

De Minister van Sociale Zaken,

M. DE GALAN.

De Minister van Volksgezondheid,

J. SANTKIN.
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PREMIER AVANT-PROJET DE LOI SOUMIS

AU CONSEIL D'ETAT

TITRE Ier

REFORME DE LA STRUCTURE
DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Jer

Adaptation de la structure

Article 1er

L'article 5 de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs,
est remplacé par la disposition suivante :

« Article 5 .- L'Office national de sécurité sociale institué par
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des
travailleurs est chargé, sous le contrôle du Ministre quia la pré-
voyance sociale dans ses attributions :

1º de percevoir les cotisations des employeurs et des travail-
leurs et d'en répartir le produit en vue de contribuer au finance-
ment des régimes suivants :

a) les indemnités de maladie-invalidité;

b) les allocations de chômage;

c) les pensions de retraiteetde survie;

d) les allocations du chef d'accidents de travail et de maladies
professionnelles;

e) les remboursements de soins de santé;

f) les prestations familiales;

g) les allocations de vacances annuelles;

2ºº d'assurer la gestion financière globale de la sécurité sociale,
ainsi que de promouvoir la transparence et l'efficacité du finance-
ment de celle-ci.

Pour ce faire, l'Office veille, entre autres, à:
a) mettre en oeuvre une gestion de trésorerie commune;

b) soumettre au Gouvernement, en vue de l'élaboration du
budget et du contrôle budgétaire, un rapport sur l'évolution des
dépenses et des recettes, les options politiques prioritaires et la
façon dont l'équilibre du régime peut être assuré;

c)suivre l'évolution d'ensemble des recetteset dépensessur la
base des données transmises par les institutions publiques de sécu-
rité sociale concernées;

d) répartir annuellement, pour le 15 septembre au plus tard, le
produit des cotisations, à l'exclusion de celles relatives au régime
visé au 1º, g) et affecter les autres ressources visées à l'article 22 de
la loi du 29 juin 1981;

e) évaluer la gestion des montants non répartis et la gestion des
réserves des régimes visés au 1º
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EERSTE VOORONTWERP VAN WET
VOORGELEGD AAN DE RAAD VAN STATE

TITEL I
HERVORMING VAN DE STRUCTUUR

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
Aanpassing van de structuur

Artikel1

Artikel 5 van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der werknemers, wordt vervangen door volgende bepa-
ling

«Artikel5.- DeRijksdienst voor Sociale Zekerheid, opge-
richtdoordebesluitwetvan 28 december1944betreffendede
maatschappelijke zekerheid der werknemers is belast, onder de
controle van de minister die de sociale voorzorg onder zijn be-
voegdheid heeft :

1º de bijdragen van de werkgevers en de werknemers te innen
en de opbrengst ervan te verdelen teneinde bij te dragen totde
financiering van de regelingen betreffende :

a) de ziekte- en invaliditeitsuitkeringen;

b) de werkloosheidsuitkeringen

c)de rust- en overlevingspensioenen;

d) de uitkeringen uit hoofde van arbeidsongevallen en be-
roepsziekten;

e) de terugbetalingen inzake geneeskundige verzorging;

f) de gezinsbijslagen;

g) de jaarlijkse vakantieuitkeringen;

2º het globaal financieel beheer van de sociale zekerheid verze-
keren en bij te dragen tot de doorzichtigheid en de doeltref-
fendheid van de financiering ervan.

Te dien einde, zorgt de Rijksdienst onder andere voor:
a)het tot stand brengen van een gemeenschappelijk thesaurie-

beheer;

b) het voorleggen aan de Regering, met het oog op de opstel-
ling van de begroting in de begrotingscontrole van een rapport
met betrekking tot de ontwikkeling van de ontvangsten en uitga-
ven, de prioritaire beleidslijnen en de wijze waarop het evenwicht
van het stelsel kan verzekerd worden;

c)het opvolgen van het geheel van de inkomsten en uitgaven
op grond van de gegevens uitgaande van de betrokken openbare
instellingen voor sociale zekerheid;

d) de jaarlijkse verdeling vóór 15 september van de opbrengst
van de bijdragen, met uitzondering van deze betreffende de rege-
ling beoogd onder 1º, g), en de toewijzing van de andere inkom-
sten bedoeld in artikel 22 van de wet van 29 juni 1981;

e) de evaluatie van het beheer der niet-verdeelde bedragen en
van de reserves bij de regelingen waarvan sprake onder 1º.
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Le Roi approuve la répartition et l'affectation des moyens
financiers telle que prévue au littera d).

Lorsque le Comité de gestion est en défaut, le Roi fixe par arrêté
royal délibéré en Conseil des Ministres les conditions et les moda-
lités selon lesquelles le produit des cotisations est réparti et les
autres ressources sont affectées.

Le Roi peut, sur proposition ou après avis du Comité de
gestion, préciser les date, délai et procédures relatives à
l'exécution des littera b), c), d) et e).

La répartition visée à l'alinéa 1er, est effectuée après prélève-
ment des sommes destinées à couvrir les frais d'administration de
l'Office.»

Art. 2

Les articles 8, 19 et 20 de la même loi sont abrogés.

Art. 3

Un article 4ter, rédige comme suit, est insere dans la loi du
25 avril 1963 sur la gestion des organismes d'intérêt public de
sécurité sociale et de prévoyance sociale

« Article 4ter. - Lorsqu'il siège en tant que Comité de gestion
de la sécurité sociale, pour l'exécution de la mission visée à
l'article 5, 2º, de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs,
le Comité de gestion de l'Office national de sécurité sociale
comprend, en outre :

- en nombre égal à la moitié du nombre de membres vises à
l'article 2, 2º, des représentants de l'autoritéayantaussivoixdéli-
bérative. Le Roi nomme les membres du Comité de gestion. Il peut
également nommer des membres suppléants.

Art. 4

Un article 8ter, rédigé comme suit, est inséré dans la même loi :
« Article 8ter. - A l'Office national de sécurité sociale, est créé

un Comité consultatif composé des fonctionnaires dirigeants des
institutions publiques de sécurité sociale concernés ou de leurs
représentants. Il est chargé d'assister le Comité de gestion pour
l'exécution de la mission visée à l'article 5, 2º, de la loidu 27 juin
1969 précitée.

Le Secrétaire général du Ministère de la Prévoyance sociale
assiste aux réunions dudit comité.

Le Roi peut compléter la composition dudit Comité consultatif
et préciser lecontenu, ainsi que les modalités d'exercice de sa
mission. »

Art. 5

Un article 19bis, rédigé comme suit est inséré dans la même loi :

« Article 19bis.- Sans préjudice des dispositions de l'article 19,
le règlement d'ordre intérieur du Comité de gestion de l'Office
national de sécurité sociale prescrit, pour l'exécution de la mission
visée à l'article 5, 2ºº de la loi du 27 juin 1969 précitée, la présence
d'au moins la moitié des représentants des organisations les plus
représentatives des employeurs, des organisations les plus repré-
sentatives des travailleurs et des représentants de l'autorité pour
délibérer ou décider valablement.

De Koning keurt de verdeling en de toewijzing goed van de
financiele middelen zoals bedoeld onder punt d).

Wanneer het beheerscomité in gebreke blijft stelt de Koning bij
een in Ministerraad overlegd besluit de voorwaarden en modali-
teiten vast volgens dewelke de opbrengst van de bijdragen
verdeeld wordt en de andere inkomsten toegewezen worden.

Op voorstel of na advies van het Beheerscomité kan de Koning
de data, termijnen en procedures met betrekking tot de uitvoering
van de punten b), c), d) en e) verduidelijken.

De in het eerste lid bedoelde verdeling geschiedt na voorafne-
ming van de voor de bestuurskosten van de Rijksdienst bestemde
bedragen. ».

Art. 2

De artikelen 8, 19 en 20 van dezelfde wet worden opgeheven.

Art. 3

Een artikel 4ter luidend als volgt, wordt ingelast in de wet van
25 april 1963 betreffende het beheer van de instellingen van open-
baar nut voor sociale zekerheid en de sociale voorzorg

« Artikel 4ter.- Wanneer het zetelt als beheerscomité van de
sociale zekerheid, voor de uitvoering van de opdracht beoogd bij
artikel 5, 2º van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de sociale zekerheid
derwerknemers, ishetbeheerscomité vande Rijksdienstvoor de
Sociale Zekerheid bovendien samengesteld uit :

de vertegenwoordigers van de overheid die tevens stemge-
rechtigd zijn en waarvan het aantal gelijk is aan de helft van het
aantal leden voorzien bij artikel 2, 2º. De Koning benoemt de
leden van het Beheerscomité. Hij kan eveneens plaatsvervangende
leden benoemen.

Art.4

Een artikel 8ter, luidend als volgt, wordt ingelast in dezelfde
wet:

« Artikel 8ter.- Bij de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid
wordt een comité voor advies opgericht, samengesteld uit de
leidende ambtenaren van de betrokken openbare instellingen
voor sociale zekerheid of hun vertegenwoordigers. Het wordt
ermee belast het beheerscomité bij te staan voor de uitvoering van
de opdracht beoogd bij artikel 5, 2º, van voormelde wetvan
27 juni 1969.

De Secretaris-generaal van het Ministerie van Sociale Voorzorg
neemt deel aan de vergaderingen van dit comité

De Koning kan de samenstelling van bedoeld Comité voor
advies aanvullen en zowelde inhoud alsde modaliteiten van
uitvoering van zijn opdracht naderbepalen.»

Art. 5

Een artikel 19bis, luidend als volgt, wordt ingelast in dezelfde
wet :

« Artikel 19bis.- Onverminderd de bepalingen van artikel 19,
schrijft het huishoudelijk reglement van het beheerscomité van de
Rijksdienst voor sociale zekerheid, voor de uitvoering van de
opdracht beoogd bij artikel 5, 2º van voormelde wet van 27 juni
1969, de aanwezigheid voor van ten minste de helft van de verte-

genwoordigers van de meest representatieve werkgever-
sorganisaties, de meest representatieve werknemersorganisaties
en van de vertegenwoordigers van de overheid, om op geldige
wijze te beraadslagen of te beslissen.
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En outre, le règlement stipule que les propositions ne peuvent
être acceptées que si elles obtiennent la majorité des voix des
membres du Comité de gestion ayant voix deliberative, y compris
les voix de tous les membres cités à l'article 4ter, 1º.

Pour le surplus, la règle de parité et l'obligation de rétablir la
parité ne concernent que les représentants des organisations
représentatives des employeurs et des travailleurs. »

CHAPITRE II
Gestion globale de la sécurité sociale

Art. 6

L'article 23, alinéa 4, de la loi du 29 juin 1981 établissant les
principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés,
est remplacé par la disposition suivante :

« Par dérogation aux dispositions de l'article 38, § 2 et § 3, 1º à
7º, une cotisation globale de 37,83 pct. , dont 13,07 pct. sont
supportés par le travailleur et 24,76 pct. par l'employeur, est fixée
pour les employeurs auxquels la loi du 27 juin 1969 revisant
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des
travailleurs est applicable et pour les travailleurs que ceux-ci
occupent et qui sont soumis à l'ensemble des régimes vises à
l'article 21. »

Art. 7

A l'article 38 de la même loi sont apportées les modifications
suivantes:

1º aux § 2, 1ºà 4º et § 3, 1º à 7º, le mot « destiné(s) » est
remplacé par les mots « pour les travailleurs soumis. »;

2º au § 3, 90, alinéas 1er et 3, les mots « destinés au régime relatif
à l'emploietau chômage >> sontsupprimés;

3º le § 3bis, alinéa 7 est remplacé par la disposition suivante :
« Le produit de la cotisation est affecté au financement total ou

partiel d'un ou de plusieurs régimes visés à l'article 21. »;

4º le § 3bis, alinéa 9 est abrogé.

Art. 8

L'article 15, § 2, alinéa 1er, de la loi du 10 juin 1993 transposant
certaines dispositions de l'accord interprofessionnel du 9 décem-
bre 1992 est remplacé par la disposition suivante :

« Les employeurs vises au paragraphe précédent sont tenus de
verser, en 1994, une cotisation de 0,10 pct. pour le deuxième
trimestre et de 0,05 pct. pour les troisième et quatrième trimestres,
calculées sur la base de la rémunération du travailleur telle que
prévue à l'article 23 de la loi du 29 juin 1981 établissant les princi-
pes généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés. »

Art. 9

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, coor-
donner, mettre en concordance et, en vue d'une simplification,
apporter les modifications nécessaires aux dispositions légales en
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Bovendien bepaalt het reglement dat de voorstellen slechts zijn
goedgekeurd indien zij de meerderheid van de stemmen behalen
van de leden van het beheerscomite met beslissende stem, met
inbegrip van de stemmen van alle leden bedoeld in art. 4ter, 1º.

Voor het overige, is de pariteitsregel en de verplichting om de
pariteit te herstellen slechts toepasselijk op de vertegenwoordigers
van de representatieve werkgevers- en werknemersorganisaties. »

HOOFDSTUK II
Globaal beheer van de sociale zekerheid

Art. 6

Artikel 23,vierde lid, van de wet van 29 juni 1981 houdende de
algemene beginselen voor de sociale zekerheid voor werknemers
wordt vervangen door volgende bepaling

« In afwijking van de bepalingen van artikel 38, § 2 en § 3, 1º tot
7º wordt voor de werkgevers op wie de wet van 27 juni 1969 tot
herziening van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders toepasselijk is en op de
werknemers die ze tewerkstellen en die onderworpen zijn aan het
geheel van de regelingen beoogd bij artikel 21 een globale bijdrage
vastgesteld berekend op basis van het loon van de werknemers
van 37,83 pct. waarvan 13,07 pct. wordt gedragen door de werk-
nemers en 24,76 pct. ten laste is van de werkgever. »

Art. 7

In artikel 38 van dezelfde wet worden de volgendewijzigingen
aangebracht:

1º in § 2, 1º tot 4º en § 3, 1 tot 7º worden de woorden « bestemd
voor de » vervangen door de woorden « voor de werknemers
onderworpen aan de »;

2º in § 3, 9º, eerste en derde lid, worden de woorden « bestemd
voor de regeling inzake arbeidsvoorziening en werkloosheid »
geschrapt;

3º § 3bis, zevende lid wordt vervangendoorde volgendebepa-
ling:

« De opbrengst van de loonmatigingsbijdrage wordtaange-
wend voor de gehele of gedeeltelijke financiering van een of meer-
dere regelingen bedoeld in artikel 21. »;

4º § 3bis, negende lid wordt opgeheven.

Art. 8

Artikel 15, § 2, eerste lid, van de wet van 10 juni 1993 tot omzet-
ting van sommige bepalingen van het interprofessioneel akkoord
van 9 december 1992 wordt vervangen door volgende bepaling:

« De werkgevers bedoeld in de vorige paragraaf zijn in 1994 een
bijdrage verschuldigd van 0,10 pct. voor het tweede kwartaal en
0,05 pct. voor het derde en het vierde kwartaal berekend op grond
van het loon van de werknemer, zoals bedoeld in artikel 23 van de
wet van 29 juni 1981 houdende algemene beginselen van de
sociale zekerheid voor werknemers. »

Art. 9

De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd besluit de
geldende wetsbepalingen betreffende de sociale zekerheid van
werknemers vervat in de wet van 27 juni 1969 tot herziening van
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vigueur concernant la sécurité sociale des travailleurs, contenues
dans la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs et dans la loi
du 29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, ainsi que toutes autres disposi-
tions faisant reference aux lois précitées.

Art. 10

A l'exception de l'article 8 ces articles du présent titre entrent en
vigueur, en tout ou en partie, à une date déterminée par arrêté
délibéré en Conseil des Ministres et au plus tard le 1er janvier
1995.

TITRE II
ASSURER L'EQUILIBRE

FINANCIER DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

De la norme globale des dépenses

Art. 11

A partir de 1996, en vue de garantir l'équilibre financier de la
sécurité sociale, l'accroissement réel global des dépenses sera
annuellement limité par une norme légale qui tient compte de
l'influence du développement démographique et de la croissance
économique et qui assure la viabilité du système à court et moyen
terme.

CHAPITRE II
De la norme particulière

de dépense en matière de soins de santé

Art. 12

L'article 25quater, § 1er, de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire soins de santé et
indemnités, inséré par la loi du 15 février 1993, est complété par
l'alinéa suivant:

« Lorsqu'il approuve l'objectif budgétaire annuel global de
l'assurance soins de santé, le Conseil général doit tenir compte de
la norme de croissance réelle des dépenses en soins de santé fixée
par les Chambres législatives. Pour 1995 et 1996, cette norme est
fixée à 1,5 p.c.»

CHAPITRE III
Attribution des moyens pour financer les mesures de promotion

de l'emploi et de sauvegarde de la compétitivité

Art. 13

Les recettes provenant des augmentations des accises telles que
fixées dans les arrêtés royaux du ..., ainsi que le produit de

de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschap-
pelijke zekerheid der arbeiders, de wet van 29 juni 1981 houdende
de algemene beginselen voor de sociale zekerheid voor werkne-
mers alsmede andere wettelijke bepalingen waarbij naar
vernoemde bepalingen wordt verwezen, cordineren, in overeen-
stemming brengen en er tevens, met het oog op vereenvoudiging,
de nodige wijzigingen in aanbrengen.

Art. 10

Met uitzondering van het artikel 8 treden de artikelen van de
huidige titel geheel of ten dele in werking vanaf de datum vastge-
steld bij een in Ministerraad overlegd besluit en ten laatste op
1 januari 1995.

TITEL II
VERZEKEREN VAN HET FINANCIEEL EVENWICHT

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
De algemene uitgavennorm

Art. 11

Met het oog op de vrijwaring van het financieel evenwicht van
de sociale zekerheid zal de globale reële groei van de uitgaven
vanaf 1996 jaarlijks beperkt worden door een wettelijke norm die
rekening houdt met de invloed van de demografische ontwikke-
ling en de economische groei en die de leefbaarheid van het stelsel
op korte en middellange termijn verzekert.

HOOFDSTUK II
De bijzondere uitgavennorm voor

de sector gezondheidszorgen

Art. 12

Artikel 25quater, § 1, van de wet van 9 augustus 1963 tot in-
stelling en organisatie van een regeling voor verplichte verzeke-
ring voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, ingevoegd bij
de wet van 15 februari 1993, wordt aangevuld door het volgende
lid :

« Wanneer hij de globale jaarlijkse begrotingsdoelstelling van
de verzekering voor geneeskundige verzorging goedkeurt, moet
de Algemene raad rekening houden met de reële groeinorm van de
uitgaven voor geneeskundige verzorging die door de Wetgevende
Kamers wordt vastgesteld. Voor 1995 en 1996 wordt die norm
vastgesteld op 1,5 pct. »

HOOFDSTUK III
Toewijzing middelen ter financiering van de maatregelen voor de

bevordering van de werkgelegenheid en vrijwaring van het
concurrentievermogen

Art. 13

De opbrengsten die voortvloeien uit de verhogingen van de
accijnzen zoals vastgelegd in dekoninklijke besluiten van ...
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l'augmentation du taux de T.V.A. normal fixée dans l'arrêté royal
du ... sont affectés à concurrence de 3 000 millions à l'Office
national de sécurité sociale des administrations provinciales et
locales aux fins de financer les contrats de sécurité visés à l'arti-
cle ... de la loi du ...

En outre, un montant de 27 000 millions du produit des impôts
visés à l'alinéa 1er est affecté annuellement au Fonds d'Equilibre
financier de la sécurité sociale vise à l'article 39bis de la loi du
29 juin 1981 portant les principes généraux de la sécurité sociale
des travailleurs salariés, après déduction d'un montant fixé par
arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres, destiné au finance-
ment de l'encadrement administratif des services locaux des
l'emploi visés à l'article ... de la loi du ...

Art. 14

Les recettes provenant des modifications du régime fiscal des
revenus mobiliers et immobiliers tels que fixées aux articles ... de
la loi du ... seront affectées à concurrence de ... millions de francs
pour l'année 1994, de ... millions de francs pour l'année 1995 et de
... millions de francs pour l'année 1996 au Fonds d'Equilibre
financier visé à l'article 39bis de la loi du 29 juin 1991 portant les
principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés.

Les recettes provenant des modifications du régime fiscal des
revenus mobiliers et immobiliers tels que fixées aux articles ... de
la loi du ... seront affectées à concurrence de ... millions de francs
pour l'année 1994, de ... millions de francs pour l'année 1995 et de
... millions de francs pour l'année 1996 au Fonds d'Equilibre
financier dans le statut social pour indépendants visé à l'arti-
cle 21bis de l'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le
statut social des indépendants.

CHAPITRE IV

Disposition relatives aux
subventions de l'Etat

Art. 15

Par dérogation aux dispositions de l'article 26 de la loi du
29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, aux dispositions de l'article 32, §§
1er et 2, de l'arrêté royal du 30 juillet 1964 portant les conditions
dans lesquelles l'application de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire soins de santéet
indemnités est étendue aux travailleurs indépendants et aux
dispositions de l'article 73, alinéa 1er, 3º et 4º, de l'arrêté royal du
20 juillet 1971 instituant un régime d'assurance contre l'incapacité
de travail en faveur des travailleurs indépendants, les subventions
de l'Etat dans le régime de l'assurance obligatoire soins de santé et
indemnités pour l'exercice 1994 sont fixées comme suit :
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alsmede de opbrengst van de verhoging van het normaal B.T. W .-
tarief vastgelegd in het koninklijk besluit van ... worden ten
belope van 3 000 miljoen frank toegewezen aan de Rijksdienst
voor Sociale Zekerheid voor de Plaatselijke en Provinciale Over-
heidsdiensten ter financiering van de veiligheidscontracten zoals
bedoeld in artikel ... van de wet van ...

Tevens wordt van de hierboven voormelde belastingop-
brengsten jaarlijks een bedrag van 27 000 miljoen frank toegewe-
zen aan het Fonds voor het financieel evenwicht van de sociale
zekerheid bedoeld bij artikel 39bis van de wet van 29 juni 1981
houdende algemene beginselen van de sociale zekerheid van de
werknemers, na aftrek van een in bij een in Ministerraad overlegd
koninklijk besluit vastgesteld bedrag ter financiering van de ad-
ministratieve omkadering van de lokale jobdiensten zoals bedoeld
in artikel ... van de wet van ...

Art. 14

De opbrengsten die voortvloeien uit de wijzigingen van het
fiscaal regime van roerende en onroerende inkomens zoals vast-
gesteld in de artikelen ... van de wet van ... worden voor het jaar
1994 ten belope van ... miljoen frank, voor het jaar 1995 ten
belope van ... miljoen frank en voor het jaar 1996 ten belope van ...
miljoen frank toegewezen aan het Fonds voor financieel even-
wicht bedoeld bij artikel 39bis van de wet van 29 juni 1991
houdende de algemene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers.

De opbrengsten die voortvloeien uit de wijzigingen van het
fiscaal regime van roerende en onroerende inkomens zoals vast-
gesteld in de artikelen ... van de wet van ... worden voor het jaar
1994 ten belope van ... miljoen frank, voorhet jaar 1995 ten
belope van ... miljoen frank en voor het jaar 1996 ten belope van ...
miljoen frank toegewezen aan het Fonds voor financieel even-
wicht in het sociaal statuut voor zelfstandigen bedoeld bij arti-
kel 21bis in het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967
houdende de inrichting van het sociaal statuut van de zelfstan-
digen.

HOOFDSTUK IV

Bepalingen inzake
de rijkstoelagen

Art. 15

In afwijking van de bepalingen van artikel 26 van de wet van
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van de sociale
zekerheid voor werknemers, van de bepalingen van artikel 32, §§ 1

en 2, van het koninklijk besluit van 30 juli 1964 houdende de
voorwaarden waaronder de toepassing van de wet van 9 augustus
1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen tot de
zelfstandigen wordt verruimd en van de bepalingen van artikel 73,
eerste lid, 3º en 4º, van het koninklijk besluit van 20 juli 1971
houdende instelling van een verzekering tegen arbeidsonge-
schiktheid ten voordele van de zelfstandigen, worden de rijkstoe-
lagen in de regeling voor verplichte verzekering voor geneeskun-
dige verzorging en uitkeringen voor het dienstjaar 1994 als volgt
vastgesteld:
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- Régime général (en millions de francs) :
- soins de santé : 121 011

- indemnités : 16 050

- Régime des indépendants (en millions de francs):
soins de santé : 7 663,3

indemnités : 2 317,0

Art. 16

Par dérogation à l'article 26 de la loi du 29 juin 1981 établissant
les principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs sala-
ries, aux dispositions de l'article 6, alinéas 2 et 4, de l'arrêté royal
nºº 50 du 24 octobre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie
des travailleurs salariés, modifiées par la loi du 2 juillet 1976
modifiant les lois relatives à la pension de retraite et de survie des
ouvriers, des employés et des travailleurs salariés et aux disposi-
tions de l'article 8 de l'arrêté royal nº 95 du 28 septembre 1982
relatif à la prépension de retraite pour travailleurs salariés, les
montants des subventions de l'Etat destinées au régime de pension
des travailleurs salaries, sont remplacés, pour 1994, par un
montant unique et fixe de 44 497 millions de francs.

TITRE III

DES SOINS DE SANTE

Art. 17

L'article 34bis de la même loi, inséré par la loi du 29 décembre
1990 et modifié par les lois des 26 juin 1992 et 15 février 1993, est
remplacé par la disposition suivante:

« Art. 34bis. § 1er. Les conventions et accords visés aux sections
1ère et 1bis, doivent être conclus par les commissions compétentes
et soumis au Comité de l'assurance avant le 30 novembre, accom-
pagnés de l'avis de la Commission de contrôle budgétaire visée à
l'article 12bis. Le total des montants des dépenses résultant des
accords et conventions nouvellement conclus ou en cours, des
dépenses estimées pour les prestations de santé pour lesquelles un
accord ou une convention n'est pas conclu ou en cours et des
budgets globaux des moyens financiers ne peut dépasser l'objectif
budgétaire annuel global. Si celui-ci est dépassé, le Comité de
l'assurance propose aux commissions les mesures nécessaires
pour respecter l'objectif budgétaire annuel global.

Avant le 1er décembre, le Comité de l'assurance communique
les accords et conventions conclus au Conseil général afin de lui
permettre de se prononcer sur leur compatibilité budgétaire.

Sià ladate du 1er décembre, une convention ou un accord est
conclu et si le Comité de l'assurance marque son approbation sur
le contenu du texte de la convention ou de l'accord, il notifie par
écrit cette approbation au président de la commission concernée.

Si à la date précitée, une convention ou un accord n'a pu être
conclu par la commission concernée ou si la convention ou
l'accord n'obtient pas l'approbation du Comité de l'assurance, ce
dernier peut émettre des remarques ou formuler lui-même une
proposition dont il fait part au président de la commission dans
un délai de quinze jours. Le président du Comité de l'assurance

- Algemene regeling (in miljoenen franken) :
geneeskundige verzorging: 121 011

uitkeringen: 16 050

- Regeling der zelfstandigen (in miljoenen franken):
geneeskundige verzorging:7663,3

- uitkeringen: 2 317,0

Art. 16

" In afwijking van artikel 26 van de wet van 29 juni 1981
houdende algemene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers, van de bepalingen van artikel 6, tweede en vierde lid,
van het koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober 1967 betreffende
het rust- en overlevingspensioen voor werknemers, gewijzigd
bij de wet van 2 juli 1976 tot wijziging van de wetten betreffende
het rust- en overlevingspensioen voor arbeiders, bedienden en
werknemers, en van de bepalingen van artikel 8 van het konink-
lijk besluit nr. 95 van 28 september 1982 betreffende het brug-
rustpensioen voor werknemers, worden de bedragen van de rijks-
toelagen bestemd voor de pensioenregeling voor werknemers,
voor 1994, vervangen door een enig en vast bedrag van 44 497
miljoen frank.

TITEL III
GENEESKUNDIGE VERZORGING

Art. 17

Artikel 34bis van dezelfde wet, ingevoegd bijdewetvan
29 december 1990 en gewijzigd bijde wetten van 26 juni 1992 en
15 februari 1993, wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« Art. 34bis. § 1. De in de afdelingen 1 en 1bis bedoelde over-
eenkomsten en akkoorden moeten door de bevoegde commissies
worden gesloten en aan vorenbedoeld Verzekeringscomité
worden voorgelegd voor 30 november, vergezeld van het advies
van de in artikel 12bis bedoelde Commissie voor begrotings-
controle. De som van de uitgaven- bedragen die voortvloeien uit
de nieuwe en lopende akkoorden en overeenkomsten, van de
geraamde uitgaven voor de geneeskundige verstrekkingen waar-
voor geen akkoord of overeenkomst is gesloten of lopende is en
van de globale begrotingen van de financiële middelen mag niet
meer bedragen dan de globale jaarlijkse begrotingsdoelstelling.
Als de globale jaarlijkse begrotingsdoelstelling wordt over-
schreden, stelt het Verzekeringscomité aan de commissies de
maatregelen voor die nodig zijn om de globale jaarlijksebegro-
tingsdoelstelling in acht te nemen.

Voor 1 december deelt het Verzekeringscomité aan de Alge-
mene raad de gesloten overeenkomsten en akkoorden mee om het
de Raad mogelijk te maken zich uit te spreken over hun overeen-
stemming met de begroting.

Indien op 1 december een overeenkomst of een akkoord is
gesloten en indien het Verzekeringscomité de inhoud van de tekst
van de overeenkomst of van het akkoord goedkeurt, geeft hij de
voorzitter van de betrokken commissie schriftelijk kennis van die
goedkeuring.

Alsop vorenvermelde datum geen overeenkomst of akkoord
door de betrokken commissie kan worden gesloten ofalsde
overeenkomst of het akkoord niet wordt goedgekeurd door het
Verzekeringscomité, kan dit laatste opmerkingen maken of zelf
een voorstel formuleren dat hij binnen vijftien dagen meedeelt aan
de voorzitter van de commissie. De Voorzitter van het Verzeke-
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fait alors convoquer une réunion de ladite commission que lui-
même ou son délégué préside. La commission concernée dispose
d'un délai de quinze jours à dater de la communication de la
proposition ou des remarques du Comité de l'assurance pour se
prononcer sur celles-ci.

Si la commission concernée marque son accord sur la proposi-
tion ou les remarques du Comité de l'assurance ou si celui-ci
accepte la contre-proposition de la commission, une convention
ou un accord est conclu sur cette base, compte tenu cependant de
la décision prise par le Conseil général sur la base de l'article 12,
§ 1er, 70.

Si, au contraire, la commission concernée rejette la proposition
ou les remarques du Comité de l'assurance ou si le Comité de
l'assurance rejette la contre-proposition de la commission ou si la
commission ne se prononce pas dans le délai prévu ou si le Conseil
général se prononce négativement sur ces remarques ou proposi-
tions:

1º les dispositions de l'article 33, §§ 1er et 5 sont applicables en
ce qui concerne les conventions;

2º en ce qui concerne les accords, le Ministre des Affaires
sociales peut, après délibération en Conseil des Ministres,
soumettre un document à l'adhésion des médecins ou des prati-
ciens de l'art dentaire. Ce document fixe les tarifs d'honoraires des
prestations de santé qui sont la base des remboursements de
l'assurance, les règles particulières de publicité et les conditions de
temps et de lieu dans lesquelles ces tarifs et règles sont de stricte
application; ces conditions sont celles qui étaient prévues dans le
dernier accord conclu.

Les médecins ou praticiens de l'art dentaire qui n'ont pas notifié
leur refus par écrit dans les trente jours de la publication de ce
document au Moniteur belge, sont réputés avoir marqué leur
adhésion. Les dispositions de ce document entrent en vigueur
conformément aux dispositions de l'article 34, § 3. Sans préjudice
des autres dispositions qui résultent de la constatation que plus de
40 p.c. des médecins ou praticiens de l'art dentaire ont marqué
leur refus, le bénéfice du statut social est accordé aux médecins ou
praticiens de l'art dentaire qui en font la demande selon la procé-
dure en vigueur;

3ºsi la procédure visée au point 2 n'est pas suivie, il peut être
fait application des dispositions prévues à l'article 34, § 13.

§ 2. Chaque convention ou accord doit contenir des engage-
ments concernant les honoraires, les prix, les tarifs de rembourse-
ment et la maîtrise du volume des prestations.

Chaque convention ou accord doit également contenir les
mécanismes de correction susceptibles d'entrer en action aussitôt
qu'il est constaté que l'objectif budgétaire partiel est dépassé ou
risque d'être dépassé de manière significative.

Les mécanismes correcteurs peuvent, notamment, consister en
adaptations des tarifs d'honoraires, des prix ou autres montants,
modifications de la nomenclature des prestations de santé visée à
l'article24 etnouvelles techniques de financement des prestations
de santé

En sus de ces mécanismes de correction, chaque convention ou
accord doit contenir:

1º une clause prévoyant, en cas d'insuffisance desdits mécanis-
mes, une réduction automatique et applicable immédiatement des
honoraires, prixou autres montants et des tarifs de rembourse-
ment pour les prestations ou groupes de prestations qui sont à
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ringscomité doet die commissie bijeenroepen in vergadering
welke door hem zelf of door zijn afgevaardigde wordt voorgeze-
ten. De betrokken commissie heeft vanaf de datum waarop het
voorstel of de opmerkingen van hetVerzekeringscomitézijn
meegedeeld, vijftien dagen tijd om zich daarover uit te spreken.

Indien de betrokken commissie het eens is met het voorstelof
met de opmerkingen van het Verzekeringscomite of indien deze
het tegenvoorstel van de commissie aanvaardt, wordt op die basis
een overeenkomst of een akkoord gesloten, waarbij evenwel reke-
ning wordt gehouden met de beslissing die de Algemene raad op
basis van artikel 12, § 1, 7º heeft genomen.

Indien daarentegen de betrokken commissie het voorstel ofde
opmerkingen van het Verzekeringscomité afwijst of indien het
Verzekeringscomité het tegenvoorstel van de Commissie afwijst
of nog, indien de Commissie zich niet binnen de vastgestelde
termijn uitspreekt, of indien de Algemene raad geen gunstig
advies geeft over dat voorstel of die opmerkingen:

1º zijn de bepalingen van artikel 33, §§ 1 en 5, van toepassing
wat de overeenkomsten betreft;

2º wat de akkoorden betreft, mag de Minister van Sociale
Zaken na beraadslaging in de Ministerraad,een documentter
toetreding voorleggen aan de geneesheren of aan de tandheelkun-
digen. In dat document worden de honorariumtarieven van de
geneeskundige verstrekkingen vastgesteld die de basis zijn voor de
vergoedingen door de verzekering, alsmede de bijzondere regels
met betrekking tot de reclame en de voorwaarden inzake tijd en
plaats waarin die tarieven en regelen van strikte toepassing zijn;
deze voorwaarden zijn die welke opgenomen waren in het jongst
afgesloten akkoord.

De geneesheren of tandheelkundigen die van hun weigering
niet schriftelijk kennis hebben gegeven binnen dertig dagen na de
bekendmaking van dat document in het Belgisch Staatsblad,
worden geacht te zijn toegetreden. De bepalingen van dat docu-
ment treden in werking overeenkomstig de bepalingen van arti-
kel 34, § 3. Onverminderd de andere bepalingen die voortvloeien
uit de vaststelling dat meer dan 40 pct. van de geneesheren of
tandheelkundigen kennis hebben gegeven van hun weigering,
wordt het voordeel van het sociaal statuut toegekend aan de
geneesheren of tandheelkundigen die volgens de geldende proce-
dure daarom verzoeken;

3ºals deonder punt 2 bedoelde procedure niet wordt gevolgd,
kunnen de bepalingen van artikel 34, § 13, worden toegepast.

2. Iedere overeenkomst of akkoord moet verbintenissen
bevatten inzake honoraria, prijzen, terugbetalingstarieven en
beheersing van het volume aan verstrekkingen.

Elke overeenkomst of elk akkoord moet eveneens de correctie-
mechanismen bevatten die in werking kunnen worden gebracht
zodra wordt vastgesteld dat de partiële begrotingsdoelstelling
beduidend wordt overschreden of dreigt beduidend te worden
overschreden.

De correctiemechanismen kunnen met name bestaan uit
aanpassingen van de honorariumtarieven, van de prijzen of van
andere bedragen, in wijzigingen van de in artikel 24 bedoelde
nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen en in nieuwe
technieken om de geneeskundige verstrekkingen te financieren.

Bovenopdie correctiemechanismen moet elke overeenkomst of
elk akkoord bevatten :

1º een beding dat voorziet, ingeval bedoelde mechanismen
ontoereikendzijn, ineenautomatische en onmiddellijk toepasse-
lijke vermindering van de honoraria, prijzen of andere bedragen
en van de vergoedingstarieven voor de verstrekkingen of groepen
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l'origine du dépassement ou du risque de dépassement significatif
de l'objectif budgétaire partiel; cette réduction est proportionnelle
au montant du dépassement ou du risque de dépassement;

2º des mécanismes de correction susceptibles d'entrer en
action dès qu'il est constaté que la croissance en volume de certai-
nes prestations ou groupes de prestations dépasse ou risque de
dépasser de manière significative les normes de volume incorpo-
rées dans la convention ou dans l'accord.

§3. Le Service des soins de santé communique périodiquement
l'évolution des dépenses et des volumes à chaque commission
d'accord ou de convention et à la Commission de contrôle budgé-
taire.

Dès que la Commission de contrôle budgétaire constate un
dépassement ou un risque de dépassement significatif, elle en
informe le ministre, le Conseil général, le Comité de l'assurance et
la commission de convention ou d'accord concernée. Cette infor-
mation est accompagnée d'un avis motivé, contenant une analyse
de la situation budgétaire.

De sa propre initiative ou sur invitation du Comité de
l'assurance, la commission de convention ou d'accord met en
œuvre les mécanismes de correction prévus et propose, si ceux-ci
sont insuffisants, des mesures de correction complémentaires.

Le Comité de l'assurance peut également soumettre au Conseil
général, dans le respect de l'objectif budgétaire global, des propo-
sitions motivées concernant le réaménagement de certains objec-
tifs budgétaires partiels.

Au plus tard trente jours après l'information relative au dépas-
sement ou au risque de dépassement significatif donnée par la
Commission de contrôle budgétaire, cette dernière évalue les
suites donnees à sa constatation

Si les mesures de correction ne sont pas prises ou si elles sont
insuffisantes, les honoraires, prix ou autres montants concernés et
les tarifs de remboursement sont réduits par le Roi proportion-
nellement au dépassement ou à concurrence du dépassement
restant.

§ 4. Le Roi détermine ce qu'il faut entendre par dépassement
significatif ou risque de dépassement significatif de l'objectif
budgétaire partiel ou des normes de volume.

§ 5. Les accords et conventions en vigueur au 1er janvier 1994
sont censés contenir les dispositions prévues au § 2 du présent arti-
cle. »

Art. 18

A l'article 20, alinéa 1er, de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire soins de santé et
indemnités, les mots «, un Conseil technique de la kinésithérapie »>

sont insérés entre les mots « spécialités pharmaceutiques » et les
mots " et un Conseil technique des implants ».

Art. 19

La seconde phrase du § 1er de l'article 20bis de la même loi,
inséré par la loi du 15 février 1993, est remplacée par la phrase
suivante :

« Chaque conseil technique est présidé par une personne dési-
gnée par le Roi, sur proposition du Comité de l'assurance. »

van verstrekkingen die aan de oorsprong liggen van de bedui-
dende overschrijding of van het risico op beduidende overschrij-
ding van de partiële begrotingsdoelstelling; die vermindering is
evenredig aan het bedrag van de overschrijding of van het risico
op overschrijding;

2º correctiemechanismen die in werking kunnen worden
gebracht zodra wordt vastgesteld dat de toename in volume van
bepaalde verstrekkingen of groepen van verstrekkingen de
normen inzake volume die in de overeenkomst of hetakkoordzijn
opgenomen, beduidend overschrijdt of dreigt beduidend te over-
schrijden.

§ 3. De Dienst voor geneeskundige verzorging deelt elke
akkoorden- of overeenkomstencommissie en de Commissie voor
begrotingscontrole periodiek de evolutie van de uitgaven en van
de volumes mee.

Zodra de Commissie voor begrotingscontrole een beduidende
overschrijding of een risico op beduidende overschrijding vast-
stelt, stelt ze de Minister, de Algemene Raad, het Verzekerings-
comité en de betrokken overeenkomsten- of akkoordencommissie
daarvan in kennis. Bij die informatie wordt een gemotiveerd
advies gevoegd, dat een analyse van de begrotingstoestand omvat.

Op eigen initiatief of op verzoek van het Verzekeringscomité
brengt de overeenkomsten- of akkoordencommissie de vastge-
stelde correctiemechanismen in werking en als die ontoereikend
zijn, stelt de commissie bijkomende correctiemaatregelen voor.

Met het oog op het respecteren van het globaal begrotingsob-
jectief kan het Verzekeringscomité eveneens voorstellen doen aan
de Algemene Raad met betrekking tot de herschikking van
sommige partiële begrotingsobjectieven.

Uiterlijk dertig dagen na het verstrekken van de informatie over
de beduidende overschrijding of het risico op beduidende over-
schrijding door de Commissie voor begrotingscontrole evalueert
laatstgenoemde het gevolg dat aan haar vaststelling is gegeven.

Indien de correctiemaatregelen niet worden genomen of ontoe-
reikend zijn, worden de honoraria, prijzenof andere betrokken
bedragen en de vergoedingstarieven door de Koning verminderd,
evenredig aan de overschrijding of tothet bedrag van de reste-
rende overschrijding.

§4. De Koning bepaalt wat onder beduidende overschrijding of
risico op beduidende overschrijding van de partiële begrotings
doelstelling of van de normen inzake volume moet worden ver-
staan.

§5. De akkoorden en overeenkomsten die op 1 januari 1994 van
kracht zijn worden geacht de bepalingen te bevatten die voorzien
zijn in § 2 van onderhavig artikel. »

Art.18

In artikel 20, eerste lid, van de wet van 9 augustus 1963 tot in-
stelling en organisatie van een regeling voor verplichte verzeke-
ring voor geneeskundige verzorging en uitkeringen moeten de
woorden «, een Technische Raad voor kinesitherapie »> worden
ingevoegd tussen de woorden « farmaceutischespecialiteiten»en
de woorden « en een Technische raad voor implantaten».

Art. 19

De tweede zin van artikel 20bis, § 1, van dezelfde wet, inge-
voegdbijde wetvan 15 februari 1993, wordt vervangen door de
volgende zin:

« Elke technische raad wordt voorgezeten door een persoon die
door de Koning is aangewezen op voordracht van hetVerzeke-
ringscomité.»
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Art. 20

A l'article 24 de la même loi, remplacé par la loi du 15 février
1993, sont apportées les modifications suivantes:

1º le § 1er, alinéa 2 est remplacé par les dispositions suivantes :
« Cette nomenclature énumère lesdites prestations, en fixe la

valeur relative et précise, notamment, ses règles d'application,
ainsi que les conditions auxquelles la personne habilitée à effec-
tuer chacune d'elles doit répondre.

Le cas échéant, des tarifs différents peuvent être appliqués pour
une même prestation selon que le prestataire répond ou ne répond
pas aux conditions précitées.

La nomenclature des soins visée à l'article 23, 4ºbis et 5º, est
établie en fonction des critères d'admission que le Roi détermine
et selon lesquels ces prestations peuvent être classées en différentes
catégories. Ces critères d'admission concernent les prix et les
conditions d'ordre thérapeutique et social. »;

2º au § 2, le point 3º, alinéa 1er, est remplacé par la disposition
suivante:

« 3º sur la base de la proposition élaborée par la commission de
convention ou d'accord compétente ou par le Comité de
l'assurance ou par le ministre des Affaires sociales, maintenue
dans son texte original ou amendée après avoir été soumise à l'avis
du Conseil technique compétent; cet avis est censé être donné s'il
n'est pas formulé dans le délai d'un mois à dater de lademande.»

Art.21

A l'article 24ter de la même loi, insere par la loi du 20 juillet
1971, sont apportées les modifications suivantes:

1º dans la première phrase, après les mots « sur proposition »,
sont ajoutés les mots « ou après avis »;

2º l'alinéa suivant est ajouté:

« Le ministre peut déterminer le délai dans lequel les proposi-
tions et avis prévus à cet article doivent être remis. S'ils ne sont pas
émis dans les délais prévus, ils sont censés avoir été donnés. »

Art. 22

A l'article 25 de la même loi sont apportées les modifications
suivantes :

1º le § 1er est complété par l'alinéa suivant :
« L'intervention personnelle du bénéficiaire peut également être

differente pourune même prestation selon que le prestataire
répond ou ne répond pas aux conditions prévues à l'article 24,
§ 1er, alinéa 2. »;

2º le § 5 est complété par l'alinéa suivant :
« Cette intervention personnelle peut être différente pour une

même prestation selon que le prestataire répond ou ne répond pas
aux conditions prévues à l'article 24, § 1er, alinéa 2. »
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Art. 20

In artikel 24, van dezelfde wet, vervangen door de wet van
15 februari 1993, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º § 1, tweede lid wordt vervangen door de volgende bepalin-
gen :

«Dienomenclatuursomt die verstrekkingen op, bepaalt de be-
trekkelijke waarde ervan en stelt met name de toepassingsregelen
ervan vast, alsook de voorwaarden waaraan de persoon dient te
voldoen, die gemachtigd is om elk van die verstrekkingen te
verrichten.

Desgevallend kunnen voor eenzelfde verrichting verschillende
tarieven gelden naargelang de verstrekker al dan niet aan hoger-
bedoelde voorwaarden voldoet.

De nomenclatuur van de in artikel 23, 4ºbis en 5º, bedoelde
verstrekkingen wordt vastgesteld op grond van de aannemings-
criteria die de Koning bepaalt en volgens welke die verstrekkingen
kunnen worden ingedeeld in verschillende categorieën. Die
aannemingscriteria hebben betrekking op de prijs en op de
voorwaarden van therapeutische en sociale aard. »;

2º in § 2, wordt punt 3º vervangen door de volgende bepaling :
«3º op grond van het door de bevoegde overeenkomsten- of

akkoordencommissie ofhet Verzekeringscomité ofde Minister
van Sociale Zaken uitgewerkte voorstel, waarvan de oorspron-
kelijke tekst behouden blijft of dat wordt gewijzigd nadat het voor
advies is voorgelegd aan de bevoegde Technische raad; dat advies
wordt geacht te zijn gegeven indien het niet is geformuleerd
binnen de termijn van één maand nahetverzoek.»

Art. 21

In artikel 24ter van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van
20 juli 1971, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º in de eerste zin, na de woorden « Op voorstel », worden de
woorden « of na advies » toegevoegd;

2º wordt het volgende lid toegevoegd :
« De Ministerkan de termijn bepalen binnen welke de in dit

artikel bedoelde voorstellen en adviezen moeten worden uitge-
bracht. Zo zij niet binnen de aldus bepaalde termijnen zijn ver-
strekt, worden zij geacht te zijn uitgebracht. »

Art.22

In artikel 25 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen
aangebracht:

1º § 1 wordt aangevuld methet volgend lid:
« Het persoonlijk aandeel van de rechthebbende voor eenzelfde

prestatie kan bovendien verschillend zijn naargelang de ver-
strekker van de prestatie al dan niet voldoet aan de voorwaarden
bedoeld in artikel 24, § 1, tweede lid. »;

2º § 5 wordt aangevuld met het volgend lid:
« Dit persoonlijk aandeel kan voor eenzelfde prestatie ver-

schillend zijn naargelang de verstrekker van de prestatie al dan
niet voldoet aan de voorwaarden bedoeld in artikel 24, § 1, tweede
lid.»
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Art.23

Unarticle25sexies, rédige comme suit, est insere dans la même .
loi:

« Article 25sexies. § 1er. - Il est institué auprès du service des
soins de santé de l'Institut national d'assurance maladie-invalidité
une Commission du médicament composée :

a) de représentants des organismesassureurs;

b) de représentants des organisations représentatives du corps
médical;

c) de représentants des organisations représentatives des phar-
maciens;

d)de représentants des organisations professionnelles de
l'industrie du médicament.

Le Roi détermine le nombre de ces représentants, les règles de
fonctionnement de la commission et en nomme les membres.

§ 2. La Commission du médicament

- veille au respect de la norme de croissance des dépenses et de
l'objectif budgétaire partiel en matière de médicaments;

- invite les conseils techniques compétents à soumettre des
propositions permettant de respecter l'objectif budgétaire;

- transmet aux ministres ayant le Prévoyance socialeet les
Affaires économiques dans leurs attributions un avis sur les
projets de contrats prix-volume conclus en vertu de
l'article 34 sedecies.

§ 3. Les avis et propositions émanant de la Commission du
médicament sont transmis au Conseil général, au Comité de
l'assurance et à la Commission de contrôle budgétaire.

4. La Commission du médicament analyse les rapports
d'évaluation des Commissions de profil compétentes et formule
toutes propositions utiles en la matière. »

Art.24

L'article 32, § 1er, de la même loi, est remplacé par la disposition
suivante :

« S 1er. La convention nationale visée à l'article 27 fixe, en ce qui
concerne les pharmaciens, le montant des honoraires pour les
préparations magistrales et établit des règles relatives à ladéli-
vrance et à la facturation des prestations visées à l'article 23, 4ºbis
et 5º, dispensées par les pharmaciens.

Elle fixe également les règles relatives aux honoraires de
responsabilité pour la délivrance des spécialités pharmaceu-
tiques. »

Art. 25

L'article 34, § 13, de la même loi, est remplacé par la disposition
suivante :

« $13. a) Si à la date d'expiration d'un accord prévu au $ 2 ou
d'un document visé à l'article 34bis, § 2, aucun nouvel accord n'a
été conclu ou si un nouvel accord ou un nouveau document ne
peut pas entrer ou rester en vigueur dans toutes les régions du
pays, le Roi peut, notamment, pour l'ensemble du pays ou pour
certaines régions du pays et pour toutes ou certaines prestations et
pour toutes ou certaines catégories de bénéficiaires, fixer des tarifs
maximum d'honoraires et d'autres montants pour les soins de
santé.

Art. 23

Een artikel 25sexies, luidend als volgt, wordt in dezelfde wet
ingevoegd:

« Artikel 25sexies. § 1.- Bij de Dienst geneeskundige verzor-
ging van het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering
wordt een Geneesmiddelencommissie opgericht die als volgt is
samengesteld:

a) vertegenwoordigers vandeverzekeringsinstellingen;

b)vertegenwoordigers van de representatieve organisaties van
het medisch korps;

c) vertegenwoordigers van de representatieve organisatiesvan
deapothekers;

d)vertegenwoordigers van de beroepsorganisaties van de
geneesmiddelenindustrie.

De Koning bepaalt het aantal vertegenwoordigers, de
werkingsregels van de commissie en benoemt haar leden.

§ 2. De geneesmiddelencommissie :
- waakt over het respect van de uitgavennorm en het partieel

begrotingsobjectief inzake geneesmiddelen

- nodigt de bevoegde technische raden uit om voorstellen te
doen ter naleving van het begrotingsobjectief;

- maakt aan de Ministers die bevoegd zijn voor Sociale
Voorzorg en Economische zaken de adviezen over inzake de
ontwerpen van prijs-volume-contracten die gesloten worden
krachtens artikel 34sedecies van de huidige wet

§ 3. De adviezen en voorstellen vanwege de Geneesmid-
delencommissie worden overgemaakt aan de Algemene Raad,
aan het Verzekeringscomité en aan de CommissievoorBegro-
tingscontrole.

§ 4. De Geneesmiddelencommissie analyseert de evaluatie-
rapporten van de bevoegde profielcommissies en formuleert op
dit terrein alle nuttige voorstellen. »

Art. 24

Artikel32,§1,van dezelfde wet wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« § 1. De in artikel 27 bedoelde nationale overeenkomst bepaalt,
wat de apothekers betreft, het bedrag van de honoraria voor de
magistrale bereidingen en stelt regelen vast met betrekking tot de
aflevering en de facturering van de prestaties bedoeld in artikel 23,
4ºbis en 5º, die door de apothekers worden verstrekt.

Zij stelt eveneens de regels vast met betrekking tot de
verantwoordelijkheidshonoraria op de aflevering van de farma-
ceutische specialiteiten. »

Art. 25

Artikel 34,§13, van dezelfde wetwordtvervangendoorde
volgende bepaling :

«§ 13. a) Wanneer op de datum van het verstrijken van een in
§ 2 bedoeld akkoord of in artikel 34bis, § 2, bedoeld document
geen nieuw akkoord is gesloten of wanneer een nieuw akkoord of
document niet in alle gewesten van het land in werking kan treden
of blijven, kan de Koning, voor het hele land of voor bepaalde
gewesten, voor alle of voor bepaalde verstrekkingen en voor alle
of bepaalde categorieën van rechthebbenden, maximumtarieven
van honoraria en van andere bedragen vaststellen voor de
geneeskundige verzorging.
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Pour les médecins et les praticiens de l'art dentaire qui, lorsque

la situation visée à l'alinéa 1er se présente, n'ont pas notifié dans le
délai fixé au § 3 leur refus d'adhérer aux termes de l'accord ou du
document précités, les dispositions prévues dans cet accord ou ce
document demeurent ou deviennent applicables, pour autant que
les mesures prises, le cas échéant, sur la base de l'alinéa précédent,
concernent l'ensemble des bénéficiaires.

b) Si à la date d'expiration d'un accord ou d'un document, un
nouvel accord n'a pas pu être conlu ou si un nouvel accord a été
conclu ou un document a été publié au Moniteur belge, mais que
les montants et les honoraires ne sont pas encore entrés en
vigueur, le Roi fixe la base de calcul des interventions de
l'assurance dues en vertu de l'article 25.

En outre, s'il n'est pas pris d'arrêté en exécution de l'alinéa
précédent, les montants et honoraires fixés dans l'accord ou le
document venu à expiration continuent momentanément à servir
de base de calcul de l'intervention de l'assurance. »

Art. 26

L'article 34terdecies, § 2, de la même loi, inséré par la loi du
30 décembre 1988 et modifié par les lois des 26 juin 1992 et 6 août
1993, est complété par l'alinéa suivant :

« Sans préjudice des dispositions reprises à l'alinéa 1er,
l'application de l'article 34undecies, § 2, peut être élargie par le
Roi, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, aux prestations
visées à l'article 23, 1º, 2º et 3º. »

Art.27

Au Titre III, chapitre IV, de la même loi, il est inséré la section
suivante :

« Section 1quaterdecies. Des contrats en matière de spécialités
pharmaceutiques innovatrices.

Article 34sedecies. Le Ministre et le Ministre des Affaires
économiques peuvent, de commun accord, conclure, avec les
producteurs, importateurs ou conditionneurs de spécialités phar-
maceutiques innovatrices que le Roi définit, des contrats compor-
tantdes engagements visant à maintenir, pour les spécialités
faisant l'objet de ces contrats, la depense annuelle pour
l'assurance soins de santé, dans des limites préalablement défi-
nies.

Ces contrats contiennent des dispositions concernant les prix
des spécialités pharmaceutiques innovatrices pendant une période
déterminée et dans les limites d'une enveloppe budgétaire calculée
sur base annuelle en fonction du budget de l'Institutnational
d'assurance maladie-invalidité et tenant compte de l'évolution des
prix et des volumes prescrits.

Ils contiennent un engagement formel de la part de l'entreprise
pharmaceutique concernée d'effectuer à l'assurance soins de santé
un remboursement dont le montant tient compte du dépassement
du volume, du taux de remboursement et des évolutions du
marché des médicaments.

Ces contrats ne peuvent être conclus qu'après l'avis du conseil
technique créé à cet effet conformément aux dispositions de
l'article 20ter.

Le Roi détermine les modalités d'application du présent article,
notamment en matière de durée du contrat et de montant à
rembourser à l'assurance soins de santé. »
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Voor de geneesheren en de tandheelkundigen die, wanneer de
in het eerste lid bedoelde toestand van toepassing is, hun weige-
ring tot toetreding tot de termen van genoemde akkoorden of
documenten niet hebben ter kennis gebracht binnen de in § 3
vastgestelde termijn, blijven of worden de bepalingen voorzien in
bedoelde akkoorden of documenten op hen van toepassing, voor
zover de in voorkomend geval genomen maatregelen op basis van
het vorige lid, betrekking hebben op het geheel van de rechtheb-
benden.

b) Indien op de datum van het verstrijken van een akkoord of
document geen nieuw akkoord kon worden gesloten of indien een
nieuw akkoord of een document in het Belgisch Staatsblad werd
bekendgemaakt maar de bedragen en de honoraria nog niet in
werking zijn getreden, stelt de Koning de berekeningsbasisvast
voor de krachtens artikel 25 verschuldigde verzekerings-
tegemoetkomingen.

Bovendien blijven, als er geen besluit wordt genomen ter
uitvoering van het vorige lid, de in het verstreken akkoord of
document vastgestelde bedragen en honoraria voorlopig als bere-
keningsbasis dienen voor de verzekeringstegemoetkoming. »

Art. 26

Artikel34terdecies,§2,van dezelde wet, ingevoegd bij de wet
van 30 december 1988 en gewijzigd bij de wetten van 26 juni 1992
en 6 augustus 1993, wordt aangevuld met het volgende lid :

« Onverminderd de bepalingen van het eerste lid, kan de
toepassing van artikel 34undecies, § 2, door de Koning met een in
Ministerraad overlegd besluit worden verruimd tot de ver-
strekkingen die zijn bedoeld in artikel23, 10,2ºen30.»

Art. 27

Onder titel III, hoofdstuk IV, van dezelfde wet, wordt de
volgende afdeling ingevoegd :

« Afdeling 1quaterdecies. Contracten inzake innovatieve far-
maceutische specialiteiten.

Artikel 34sedecies. De Minister en de Minister van Econo-
mische Zaken kunnen, in gemeen overleg, met de producenten,
invoerders of verpakkers van innovatieve farmaceutische speciali-
teiten die door de Koning worden vastgesteld, contracten sluiten
die verbintenissen omvatten om, voor de in die contracten opge-
nomen specialiteiten, de jaarlijkse uitgave voor de verzekering
voor geneeskundige verzorging binnen vooraf vastgestelde
perken te houden.

De contracten omvatten bepalingen betreffende de prijzen van
de innovatieve farmaceutische specialiteiten gedurende een
bepaalde periode en binnen de perken van een begrotingsen-
veloppe die jaarlijks wordt berekend op basis van de begroting
van het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering en
rekening houdende met de evolutie van de prijzen en de voorge-
schreven volumes.

Zij bevatten een uitdrukkelijke verbintenis vanwege het
betrokken farmaceutische bedrijf om aan de verzekering voor
geneeskundige verzorging een som terug te storten die rekening
houdt met de overschrijding, het terugbetalingstarief en de
marktevoluties van de geneesmiddelen.

Deze contracten kunnen slechts worden gesloten na advies van
de technische raad die daartoe is opgericht overeenkomstig de
bepalingen van artikel 20ter.

De Koning bepaalt de toepassingsmodaliteiten van dit artikel,
inzonder wat betreft de contractduur en het aan de verzekering
voor geneeskundige verzorging terug te storten bedrag. »
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Art.28

L'article 35 de la même loi, remplace par la loi du 20 juillet
1991, est complété par l'alinéa suivant :

« Les prescripteurs de spécialités pharmaceutiques, médica-
ments génériques, préparations magistrales et autres fournitures
visées à l'article 23 délivrées par les pharmaciens en dehors du
secteur hospitalier, sont tenus d'utiliser les documents de prescrip-
tion dont le modèle est fixé par le Roi et sur lesquels le numéro
d'identification du prescripteur à l'Institut national d'assurance
maladie-invalidité est imprimé en code-barres. Le Roi détermine
les sanctions et leurs modalités d'application en cas de non-
tilisation de ces documents de prescription. »

Art.29

A l'article 37 de la même loi, modifié par les lois des 24 décem-
bre 1963, 8 avril 1965, 20 juillet 1971 et 8 août 1980, sont appor-
tées les modifications suivantes

« 1º à l'alinéa 1er, les mots « ou avis » sont insérés entre les mots
« proposition » et les mots « du conseil technique »;

2º les alinéas 3 et 4 sont abrogés;

3º l'alinéa 5 est remplacé par la disposition suivante:
« Cet avis doit être rendu dans les deux mois de la demande. S'il

n'est pas donné dans ce délai, il est censé avoir été donné. »

Art. 30

A l'article 37 quater, § 1er, de la même loi, inséré par la loi du
15 février 1993, les mots « imagerie médicale » sont remplacé par
les mots « imagerie médicale, spécialités pharmaceutiques, médi-
caments génériques, préparations magistrales et autres fournitu-
res visées à l'article 23, délivrés par les pharmaciens et de presta-
tions techniques, ces dernières étant déterminées par Lui, ».

Art. 31

L'article 76quater, §3, de la même loi, est remplacé par la dispo-
sition suivante :

« § 3. L'octroi des prestations prévues par la présente loi est
refusé aux participants à des compétitions ou exhibitions sporti-
ves pour lesquelles l'organisateur perçoit un droit d'entrée et pour
lesquelles les participants reçoivent une rémunération sous quel-
que forme que ce soit et ce, indépendamment du fait que ces pres-
tations sont dispensées dans un but curatif, préventif ou de
contrôle et indépendamment du fait qu'elles sont dispensées à la
suite d'événements ou d'accidents survenus au cours de ces
compétitions ou exhibitions ou dans le cadre des entraînements
précédant ces competitions ou exhibitions. >>

Art. 32

L'article 103, c), de la même loi est abrogé.

Art. 28

Artikel 35 van dezelfde wet, vervangen bij wet van 20 juli 1991,
wordt aangevuld met het volgend lid:

« De voorschrijvers van farmaceutische specialiteiten, gene-
ische geneesmiddelen, magistrale bereidingen en andereinarti-
kel 3 bedoelde verstrekkingen die door de apothekers worden
afgeleverd buiten de ziekenhuissector, zijn ertoe gehouden de
voorschrijfdocumenten te gebruiken waarvan het model door de
Koning is vastgesteld en waarop het identificatienummer van de
voorschrijver bij het Rijksinstituut voor ziekte-en invalidi-
teitsverzekering in streepjescode is gedrukt. De Koning bepaalt de
sancties en de toepassingsmodaliteiten ervan ingeval dievoor-
schrijfdocumenten niet worden gebruikt. »

Art.29

In artikel 37 van dezelfde wet, gewijzigd door de wetten van
24 december 1963, 8 april 1965, 20 juli 1971 en 8 augustus 1980,
worden de volgende wijzigingen aangebracht

« 1º in het eerste lid, worden de woorden « of advies >> ingevoegd
tussen de woorden « op voorstel » en dewoorden«vande tech-
nische geneeskundige raad »;

2º het derde en het vierde lid worden opgeheven;

3º het vijfde lid wordt vervangen door de volgende bepaling :
« Dit advies moet worden uitgebracht binnen de twee maanden

nadat erom werd verzocht. Indien het niet binnen die termijn is
verstrekt, wordt het geacht te zijn uitgebracht. »

Art. 30

In artikel 37 quater, § 1, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet
van 15 februari 1993, worden de woorden « en medische beeldvor-
ming » vervangen door de woorden « medische beeldvorming,
farmaceutische specialiteiten, generische geneesmiddelen, magis-
trale bereidingen en andere in artikel 23 bedoelde verstrekkingen
die door de apothekers worden afgeleverd en inzake technische
verstrekkingen, waarbij laatstgenoemde door Hem worden vast-
gesteld ».

Art. 31

Artikel 76quater, § 3, van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling:

« §3. De toekenning van de in deze wet bedoelde verstrekkingen
wordt geweigerd wanneer ze worden verleend aan deelnemers
aan sportcompetities of- exhibities waarvoor de inrichter
toegangsgeld ontvangt en waarvoor de deelnemers in om het even
welke vorm een bezoldiging ontvangen, en dit ongeacht of deze
verstrekkingen worden verleend om curatieve dan wel om preven-
tieve of controle-oogmerken, en ongeacht of ze worden verleend
naar aanleiding van gebeurtenissen ofongevallen overkomen
tijdens dezecompetities of exhibities dan wel in het kader van aan
deze competitiesofexhibitiesvoorafgaande trainingen.»

Art. 32

Artikel 103, c), van dezelfde wet wordt opgeheven.
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Art. 33

Un article 103bis, rédigé comme suit, est inséré dans la même
loi :

«Article 103bis.- Pour les médecins et les praticiens de l'art
dentaire qui ne respectent pas les honoraires et les autres montants
résultant des dispositions de l'article 34, § 13, a) et b), ainsi que
pour les accoucheuses, les auxiliaires paramédicaux et les gestion-
naires des établissements de soins qui ne respectent pas les hono-
raires et les prix résultant des dispositions de l'article 151, le
service du contrôle administratif peut prononcer :

a) une amende administrative égale à cent fois la valeur des
honoraires de la prestation pour laquelle le tarif légal n'a pas été
respecté;

b) l'interdiction d'appliquer le paiement direct visé à l'arti-
cle 34quater pour une période d'au moins un mois. »

Art.34

Dans l'article 121 de la même loi, il est inséré un 18ºbis rédigé
comme suit:

« 18ºbis. Les versements à effectuer par les responsables de la
mise sur le marché de médicaments en vertu d'une convention
prix-volume conclue sur la base de l'article 34sedecies, en cas de
dépassement des dépenses maximales prévues à charge de l'assu-
rance de soins desanté obligatoire. »

Art. 35

L'article 135 de la même loi est complete par l'alinea suivant :

« A partir de l'exercice 1994, ces tableaux statistiques doivent
également contenir les dépenses relatives à toutes les prestations
qui sont effectuées dans un établissement hospitalier pour des
patients non hospitalisés. »

Art.36

A l'article 153 de la même loi, sont apportées les modifications
suivantes:

1º le § 7 est remplacé par la disposition suivante :
« §7. Pour les prestations effectuées au moyen de l'appareillage

médical lourd ou des services médicaux ou des services médico-
techniques vises à la loi du 23 décembre 1963 susvisée telles
qu'elles sont définies par le Roi, l'octroi d'une intervention de
l'assurance est subordonné à la condition que ces prestations
soient effectuées au moyen d'appareillage ou dans des services
qui

1º ont été installés et sont exploités conformément aux disposi-
tions d'application concernant la programmation et l'agrément
de la loi sur les hôpitaux et de ses arrêtés d'exécution;

2º sont agréés par le ministre qui a la Prévoyance sociale dans
ses attributions, sur base de critères déterminés par le Roi pouvant
se rapporter notamment au contrôle quantitatif et au finance-
ment.

Sans prejudice des autres dispositions de cette loi, le Roi peut
également, sur proposition du ministre ayant la Santé publique
dans ses attributions, limiter les honoraires pour les prestations
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Art. 33

Een artikel 103bis, luidend als volgt,wordt indezelfdewet
ingevoegd :

« Artikel 103bis.- Voor de geneesheren en de tandheelkun-
digen die de honoraria en de andere bedragen niet naleven welke
voortvloeien uit de bepalingen van artikel 34, § 13, a) en b),
alsmede voor de vroedvrouwen, paramedische medewerkers en
de beheerders van verzorgingsinrichtingen die de honoraria en
prijzen niet naleven welke voortvloeien uit de bepalingen vanarti-
kel 151, kan de dienst administratieve controle:

a) een administratieve geldboete gelijk aan honderdmaal de
waarde van het honorarium van de verstrekking waarvoorhet
wettelijk tarief niet werd nageleefd uitspreken;

b) een verbod tot toepassing van de rechtstreekse betaling
bedoeld in artikel 34quater, voor een periode van minstens één
maand uitspreken. »

Art. 34

Inartikel121van dezelfde wetwordt een 18ºbis ingevoegd
luidend als volgt :

« 18ºbis. De stortingen te voldoen door de verantwoordelijken
voor het in de handel brengen van geneesmiddelen die het
voorwerp uitmaken van een prijs-volumeovereenkomst afgeslo-
ten op grond van het artikel 34sedecies, ingeval van overschrij-
ding van de vooropgestelde maximumuitgaven ten lastevan de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging.»

Art. 35

Artikel 135 van dezelfde wet wordt aangevuld met het volgende
lid :

« Vanaf het dienstjaar 1994 dienen deze statistische tabellen
ook de uitgaven te bevatten betreffende alle verstrekkingendie in
een verplegingsinrichting worden verricht voor niet-gehospitali-
seerde patiënten.»

Art.36

In artikel 153, van dezelfde wet worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht:

1º Paragraaf 7 wordt vervangen door de volgende bepaling:
«§7. Voor de verstrekkingen die verricht worden met zware

medische apparatuur of in medische diensten of medisch-tech-
nische diensten, bedoeld in de vorengenoemde wet van 23 decem-
ber 1963, zoals ze door de Koning worden omschreven, wordt het
toekennen van een verzekeringstegemoetkoming afhankelijk ge-
steld van de voorwaarden dat die verstrekkingen wordenuitge-
voerd met apparatuur of in diensten die:

1º overeenkomstig de ter zake geldende bepalingen inzake
programmatie en erkenning van vorenbedoelde wet op de zieken-
huizen en haar uitvoeringsbesluiten werden geinstalleerd en geëx-
ploiteerd;

2º door de Minister die de Sociale Voorzorg onderzijnbe-
voegdheid heeft, zijn erkend op grond van de door de Koning
bepaalde criteria die inzonderheid betrekking kunnen hebben op
kwantiteitscontrole en financiering

Ongeacht andersluidende bepalingen van deze wet kan de
Koning eveneens op voordracht van de Minister die de Volks-
gezondheid onder zijn bevoegdheid heeft de honoraria beperken
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visées ci-dessus, effectuées au moyen de l'appareillage médical
lourd ou dans des services médicaux ou dans des services médico-
techniques etqui ont été installés ou créés sans autorisation. »

2º il est inséré un§ 16, rédigé comme suit:
« § 16. Pour les prestations telles qu'elles sont libellées par Lui,

le Roi peut faire dépendre l'intervention de l'assurance en tout ou
en partie du respect des normes qualitatives et quantitatives
concernant une bonne pratique médicale.

Les procédures de fixation de ces normes et de leur respect par
le ministre qui a la Santé publique dans ses attributions sont défi-
nies par le Roi.»

Art. 37

L'article 52 de la loi du 14 février 1961 d'expansion économi-
que, de progrès social et de redressement financier, modifié par les
lois des 24 décembre 1963 et 8 avril 1965, est abrogé.

Art. 38

L'article 87 de la loi sur les hôpitaux, coordonnée par l'arrêté
royal du 7 août 1987, est complété par la disposition suivante :

« Pour la fixation du budget, il est tenu compte de la norme de
croissance réelle établie par les Chambres législatives. Pour les
années 1995 et 1996, cette norme de croissance est fixée à 1,5 p.c.

L'incidence de la révision du budget des moyens financiers
résultant de décisions prises avant le 1er janvier 1994, en exécution
de l'article 97, c), est neutralisée. »

Art. 39

Dans le titre III, chapitre Ier, section 4, et dans l'article 116, 10º,
de la même loi les modifications suivantes sont apportées :

1º la mention « services médico-techniques lourds » est chaque
fois remplacée par la mention « services médicaux et services
médicaux-techniques »>;

2º la mention « servicemédico-technique lourd » est remplacée
par la mention « service médical et service médico-technique»;

3º dans l'article 44, l'alinéa 2 est abrogé.

TITRE IV

DE LA FIXATION DES PRIX DES MEDICAMENTS
REMBOURSABLES DANS LE CADRE DE L'ASSURANCE
OBLIGATOIRE SOINS DE SANTE ET INDEMNITES

Art. 40

Il est inséré dans le Titre VI de la loi-programme du 22 décem-
bre 1989, un chapitre IIbis rédigé comme suit :

« Chapitre Ilbis. - De la fixation des prix des médicaments
remboursables dans le cadre de l'assurance obligatoire soins de
santé et indemnités

Article 316bis- Le ministre quia les Affaires économiques
dans ses attributions et le ministre qui a les Affaires sociales dans

voor de hierbovenbedoelde verstrekkingen die verricht worden
met zware medische toestellen of in medische diensten of in me-
dische technische diensten, en die zonder toestemming werden
geinstalleerd of opgericht. »

2º er wordt een § 16 ingevoegd luidend als volgt :
«§ 16. Voor de verstrekkingen zoals zij door Hem worden om-

schreven kan de Koning de verzekeringstegemoetkoming geheel
of gedeeltelijk afhankelijk maken van de naleving van kwalita-
tieve en kwantitatieve normen betreffende een goede medische
praktijk.

De procedures tot vaststelling van deze normen en van de nale-
ving ervan door de Minister die de Volksgezondheid onder zijn
bevoegheid heeft, worden door de Koning bepaald.»

Art.37

Artikel52van de wet van 14 februari 1961 voor economische
expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel, gewijzigdbij
de wetten van 24 december 1963 en 8 april 1965, wordt opgehe-
ven.

Art.38

Artikel 87 van de wet op de ziekenhuizen, gecoördineerd bij
koninklijk besluit van 7 augustus 1987, wordt aangevuld met de
volgende bepaling

« De vaststelling van het budget dient rekening te houden met
de reële groeinorm die door de Wetgevende Kamers wordt vast-
gesteld. Voor de jaren 1995 en 1996 wordt de groeinorm vastge-
steld op 1,5pct.

De weerslag van de herziening van het budget van financiële
middelen zoals bedoeld in artikel 97, c), als gevolg van beslissin-
gen genomen vóór 1 januari1994 wordt geneutraliseerd.»

Art. 39

In titel III, hoofdstuk I, afdeling 4, en inartikel 116, 10º, van
dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º de vermelding «zware medische technische diensten »
wordt telkens vervangen door de vermelding « medische diensten
en medisch-technische diensten »;

2º de vermelding « zware medische technische dienst » wordt
vervangen door de vermelding « medische dienst en medisch-tech-
nische dienst »;

3º in artikel 44 wordt het tweede lid opgeheven.

TITEL IV

PRIJSBEPALING VAN DE TERUGBETAALBARE GENEES-
MIDDELEN IN HET KADER VAN DE GENEESKUNDIGE
VERZORGING EN UITKERINGEN

Art. 40

In Titel VI van de programmawet van 22 december 1989 wordt
een hoofdstuk IIbis ingevoerd, luidend als volgt:

« Hoofdstuk Ilbis.- Prijsbepaling van de terugbetaalbare
geneesmiddelen in het kader van de geneeskundige verzorging en
uitkeringen

Artikel 316bis.- De Minister die bevoegd isvoor Econo-
mische Zaken en de Minister die bevoegd is voor Sociale Zaken
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ses attributions peuvent, pour les médicaments innovateurs,
compte tenu de la disposition prévue à l'article 34sedecies de la loi
du 9 août 1963 instituant et organisant un regime d'assurance
obligatoire soins de santé et indemnités, conclure de commun
accord des contrats avec des entreprises individuelles comportant
des engagements relatifs au prix, au volume, aux dépenses de
remboursement annuelles de l'Institut national d'assurance mala-
die-invalidité et aux compensations à effectuer lorsque ces dépen-
ses sont dépassées. Ces contrats sont conclus pour une durée
déterminée. »

TITRE V

INTRODUCTION DE LA RESPONSABILITE OBJECTIVE
EN CAS D'ACCIDENT DE ROULAGE

Art.41

Un article 1385bis, rédigé comme suit, est insere dans le
Livre III, Titre IV, Chapitre II du Code civil :

« Art. 1385bis. - § 1er. Celui qui met un véhicule automoteur
en circulation est responsable du dommage résultant des lésions
corporelles causées à chaque victime d'un accident dans lequel
ledit véhicule automoteur est impliqué.

Si l'accident et ses conséquences ont été provoqués intention-
nellement par une victime âgée de plus de quatorze ans, celle-ci ne
peut se prévaloir de la disposition du précédent alinéa.

§ 2. Le présent article s'applique aux victimes qui, au moment
de l'accident, sont transportées, notamment, en exécution d'un
contrat.

Le conducteur d'un véhicule automoteur ne peut se prévaloir
des dispositions du présent article. Il en va de même pour les
personnes qui prétendent éprouver un préjudice par suite des
lésions corporelles subies par le conducteur ou du décès de ce
dernier.

§3. Par véhicule automoteur, il y a lieu d'entendre tout véhicule
visé à l'article 1er de la loi du 21 novembre 1989 relative à
l'assurance obligatoire de la responsabilité en matière de véhicules
automoteurs, à l'exception des véhicules mis en circulation par
des personnes handicapées et dont la vitesse ne peut être supé-
rieure à l'allure d'une personne marchant au pas.

§ 4. Les règles en vigueur en matière de responsabilité civile
demeurent applicables à tout ce qui n'est pas régle expressément
par le présent article. »

Art. 42

Le présent titre entre en vigueur le 1er janvier 1995.

TITRE IV

DES PREPENSIONS

CHAPITRE Ier

Des prépensions à mi-temps

Art. 43

Les travailleurs âgés qui conviennent avec leur employeur de
réduire leurs prestations de travail à mi-temps, dans le cadre d'une
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kunnen, rekening houdend met de bepaling bedoeld in arti-
kel 34sedecies van de wet van 9 augustus 1963 tot vaststellingen
organisatie van een regeling van verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen, voor innovatieve
geneesmiddelen in gemeenschappelijk akkoord contracten met
individuele ondernemingen afsluiten bevattende verbintenissen
met betrekking tot prijzen, volume, jaarlijkse uitgaven voor
terugbetalingen van het Rijksinstituut voor ziekte- en invalidi-
teitsverzekering en omtrent uit te voeren compensaties wanneer
deze uitgaven overschreden worden. Deze contracten worden
afgesloten voor een bepaalde termijn. »

TITEL V

INVOERING VAN DE OBJECTIEVE AANSPRAKELIJKHEID
BIJ AUTO-ONGEVALLEN

Art. 41

Een artikel 1385bis, luidend als volgt, wordt in het Boek III,
Titel IV, Hoofdstuk II van het Burgerlijk Wetboek ingevoegd :

« Art. 1385bis.- § 1. Hij die een motorrijtuig in het verkeer
brengt, is aansprakelijk voor de schade die het gevolg is van de
lichamelijke letsels die zijn toegebracht aan ieder slachtoffer van
een ongeval waarbij het motorrijtuig is betrokken.

Wanneer een slachtoffer dat ouder is dan veertien jaar het onge-
val en de gevolgen ervan heeft gewild, kan het zich niet beroepen
op het bepaalde in het vorige lid.

§ 2. Dit artikel is van toepassing op de slachtoffers die ophet
tijdstip van het ongeval worden vervoerd,ook teruitvoeringvan
een overeenkomst.

De bestuurder van een motorrijtuig kan zich niet beroepen op
het bepaalde in dit artikel. Het zelfde geldt voor personen die
aanvoeren schade te lijden ten gevolge van de lichamelijke letsels
opgelopen door de bestuurder of ten gevolgevan diensoverlijden.

§ 3. Onder motorrijtuig moet worden begrepen ieder voertuig
bedoeld in artikel 1 van de wet van 21 november 1989betreffende
de verplichte aansprakelijkheidsverzekering inzake motorrij-
tuigen, met uitzondering van het voertuig dat door een gehandi-
capte in het verkeer wordt gebracht en waarmee niet sneller dan
stapvoets kan worden gereden.

§ 4. De regels betreffende de burgerlijke aansprakelijkheid
blijven van toepassing op alles wat niet uitdrukkelijk bij dit artikel
wordt geregeld. »

Art. 42

De huidige titel treedt in werking op 1 januari 1995.

TITEL VI

BRUGPENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Halftijds brugpensioen

Art. 43

De oudere werknemers die met hun werkgever een akkoord
bereiken om hun arbeidsprestaties te halveren in het kader van een
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convention collective de travail conclue au sein du Conseil natio-
nal du Travail instituant un régime d'indemnité complémentaire,
sont assimilés à des chômeurs involontaires pour l'application de
l'article 7, § 1er, alinéa 3, i), de l'arrêté-loi du 28 décembre 1944,
concernant la sécurité sociale des travailleurs.

Les travailleurs visés à l'alinéa 1er sont assimilés aux travail-
leurs qui, à partir de l'âge de 50 ans, réduisent de moitié leurs pres-
tations de travail dans un régime de travail à temps plein confor-
mément à l'article 102 de la loi du 22 janvier 1985 de redressement
contenant des dispositions sociales pour ce qui concerne leurs
droits en cas de résiliation unilatérale du contrat de travail par
l'employeur et leurs droits vis-à-vis des secteurs de la sécurité
sociale autres que l'assurance chômage.

Art. 44

Dans l'article 132 de la loi du 1er août 1985 portant des disposi-
tions sociales, modifiée par l'arrêté royal nº 443 du 14 août 1986 et
par la loi du 29 décembre 1990, les modifications suivantes sont
apportées:

1º Dans le 1er alinéa, les mots « ou un travailleur âgé qui
convient avec son employeur de réduire ses prestations de travail à
mi-temps, dans le cadre d'une convention collective de travail
conclue au sein du Conseil national du Travail instituant un
régime d'indemnité complémentaire » sont insérés entre les mots
« un travailleur âgé licencié» et les mots « qui bénéficie d'une
indemnité complémentaire ».

2º Dans l'alinéa 4, 1º et 2º, de la même loi, les mots « alinéa 2 »
sont remplacés par les mots « alinéas 2 ou 3».

3º Dans l'alinéa 5 de la même loi les mots « alinéa 3, 1º >> sont
remplacés par les mots « alinéa 4, 1º».

4º Dans l'alinéa 7 de la même loi, les mots « alinéa 4>> sont
remplacés par les mots « alinéa 5 ».

Art. 45

L'article 141 de la loi du 29 décembre 1990 portant des disposi-
tions sociales est complété par le § 5 suivant:

« §5. Les dispositions du présent article ne sont pas applicables
au travailleur âgé qui convient avec son employeur de réduire ses
prestations de travail à mi-temps, dans le cadre d'une convention
collective de travail conclue au sein du Conseil national du
Travail instituant un régime d'indemnité complémentaire.»

L'article 268, § 1er, alinéa 1er, de la loi-programme du 22 décem-
bre 1989, modifié par l'article 74 de la loi du 20 juillet 1991 portant
des dispositions budgétaires, est complété par la phrase suivante:

« Dans le cas de la prépension mi-temps, ce montant est réduit
de moitié. »

CHAPITRE II
Retenue sur les prépensions

Art. 46

Dans l'article 1er de l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982 relatif à
une retenue sur des indemnités d'invalidité et des prépensions,
modifié par l'arrêté royal nº 52 du 2 juillet 1982 et par les arrêtés
royaux des 13 avril 1989 et 1er mars 1991, les modifications
suivantes sont apportées:

collectieve arbeidsovereenkomst gesloten in de Nationale Ar-
beidsraad, tot instelling van een regeling van aanvullende vergoe-
ding, worden gelijkgesteld met onvrijwillige werklozen voor de
toepassing van artikel 7, § 1, derde lid, i), van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der
arbeiders.

De in het eerste lid bedoelde werknemers worden gelijkgesteld
met de werknemers die vanaf de leeftijd van 50 jaar hunmet een
voltijdse arbeidsregeling overeenstemmende arbeidsprestaties
gehalveerd hebben overeenkomstig artikel 102 van de herstelwet
van 22 januari 1985 houdende sociale bepalingen voor wat betreft
hun rechten in geval van eenzijdige beindiging van de arbeids-
overeenkomst door de werkgever en hun rechten ten opzichte van
de sectoren van de sociale zekerheid, andere dan de
werkloosheidsverzekering

Art. 44

In artikel 132 van de wet van 1 augustus 1985 gewijzigd bij het
koninklijk besluit nr. 443 van 14 augustus 1986 en bij de wet van
29 december 1990, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º In het eerste lid, worden de woorden « of een oudere werkne-
mer die met zijn werkgever een akkoord bereikt om zijn arbeids-
prestaties te halveren in het kader van een collectieve arbeids-
overeenkomst gesloten in de Nationale Arbeidsraad tot instelling
van een regeling van aanvullende vergoeding » ingelast tussen de
woorden « een oudere ontslagen werknemer »> endewoorden« die
een aanvullende vergoeding geniet ».

2º In het vierde lid, 1º en 2º, van dezelfde wet, worden de woor-
den « tweede lid » vervangen door de woorden « tweede of derde
lid ».

3º In het vijfde lid van dezelfde wet, worden de woorden « derde
lid,1º» vervangen door de woorden « vierde lid, 1º».

4º Inhet zevende lidvan dezelfde wet, worden de woorden
« vierde lid » vervangen door de woorden « vijfde lid ».

Art. 45

Artikel 141 van de wet van 29 december 1990 houdende sociale
bepalingen, wordt aangevuld met de volgende § 5:

«§ 5. De bepalingen van dit artikel zijn niet van toepassing op
de oudere werknemer die met zijn werkgever een akkoord bereikt
om zijn arbeidsprestaties te halveren in het kader van een collec-
tieve arbeidsovereenkomst gesloten in de Nationale Arbeidsraad
tot instelling van een regeling van aanvullendevergoeding.»

Artikel 268, § 1, eerste lid van de programmawet van 22 decem-
ber 1989, gewijzigd door artikel 74 van de wet van 20 juli 1991
houdende begrotingsbepalingen, is aangevuld met volgende zin :

« In het geval van het halftijds brugpensioen wordt dit bedrag
gehalveerd. »

HOOFDSTUK II
Inhouding op de brugpensioenen

Art.46

In artikel 1 van het koninklijk besluit nr. 33 van 30 maart 1982
betreffende een inhouding op invaliditeitsuitkeringen en brugpen-
sioenen, gewijzigd bij het koninklijk besluit nr. 52 van 2 juli 1982
en bij de koninklijke besluiten van 13 april 1989 en 1 maart 1991,
worden de volgende wijzigingen aangebracht:
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1º dans l'alinéa 1er, 3º, les mots «, y compris la prépension mi-

temps, » sont insérés entre les mots « sur la prépension conven-
tionnelle » et les mots « dont la première partie vaut allocation de
chômage »;

2º dans l'alinéa 2, la phrase suivante est insérée entre la
première phrase et la deuxième phrase :

« Dans le cas de la prépension mi-temps, ce montant est réduit
de moitié. »

Art. 47

§ 1er. Une retenue de 1 p.c. est effectuée sur:
1º la prépension conventionnelle, y compris la prépension mi-

temps, dont la première partie vaut allocation de chômage et dont
l'indemnité complémentaire est payée soit par l'employeur,soit
par un organisme désigné dans ce but;

2º l'allocation de chômage majorée d'une indemnité complé-
mentaire accordée en application de l'arrêté royal du 19 septem-
bre 1980, relatif au droit aux allocations de chômage et aux
indemnités complémentaires des travailleurs frontaliers âgés
licenciés ou mis en chômage.

Cette retenue, cumulée avec la retenue de 3,5 p.c. visée dans
l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982 relatif à une retenue sur des
indemnités d'invalidité et des prépensions, ne peut avoir pour effet
de réduire le montant des allocations sociales précitées à un
montant inférieur à 20 444 francs par mois, augmenté de
4 026 francs pour les bénéficiaires ayant charge de famille. Dans
le cas de la prépension mi-temps, ce montant est réduit de moitié.
Ce montant est lié à l'indice-pivot 132,13. Il s'adapte conformé-
ment aux dispositions de la loi du 2 août 1971, organisant un
régime de liaison à l'indice des prix à la consommation des traite-
ments, salaires, pensions, allocations et subventions à charge du
Trésor public, de certaines prestations sociales, des limites de
rémunération à prendre en considération pour le calcul de certai-
nes cotisations de sécurité sociale des travailleurs, ainsi que des
obligations imposées en matière sociale aux travailleurs indépen-
dants.

La retenue est calculée sur le montant total des allocations et
indemnités visées à l'alinéa 1er, 1º ou 2º. Elle est effectuée par
l'Office national de l'Emploi sur le montant de l'allocation de
chômage.

§2. Le Roi fixe les conditions et modalités pour la perception de
la retenue visée au § 1er, notamment les renseignements et déclara-
tions justificatives à fournir par les débiteurs de l'indemnité
complémentaire et par les bénéficiaires des allocations et indemni-
tés visées au § 1er, alinéa 1er. Il fixe les sanctions administratives
applicables et les indemnités dues lorsque l'obligation de commu-
nication imposée aux personnes précitées n'est pas respectée. Il
détermine les données quiseront communiquées par l'Office
national de l'Emploi à l'Office National des Pensions. Il désigne
les fonctionnaires chargés de la surveillance du respect de ces
règles.

§ 3. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres,
augmenter les montants prévus au paragraphe 1er, alinéa 2, après
avis du Comité de Gestion de l'Office national de l'Emploi ou du
Conseil national du Travail.

Art. 48

Les articles 1er à 4 entrent en vigueur le 1er janvier 1994.
L'article 5 entre en vigueur à une date qui sera fixée par le Roi et
qui ne peut être postérieure au 1er avril 1994.
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1º in het eerste lid, 3º, worden de woorden « met inbegrip van
het halftijds brugpensioen » ingelast tussen de woorden « op het
conventioneel brugpensioen » en de woorden « waarvan het eerste
gedeelte geldt als werkloosheidsuitkering »;

2º in het tweede lid wordt volgende zin tussen de eerste en de
tweede zin gevoegd :

« In hetgeval van halftijds brugpensioen wordtditbedrag
gehalveerd. »

Art. 47

§ 1. Een inhouding van 1 pct. wordt verricht op:
1º het conventioneel brugpensioen, met inbegrip van het half-

tijds brugpensioen, waarvan het eerste gedeelte geldt als werk-
loosheidsuitkering en waarvan de aanvullende vergoeding
betaald wordt, hetzij door de werkgever, hetzij door een daartoe
aangewezen organisme

2º de werkloosheidsuitkering verhoogd met een aanvullende
vergoeding verleend bij toepassing van het koninklijk besluit van
19 september 1980 betreffende het recht op werkloosheids-
uitkeringen en op aanvullende vergoedingen van ontslagen
bejaarde grensarbeidersof die volledig werklooszijngesteld.

Deze inhouding samen met de inhouding van 3,5 pct. bedoeld
in het koninklijk besluit nr. 33 van 30 maart 1982 betreffende een
inhouding op invaliditeitsuitkeringen en brugpensioenen mag
niet tot gevolg hebben dat het bedrag van de voormelde sociale
uitkeringen wordt verminderd tot een bedrag lager dan
20 444 frank per maand, verhoogd met 4 026 frank voor de
rechthebbenden met gezinslast. In het geval van halftijds brugpen-
sioen wordt dit bedrag gehalveerd. Dit bedrag wordt gekoppeld
aan de spilindex 132,13. Het wordt aangepast overeenkomstig de
bepalingen van de wet van 2 augustus 1971 houdende inrichting
van een stelsel waarbij de wedden, lonen, pensioenen, toelagen en
tegemoetkomingen ten laste van de Openbare Schatkist, sommige
sociale uitkeringen, de bezoldigingsgrenzen waarmee rekening
dient gehouden bij de berekening van sommige bijdragen van de
sociale zekerheid der arbeiders, alsmede de verplichtingen op
sociaal gebied opgelegd aan de zelfstandigen, aan het indexcijfer
van de consumptieprijzen worden gekoppeld.

De inhouding is berekend op het totaalbedrag van de uitkerin-
gen en vergoedingen bedoeld in het eerste lid, 1º of 2º. Ze wordt
door de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening verricht op het
bedrag van de werkloosheidsuitkering

§ 2. De Koning bepaalt de voorwaarden en de nadere regelen
voor de inning van de in § 1 bedoelde inhouding, meer bepaald de
inlichtingen en verklaringen tot staving te verstrekken door de
debiteurs van deaanvullende vergoeding en door de gerechtigden
op de uitkeringen envergoedingen bedoeld in§ 1, eerste lid.Hij
bepaalt de administratieve sancties die van toepassing zijn en de
verschuldigde vergoedingen bijniet naleving van de aan de
bedoelde personen opgelegde mededelingsplicht. Hij bepaalt de
gegevens die door de Rijksdienst voor Arbeidsvoorzieningzullen
medegedeeld worden aan de Rijksdienstvoor Pensioenen.Hij
wijst de ambtenaren aan belast met het toezicht op deze regelen.

§ 3. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd besluit en na
advies van het Beheerscomité van de Rijksdienst voor Arbeids-
voorziening of van de Nationale Arbeidsraad, de bedragen verho-
gen die voorzien zijn in paragraaf 1, tweede lid.

Art. 48

De artikelen 1 tot en met 4 treden in werking op 1 januari 1994.
Artikel 5 treedt in werking op een door de Koning te bepalen
datum die niet later mag vallen dan 1 april 1994.
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TITRE VII

DES PENSIONS

CHAPITRE I
Mesures en matière de pensions du secteur salarié

Art. 49

L'article 22 de l'arrêté royal nº 50 du 24 octobre 1967 relatif aux
pensions de retraite et de survie des travailleurs salariés, modifié
par la loi du 22 décembre 1977, est remplacé par la disposition
suivante:

«Un pécule de vacances et un pécule complémentaire au pécule
de vacances peuvent être accordés annuellement aux bénéficiaires
d'une pension octroyée en vertu du présent régime.

Le Roi détermine les conditions d'octroi ainsi que les modalités
de paiement du pécule de vacances et du pécule complémentaire
au pécule de vacances.

Il en fixe également le montant et prend en outre toutes autres
mesures nécessaires à l'exécution de ces dispositions.

Les montants déterminés par le Roi sont augmentés de 5 p.c.
pour les bénéficiaires d'une pension de retraite ou de survie qui a
pris cours avant le 1er janvier 1968.

Les pécules visés aux alinéas 1 et 3 ne sont pas pris en considéra-
tion pour l'application des règles de cumul entre prestations socia-
les ni dans le calcul des ressources préalable à l'octroi de certains
avantages. »

Art. 50

Les articles 22bis et 22ter, insérés dans le même arrêté par la loi
du 22 décembre 1977 et modifiés par l'arrêté royal nº 32 du
30 mars 1982, sont abrogés.

Art. 51

Les dispositions de ce chapitre produisent leurs effets le 1er jan-
vier 1995.

CHAPITRE II
Mesures en matière de pensions

du secteur des indépendants

Art. 52

L'article 131bis,§ 1ter, alinéa 3, de la loi du 15 mai 1984 portant
mesures d'harmonisation dans les régimes de pensions inséré par
la loidu 30 décembre 1992, est remplacé par la disposition
suivante:

« Toute augmentation du revenu garanti aux personnes âgées
instauré par la loi du 1er avril 1969 entraîne, à la date de cette
augmentation, une majoration proportionnelle des montants
prévus à l'alinéa précédent et des montants 144 017 francs et
108 013 francs prévus au § 1erbis.›

TITEL VII

PENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake werknemerspensioenen

Art. 49

Artikel22vanhetkoninklijkbesluit nr. 50 van 24 oktober 1967
betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werknemers,
gewijzigd bij de wet van 22 december 1977, wordt door de
volgende bepaling vervangen:

« Aan de gerechtigden op een pensioen toegekend krachtens
deze regeling kan jaarlijks een vakantiegeld en een aanvullende
toeslagbijhet vakantiegeld worden toegekend.

De Koning bepaalt de voorwaarden van toekenning en de
modaliteiten van uitbetalingvanhetvakantiegeldendeaanvul-
lende toeslag

Hij stelt tevens het bedrag ervan vasten neemt bovendienalle
andere maatregelen die nodig zijn ter uitvoering van deze bepalin-
gen.

Voor de gerechtigden op een rust- of overlevingspensioen dat is
ingegaan vóór 1 januari 1968 worden de door de Koning vastge-
stelde bedragen verhoogd met 5 pct.

De in het eerste en derde lid bedoelde uitkeringen wordenniet
in aanmerking genomen voor de toepassing van de cumulatie-
maatregelen betreffende sociale voorzieningen, noch voorde
berekening van de bestaansmiddelen, die aan het toekennen van
bepaalde voordelen voorafgaat. »

Art. 50

De artikelen 22bis en 22ter, ingevoegd in hetzelfde besluit door
de wet van 22 december 1977 en gewijzigd bij het koninklijk
besluit nr. 32 van 30 maart 1982, worden opgeheven.

Art. 51

De bepalingen van dithoofdstuk treden inwerking op 1 janu-
ari 1995.

HOOFDSTUK II
Maatregelen inzake de pensioenen

voor zelfstandigen

Art. 52

Artikel 131bis, § 1ter, derde lid, van de wet van 15 mei 1984
houdende maatregelen tot harmonisering in de pensioenre-
gelingen, ingevoegd bij wet van 30 december 1992, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« Elke verhoging van het gewaarborgd inkomen voor bejaar-
den, ingesteld door de wet van 1 april 1969, geeft op de datum van
die verhoging aanleiding tot een proportionele verhoging van de
in het vorig lid bepaalde bedragen, alsmede van de in§ 1bis
bedoelde bedragen van 144 017 franken 108 013 frank.»
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Art. 53

L'article 152, § 3, de la loi du 15 mai 1984 portant mesures
d'harmonisation dans les régimes de pensions est remplacé par la
disposition suivante:

« §3. A partir du 1er juillet 1994, les dispositions du § 1er ne sont
plus applicables :

1º aux bénéficiaires qui répondentaux conditionsdecarrières
prévues à l'article 131bis, § 1er, 2º;

2º aux bénéficiaires d'une pension dont le montant annuel est
supérieur au montant de la pension minimum garanti visée à
l'article 131bis, § 1ter, alinéas 2 et 3, et § 3, multiplié par la fraction
accordée à la carrière en tant que travailleur indépendant;

3ºaux bénéficiaires de plusieurs pensions dont le montant
annuel, soit dans le régime des indépendants, soit dans le régime
des indépendants et dans tout autre régime belge de pension de
retraite et de survie, ou tout autre régime analogue d'un pays
étranger ou dans un régime qui est applicable au personnel d'une
institution de droit international public, est supérieur au montant
de lapension minimum garanti visé à l'article 131bis, § 1ter,
alinéas 2 et 3, et § 3.

CHAPITRE III

Mesures générales

Art.54

§ 1er. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres,
et tenant compte des besoins du régime de répartition, instauré
dans le cadre de l'arrêté royal nº 50 du 24 octobre 1967 relatif à la
pension de retraite et de survie des travailleurs salariés, mettre à la
disposition de ce régime dans le courant de l'année 1994 un
montant de7 000 millions de francs, prélevé sur les réserves gérées
par l'Office national des pensions dans le cadre de l'application de
la loi du 28 mai 1971 réalisant l'unification et l'harmonisation des
régimes de capitalisation instituées dans le cadre des lois relatives
à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès prématuré.

§ 2. Les modalités d'exécution du § 1er, le taux d'intérêt ainsi
que les modalités de remboursement des montants transférés sont
déterminés par le Roi après consultation du Comité de gestion de
l'Office national des pensions.

Art. 55

Sur le total des pensions legales de vieillesse, de retraite,
d'ancienneté, de survie ou tout autre avantage tenant lieu de
pareille pension ainsi que tout avantage destiné a compléter une
pension, même si celle-ci n'est pas acquise, et alloué soit en vertu
de dispositions légales, réglementaires ou statutaires, soit en vertu
de dispositions découlant d'un contrat de travail, d'un règlement
d'entreprise, d'une convention collective d'entreprise ou de
secteur, est effectuée une retenue qui est égale à :

1º 0,5 p.c .. si ce total est supérieur à 40 000 francs, mais ne
dépasse pas 50 000 francs;

2º 1,0 p.c.sice total est supérieur à 50 000 francs, mais ne
dépasse pas 60 000 francs;

3º 1,5 p.c. si ce total est supérieur à 60 000 francs, mais ne
dépasse pas 70 000 francs;
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Art. 53

Artikel 152, § 3, van de wet van 15 mei 1984 houdende maat-
regelen tot harmonisering in de pensioenregelingen wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« § 3. Met ingang van 1 juli 1994 zijn de bepalingen van § 1 niet
meervan toepassingop

1º de gerechtigden die voldoen aan de loopbaanvoorwaarden
voorzien in artikel 131bis, § 1, 2º;

2º de gerechtigden op een pensioen waarvan het jaarlijks
bedrag groter is dan het bedrag van het inartikel 131bis, §1ter,
tweede en derde lid, en § 3 bedoelde minimumpensioen vermenig-
vuldigd met de breuk die de loopbaan van de zelfstandige
uitdrukt;

3º de gerechtigden op meerdere pensioenen waarvan het jaar-
lijks bedrag, hetzij in de regeling voor zelfstandigen alleen, hetzij
in de regeling voor zelfstandigen en in iedere andere Belgische
regeling inzake rust- en overlevingspensioenen, iedere gelijk-
aardige regeling van een vreemd land of een regeling die toepasse-
lijk is op het personeel van een volkenrechtelijke instelling samen,
groter is dan het bedrag van het in artikel 131bis, § 1ter, tweede en
derde lid, en § 3 bedoelde minimumpensioen.»

HOOFDSTUK III

Algemene maatregelen

Art. 54

§ 1. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd besluit, en
rekening houdend met de noodwendigheden van het repartitie-
stelsel, ingesteld in het raam van het koninklijk besluit nr. 50 van
24 oktober 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen voor
werknemers, in de loop van het jaar 1994 ten behoeve van dit stel-
sel een bedrag van 7 000 miljoen frank ter beschikking stellen die
aan de reserves toebehoren die in het raam van de wet van 28 mei
1971 tot verwezenlijking van de eenmaking en de harmonisering
van de kapitalisatiestelsels ingericht in het raam van de wetten
betreffende de verzekering tegen de geldelijke gevolgen van ouder-
dom en vroegtijdige dood door de Rijksdienst voor Pensioenen
worden beheerd.

§ 2. De uitvoeringsmodaliteiten van § 1, de intrestvoeten even-
als de wijze van terugbetaling van de overgedragen bedragen
worden na raadpleging van het Beheerscomité van deRijksdienst
voor pensioenen door de Koning vastgesteld.

Art. 55

Op het totaal van de wettelijke ouderdoms -, rust -, ancienni-
teits- en overlevingspensioenen of elk ander als zodanig geldend
voordeel evenals elk voordeel bedoeld als aanvulling van een
pensioen, zelfs als dit laatste niet is verworven, en toegekend hetzij
in toepassing van wettelijke, reglementaire of statutaire bepalin-
gen, hetzij in toepassing van bepalingen voortvloeiend uit een
arbeidscontract, een ondernemingsreglement, een collectieve
ondernemings- of sectoriële overeenkomst wordt een inhouding
uitgevoerd die gelijk is aan:

1º 0,5 pct. indien het totaal hoger isdan 40000 frank,maar
50 000 frank niet overschrijdt;

2º 1,0 pct. indien het totaal hoger is dan 50 000 frank maar
60 000 frank niet overschrijdt;

3º 1,5 pct. indien het totaal hoger is dan 60 000 frank maar
70 000 frank niet overschrijdt;
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4º 2,0 p.c. si ce total dépasse 70 000 francs.

Les montants visés à l'alinéa 1er, 1º à 4º sont majorés de 10 000
francs pour les benificiaires ayant charge de famille.

La retenue ne peut avoir pour conséquence que le totaldes
pensions et avantages susvisés soit réduit à un montant qui est,
selon le cas, inférieur aux montants visés aux alinéas 2 et 3. Ces
montants sont liés à l'indice-pivot qui est appliqué aux pensions
payées au 1er janvier 1995. Ils sont adaptés conformément aux
dispositions de la loi du 2 août 1971 organisant un régime de liai-
son à l'indice des prix à la consommation des traitements, salaires,
pensions, allocations et subventions a charge du trésor publique,
de certaines prestations sociales, des limites de rémunération à
prendre en considération pour le calcul de certaines cotisationsde
sécurité sociale des travailleurs, ainsi que des obligations impo-
sées en matière sociale aux travailleurs indépendants.

La retenue est opérée à chaque paiement de la pension ou de
toutautreavantage tenant lieu de pareille pension par le débiteur
qui en est civilement responsable.

L'article 52, 7º du Code sur les impôts est applicable aux rete-
nues effectuées en vertu du présent article.

Le Roi fixe les modalités et la façon dont la retenue est effectuée
sur les pensions et avantages susvisés, ainsi que son affectation.

TITRE VIII

DISPOSITIONS POUR L'ENCOURAGEMENT DE L'EMPLOI
ET LA SAUVEGARDE DE LA COMPETITIVITE

CHAPITRE I
Contrats de sécurité

Art. 56

Dans l'article 1er de la loi du 1er août 1985 portant dispositions
sociales, modifiée par les arrêtés royaux nº 474 du 28 octobre 1986
et nº 502 du 31 décembre 1986 et par les lois des 7 novembre 1987,
22 décembre 1989 et 20 juillet 1991, est inséré un § 2quater, rédigé
comme suit :

« L'office national est chargé du paiement d'une allocation
annuelle aux autorités locales désignées par le Ministre de
l'Intérieur, afin de réaliser un programme relatif aux problèmes de
société en matière de sécurité.

Le Roi fixe par arrêté délibéré en Conseil des Ministres les
conditions à remplir par ces autorités locales pour pouvoir préten-
dre l'allocation dont question au 1er alinéa.

Cette allocation est à charge d'un article budgétaire spécifique
inscrit au budget de l'Office national et couvert par des recettes
fiscales s'élévantà 3 000 millions de francs par an, versées à
l'Office national en tranches mensuelles. Les soldes éventuels de
l'année budgétaire en cours sur l'article budgétaire dont question
seront transférés, l'année budgétaire suivante, au même article
budgétaire et regroupés avec les recettes courantes.

4º 2,0 pct. indien het totaal 70 000 frank overschrijdt.

De in het eerste lid, 1º tot 4º, vermelde bedragen worden met
10 000 frank verhoogd voor rechthebbenden met gezinslast.

De inhouding mag niet voor gevolg hebben dat het totaal van
de hierboven vermelde pensioenen of voordelen wordt vermin-
derd tot een bedrag dat, naar gelang het geval, kleiner is dan de in
het eerste en tweede lid bedoelde bedragen. Die bedragen worden
gekoppeld aan de spilindex die van toepassing is op de per
1 januari 1995 in betaling zijnde pensioenen. Zij worden aange-
past overeenkomstig de bepalingen van de wet van 2 augustus
1971 houdende inrichting van een stelsel waarbij de wedden,
lonen, pensioenen, toelagen en tegemoetkomingen ten laste van
de Openbare Schatkist, sommige sociale uitkeringen, de bezoldi-
gingsgrenzen waarmee rekening dient gehouden bij de berekening
van sommige bijdragen van de sociale zekerheid der arbeiders,
alsmede de verplichtingen op sociaal gebied opgelegd aan de zelf-
standigen, aan het indexcijfer van de consumptieprijzen worden
gekoppeld.

De inhouding wordt verricht bij elke betaling van het pensioen
of van het voordeeldoor het uitbetalingsorganisme dat er
burgerlijk verantwoordelijk voor is.

Artikel 52, 7º van het Wetboek van Inkomstenbelastingen is
van toepassing op de krachtens dit artikel gevestigde inhouding.

De Koning bepaalt de modaliteiten en de wijze waarop de
inhouding op de vermelde pensioenen en voordelen worden
verricht, alsmede de bestemming ervan.»

TITEL VIII

BEPALINGEN TER BEVORDERING VAN DE WERKGELE-
GENHEID EN VRIJWARING VAN HET CONCURREN-
TIEVERMOGEN

HOOFDSTUK I
Veiligheidscontracten

Art. 56

In artikel 1 van de wet van 1 augustus 1985 houdende sociale
bepalingen, gewijzigd bij de koninklijke besluiten nrs. 474 van
28 oktober 1986 en 502 van 31 december 1986 en bij de wetten van
7 november 1987, 22 december 1989 en 20 juli 1991, wordt een
§ 2quater ingevoegd luidend als volgt :

« De Rijksdienst wordt belast met het uitkeren van een jaar-
lijkse toelage aan de door de Minister van Binnenlandse Zaken
aangeduide lokale besturen, voor de verwezenlijking van een
programma betreffende de maatschappelijke problemen inzake
veiligheid.

De Koning bepaalt bij in Ministerraad overlegd besluit de
voorwaarden waaraan deze lokale besturen moeten voldoen om
aanspraak te kunnen maken op de in het eerste lid bedoelde
toelage.

Deze toelage is ten laste van een specifiek begrotingsartikel in-
geschreven op de begroting van de Rijksdienst en wordt gedekt
door fiscale ontvangsten ten belope van 3000 miljoen frank per
jaar die in maandelijkse schijven aan de Rijksdienst worden
doorgestort. Eventuele saldi van het lopend begrotingsjaar op
betrokken begrotingsartikel worden naar het volgend begrotings-
jaar naar datzelfde begrotingsartikel overgedragen en metde
lopende ontvangsten samengevoegd.
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Le Roi précisera la compétence de l'Office national en ce qui

concerne lecontrôle sur l'utilisation de l'allocation et le contrôle
sur le fait si les conditions posées à l'alinéa 2 sont remplies ».

Art.57

L'article 56 entre en vigueur le 1er janvier 1994.

CHAPITRE II
Agences locales pour l'emploi

Art. 58

Dans l'article 7 de l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant
la sécurité sociale des travailleurs, le § 10 est remplacé par le texte
suivant:

« § 10. Les communes doivent, selon les conditions et modalités
que le Roi détermine, assurer l'estampillage des formulaires de
contrôle des chômeurs involontaires qui se présentent au contrôle.

Les communes doivent, selon les conditions et modalités que le
Roi détermine, instituer une agence locale pour l'emploi.
L'agence locale pour l'emploi est, en collaboration avec l'Office
nationale de l'Emploi et selon les conditions et modalités que le
Roi détermine, compétente pour l'organisation et le contrôle
d'activités non rencontrées par les circuits de travail réguliers.

Le Roi fixe les conditions et la manière selon lesquelles une
intervention est accordée pour l'institution et le fonctionnement
de l'agence locale pour l'emploi.

Pour les activités qu'il effectue dans le cadre de l'agence locale
pour l'emploi, le chômeur n'est pas engagé dans les liens d'un
contrat de travail ».

CHAPITRE III

Economie sociale

Art. 59

Dans l'article 3 de la loi du 23 juillet 1993 portant des mesures
de promotion de l'emploi des jeunes dans le cadre du plan
d'embouche des jeunes, les mots «31 décembre 1993 » sont
remplacé par les mots « 31 mars 1994 ».

CHAPITRE IV

Confirmation de l'arrêté royal du ... en exécution de la loi du
6 janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du pays

Art. 60

L'arrêté royal du ... en exécution de la loi du 6 janvier 1989 de
sauvegarde de la compétitivité du pays est confirmé avec effet à la
date deson entréeen vigueur.

980 - 1 (1993-1994)

De Koning zal de bevoegdheid van de Rijksdienst met
betrekking tot de controle op de aanwending van de toelage en de
controle op het voldoen aan de in uitvoering van het tweede lid

gestelde voorwaarden, nader bepalen. »

Art. 57

Artikel 56 treedt in werking op 1 januari 1994.

HOOFDSTUK II

Plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen

Art. 58

In artikel 7 van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende
de maatschappelijke zekerheid der arbeiders, wordt § 10 door de
volgende tekst vervangen:

« § 10. De gemeenten moeten onder de voorwaarden en de
nadere regelen die de Koning bepaalt, instaan voor het afstempe-
len van de controleformulieren van de onvrijwillige werklozen die
zich aanmelden ter controle.

De gemeenten moeten onder de voorwaarden en de nadere
regelen die de Koning bepaalt, een plaatselijk werkgelegen-
heidsagentschap oprichten. Het plaatselijk werkgelegen-
heidsagentschap is, in samenwerking met de Rijksdienst voor
Arbeidsvoorziening en onder de voorwaarden en de nadere rege-
len die de Koning bepaalt, bevoegd voor de organisatie en de
controle van aktiviteiten diemennietaantreftinderegelmatige
arbeidscircuits.

De Koning bepaalt de voorwaarden en de wijze waarop tussen-
gekomen wordt in de inrichting en de werking van een plaatselijk
werkgelegenheidsagentschap.

De werkloze wordt voor de aktiviteiten die hij verricht inhet
kader van de plaatselijke werkgelegenheidsagenschap niet aange-
worven met een arbeidsovereenkomst »

HOOFDSTUK III

Sociale economie

Art.59

Inartikel 3 van de wet van 23 juli 1993 houdende maatregelen
ter bevordering van de tewerkstelling van jongeren in het raam
van het jongerenbanenplan worden de woorden « 31 december
1993 » vervangen door de woorden « 31 maart 1994 ».

HOOFDSTUK IV

Bekrachtiging van het koninklijk besluit van ... ter uitvoering van
de wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concurren-
tievermogen

Art. 60

Het koninklijk besluit van ... ter uitvoering van de wet van
6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concurrentievermogen
wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn
inwerkingtreding.



( 142 )980 - 1 (1993-1994)

AVIS DU CONSEIL D'ETAT
RELATIF AU PREMIER AVANT-PROJET

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, première,
deuxième et huitième chambres, saisi par le Premier Ministre, le
13 décembre 1993, d'une demande d'avis, dans un délai ne dépas-
sant pas trois jours, sur un avant-projet de loi « portant des dispo-
sitions sociales », a donné le 16 décembre 1993 l'avis suivant:

I. OBSERVATIONS GENERALES

1. Pour justifier le caractère urgent de la demande d'avis
conformément à l'article 84, alinéa 2, des lois coordonnées sur le
Conseil d'Etat, inséré par la loi du 15 octobre 1991, la motivation
suivante est avancée:

« Het inroepen van de hoogdringendheid wordt gemotiveerd
door het feit dat de Regering de bedoeling heeft om de in het
voorontwerp vervatte maatregelen, die dienen genomen te
worden om een aantal doelstellingen te bereiken die werden
geformuleerd in het Globaal Plan voor de werkgelegenheid, het
herstel van het concurrentievermogen en de leefbaarheid van de
sociale zekerheid, zo spoedig mogelijk in werking te laten
treden. »

2. Selon l'article 15 de la loi du 25 avril 1963 sur la gestion des
organismes d'intérêt public de sécurité sociale et de prévoyance
sociale, sauf en cas d'urgence, tout avant-projet de loi tendant à
modifier la législation ou la réglementation que les organismes de
sécurité sociale visés à l'article 1er de cette loi sont chargés
d'appliquer, ou concernant le cadre du personnel et la structure
d'un tel organisme, doit être soumis à l'avis soit du Conseil natio-
nal du travail, soit du comité de gestion de l'organisme concerné.

Selon le délégué du Gouvernement, il n'a pas encore été fait
application de cette prescription.

3. Diverses dispositions de la loi en projet font référence àdes
lois ou arrêtés qui en sont manifestement toujours au stade prépa-
ratoire. Il va sans dire que le Conseil d'Etat n'est pas en mesure de
se prononcer sur les dispositions du projet qui font référence à ces
réglementations non encore établies. De toute évidence, il faut que
l'entrée en vigueur des dispositions du projet et celle des disposi-
tions des lois et arrêtés, auxquels il est fait référence, s'accordent.

4. Eu égard au bref délai qui lui est imparti, le Conseild'Etat se
limite aux observations qui suivent.

II. OBSERVATIONS PARTICULIERES

TITRE Ier

REFORME DE LA STRUCTURE
DE SECURITE SOCIALE

Article 1er

1. L'Office national de sécurité sociale est soumis, en tant
qu'organisme de la catégorie D, aux dispositions de la loi du
16 mars 1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt
public. Selon l'article 9, § 1er, de cette loi, les organismes de ce type
sont soumis au pouvoir de contrôle du ou des ministres dont ils

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
BETREFFENDE HET EERSTE VOORONTWERP

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, eerste, tweede en
achtste kamer, op 13 december 1993 doorde Eerste Minister
verzocht hem, binnen een termijn van ten hoogste drie dagen,van
advies te dienen over een voorontwerp van wet « houdende sociale
bepalingen », heeft op 16 december 1993 het volgend advies gege-
ven:

I. ALGEMENE OPMERKINGEN

1. Om overeenkomstig het bepaalde in artikel 84, tweede lid,
van de gecoördineerde wetten op de Raad van State, ingevoegdbij
de wet van 15 oktober 1991, het spoedeisend karakter van de
adviesaanvraag te staven, wordt aangevoerd wat volgt:

« Het inroepen van de hoogdringendheid wordt gemotiveerd
door het feit dat de Regering de bedoeling heeft om de in het
voorontwerp vervatte maatregelen, die dienen genomen te
worden om een aantal doelstellingen te bereiken die werden
geformuleerd in het Globaal Plan voor de werkgelegenheid, het
herstel van het concurrentievermogen en de leefbaarheid van de
sociale zekerheid, zo spoedig mogelijk in werking te laten
treden. »

2. Naar luid van artikel 15 van de wet van 25 april 1963 betref-
fende het beheer van de instellingen van openbaar nut voor sociale
zekerheid en sociale voorzorg, moet behoudens in spoedeisende
gevallen, elk voorontwerp van wet tot wijziging van de wettenof
verordeningen, met de toepassing waarvan de in artikel 1 van die
wet bedoelde sociale-zekerheidsinstellingen zijn belast, of betref-
fende het personeelskader en de structuur van een dergelijke in-
stelling, voor advies worden voorgelegd aan hetzij de Nationale
Arbeidsraad, hetzij het beheerscomité van de betrokken instel-
ling.

Volgens de gemachtigde van de Regering is alsnog van dat
voorschrift geen toepassing gemaakt.

3. In verscheidene bepalingen vanhet ontwerp wordt verwe-
zen naar wetten of besluiten die zich kennelijk nog in het stadium
van voorbereiding bevinden. De Raad van State kan zich uiter-
aard niet uitspreken over de bepalingen van het ontwerp waarin
wordt verwezen naar die nog niet bestaande regelingen. Van-
zelfsprekend moeten de inwerkingtreding van de bepalingen van
het ontwerp en die van de wetten en besluiten waarnaar wordt
verwezen, onderling in overeenstemming zijn.

4. Gelet op de korte termijn die hem is gelaten, beperkt de
Raad van State zich tot de opmerkingen die hierna volgen.

II. BIJZONDERE OPMERKINGEN

TITEL I
HERVORMING VAN DE STRUCTUUR

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

Artikel1

1. De Rijksdienst voor sociale zekerheid is als een organisme
van de categorie D onderworpen aan de bepalingen van dewet
van 16 maart 1954 betreffende de controle op sommige instellin-
gen van openbaar nut. Naar luid van artikel 9, § 1, van die wet,
staan dergelijke organismen onder de controlebevoegdheid van
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relèvent. Par conséquent, les mots « sous le contrôle du ministre
quia la prévoyance sociale dans ses attributions » paraissent
superflus dans la phrase introductive de l'article 5, alinéa 1er,

nouveau,de la loidu27 juin 1969.

2. La phrase introductive de l'article 5, alinéa 1er, 1º, nouveau,
fait état de la mission de l'Office national de sécurité sociale qui
consiste à répartir le produit des cotisations des employeurs et des
travailleurs. Il a été communiqué au Conseil d'Etatque cette
mission est identique à celle que vise l'alinéa 1er, 2º, d), du même
article.

Pour éviter que ces dispositions ne se recouvrent en partie,
mieux vaudrait dès lors, supprimer dans la phrase introductive de
l'article 5, alinéa 1er, 1º, nouveau, les mots «et d'en répartir le
produit ».

3. La « gestion de trésorerie commune >> dont fait mention
l'article 5, alinéa 1er, 2º, a), nouveau, consiste, selon le délégué du
Gouvernement, en ce que la gestion des disponibilités de tous les
organismes de sécurité sociale concernés pourra être réglée par le
comité de gestion de l'Office national de sécurité sociale.

4. Il incombera au Gouvernement d'examiner s'il ne faut pas
prévoir que la répartition visée à l'article 5, alinéa 1er, 2º, d),
nouveau, doit être soumise au Roi, avant une date déterminée, en
vue de son approbation au sens de l'article 5, alinéa 2.

Il est permis, en effet, d'apercevoir, dans cette disposition, un
moyen permettant au Roi d'apprécier si l'Office a statué dans les
délais sur la répartition. Dans le prolongement de la disposition
énoncée à l'article 5, alinéa 1er, 2º, d), la proposition de texte figu-
rant sous le point 7, part du principe que la répartition doit être
soumise à l'approbation duRoi le15 septembre au plus tard.

5. Selon l'article 5, alinéa 3, nouveau, lorsque le comité de
gestion est en défaut, le Roi fixe par arrêté royal délibéré en
Conseil des Ministres les conditions et les modalités selon lesquel-
les le produit des cotisations est réparti et les autres ressources
sont affectées.

Il convient de relever que l'article 21 de la loi précitée du 25 avril
1963 prévoit un mode analogue de substitution qui n'est toutefois
pas en tous points identique à celui qu'envisage le projet. La ques-
tion se pose dès lors de savoir comment la règle inscrite dans la loi
prérappelée en ce qui concerne ce mode de tutelle coercitive, se
situe par rapport à la disposition énoncée à l'article 5, alinéa 3, de
la loi du 27 juin 1969. Si l'intention est d'exclure, dans le cas visé à
l'article 5, alinéa 3, la règle prévue en cette matière par la loi du
25 avril 1963, il faudrait que cette disposition le fasse apparaître
plus clairement. Pour l'heure, la proposition de texte figurant sous
le point 7 n'a pas intégré de précisiondanscesens.

6. Selon l'exposé des motifs, si le comité de gestion demeure en
défaut de prendre une décision concernant la répartition du
produit des cotisations, il incombera non seulement au Roi de
fixer les conditions et les modalités de cette répartition, mais
également de procéder concrètement à la répartition.Cette
dernière précision n'apparaît pas dans le texte du projet.

7. Compte tenu notamment des observations qui précèdent, la
rédaction suivante est suggérée pour le nouvel article 5 de la loi du
27 juin 1969:

980 - 1 (1993-1994)

de minister of de ministers van wie ze afhangen. De woorden
« onder de controle van de minister die de sociale voorzorg onder
zijn bevoegdheid heeft » in de inleidende zin van het nieuwe arti-
kel 5, eerste lid, van de wet van 27 juni 1969, lijken dan ookover-
bodig.

2. In de inleidende zin van het nieuwe artikel 5, eerste lid, 1º,
wordt melding gemaakt van de opdracht van de Rijksdienst voor
sociale zekerheid om de opbrengst van de bijdragen van de
werkgevers en de werknemers te verdelen. Aan de Raad van State
is meegedeeld dat die opdracht dezelfde isalsdiewaarop inhet
eerste lid, 2º, d), van hetzelfde artikelwordtgedoeld.

Teneinde overlapping tegen te gaan, worden in de inleidende
zin van het nieuwe artikel 5, eerste lid,1º, de woorden « en de
opbrengst ervan te verdelen » dan ook beter geschrapt.

3. Het « gemeenschappelijk thesauriebeheer »> vermeld in het
nieuwe artikel 5, eerste lid, 2º, a), komt volgens de gemachtigde
van de Regering erop neer dat het beheer van de kasmiddelen van
alle betrokken sociale-zekerheidsinstellingen door het beheersco-
mité van de Rijksdienst voor sociale zekerheid zal kunnen worden
geregeld.

4. De Regering zal moeten nagaan of niet erin moet worden
voorzien dat de verdeling bedoeld in het nieuwe artikel 5, eerste
lid, 2º, d), vóór een bepaalde datum aan de Koning moet worden
voorgelegd met het oog op de goedkeuring ervan, in de zin van
artikel 5, tweede lid.

Hierin kan immers een middel worden gezien om het de Koning
toe te laten zich een oordeel te vormen omtrent het feit of tijdig tot
de verdeling is beslist door de Rijksdienst. In aansluiting op het
bepaalde in artikel 5, eerste lid, 2º, d), is, in het tekstvoorstel onder
punt 7, uitgegaan van de hypothese dat de verdeling uiterlijk op
15 september ter goedkeuring aan de Koning moet worden voor-

gelegd.

5. Naar luid van het nieuwe artikel 5, derde lid, stelt de
Koning, wanneer het beheerscomité in gebreke blijft, bij een in
Ministerraad overlegd besluit de voorwaarden en de modaliteiten
vast volgens welke de opbrengst van de bijdragen wordt verdeeld
en de andere inkomsten worden toegewezen.

Opgemerkt kan worden dat artikel 21 van de reeds genoemde
wet van 25 april 1963 in een vergelijkbare vorm van indeplaats-
stelling voorziet welke echter niet volledig identiek is met die gere-
geld in het ontwerp. Vraag is derhalve hoe de in de voornoemde
wet opgenomen regeling betreffende die vorm van dwangtoezicht,
zich verhoudt tot het bepaalde in het nieuwe artikel 5, derde lid,
van de wet van 27 juni 1969. Zo het de bedoeling is om de ter zake
in de wet van 25 april 1963 opgenomen regeling uit te sluiten in het
geval bedoeld in artikel 5, derde lid, dan zou daarvan in die bepa-
ling duidelijker blijk moeten worden gegeven. Van een verdui-
delijking in die zin is alsnog afgezien in het tekstvoorstelonder
punt 7.

6. Volgens de memorie van toelichting zal, wanneer het
beheerscomité in gebreke blijft om over de verdeling van de
opbrengst van de bijdragen een beslissing te nemen, de Koning
niet enkel de voorwaarden en de modaliteiten van die verdeling
dienen te bepalen, doch zal Hij ook tot de concrete verdeling
moeten overgaan. Dat laatste blijkt niet uit de tekst van het
ontwerp.

7. Mede rekening gehouden met de voorgaande opmerkingen
wordt voor het nieuwe artikel 5 van de wet van 27 juni 1969 de
volgende redactie in overweging gegeven:
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« Article 5. - L'Office national de sécurité sociale est chargé :
1º de percevoir les cotisations des employeurs et des travail-

leurs afin de contribuer au financement des régimes suivants :
a) à g) ( ... ) (comme dans le projet);

2º d'assurer la gestion financière globale de la sécurité sociale
et de promouvoir la transparence et l'efficacité du financement de
celle-ci. Pour ce faire, l'Office veille notamment à :

a) à c) ( ... ) (comme dans le projet);

d) répartir annuellement le produit des cotisations, à
l'exclusion de celles relatives au régime visé au 1º, g), et déduction
faite des sommes destinées à couvrir les frais d'administration de
l'Office, et affecter les autres ressources visées à l'article 22 de la
loi du 29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés;

e) ( ... ) (comme dans le projet).

La répartition et l'affectation des moyens financiers visées à
l'alinéa 1er, 2º, d), doivent être soumises à l'approbation du Roi
au plus tard le 15 septembre. Si cette formalité n'a pas été remplie,
le Roi fixe par un arrêté délibéré en Conseil des Ministres les
conditions et les modalités selon lesquelles le produit des cotisa-
tions est réparti et les autres ressources sont affectées, et répartit
les moyens financiers pour l'exercice concerné.

Sur proposition ou après avis du comité de gestion, le Roi peut
préciser les dates, délais et procédures qui sont relatifs à l'ali-
néa 1er, 2º, b), c), d) et e). »

Art. 2

Selon l'exposé des motifs, par suite de la modification apportée
à l'article 5 de la loi précitée, les règles en matière d'attribution de
provisions, énoncées à l'article 20 de la loi du 27 juin 1969, devien-
nent elles aussi sans objet, étant donné que les cotisations de sécu-
rité sociale sont considérées globalement sans affectation prééta-
blie.

Il est à noter que le projet ne contraint plus l'Office national de
sécurité sociale à verser des provisions.

Art.3

Le commentaire relatif à l'article 3 du projet et le texte de cette
même disposition ne concordent pas. Sous cette réserve, la rédac-
tion suivante est suggérée pour l'article 3 :

« Article 3.- Un article 4ter, rédigé comme suit, est inséré dans
la loi du 25 avril 1963 sur la gestion des organismes d'intérêt
public de sécurité sociale et de prévoyance sociale:

« Article 4ter.- Pour l'exécution de la mission visée à l'arti-
cle 5, alinéa 1er, 2º, de la loi du 27 juin 1969 revisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs,
le comité de gestion de l'Office national de sécurité sociale siège en
tant que comité de gestion de la sécurité sociale. Dans le comitéde
gestion de la sécurité sociale siègent également des représentants
de l'autorité ayant voix délibérative. Leur nombre est égal à la
moitié du nombre de membres visés à l'article 2, alinéa 1er, 2º. Les
représentants de l'autorité sont nommés par le Roi; Il peut égale-
ment nommer des membres suppléants.»

« Artikel 5. - De Rijksdienst voor sociale zekerheid is ermee
belast :

1º de bijdragen van de werkgevers en de werknemers te innen
teneinde bij te dragen tot de financiering van de regelingen betref-
fende :

a) tot g) ( ... ) (zoals in het ontwerp);

2º het globaal financieel beheer van de sociale zekerheid te
verzekeren en bij te dragen tot de doorzichtigheid en de doeltref-
fendheid van de financiering ervan. Te dien einde zorgt de Rijks-
dienst onder andere voor:

a) tot c) ( ... ) (zoals in het ontwerp);

d) de jaarlijkse verdeling van de opbrengst van de bijdragen,
met uitzondering van deze betreffende de regeling bedoeld in 1º,
g), en na aftrek van de voor de bestuurskosten van de Rijksdienst
bestemde bedragen, en de toewijzing van de andere inkomsten
bedoeld in artikel 22 van de wet van 29 juni 1981 houdende de
algemene beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers;

e) ( ... ) (zoals in het ontwerp).

De verdeling en de toewijzing van de financiële middelen
bedoeld in het eerste lid, 2º, d), moeten uiterlijk op 15 september
ter goedkeuring aan de Koning worden voorgelegd. Indien dat
niet is gebeurd, stelt de Koning bij een in Ministerraad overlegd
besluit de voorwaarden en nadere regelen vast volgens welke de
opbrengst van de bijdragen verdeeld wordt en de andere inkom-
sten toegewezen worden en verdeelt Hij de financiële middelen
voor het betrokken jaar.

Op voorstel of na advies van het beheerscomité kan de Koning
de data, termijnen en procedures met betrekking tot het eerste lid,
2º, b), c), d) en e), nader bepalen. »

Art. 2

Volgens de memorie van toelichting wordt, ingevolgedewij-
ziging van artikel 5 van de voornoemde wet, ook de in artikel 20
van de wet van 27 juni 1969 vervatte regeling inzake de toewijzing
van voorschotten zonder voorwerp, ermee rekening gehouden dat
de sociale-zekerheidsbijdragen globaal worden beschouwd
zonder een vooraf vastgestelde bestemming.

Men zal vaststellen dat het ontwerp de Rijksdienst voor sociale
zekerheid niet langer tot het storten van voorschotten verplicht.

Art. 3

De toelichting die bij artikel 3 van het ontwerp wordt gegeven
en de tekst van de betrokken bepaling, zijn niet met elkaar in
overeenstemming. Met dat voorbehoud wordt voor artikel 3 de
volgende redactie in overweging gegeven:

« Artikel 3.- Een artikel 4ter, luidend als volgt, wordt in de
wet van 25 april 1963 betreffende het beheer van de instellingen
van openbaar nut voor sociale zekerheid en sociale voorzorg inge-
voegd :

« Artikel 4ter.- Voor het uitvoeren van de opdracht bedoeld
in artikel 5, eerste lid, 2º, van de wet van 27 juni 1969 tot herzie-
ning van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
sociale zekerheid der werknemers, houdt het beheerscomité van
de Rijksdienst voor sociale zekerheid zitting als beheerscomité
van de sociale zekerheid. In het beheerscomité van de sociale
zekerheid hebben ook vertegenwoordigers van de overheid zitting
die stemgerechtigd zijn. Hun aantal is gelijk aan de helft van het
aantal leden bedoeld in artikel 2, eerste lid, 2º. De vertegenwoor-
digers van de overheid worden door de Koning benoemd; Hij kan
ook plaatsvervangende leden benoemen. »
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Art. 4

1. Aux termes du nouvel article 8ter, alinéa 1er, de la loi du
25 avril 1963, le comité consultatif est chargé « ... d'assister le
comité de gestion pour l'exécution de la mission visée à l'article 5,
2ºº, de la loi du 27 juin 1969 précitée ». Selon l'exposé des motifs, la
mission du comité consiste à « (formuler) des avis et propositions
en matière de gestion de la trésorerie ». Selon ce que sera
l'intention du Gouvernement, ily aurait lieu d'adapter l'uneou
l'autre des définitions de cette mission.

2. Selon le délégué du Gouvernement, le secrétaire général du
Ministère de la Prévoyance sociale est également membre du
comité consultatif et dispose d'une voix délibérative. Le texte du
projet ne l'indique pas.

Art. 5

1. Le nouvel article 19bis, alinéa 1er, de la loi du 25 avril 1963
fait référence à la mission confiée à l'Office national de sécurité
sociale par « l'article 5, 2º>> de la loi du 27 juin 1969. Or cette
mission est plus vaste que celle qui, selon l'exposé des motifs, est
visée à l'article 19bis et qui est limitée à la répartition et
l'affectation des moyens financiers de la sécurité sociale, c'est-à-
dire la mission définie à l'article 5, alinéa 1er, 2º, d), de la loi du
27 juin 1969. Il conviendra de remédier à cette discordance.

2. Contrairement au conseil general de l'Institut national
d'assurance maladie-invalidité, le comité de gestion visé au
nouvel article 19bis se compose uniquement de membres ayant
voix délibérative. Afin d'éviter toute incertitude à ce sujet, il est
dès lors préférable d'omettre de l'article 19bis, alinéa 2, les mots
« ayant voix délibérative ».

3. Toujours à l'article 19bis, alinéa 2, il convient - compte
tenu du texte proposé pour l'article 4ter de la loi du 25 avril 1963
(voir article 3 de la loi en projet) - de limiter la référence ainsi
qu'il suit : « ... les voix de tous les membres cités à l'article 4ter ».

Art.7

1. Il y a lieu de lire au 2º: « au § 3, 9º, alinéas 1er et 5, ... (la suite
comme dans le projet) ».

2. Il y a lieu d'écrire dans le texte français du nouvel alinéa 7 de
l'article 38, § 3bis, de la loi du 29 juin 1981 (article 7, 3º, du
projet) : « Le produit de la cotisation de modération salariale est
affecté ...».

Art. 9

Cet article confère au Roi, «en vue d'une simplification »,
notamment le pouvoir de modifier la loi du 27 juin 1969, la loi du
29 juin 1981, ainsi que d'autres dispositions légales faisant réfé-
rence aux lois précitées. Un pouvoir de cette nature excède celui
que le Roi peut tirer d'une mission de coordination courante. Il
convient dès lors de prévoir au moins que cette simplification des
dispositions légales concernées devra être confirmée par le législa-
teur.
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Art. 4

1. Naar luid van het nieuwe artikel 8ter, eerste lid, van de wet
van 25 april 1963, wordt het comité voor advies ermee belast
« ... het beheerscomité bij te staan voor de uitvoering van de
opdracht beoogd bij artikel 5, 2º, van voormelde wet van 27 juni
1969 ». Volgens de memorie van toelichting bestaat de taak van
het comité erin « ... adviezen en voorstellen (te) formuleren inzake
het financieel beheer ». Al naar de bedoeling van de Regering zal
de ene aan de andere taakomschrijving moeten worden aange-
past.

2. Volgens de gemachtigde van de Regering is ook de secretaris-
generaal van het Ministerie van Sociale Voorzorg lid van het
comité voor advies met beslissende stem. Dat blijkt niet uit de
tekst van het ontwerp.

Art. 5

1. In het nieuwe artikel 19bis, eerste lid, van de wet van 25 april
1963 wordt gerefereerd aan de taak die de Rijksdienst voor sociale
zekerheid in « artikel 5, 2º »> van de wet van 27 juni 1969, is opge-
dragen. Die taak is ruimer dan die welke volgens de memorie van
toelichting in artikel 19bis wordt beoogd en welke beperkt blijft
tot de verdeling en toewijzing van de financiële middelen van de
sociale zekerheid, zijnde de in artikel 5, eerste lid, 2º, d), van de
wet van 27 juni 1969omschrevenopdracht.Datgebrekaanover-
eenstemming zal moeten worden weggewerkt.

2. In tegenstelling tot wat het geval is bij de algemene raad van
het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering, telt het
in het nieuwe artikel 19bis bedoelde beheerscomité enkel leden
met beslissende stem. Teneinde dienaangaande elke onzekerheid
te voorkomen, worden in het tweede lid van artikel 19bis de woor-
den « met beslissende stem » dan ook betergeschrapt.

3. Nog in artikel 19bis, tweede lid, dient- rekening gehouden
met het voor artikel 4ter van de wet van 25 april 1963 gedane
tekstvoorstel (zie artikel 3 van het ontwerp) - de verwijzing te
worden beperkt tot « ... de stemmen van alle leden bedoeld in arti-
kel 4ter».

Art. 7

1. In2º leze men « in § 3, 90, eerste en vijfde lid,worden ...
(voorts zoals in het ontwerp) ».

2. In de Franse tekst van het nieuwe zevende lid van artikel 38,
§ 3bis, van de wet van 29 juni 1981 (artikel 7, 3º, van het ontwerp).
schrijve men : « Le produit de la cotisation de modérationsalariale
est affecté ...».

Art. 9

Dit artikel verleent de Koning onder meer de bevoegdheid om
« met het oog op vereenvoudiging » wijzigingen aan te brengen in
de wet van 27 juni 1969, de wet van 29 juni 1981, alsook in andere
wetsbepalingen welke aan de voornoemde wetten refereren. Een
bevoegdheid van die aard overstijgt die welke de Koninguit een
gebruikelijke coördinatieopdracht kan putten. Daarom dient
minstens erin te worden voorzien dat de beoogde vereenvou-
diging van de betrokken wetsbepalingen door de wetgever zal
moeten worden bekrachtigd.
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TITRE II
ASSURER L'EQUILIBRE FINANCIER

DE LA SECURITE SOCIALE

Art.11

1. L'article 11 semble devoir être lu comme suit : « ... la crois-
sance réelle globale des dépenses sera limitée annuellement par
une norme, fixée par la loi, qui tient compte de ... ».

2. Il a été communiqué au Conseil d'Etat qu'aux articles 11 et
12 de la loi en projet, il faut entendre par « croissance réelle » la
croissance excédant le niveau d'inflation. Cette précision doit
figurer au moins dans l'exposé des motifs.

Art. 12

La nouvelle disposition figurant sous l'article 12 dispose que la
norme de croissance est « fixée par les Chambres législatives »>. La
question est de savoir s'il faut inférer de ce texte que cette norme
sera fixée autrement que par une loi. Si tel n'est pas le cas, il est
recommandé d'adapter comme suit l'alinéa à ajouter au nouvel
article 25quater, § 1er, de la loi du 9 août 1963, par analogie avec
l'article 11 du projet : « ... le Conseil général doit tenir compte de la
norme de croissance réelle des dépenses en soins de santé fixée par
la loi. Pour 1995 et 1996, cette norme est fixée à 1,5 p.c. ».

Art. 13

1. Vu l'article 56 de la loi en projet, il convient d'écrire à la fin
de l'alinéa 1er :

« ... aux fins de financer les contrats de sécurité vises à l'arti-
cle 1er, § 2quater, de la loi du 1er août 1985 portant des dispositions
sociales ».

2. Il n'est pas précisé à qui reviendra le montant « destiné au
financement de l'encadrement administratif des services locaux de
l'emploi », mentionné à l'article 13, alinéa 2. Si cette disposition et
l'article 58 de la loi en projet sont combinés, ce montant semble
pouvoir être affecté aux communes, bien que l'Office national de
l'Emploi soit également un bénéficiaire potentiel. En tout cas, le
projet devrait faire la lumière nécessaire sur ce point. Sous cette
réserve et eu égard à l'énoncé de l'article 58 de la loi en projet, ilconviendrait d'écrire à l'article13,alinéa2:

« ... destiné au financement des agences locales pour l'emploi
visés à l'article 7, § 10, de l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concer-
nant la sécurité sociale des travailleurs ».

Art. 14

1. En plus des dispositions auxquelles il est renvoyé, il convien-
dra évidemment de mentionner dans l'article, les montants à
affecter.

2. Il y a lieu d'écrire à la fin de l'alinéa 1er ce quisuit:
« ...au Fonds pour l'équilibre financier de la sécurité sociale

visé à l'article 39bis de la loi du 29 juin 1981 portant les principes
généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés ».

TITEL II
VERZEKEREN VAN HET FINANCIEEL EVENWICHT

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

Art. 11

1. In artikel 11 lijkt te moeten worden gelezen: « ... jaarlijks
beperkt worden door een bij wet vastgestelde norm die rekening
houdt met ... ».

2. Aan de Raad van State is meegedeeld dat in zowel artikel 11,
als in artikel 12 van het ontwerp, onder « reële groei » moet
worden verstaan de groei boven het inflatiepeil. Die precisering
wordt minstens in de memorie van toelichting aangegeven.

Art. 12

In de nieuwe bepaling onder artikel 12 is gesteld dat de
bedoelde groeinorm « door de Wetgevende Kamers wordt vast-
gesteld ». Vraag is of uit die tekst moet worden afgeleid dat die
norm in een andere vorm dan bij een wet zal worden vastgesteld.
Zo dat niethet geval is, verdient het aanbeveling het aan het
nieuwe artikel 25quater, § 1, van de wet van 9 augustus 1963 toe te
voegen lid, naar analogie met artikel 11 van het ontwerp, aan te
passen als volgt: « ... moet de Algemene Raad rekening houden
met de bij wet vastgestelde reële groeinorm van de uitgaven voor
geneeskundige verzorging. Voor 1995 en 1996 wordtdie norm
vastgesteld op 1,5 pct. ».

Art.13

1. Gelet op het bepaalde in artikel 56 van het ontwerp, schrijve
men aan het eind van het eerste lid:

« ... ter financiering van de veiligheidscontracten zoals bedoeld
in artikel 1, § 2quater, van de wet van 1 augustus 1985 houdende
sociale bepalingen ».

2. Het is niet duidelijk aan welke instantie het bedrag « ter
financiering van de administratieve omkadering van de lokale
jobdiensten, » waarvan in het tweede lid van artikel 13 melding
wordt gemaakt, zal toekomen. Leest men die bepaling samen met
die van artikel 58 van het ontwerp, dan lijkt dat bedrag aan de
gemeenten te kunnen toekomen, al is mogelijks ook de Rijks-
dienst voor Arbeidsvoorziening een potentieel bestemmeling
ervan. In elk geval zou ter zake in het ontwerp de nodige klaarheid
moeten worden geschapen. Met dat voorbehoud en gelet op het
bepaalde in artikel 58 van het ontwerp, schrijve men in artikel 13,
tweede lid :

« ... ter financiering van de plaatselijke werkgelegen-
heidsagentschappen, zoals bedoeld in artikel 7, § 10, van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der arbeiders ».

Art.14

1. In het artikel zullen uiteraard, benevens de bepalingen waar-
naar wordt verwezen, de toe te wijzen bedragen moeten worden
vermeld.

2. Aan het eind van het eerste lid, schrijve men:
« ... toegewezen aan het Fonds voor het financieel evenwicht

van de sociale zekerheid bedoeld in artikel 39bis van de wet van
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van de sociale
zekerheid voor werknemers ».
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3. Il convient de conclure l'alinéa 2 comme suit :
«...auFondspour l'équilibre financier du statut social des

travailleurs indépendants vise à l'article 21bis de l'arrêté royal
nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des indépen-
dants ».

Art. 15

Dans la phrase introductive, il convient de mentionner l'intitulé
exact de l'arrêté royal du 30 juillet 1964 et d'écrire dès lors :

« ..., de l'arrêté royal du 30 juillet 1964 portant les conditions
dans lesquelles l'application de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et
l'invalidité est étendue aux travailleurs indépendants et aux ... ».

Art.16

Sauf si l'intention est de ne pas tenir compte des modifications
ultérieures éventuelles de l'article 6, alinéas 2 et 4, de l'arrêté royal
nº 50 du 24 octobre 1967 pour l'application de l'article 16 du
projet, il y a lieu de supprimer dans cette dernière disposition les
mots « modifiées par la loi du 2 juillet 1976 modifiant les lois rela-
tives à la pension de retraite et de survie des ouvriers, des employés
et des travailleurs salariés ».

TITRE III

DES SOINS DE SANTE

Art. 17

1. Les articles 17 à 36 tendent à modifier la loidu 9 août 1963
instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire soins
de santé et indemnités.

En ce qui concerne plus particulièrement l'article 17, la loi en
projet s'écarte de la pratique habituelle consistant à respecter dans
la réglementation modificative l'ordre des articles à modifier :l'article 17 modifie l'article 34bis de la loi du 9 août 1963, alors
que l'article 18 du projet modifie l'article 20 de cette loi.

Si l'ordre des articles de la loi en projet est conservé, la phrase
liminaire de l'article 17 doit faire mention de la date et de l'intitulé
complet de la loi du 9 août 1963. Les articles suivants peuvent
dans ce cas mentionner « la même loi ».

2. Il y a lieu, à l'article 34bis, § 1er, alinéa 1er, en projet, de
supprimer les mots « visée à l'article 12bis » et d'écrire dans le texte
néerlandais « aanhet Verzekeringscomité >> au lieu de « aan voren-
bedæld Verzekeringscomité ».

3. Par souci de clarté, il convient d'écrire dans le texte néerlan-
dais de l'article 34bis, § 1er, alinéa 3, en projet, « ... geeft het
(Verzekeringscomité) de voorzitter van de betrokken commissie
... » au lieu de « ... geeft hij de voorzitter van de betrokken commis-
sie ... ».

Une correction analogue doit être apportée aux alinéas 4 (« ...
een voorstel formuleren dat hij binnen vijftien dagen meedeelt
... ») et 5 (« ... of indien deze het tegenvoorstel van de Commissie
aanvaardt ... ») en projet.
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3. Het tweede lid besluite men als volgt :
« ... toegewezen aan het Fonds voor het financieel evenwicht in

het sociaal statuut der zelfstandigen bedoeld in artikel 21bis van
het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting
van het sociaal statuut der zelfstandigen ».

Art. 15

In de inleidende zin dient van het juiste opschrift van het
koninklijk besluit van 30 juli 1964 melding te worden gemaakt.
Men schrijve derhalve :

« ..., van het koninklijk besluit van 30 juli1964houdendede
voorwaarden waaronder de toepassing van de wet van 9 augustus
1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte
ziekte- en invaliditeitsverzekering tot de zelfstandigen wordt
verruimd, en van ... ».

Art. 16

Tenzij het de bedoeling is eventuele latere wijzigingen van arti-
kel 6, tweede en vierde lid, van het koninklijk besluit nr. 50 van
24 oktober 1967, voor de toepassing van artikel 16 van het
ontwerp buiten beschouwing te laten, dienen in de laatstge-
noemde bepaling de woorden « gewijzigd bij de wet van 2 juli
1976 tot wijziging van de wetten betreffende het rust- en overle-
vingspensioen voor arbeiders, bedienden en werknemers » te
worden geschrapt.

TITEL III

GENEESKUNDIGE VERZORGING

Art. 17

1. De artikelen 17 tot 36 van het ontwerp strekken ertoe wij-
zigingen aan te brengen in de wet van 9 augustus 1963 tot instel-
ling en organisatie van een regeling voor verplichte verzekering
voor geneeskundige verzorging en uitkeringen.

Inzonderheid wat artikel 17 betreft,wijkthetontwerpafvande
gebruikelijke werkwijze om in een wijzigende regeling de volg-
orde van de te wijzigen artikelen in acht te nemen: artikel 17
wijzigt artikel 34bis van de wet van 9 augustus 1963, terwijl arti-
kel 18 van het ontwerp een wijziging aanbrengt in artike 20 van
die wet

Behoudt men de volgorde van de artikelen van het ontwerp,
dan moet in artikel 17, in de inleidende zin, de datum en het volle-
dige opschrift van de wet van 9 augustus 1963 worden vermeld. In
de volgende artikelen kan dan van « dezelfde wet » worden ge-
sproken.

2. In het eerste lid van paragraaf 1 van het ontworpen artikel
34bis schrijve men « aan het Verzekeringscomité » in plaats van
« aan vorenbedoeld Verzekeringscomité » en schrappe men de
woorden « in artikel 12bis bedoelde ».

3. In de Nederlandse tekst van het ontworpen artikel 34bis, § 1,
derde lid, schrijve men duidelijkheidshalve « ... geeft het (Verzeke-
ringscomité) de voorzitter van de betrokken commissie ... » in
plaats van « ... geeft hij de voorzitter van de betrokken commis-
sie ... ».

Een analoge verbetering moet worden aangebracht in het
ontworpen vierde lid (« ... een voorstel formuleren dat hij binnen
vijftien dagen meedeelt ... ») en vijfde lid (« ... of indien deze het
tegenvoorstel van de commissie aanvaardt ... »).
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4. Vu la portée générale de l'article 12, § 1er, 7º, de la loi du
9 août 1963, le membre de phrase « compte tenu cependant de la
décision prise par le Conseil général sur la base de l'article 12,
§ 1er, 7º» peut être omis au paragraphe 1er, alinéa 5, en projet.

5. Dans la phrase introductive du paragraphe 1er, alinéa 6, en
projet, il convient de remplacer le membre de phrase « ... ou si le
Conseil général se prononce négativement sur ces remarques ou
propositions : » par « ... ou si, en application de l'article 12, § 1er,
7º, le Conseil général se prononce négativement sur ces remarques
ou propositions : ... ».

6.Compte tenu notamment de ladéfinition figurant à l'arti-
cle 2, b), de la loi du 9 août 1963, il convient d'écrire au para-
graphe 1er, alinéa 6, 2º, en projet, «2º en ce qui concerne les
accords, le Ministre peut, après délibération ... » au lieu de « 2º en
ce qui concerne les accords, le Ministre des Affaires sociales peut,
après délibération ... ».

7. Le paragraphe 2, alinéa 1er, en projet, selon lequel chaque
convention ou accord doit contenir des engagements concernant
les honoraires, les prix, les tarifs de remboursement et la maîtrise
du volume des prestations, serait plus à sa place à l'article 34 de la
loi du 9 août 1963, en ce qui concerne les accords avec les médecins
et les praticiens de l'art dentaire, et à l'article 26 de cette loi en ce
qui concerne les accords avec les autres prestataires de soins.

8. Au paragraphe 2, alinéa 2, en projet, il y a lieu d'écrire
« l'objectif budgétaire annuel partiel » au lieu de « l'objectif budgé-
taire partiel».

La même observation s'applique à l'alinéa 4, 1º.

9. Selon le paragraphe 3, alinéa 3, en projet, la commission de
convention ou d'accord propose des mesures de correction
complémentaires si les mécanismes de correction sont insuffi-
sants. Il convient de préciser à qui ces propositions sont adressées
et quelle est la suite qui peut ou doit leur être donnee.

10. Au paragraphe 3, alinéa 4, en projet, il y a lieu d'écrire
« l'objectif budgétaire annuel global » au lieu de « l'objectif budgé-
taire global ».

11. Aux termes du paragraphe 5 en projet, « les accords et
conventions en vigueur au 1er janvier 1994 sont censés contenir les
dispositions prévues au § 2 du présent article ».

Selon les éclaircissements fournis par le délégué du Gouverne-
ment, cette disposition doit être rédigée comme suit :

« Les accords et conventions applicables à la date d'entrée en
vigueur du présent article, sont censés être conformes aux disposi-
tions du présent article ».

Art. 18

Il est proposé d'énoncer cet article comme suit :
« A l'article 20 de la même loi (1), modifié par les lois des 15

février 1993 et 6 août 1993, les mots «, un Conseil technique de la
kinésithérapie » sont insérés à l'alinéa 1er après les mots « un
Conseil technique des spécialitéspharmaceutiques».

(1) Voir observation 1 sous l'article 17.

4. Gelet op de algemene strekking van het voorschrift van arti-
kel 12, § 1, 7º, van de wet van 9 augustus 1963, kan in het vijfde lid
van de ontworpen paragraaf 1 de zinsnede « waarbij evenwel
rekening wordt gehouden met de beslissing die de Algemene raad
op basis van artikel 12, § 1, 7º heeft genomen » worden weggela-
ten.

5. In de inleidende zin van het zesde lid van de ontworpen para-
graaf 1 vervange men de zinsnede « ..., of indien de Algemene
Raad geen gunstig advies geeft over dat voorstel of die opmerkin-
gen : ... » door « ..., of indien de Algemene Raad met toepassing
van artikel 12, § 1, 7º, een ongunstige beslissing neemt betreffende
dat voorstel of die opmerkingen: ... ».

6. Inhet zesde lid, 2º, van de ontworpen paragraaf 1 schrijve
men,mede rekening houdend met de definitie opgenomen in arti-
kel 2, b), van de wet van 9 augustus 1963, « 2º wat de akkoorden
betreft, kan de Minister na beraadslaging ... » in plaats van
« 2ºwatde akkoorden betreft, mag de Minister van Sociale
Zaken na beraadslaging ... ».

7. De bepaling van het eerste lid van de ontworpen paragraaf 2,
luidens welke iedere overeenkomstofakkoord verbintenissen
moet bevatten inzake honoraria, prijzen, terugbetalingstarieven
en beheersing van het volume aan verstrekkingen, hoort eerder
thuis in artikel 34 van de wet van 9 augustus 1963, wat deakkoor-
den met de geneesheren en de tandheelkundigen betreft, en in arti-
kel 26 van die wet, wat de overeenkomsten met de andere zorgver-
strekkers betreft.

8. In het tweede lid van de ontworpen paragraaf 2 schrijve men
« de partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling » in plaats van « de
partiële begrotingsdoelstelling ».

Dezelfde opmerking geldt voor het vierde lid, 1º.

9. Luidens het derde lid van de ontworpen paragraaf 3 stelt de
overeenkomsten- of akkoordencommissie, in het geval dat de
correctiemechanismen ontoereikend zijn, bijkomende correctie-
maatregelen voor. Er dient te worden verduidelijkt aan wie die
voorstellen worden gedaan en wat het gevolg is dat aandievoor-
stellen kan of moet worden gegeven.

10. In het vierde lid van de ontworpen paragraaf 3 schrijve
men « de globale jaarlijkse begrotingsdoelstelling » in plaats van
« het globaal begrotingsobjectief ».

11. Luidens de ontworpen paragraaf 5 « (worden) de akkoor-
den en overeenkomsten die op 1 januari 1994 van kracht zijn ...
geacht de bepalingen te bevatten die voorzien zijn in § 2 van
onderhavig artikel ».

Blijkens de toelichting verstrekt door de gemachtigde van de
Regering, dient die bepaling als volgt te worden geredigeerd :

« De akkoorden en overeenkomsten die op de datum van
inwerkingtreding van dit artikel van kracht zijn, worden geacht in
overeenstemming te zijn met de bepalingen van dit artikel ».

Art. 18

Voorgesteld wordt dit artikel als volgt te redigeren:
« In artikel 20 van dezelfde wet (1), gewijzigd bij de wetten van

15 februari 1993 en 6 augustus 1993, worden in het eerste lidde
woorden «, een Technische raad voor kinesitherapie » ingevoegd
na de woorden « een Technische raad voor farmaceutische specia-
liteiten ».

(1) Zie opmerking 1 bij artikel 17.
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Art. 20

1. Les dispositions de l'article 24, § 1er, alinéas 2 et 3, en projet
(article 20, 1º, du projet) sont fondamentalement contradictoires :
selon l'alinéa 2, la nomenclature précise les conditions auxquelles
le prestataire « doit répondre», alors que l'alinéa 3 prévoit la
possibilité d'appliquer des tarifs différents selon que le prestataire
« répond ou ne répond pas aux conditions précitées ».

Selon les précisions fournies par le délégué du Gouvernement, il
y a lieu d'adapter les dispositions en projet en faisant état, à
l'alinéa 2, comme dans le texte présentement en vigueur, non pas
de « conditions », mais de « qualification » et en rédigeant l'ali-
néa 3 comme suit :

« Le cas échéant, des tarifs différents peuvent être appliqués
pour une même prestation, selon que le prestataire répond ou ne
répond pas aux conditions supplémentaires, autres que celle rela-
tive à la qualification, que fixe la nomenclature ».

En outre, la loi en projet même devrait indiquer les limites entre
lesquelles les tarifs peuvent varier.

2. L'article 20, 1º, du projet remplace l'alinéa 2 de l'article 24,
§ 1er, de la loi du 9 août 1963 par trois alinéas. Ce procédé risque
de prêter à confusion en ce qui concerne les références faites à
l'article 24 dans d'autres dispositions de la loi (la référence, faite
dans l'article 25, § 13, alinéa 2, à l'article 24, § 1er, « alinéa 6 », par
exemple, doit être remplacée à présent par une référence à
l'« alinéa 8 »).

A moins que la préférence ne se porte sur l'adaptation systéma-
tique des références à l'article 24, § 1er, il serait préférable, dès
lors, de rédiger la disposition envisagée à l'article 20, 1º, sous la
forme d'un seul alinéa

3. En ce qui concerne la disposition sous 2º, le texte suivant
peut suffire:

« Au § 2, alinéa 1er, 3º, alinéa 1er, les mots « ou par le Comité de
l'assurance » sont remplacés par les mots «, par le Comité de
l'assurance ou par le Ministre ».

Art. 22

1. Il y a lieu de compléter la phrase liminaire comme suit :
« A l'article 25 de la même loi, modifié par la loi du 15 février

1993, ... ».

2. En ce qui concerne les dispositions en projet de l'article 25,
§ 1er, et 25, § 5, l'on se reportera à l'observation 1 relative à
l'article 20. Si la suggestion formulée à propos de cet article est
retenue, il faudra remanier les présentes dispositions en consé-
quence.

En outre, il y aurait lieu de préciser, dans l'alinéa 5 du paragra-
phe 1er en projet, que c'est le Roi qui fixe l'intervention person-
nelle visee et y indiquer les limites entre lesquelles cette
intervention personnelle pour varier.

Art.23

1. Par souci de clarté, on rédigera la phrase liminaire de la
manière suivante:

« Dans le chapitre IIIbis du titre III de la même loi, il est inséré un
article 25sexies, rédigé comme suit : ».

2. La compétence dévolue au Roi en ce qui concerne la règle
relative à la composition de la Commission du médicament, est
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Art. 20

1. De bepalingen van het ontworpen artikel 24, § 1, tweede en
derde lid, (artikel 20, 1º, van het ontwerp) zijn innerlijk tegen-
strijdig: luidens het tweede lid worden in de nomenclatuur de
voorwaarden vastgesteld waaraan de verstrekker «dient te
voldoen », terwijl het derde lid voorziet in de mogelijkheid dat
verschillende tarieven kunnen gelden naargelang de verstrekker
« al dan niet aan hogerbedoelde voorwaarden voldoet ».

Blijkens de toelichting verstrekt door de gemachtigde van de
Regering, moeten de ontworpen bepalingen worden aangepast in
die zin dat in het tweede lid, zoals in de thans geldende tekst, niet
van « voorwaarden » maar van « bekwaming » moet worden ge-
sproken, en dat het derde lid als volgt moet luiden:

« Desgevallend kunnen voor een zelfde verstrekking (niet:
verrichting) verschillende tarieven gelden naargelang de verstrek-
ker al dan niet voldoet aan de bijkomende voorwaarden, andere
dan die betreffende de bekwaming, welke in de nomenclatuur
worden vastgesteld ».

Bovendien zou inde ontworpenwetzelfmoetenwordenaange-
geven binnen welke grenzen de tarieven kunnen variëren.

2. Artikel 20, 1º, van het ontwerp vervangt het tweede lid van
artikel 24, § 1, van de wet van 9 augustus 1963 doordrie leden.Die
werkwijze kan aanleiding geven tot verwarring wat de verwijzin-
gen naar artikel 24 betreft in andere bepalingen van de wet (de
verwijzing in artikel 25, § 13, tweede lid, naar artikel 24, § 1,
« zesde lid », bijvoorbeeld, moet nu worden vervangen door een
verwijzing naar het « achtste lid »).

Tenzij men er de voorkeur aan geeft systematisch de verwijzin-
gen naar artikel 24, § 1, aan te passen, ware het derhalve
verkieslijk de in artikel 20, 1º, ontworpen bepaling als één enkel
lid te formuleren.

3. Voor de bepaling sub 2º, kan men volstaan met de volgende
tekst:

« In§ 2, eerste lid, 3º, eerste lid, worden de woorden « of het
Verzekeringscomité » vervangen door de woorden «, het Verzeke-
ringscomité of de Minister ».

Art. 22

1. De inleidende zin dient als volgt te worden vervolledigd:
« In artikel 25 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 15

februari 1993, ... ».

2. Wat de ontworpen bepalingen van artikel 25, § 1, en 25, § 5,
betreft, wordt verwezen naar de opmerking 1 bij artikel 20. Indien
wordt ingegaan op de met betrekking tot dat artikel gedane
suggestie, zullen de onderhavige bepalingen dienovereenkomstig
moeten worden aangepast.

Bovendien zou in het ontworpen vijfde lid van paragraaf 1
moeten worden gepreciseerd dat het de Koning is die het bedoelde
persoonlijk aandeel bepaalt en zou moeten worden aangegeven
binnen welke grenzen het persoonlijk aandeel kan varieren.

Art. 23

1. Men stelle duidelijkheidshalve de inleidende zin alsvolgt:

« In hoofdstuk IIIbis van titel III van dezelfde wet, wordt een
artikel 25sexies ingevoegd, luidend als volgt: ».

2. De aan de Koning opgedragen bevoegdheid wat de regeling
inzake de samenstelling van de Geneesmiddelencommissie
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trop étendue. En prenant exemple sur ce que prévoit la loi du
9 août 1963 relativement aux autres organes du Service des soins
de santé, la disposition en projet doit être complétée soit par le
nombre de membres de chaque catégorie, soit, à tout le moins, par
une disposition indiquant le rapport entre les diverses catégories
quant au nombre de membres qui siègent à la commission.

3. Selon les confirmations du délégué du Gouvernement, l'avis
de la Commission du médicament, dont fait état le paragraphe 2,
troisième tiret, en projet, doit être recueilli obligatoirement avant
que les contrats visés à l'article 34sedecies en projet (article 27 du
projet) puissent être conclus. Il convient de faire figurer cette
condition de manière explicite dans l'alinéa 4 de l'article
34sedecies en projet.

Au paragraphe 2, troisième tiret, du présent article, on écrira :
« donne, aux Ministres qui ont la Prévoyance sociale et les Affai-
res économiques dans leurs attributions, un avis sur les projets ... »
au lieu de « transmet aux Ministres ayant la Prévoyance sociale et
les Affaires économiques dans leurs attributions un avis sur les
projets ... ».

4.1. Dans la phrase introductive du paragraphe 1er de l'arti-
cle 25sexies en projet, il y aurait lieu d'écrire « l'Institut » au lieu de
« l'Institut national d'assurance maladie-invalidité» (voir arti-
cle 2, a), de la loi du 9 août 1963).

4.2. Il est preferable d'utiliser pour la numérotation des
éléments d'une phrase les signes 1º, 2º, 3º, etc ., en les subdivisant
éventuellement à leur tour en a), b), c), etc.

Par conséquent, il conviendrait de remplacer, dans le paragra-
phe 1er en projet, les points a), b), c) et d) par 1º, 2º, 3º et 4º.

4.3. Sous b) (lire : 2º) du paragraphe 1er en projet, on écrira « des
médecins » plutôt que « du corps médical » (comparer avec les arti-
cles 11, alinéa 1er, e), et 15, § 1er, alinéa 1er, b), de la loi du 9 août
1963).

4.4. Dans le paragraphe 2 en projet, il y aurait lieu de remplacer
les tirets par 1º, 2ºet3º

4.5. Il conviendrait de rédiger comme suit le texte néerlandais
figurant après le premier tiret (lire : 1º) du paragraphe 2 en projet :

«1º zie toe op de naleving van de uitgavengroeinorm en de
partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling inzake geneesmid-
delen; ».

Dans la version française de cette disposition, on écrira
« l'objectif budgétaire annuel partiel » au lieu de « l'objectif budgé-
taire partiel ».

4.6. Au deuxième tiret (lire : 2º) du paragraphe 2 en projet, il
conviendrait de remplacer « l'objectif budgétaire » par « l'objectif
budgétaire annuel partiel ».

4.7. Mieux vaudrait incorporer le paragraphe 4 en projet au
paragraphe 2, sous le point 4º, nouveau.

Art. 24

qu'il suit :
1. Il convient de rédiger la phrase liminaire de cet article ainsi

« L'article 32, § 1er, de la même loi, modifié par l'arrêté royal
nº 408 du 18 avril 1986, est remplacé par la disposition suivante:»

betreft, is te ruim. De ontworpen bepaling dient, naar het voor-
beeld van wat in de wet van 9 augustus 1963 wordt bepaald met
betrekking tot de andere organen van de Dienst voor geneeskun-
dige verzorging, te worden aangevuld hetzij met het aantal leden
van iedere categorie, hetzij op zijn minst met een bepaling waarin
wordt aangegeven hoe de onderscheiden categorieën zich
onderling verhouden wat het aantal leden betreft die in de
commissie zitting hebben.

3. Zoals werd bevestigd door de gemachtigde van de Regering
moet het advies van de Geneesmiddelencommissie, waarvan
sprake is in de ontworpen paragraaf 2, derde gedachtenstreepje,
verplicht worden ingewonnen vooraleer de in het ontworpen arti-
kel 34sedecies (artikel 27 van het ontwerp) bedoelde contracten
kunnen worden gesloten. Dit vereiste behoort met zoveel woor-
den te worden ingeschreven in het vierde lid van het ontworpen
artikel 34sedecies.

In paragraaf 2, derde gedachtenstreepje, van het onderhavige
artikel schrijve men: « geeft advies aan de Ministers tot wier be-
voegdheid de Sociale Voorzorg en de Economische Zaken beho-
ren over de ontwerpen ... » in plaats van « maakt aan de Ministers
die bevoegd zijn voor Sociale Voorzorg en Economische Zaken de
adviezen over inzake de ontwerpen ... ».

4.1. In de inleidende zin van paragraaf 1 van het ontworpen
artikel 25sexies schrijve men « het Instituut » in plaats van « het
Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering »> (zie artikel
2,a), van de wet van 9 augustus 1963).

4.2. Het is verkieslijk voor de nummering van de onderdelen
van een volzin de tekens 10, 2º, 3º, enz. te gebruiken, eventueel
verder onderverdeeld in a), b), c), enz.

Men vervange derhalve in de ontworpen paragraaf 1 de litterae
a), b), c) en d) door 1º, 2º, 3º en 4º.

4.3. In littera b) (lees : 2º) van de ontworpen paragraaf 1 schrijve
men « van de geneesheren » in plaats van « van het medisch korps »
(vergelijk met de artikelen 11, eerste lid, e), en 15, § 1, eerste lid, b),
van de wet van 9 augustus 1963).

4.4. Men vervange in de ontworpen paragraaf 2 de gedachten-
streepjes door 1º, 2º en 3º.

4.5. De Nederlandse tekst van het eerste gedachtenstreepje
(lees: 1º) van de ontworpen paragraaf 2 stelle men als volgt:

« 1ºziet toeopde naleving van de uitgavengroeinorm ende
partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling inzake geneesmid-
delen;».

In de Franse tekst van die bepaling schrijve men « l'objectif
budgétaire annuel partiel» in plaatsvan « l'objectifbudgétaire
partiel »>

4.6. In het tweede gedachtenstreepje (lees 2º) van de ontworpen
paragraaf 2 vervange men « het begrotingsobjectief » door « de
partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling ».

4.7.Debepaling van de ontworpen paragraaf4 zou beter
worden opgenomen in paragraaf 2, sub 4º (nieuw).

Art. 24

1. Men stelle de inleidende zin van dit artikel als volgt:

« Artikel 32, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij het koninklijk
besluit nr. 408 van 18 april 1986, wordt vervangen door de
volgende bepaling : »
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2. Selon le délégué du Gouvernement, l'alinéa 1er de l'article 32,

§ 1er, en projet doit se référer uniquement au 4ºbis de l'article 23,
non au 5º de cet article.

Art.25

1. Dans la phrase liminaire de cet article, il convient de faire
référence à la loi modificative du 29 décembre 1990.

2. Compte tenu des modifications que l'article 17 du projet se
propose d'apporter à l'article 34bis de la loi du 9 août 1963, il y a
lieu de remplacer, à l'alinéa 1er du paragraphe 13, a), en projet, les
mots « d'un document visé à l'article 34bis, § 2 »> par « d'un docu-
ment visé à l'article 34bis, § 1er, alinéa 6, 2º ».

Art. 26

L'article 34terdecies, § 2, de la loi du 9 août 1963 a été modifié
par la loi du 6 août 1993. Cette modification permet au Roi
d'étendre l'application de certaines dispositions « aux autres pres-
tations visées à l'article 23, à l'exclusion des prestations visées aux
1º, 2º et 3º de cet article, dans la mesure où il ne s'agit pas de
prestations de biologie clinique et d'imagerie médicale ». L'ali-
néa 2 en projet de l'article 34terdecies, § 2, tend à conférer au Roi
la faculté d'étendre l'application de ces mêmes dispositions aux
prestations visées précisément à l'article 23, 1º, 2º et 3º. Il va de soi
que, dans ces conditions, il ne convient pas d'écrire « Sans préju-
dice des dispositions reprises à l'alinéa 1er ». Il serait encore davan-
tage indiqué de remanier l'ensemble du paragraphe 2.

L'application de la disposition en projet est limitée, selon
l'exposé des motifs, aux prestations effectuées en ambulatoire. Il y
aurait lieu, dès lors, d'ajouter à la disposition : « ... et dispensées à
des bénéficiaires non hospitalisés».

Art.27

1. Il convient de rédiger la phrase liminaire de la manière
suivante :

« Dans le titre III, chapitre IV, de la même loi, il est inséré à la
suite de la section 1reterdecies une section 1ºe quaterdecies- « Des
contrats en matière de spécialités pharmaceutiques innovatrices »
- comprenant un article 34sedecies rédigé comme suit : »

2. Dans le texte français de l'alinéa 1er en projet, il conviendrait
d'écrire « d'un commun accord »> au lieu de « de commun accord »
et, dans le texte néerlandais, de remplacer les mots « in gemeen
overleg » par « in onderlinge overeenstemming ».

Dans ce même alinéa 1er, il y aurait lieu de supprimer les mots
« que le Roi définit ». Cette disposition, qui a pour objet
d'attribuerauRoi la compétence de définir par une règle de portée
générale la notion de « spécialités pharmaceutiques innovatri-
ces », trouverait mieux sa place à l'alinéa 5 de l'article 34sedecies
en projet.

3. Dans l'alinea 2 en projet, ilsuffit d'écrire « l'Institut >> au lieu
de « l'Institut national d'assurance maladie-invalidité ».

4. En ce qui concerne l'alinéa 4 en projet, on se reportera à
l'observation nº 3 sous l'article 23 du projet.

5. Dans le texte néerlandais de l'alinéa 5 en projet, on écrira
« inzonderheid » au lieu de « inzonder ».
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2. Volgens de gemachtigde van de Regering dient in het eerste
lid van het ontworpen artikel 32, § 1, enkel te worden verwezen
naar 4ºbis van artikel 23, niet naar 5º van dat artikel.

Art.25

1. In de inleidende zin van dit artikel dient te worden verwezen
naar de wijzigende wet van 29 december 1990

2. Rekening houdend met de wijzigingen welke artikel 17 van
het ontwerp beoogt aan te brengen inartikel34bisvandewetvan
9 augustus 1963, vervange men in heteerste lidvandeontworpen
paragraaf 13, a), de woorden « in artikel 34bis, § 2 bedoeld docu-
ment » door « in artikel 34bis, § 1, zesde lid, 2º, bedoeld docu-
ment ».

Art. 26

Artikel 34terdecies, § 2, van de wet van 9 augustus 1963 is bij de
wet van 6 augustus 1993 gewijzigd. Door die wijziging kan de
Koning de toepassing van zekere bepalingen verruimen « totde
andere in artikel 23 bedoelde verstrekkingen, met uitsluiting van
deverstrekkingen bedoeld in 10, 2º en 3ºvan dat artikel, voor
zover het niet gaat om verstrekkingen inzake klinische biologie en
medische beeldvorming ». Het ontworpen tweede lid van arti-
kel 34terdecies, § 2, strekt ertoe aan de Koning de mogelijkheid te
bieden om de toepassing van diezelfde bepalingen te verruimen tot
precies de verstrekkingen die zijn bedoeld in artikel 23, 1º, 2º en
3º. Uiteraard past het dan niet te schrijven « Onverminderd de
bepalingen van het eerste lid ». Beter ware nog de gehelepara-
graaf 2 te herwerken.

De toepassing van de ontworpen bepaling is volgens de memo-
rie van toelichting beperkt tot de prestaties die ambulant worden
verstrekt. Men voege derhalve aan de bepaling toe: « ...en die
worden verstrekt aan niet in een ziekenhuis opgenomen rechtheb-
benden ».

Art. 27

1. Men redigere de inleidende zin als volgt :

« In titel III, hoofdstuk IV, van dezelfde wet wordt na afdeling
Iterdecies een afdeling 1quaterdecies - «Contracten inzake
innovatieve farmaceutische specialiteiten »- ingevoegd dateen
artikel 34sedecies omvat, luidend als volgt : »

2. Men vervange in de Nederlandse tekst van het ontworpen
eerste lid de woorden « in gemeen overleg »> door « inonderlinge
overeenstemming », en in de Franse tekst schrijve men « d'un
commun accord » in plaats van « de commun accord ».

Men schrappe in datzelfde eerste lid de woorden « die door de
Koning worden vastgesteld ». Die bepaling die ertoe strekt aan de
Koning de bevoegdheid op te dragen om bij algemeen geldende
regeling het begrip « innovatieve farmaceutische specialiteiten »> te
omschrijven, hoort eerder thuis inhet vijfde lidvanhetontwor-
pen artikel 34sedecies.

3. Inhet ontworpen tweede lid volstaat het te schrijven « het
Instituut » in plaats van « het Rijksinstituut voor ziekte- en invali-
diteitsverzekering ».

4. Wat het ontworpen vierde lidbetreft, wordt verwezennaar
de opmerking 3 bij artikel 23 van het ontwerp.

5. In de Nederlandse tekst van het ontworpen vijfde lid schrijve
men « inzonderheid » in plaats van « inzonder >>
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Art. 28

1. A l'alinéa 5 en projet de l'article 35 de la loi du 9 août 1963, il
convient de remplacer les mots « délivrées par les pharmaciens en
dehors du secteur hospitalier » par « délivrées par les pharmaciens
d'officine ».

Dans cette disposition également, il peut suffire d'écrire
« l'Institut ».

2. La disposition aux termes de laquelle le Roi détermine les
sanctions en cas de non-utilisation des documents de prescription
visés est formulée en termes trop vagues et trop larges. Il y aurait
lieu d'inclure dans le projet - ou à tout le moins dans l'exposé des
motifs- des précisions quant à la nature de ces sanctions.

Art.29

1. Dans la phrase liminaire, il y a lieu de supprimer la référence
à la loi du 24 décembre 1963.

2. Le 2º et le 3º peuvent être réunis sous un 2º, qui pourrait être
rédigé comme suit :

« 2º les alinéas 3, 4 et 5 sont remplacés par la disposition
suivante : (texte de l'alinéa 5 en projet) ».

Art. 30

1. L'insertion du membre de phrase prévu par cet article dans
l'article 37 quater, § 1er, de la loi du 9 août 1963 rend cette disposi-
tion quasi illisible.

Il convient de remanier complètement le paragraphe 1er de cet
article afin d'aboutir à un texte intelligible.

2. Conformément à l'exposé des motifs, il convient de rempla-
cer, dans la disposition en projet, le mot « pharmaciens » par
« pharmaciens d'officine ».

Art. 31

1. Il y aurait lieu de rédiger la phrase liminaire ainsi qu'il suit :
« L'article 76quater, § 3, de la même loi, modifié par les lois des

8 juillet 1987 et 30 décembre 1988, est remplacé par la disposition
suivante:»

2. La disposition en projet définit de façon peu précise les cas
dans lesquels les prestations visées par la loi sont refusées et n'est
pas sans présenter, par ailleurs, quelque contradiction interne :
d'une part, il semble permis d'en inférer qu'il s'agit uniquement
d'exclure les prestations en matière de soins liés à des
« événements (?) ou (à des) accidents » survenus au cours de
compétitions ou d'exhibitions et des entraînements qui les ont
précédées, mais, d'autre part, il y est notamment question de pres-
tations dispensées « dans un but ... préventif ou de contrôle. »

La disposition en projet demande dès lors à être précisée.

Art. 32

La disposition devrait faire mention de la loi modificative du
8avril 1965.

Art.33

1. Les articles 32 et 33 combinés du projet tendent à sanctionner
le non-respect des honoraires, montants et prix visés aux articles

Art. 28

1. Men vervange in het ontworpen vijfde lid van artikel 35 van
de wet van 9 augustus 1963 de woorden « door de apothekers
worden afgeleverd buiten de ziekenhuissector »door « doorde
officina-apothekers worden afgeleverd ».

Ook in deze bepaling kan het volstaan te schrijven « het Insti-
tuut ».

2. De bepaling luidens welke de Koning de sancties bepaalt
ingeval de bedoelde voorschrijfdocumenten niet worden
gebruikt, is te vaag en te ruim gesteld. In het ontwerp - of op zijn
minst in de memorie van toelichting - zouden preciseringen
omtrent de aard van die sancties moeten worden opgenomen.

Art.29

1. In de inleidende zin dient de verwijzing naar de wet van
24 december 1963 te worden geschrapt.

2. Het 2º en het 3º kunnen in een 2º worden samengebracht, dat
als volgt kan worden geredigeerd :

« 2º het derde, vierde en vijfde lid worden vervangen door de
volgende bepaling: (tekst van het ontworpen vijfde lid) ».

Art.30

1. De invoeging van de in dit artikel bepaalde zinsnede in artikel
37 quater, § 1, van de wet van 9 augustus 1963 maakt die bepaling
zo goed als onleesbaar.

Paragraaf 1 van dat artikel behoort volledig te worden omge-
werkt tot een bevattelijke tekst.

2. Overeenkomstig de memorie van toelichting dient in de
ontworpen bepaling hetwoord « apothekers »> tewordenvervan-
gen door « officina-apothekers ».

Art. 31

1. Men stelle de inleidende zin als volgt :
« Artikel 76quater, § 3, van dezelfde wet, gewijzigd bij de

wetten van 8 juli 1987 en 30 december 1988, wordt vervangen
door de volgende bepaling:»

2. De ontworpen bepaling omschrijft op een weinig precieze
wijze de gevallen waarin de in de wet bedoeldeprestaties (niet:verstrekkingen) worden geweigerd en is bovendien nietvrijvan
interne tegenstrijdigheid : enerzijds blijkt eruit te kunnen worden
opgemaakt dat bedoeld wordt alleen prestaties uit te sluiten
inzake verstrekkingen die verband houden met « gebeurtenissen
(?) of ongevallen » overkomen tijdens competities of exhibities en
de daaraan voorafgaande trainingen, doch anderzijds is sprake
van inzonderheid verstrekkingen verleend « om preventieve of
controle-oogmerken. »

De ontworpen bepaling is derhalve aan verduidelijking toe.

Art.32

De bepaling dient de wijzigende wet van 8 april 1965 te vermel-
den.

Art. 33

1. De gecombineerde artikelen 32 en 33 van het ontwerp
strekken ertoe de niet-naleving van de honoraria, bedragen en
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34, § 13, a) et b), et 151 de la loi du 9 août 1963, non plus par la
peine d'emprisonnement ou l'amende penale prévues à l'arti-
cle 103 de la loi précitée (article 32), mais par une amende admi-
nistrative et la sanction administrative de l'interdiction
d'appliquer le paiement direct visé à l'article 34quater de la loi
(article 33).

En ce qui concerne l'amende administrative visée à l'article
103bis, a), en projet, il convient de signaler que, pour satisfaire
aux dispositions de la Convention de sauvegarde des droits de
l'homme et des libertés fondamentales, il y a lieu de respecter les
principes d'une bonne administration de la justice (1).

A cet effet, la disposition en projet doit prescrire que le fait
constaté doit être communiqué à la personne concernée, que le
suspect doit être entendu, que le fait doit être qualifié de punissa-
ble et que le suspect doit se voir offrir la faculté de présenter sa
défense et d'exercer ses moyens devant une juridiction supérieure
indépendante contre la decision du fonctionnaire de
l'administration qui a infligé l'amende administrative.

2. Ilserait plus logique que l'article en projet devienne l'article
101bis.

3. Pour être tout à fait conforme à la phrase introductive de la
disposition en projet, il conviendrait d'écrire sous a) « cent fois la
valeur des honoraires, du montant ou du prix de la prestation ».

Art.34

1. Il conviendrait de rédiger la phrase liminaire comme suit :
« Dans l'article 121 de la même loi, modifié en dernier lieu par la

loi du 6 août 1993, il est inséré un 18ºbis, rédigé comme suit : »

2. Dans le 18ºbis en projet, il y aurait lieu d'écrire dans le texte
néerlandais « gesloten » au lieu de « afgesloten » et ilconviendrait
de supprimer le mot « het » devant les mots « artikel 34sedecies ».

Art. 35

Ily aurait lieu de rédiger la phrase liminaire comme suit:
« L'article 135 de la même loi, modifié par l'arrêté royalnº 408

du 18 avril 1986 et par la loi du 29 décembre 1990, est complété par
l'alinéa suivant : ».

Art. 36

1. Il conviendrait de compléter la phrase liminaire comme suit :
« ..., modifié par les lois des 8 avril 1965, 7 novembre 1987,

22 décembre 1989, 29 décembre 1990 et 26 juin 1992 et par l'arrêté
royal nº 283 du 31 mars 1984, ... ».

2. La disposition figurant au 1º de cet article tend à remplacer
intégralement le paragraphe 7 de l'article 153. Etant donné que la
modification projetée porte uniquement sur l'alinéa 2 de ce para-
graphe, il peut suffire de remplacer uniquement cet alinéa 2.

(1) Dans l'affaire Oztürk (arrêt du 21 février 1984), où il s'agissait d'une amende
administrative, d'ailleurs dépenalisée, la Cour européenne des droits de l'homme a

considere qu'une sanction qualifiée comme telle tombait dans le champ d'application
de la C.E.D.H. et notamment que la faiblesse de l'enjeu de la procédure (une légère
amende) ne pouvait retirer à l'infraction réprimée son caractère pénal intrinsèque, au
sens de la Convention.
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prijzen bedoeld in de artikelen 34, § 13, a) en b), en 151 van de wet
van 9 augustus 1963, niet langer te sanctioneren met de gevange-
nisstraf of strafrechtelijke boete bepaald in artikel 103 van de
voornoemde wet (artikel 32), doch met een administratieve geld-
boete en de administratieve sanctie van verbod tot toepassing van
de rechtstreekse betaling bedoeld in artikel 34quater van de wet
(artikel 33).

Wat de in het ontworpen artikel 103bis, a), bedoelde admini-
stratieve geldboete betreft, moet worden opgemerkt dat, ter
voldoening aan de bepalingen van het Verdrag tot bescherming
van de rechten van de mens en de fundamentele vrijheden, de
beginselen van behoorlijke rechtsbedeling moeten worden nage-
leefd (1).

Daartoe moet de ontworpen regeling voorschrijven dat het
vastgestelde feit aan de betrokkene moet worden medegedeeld,
dat de verdachte moet worden verhoord, dat het feit als strafbaar
moet worden gekwalificeerd en dat aan de verdachte de moge-
lijkheid moet worden geboden zijn verdediging voor te dragen en
rechtsmiddelen aan te wenden bij een onafhankelijk hoger rechts-
college tegen de beslissing van de bestuursambtenaar die de ad-
ministratieve geldboete heeft opgelegd.

2. Het ware logischer het ontworpen artikel te vernummeren
totartikel 101bis.

3. Om volledig in overeenstemming te zijn met de inleidende zin
van de ontworpen bepaling, zou in littera a) moeten worden ge-
schreven « honderdmaal de waarde van hethonorarium,het
bedragofdeprijsvan de verstrekking»>.

Art. 34

1. Men redigere de inleidende zin als volgt :
« In artikel 121 van dezelfde wet, laatst gewijzigd bij de wet van

6 augustus 1993, wordt een 18ºbis ingevoegd, luidend als volgt : »
2. In het ontworpen 18ºbis schrijve men in de Nederlandse tekst

« gesloten » en niet « afgesloten » en men schrappe het woord
« het » voor « artikel 34sedecies ».

Art. 35

De inleidende zin dient als volgt te worden gesteld:
« Artikel 135 van dezelfde wet, gewijzigd bij hetkoninklijk

besluit nr. 408 van 18 april 1986 en bij de wet van 29 december
1990, wordt aangevuld methetvolgendelid:».

Art. 36

1. De inleidende zin moet worden aangevuld als volgt :
« ... gewijzigd bij de wetten van 8 april 1965, 7 november 1987,

22 december 1989, 29 december 1990 en 26 juni 1992 en het
koninklijk besluit nr. 283 van 31 maart 1984, ... ».

2. De bepaling sub 1º van dit artikel strekt ertoe paragraaf 7 van
artikel 153 volledig te vervangen. Aangezien de beoogde wijziging
alleen betrekking heeft op het tweede lid van die paragraaf, kan
het volstaan alleen dat tweede lid te vervangen.

(1) In de zaak Ozturk (arrest van 21 februari 1984) waar het ging om een, overi-
gens gedepenaliseerde, administratieve geldboete, heeft het Europees Hof voor de
rechten van de mens gesteld, dat een als zodanig gekwalificeerde sanctie binnen het
toepassingsgebied van het E.V.R.M. viel en, onder meer, dat de geringe inzetvande
procedure (een lichte boete) de bestrafte overtreding haar intrinsiek strafrechtelijk
karakter, in de zin van het Verdrag, niet kon ontnemen.
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3. Dans la phrase liminaire du 2º et dans la disposition à insérer,
il conviendrait d'écrire «§ 10 » au lieu de « § 16 ».

4. Selon le délégué du Gouvernement, le paragraphe 10 en
projet n'est applicable qu'aux médecins hospitaliers. Cette préci-
sion fait defaut dans le texte.

5. En ce qui concerne l'alinéa 2 du paragraphe 10 en projet, le
délégué a précisé qu'il s'agit d'habiliter le Ministre ayant la Santé
publique dans ses attributions à fixer les normes qualitatives et
quantitatives d'une bonne pratique médicale et à régler le contrôle
du respect de ces normes, et que le pouvoir attribué au Roi ne
porte que sur les procédures à suivre par le Ministre pour arrêter
ces normes et ces mesures de contrôle.

Ces précisions devraient être plus clairement exprimées dans la
disposition en projet.

Art. 37

Il conviendrait de supprimer les mots « modifié par les lois des
24 décembre 1963 et 8 avril 1965 ».

Art. 38

1. En ce qui concerne l'alinéa 2, en projet, de l'article 87, l'on se
reportera aux observations formulées au sujet des articles 11 et 12
du projet

2. Dans l'alinéa 3, en projet, il conviendrait d'écrire « l'article
97, alinéa 2, c), » au lieu de « l'article 97, c),».

Art. 39

Cet article tend, d'une part, à supprimer dans la loi sur les hôpi-
taux, coordonnée le 7 août 1987, la notion de « services médico-
techniques lourds », et, d'autre part, à transformer les dispositions
de l'article 44 de cette loi, qui autorisaient le Roi à étendre aux
services médico-techniques lourds les règles inscrites dans la loi en
matière d'appareillage médical lourd (1), en une autorisation de
rendre ces règles applicables à tous les services médicaux et servi-
ces médico-techniques

Dans la mesure où le présent article remplace également à
l'article 44, alinéa 3, et à l'article 116, 10º, de la loi coordonnée sur
les hôpitaux, la notion de « service(s) médico-techniques(s)
lourd(s) » par celle de «service(s) médical(aux) et service(s)
médico-technique(s) », la question se pose de savoir quel est la
relation entre ces dispositions et les dispositions respectives de
l'article 71 et de l'article 116, 1º, de la même loi et, notamment, s'il
n'y aurait pas lieu d'abroger l'article 44, alinéa 3, précité et
l'article 116, 10º (partim).

Sous réserve de cette observation, il peut être proposé de rédiger
l'article 39 du projet comme suit :

« Dans la même loi sont apportées les modifications suivantes :
1º dans l'intitulé de la section 4 et de la sous-section 4 du chapi-

tre Ier du titre III, à l'article 44, alinéa 1er, et à l'article 116, 10º, les
mots « services médico-techniques lourds » sont remplacés par les
mots « services médicaux et services médico-techniques»;

(1) Règles portant en particulier sur la programmation, l'autorisation,
l'enregistrement et le subventionnement.

3. In de inleidende zin van 2º en in de in te voegen bepaling
schrijve men « § 10 >> in plaats van « § 16».

4. Volgens de gemachtigde van de Regering is de ontworpen
paragraaf10alleenvan toepassing opdeziekenhuisgeneesheren.
Dieprecisering ontbreekt in de tekst.

5. Wat het tweede lid van de ontworpen paragraaf 10 betreft,
werd door de gemachtigde verduidelijkt dat het de bedoeling is de
Minister die de Volksgezondheid onder zijn bevoegdheid heeft te
machtigen om de kwalitatieve en kwantitatieve normen betref-
fende een goede medische praktijk vast te stellen en het toezicht op
de naleving van die normen te regelen, en dat de aan de Koning
opgedragen bevoegdheid alleen betrekking heeft op de procedures
die door de Minister moeten worden gevolgd bij het vaststellen
van die normen en controlemaatregelen.

Een en ander zou duidelijker in de ontworpen bepaling tot
uiting moeten worden gebracht.

Art.37

Men schrappe de woorden «gewijzigd bijde wetten van
24 december 1963 en 8 april 1965 ».

Art. 38

1. Wat het ontworpen tweede lid van artikel 87 betreft, wordt
verwezen naar de opmerkingen die in verband met de artikelen 11
en 12 van het ontwerp werden gemaakt.

2. In het ontworpen derde lid schrijve men « artikel 97, tweede
lid, c), » in plaats van « artikel 97 c) ».

Art 39

Dit artikel strekt ertoe het begrip « zware medisch-technische
diensten » in de wet op de ziekenhuizen, gecoördineerd op
7 augustus 1987, te schrappen, eensdeels, en de bepalingen van
artikel 44 van die wet die de Koning machtigden om de in de wet
bepaalde regelen inzake de zware medische apparatuur (1) uit te
breiden tot de zware medisch-technische diensten, om te vormen
tot een machtiging om die regelen toepasselijk te verklaren op alle
medische diensten en medisch-technische diensten, anderdeels.

In de mate dat het onderhavige artikel ook in artikel 44, derde
lid, en in artikel 116, 10º, van de gecoördineerde wet op de zieken-
huizen het begrip «zware medisch-technische dienst(en) »
vervangt door « medische dienst(en) en medisch-technische
dienst(en) », rijst de vraag hoe die bepalingen zich verhouden tot
het bepaalde in respectievelijk artikel 71 en artikel 116, 1º, van die
wet en, meer bepaald, of het voormelde artikel 44, derde lid, en
artikel 116, 10º(partim), niet moeten worden opgeheven.

Onder voorbehoud van die opmerking, kan worden voorge-
steld artikel 39 van het ontwerp als volgt te redigeren :

« In dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :
1º in het opschrift van afdeling 4 en van onderafdeling 4 van

hoofdstuk I van titel III, in artikel 44, eerste lid, en in artikel 116,
10º, worden de woorden « zware medische technische diensten »
vervangen door de woorden « medische diensten en medisch-
technische diensten »;

(1) Welke regelen inzonderheid betrekking hebben op programmatie, vergun-
ning, registratie en subsidiëring.
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2º à l'article 44, alinéa 3, les mots « service médico-technique
lourd » sont remplacés par les mots « service médical et service
médico-technique»;

3º l'article 44, alinéa 2, est abrogé ».

TITRE IV

DE LA FIXATION DES PRIX DES MEDICAMENTS
REMBOURSABLES DANS LE CADRE DE L'ASSURANCE
OBLIGATOIRE SOINS DE SANTE ET INDEMNITES

Art. 40

1. Dès lors que l'intitulé du titre VI de la loi-programme du
22 décembre 1989 fait mention de « la fixation des prix des médi-
caments remboursables dans le cadre de l'assurance obligatoire
contre la maladie et l'invalidité », l'intitulé du chapitre IIbis, que
l'article 40 du projet tend à insérer dans ce titre VI, ne peut pas être
maintenu sans poser de problème. Il conviendra d'adapter cet inti-
tule de manière à préciser que la section IIbis se rapporte plus
particulièrement aux contrats en matière de spécialités pharma-
ceutiques innovatrices.

2. Dans le texte français de l'article 316bis, en projet, on écrira
«d'un commun accord »> au lieu de « de commun accord »>. Dans le

texte néerlandais, il y aurait lieu d'écrire « artikel 34sedecies » au
lieu de « artikel 34cedecies » et « in onderlinge overeenstemming »>

au lieu de « in gemeenschappelijk akkoord ».

TITRE V

DE LA RESPONSABILITE OBJECTIVE
EN CAS D'ACCIDENT DE ROULAGE

Observations générales

I.Une fois de plus, la section de législation est saisie d'un
avant-projetde loicontenant des dispositions assez disparates.

Cette manière de légiférer entraîne des inconvénients pour le
bon fonctionnement du régime parlementaire comme pour la
qualité de l'ordonnancement juridique.

Il paraît, à cet égard, particulièrement abusif d'insérer dans une
telle loi une disposition - l'article 41 du projet - qui bouleverse
les règles relatives à la responsabilité en cas d'accident dans lequel
est impliqué un véhicule automoteur et qui, compte tenu de ses
importantes répercussions dans la vie juridique et sociale,
demande un examen particulièrement attentif. Le procédé est
d'autant moins admissible que l'exposé des motifs est particuliè-
rement lacunaire sur cette disposition.

II. L'Office de contrôle des assurances et la Commission des
assurances ont, dans leur avis respectif, exprimé une observation
semblable. Pour une bonne information du Parlement, ces avis
mériteraient d'être joints à l'exposé des motifs.

Intitulé du titre V

Pour assurer une meilleure concordance avec l'intitulé des
autres titres, il est suggéré d'omettre le mot « Introduction».
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2º in artikel 44, derde lid, worden de woorden « zware medisch-
technische dienst » vervangen door de woorden « medische dienst
en medisch-technische dienst »;

3º artikel 44, tweede lid, wordt opgeheven ».

TITEL IV

PRIJSBEPALING VAN DE TERUGBETAALBARE GENEES-
MIDDELEN IN HET KADER VAN DE GENEESKUNDIGE
VERZORGING EN UITKERINGEN

Art. 40

1. Aangezien in het opschrift van titel VI van de programma-
wet van 22 december 1989 sprake is van de « prijsvaststelling van
de in het raam van de verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering
terugbetaalbare geneesmiddelen », kan het opschrift van hoofd-
stuk IIbis, dat artikel 40 van het ontwerp beoogt in te voegen in die
titel VI, bezwaarlijk worden behouden. Dat opschrift zal moeten
worden aangepast in die zin dat erin wordt gepreciseerd dat afde-
ling Ilbis meer bepaald betrekking heeft op de contracten inzake
innovatieve farmaceutische specialiteiten.

2. In de Nederlandse tekst van het ontworpen artikel 316bis
schrijve men « artikel 34sedecies » in plaats van « artikel
34cedecies » en « in onderlinge overeenstemming » in plaats van
« in gemeenschappelijk akkoord ». In de Franse tekst, schrijve
men « d'un commun accord » in plaats van « de commun accord».

TITEL V

OBJECTIEVE AANSPRAKELIJKHEID
BIJ AUTO-ONGEVALLEN

Algemene opmerkingen

I. Eens te meer wordt aan de afdeling wetgeving een voor-
ontwerp van wet voorgelegd dat vrij disparate bepalingen bevat.

Deze wijze van regelgeving vertoont nadelen, zowel voor de
goede werking van het parlementair stelsel als voor de kwaliteit
van de rechtsordening.

In dat opzicht is het verkeerd in zulk een wet een bepaling op te
nemen, te weten artikel 41 van het ontwerp, die de regels inzake
aansprakelijkheid bij een ongeval waarbij een motorrijtuig is
betrokken, grondig wijzigt en die, gelet op de belangrijke gevol-
gen ervan op juridisch en sociaal gebied, zeer grondig moet
worden onderzocht. Deze werkwijze is des te minder aanvaard-
baar daar de memorie van toelichting nauwelijks commentaar
geeft op die bepaling.

II. De Controledienst voor de verzekeringen en de Commissie
voor verzekeringen hebben inhun respectieve advies een soort-
gelijke opmerking gemaakt. Teneinde het Parlement behoorlijk in
te lichten verdient het aanbeveling die adviezen te voegen bij de
memorie van toelichting.

Opschrift van titelV

Teneinde dit opschrift beter in overeenstemming te brengen
met die van de overige titels wordt voorgesteld dat de woorden
« Invoering van de » zouden vervallen.
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Art. 41

Article 1385bis, § 1er, en projet.

1. Il y aurait lieu de préciser qui est la personne qui « met en
circulation » un véhicule automoteur.

Selon les explications des délégués du Gouvernement, il s'agit
du propriétaire ou du détenteur du véhicule. Mieux vaut rédiger le
texte en ce sens.

2. Il ressort de l'intitulé du titre V ainsi que des explications des
délégués du Gouvernement que les accidents visés par la disposi-
tion en projet sont uniquement les accidents de la circulation. Le
texte doit être precise en ce sens.

La question se pose de savoir quels sont les lieux de circulation
qu'envisagent les auteurs du projet : s'agit-il, par exemple, des
lieux visés par l'article 2, § 1er, de la loi du 21 novembre 1989 rela-
tive à l'assurance obligatoire de la responsabilité en matière de
véhicules automoteurs, à savoir « la voie publique, les terrains
ouverts au public et les terrains non publics mais ouverts à un
certain nombre de personnes ayant le droit de les fréquenter », ou
d'autres lieux sont-ils également visés ? Il appartient aux auteurs
du projet de préciser leur intention exacte.

3. Il résulte des explications des délégués du Gouvernement
que le dommage visé par les auteurs du projet englobe celui qui
résulte du décès de la victime

Pour éviter toute interprétation a contrario qui serait déduite de
l'article 1385bis, § 2, alinéa 2, en projet, il vaudrait mieux que le
texte mentionne expressément le dommage résultant du décès de
la victime.

4. Concernant l'alinéa 2, il résulte des explications des délé-
gues du Gouvernement que, dans l'intention des auteurs du
projet, l'ayant droit de la victime ne peut, pas plus que celle-ci,
dans le cas qui est visé, se prévaloir du régime de responsabilité
objective qui est institué.

Pour éviter toute interprétation a contrario qui serait déduitede
l'article 1385bis, § 2, alinéa 2, en projet, il vaudrait mieux que le
texte soit explicitement précisé en ce sens.

Article 1385bis, § 2, en projet.

1. Comme en ont convenu les délégués du Gouvernement,
l'alinéa 1er n'a pas d'autre portée que de confirmer une règle qui
découle déjà du paragraphe 1er.

Cet alinéa doit donc être omis.

2. En vertu de l'alinéa 2, le conducteur d'un véhicule automo-
teur (1) ne peut se prévaloir du régime de responsabilité objective
introduit par l'article 1385bis en projet; il en va de même de ses
ayants droit.

Il convient de se demander si l'exclusion de ces personnes du
bénéfice de la loi en projet est suffisamment justifiée pour qu'il
n'en résulte pas une discrimination à leur égard.

Dans le document communiqué par les délégués du Gouverne-
ment, l'alinéa 2 est justifié comme suit :

« L'alinéa 2 exclut du bénéfice de la loi en projet la réparation
des dommages résultant des lésions corporelles du conducteur
d'un véhicule automoteur car cette loi est destinée à améliorer le
sort des victimes, non celui des personnes que l'on peut considérer
comme créant le risque, ni de leurs ayants droit. »

(1) Il conviendrait de préciser en quelles circonstances une personne peut ou ne
peut pas être qualifiée de - conducteur » d'un véhicule automoteur.

Art. 41

Ontworpen artikel 1385bis, § 1.

1. Er behoort nader te worden bepaald wie wordt bedoeld met
degenedie « een motorrijtuig in het verkeer brengt ».

Volgens de uitleg van de gemachtigden van de Regering betreft
hetde eigenaar van het voertuig, ofdegene die het onder zich
heeft. Het zou beter zijn de tekst aldus te redigeren.

2. Uit het opschrift van titel V en uit de toelichtingen van de
gemachtigden van de Regering blijkt dat de ongevallen bedoeld in
de ontworpen bepaling alleen verkeersongevallen zijn. De tekst
moet in die zin worden verduidelijkt.

De vraag rijst welke plaatsen van verkeer de stellers van het
ontwerp bedoelen: zijn het bijvoorbeeld de plaatsen bedoeld in
artikel 2, § 1, van de wet van 21 november 1989 betreffende de
verplichte aansprakelijkheidsverzekering inzake motorrijtuigen,
te weten « de openbare weg ( ... ) terreinen die toegankelijk zijn
voor het publiek of slechts voor een zeker aantal personen die het
recht hebben om er te komen », of worden ook andere plaatsen
bedoeld ? Het staat aan de stellers van het ontwerp hun juiste
bedoeling te preciseren.

3. Uit de toelichtingen van de gemachtigden van de Regering
blijkt dat de stellers van het ontwerp onderschade ookverstaan
de schade als gevolg van het overlijden van het slachtoffer.

Teneinde te voorkomen dat uit het ontworpen artikel 1385bis,
§ 2, tweede lid, een interpretatie a contrario wordt afgeleid, zou
hetbeterzijn dat in de tekst uitdrukkelijk de schade voortvloeiend
uit het overlijden van het slachtoffer wordt vermeld

4. Met betrekking tot het tweede lid blijkt uit de toelichtingen
van de gemachtigden van de Regering dat volgens de stellers van
het ontwerp noch de rechtverkrijgende van het slachtoffer, noch
het slachtoffer zelf in het bedoelde geval zich kunnen beroepen op
de hierbij ingevoerde regeling van objectieve aansprakelijkheid.

Teneinde te voorkomen dat uit het ontworpen artikel 1385bis,
§ 2, tweede lid, een interpretatie a contrario wordt afgeleid, zou
het beter zijn dat zulks in de tekst uitdrukkelijk wordt gepreci-
seerd.

Ontworpen artikel 1385bis, § 2.

1.De gemachtigden van de Regering hebben toegegeven dat
het eerste lid alleen tot doel heeft een regel te bevestigen die reeds
voortvloeituitparagraaf1.

Derhalve behoort dit lid te vervallen.

2. Volgens het tweede lid kan de bestuurder van een motor-
rijtuig (1) beroepen op de regeling van de objectieve aanspra-
kelijkheid die wordt ingevoerd bij het ontworpen artikel 1385bis;
hetzelfde geldt voor diens rechtverkrijgenden.

De vraag rijst of de uitsluiting van die personen van de toepas-
sing van de ontworpen wet genoegzaam gerechtvaardigd wordt
zodat zij niet gediscrimineerd worden.

In het stuk dat de gemachtigden van de Regering hebben over-
gelegd, wordt het tweede lid als volgt gerechtvaardigd:

« L'alinéa 2 exclut du bénéfice de la loi en projet la réparation
des dommages résultant des lésions corporelles du conducteur
d'unvéhiculeautomoteur car cette loi est destinée à améliorer le
sort des victimes, non celui des personnes que l'on peut considérer
comme créant le risque, ni de leurs ayants droit. »

(1)Er behoort te worden gepreciseerd inwelke omstandigheden een persoon al
dan niet de « bestuurder » van een motorrijtuig kan worden genoemd.
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La justification suivante a également été communiquée :
« Leprojeta pourobjetde mettre en place un système de

responsabilité objective en faveur des victimes d'accidents de la
circulation qui se trouvent vis-à-vis du conducteur dans une posi-
tion de faiblesse évidente.

...
Cette disposition est destinée à favoriser l'indemnisation des

personnes qui se trouvent dans une position de faiblesse particu-
lière; c'est pour cela que le bénéfice du système est réservé aux
piétons, aux cyclistes et aux passagers, à l'exclusion des conduc-
teurs eux-mêmes.

En réalité, le « quod plerumque fit >> révèle l'insignifiance rela-
tive des éventuelles fautes de ce type de victimes par rapport aux
fautescommises par les conducteurs. »

L'argumentation n'est guère convaincante. En effet, loin de se
borner à créer le risque inhérent à la circulation automobile, les
conducteurs de véhicules automoteurs sont également exposés à
ce risque, en dépit du fait qu'ils ne sont pas dans la même position
de faiblesse que les usagers de la route non motorisés ou que les
passagers de véhicules automoteurs.

En toute hypothèse, les explications données ne suffisent pas à
justifier l'exclusion totale des conducteurs de véhicules automo-
teurs et de leurs ayants droit du bénéfice de la loi en projet, sans
distinguer selon que le conducteur a ou n'a pas commis de faute.

Article 1385bis, § 3, en projet.

Le texte en projet exclut de la définition du véhicule automo-
teur, les « véhicules mis en circulation par des personnes handica-
pées et dont la vitesse ne peut être supérieure à l'allure d'une
personne marchant au pas ». Dès lors que cette exception est justi-
fiée par l'idée selon laquelle le risque créé par les fauteuils roulants
automoteurs est nettement plus faible que celui présenté par les
autres véhicules automoteurs, comme en ont convenu les délégués
du Gouvernement, on n'aperçoit pas pour quel motif il y a lieu de
préciser que ces véhicules doivent être mis en circulation par une
personne handicapée.

Article 1385bis, § 4, en projet.

En vertu du paragraphe4:
« Les règles en vigueur en matière de responsabilité civile

demeurent applicables à tout ce qui n'est pas réglé expressément
par le présent article. »

Il appartient aux auteurs du projet de préciser dans la disposi-
tion en projet s'il résulte de l'article 1385bis en projet qu'il n'y a
pas lieu à application des autres règles en vigueur en matière de
responsabilité civile ou de régimes d'indemnisation- par exem-
ple, ce qui est prévu par la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du
travail -, dans tous les cas qui entrent dans le champ
d'application de la disposition en projet.

TITRE VI

DES PREPENSIONS

Observation préalable

Dans certaines dispositions du titre VI du projet, il est question
de « prépension à mi-temps » (par exemple, à l'article 46), d'autres
dispositions du titre concerné donnent une définition telle que
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Ook de volgende rechtvaardiging is medegedeeld :
« Le projet a pour objet de mettreen placeun système de

responsabilité objective en faveur des victimes d'accidentsde la
circulation qui se trouvent vis-à-vis du conducteur dans une posi-
tion de faiblesseévidente.

Cette disposition est destinée à favoriser l'indemnisation des
personnes qui se trouvent dans une position de faiblesse particu-
lière; c'est pour cela que le bénéfice du système est réservé aux
piétons, aux cyclistes et aux passagers, à l'exclusion des conduc-
teurs eux-mêmes.

En réalité, le « quod plerumque fit » révèle l'insignifiance rela-
tive des éventuelles fautes de ce type de victimes par rapport aux
fautes commises par les conducteurs. »

Die argumentering is niet erg overtuigend. De bestuurders van
motorrijtuigen scheppen immers niet alleen het risico, eigen aan
het autoverkeer, doch zij zijn eveneens blootgesteld aan dat risico,
ofschoon niet in dezelfde mate als de zwakke weggebruikers die
zich niet in een motorrijtuig verplaatsen of als de passagiers van
motorrijtuigen.

Hoe dan ook volstaan de verstrekte toelichtingen niet om de
omstandigheid te rechtvaardigen dat de bestuurders van motor-
rijtuigen en hun rechtverkrijgenden volkomen uitgesloten worden
van de toepassing van de ontworpen wet, ongeachtofdebe-
stuurder al dan niet schuld eraan had.

Ontworpen artikel 1385bis, § 3.

Volgens de ontworpen tekst wordt onder motorrijtuig niet het
voertuig verstaan « dat door een gehandicapte in het verkeer
wordt gebracht en waarmee niet sneller dan stapvoets kan
worden gereden ». Daar die uitzondering immers wordt gerecht-
vaardigd door de redenering dat het risico als gevolg van een met
een motor aangedreven rolstoel aanzienlijk lager ligt dan dat van
de overige motorrijtuigen, zoals de gemachtigden van de Regering
hebben gesteld, is het niet duidelijk waarom moet worden gepre-
ciseerd dat die voertuigen door een mindervalide in het verkeer
moeten worden gebracht.

Ontworpen artikel 1385bis, § 4.

Paragraaf 4schrijftvoor:
« De regels betreffende de burgerlijke aansprakelijkheid blijven

van toepassing op alles wat niet uitdrukkelijk bij dit artikel wordt
geregeld. »

De stellers van het ontwerp behoren in de ontworpen bepaling
tepreciseren ofuit het ontworpen artikel 1385bis voortvloeitdat
de overige vigerende regels inzake burgerrechtelijke aansprake-
lijkheid of inzake schadeloosstelling - bijvoorbeeld het bepaalde
in de wet van 10 april 1971 op de arbeidsongevallen - niet van
toepassing zijn op alle gevallen die binnen de werkingssfeer van de
ontworpen bepaling vallen.

TITEL VI

BRUGPENSIOENEN

Voorafgaande opmerking

In sommige bepalingen van titel VI van het ontwerp wordt ge-
sproken over « halftijds brugpensioen » (bijvoorbeeld artikel46),
in andere bepalingen van de betrokken titelwordteenomschrij-



( 158)980 - 1 (1993-1994)

« les travailleurs âgés qui conviennent avec leur employeur de
réduire leurs prestations de travail à mi-temps, dans le cadre d'une
convention collective de travail conclue au sein du Conseil Natio-
nal du Travail instituant un régime d'indemnité complémentaire »
(par exemple, à l'article43).

Par souci de clarté, et partant, de la sécurité juridique, il
conviendrait de définir la notion de « prépension à mi-temps »
dans un article figurant au début du titre VI, et il suffirait, dans ce
cas, de renvoyer dans les articles subséquents à la notion ainsi
définie.

En outre, rien ne s'oppose à ce que, dans l'intérêt de la clarté,
cette définition fasse expressément état de la convention collective
de travail nº 55 du 13 juillet 1993 à laquelle il est fait référence
dans l'exposé des motifs.

Art. 43

Aux termes de l'article 43, alinéa 2, les travailleurs concernés
sont assimilés « aux travailleurs qui, à partir de l'âge de 50 ans,
réduisent de moitié leurs prestations de travail dans un régime de
travail à temps plein conformément à l'article 102 de la loi du
22 janvier 1985 de redressement contenant des dispositions socia-
les ».

Il conviendra de noter que l'article 102 de la loi du 22 janvier
1985 fait uniquement état d'une « réduction » des prestations de
travail et non d'une « réduction de moitié » de celles-ci. Le régime
quia été élaboré par l'arrêté royal du 2 janvier 1991 en ce qui
concerne l'octroi de l'allocation d'interruption visée dans cette
disposition légale, ne prévoit d'ailleurs pas de dispositions spécifi-
ques pour des travailleurs qui « réduisent de moitié » un régime de
travail à temps plein.

Le Gouvernement devra dès lors vérifier s'il n'est pas recom-
mandable, vu la réglementation existante en matière d'octroi des
allocations d'interruption, de rédiger l'article 43, alinéa 2, du
projet commesuit:

« ... sont assimilés aux travailleurs qui, à partir de l'âge de
50 ans, réduisent leurs prestations de travail conformément à
l'article 102 de la loi du 22 janvier 1985 de redressement contenant
des dispositions sociales, pour ce qui concerne ... ».

Art. 44

Dans le texte néerlandais de la phrase liminaire de l'article 44, il
convient d'écrire intégralement l'intitulé de la loi du 1er août 1985.
L'on écrira dès lors: « In artikel 132 vande wet van 1 augustus
1985 houdende sociale bepalingen, gewijzigd bij ... (la suite
comme au projet)».

Art.45

1. Les dispositions portant des modifications et figurant à
l'article 45 doivent à tout le moins être inscrites dans deux para-
graphes distincts.

2. Dans la phrase liminaire de la disposition modifiant l'arti-
cle 141 de la loi du 29 décembre 1990, il convient d'écrire : « ..., est
complété par un § 5, s'énonçant comme suit : ».

3.Dans la phrase liminaire de la disposition modifiant
l'article 268, § 1er, alinéa 1er, de la loi-programme du 22 décembre
1989, il convient de ne pas faire état de l'intitulé et de l'article de la
loi qui a modifié cet article 268, § 1er, alinéa 1er. Il peut dès lors
suffire de rédiger cette phrase liminaire comme suit :

ving gegeven in de zin van « de oudere werknemer die met zijn
werkgever een akkoord bereikt om zijn arbeidsprestaties te halve-
ren in het kader van een collectieve arbeidsovereenkomst gesloten
in de Nationale Arbeidsraad tot instelling van een regeling van
aanvullendevergoeding » (bijvoorbeeld artikel43)

Het zou de duidelijkheid, en derhalve de rechtszekerheid, ten
goede komen, zo het begrip « halftijds brugpensioen » in een
aanvangsartikel van titel VI zou worden gedefinieerd, in welk
geval het in de daaropvolgende artikelen zou volstaan te verwij-
zen naar het aldus omschreven begrip.

Daarbij is er geen bezwaar om, in het belang van de duide-
lijkheid, in die omschrijving uitdrukkelijk melding te maken van
de collectieve arbeidsovereenkomst nr. 55 van 13 juli 1993, naar
welke in de memorie van toelichting wordt verwezen.

Art.43

Naar luid van artikel 43, tweede lid, worden de betrokken
werknemers gelijkgesteld « ... met de werknemers die vanaf de
leeftijd van 50 jaar hun met een voltijdse arbeidsregeling over-
eenstemmende arbeidsprestaties gehalveerd hebben overeen-
komstig artikel 102 van de herstelwet van 22 januari 1985
houdende sociale bepalingen »>.

Men zalopmerken datartikel 102 van de herstelwet van
22 januari 1985 enkel over een « vermindering » van de arbeids-
prestaties spreekt en niet over een « halvering » ervan. De regeling
die op het vlak van het toekennen van de in die wetsbepaling
bedoelde onderbrekingsuitkering is uitgewerkt in het koninklijk
besluit van 2 januari 1991, voorziet trouwens niet in specifieke
bepalingen voor werknemers die een voltijdse arbeidsregeling
« halveren ».

De Regering zal derhalve moeten nagaan of het, gelet op de be-
staande reglementering op het vlak van de toekenning van onder-
brekingsuitkeringen, geen aanbeveling verdient in artikel43,
tweede lid, van het ontwerp, te schrijven:

« ... worden gelijkgesteld met de werknemers die vanaf de leef-
tijd van 50 jaar hun arbeidsprestaties hebben verminderd over-
eenkomstig artikel 102 van de herstelwet van 22 januari1985
houdende sociale bepalingen, voor wat betreft ... ».

Art. 44

In de inleidende zin van artikel 44 dient het volledig opschrift
van de wet van 1 augustus 1985 teworden vermeld.Men schrijve
derhalve: «In artikel 132 van de wetvan 1 augustus 1985
houdende sociale bepalingen, gewijzigd bij ... (voortszoals inhet
ontwerp) ».

Art.45

1. De wijzigende bepalingen die zijn vervat in artikel 45 moeten
minstens in twee onderscheiden paragrafen worden opgenomen.

2. In de inleidende zin van de wijzigingsbepaling van artikel 141
van de wet van 29 december 1990,schrijve men« ...,wordt aange-
vuld met een § 5, luidend als volgt : ».

3. In de inleidende zin van de wijzigingsbepaling van arti-
kel 268, § 1, eerste lid van de programmawet van 22 december
1989, dient geen melding te worden gemaakt van het opschrift en
het artikel van de wet die het zoëven genoemde artikel 268, § 1,
eerste lid, heeft gewijzigd. Derhalve kan ermee worden volstaan
die inleidende zin te redigeren als volgt:
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« L'article 268, § 1er, alinéa 1er, de la loi-programme du
22 décembre 1989, modifié par la loi du 20 juillet 1991, est
complété par laphrasesuivante:».

Art.46

Il convient de rédiger la phrase liminaire comme suit :
« Dans l'article 1er de l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982 relatif

à une retenue sur des indemnités d'invalidité et des prépensions,
modifié par l'arrêté royal nº 52 du 2 juillet 1982 et par les arrêtés
royaux des 13 avril 1989, 24 avril 1990, 1er mars 1991 et 27 janvier
1992, les modifications suivantes sont apportées :».

Art.47

Aux termes de l'article 47, § 1er, alinéa 2, le cumul de la retenue
de 1 p.c. avec celle de 3,5 p.c. visée à l'arrêté royal nº 33 du 30 mars
1982, ne peut avoir pour effet de réduire le montant des alloca-
tions sociales concernées à un montant inférieur au montant mi-
nimum mensuel fixe dans cet alinea

Si différentes personnes ou institutions sont associées aux rete-
nues susvisées, le texte soulève la question de savoir qui parmi ces
personnes ou institutions doit veiller à ce qu'il ne soit pas porté
atteinte au montant minimum garanti visé à l'article 47, § 1er,
alinéa 2. L'on peut s'attendre à ce qu'une réglementation complé-
mentaire éventuelle à cet égard fasse l'objet de l'arrêté royal visé à
l'article 47, § 2.

Art. 48

Le renvoi aux articles dont l'entrée en vigueur est réglée, doit
évidement être adapté à la numérotation globale des articles du
projet.

TITRE VII

DES PENSIONS

CHAPITRE Jer

Mesures en matière de pensions du secteur salarié

Les dispositions de ce chapitre visent à remplacer, à compter du
1er janvier 1995, le régime existant en matière de pécule de vacan-

ces des bénéficiaires d'une pension du secteur salarié, de pécule
complémentaire à ce pécule de vacances et d'allocation spéciale
pour ceux dont la pension a pris cours avant le 1er janvier 1968

- lequel régime figure aux articles 22, 22bis et 22ter de l'arrêté
royal nº 50 du 24 octobre 1967 concernant la pension de retraite et
de survie des travailleurs salariés - par un nouveau régime qui
accorde uniquement un pécule de vacances et un pécule complé-
mentaire à ce pécule de vacances aux bénéficiaires d'une pension
du secteur salarié aux conditions et suivant les modalités de paie-
ment que le Roi déterminera.

Art. 49

1. Dans la phrase liminaire, il y a lieu de supprimer les mots
« modifié par la loi du 22 décembre 1977 ».
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« Artikel 268, § 1, eerste lid van de programmawet van
22 december 1989, gewijzigd bij de wet van 20 juli 1991, wordt
aangevuld met de volgende zin: ».

Art. 46

Men stelle de inleidende zin als volgt :

« In artikel 1 van het koninklijk besluit nr. 33 van 30 maart 1982
betreffende een inhouding op invaliditeitsuitkeringen en brugpen-
sioenen, gewijzigd bij het koninklijk besluit nr. 52 van 2 juli 1982
en bij de koninklijke besluiten van 13 april 1989, 24 april 1990,
1 maart 1991 en 27 januari 1992, worden de volgende wijzigingen
aangebracht >>.

Art. 47

Naar luid van artikel 47, § 1, tweede lid, mag de cumulatie van
de inhouding van 1 pct. met die van 3,5 pct. , bedoeld in het
koninklijk besluit nr. 33 van 30 maart 1982, niet tot gevolg hebben
dat het bedrag van de betrokken sociale uitkeringen wordt
verminderd tot een bedrag dat lager is dan het in dat lid bepaald
maandelijks minimum bedrag.

Zo bij de zoëven genoemde inhoudingen verschillende perso-
nen of instellingen betrokken zijn, rijst de vraag wie van deze erop
moet toezien dat niet aan het gewaarborgd minimumbedrag,
waarvan sprake in artikel 47, § 1, tweede lid, wordt geraakt. Men
mag verwachten dat een eventuele aanvullende regeling op dat
punt onderwerp zal zijn van het in artikel 47, § 2, bedoeld konink-
lijk besluit.

Art. 48

De verwijzing naar de artikelen waarvan de inwerkingtreding
wordt geregeld, dient uiteraard te worden aangepast aan de
globale nummering van de artikelen van het ontwerp.

TITEL VII

PENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake werknemerspensioenen

De bepalingen van dit hoofdstuk strekken ertoe de bestaande
regeling inzake het vakantiegeld van de gerechtigden op een
werknemerspensioen, de aanvullende toeslag bij dat vakantiegeld
en de bijzondere bijslag voor titularissen waarvan hetpensioen
vóór 1 januari 1968 is ingegaan - welke regeling is opgenomen in
de artikelen 22, 22bis en 22ter van het koninklijk besluit nr. 50 van
24 oktober 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen voor
werknemers- met ingang van 1 januari 1995 te vervangen door
een nieuwe regeling volgens welke aan de gerechtigden op een
werknemerspensioen enkel nog een vakantiegeld en een aanvul-
lende toeslag bij het vakantiegeld kan worden toegekend onder de
voorwaarden en volgens de modaliteiten van uitbetaling welke de
Koning zal bepalen.

Art. 49

1. In de inleidende zin schrappe men de woorden « gewijzigd
bij de wet van 22 december 1977 ».
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2. Si l'intention est d'inclure les deuxième et troisième phrases
de l'article en projet dans un seul alinéa (à savoir à l'alinéa 2), il
convient de veiller à ce que, sur le plan typographique, la troi-
sième phrase fasse corps avec la deuxième phrase.

3. La troisième phrase prévoit que le Roi « prend ... toutes
autres mesures nécessaires à l'exécution de ces dispositions ».

Si ce membre de phrase vise à habiliter le Roi à prendre toutes
les mesures nécessaires à l'exécution de la réglementation en
projet, il ne Lui est pas attribué d'autre pouvoir que celui qui Lui
est déjà conféré par l'article 67 de la Constitution. Une telle délé-
gation ne doit pas être réitérée par le législateur. Le passage cité
peut, dans ce cas, être supprimé comme étant superflu.

Si la disposition citée vise par contre à déléguer « au Roi le
pouvoir de sauvegarder les droits acquis pour les pensions qui ont
déjà pris cours » - comme il est indiqué dans l'exposé des motifs à
propos de cet article-, il convient d'expliciter en ce sens la dispo-
sition en projet et de préciser en outre en quoi peuvent consister les
mesures à prendre.

4. Dans le dernier alinéa, il y a lieu d'écrire « Les pécules visés
par le présent article ... » au lieu de « Les pécules visés aux ali-
néas 1er et 3 ... ».

Art. 50

L'article 22ter, dont l'article 50 du projet vise l'abrogation,
constitue le seul article du chapitre Vbis de l'arrêté royal nº 50 du
24 octobre 1967. Il est dès lors recommandé d'abroger tout le
chapitre Vbis.

Il conviendrait par conséquent de rédiger l'article 50 comme
suit:

« Article 50. - Dans le même arrêté sont abrogés :
1º l'article 22bis, inséré par la loi du 22 décembre 1977 et

remplacé par l'arrêté royal nº 32 du 30 mars 1982

2º le chapitre Vbis qui contient l'article 22ter, inséré par la loi
du 1er août 1985 et modifié par l'arrêté royal du 19 mars 1990. »

CHAPITRE II
Mesures en matière de pension

du secteur des indépendants

Art. 52

L'article 131bis, § 1ter, alinéa 3, en projet, de la loi du 15 mai
1984 doit être complété par l'intitulé de la loi du 1er avril 1969 à
laquelle il renvoie.

Art. 53

Comme l'a confirmé le délégué du Gouvernement, la modifica-
tion que cet article vise à apporter à l'article 152 de la loi du 15 mai
1984 consiste à ajouter à cet article un paragraphe 4 et non à
remplacer le paragraphe 3 par une nouvelle disposition.

2. Indien het de bedoeling is de tweede en de derde volzin van
het ontworpen artikel in een enkel lid op te nemen (met name in
het tweede lid), dan moet de derde volzin typografisch bij de
tweede volzin aansluiten.

3. In de derde volzin wordt bepaald dat de Koning « alle andere
maatregelen (neemt) die nodig zijn ter uitvoering van deze bepa-
lingen ».

Indien met die zinsnede wordt bedoeld aan de Koning debe-
voegdheid toe te kennen om alle maatregelen te nemen dienodig
zijn voor de uitvoering van de ontworpen regeling, wordt Hem
geen andere bevoegdheid toegekend dan die welke Hem reeds
door artikel 67 van de Grondwet is opgedragen. Een dergelijke
machtiging moet door de wetgever niet worden herhaald. De
aangehaalde woorden kunnen in dat geval als overbodig worden
geschrapt.

Indien de aangehaalde bepaling er daarentegen toe strekt te
voorzien in «de nodige machtigingen voor de Koning om de
verworven rechten inzake vakantiegeld voor de reeds ingegane
pensioenen te vrijwaren » - zoals in de memorie van toelichting
bij dit artikel wordt gesteld-, dan dient de ontworpen bepaling
in die zin te worden geëxpliciteerd en moet bovendien nader
worden aangegeven waarin de te nemen maatregelen kunnen be-
staan.

4. In het laatste lid schrijve men « De in dit artikel bedoelde
uitkeringen ... » in plaats van « De in het eerste en het derde lid
bedoelde uitkeringen ... ».

Art. 50

Artikel 22ter, waarvan artikel 50 van het ontwerp de opheffing
beoogt, vormt het enig artikel van hoofdstuk Vbis van het
koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober 1967. Het verdient dan
ook aanbeveling het gehele hoofdstuk Vbis op te heffen.

Men redigere artikel 50 dan ook als volgt :
« Artikel 50.- Inhetzelfde besluitwordenopgeheven:

1º artikel 22bis, ingevoegd bij de wet van22 december 1977 en
vervangen bij het koninklijk besluit nr. 32 van 30 maart 1982;

2ºhoofdstuk Vbisdatartikel22teromvat, ingevoegdbijde
wet van 1 augustus 1985 en gewijzigdbijhet koninklijkbesluit
van 19 maart 1990. »

HOOFDSTUK II
Maatregelen inzake de pensioenen

voor zelfstandigen

Art. 52

Het ontworpen artikel 131bis, § 1ter, derde lid, van de wet van
15 mei 1984 moet worden aangevuld met het opschrift van de wet
van 1 april 1969 waarnaar het verwijst.

Art. 53

Zoals werd bevestigd door de gemachtigde van de Regering,
moet de wijziging welke dit artikel beoogt aan te brengen inarti-
kel 152 van de wet van 15 mei 1984 erin bestaan dat aan dat artikel
een paragraaf 4 wordt toegevoegd, en niet dat paragraaf 3 wordt
vervangen door een nieuwe bepaling.
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Il convient, dès lors, de rédiger la disposition en projet comme
suit

« Article 53. - A l'article 152 de la même loi, modifié par la loi
du 6 août 1993, il est ajouté un paragraphe 4, rédigé comme suit :

« § 4. A partir du 1er juillet 1994, ... (la suite comme dans le
projet). »

CHAPITRE III

Mesures générales

Art. 54

Eu égard au commentaire relatif à cet article, le paragraphe 2
serait mieux rédigé comme suit:

«$ 2. Le Roi détermine, après avoir consulté le comité de
gestion de l'Office national des pensions, les modalités relatives à
la mise à disposition du montant visé au § 1er et fixe également les
taux d'intérêt et le mode de remboursement des montants transfé-
rés. »

Art. 55

1. Cet article visant un même champ d'application que celui de
l'article 121, 10º, de la loi du 9 août 1963 instaurant et organisant
un régime d'assurance obligatoire soins de santé et indemnités, il a
été opté, selon le délégué du Gouvernement, pour une rédaction
parallèle des deux dispositions.

2. Selon l'alinéa 3, la retenue ne peut avoir pour conséquence
que le total des pensions et avantages soit réduit à un montant qui
est, selon le cas, inférieur aux montants visés aux alinéas 2 et 3. Il a
été communiqué au Conseil d'Etat que le but de cette disposition
est que la retenue ne puisse avoir pour conséquence que la pension
soit inférieure au montant minimum déterminé par tranche,
majoré le cas échéant de 10 000 francs pour les bénéficiaires ayant
charge de famille. Si telle est l'intention du Gouvernement, il serait
indique de la préciser dans le texte de l'alinéa 3.

3. Par souci de concordance avec le texte néerlandais de la
disposition en projet et avec la disposition de l'article 121, 10º,
alinea 3, de la loi du 9 août 1963, il convient de remplacer dans le
texte français de l'alinéa 4 les mots « ou de tout autre avantage
tenant lieu de pareille pension » par « ou de l'avantage ».

4. A l'alinéa 6, un pouvoir très étendu est attribué au Roi quant
à l'affectation des montants retenus, sans qu'aucune indication ne
soit donnée à propos de l'objectif à poursuivre. Il ressort cepen-
dant de l'exposé des motifs que le rendement de la retenue sera
utilisé pour des adaptations sélectives au bien-être destinées aux
pensions les plus défavorisées.

Pour exprimer cette limitation du pouvoir du Roi dans le texte,
il peut être envisagé de rédiger l'alinéa 6 de la manière suivante:

« Le Roi fixe les modalités suivant lesquelles la retenue sur la
pension ou l'avantage précités est effectuée et prend les mesures
nécessaires pour affecter le produit de la retenue à l'adaptation des
pensions les plus basses. »
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Men redigere de ontworpen bepaling dan ook als volgt :
« Artikel 53.- In artikel 152 van dezelfde wet, gewijzigd bij de

wet van 6 augustus 1993, wordt een § 4 toegevoegd, luidend als
volgt:

ontwerp). »
« § 4.Met ingang van 1 juli 1994 ... (verder zoals in het

HOOFDSTUK III

Algemene maatregelen

Art.54

Gelet op de toelichting bij dit artikel ware paragraaf 2 beter
gesteld als volgt :

« §2. De Koning bepaalt, na raadpleging van het beheerscomité
van de Rijksdienst voor pensioenen, de nadere regelen inzake de
terbeschikkingstelling van het in § 1 bedoelde bedrag en stelt
tevens de interestvoeten en de wijze van terugbetaling van de over-
gedragen bedragen vast ».

Art. 55

1. Omdat met dit artikel een zelfde toepassingsgebied wordt
beoogd als dat van artikel 121, 10º, van de wet van 9 augustus
1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, is,
naar het zeggen van de gemachtigde van de Regering, voor een
parallelle redactie van beide bepalingen geopteerd.

2. Luidens het derde lid mag de inhouding niet tot gevolg
hebben dat het totaal van de pensioenen of voordelen wordt
verminderd tot een bedrag dat, naargelang van het geval, kleiner
is dan de in het eerste en het tweede lid bedoelde bedragen. Aan de
Raad van State is meegedeeld dat met die bepaling wordt bedoeld
dat de inhouding niet mag tot gevolg hebben dat het pensioen
daalt beneden het per schijf vastgestelde minimumbedrag, in
voorkomend geval verhoogd met 10 000 frank voor rechthebben-
den met gezinslast. Indien dit de bedoeling is van de Regering, dan
ware het aangewezen dit in de tekst van het derde lid te verdui-
delijken.

3. Ter wille van de overeenstemming met de Nederlandse tekst
van de ontworpen bepaling en met het bepaalde in artikel 121,
10º, derde lid, van de wet van 9 augustus 1963, vervange men in de
Franse tekst van het vierde lid de woorden « ou de tout autre avan-
tage tenant lieu de pareille pension » door « ou de l'avantage ».

4. In het zesde lid wordt aan de Koning een zeer ruime be-
voegdheid verleend om de bestemming van de ingehouden bedra-
gen te bepalen zonder dat enige aanduiding wordt gegeven
omtrent het na te streven oogmerk.Uit de memorie van
toelichting blijkt nochtans dat de opbrengst van de inhouding zal
worden aangewend voor selectieve welvaartsaanpassingen
gericht op de laagste pensioenen.

Om die begrenzing van 's Konings bevoegdheid in de tekst tot
uiting tebrengen, kan worden overwogen het zesde lid te redige-
ren alsvolgt:

« De Koning bepaalt de nadere regelen volgens welke de inhou-
ding op het vermelde pensioen of voordeel wordt verricht en
neemt de nodige maatregelen om de opbrengst van de inhouding
te bestemmen voor de aanpassing van de laagste pensioenen. »
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5. Le délégué du Gouvernement a souligné que la disposition
en projet doit être complétée par une règle analogue à celle figu-
rant à l'article 121, 10º, dernier alinéa, de la loi du 9 août 1963.

TITRE VIII

DISPOSITIONS
POUR L'ENCOURAGEMENT DE L'EMPLOI

ET LA SAUVEGARDE DE LA COMPETITIVITE

Observation préalable

Les articles 56 à 58 du projet doivent, conformément aux arti-
cles 6 et 13 de l'arrêté royal du 5 octobre 1961 portant organisa-
tion du contrôle administratif et budgétaire, être soumis à l'avis de
l'inspection des finances et à l'accord du ministre du Budget. Selon
les informations communiquées au Conseil d'Etat, cet avis et cet
accord n'ont pas été obtenus.

Dès lors, le présent avis sur les articles 56 à 58 est donné sous
réserve de l'accomplissement de ces formalités préalables.

Art. 56

1. Il n'apparaît pas que la disposition à l'examen vise à encou-
rager l'emploi ou à sauvegarder la compétitivité. Elle n'est donc
pas à sa place dans le titre VIII du projet.

2. L'attention des auteurs du projet est attirée sur l'existence de
l'article 68 de la loi du 6 août 1993 portant des dispositions socia-
les et diverses, lequel dispose comme suit :

« Art. 68. Chaque année un crédit est inscrit au budget du
Ministère de l'Intérieur et de la Fonction publique, dans le cadre
duquel le Ministre de l'Intérieur peut allouer une subvention aux
communes qu'il a désignées et, dans les conditions d'octroi et de
répartition du crédit fixées par le Roi, une subvention pour la
réalisation d'un programme concernant les problèmes sociaux en
matière de sécurité, d'une part, et pour la réalisation d'initiatives
relatives à la prévention de la criminalité, d'autre part. »

L'objet des subventions prévues par cette disposition et l'objet
des allocations prévues par ladisposition à l'examen sont fort
proches.

Il appartient aux auteurs du projet d'arrêter un dispositif
évitant tout double emploi.

3. Il convient de distinguer les règles qui ont trait aux condi-
tions et à la procédure d'octroi de l'allocation prévue par le texte
en projet, et celles qui se rapportent aux obligations mises à
charge de l'Office national de sécurité sociale des administrations
provinciales et locales.

Seules les secondes trouvent leur place dans l'article 1er de la loi
du 1er août 1985 portant des dispositions sociales (1).

Les premières doivent être insérées dans un autre dispositif.

(1)On ajoutera toutefois qu'elles ne peuvent y trouver pleinement leur place que
si l'intitulé de la section dans laquelle cet article est inséré-actuellement « Perception
et recouvrement des cotisations de sécurité sociale »- est dûmentadapté.

5. Door de gemachtigde van de Regering werd erop gewezen
dat de ontworpen bepaling moet worden aangevuld met een

analoge regeling als die welke voorkomt in artikel 121, 100, laatste
lid, van de wet van 9 augustus 1963.

TITEL VIII

BEPALINGEN
TER BEVORDERING VAN DE WERKGELEGENHEID EN
VRIJWARING VAN HET CONCURRENTIEVERMOGEN

Voorafgaande opmerking

Overeenkomstig de artikelen 6 en 13 van het koninklijk besluit
van 5 oktober 1961 tot regeling van de administratieve en begro-
tingscontrole moeten de artikelen 56 tot 58 van het ontwerp
vooraf om advies aan de inspectie van financiën worden voorge-
legd, en ter akkoordbevinding aan de minister van Begroting.
Volgens de inlichtingen die aan de Raad van State zijn verstrekt,
zijn het advies en de akkoordbevinding niet verkregen.

Bijgevolg wordt het advies omtrent de artikelen 56 tot 58 verstrekt
mits aan die voorafgaande vormvereisten wordt voldaan.

Art. 56

1. De onderzochte bepaling lijktde tewerkstelling niet te
bevorderen of het concurrentievermogen te vrijwaren. Zij is dus
niet op haar plaats in titel VIII van het ontwerp.

2. De stellers van het ontwerp wordt gewezen op het bepaalde
in artikel 68 van de wet van 6 augustus 1993 houdende sociale en
diverse bepalingen, luidende :

« Jaarlijks wordt op de begroting van hetMinisterie van
Binnenlandse Zaken en Ambtenarenzaken een krediet inge-
schreven, waarbinnen de Minister van Binnenlandse Zaken een
toelagekan toekennen aan de door hem aangeduide gemeenten en
volgens de door de Koning vastgestelde voorwaarden inzake de
toekenning en de verdeling ervan, voor de verwezenlijking van
een programma betreffende de maatschappelijke problemen
inzake veiligheid, enerzijds, en voor de verwezenlijking van initia-
tieven inzake criminaliteitspreventie, anderzijds. »

De bestemming van de toelagen bedoeld in deze bepaling
vertoont veel gelijkenis met die van de toelagen bedoeld in de
onderzochte bepaling.

De stellers van het ontwerp behoren een dispositief uit te
werken waarin iedere overlapping wordt voorkomen.

3. Er moet een onderscheid worden gemaakt tussen de regels
die betrekking hebben op de voorwaarden en de procedure van
toekenning van de toelage bedoeld in de ontworpen tekst, en de
regels die betrekking hebben op de verplichtingen ten laste van de
Rijksdienst voor Sociale Zekerheid van de provinciale en plaat-
selijke overheidsdiensten.

Alleen de tweede reeks regels zijn op hun plaats in artikel 1 van
de wet van 1 augustus 1985 houdende sociale bepalingen (1).

De eerste reeks regels moet in een andere dispositief worden
opgenomen.

(1) Evenwel moet erop gewezen worden dat die regels alleen ten volle op hun
plaats zijn in dat artikel indien het opschrift van de afdeling waarin het is ingevoegd en
dat thans - Inning en invordering van de sociale zekerheidsbijdragen » heet, aangepast
wordt
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4. Selon le texte en projet, l'allocation est destinée à permettre
aux autorités locales de « réaliser un programme relatif aux
problèmes de société en matière de sécurité ». L'expression est
singulièrement imprécise. Le texte doit déterminer la nature des
initiatives susceptibles de donner lieu à une allocation, ainsi que
les conditions générales d'octroi de celle-ci.

5. Le texte ne détermine pas assez clairement la procédureà
suivre lorsqu'une autorité locale remplissant les conditions visées
à l'alinéa 2 en projet, souhaite obtenir une allocation. En particu-
lier, quelle est, à cet égard, la portée de la « désignation »
d'autorités locales par le ministre de l'Intérieur, visée à l'alinéa 1er
en projet ?

Par ailleurs, tant l'exposé des motifs que l'intitulé du chapitre
dans lequel est insérée la disposition à l'examen font allusion à des
« contrats de sécurité». Les auteurs du projet envisagent-ils la
conclusion de véritables contrats, ou le mot « contrat » est-il une
simple figure, à laquelle n'est attachée aucune signification juridi-
que particulière ? Dans le premier cas, il y aurait lieu de préciser le
régime juridique desdits contrats; dans la seconde hypothèse,
mieux vaudrait omettre toute référence au mot « contrat ».

6. Ily a lieu de mettre en concordance l'article 13, alinéa 1er,
avec l'article 56 du projet.

7. Si telle est l'intention des auteurs du projet, la rédaction
suivante est proposée pour l'alinéa 4 du paragraphe 2quater en
projet :

« LeRoidétermine les attributions de l'Office national relative-
mentà l'existence des conditions d'octroi de l'allocation et au
contrôle de l'utilisation de celle-ci. »

Art. 58

En vertu de l'article 108 de la Constitution, les institutions
communales sont réglées par la loi. C'est donc au législateur, et
non au Roi, qu'il appartient de déterminer les missions précises
ainsique les règles d'organisation,de fonctionnement et de
contrôle des agences locales pour l'emploi.

Il appartient également au législateur de définir les catégories de
personnes pour lesquelles l'intervention de ces agences est prévue,
ainsi que leur statut.

On observera que le texte en projet ne déterminant pas à suffi-
sance les missions de ces agences ainsi que les destinataires de
leurs activités, il est impossible au Conseil d'Etat de vérifier si la
disposition à l'examen n'empiète pas sur l'une des matières
confiées aux Régions, en matière de politique de l'emploi (arti-
cle 6, § 1er, IX, de la loi spéciale du 8 août 1980 de réformes institu-
tionnelles) ou si elle ne doit pas faire l'objet de la concertation
associant les Gouvernements régionaux et l'autorité fédérale,
requise dans le cas d'initiatives concernant les programmes de
remise au travail des chômeurs (article 6, § 3bis, 1º, de la même
loi).

Le texte en projet doit donc être fondamentalement revu.

Art. 60

Dans son avis L. 22 968/1/2, donné le 15 décembre 1993, le
Conseil d'Etatconsidèreque la plupartdes dispositionsdu projet
d'arrêté royal portant exécution de la loi du 6 janvier 1989 de
sauvegarde de la compétitivité du pays sont dépourvues de fonde-
ment légal.
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4. Volgens de ontworpen tekst is de toelage aan de plaatselijke
overheden bestemd « voor de verwezenlijking van een programma
betreffende de maatschappelijke problemen inzake veiligheid ».
Die uitdrukking is bijzonder onduidelijk. In de tekst moet de aard
worden bepaald van de initiatieven die aanleiding kunnen geven
tot een toelage, alsook de algemene voorwaarden voor de toeken-
ning ervan.

5.De tekst bepaalt onvoldoende duidelijk de procedure die
moet worden gevolgd wanneer een plaatselijke overheid die
voldoet aan de voorwaarden omschreven in het ontworpen
tweede lid, een toelage wenst te verkrijgen. Wat is in dit verband
inzonderheid de draagwijdte van de in het ontworpen eerste lid
bedoelde « aanduiding », door de minister van Binnenlandse
Zaken, van plaatselijke overheden?

Voorts is er zowel in de memorie van toelichting als in het op-
schrift van het hoofdstuk waarin de onderzochte bepaling is opge-
nomen, sprake van « veiligheidscontracten ». Bedoelen de stellers
van het ontwerp daarmee dat werkelijke contracten zullen
worden gesloten, of is het woord « contract » louter een figuur
waaraan geen enkele bijzondere juridische betekenis verbonden
is ? Inhet eerste geval moet de rechtsregeling van die contracten
nader worden bepaald; in het tweede geval zou iedere verwijzing
naar het woord « contract » best achterwege worden gelaten.

6. Artikel 13, eerste lid, moet in overeenstemming worden
gebracht met artikel 56 van het ontwerp.

7. Indien zulks de bedoeling is van de stellers van het ontwerp,
wordt voor het vierde lid van de ontworpen paragraaf 2quater de
volgende lezing voorgesteld:

« De Koning bepaalt de bevoegdheden van de Rijksdienst
inzake de vaststelling of aan de voorwaarden voor toekenning
van de toelage is voldaan, alsook inzake de controle op de
aanwending van die toelage. »

Art. 58

Krachtens artikel 108 vandeGrondwetworden de gemeente-
lijke instellingen bij de wet geregeld. Het staat dus aan de wetge-
ver, doch niet aan de Koning, om de precieze taken en de regels
inzake de organisatie en de werking van alsmede de controle op de
plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen te bepalen.

Het staat eveneens aan de wetgever om de categorieën van
personen te bepalen ten behoeve van wie die agentschappen optre-
den, alsmede hun rechtstoestand.

De ontworpen tekst bepaalt onvoldoende de taken van die
agentschappen en degenen op wie hun activiteiten zich richten.
Daardoor kan de Raad van State onmogelijk nagaan of de
onderzochte bepaling niet één van de aangelegenheden overlapt
die op het stuk van het tewerkstellingsbeleid toevertrouwd
worden aan de Gewesten (artikel 6, § 1, IX, van de bijzondere wet
van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen), noch of
omtrent die bepaling overleg moet worden gepleegd tussen de
Gewestregeringen en de federale overheid zoals opgelegd wordt in
het geval van initiatieven met betrekking tot de programma's voor
wedertewerkstelling van werklozen (artikel 6, § 3bis, 1º,van de-
zelfde wet).

De ontworpen tekst moet dus fundamenteel worden herzien.

Art. 60

In het op 15 december 1993 verstrekte advies L. 22 968/1/2 is de
Raad van State van oordeel dat de meeste bepalingen van het
ontwerp van koninklijk besluit ter uitvoering van de wet van
6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concurrentievermogen
verstoken zijn van een rechtsgrond.
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Il appartient dès lors au Gouvernement de revoir les disposi-
tions de ce projet et, le cas échéant, d'y apporter les modifications
nécessaires.

Ledit projet d'arrete royal n'ayant ete ni adopte ni publie au
Moniteur belge, et donc n'étant pas entré en vigueur, l'article 60
du projet qui en prévoit la confirmation avec effet à sa date
d'entrée en vigueur, est premature etdoitêtre omis.

L'avis concernant les titres I, II et VI a été donné par la première
chambre, composée de :
M. H. COREMANS, président de chambre;

Mme S. VANDERHAEGEN et M. M. VAN DAMME, conseil-
lers d'Etat;

Mme A. BECKERS, greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version fran-
çaise a été vérifiée sous le contrôle de M. M. VAN DAMME.

Les rapports ont été présentés par MM. D. ALBRECHT,
premier auditeur, et J. BAERT, auditeur. Les notes du Bureau de
coordination ont été rédigées et exposées parM. G. DEBERSA-
QUES et Mme R. THIELEMANS, référendaires adjoints.

Le Greffier, Le Président,

A. BECKERS. H. COREMANS.

L'avis concernant les titres V et VIII a été donné par la deuxième
chambre, composée de :
M. J .- J. STRYCKMANS, président dechambre;

MM. Y. BOUCQUEY et Y. KREINS, conseillers d'Etat;
Mme J. GIELISSEN, greffier.

La concordance entre la version française et la version neerlan-
daise a été vérifiée sous le contrôle de M. J .- J. STRYCKMANS.

Le rapport a été présenté par M. B. JADOT, auditeur. La note
du Bureau de coordination a été rédigée et exposée par
Mme C. DEBROUX, référendaire adjoint.

Le Greffier, Le Président,

J. GIELISSEN. J .- J. STRYCKMANS.

L'avis concernant les titres III, IV et VII a été donné par la
huitième chambre, composée de :
M. W. DEROOVER, président de chambre;

Mme S. VANDERHAEGEN et M. M. VAN DAMME, conseil-
lersd'Etat;

Mme F. LIEVENS, greffier.
La concordance entre la version néerlandaise et la version fran-

çaise a été vérifiée sous le contrôle de M. W. DEROOVER, prési-
dent de chambre, et Mme S. VANDERHAEGEN, conseiller
d'Etat.

Les rapports ont été présentés par MM.D. ALBRECHT,
premier auditeur, et W. VAN VAERENBERGH, auditeur. Les
notes du Bureau de coordination ont été rédigées et exposées par
Mme M .- C. CEULE, premier référendaire, et par M. G. VAN
HAEGENDOREN, référendaire.

Le Greffier, Le Président,

F. LIEVENS. W. DEROOVER.

Derhalve moet de Regering de bepalingen van dit ontwerp
herzien en er eventueel de nodige wijzigingen in aanbrengen.

Aangezien dat ontwerp van koninklijk besluit niet is goedge-
keurd of bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad, en dus niet in
werking is getreden, is artikel 60 van het ontwerp, dat voorziet in
de bekrachtiging ervan met uitwerking op de dag van inwerking-
treding van dat besluit, voorbarig en behoort het te vervallen.

Het advies betreffende titels I, II en VI werd gegeven door de
eerste kamer samengesteld uit :
De heer H. COREMANS, kamervoorzitter;
Mevrouw S. VANDERHAEGEN en de heer M. VAN DAMME,

staatsraden;

Mevrouw A. BECKERS, griffier.
De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse tekst

werd nagezien onder toezicht van de heerM. VAN DAMME.
De verslagen werden uitgebracht door de heren D.

ALBRECHT, eerste auditeur, en J. BAERT, auditeur. De nota's
van het Coördinatiebureau werden opgesteld en toegelicht door
de heer G. DEBERSAQUES en mevrouw R. THIELEMANS,
adjunct-referendarissen.

De Griffier, De Voorzitter,
A. BECKERS. H. COREMANS.

Het advies betreffende de titels V en VIII werd gegeven door de
tweede kamer samengesteld uit
De heer J .- J. STRYCKMANS, kamervoorzitter;
De heren Y. BOUCQUEY en Y. KREINS, staatsraden;

Mevrouw J. GIELISSEN, griffier.
De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst

werd nagezien onder toezicht van de heer J .- J. STRYCKMANS.

Het verslag werd uitgebracht door de heer B. JADOT, audi-
teur. De nota van het Coördinatiebureau werdopgesteld en toege-
licht door mevrouw C. DEBROUX, adjunct-referendaris.

De Griffier, De Voorzitter,

J. GIELISSEN. J .- J. STRYCKMANS.

Het advies betreffende titel III, IV en VII werd gegeven door de
achtste kamer samengesteld uit:
De heer W. DEROOVER, kamervoorzitter;
Mevrouw S. VANDERHAEGEN en de heer M. VAN DAMME,

staatsraden;

Mevrouw F. LIEVENS, griffier.
De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse tekst

werd nagezien onder toezicht van de heer W.DEROOVER
kamervoorzitter, en mevrouw S. VANDERHAEGEN, staats-
raad

De verslagen werden uitgebracht door de heren
D.ALBRECHT, eerste auditeur, en W. VAN VAERENBERGH,
auditeur. De nota's van het Coördinatiebureau werden opgesteld
en toegelicht door mevrouw M .- C. CEULE, eerste referendaris,
en de heer G. VAN HAEGENDOREN, referendaris.

De Griffier, De Voorzitter,
F. LIEVENS. W. DEROOVER.
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DEUXIEME AVANT-PROJET DE LOI

SOUMIS AU CONSEIL D'ETAT

TITRE Ier

REFORME DE LA STRUCTURE
DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

Adaptation de la structure

Article 1er

L'article 5 de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs,
est remplacé par la disposition suivante :

« Article 5.- L'Office national de sécurité sociale institué par
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des
travailleurs est chargé

1º de percevoir les cotisations des employeurs et des travail-
leurs en vue de contribuer au financement des régimes suivants :

a) les indemnités de maladie-invalidité;

b) les allocations de chômage;

c) les pensions de retraite et de survie;
d) les allocations du chef d'accidents de travail et de maladies

professionnelles;

e) les remboursements de soins de santé;

f) les prestations familiales;

g) les allocations de vacancesannuelles;

2º d'assurer la gestion financière globale de la sécurité sociale,
ainsi que de promouvoir la transparence et l'efficacité du finance-
ment decelle-ci.

Pour ce faire, l'Office veille, entre autres, à :
a) mettre en œuvre une gestion de trésorerie commune;

b) soumettre au Gouvernement, en vue de l'élaboration du
budget et du contrôle budgétaire, un rapport sur l'évolution des
dépenses et des recettes, les options politiques prioritaires et la
façon dont l'équilibre du régime peut être assuré;

c) suivre l'évolution de l'ensemble des recettes et dépenses sur la
base des données transmises par les institutions publiques de sécu-
rité sociale concernées;

d) répartir annuellement le produit des cotisations, à
l'exclusion de celles relatives au régime visé au 1º, g) après prélè-
vement des sommes destinées à couvrir les frais d'administration
de l'Office, et des autres ressources visées à l'article 22 de la loi du
29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés;

e) évaluer la gestion des ressources non réparties et la gestion
des réserves des régimes visés au 1º.

La répartition des moyens financiers telles que prévues dans le
premier alinéa, 2º d) doivent être présentées pour approbation au
Roi, pour le 15 septembre au plus tard de l'année précédent
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TWEEDE VOORONTWERP VAN WET
VOORGELEGD AAN DE RAAD VAN STATE

TITEL I
HERVORMING VAN DE STRUCTUUR

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
Aanpassing van de structuur

Artikel1

Artikel 5 van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der werknemers, wordt vervangen door volgendebepa-
ling :

« Artikel 5.- De Rijksdienst voor Sociale Zekerheid, opge-
richt door de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der werknemers is belast:

1º de bijdragen van de werkgevers en de werknemers te innen
teneinde bij te dragen tot de financiering van de regelingen betref-
fende :

a) de ziekte- en invaliditeitsuitkeringen;

b) de werkloosheidsuitkeringen;

c) de rust- en overlevingspensioenen;

d) de uitkeringen uit hoofde van arbeidsongevallen en beroeps-
ziekten;

e) de terugbetalingen inzake geneeskundige verzorging;

f) de gezinsbijslagen;

g) de jaarlijkse vakantieuitkeringen;

2º het globaal financieel beheer van de sociale zekerheid te
verzekeren en bij te dragen tot de doorzichtigheid en de doeltref-
fendheid van de financiering ervan.

Te dien einde, zorgt de Rijksdienst onder andere voor:
a) het voeren van een gemeenschappelijk thesauriebeheer;

b) het voorleggen aan de Regering, met het oog op de opstelling
van de begrotingen en de begrotingscontrole van een rapport met
betrekking tot de ontwikkeling van de ontvangsten en uitgaven,
de prioritairebeleidslijnen en de wijze waarop het evenwicht van
het stelsel kan verzekerd worden;

c) het opvolgen van het geheel van de inkomsten en uitgavenop
grond van de gegevens uitgaande van de betrokken openbare
instellingen voor sociale zekerheid;

d) de jaarlijkse verdeling van de opbrengst van de bijdragen,
met uitzondering van deze betreffende de regeling beoogd onder
1º, g), en na aftrek van de voor de bestuurskosten van de Rijks-
dienst bestemde bedragen, en van de andere inkomsten bedoeld in
artikel 22 van de wet van 29 juni 1981 houdendede algemene
beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers;

e) de evaluatie van het beheer van de niet verdeelde inkomsten
en van de reserves bij de regelingen waarvan sprake onder1º.

De verdeling van de financiële middelen bedoeld in het eerste
lid, 2º, d), moeten uiterlijk op 15 september van het jaar vooraf-
gaand aan het betrokken begrotingsjaar ter goedkeuring aan de
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l'année budgétaire visée. Si tel n'est pas le cas, le Roi fixe, par
arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres, les conditions et
modalités selon lesquelles les cotisations et les autres ressources
sont réparties.

Le Roi peut, sur proposition ou après avis du Comité de
Gestion, préciser les dates, délai et procédures relatifs à
l'exécution de l'alinéa 1, 2º, b), c), d) et e). »

Art. 2

Les articles 8, 19 et 20 de la même loi sont abrogés.

Art. 3

Un article 4ter, rédigé comme suit, est inséré dans la loi du
25 avril 1963 sur la gestion des organismes d'intérêt publicde
sécurité sociale et de prévoyance sociale :

« Article 4ter.- Pour l'exécution de lamission définie à
l'article 5, alinéa 1, 2º de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi
du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travail-
leurs, le Comité de gestion de l'Office national de sécurité sociale
siège en tant que Comité de gestion de la sécurité sociale. Dans le
Comité de gestion de la sécurité sociale siègent également des
représentants de l'autorité ayant voix délibérative et dont le
nombre de membres est égal à la moitié des membres visés à
l'article 2, alinéa 1, 2º. Le Roi nomme les représentants de
l'autorité; Il peut également nommer des membres suppléants. »

Art. 4

Un article 8ter, rédigé comme suit, est inséré dans la même loi :
« Article 8ter. - A l'Office national de sécurité sociale, est créé

un Comité consultatif composé des fonctionnaires dirigeants des
institutions publiques de sécurité sociale concernés ou de leurs
représentants ainsi que du secrétaire général du Ministère de la
Prévoyance sociale. Il est chargé d'assister le Comité de gestion
pour l'exécution des missions visées à l'article 5,alinéa premier, 2º
de la loi du 27 juin 1969 précitée.

Le Roi peut compléter la composition dudit Comité consultatif
etpréciser le contenu ainsi que les modalités d'exercice de sa
mission. »

Art. 5

Un article 19bis, rédigé comme suit est inséré dans la même loi :

« Article 19bis.- Sans préjudice des dispositions de l'article 19,
le règlement d'ordre intérieur du Comité de gestion de l'Office
national de sécurité sociale prescrit, pour l'exécution des missions
visées à l'article 5, alinéa premier, 2º de la loi du 27 juin 1969
précitée, la présence d'au moins la moitié des représentants des
organisations les plus représentatives des employeurs, des organi-
sations les plus représentatives des travailleurs et des représen-
tants de l'autorité pour delibérer ou decider valablement.

En outre, le règlement stipule que les propositions ne peuvent
être acceptées que si elles obtiennent la majorité des voix des
membres du Comité de gestion, y compris les voix de tous les
membres cités à l'article 4ter.

Pour le surplus, la règle de la parité et l'obligation de rétablir la
parité ne concernent que les représentants des organisations
représentatives des employeurs et des travailleurs. »

Koning worden voorgelegd. Indien dat niet is gebeurd, stelt de
Koning bij een in Ministerraad overlegd besluit de voorwaarden
en nadere regelen vast volgens welke de bijdragen en de andere
inkomsten worden verdeeld.

Op voorstel of na advies van het beheerscomité kan de Koning
de data, termijnen en procedures met betrekking tot de uitvoering
van het eerste lid, 2º, b), c), d) en e), nader bepalen.»

Art. 2

De artikelen 8, 19 en 20 van dezelfde wet worden opgeheven.

Art. 3

Een artikel 4ter, luidend als volgt, wordt indewetvan25april
1963 betreffende het beheer van de instellingen van openbaar nut
voor sociale zekerheid en sociale voorzorg ingevoegd :

« Artikel 4ter.- Voor het uitvoeren van de opdracht bedoeld
inartikel5, eerste lid,2º, van dewetvan27 juni 1969 totherzie-
ning van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
sociale zekerheid der werknemers, houdt het Beheerscomité van
de Rijksdienst voor sociale zekerheid zitting als Beheerscomité
van de sociale zekerheid. In het Beheerscomité van de sociale
zekerheid zetelen ook vertegenwoordigers van de overheid die
stemgerechtigd zijn en waarvan het aantal gelijk is aan de helft
van het aantal leden bedoeld in artikel 2, eerste lid, 2º. De verte-
genwoordigers van de overheid worden door de Koning
benoemd; Hij kan ook plaatsvervangende leden benoemen. »

Art.4

Een artikel 8ter, luidend als volgt, wordt ingelast in dezelfde
wet

« Artikel 8ter.- Bij de Rijksdienst voor sociale zekerheid
wordteen Comitévoor adviesopgericht, samengesteld uitde
leidende ambtenaren van de betrokken openbare instellingen
voor sociale zekerheid of hun vertegenwoordigers alsmede uit de
secretaris-generaal van het Ministerie van Sociale Voorzorg. Het
wordt ermee belast het Beheerscomité bij te staan voor de uitvoe-
ring van de opdrachten beoogd bij artikel 5, eerste lid, 2º van
voormelde wet van 27 juni 1969.

De Koning kan de samenstelling van bedoeld Comité voor
advies aanvullen en zowel de inhoud alsde modaliteiten van
uitvoering van zijn opdracht nader bepalen. »

Art. 5

Een artikel 19bis, luidend als volgt, wordt ingelast in dezelfde
wet :

«Artikel 19bis.- Onverminderd de bepalingen van artikel 19,
schrijfthethuishoudelijk reglement van het Beheerscomité vande
Rijksdienst voor sociale zekerheid, voor de uitvoeringvande op-
drachten beoogd bij artikel 5, eerste lid, 2º van voormelde wet van
27 juni 1969, de aanwezigheid voor van ten minste de helft van de
vertegenwoordigers van de meest representatieve werkgevers-
organisaties, de meest representatieve werknemersorganisaties en
van de vertegenwoordigers van de overheid, om op geldige wijze
te beraadslagen of te beslissen.

Bovendien bepaalt het reglement dat de voorstellen slechts zijn
goedgekeurd indien zij de meerderheid van de stemmen behalen
van de leden van het beheerscomité met inbegrip van de stemmen
van alle leden bedoeld inartikel4ter.

Voor het overige, is de pariteitsregel en de verplichting om de
pariteit te herstellen slechts toepasselijk op de vertegenwoordigers
van de representatieve werkgevers- en werknemersorganisaties.»
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CHAPITRE II

Gestion globale de la sécurité sociale

Art. 6

L'article 23, alinéa 4, de la loi du 29 juin 1981 établissant les
principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés,
est remplacé par la disposition suivante :

« Par dérogation aux dispositions de l'article 38, §§ 2 et 3, 1º à
7º, une cotisation globale de 37,83 p.c. calculée sur base de la
rémunération du travailleur, dont 13,07 p.c. sont supportés par le
travailleur et 24,76 p.c. par l'employeur, est fixée pour les em-
ployeurs auxquels la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs
est applicable et pour les travailleurs que ceux-ci occupent et qui
sont soumis à l'ensemble des régimes visés à l'article 21.»

Art.7

A l'article 38 de la même loi sont apportées les modifications
suivantes:

1º aux § 2, 1º à 4º, et § 3, 1º à 7º, le mot « destiné(s) » est
remplacé par les mots « pour les travailleurssoumis»;

2º au § 3, 9º, alinéas 1er et 5, les mots « destinés au régime relatif
à l'emploi et au chômage » sont supprimés;

3º le § 3bis, alinéa 7, est remplacé par la disposition suivante :
« Le produit de la cotisation de modération salariale est affecté

au financement total ou partiel d'un ou de plusieurs régimes visés
à l'article 21. »;

4º le § 3bis, alinéa 9 est abrogé.

Art. 8

L'article 15, § 2, alinéa 1er, de la loi du 10 juin 1993 transposant
certaines dispositions de l'accord interprofessionnel du 9 décem-
bre 1992 est remplacé par la disposition suivante :

« Les employeurs visés au paragraphe précédent sont tenus de
verser, en 1994, une cotisation de 0,10 p.c. pour le deuxième
trimestre et de 0,05 p.c. pour les troisième et quatrième trimestres,
calculée sur base de la rémunération du travailleur telle que
prévue à l'article 23 de la loi du 29 juin 1981 établissant les princi-
pes généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés. »

Art. 9

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, coor-
donner, mettre en concordance et, en vue d'une simplification,
apporter les modifications nécessaires aux dispositions légales en
vigueur concernant la sécurité sociale des travailleurs, contenues
dans la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs et dans la loi
du 29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, ainsi que toutes autres disposi-
tions faisant référence aux lois précitées. Le Roi déposera aux
Chambres législatives, immédiatement si elles sont en session,
sinon à l'ouverture de la session suivante, un projet de loi confir-
mant les arrêtés pris en execution du present article
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HOOFDSTUK II
Globaal beheer van de sociale zekerheid

Art.6

Artikel 23, vierde lid, van de wet van 29 juni 1981 houdende de
algemene beginselen voor de sociale zekerheid voor werknemers

wordt vervangen door volgende bepaling :
« Inafwijking van debepalingen van artikel 38, §§ 2 en 3, 1º tot

7º, wordt voor de werkgevers op wie de wet van 27 juni 1969 tot
herziening van de besluitwer van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders toepasselijk is en op de
werknemers die ze tewerkstellen en die onderworpen zijn aanhet
geheel van de regelingen beoogd bijartikel 21, een globale
bijdrage van 37,83 pct. vastgesteld, berekend op basis van het
loon van de werknemer waarvan 13,07 pct. wordt gedragen door
de werknemer, en 24,76 pct. ten laste isvan de werkgever.»

Art. 7

In artikel 38 van dezelfde wet wordendevolgendewijzigingen
aangebracht :

1º in § 2, 1º tot 4º, en § 3, 1 tot 7º, worden de woorden « bestemd
voor de » vervangen door de woorden « voor de werknemers
onderworpen aan de »;

2º in § 3, 9º, eerste en vijfde lid, worden de woorden « bestemd
voor de regeling inzake arbeidsvoorziening en werkloosheid »
geschrapt;

3º § 3bis, zevende lid, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

«Deopbrengst van de loonmatigingsbijdrage wordt aange-
wend voor de gehele of gedeeltelijke financiering van een of meer-
dere regelingen bedoeld in artikel 21. »;

4º § 3bis, negende lid wordt opgeheven.

Art. 8

Artikel 15, § 2, eerste lid, van de wet van 10 juni 1993 tot omzet-
ting van sommige bepalingen van het interprofessioneel akkoord
van 9 december 1992 wordt vervangen door volgende bepaling :

« De werkgevers bedoeld in de vorige paragraaf zijn in 1994 een
bijdrage verschuldigd van 0,10 pct. voor het tweede kwartaal en
0,05 pct. voor het derde en het vierde kwartaal berekend op grond
van het loon van de werknemer, zoals bedoeld in artikel 23 van de
wet van 29 juni 1981 houdende algemene beginselen van de
sociale zekerheid voor werknemers. »

Art. 9

De Koning kan, bij een in Ministerraad overlegd besluit, de
geldende wetsbepalingen betreffende de sociale zekerheid van de
werknemers vervat in de wet van 27 juni 1969 tot herziening van
de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatschap-
pelijke zekerheid der arbeiders, de wet van 29 juni 1981 houdende
de algemene beginselen voor de sociale zekerheid voor werkne-
mers alsmede andere wettelijke bepalingen waarbij naar
vernoemde bepalingen wordt verwezen, cordineren, in overeen-
stemming brengen en er tevens, met het oog op vereenvoudiging,
de nodige wijzigingen in aanbrengen. De Koning zal bij de Wetge-
vende Kamers, onmiddellijk indien ze in zitting zijn, zo niet bij de
opening van de eerstvolgende zitting, een ontwerp van wet indie-
nen tot bekrachtiging van de ter uitvoering van dit artikel geno-
men besluiten.
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Art. 10

A l'exception de l'article 8, les articles du présent titre entrent en
vigueur, en tout ou en partie, à une date déterminée par arrêté
délibéré en Conseil des Ministres et au plus tard le 1er janvier
1995.

TITRE II
ASSURER L'EQUILIBRE FINANCIER

DE LA SECURITE SOCIALE

CHAPITRE Ier

De la norme globale des dépenses

Art. 11

En vue de garantir l'équilibre financier de la sécurité sociale,
l'accroissement réel global des dépenses sera à partir de 1996
annuellement limité par une norme fixée par la loiqui tient
compte de l'influence de l'évolution démographique et de la crois-
sance économique et qui assure la viabilité du système à court et
moyen terme.

CHAPITRE II

De la norme particulière de dépense en matière de soins de santé

Art. 12

L'article 25quater, § 1er, de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire soins de santé et
indemnités, inséré par la loi du 15 février 1993, est complété par
l'alinéa suivant :

« Lorsqu'il approuve l'objectif budgétaire annuel global de
l'assurance soins de santé, le Conseil général doit tenir compte de
la norme de croissance réelle des dépenses en soins de santé fixée
par la loi. Pour 1995 et 1996, cette norme est fixée à 1,5 pct. »

CHAPITRE III
Attribution des moyens pour

le financement des mesures de promotion de l'emploi
et de sauvegarde de lacompétitivité

Art. 13

Les recettes provenant des augmentations des accises telles que
fixées dans l'arrêté royal du 21 décembre 1993 modifiant l'arrêté
royal du 29 décembre 1992 relatif au régime fiscal des tabacs
manufacturés et dans l'arrêté royal du 21 décembre 1993 concer-
nant le régime d'accise des huiles minérales, ainsi que le produit de
l'augmentation du taux de TVA normal fixée dans l'arrêté royal
du 24 décembre 1993 modifiant l'arrêté royal nº 20 du 20 juillet
1970 fixant les taux de la taxe sur le valeur ajoutée et déterminant
la répartition des biens et des services selon ces taux, sont affectés
à concurrence de 3 000 millions à l'Office national de sécurité

Art.10

Met uitzondering van het artikel 8, treden de artikelen van de
huidige titel geheel of ten dele in werking vanaf de datum vastge-
steld bij een in Ministerraad overlegd besluit en ten laatsteop
1 januari 1995.

TITEL II
VERZEKEREN VAN HET FINANCIEEL EVENWICHT

VAN DE SOCIALE ZEKERHEID

HOOFDSTUK I
De algemene uitgavennorm

Art. 11

Met het oog op de vrijwaring van het financieel evenwicht van
de sociale zekerheid zal de globale reële groei van de uitgaven
vanaf1996 jaarlijks beperkt worden door een bij wet vastgestelde
norm die rekening houdt met de invloed van de demografische
ontwikkeling en de economische groei en die de leefbaarheidvan
het stelsel op korte en middellange termijn verzekert.

HOOFDSTUK II
De bijzondere uitgavennorm voor de sector gezondheidszorgen

Art.12

Artikel 25quater, §1, van de wetvan9 augustus 1963 tot in-
stelling en organisatie van een regeling voor verplichte verzeke-
ring voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, ingevoegdbij
de wet van 15 februari 1993, wordt aangevuld door het volgende
lid :

« Wanneer hij de globale jaarlijkse begrotingsdoelstelling van
de verzekering voor geneeskundige verzorging goedkeurt, moet
de Algemene raad rekening houden met debijwet vastgestelde
reële groeinorm van de uitgaven voor geneeskundige verzorging.
Voor 1995 en 1996 wordt die norm vastgesteld op 1,5 pct. »

HOOFDSTUK III
Toewijzing van de middelen ter financieringvan

de maatregelen voor de bevordering van de werkgelegenheid
en vrijwaring van het concurrentievermogen

Art. 13

De opbrengsten die voortvloeien uitdeverhogingen vande
accijnzen zoals vastgelegd in het koninklijk besluit van 21 decem-
ber 1993 tot wijziging van het koninklijk besluit van 29 december
1992 betreffende het fiscaal stelsel van gefabriceerde tabak en in
het koninklijk besluit van 21 december 1993 betreffende het ac-
cijnsstelsel van mineralen, alsmede de opbrengst van de verhoging
van het normaal BTW-tarief vastgelegd in het koninklijk besluit
van 21 december 1993 tot wijziging van het koninklijk besluit
nr. 20 van 20 juli 1970 tot vaststelling van de tarieven van de belas-
tingoverde toegevoegdewaardeen tot indeling van de goederen
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sociale des administrations provinciales et locales aux fins de
financer les contrats de sécurité visés à l'article 1er, § 2quater, de la
loi du 1er août 1985 portant dispositions sociales.

En outre, le solde du produit des impôts visés à l'alinéa 1er est
affecté annuellement au Fonds d'équilibre financier de la sécurité
sociale visé à l'article 39bis de la loi du 29 juin 1981 portant les
principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs salariés,
après déduction d'un montant fixé par arrêté royal délibéré en
Conseil des Ministres, destiné au financement de l'encadrement
administratif des agences locales pour l'emploi visées à l'article 8
de l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale
des travailleurs.

Art. 14

Les recettes provenant des modifications du régime fiscal des
revenus mobiliers et immobiliers tels que fixées aux articles 29, 30,
1º et 2º, 31, 35 à 42 de la loi programme du 24 décembre 1993, aux
(articles 1, 18 et 19 de la loi programme fiscale du ... 1994) et
(l'arrêté royal du ... modifiant l'article 18 de l'arrêté royal portant
exécution du Code des impots sur les revenus 1992) sont affectées
pour les années 1994, 1995 et 1996 au Fonds pour l'équilibre
financier de la sécurité sociale, visé à l'article 39bis de la loi du
29 juin 1991 portant les principes généraux de la sécurité sociale
des travailleurs salariés.

Néanmoins 10 p.c. des recettes provenant des modifications
visées à l'alinéa précédent du régime fiscal des revenus mobiliers et
immobiliers sont affectées pour les années 1994, 1995 et 1996 au
Fonds d'équilibre financier dans le statut social pour indepen-
dants viséà l'article 21bis de l'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967
organisant le statut social des indépendants.

Pour les années 1994 et 1995, le transfert visé à l'alinéa précé-
dente est respectivementdiminué de 400 millionsde francset
300 millions de francs.

CHAPITRE IV

Disposition relatives aux subventions de l'Etat

Art. 15

Par dérogation aux dispositions de l'article 26 de la loi du
29 juin 1981 établissant les principes généraux de la sécurité
sociale des travailleurs salariés, aux dispositions de l'article 32, SS
1er et 2, de l'arrêté royal du 30 juillet 1964 portant les conditions
dans lesquelles l'application de la loi du 9 août 1963 instituantet
organisant un regime d'assurance obligatoire soins de santé et
indemnités est étendue aux travailleurs indépendants et aux
dispositions de l'article 73, alinéa 1er, 3º et 4º, de l'arrêté royal du
20 juillet 1971 instituant un régime d'assurance contre l'incapacité
de travail en faveur des travailleurs indépendants, les subventions
de l'Etat dans le régime de l'assurance obligatoire soins de santé et
indemnités pour l'exercice 1994 sont fixées comme suit :

- Régime général (en millions de francs) :
soins de santé : 121 011 francs
indemnités : 16 050 francs
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en de diensten bij dit tarieven, worden ten belope van 3 000
miljoen frank toegewezen aan de Rijksdienst voor sociale zeker-
heid voor de plaatselijke en provinciale overheidsdiensten ter
financiering van de veiligheidscontracten zoals bedoeld in arti-
kel 1, § 2quater, van de wet van 1 augustus 1985 houdende sociale
bepalingen.

Tevens wordt het saldo van de in het eerste lid bedoelde belas-
tingopbrengsten jaarlijks toegewezen aan het Fonds voor het
financieel evenwicht van de sociale zekerheid bedoeld bij arti-
kel 39bis van de wet van 29 juni 1981 houdende algemene beginse-
len van de sociale zekerheid van de werknemers, na aftrek van een
in bij een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit vastgesteld
bedrag ter financiering van de administratieve omkadering van de
plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen, zoals bedoeld in
artikel 8 van de besluitwet van 28 december 1944 betreffendede
maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

Art. 14

De opbrengsten die voortvloeien uit de wijzigingen van het
fiscaal regime van roerende en onroerende inkomens zoals vast-
gesteld in de artikelen 29, 30, 1º en 2º, 31, 35 tot 42 van de
programmawet van 24 december 1993, in de (artikelen 1, 18 en 19
van de fiscale programmawet van ... 1994), en in (hetkoninklijk
besluit van ... tot wijziging van artikel 18 van het koninklijk
besluit tot uitvoering van het Wetboek van de inkomstenbe-
lastingen 1992), worden voor de jaren 1994, 1995 en 1996 toege-
wezen aan het Fonds voor het financieel evenwicht van de sociale
zekerheid bedoeld bij artikel 39bis van de wet van 29 juni 1991
houdende de algemene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers.

Evenwel wordt 10 pct. van de opbrengsten die voortvloeien uit
de in het eerste lid bedoelde wijzigingen van het fiscaal regime van
roerende en onroerende inkomens voor het jaar 1994, 1995 en
1996 toegewezen aan het Fonds voor het financieel evenwicht in
het sociaal statuut der zelfstandigen bedoeld bij artikel 21bis van
het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting
van het sociaal statuut der zelfstandigen.

Voor de jaren 1994 en 1995 wordt de in het vorige lid vermelde
overdracht evenwel verminderd met respectievelijk 400 miljoen
frank en 300 miljoen frank.

HOOFDSTUK IV

Bepalingen inzake de Rijkstoelagen

Art. 15

In afwijking van de bepalingen van artikel 26 van de wet van
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van de sociale
zekerheid voor werknemers, van de bepalingen van artikel 32,
§§ 1 en 2 van het koninklijk besluit van 30 juli 1964 houdende de
voorwaarden waaronder de toepassing van de wet van 9 augustus
1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen tot de
zelfstandigen wordt verruimd, en van de bepalingen van arti-
kel 73, eerste lid, 3º en 4º, van het koninklijk besluit van 20 juli
1971 houdende instelling van een verzekering tegen arbeidson-
geschiktheid ten voordele van de zelfstandigen, worden de Rijks-
toelagen in de regeling voor verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen voor het dienstjaar 1994
als volgt vastgesteld:

- Algemene regeling (in miljoenen franken) :
- geneeskundige verzorging: 121 011 frank

uitkeringen : 16 050 frank
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- Régime des indépendants (en millions de francs) :
soins de santé : 7 663,3 francs

- indemnités : 2 317,0 francs

Art. 16

Par dérogation à l'article 26 de la loi du 29 juin 1981 établissant
les principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs sala-
ries, aux dispositions de l'article 6, alinéas 2 et 4, de l'arrêté royal
nº 50 du 24 octobre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie
des travailleurs salariés, et aux dispositions de l'article 8 de
l'arrêté royal nº 95 du 28 septembre 1982 relatif à la prépension de
retraite pour travailleurs salariés, les montants des subventions de
l'Etat destinées au régime de pension des travailleurs salariés, sont
remplacés, pour 1994, par un montant unique et fixe de 44 497,0
millions de francs.

TITRE III

DES SOINS DE SANTE

Art.17

L'article 34bis de la loi du 9 août 1963 instituant et organisant
un régime d'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
inséré par la loi du 29 décembre 1990 et modifié par les lois des
26 juin 1992 et 15 février 1993, est remplacé par la disposition
suivante:

« Article 34bis. - § 1er. Les conventions et accords visés aux
sections 1re et 1rebis, doivent être conclus par les Commissions
compétentes et soumis au Comité de l'assurance avant le
30 novembre, accompagnés de l'avis de la Commission de
contrôle budgétaire . Le total des montants de dépenses résultant
des accords et conventions nouvellement conclus ou en cours, des
dépenses estimées pour les prestations de santé pour lesquelles un
accord ou une convention n'est pas conclu ou en cours et des
budgets globaux des moyens financiers ne peut dépasser l'objectif
budgétaire annuel global. Si celui-ci est dépassé, le Comité de
l'assurance propose aux Commissions les mesures nécessaires
pour respecter l'objectif budgétaire annuel global.

Avant le 1er décembre, le Comité de l'assurance communique
les accords et conventions conclus au Conseil général afin de lui
permettre de se prononcer sur leur compatibilité budgétaire.

Si à la date du 1er décembre, une convention ou un accord est
conclu et si le Comité de l'assurance marque son approbation sur
le contenu du texte de la convention ou de l'accord, il notifie par
écrit cette approbation au président de la Commission concernée.

Si à la date précitée, une convention ou un accord n'a pu être
conclu par la Commission concernée ou si la convention ou
l'accord n'obtient pas l'approbation du Comité de l'assurance, ce
dernier peut émettre des remarques ou formuler lui-même une
proposition dont il fait part au président de la Commission dans
un délai de quinze jours. Le président du Comité de l'assurance
fait alors convoquer une réunion de ladite Commission que lui-
même ou son délégué préside. La Commission concernée dispose
d'un délai de quinze jours à dater de la communication de la
proposition ou des remarques du Comité de l'assurance pour se
prononcer sur celles-ci.

-- Regeling der zelfstandigen (in miljoenen franken) :
- geneeskundigeverzorging: 7 663,3 frank

- uitkeringen: 2 317,0 frank

Art. 16

In afwijking van artikel 26 van de wet van 29 juni 1981
houdende algemene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers, van de bepalingen van artikel 6, tweede en vierde lid,
van het koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober 1967 betreffende
het rust- en overlevingspensioen voor werknemers, en van de
bepalingen van artikel 8 van het koninklijk besluit nr. 95 van
28 september 1982 betreffende het brugrustpensioen voor werk-
nemers, worden de bedragen van de rijkstoelagen bestemd voor
de pensioenregeling voor werknemers, voor 1994, vervangen
door een enig en vast bedrag van 44 497,0 miljoen frank.

TITEL III

GENEESKUNDIGE VERZORGING

Art.17

Artikel 34bis van de wet van9 augustus1963 tot instelling en
organisatie van een regeling voor verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen, ingevoegd bij de wet
van 29 december 1990 en gewijzigd bij de wetten van 26 juni 1992
en 15 februari 1993, wordt vervangen door de volgendebepalin-
gen :

« Artikel 34bis.- § 1. De inde afdelingen1 en 1bis bedoelde
overeenkomsten en akkoorden moeten door de bevoegde
Commissies worden gesloten en aan het Verzekeringscomité
worden voorgelegd vóór 30 november, vergezeld van het advies
van de Commissie voor begrotingscontrole. De som van deuitga-
venbedragen die voortvloeienuitde nieuwe en lopendeakkoor-
den en overeenkomsten, van de geraamde uitgaven voor de
geneeskundige verstrekkingen waarvoor geen akkoordofover-
eenkomst is gesloten of lopende is en van de globale begrotingen
van de financiële middelen mag niet meer bedragen dan de globale
jaarlijkse begrotingsdoelstelling. Als dit laatste wordt over-
schreden, stelt het Verzekeringscomité aan de Commissies de
maatregelen voor die nodig zijn om de globale jaarlijkse begro-
tingsdoelstelling in acht te nemen.

Vóór 1 december deelt het Verzekeringscomité aan de Alge-
mene raad de gesloten overeenkomsten en akkoordenmeeom het
de Raad mogelijk te maken zich uit te spreken overhun overeen-
stemming met de begroting.

Indien op 1 december een overeenkomst of een akkoord is
gesloten en indien het Verzekeringscomité de inhoud van de tekst
van de overeenkomst of van het akkoord goedkeurt, geeft het de
voorzitter van de betrokken Commissie schriftelijk kennis vandie
goedkeuring.

Als op vorenvermelde datum geen overeenkomstofakkoord
door de betrokken Commissie kan worden geslotenofalsde
overeenkomst of het akkoord niet wordt goedgekeurd doorhet
Verzekeringscomité, kan dit laatste opmerkingen makenofzelf
een voorstel formuleren dat het binnen vijftien dagen meedeelt
aan de voorzitter van de Commissie. De voorzitter van hetVerze-
keringscomité doet die Commissie bijeenroepen in vergadering
welke door hem zelf of door zijn afgevaardigde wordt voorgeze-
ten. De betrokken Commissie heeft vanaf de datum waarophet
voorstel of de opmerkingen van het Verzekeringscomité zijn
meegedeeld, vijftien dagen tijd om zich daarover uit te spreken.



( 171 )

Si laCommission concernée marque son accord sur la proposi-
tion ou les remarques du Comité de l'assurance ou si celui-ci
accepte la contre-proposition de la Commission, une convention
ou un accord est conclu sur cette base.

Si, au contraire, la Commission concernée rejette la proposition
ou les remarques du Comité de l'assurance ou si le Comité de
l'assurance rejette la contre-proposition de la Commission ou si la
Commission ne se prononce pas dans le délai prévu ou si le
Conseil général se prononce négativement, en application de
l'article 12, § 1er, 7º, sur ces remarques ou propositions :

1º les dispositions de l'article 33, §§ 1er et 5 sont applicables en
ce qui concerne les conventions;

2ºence qui concerne les accords, le Ministre peut, après délibé-
ration en Conseil des Ministres, soumettre un document à l'adhé-
sion des médecins ou des praticiens de l'art dentaire. Ce document
fixe les tarifs d'honoraires des prestations de santé qui sont la base
des remboursements de l'assurance, les règles particulières de
publicité et les conditions de temps et de lieu dans lesquelles ces
tarifs et règles sont de stricte application; ces conditions sont celles
qui étaient prévues dans le dernier accord conclu.

Les médecins ou praticiens de l'art dentaire qui n'ont pas notifié
leur refus par écrit dans les trente jours de la publication de ce
document au Moniteur belge, sont reputes avoir marque leur
adhésion. Les dispositions de ce document entrent en vigueur
conformément aux dispositions de l'article 34, § 3. Sans préjudice
des autres dispositions qui résultent de la constatation que plus de
40 p.c. des médecins ou praticiens de l'art dentaire ont marqué
leur refus, le bénéfice du statut social est accordé aux médecins ou
praticiens de l'art dentaire qui en font la demandeselon laprocé-
dure en vigueur;

3º si la procédure visée au point 2 n'est pas suivie, il peut être
fait application des dispositions prévues à l'article 34, § 13.

§ 2. Chaque convention ou accord doit contenir des engage-
ments concernant les honoraires, les prix, les tarifs de rembourse-
ment ainsi que, si possible, concernant la maîtrise du volume des
prestations.

Chaque convention ou accord doit également contenir les
mécanismes de correction susceptibles d'entrer en action aussitôt
qu'il est constaté que l'objectif budgétaire annuel partiel est
dépassé ou risque d'être dépassé de manière significative.

Les mécanismes correcteurs peuvent, notamment, consister en
adaptations des tarifs d'honoraires, des prix ou autres montants,
modifications de la nomenclature des prestations de santé visée à
l'article 24 et nouvelles techniques de financement des prestations
de santé.

En sus de ces mécanismes de correction, chaque convention ou
accord doit contenir :

1º une clause prévoyant, en cas d'insuffisance desdits mécanis-
mes, une réduction automatique et applicable immédiatement des
honoraires, prix ou autres montants et des tarifs de rembourse-
ment pour les prestations ou groupes de prestations qui sont à
l'origine du dépassement ou du risque de dépassement significatif
de l'objectif budgétaire annuel partiel; cette réduction est propor-
tionnelle au montant du dépassement ou du risque de dépasse-
ment;

2º des mécanismes de correction susceptibles d'entrer en
action dès qu'il est constaté que la croissance en volume de certai-
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Indien de betrokken Commissie het eens is met het voorstel of
met de opmerkingen van het Verzekeringscomité of indien dit het
tegenvoorstelvan de Commissieaanvaardt,wordtopdiebasis
een overeenkomst of een akkoord gesloten.

Indien daarentegen de betrokken Commissie het voorstel of de
opmerkingen van het Verzekeringscomité afwijst of indien het
Verzekeringscomité het tegenvoorstel van de Commissie afwijst
of nog, indien de Commissie zich niet binnen de vastgestelde
termijn uitspreekt, of indien de Algemene raad met toepassing van
artikel 12, § 1, 7º, een ongunstige beslissing neemt betreffende dat
voorstel of die opmerkingen:

1º zijn de bepalingen van artikel 33, §§ 1 en 5, van toepassing
wat de overeenkomsten betreft;

2º wat de akkoorden betreft, kan de Minister na beraadslaging
in de Ministerraad, een document ter toetreding voorleggen aan
de geneesheren of aan de tandheelkundigen. In dat document
worden de honorariumtarieven van de geneeskundige verstrek-
kingen vastgesteld die de basis zijn voor de vergoedingen door de
verzekering, alsmede de bijzondere regels met betrekking tot de
reclame en de voorwaarden inzake tijd en plaats waarin die tarie-
ven en regelen van strikte toepassing zijn; deze voorwaarden zijn
die welke opgenomen waren in het jongst afgesloten akkoord.

De geneesheren of tandheelkundigen die van hun weigering
niet schriftelijk kennis hebben gegeven binnen dertig dagen na de
bekendmaking van dat document in het Belgisch Staatsblad,
worden geacht te zijn toegetreden. De bepalingen van dat docu-
ment treden inwerking overeenkomstig debepalingen van arti-
kel 34, § 3. Onverminderd de andere bepalingen die voortvloeien
uit de vaststelling dat meer dan 40 pct. van de geneesheren of
tandheelkundigen kennis hebben gegeven van hun weigering,
wordt het voordeel van het sociaal statuut toegekend aan de
geneesheren of tandheelkundigen die volgens de geldendeproce-
dure daarom verzoeken;

3º als de onder punt 2 bedoelde procedure niet wordt gevolgd,
kunnen de bepalingen van artikel 34, § 13, worden toegepast.

§ 2. Iedere overeenkomst of akkoord moet verbintenissen
bevatten inzake honoraria, prijzen, terugbetalingstarieven en,
waar mogelijk, verbintenissen inzake beheersing van hetvolume
aan verstrekkingen.

Elke overeenkomst of elk akkoord moet eveneens de correctie-
mechanismen bevatten die in werking kunnen worden gebracht
zodra wordt vastgesteld dat de partiële jaarlijkse begrotings-
doelstellingbeduidend wordtoverschredenofdreigt teworden
overschreden.

De correctiemechanismen kunnen met name bestaan uit
aanpassingen van de honorariumtarieven, van de prijzen of van
andere bedragen, in wijzigingen van de in artikel 24 bedoelde
nomenclatuur van de geneeskundige verstrekkingen en in nieuwe
technieken om de geneeskundige verstrekkingen te financieren.

Bovenop die correctiemechanismen moet elke overeenkomst of
elk akkoord bevatten:

1º een beding dat voorziet, ingeval bedoelde mechanismen
ontoereikend zijn, in een automatische en onmiddellijk toepasse-
lijke vermindering van de honoraria, prijzen of andere bedragen
en van de vergoedingstarieven voor de verstrekkingen of groepen
van verstrekkingen die aan de oorsprong liggen van de bedui-
dende overschrijding of van het risico op beduidende overschrij-
ding van de partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling; die vermin-
dering is evenredig aan het bedrag van de overschrijdingofvan
het risico op overschrijding;

2º correctiemechanismen die in werking kunnen worden
gebracht zodra wordt vastgesteld dat de toename in volume van
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nes prestations ou groupes de prestations dépasse ou risque de
dépasser de manière significative les normes en matière de volume
incorporées dans la convention ou dans l'accord.

§ 3. Le Service des soins de santé communique périodiquement
l'évolution des dépenses et des volumes à chaque Commission
d'accord ou de convention et à la Commission de contrôle budgé-
taire.

Dès que la Commission de contrôle budgétaire constate un
dépassement ou un risque de dépassement significatif, elle en
informe le Ministre, le Conseil général, le Comité de l'assurance et
la Commission de convention ou d'accord concernée. Cette infor-
mation est accompagnée d'un avis motivé, contenant une analyse
de la situation budgétaire.

De sa propre initiative ou sur invitation du Comité de
l'assurance, la Commission de convention ou d'accord met en
oeuvre les mécanismes de correction prévus et propose, si ceux-ci
sont insuffisants, des mesures de correction complémentaires au
Comité de l'assurance.

Le Comite de l'assurance peut le cas échéant soumettre au
Conseil général, dans le respect de l'objectif budgétaire annuel
global, des propositions motivées en matière de réaménagement
de certains objectifs budgétaires annuels partiels.

Au plus tard trente jours après l'information relative au dépas-
sement ou au risque de dépassement significatif donnéepar la
Commission de contrôle budgétaire, cette dernière évalue les
suites données à sa constatation et fait rapport au Ministre, au
Conseil général, au Comité de l'Assurance et à la Commission
d'accord ou de convention concernée.

Si les mesures de correction ne sont pas prises ou si elles sont
insuffisantes, les honoraires, prix ou autres montants concernés et
les tarifs de remboursement sont réduits par le Roi proportion-
nellement au dépassement ou au dépassement restant.

§ 4. Le Roi détermine ce qu'il faut entendre par dépassement
significatif ou risque de dépassement significatif de l'objectif
budgétaire partiel ou des normes en matière de volume.

§ 5. Les accords et conventions en cours à la date d'entréeen
vigueur du présent article sont réputés contenir les dispositions
visées au § 2, alinéa 4, 1º ».

Art.18

A l'article 15bis de la même loi, insere par l'article 22 de la loi du
15 février 1993, le tertio est complété comme suit :

« et nonobstant la possibilité pour le Ministre de s'y opposer
endéans les 14 jours ouvrables ».

Art. 19

L'article 20, alinéa 1er, de la même loi modifiée par les lois du
15 février et du 6 août 1993, est remplacé par la disposition
suivante:

« Il est institué, auprès du service des soins de santé, un Conseil
technique médical, un Conseil technique dentaire, un Conseil
technique de l'hospitalisation, un Conseil technique de la kiné-
sithérapie, un Conseil technique pharmaceutique, un Conseil
technique des spécialités pharmaceutiques, un Conseil technique
des relations avec l'industrie pharmaceutique et un Conseil
technique des implants. Ces Conseils sont institués auprès des

bepaalde verstrekkingen of groepen van verstrekkingen de
normen inzake volume die in de overeenkomst of het akkoord zijn
opgenomen, beduidend overschrijdt of dreigt beduidend te over-
schrijden.

§ 3. De Dienst voor geneeskundige verzorging deelt elke
akkoorden-of overeenkomstencommissie en de Commissie voor
begrotingscontrole periodiek de evolutie van de uitgaven en van
de volumes mee.

Zodra de Commissie voor begrotingscontrole een beduidende
overschrijding ofeen risico op beduidende overschrijding vast-
stelt, stelt ze de Minister, de Algemene raad, het Verzekerings-
comité en de betrokken overeenkomsten- of akkoordencommissie
daarvan in kennis. Bij die informatie wordt een gemotiveerd

advies gevoegd, dat een analyse van de begrotingstoestand omvat.

Op eigen initiatief of op verzoek van het Verzekeringscomité
brengt de overeenkomsten- of akkoordencommissie de vastge-
stelde correctiemechanismen in werking en, als die ontoereikend
zijn, stelt de Commissie bijkomende correctiemaatregelen voor
aan het Verzekeringscomité.

Met eerbiediging van de globale jaarlijkse begrotings-
doelstelling kan het Verzekeringscomité desgevallend gemoti-
veerde voorstellen doen aan de Algemene Raad inzake de her-
schikking van sommigepartiëlebegrotingsobjectieven.

Uiterlijk dertig dagen na het verstrekken van de informatie over
de beduidende overschrijding of het risico op beduidende over-
schrijding door de Commissie voor begrotingscontrole, evalueert
laatstgenoemde het gevolg dat aan haar vaststelling is gegeven en
brengt hierover verslag uit bij de Minister, de Algemene Raad, het
Verzekeringscomité en de betrokken akkoorden- of overeen-
komstencommissies.

Indien de correctiemaatregelen niet worden genomen of ontoe-
reikend zijn, worden de honoraria, prijzen of andere betrokken
bedragen en de vergoedingstarieven door de Koning verminderd,
evenredig aan de overschrijding of de resterende overschrijding.

§ 4. De Koning bepaalt wat onder beduidende overschrijding of
risico op beduidende overschrijding van de partiële begrotings-
doelstelling of van de normen inzake volume moet worden ver-
staan.

§ 5. De akkoorden en overeenkomsten die op de datum van
inwerkingtreding van dit artikel van kracht zijn, worden geacht
de bedingen te bevatten bedoeld in § 2, vierde lid, 1º».

Art. 18

In artikel 15bis van dezelfde wet, ingevoegd bij artikel 22 van de
wet van 15 februari 1993, wordt het tertio aangevuld als volgt:

« en onverminderd de mogelijkheid voorde Minister om er
binnen de 14 kalenderdagen verzet tegen aan te tekenen ».

Art. 19

Artikel 20, eerste lid, van dezelfde wet gewijzigd bij de wetten
van 15 februari 1993 en 6 augustus 1993, wordt vervangen door de
volgende bepalingen:

« Bij de Dienst voor geneeskundige verzorging worden een
Technische geneeskundige raad, een Technische tandheelkundige
raad, een Technische raad voor ziekenhuisverpleging, een Tech-
nische raad voor kinesitherapie, een Technische farmaceutische
raad, een Technische raad voor farmaceutische specialiteiten, een
Technische raad voor de betrekkingen met de industrie en een
Technische raad voor inplantaten ingesteld. Deze raden worden
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Commissions de convention et d'accord correspondantes ou de la
Commission des médicaments, et, à défaut, auprès du Comité de
l'Assurance ».

Art. 20

A l'article 20bis, § 1er de la même loi, inséré par la loi du
15 février 1993 la seconde phrase est remplacée par la phrase
suivante:

« Chaque Conseil technique est présidé par une personne dési-
gnée par le Roi, sur proposition du Comité de l'assurance ».

Art.21

A l'article 24 de la même loi, remplacé par la loi du 15 février
1993, sont apportées les modifications suivantes:

1º le § 1er, alinéa 2 est remplacé par les dispositions suivantes :
Cette nomenclature énumère lesdites prestations, en fixe la

valeur relative et précise, notamment, ses règles d'application,
ainsi que la qualification requise de la personne habilitée à effec-
tuer chacune d'elles. Le cas échéant, des tarifs différents peuvent
être appliqués pour une même prestation selon que le prestataire
répond ou non à des conditions supplémentaires, autres que celles
relatives à la qualification, telles que prévues dans la nomencla-
ture. La nomenclature des soins visée à l'article 23, 4ºbis et 5º est
établie en fonction des critères d'admission que le Roi détermine
et selon lesquels ces prestations peuvent être classées en différentes
catégories. Ces critères d'admission concernent les prix et les
conditions d'ordre thérapeutique et social. »;

2º au § 2, alinéa 1er, point 3º, les mots « Comité de l'assurance »
sont remplacés par les mots « le Ministre ou le Comité de
l'assurance ».

Art. 22

A l'article 24ter de la même loi, inséré par la loi du 20 juillet
1971, sont apportées les modifications suivantes:

« Le Ministre peut déterminer le délai dans lequel les proposi-
tionsetavis prévus a cet article doivent être remis.

Si les propositions et avis visés ne sont pas émis dans les délais,
ou si le Ministre ne s'y rallie pas, le Ministre peut transmettre sa
propre proposition, pour avis au Comité de l'Assurance et à la
Commission médico-mutualiste. Il fixe le délai endeans lequel les
avis doivent être rendus. Passé ces délais ilpeut transmettre sa
proposition éventuellement adaptée en fonction des avis précités,
pour approbtation au Roi ».

Art.23

A l'article 25 de la même loi, modifié par la loi du 15 février
1993, sont apportées les modifications suivantes :

1º le § 1er est complété par l'alinéa suivant :
« Le Roi peut pour une même prestation fixer une intervention

personnelle différente selon que le prestataire répond ou non aux
conditions supplémentaires, autres que celles relatives à la qualifi-
cation, telles que prévues à l'article 24, § 1er, alinéa 2.»
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ingesteld bij de overeenkomsten- of akkoordencommissies welke
ermede overeenstemmen of bij de Geneesmiddelencommissie, en,
bijgebreke daarvan,bijhet Verzekeringscomité».

Art. 20

In artikel 20bis, § 1, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van
15 februari 1993, wordt de tweede zin vervangen door de

volgende zin :
« Elke Technische raad wordt voorgezeten door een persoon

die door de Koning is aangewezen op voordracht van het Verzeke-
ringscomité. »

Art.21

In artikel 24, van dezelfde wet, vervangen door de wet van
15 februari 1993, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º § 1, tweede lid wordt vervangen door de volgende bepalin-
gen :

«Dienomenclatuur somt die verstrekkingen op, bepaalt de be-
trekkelijke waarde ervan en stelt met name de toepassingsregelen
ervan vast,alsookdebekwaming waaraan de persoon dient te
voldoen die gemachtigd is om elk van die verstrekkingen te
verrichten. Desgevallend kunnen voor eenzelfde verstrekking
verschillende tarieven gelden naargelang de verstrekker al dan
niet voldoet aan bijkomende voorwaarden, andere dan die betref-
fende de bekwaming, welke in de nomenclatuur worden vastge-
steld. De nomenclatuur van de in artikel 23, 4ºbis en 5º, bedoelde
verstrekkingen wordt vastgesteld op grond van de aannemings-
criteria die de Koning bepaalt en volgens welke die verstrekkingen
kunnen worden ingedeeld in verschillende categorieën. Die
aannemingscriteria hebben betrekking op de prijsen op de
voorwaarden van therapeutische en sociale aard. »;

2º « In § 2, eerste lid, 3º, eerste lid, worden de woorden « of het
Verzekeringscomité » vervangen door de woorden « het Verzeke-
ringscomité of de Minister ».

Art. 22

Artikel 24ter van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 20 juli
1971, wordt met de volgende leden aangevuld:

« De Minister kan de termijn bepalen waarbinnen de in dit arti-
kel bedoelde voorstellen en adviezen moeten worden uitgebracht.

Indien bedoelde voorstellen en adviezen niet tijdig uitgebracht
zijn of indien de Minister er zich niet kan bij aansluiten dan kan
hij zijn eigen voorstel voor advies aan het Verzekeringscomité en
aan de Commissie geneesheren-ziekenfondsen voorleggen. Hij
bepaalt de termijn waarbinnen deze adviezen dienen te zijn
verleend. Na verstrijking van deze termijn kan hij zijn voorstel
desgevallend aangepast , rekening houdend met juistgenoemde
adviezen, ter bekrachtiging aan de Koning voorleggen.»

Art. 23

In artikel 25 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van
15 februari 1993, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1º § 1 wordt aangevuld met het volgend lid :
«De Koning kan voor eenzelfde prestatie een verschillend

persoonlijk aandeel voor eenzelfde prestatie vaststellen naarge-
lang de verstrekker van de prestatie al dan niet voldoet aan bijko-
mende voorwaarden, andere dan die betreffende de bekwaming,
bedoeld in artikel 24, § 1, tweede lid. »;



( 174 )980 - 1 (1993-1994)

2º le § 5 est complété par l'alinéa suivant:
« Cette intervention personnelle peut être différente pour une

même prestation selon que le prestataire répond ou ne répond pas
aux conditions, autres que celles relatives à la qualification, telles
que prévues à l'article 24,§ 1er, alinéa2.»

Art.24

Au Titre III,Chapitre ler, une nouvelle section IX et un nouvel
article 20quinquies sont insérés, comme suit :

« Section IX : La Commissions des médicaments

« Article 20quinquies.- § 1er. Il est institué auprès du Service
des soins de santé de l'Institut une Commission des médicaments
composée :

1º de représentants des organismes assureurs;

2º de représentants des organisations représentatives du corps
médical;

3º de représentants des organisations représentatives des phar-
maciens;

4º de représentants des organisations représentatives de
l'industrie du médicament.

Le Roi détermine le nombre de représentants et les règles de
fonctionnement de la Commission et en nomme les membres.

§ 2. La Commission des médicaments :
1º veille au respect de la norme de croissance des dépenses et de

l'objectif budgétaire annuel partiel en matière de médicaments;
2º invite les Conseils techniques compétents à soumettre des

propositions permettant de respecter l'objectif budgétaire annuel;
3º transmet aux Ministres ayant la Prévoyance sociale et les

Affaires économiques dans leurs attributions un avis sur les
projets de contrats prix-volume conclus en vertu de
l'article 34sedecies;

4º analyse les rapports d'évaluation de la Commission de profil
compétente et les avis de la Commission de contrôle budgétaireet
formule toutes propositions utiles en la matière.

§ 3. Les avis et propositions émanant de la Commission des
médicaments sont communiqués au Conseil général, au Comité
de l'assurance et à la Commission de contrôle budgétaire. »

Art.25

A l'article 12ter, dernier alinéa, de la même loi, insérée par la loi
du 15 février 1993, les mots « au Ministre et au Conseil général »
sont remplacés par « au Ministre, au Conseil général, au Comité
de l'Assurance et à la Commission des médicaments ».

Art.26

L'article 32, § 1er, de la même loi, modifié par l'arrêté royal
nºº 408 du 18 avril 1986, est remplacé par la disposition suivante :

« § 1er. La convention nationale visée à l'article 27 fixe, en ce qui
concerne les pharmaciens, le montant des honoraires pour les
préparations magistrales et établit des règles relatives aux hono-
raires de responsabilité pour la délivrance des spécialités pharma-
ceutiques, ainsi qu'à la délivrance et à la facturation des presta-
tions visées à l'article 23, 5º, dispensées par les pharmaciens. »

2º § 5 wordt aangevuld met het volgend lid :
« Ditpersoonlijk aandeel kan voor eenzelfde prestatie ver-

schillend zijn naargelang de verstrekker van de prestatie al dan
niet voldoet aan de bijkomende voorwaarden, andere dan die
betreffende de bekwaming, bedoeld in artikel 24, § 1, tweede lid. »

Art.24

In Titel III, Hoofdstuk I wordt een nieuwe afdeling IX en een
nieuw artikel 20quinquies ingevoegd, luidend als volgt :

« Afdeling IX : De Geneesmiddelencommissie

«Artikel20quinquies.- § 1.BijdeDienst geneeskundige
verzorging van het Instituut wordt een Geneesmiddelencommissie
opgericht die samengesteld is uit:

1º vertegenwoordigers van de verzekeringsinstellingen;

2º vertegenwoordigers van de representatieve organisaties van
de geneesheren;

3º vertegenwoordigers van de representatieve organisaties van
de apothekers;

4º vertegenwoordigers van de representatieveorganisaties van
de geneesmiddelenindustrie.

De Koning bepaalt het aantal vertegenwoordigers en de
werkingsregels van de commissie en benoemt haar leden.

§ 2. De Geneesmiddelencommissie :
1º ziet toe op de naleving van de uitgavengroeinorm en de

partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling inzake geneesmiddelen;

2º nodigt de bevoegde Technische Raden uit om voorstellen te
doen ter naleving van de partiële jaarlijkse begrotingsdoelstelling;

3º geeft advies aan de Ministers tot wier bevoegdheid de Sociale
Voorzorg en de Economische Zaken behoren over de ontwerpen
van prijs-volume-contracten die gesloten worden krachtens arti-
kel 34sedecies;

4º analyseert de evaluatierapporten van de bevoegde profiel-
commissie en de adviezen van de Commissie voor begrotings-
controle en formuleert op dit terrein allenuttigevoorstellen.

§ 3. De adviezen en voorstellen van de Geneesmiddelen-
commissie worden medegedeeld aan de Algemene Raad, aan het
Verzekeringscomité en aan de Commissie voor Begrotings-
controle.»

Art.25

In artikel 12ter van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van
15 februari 1993, worden in het laatste lid de woorden « de Minis-
ter en de Algemene Raad » gewijzigd door « de Minister, de Alge-
mene Raad, het Verzekeringscomité en de Geneesmid-
delencommissie ».

Art. 26

Artikel32,§1,van dezelfde wet, gewijzigd bij het koninklijk
besluit nr.408 van 18 april1986,wordtvervangen doorde
volgende bepaling :

« § 1. De in artikel 27 bedoelde nationale overeenkomst bepaalt,
wat de apothekers betreft, het bedrag van de honoraria voor de
magistrale bereidingen en stelt regelen vast met betrekking tot de
verantwoordelijkheidshonoraria op de aflevering van de farma-
ceutische specialiteiten, alsook met betrekking tot de aflevering en
de facturering van de prestaties bedoeld in artikel 23, 5º, die door
de apothekers worden verstrekt. »
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Art. 27

L'article 34, § 13, de la même loi, modifié par la loi du 29 décem-
bre 1990, est remplacé par la disposition suivante :

«§ 13. Si à la date d'expiration d'un accord prévu au § 2 ou d'un
document visé à l'article 34bis, § 1er, alinéa 6, 2º, aucun nouvel
accord n'a été conclu ou si un nouvel accord ou un nouveau docu-
ment ne peut pas entrer ou rester en vigueur dans toutes les régions
du pays, le Roi peut, notamment, pour l'ensemble du pays ou
pour certaines régions du pays et pour toutes ou certaines presta-
tions et pour toutes ou certaines catégories de bénéficiaires, fixer
des tarifs maximum d'honoraires.

Si la mesure précitée est prise à l'égard de tous les bénéficiaires
et qu'il est renvoyé pour la fixation des honoraires aux tarifs de
l'accord ou du document, les dispositions prévues par l'accord ou
le document précité resteront ou seront appliquées aux médecins
et praticiens de l'art dentaire, qui, dans ces régions, n'ont pas noti-
fié, dans les délais visés au §3, leur refus d'adhésion aux termes de
l'accord ou du document précité; dans ce cas la mesure prise en
vertu de l'alinéa premier, ne leur sera pas applicable.

Si a la date d'expiration d'un accord ou d'un document, un
nouvel accord n'a pas pu être conclu ou si un nouvel accord a été
conclu ou un document a été publié au Moniteur belge, mais que
les montants et les honoraires ne sont pas encore entrés en
vigueur, le Roi fixe la base de calcul des interventions de
l'assurance dues en vertu de l'article 25.

S'il n'est pas pris d'arrêté en exécution de l'alinéa précédent, les
montants et honoraires fixés dans l'accord ou le document venu à
expiration continuent momentanément à servir de base de calcul
de l'intervention de l'assurance. »

Art. 28

Dans l'article 34undecies-bis de la même loi, le § 15, alinéa 3, et
le § 16, alinéa 4, sont complétés comme suit :

« Dans ce cas également, les organismes assureurs, à la
demande du Service de soins de santé de l'Institut, retiennent,
suivant les conditions et modalités à fixées par le Roi, en garantie,
à concurrence des sommes dues, les montants totaux ou partiels,
des interventions de l'assurance soins de santé dus pour les presta-
tions dispensées dans les laboratoires débiteurs et ce, jusqu'au
jour de la notification audit Institut d'une décision judiciaire défi
nitive au fond passée en force de chose jugée, défavorable à
l'Institut, concernant lesdits montants. Le Roi détermine les
modalités d'exécution de la présente disposition et notamment
celles selon lesquelles les bénéficiaires de l'assurance soins de
santé sont informés de la mesure susvisée ».

2º Les dispositions sub 1º s'appliquent aux montants dus pour
les prestations effectuées à partir du 1er avril 1989. »

Art. 29

Les dispositions des §§ 1, 2 et 3 de l'article 34terdecies, insérées
par la loi du 30 décembre 1988 et modifiées par les lois du 26 juin
1992 et 6 août 1993 sont remplacées comme suit :

«§ 1er. L'application des dispositions des articles 34octies,
34nonies, 34decies et 34undecies, § 1er peut être élargie par le Roi
par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, aux autres presta-
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Art. 27

Artikel 34, § 13, van dezelfde wet gewijzigd bij de wet van
29 december 1990 wordt vervangen door de volgende bepaling :

« § 13. Wanneer op de datum van het verstrijken van een in § 2
bedoeld akkoord of in artikel 34bis, § 1, zesde lid, 2º, bedoeld
document geen nieuw akkoord is gesloten of wanneer een nieuw
akkoord of document niet in alle gewesten van het land in
werking kan treden of blijven, kan de Koning, voor het hele land
of voor bepaalde gewesten, voor alle of voor bepaalde ver-
strekkingen en voor alle of bepaalde categorieën van rechthebben-
den, maximum honoraria vaststellen.

Indien voornoemde maatregel genomen wordt ten aanzien van
alle rechthebbenden en ze voor de vaststelling van de honoraria
naar de tarieven van het akkoord of het dokument verwijzen,
blijven of worden de bepalingen voorzien in bedoeldakkoordof
dokument toegepast op de geneesheren en tandheelkundigen die
in die gewesten hun weigering tot toetreding tot de termen van
genoemd akkoord of dokument niet hebben ter kennis gebracht
binnen de in § 3 bedoelde termijn; in dat geval wordt de krachtens
het eerste lid genomen maatregel op hen niet toegepast.

Indien op de datum van het verstrijken van een akkoord of
document geen nieuw akkoord kon worden gesloten of indien een
nieuw akkoord is gesloten of een document in het Belgisch
Staatsblad werd bekendgemaakt, maar de bedragen en de hono-
raria nog niet in werking zijn getreden, stelt de Koning de bereke-
ningsbasis vast voor de krachtens artikel 25 verschuldigde verze-
keringstegemoetkomingen.

Indien er geen besluit wordt genomen ter uitvoering van het
vorige lid, blijven de in het verstreken akkoord of document
vastgestelde bedragen en honoraria voorlopig als berekenings-
basis dienen voor de verzekeringstegemoetkoming. »

Art. 28

In artikel 34undecies-bis van dezelfde wet, worden de § 15,
derde lid, en § 16, vierde lid, aangevuld als volgt

« Eveneens in dat geval houden de verzekeringsinstellingen, op
vraag van de Dienst voor geneeskundige verzorging van het
Rijksinstituut en volgens de voorwaarden en modaliteiten vast-
gesteld door de Koning, als waarborg, tot een beloop van de ver-
schuldigdesommen, globaal of gedeeltelijk de bedragen van de
tegemoetkomingen van de verzekering voor geneeskundige
verzorging in die verschuldigd zijn voor de verstrekkingen
verleend in de schuldplichtige laboratoria, en zulks tot op de dag
van de kennisgeving aan voormeld Rijksinstituut van een voor het
Rijksinstituut ongunstige definitieve gerechtelijke beslissing ten
gronde betreffende die bijdragen die in kracht van gewijsde is
getreden. De Koning bepaalt de uitvoeringsmodaliteiten van deze
bepaling en met name die volgens welke de rechthebbenden van
de verzekering voor geneeskundige verzorging in kennis worden
gesteld van de hiervoren vermelde maatregel ».

2º De bepalingen sub 1º worden toegepast op de bedragen die
verschuldigd zijn voor de vanaf 1 april 1989 verrichteverstrekkin-
gen ..

Art.29

De bepalingen van §§ 1, 2 en 3 van artikel 34terdecies van de-
zelfde wet, ingevoegd bij de wet van 30 december 1988 en gewij-
zigd bij de wetten van 26 juni 1992 en 6 augustus 1993 worden als
volgt gewijzigd :

«§ 1. De toepassing van de bepalingen van de artikelen
34octies, 34nonies, 34decies, 34undecies, § 1 kan bij een in Minis-
terraad overlegd besluit door de Koning worden verruimd tot de
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tions visées à l'article 23, à l'exclusion des prestations visées au 1º,
2º et 3º de cet article dans la mesure où il ne s'agit pas de presta-
tions de biologie clinique et d'imagerie médicale.

§ 2. L'application du § 2 de l'article 34undecies peut être élargie
par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres à toutes les
prestations visées à l'article 23.

§3. Selon les prestations visees aux §§ 1er et 2 du présent article,
la Commission nationale médico-mutualiste et remplacée par la
Commission compétente chargée de conclure les accords et
conventions et le Conseil technique médical est remplacé par le
Conseil technique compétent visé à l'article 16 et à défaut d'un tel
Conseil technique, par le Comité de l'assurance vise à l'article
15. »

Art. 30

Au Titre III,chapitre IV,de la même loi, il est inséré après la
section 1terdecies, une section 1requaterdecies intitulée « Des
contrats en matière de spécialités pharmaceutiques innovatrices »
introduite par l'article 34sedecies rédigée comme suit:

« Section 1re quaterdecies. - Contrats relatifs aux spécialités
pharmaceutiques innovatrices

Article 34sedecies. - Le Ministre et le Ministre des Affaires
économiques peuvent, de commun accord, conclure, avec les
producteurs, importateurs ou conditionneurs de spécialités phar-
maceutiques innovatrices, des contrats comportant des engage-
ments visant à maintenir la dépense annuelle pour l'assurance
soins de santé pour les spécialités faisant l'objet de ces contrats
dans des limites préalablement définies.

Ces contrats contiennent des dispositions concernant les prix et
tarifs de remboursement des spécialités pharmaceutiques innova-
trices pour une période déterminée et ce dans les limites d'une
enveloppe budgétaire calculée sur base annuelle dans le cadre de
l'objectif budgétaire annuel partiel pour les produits pharmaceu-
tiques et tenant compte de l'évolution des prix et des volumes
prescrits.

Ils contiennent un engagement formel de la part de l'entreprise
pharmaceutique concernée d'effectuer à l'assurance soins de santé
un remboursement dont le montant tient compte du dépassement
du volume, du taux de remboursement et des évolutions du
marché des médicaments.

Ces contrats ne peuvent être conclus qu'après l'avis du Conseil
technique pour les relations avec l'industrie pharmaceutique visé
à l'article 20 et de la Commission du médicament visée à
l'article 20quinquies.

Le Roi détermine par arrêté délibéré en Conseil des Ministres
les conditions et modalités d'application du présent article,
notamment en matière de définition de la notion de spécialité
pharmaceutique innovatrice, de durée du contrat et de montant à
rembourser à l'assurance soins de santé. »

Art. 31

L'article 35 de la même loi, remplacé par la loi du 20 juillet
1991, est complété par l'alinéa suivant :

« Les prescripteurs de prestations visées à l'article 23, 5º, à
l'égard de bénéficiaires non hospitalisés, sont tenus d'utiliser les
documents de prescription dont le modèle est fixé par le Roi et sur
lesquels le numéro d'identification du prescripteur à l'Institut est
imprimé en code-barres. »

andere in artikel 23 bedoelde verstrekkingen, met uitsluiting van
de verstrekkingen bedoeld in 1º, 2º en 3º van dat artikel voor
zover het niet gaat om verstrekkingen inzake klinischebiologieen
medische beeldvorming

§ 2. De toepassing van de bepaling van artikel 34undecies, § 2,
kan bijeen in Ministerraad overlegd besluit door de Koning
worden verruimd tot alle in artikel 23 bedoelde verstrekkingen.

§ 3. Naargelang van de in §§ 1 en 2 betrokken verstrekkingen
wordt de Nationale Commissie geneesheren-ziekenfondsen
vervangen door de bevoegde Commissie, belast met het sluiten
van de akkoorden en overeenkomsten, en wordt de Technische
Geneeskundige Raad vervangen door de in artikel 16 bevoegde
Technische Raad en, bij ontstentenis van een dergelijke Techni-
sche raad, door het in artikel 15 bedoelde Verzekeringscomité. »

Art. 30

In titel III, hoofdstuk IV, van dezelfde wet, wordt na afdeling
1terdecies, een afdeling 1quaterdecies- «contracten inzake
innoverende farmaceutische specialiteiten» ingevoegd dateen
artikel 34sedecies omvat, luidend alsvolgt:

« Afdeling 1quaterdecies.- Contracten inzake innoverende
farmaceutischespecialiteiten

Artikel34sedecies.- De Minister en de Minister van Econo-
mische Zaken kunnen, in onderlinge overeenstemming, met de
producenten, invoerders of verpakkers van innoverende farma-
ceutische specialiteiten, contracten sluiten die verbintenissen
omvatten teneinde de jaarlijkse uitgave voor de verzekering voor
geneeskundige verzorging voor de in die contracten opgenomen
specialiteiten binnen vooraf vastgestelde perken te houden.

De contracten bevatten bepalingen betreffende de prijzen en
terugbetalingstarieven van de innoverende farmaceutische specia-
liteiten voor een bepaalde periode en dit binnen de perken van een
begrotingsenveloppe die jaarlijks wordt berekend rekening
houdend met het jaarlijks partieel begrotingsobjectief voor far-
maceutische produkten en met de evolutie van de prijzen en van de
voorgeschreven volumes.

Zij bevatten een uitdrukkelijke verbintenis vanwege het
betrokken farmaceutische bedrijf om aan de verzekering voor
geneeskundige verzorging een som terug te storten die rekening
houdt met de overschrijding,het terugbetalingstarief en de
marktevoluties van de geneesmiddelen.

Deze contracten kunnen slechts worden gesloten naadviesvan
de Technische Raad voor de betrekkingen met de farmaceutische
industrie bedoeld in artikel 20 en van de inartikel 20quinquies
bedoelde Geneesmiddelencommissie.

De Koning bepaalt bij een in Ministerraad overlegd besluit de
toepassingsvoorwaarden en modaliteiten van dit artikel, inzon-
derheid wat betreft de omschrijving van het begrip innoverende
farmaceutische specialiteiten, de contractduur en het aan de verze-
kering voor geneeskundige verzorging terug te storten bedrag. »

Art. 31

Artikel 35 van dezelfde wet, vervangen bij wet van 20 juli 1991,
wordt aangevuld met het volgend lid :

« De voorschrijvers van verstrekkingen bedoeld in artikel 23, 5º
ten behoeve van niet in een ziekenhuis opgenomen rechthebben-
den, zijn ertoe gehouden de voorschrijfdocumenten te gebruiken
waarvan het model door de Koning is vastgesteld en waarop het
identificatienummer van de voorschrijver bij het Instituut in
streepjescode is gedrukt. »
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Art. 32

A l'article 37 de la même loi, modifie par les lois des 24 decem-
bre 1963, 8 avril 1965, 20 juillet 1971 et 8 août 1980, les alinéas 4 et
5 sont remplacés par la disposition suivante :

« Le Roi peut instaurer le document visé à l'alinéa 1er sur base
de laproposition du Ministre, modifiée ou non pour tenir compte
de l'avis du Conseil technique. »

Art. 33

Le § 1er de l'article 37 quater de la même loi, inséré par la loi du
15 février 1993 est complété comme suit :

« Le Roi peut étendre l'application de la présente disposition,
selon des modalités qu'Il détermine après avis de la Commission
nationale médico-mutualiste, à d'autres prestations visées à
l'article 23. »

Art. 34

L'article 76quater, § 3, de la même loi, modifié par les lois du
8 juillet 1987 et du 30 décembre 1988 est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« § 3. L'octroi des prestations prévues par la présente loi est
refusé aux participants à des compétitions ou exhibitionssporti-
ves pour lesquelles l'organisateur perçoit un droit d'entrée et pour
lesquelles les participants reçoivent une rémunération sous quel-
que forme que ce soit et ce, indépendamment du fait que ces pres-
tations sont dispensées à la suite d'événements ou d'accidents
survenus au cours de ces compétitions ou exhibitions ou dans le
cadre des entraînements précédant ces compétitions ou exhibi-
tions.

Le présent paragraphe est applicable aux prestations dispen-
sées tant dans un but curatif, que préventif ou de contrôle.»

Art. 35

Dans l'article 101 de la même loi, les modifications suivantes
sont apportées:

1º l'alinéa 1er est modifié comme suit:
« Le Roi détermine, sur proposition ou après avis du service de

Contrôle administratif, les sanctions administratives applicables
en cas d'infraction aux dispositions de la présente loi ou de ses
arrêtés et réglements d'exécution. »

2º Un nouvel alinéa rédigé comme suit est inséré entre les
alinéas 2 et3:

« Pour les médecins et les praticiens de l'art dentaire qui ne
respectent pas les honoraires et les autres montants résultant des
dispositions de l'article 34, § 13, ainsi que pour les accoucheuses,
les auxiliaires paramédicaux et les gestionnaires des établisse-
ments de soins qui ne respectent pas les honoraires et les prix
résultant des dispositions de l'article 33, § 5, les sanctions adminis-
tratives sont déterminées conformément à l'alinéa 1er du présent
article. »

Art.36

L'article 103, c), de la même loi, modifié par la loi du 8 avril
1965, est abrogé.
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Art. 32

In artikel 37 van dezelfde wet, gewijzigd door de wetten van 24
december 1963,8april 1965, 20 juli1971 en 8 augustus 1980,
worden het vierde en het vijfde lid vervangen door de volgende
bepaling :

« De Koning kan het in het eerste lid bedoelde dokument invoe-
ren op basis van het voorstel van de Minister, al dan niet aange-
pastrekeninghoudendmethetadviesvan de Technische Raad.»

Art. 33

Artikel 37quater, § 1, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet
van 15 februari 1993, wordt als volgt aangevuld:

« De Koning kan, na advies van de Nationale Commissie
geneesheren-ziekenfondsen en volgens door Hem tebepalen
modaliteiten, de toepassing van deze bepaling uitbreiden tot
andere in artikel 23 bedoelde verstrekkingen. »

Art. 34

Artikel 76quater, § 3 van dezelfde wet gewijzigd bij de wetten
van 8 juli1987en 30 december 1988, wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« § 3. De toekenning van de in deze wet bedoelde prestaties
wordt geweigerd wanneerze worden verleend aan deelnemers
aan sportcompetities of- exhibities waarvoor de inrichter
toegangsgeld ontvangt en waarvoor de deelnemers in om het even
welke vorm een bezoldiging ontvangen, en dit ongeacht of deze
prestaties worden verleend naar aanleiding van gebeurtenissenof
ongevallen overkomen tijdens deze competities of exhibities dan
wel in het kader van aan deze competities of exhibities vooraf-
gaande trainingen.

Deze paragraaf is van toepassing op prestaties die verleend
worden zowel om curatieve als om preventieve ofcontrole-
oogmerken. »

Art.35

In artikel 101 van dezelfde wet worden volgende wijzigingen
aangebracht:

1º het eerste lid wordt als volgt gewijzigd:
« Op voorstel of na advies van de Dienst voor administratieve

controle stelt de Koning de administratieve sancties vast die
toepasselijk zijn in geval van overtreding van de bepalingen van
deze wet of van haar uitvoeringsbesluiten en verordeningen. »

2º tussen het 2de en 3de lid wordt een nieuw lid toegevoegd,
luidend als volgt :

« Voor de geneesheren en de tandheelkundigen die de honora-
ria en de andere bedragen niet naleven welke voortvloeien uit de
bepalingen van artikel 34, § 13, alsmede voor de vroedvrouwen,
paramedische medewerkers en de beheerders van verzorgingsin-
richtingen die de honoraria en prijzen niet naleven welke voort-
vloeienuitde bepalingen van artikel 33, § 5,worden de admini-
stratieve sancties vastgesteld overeenkomstig het eerste lid van dit
artikel. »

Art. 36

Artikel 103, c), van dezelfde wet gewijzigd bij de wet van 8 april
1965, wordt opgeheven.
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Art. 37

Dans l'article 121 de la même loi, modifié en dernier lieu par la
loi du 6 août 1993, il est inséré un 18ºbis rédigé comme suit :

« 18ºbis. Les versements à effectuer par les responsables de la
mise sur le marché de médicaments en vertu d'une contrat prix-
volume conclue sur la base de l'article 34sedecies, en cas de dépas-
sement des dépenses maximales prévues à charge de l'assurance de
soins de santé obligatoire. »

Art. 38

L'article 135 de la même loi, modifié par l'arrêté royal nº 408 du
18 avril 1986 et par la loi du 29 décembre 1990, est complété par
l'alinéa suivant :

« A partir de l'exercice 1995 au plus tard, ces tableaux statisti-
ques doivent également contenir les dépenses relatives à toutes les
prestations qui sont effectuées dans un établissement hospitalier
pour des bénéficiaires non hospitalisés.»

Art. 39

A l'article 153 de la même loi, modifié par les lois du 8 avril
1965, 7 novembre 1987, 22 décembre 1989, 29 décembre 1990 et 26
juin 1992 et l'arrêté royal nº 283 du 31 mars 1984, les modifica-
tions suivantes sont apportées:

1º le § 7 est remplacé par la disposition suivante:
« §7. Pour les prestations effectuées au moyen de l'appareillage

médical lourd ou des services médicaux ou des services médico-
techniques visés à la loi du 23 décembre 1963 susvisée telles
qu'elles sont définies par le Roi, l'octroi d'une intervention de
l'assurance est subordonné à la condition que ces prestations
soient effectuées au moyen d'appareillage ou dans des services
qui :

1º ont été installés et sont exploités conformément aux disposi-
tions d'application concernant la programmation et l'agrément
de la loi sur les hôpitaux et de ses arrêtés d'exécution;

2º sont agréés par le Ministre qui a la Prévoyance sociale dans
ses attributions, sur base de critères déterminés par le Roi pouvant
se rapporter notamment au contrôle quantitatif et au finance-
ment.

Sans préjudice des autres dispositions de cette loi, le Roi peut
également, sur proposition du Ministre ayant la Santé publique
dans ses attributions, limiter les honoraires pour les prestations
visées ci-dessus, effectuées au moyen de l'appareillage médical
lourd ou dans des services médicaux ou dans des services médico-
techniques et qui ont été installés ou créés sans autorisation. »;

2º il est inséré un § 8bis, rédigé comme suit :
« § 8bis. Pour les prestations telles qu'elles sont libellées par Lui,

le Roi peut faire dépendre l'intervention de l'assurance en tout ou
en partie du respect des normes qualitatives et quantitatives
concernant une bonne pratique médicale qui sont fixées par le
Ministre qui a la Santé publique dans ses attributions.

Le Ministre susvisé, détermine la procédure pour la fixation de
ces normes et le contrôle de leur respect ».

3º Au §9, la mention « §§ 6 et 8 » est remplacé par la mention « S
6, 8 et 8bis ».

Art. 37

In artikel 121 van dezelfde wet, laatst gewijzigd bij de wet van
6 augustus 1993, wordt een 18ºbis ingevoegd luidend als volgt :

« 18ºbis. De stortingen te voldoen door de verantwoordelijken
voor het in de handel brengen van geneesmiddelen die het
voorwerp uitmaken van een prijs-volumeovereenkomst gesloten
op grond van artikel 34sedecies, ingeval van overschrijding van de
vooropgestelde maximumuitgaven ten laste van de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging. ».

Art. 38

Artikel 135 van dezelfde wet gewijzigd bij het koninklijk besluit
nr.408 van 18 april 1986 en bij dewet van 29 december 1990
wordt aangevuld met het volgende lid:

« Uiterlijk vanaf het dienstjaar 1995 dienen deze statistische
tabellen ook de uitgaven te bevatten betreffende alle verstrekkin-
gen die in een verplegingsinrichtingworden verricht voorniet in
een ziekenhuis opgenomen rechthebbenden.»

Art. 39

In artikel 153, van dezelfde wet gewijzigd bij de wetten van
8 april 1965, 7 november 1987, 22 december 1989, 29 december
1990 en 26 juni 1992 en het koninklijk besluit nr. 283 van 31 maart
1984, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º § 7 wordt vervangen door de volgende bepaling :
«§ 7. Voor de verstrekkingen die verricht worden met zware

medische apparatuur of in medische diensten of medisch-
technische diensten, bedoeld in de vorengenoemde wet van 23
december 1963, zoals ze door de Koning worden omschreven,
wordt het toekennen van een verzekeringstegemoetkoming
afhankelijk gesteld van de voorwaarden dat die verstrekkingen
worden uitgevoerd met apparatuur of in diensten die :

1º overeenkomstig de ter zake geldende bepalingen inzake
programmatie en erkenning van vorenbedoelde wet opde zieken-
huizen en haar uitvoeringsbesluiten werden geinstalleerd en geëx-
ploiteerd;

2º doorde Minister die de Sociale Voorzorg onder zijn be-
voegdheid heeft, zijn erkend op grond van de door de Koning
bepaald criteria die inzonderheid betrekking kunnen hebben op
kwantiteitscontrole en financiering.

Ongeacht andersluidende bepalingen van deze wet,kan de
Koning eveneens, op voordracht van de Minister die de Volks-
gezondheid onder zijn bevoegdheid heeft, de honoraria beperken
voor de hierbovenbedoelde verstrekkingen die verricht worden
met zware medische toestellen of in medische diensten of in me-
dische technische diensten, die zonder toestemming werden geïn-
stalleerd of opgericht. »;

2ºerwordt een § 8bis ingevoegd luidend als volgt:
« § 8bis. Voor de verstrekkingen zoals zij door Hem worden

omschreven kan de Koning de verzekeringstegemoetkoming
geheel of gedeeltelijk afhankelijk maken van de naleving van
kwalitatieve en kwantitatieve normen betreffende een goede me-
dische praktijk die worden vastgesteld door de Minister die de
Volksgezondheid onder zijn bevoegdheid heeft.

De vorenbedoelde Minister bepaalt de procedure voor de vast-
stelling van de normen en voor het toezicht op de naleving ervan.

3º In § 9 wordt de vermelding « §§ 6 en 8 » vervangen door de
vermelding « §§ 6, 8 en 8bis ».
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Art. 40

L'article 52 de la loi du 14 février 1961 d'expansion économi-
que, de progrès social et de redressement financier est abrogé.

Art.41

Article 33, § 5, deuxième alinéa, de la loi du 9 août 1963, modi-
fiée par l'article 9 de la loi du 5 juillet 1979, est modifié comme
suite:

« Le Roi peut, dès le trentième jour suivant soit celui de l'envoi
par le Service des soins de santé du texte des conventions viées aux
articles 30 et 32, soit celui de la présentation du texte de conven-
tion visé à l'alinéa précédent, sur proposition ou après avis du
Comité de l'Assurance, pour tout le pays ou pour certaines
régions, pour toutes ou pour certaines prestations et pour toutes
ou certaines catégories de bénéficiaires, fixer des tarifs maximum
d'honoraires et de prix, lorsque le nombre des adhésions indivi-
duelles n'atteint pas 60 p.c. du nombre total des practiciens de la
profession intéressée.»

Art.42

A l'article 25, § 1, 1er alinéa, de la même loi, dernièrement modi-
fié par l'arrêté royal nº 21 du 23 mars 1982, les mots « en exécution
de l'article 52 de la loi du 14 février 1961 d'expansion économi-
que, de progrès social et de redressement financier » sont rempla-
cés par les mots « en exécution de l'article 34, § 13, 1er alinéa, ou de
l'article 33, § 5, 2e alinéa ».

Art. 43

A l'article 25, § 5, de la même loi, dernièrement modifié par la
loi du 29 décembre 1990, les mots « en exécution de l'article 52 de
la loidu 14 février 1961 d'expansion économique, de progrès
social et de redressement financier » sont remplacés par les mots
« en exécution de l'article 34, § 13, 1er alinéa, ou de l'article 33, § 5,
2º alinéa ».

Art. 44

L'article 87 de la loi sur les hôpitaux, coordonnée par l'arrêté
royal du 7 août 1987, est complété par ladisposition suivante:

« Pour la fixation du budget, il est tenu compte de la norme de
croissance réelle établie par la loi. Pour les années 1995 et 1996,
cette norme de croissance est fixée à 1,5 p.c.

La norme de croissance visée ci-dessous n'est pas d'application
pour la révision du budget des moyens financiers résultant de
décisions prises avnat le 1er janvier 1994, en exécution de
l'article 97, 2e alinéa, c). »

Art. 45

Dans la même loi, les modifications suivantes sont apportées :
1º dans l'intitulé de la section 4 et de la sous-section 4 du Chapi-

tre I du Titre III, dans l'article 44, alinéa 1er, et dans l'article 116,
10º, les mots « services médico-techniques lourds » sont remplacés
par les mots « services médicaux et services médico-techniques »;
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Art. 40

Artikel 52 van de wet van 14 februari 1961 voor economische
expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel wordt opgehe-
ven.

Art.41

Artikel 33, § 5, tweede lid, van de wet van 9 augustus 1963.
gewijzigd bijartikel 9 van de wet van 5 juli 1971, wordt gewijzigd
alsvolgt:

« De Koning kan, van de dertigste dag af die volgt hetzij op de
dag van het verzenden door de Dienst voor geneeskundige verzor-
ging van de tekst van de in de artikelen 30 en 32 bedoelde over-
eenkomsten, hetzij op die van het aanduiden van de in het vorig lid
bedoelde overeenkomsttekst, op voorstel of na gemotiveerd
advies van het Verzekeringscomité, voor het hele land of voor
bepaalde gewesten, voor alle of voor bepaalde verstrekkingen en
voor alle of voor bepaalde kategorieën van rechthebbenden,
maximumtarieven van honoraria en prijzen vaststellen, wanneer
het aantal individuele toetredingen niet 60 pct. bereikt van het
totaal aantal beoefenaars van het betrokken beroep. »

Art. 42

In artikel 25, § 1, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninkljik besluit nr. 22 van 23 maart 1982, worden de woorden
« ter uitvoering van artikel 52 van de wet van 14 februari 1961
voor ekonomische expansie, sociale vooruitgang en financieel
herstel » vervangen door de woorden « in uitvoering van arti-
kel 34, § 13, eerste lid, of van artikel 33, § 5, tweede lid».

Art. 43

In artikel 25, § 5, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wet van 29 december 1990, worden de woorden « ter uitvoering
van artikel 52 van de wet van 14 februari 1961 voor ekonomische
expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel », vervangen
door de woorden « in uitvoering van artikel 34, § 13, eerste lid,of
van artikel 33, § 5, tweede lid ».

Art. 44

Artikel 87 van de wet op de ziekenhuizen, gecoördineerd bij
koninklijk besluit van 7 augustus 1987, wordt aangevuld met de
volgende bepaling:

« De vaststelling van het budget dient rekening te houden met
de bij wet vastgestelde reële groeinorm. Voor de jaren 1995 en
1996 wordt de groeinorm vastgesteld op 1,5 pct.

De voormelde groeivoet geldt niet voor de herziening van het
budget van financiële middelen zoals bedoeld in artikel 97, tweede
lid,c),alsgevolgvanbeslissingen genomen voor 1 januari 1994. »

Art. 45

In dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º in het opschrift van afdeling 4 en van onderafdeling 4 van
hoofdstuk I van titel III, in artikel 44, eerste lid, en in artikel 116,
10º, worden de woorden « zware medische technische diensten »
vervangen door de woorden « medische diensten en medisch-
technische diensten »;
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2º dans l'article 44, alinéa 3, les mots «service médico-
technique lourd » sont remplacés par les mots « service médical et
service médico-technique »

3º l'alinéa 2 de l'article 44 est abrogé.

TITRE IV

DE LA FIXATION DES PRIX DES MEDICAMENTS
REMBOURSABLES DANS LE CADRE DE L'ASSURANCE
OBLIGATOIRE SOINS DE SANTE ET INDEMNITES

Art. 46

Il est inséré dans le Titre VI de la loi-programme du 22 décem-
bre 1989, un chapitre IIbis rédigé comme suit :

« Chapitre IIbis- De la fixation des prix des médicaments
remboursables dans le cadre des contrats prix-volume pour les
médicaments innovateurs

Article 316bis. - Le Ministre qui a les Affaires économiques
dans ses attributions et le Ministre qui a les Affaires sociales dans
ses attributions peuvent, pour les médicaments innovateurs,
compte tenu de la disposition prévue à l'article 34sedecies de la loi
du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance
obligatoire soins de santé er indemnités, conclure de commun
accord des contrats avec des entreprises individuelles comportant
des engagements relatifs au prix, au volume, aux dépenses de
remboursement annuelles a charge de l'Institut national
d'assurance maladie-invalidité et aux compensations à effectuer
lorsque ces dépenses sont dépassées. Ces contrats sont conclus
pour une durée déterminée. »

TITRE V

DE LA RESPONSABILITE OBJECTIVE EN CAS
D'ACCIDENT DE LA CIRCULATION

Art. 47

Un article 1385bis, rédigé comme suit, est inséré dans le Livre
I!I, Titre IV, Chapitre II, du Code civil

« Article 1385bis. - § 1er. Le propriétaire ou le détenteur qui
met un véhicule automoteur en circulation, au sens de la loi du
21 novembre 1989 relative à l'assurance obligatoire de la respon-
sabilité en matière de véhicules automoteurs, est responsable des
dommages résultant des lésions corporelles ou du décès causés à
toute victime d'un accident de circulation dans lequel ce véhicule
est impliqué.

La victime âgée de plus de quatorze ans ne peut se prévaloir de
l'alinéa précédent si elle a voulu l'accident et ses conséquences.Il
en est de même des personnes qui invoquent le préjudice résultant
des lésions corporelles ou du décès de cette victime.

§ 2. Le conducteur d'un véhicule automoteur ne peut se préva-
loir du présent article. Ilen est de même pour des personnes
qui[ HFD] invoquent le préjudice résultant des lésions corporelles
ou du décès de ce conducteur.

§3. Il faut entendre par véhicule automoteur tout véhicule visé à
l'article ler de la loi du 21 novembre 1989 relative à l'assurance
obligatoire de la responsabilité civile automobile, à l'exclusion du
véhicule mis en circulation, et qui ne permet pas de circuler à une
vitesse supérieure à l'allure du pas.

2º in artikel 44, derde lid, worden de woorden « zware medisch-
technische dienst » vervangen door de woorden « medische dienst
en medisch-technische dienst »;

3ºartikel 44, tweede lid wordt opgeheven.

TITEL IV

PRIJSBEPALING VAN DE TERUGBETAALBARE GENEES-
MIDDELEN IN HET KADER VAN DE GENEESKUNDIGE
VERZORGING EN UITKERINGEN

Art. 46

InTitelVIvandeprogrammawetvan 22 december 1989 wordt
een hoofdstuk IIbis ingevoerd, luidend als volgt :

« Hoofdstuk Ilbis- Prijsbepaling van de terugbetaalbare
geneesmiddelen in het kader van de prijs-volume-kontrakten voor
innoverende geneesmiddelen.

Artikel 316bis.- De Minister die bevoegd is voor Econo-
mische Zaken en de Minister die bevoegd is voor Sociale Zaken
kunnen, rekening houdend met de bepaling bedoeld in arti-
kel 34sedecies van de wet van 9 augustus 1963 tot vaststelling en
organisatie van een regeling van verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen, voor innoverende
geneesmiddelen in onderlinge overeenstemming kontrakten met
individuele ondernemingen afsluiten bevattende verbintenissen
met betrekking tot prijzen, volumes, jaarlijkse uitgaven voor
terugbetalingen ten laste van het Rijksinstituut voor ziekte- en
invaliditeitsverzekering en omtrent uit te voeren compensaties
wanneerdezeuitgaven overschreden worden.Deze kontrakten
worden afgesloten voor een bepaalde termijn. »

TITEL V

OBJECTIEVE AANSPRAKELIJKHEID
BIJ VERKEERSONGEVALLEN

Art. 47

Een artikel 1385bis, luidend als volgt, wordt in het Boek III,
Titel IV, Hoofdstuk II, van het Burgerlijk Wetboek ingevoegd:

« Artikel 1385bis. - § 1. De eigenaar of de houder die een mo-
torrijtuig in het verkeer brengt in de zin van de wet van 21 novem-
ber 1989 betreffende de verplichte aansprakelijkheidsverzekering
inzake motorrijtuigen, is aansprakelijk voor de schade voort-
vloeiend uit de lichamelijke letsels of het overlijden van een
slachtoffer veroorzaakt door een verkeersongeval waarbij het
motorrijtuig is betrokken.

Wanneer het slachtoffer dat ouder is dan veertien jaar het onge-
val en de gevolgen ervan heeft gewild, kan het zich niet beroepen
op het bepaalde in het vorige lid. Hetzelfde geldt voor personen
die aanvoeren schade te lijden ten gevolge van de lichamelijke
letsels opgelopen door dat slachtoffer of van diens overlijden.

§ 2. De bestuurder van een motorrijtuig kan zich niet beroepen
op het bepaalde in dit artikel. Hetzelfde geldt voor personen die
aanvoeren schade te lijden ten gevolge van de lichamelijke letsels
opgelopen door de bestuurder of van diens overlijden.

§ 3. Onder motorrijtuig moet worden verstaan ieder voertuig
bedoeld in artikel 1 van de wet van 21 november 1989 betreffende
de verplichte aansprakelijkheidsverzekering inzake motorrij-
tuigen, met uitzondering van het voertuig dat in het verkeer wordt
gebracht en waarmee niet sneller dan stapvoets kan worden gere-
den.
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§ 4. Les autres règles de la responsabilité civile restent

d'application pour tout ce qui n'est pas régi expressément par le
présent article. »

Art. 48

Le présent titre entre en vigueur le 1er janvier 1995.

TITRE VI

DES PREPENSIONS

CHAPITRE Ier

Des prépensions à mi-temps

Art. 49

Les travailleurs âgés qui conviennent avec leur employeur de
réduire leurs prestations de travail à mi-temps, dans le cadre d'une
convention collective de travail conclue au sein du Conseil natio-
nal du Travail instituant un régime d'indemnité complémentaire,
rendue obligatoire par arrêté royal, sont assimilés à des chômeurs
involontaires pour l'application de l'article 7, § 1er, alinéa 3, i), de
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944, concernant la sécurité sociale
des travailleurs.

Les travailleurs visés à l'alinéa 1er sont assimilés aux travail-
leurs qui, à partir de l'âge de 50 ans, réduisent de moitié leurs pres-
tations de travail correspondant à un régime de travail à temps
plein conformément à l'article 102 de la loi du 22 janvier 1985 de
redressement contenant des dispositions sociales pour ce qui
concerne leurs droits en cas de résiliation unilatérale du contrat de
travail par l'employeur et leurs droits vis-à-vis des secteurs de la
sécurité sociale autres que l'assurance chômage.

Art. 50

Dans l'article 132 de la loi du 1er août 1985 portant des disposi-
tions sociales, modifiée par l'arrêté royal nº 443 du 14 août 1986 et
par la loi du 29 décembre 1990, les modifications suivantes sont
apportées:

1º Dans le 1er alinéa, les mots « ou un travailleur âgé qui
convient avec son employeur de réduire ses prestations de travail à
mi-temps, dans le cadre d'une convention collective de travail
conclue au sein du Conseil national du Travail instituant un
régime d'indemnité complémentaire » sont insérés entre les mots
« un travailleur âgé licencié » et les mots « qui bénéficie d'une
indemnité complémentaire »

2º Dans l'alinéa 4, 1º et 2º, de la même loi, les mots « alinéa 2 »
sont remplacés par les mots « alinéas 2 ou 3 ».

3º Dans l'alinéa 5 de la même loi les mots « alinéa 3, 1º » sont
remplacés par les mots « alinéa 4, 1º ».

4º Dans l'alinéa 7 de la même loi, les mots «alinéa 4» sont
remplacés par les mots « alinéa 5 ».

Art. 51

§ 1er. L'article 141 de la loi du 29 décembre 1990 portant des
dispositions sociales est complété par un § 5 rédigé comme suit :

«§ 5. Les dispositions du présent article ne sont pas applicables
au travailleur âgé qui convient avec son employeur de réduireses
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§ 4. De andere regels betreffende de burgerlijke aansprake-
lijkheid blijven van toepassing op alles wat niet uitdrukkelijkbij
dit artikel wordt geregeld. »

Art. 48

De huidige titel treedt in werking op 1 januari 1995.

TITEL VI

BRUGPENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Halftijds brugpensioen

Art. 49

De oudere werknemers die met hun werkgever een akkoord
bereiken om hun arbeidsprestaties te halveren in het kader van een
collectieve arbeidsovereenkomst gesloten in de Nationale Ar-
beidsraad, tot instelling van een regeling van aanvullende vergoe-
ding, algemeen verbindend verklaard bij koninklijk besluit,
worden gelijkgesteld met onvrijwillige werklozen voor de toepas-
sing van artikel 7, § 1, 3e lid, i), van de besluitwet van 28 december
1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders.

De in het eerste lid bedoelde werknemers worden gelijkgesteld
met de werknemers die vanaf de leeftijd van 50 jaar hun met een
voltijdse arbeidsregeling overeenstemmende arbeidsprestaties
gehalveerd hebben overeenkomstig artikel 102 van de herstelwet
van 22 januari 1985 houdende sociale bepalingen voor wat betreft
hun rechten in geval van eenzijdige beindiging van de arbeids-
overeenkomst door de werkgever en hun rechten ten opzichte van
de sectoren van de sociale zekerheid, andere dan de werkloos-
heidsverzekering.

Art. 50

In artikel 132 van de wet van 1 augustus 1985 houdende sociale
bepalingen, gewijzigd bij het koninklijk besluit nr 443 van 14
augustus 1986 en bij de wet van 29 december 1990, worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1º In heteerste lid,worden de woorden « of een oudere
werknemer die met zijn werkgever een akkoord bereikt om zijn
arbeidsprestaties te halveren in het kader van een collectieve
arbeidsovereenkomst gesloten in de Nationale Arbeidsraad tot
instelling van een regeling van aanvullendevergoeding »> ingelast
tussen de woorden «een oudere ontslagen werknemer » en de
woorden « die een aanvullende vergoeding geniet ».

2º In het vierde lid, 1º en 2º van dezelfde wet, worden de woor-

lid »
den « tweede lid» vervangen doorde woorden « tweedeofderde

3º In het vijfde lid van dezelfde wer, worden de woorden
« derde lid, 1º » vervangen door de woorden « vierde lid,1º».

4º In het zevende lid van dezelfde wet, worden de woorden
« vierde lid » vervangen door de woorden « vijfde lid».

Art.51

§ 1. Artikel 141 van de wet van 29 december 1990 houdende
sociale bepalingen, wordt aangevuld met een § 5, luidend als
volgt:

«§ 5. De bepalingen van dit artikel zijn niet van toepassing op
deouderewerknemerdiemetzijnwerkgever een akkoord bereikt
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prestations de travail à mi-temps, dans le cadre d'une convention
collective de travail conclue au sein du Conseil national du
Travail instituant un régime d'indemnité complémentaire. »

§ 2. L'article 268, $ 1er, alinéa 1er, de la loi-programme du
22 décembre 1989, modifié par la loi du 20 juillet 1991, est
complété par la phrase suivante :
de moitié.»

« Dans le cas de la prépension mi-temps, ce montant est réduit

CHAPITRE II

Retenue sur les prépensions

Art. 52

Dans l'article 1er de l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982 relatif à
une retenue sur des indemnités d'invalidité et des prépensions,
modifié par l'arrêté royal nºº 52 du 2 juillet 1982 et par les arrêtés
royaux des 13 avril 1989, 24 avril 1990, 1er mars 1991 et 27 janvier
1992, les modifications suivantes sont apportées:

1º dans l'alinéa 1er, 3º, les mots « , y compris la prépension mi-
temps, "sont inseres entre les mots « sur la prepension conven-
tionnelle » et les mots « dont la première partie vaut allocation de
chômage »;

2ºDans l'alinéa 2, la phrase suivante est insérée entre la
première phrase et ladeuxième phrase :

« Dans le cas de la prepension mi-temps, ce montant est réduit
de moitié. »

Art. 53

§ 1er. Une retenue de1p.c.est effectuéesur :
1º la prépension conventionnelle, y compris la prépension mi-

temps, dont la première partie vaut allocation de chômage et dont
l'indemnité complémentaire est payée soit par l'employeur, soit
par un organisme désigné dans ce but;

2º l'allocation de chômage majorée d'une indemnité complé-
mentaire accordée en application de l'arrêté royal du 19 septem-
bre 1980, relatif au droit aux allocations de chômage et aux
indemnités complémentaires des travailleurs frontaliers âgés
licencies ou mis en chômage.

Cette retenue, cumulée avec la retenue de 3,5 p.c. visée dans
l'arrêté royal nº 33 du 30 mars 1982 relatif à une retenue sur des
indemnités d'invalidité et des prépensions, ne peut avoir pour effet
de réduire le montant des allocations sociales précitées à un
montant inférieur à 20 463 francs par mois, augmenté de
4 091 francs pour les bénéficiaires ayant charge de famille. Dans
le cas de la prépension mi-temps, ce montant est réduit de moitié.
Ce montant est lié à l'indice-pivot 132,13. Il s'adapte conformé-
ment aux dispositions de la loi du 2 août 1971, organisant un
régime de liaison à l'indice des prix à la consommation des traite-
ments, salaires, pensions, allocations et subventions à charge du
Trésor public, de certaines prestations sociales, des limites de
rémunération à prendre en considération pour le calcul de certai-
nes cotisations de sécurité sociale des travailleurs, ainsi que des
obligations imposées en matière sociale aux travailleurs indépen-
dants

om zijn arbeidsprestaties te halveren in het kader van een collec-
tieve arbeidsovereenkomst gesloten in de Nationale Arbeidsraad
tot instelling van een regeling van aanvullende vergoeding. »

§ 2. Artikel 268, § 1, eerste lid van de programmawetvan
22 december 1989, gewijzigd bij de wet van 20 juli 1991, wordt
aangevuld met de volgende zin :

« In het geval van het halftijds brugpensioen wordt dit bedrag
gehalveerd. »

HOOFDSTUK II

Inhouding op de brugpensioenen

Art. 52

In artikel 1 van het koninklijk besluit nr. 33 van 30 maart 1982
betreffende een inhouding op invaliditeitsuitkeringenenbrugpen-
sioenen, gewijzigd bij het koninklijk besluitnº 52 van 2 juli1982
en bij de koninklijke besluiten van 13 april 1989, 24 april 1990,
1 maart 1991en 27 januari 1992, worden de volgende wijzigingen
aangebracht.

1ºInheteerste lid,3ºworden de woorden «met inbegripvan
het halftijds brugpensioen >> ingelast tussen de woorden « op het
conventioneel brugpensioen » en de woorden « waarvan het eerste
gedeelte geldt als werkloosheidsuitkering »;

2º In het tweede lid wordt volgende zin tussen de eerste en de
tweede zin gevoegd:

« In het geval van halftijds brugpensioen wordt dit bedrag
gehalveerd. »

Art. 53

§ 1. Een inhouding van1pct.wordtverrichtop:
1º het conventioneel brugpensioen, met inbegrip van het half-

tijds brugpensioen, waarvan het eerste gedeelte geldt als werk-
loosheidsuitkering en waarvan de aanvullende vergoeding
betaald wordt, hetzij door de werkgever, hetzij dooreendaartoe
aangewezen organisme;

2º de werkloosheidsuitkering verhoogd met een aanvullende
vergoeding verleend bij toepassing van het koninklijk besluit van
19 september 1980 betreffende het recht op werkloosheidsuitker
ringen en op aanvullende vergoedingen van ontslagen bejaarde
grensarbeiders of die volledig werkloos zijn gesteld.

Deze inhouding samen met de inhouding van 3,5 pct. bedoeld
in het koninklijk besluit nr. 33 van 30 maart 1982 betreffendeeen
inhouding op invaliditeitsuitkeringen en brugpensioenen mag
niet tot gevolg hebben dat het bedrag van de voormelde sociale
uitkeringen wordt verminderd tot een bedrag lager dan
20 463 frank per maand, verhoogd met 4 091 frank voorde
rechthebbenden met gezinslast. In het geval van halftijds brugpen-
sioen wordt dit bedrag gehalveerd. Dit bedrag wordt gekoppeld
aan de spilindex 132,13. Het wordt aangepast overeenkomstig de
bepalingen van de wet van 2 augustus 1971 houdende inrichting
van een stelsel waarbij de wedden, lonen, pensioenen, toelagen en
tegemoetkomingen ten laste van de Openbare Schatkist, sommige
sociale uitkeringen, de bezoldigingsgrenzen waarmee rekening
dient gehouden bij de berekening van sommige bijdragen van de
sociale zekerheid der arbeiders, alsmede de verplichtingen op
sociaal gebied opgelegd aan de zelfstandigen, aan het indexcijfer
van de consumptieprijzen worden gekoppeld.
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La retenue est calculée sur le montant total des allocations et
indemnités visées à l'alinéa 1er, 1º ou 2º. Elle est effectuée par
l'Office national de l'emploi sur le montant de l'allocation de
chômage.

§2. Le Roi fixe les conditions et modalités pour la perception de
la retenue visée au § 1er, notamment les renseignements et déclara-
tions justificatives à fournir par les débiteurs de l'indemnité
complémentaire et par les bénéficiaires des allocations et indemni-
tés visées au § 1er, alinéa 1er. Il fixe les sanctions administratives
applicables et les indemnités dues lorsque l'obligation de commu-
nication imposée aux personnes précitées n'est pas respectée. Il
détermine les données qui seront communiquées par l'Office
national de l'emploi à l'Office national des pensions. Il désigne les
fonctionnaires chargés de la surveillance du respect de ces règles.

§ 3. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres,
augmenter les montants prévus au paragraphe 1er, alinéa 2, après
avis du comité de gestion de l'Office national de l'emploi ou du
Conseil national du travail.

Art.54

Les articles 49 à 52 entrent en vigueur le 1er janvier 1994.
L'article 53 entre en vigueur à une date qui sera fixée par le Roi et
qui ne peut être postérieure au 1er avril 1994.

TITRE VII

DISPOSITIONS RELATIVES AUX ACCIDENTS
DU TRAVAIL ET AUX MALADIES PROFESSIONNELLES

CHAPITRE Jer

Accidents du travail

Art. 55

L'article 45bis, alinéa premier, de la loi du 10 avril 1971 sur les
accidents du travail est remplacé par la disposition suivante :

« Sauf pour les accidents du travail visés aux articles 45ter et
45 quater, si la rente, après l'expiration du délai de révision, est
calculée sur un taux d'incapacité permanente de travail inférieur à
10 p.c. , la valeur de la rente viagère, diminuée conformément à
l'article 24, alinéa 3, est payée la victime en capital dans le mois
qui suit l'expiration dudit délai. »

Art. 56

Dans la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du travail, il est
inséré un article 45quater libellécommesuit:

« Pour les accidents survenus à partir du 1er janvier 1988 dans le
cas desquels la fixation du taux d'incapacité permanente de
travail de moins de 10 p.c. se fait, soit par entérinement de l'accord
à une date à partir du 1er janvier 1994, soit par une décision judi-
ciaire passant en force de chose jugée, à une date à partir du 1er
janvier 1994, la valeur de l'allocation annuelle et de la rente est
versée en capital au Fonds des accidents du travail, qui assure le
paiement de l'allocation et de la rente.

Dans ces cas, l'article 45, alinéa premier, n'est pas
d'application. »
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De inhouding is berekend op het totaalbedrag van de uitkerin-
gen en vergoedingen bedoeld in het eerste lid, 1º of 2º. Ze wordt
door de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening verricht op het
bedrag van de werkloosheidsuitkering

§ 2. De Koning bepaalt de voorwaarden en de nadere regelen
voor de inning van de in § 1 bedoelde inhouding, meer bepaald de
inlichtingen en verklaringen totstaving te verstrekken doorde
debiteurs van de aanvullende vergoeding en door de gerechtigden
op de uitkeringen en vergoedingen bedoeld in § 1, eerste lid. Hij
bepaalt de administratieve sancties die van toepassing zijn en de
verschuldigde vergoedingen bij niet naleving van de aan de
bedoelde personen opgelegde mededelingsplicht.Hijbepaaltde
gegevens die door de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening zullen
medegedeeld worden aan de Rijksdienst voor Pensioenen. Hij
wijst de ambtenaren aan belast met het toezicht op deze regelen.

§ 3. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd besluit en na
advies van het beheerscomité van de Rijksdienst voor Arbeids-
voorziening of van de Nationale Arbeidsraad, de bedragen verho-
gen die voorzien zijn in paragraaf 1, tweede lid.

Art. 54

De artikelen 49 tot en met 52 treden in werking op 1 januari
1994. Artikel 53 treedt in werkingopeendoorde Koning tebepa-
len datum die niet later mag vallen dan 1 april 1994.

TITEL VII

BEPALINGEN MET BETREKKING TOT
DE ARBEIDSONGEVALLEN EN DE BEROEPSZIEKTEN

HOOFDSTUK I
Arbeidsongevallen

Art. 55

Artikel45bis, eerste lid van de arbeidsongevallenwet van
10 april 1971 wordt vervangen door navolgende bepaling :

« Behalve voor de ongevallen bedoeld bij de artikelen 45ter en
45quater wordt, indien de rente na het verstrijken van de herzie-
ningstermijn berekend wordt op een graad van blijvende arbeids-
ongeschiktheid van minder dan 10 pct ., de waarde van de lijf-
rente, zoals verminderd bij artikel 24, derde lid, aan de getroffene
als kapitaal uitbetaald binnen de maand na het verstrijken van
bedoelde termijn. »

Art. 56

In de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 wordt een arti-
kel 45quater ingevoegd, luidend als volgt :

«Voordeongevallen overkomen vanaf 1 januari 1988 en
waarvoor de vaststelling van de blijvende arbeidson-
geschiktheidsgraad van minder dan 10 pct. gebeurt bij hetzij een
bekrachtiging van de overeenkomst met datum vanaf 1 januari
1994, hetzij bij een gerechtelijke beslissing die op een datum vanaf
1 januari 1994 in kracht van gewijsde treedt, wordt de waarde van
de jaarlijkse vergoeding en van de rente als kapitaal gestort bij het
Fonds voor arbeidsongevallen, dat instaat voor de betaling vande
vergoeding en rente.

In deze gevallen vindt het eerste lid van artikel 45 geen toepas-
sing. »
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Art. 57

Dans la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du travail, il est
insere un article 51ter libellé comme suit :

« Pour les accidents visés à l'article 45quater, l'assureur verse le
capital correspondant à l'allocation et à la rente, diminué confor-
mément à l'article 24, alinéa trois, au Fonds des accidents du
travail. Le Roi fixe les conditions, délais et modalités de ce trans-
fert, ainsi que du décompte en cas de révision du taux d'incapacité
au cours du délai vise à l'article 72.

L'assureur avertit la victime avant le transfert du capital au
Fonds des accidents du travail. »

Art. 58

L'article 58, § 1er, de la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du
travail est complété comme suit

« 17º de payer les allocations annuelles et rentes qui lui ont été
versées pour les accidents visés à l'article 45quater. Le Roi fixe par
arrêté délibéré en conseil des ministres la partie des capitaux visés
à l'article 51ter qui est transférée au Fonds pour l'équilibre finan-
cier de la sécurité sociale, ainsi que les modalités de ce transfert. »

Art. 59

L'article 58, § 2, de la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du
travail est complété par un alinéa deux libellé comme suit :

«Les dispositions de l'article 52 ne sont pas applicables à la
mission visée au § 1er, 17º. »

Art. 60

L'article 59, 9º, de la loi du 10 avril 1971 sur les accidents du
travail est remplacé par la disposition suivante:

« Les capitaux vises à l'article 51ter et à l'article 59quinquies,
alinéa premier; ».

Art. 61

Le présent chapitre entre en vigueur le 1er janvier 1994.

CHAPITRE II
Maladies professionnelles

Art. 62

A l'article 45 des lois relatives à la réparation des dommages
résultant des maladies professionnelles coordonnées le 3 juin
1970, dont la dernière modification a été apportée par la loi du
29 décembre 1990, il est ajouté un § 3, rédige comme suit

« § 3. Les indemnités annuelles relatives à une incapacité de
travail permanente inférieure à 10 p.c. ne sont pas adaptées
conformément aux dispositions légales de l'alinéa 1er du paragra-
pheprécédent. »

Art. 57

In de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 wordt een arti-
kel 51ter ingevoegd, luidend als volgt:

« Voor de ongevallen bedoeld bijartikel 45quaterstortde
verzekeraar het kapitaal, overeenstemmend met de overeen-
komstig artikel 24, derde lid, verminderde vergoeding en rente,
aan het Fonds voor arbeidsongevallen. De Koning bepaalt de
voorwaarden, de termijnen en de modaliteiten van deze over-
dracht en van de afrekening in geval van herziening van deon-
geschiktheidsgraad in de loop van de bij artikel 72 bedoelde
termijn.

De verzekeraar verwittigt de getroffene voor de overdracht van
het kapitaal aan het Fonds voor Arbeidsongevallen. »

Art.58

Artikel 58, § 1, van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971
wordtals volgt aangevuld:

« 17º voorde ongevallen bedoeld bijartikel 45quater, de bij het
Fonds gestorte jaarlijkse vergoedingen en renten tebetalen.De
Koning bepaalt bij in Ministerraad overlegd besluit het gedeelte
van de kapitalen, bedoeld bij artikel 51ter, dat wordt overgedra-
gen aan het Fonds voor het financieelevenwichtvandesociale
zekerheid, alsmede de modaliteiten van dezeoverdracht.»

Art. 59

Artikel 58, § 2, van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971
wordt aangevuld met een tweede lid, luidend als volgt:

« De bepalingen van het artikel 52 zijn niet van toepassing op de
taak bedoeld bij § 1, 17º. ">

Art. 60

Artikel 59, 90, van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971
wordtvervangen door navolgendebepaling:

« De kapitalen bedoeld bij artikel 51ter en artikel 59quinquies,
eerste lid; ».

Art. 61

Dit hoofdstuk treedt in werking op 1 januari 1994.

HOOFDSTUK II
Beroepsziekten

Art. 62

Artikel 45 van de wetten betreffende de schadeloosstelling voor
beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni 1970, voor het laatst ge-
wijzigd bij de wet van 29 december 1990, wordt aangevuld met
een § 3, luidend als volgt

« § 3. De jaarlijkse vergoedingen voor een blijvende arbeids-
ongeschiktheid van minder dan 10 pct. ,worden niet aangepast
overeenkomstig de wettelijke bepalingen bedoeld in het eerste lid
van de voorafgaande paragraaf. »
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Art. 63

L'article 56 entre en vigueur à partir du 1er janvier 1994.

TITRE VIII

DES PENSIONS

CHAPITRE I
Mesures en matière de pensions du secteur salarié

Art.64

L'article 22 de l'arrêté royal nº 50 du 24 octobre 1967 relatif aux
pensions de retraite et de survie des travailleurs salariés, modifié
par la loi du 22 décembre 1977, est remplacé par la disposition
suivante :

« Un pécule de vacances et un pécule complémentaire au pécule
de vacances peuvent être accordés annuellement aux bénéficiaires
d'une pension octroyée en vertu du présent régime

Le Roi détermine les conditions d'octroi ainsi que les modalités
de paiement du pécule de vacances et du pécule complémentaire
au pécule de vacances et en fixe le montant

Les montants fixes par le Roi sont augmentés de 5 p.c. pour les
bénéficiaires d'une pension de retraite ou de survie qui a pris cours
avant le 1er janvier1968.

Les pécules visés au présent article ne sont pas pris en considera-
tion pour l'application des règles relatives au cumul de prestations
sociales ni pour le calcul des ressources préalable à l'octroi de
certains avantages.»

Art. 65

Sont abrogés dans le même arrêté royal:
1º l'article 22bis, inséré par la loi du 22 décembre 1977 et

remplacé par l'arrêté royal nº 32 du 30 mars 1982

2º le chapitre Vbis contenant l'article 22, inséré par la loi du 1er
août 1985 et modifié par l'arrêté royaldu 19 mars 1990.

Art.66

Les dispositions de ce chapitre produisent leurs effets le
1er janvier 1995.

CHAPITRE II
Mesures en matière de pensions du

secteur des indépendants

Art. 67

L'article 131bis, § 1ter, alinéa 3, de la loi du 15 mai 1984 portant
mesures d'harmonisation dans les régimes de pensions inséré par
la loi du 30 décembre 1992, est remplacé par la disposition
suivante :
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Art. 63

Artikel 56 treedt in werking vanaf 1 januari 1994.

TITEL VIII

PENSIOENEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake werknemerspensioenen

Art. 64

Artikel 22 van het koninklijk besluit nr. 50 van 24 oktober 1967
betreffende het rust- en overlevingspensioen voor werknemers,
wordt door de volgende bepaling vervangen :

« Aan de gerechtigden op een pensioen toegekend krachtens
deze regeling kan jaarlijks een vakantiegeld en een aanvullende
toeslag bij het vakantiegeld worden toegekend.

De Koning bepaalt de voorwaarden van toekenning en de
modaliteiten van uitbetaling van het vakantiegeld en de aanvul-
lende toeslag bij het vakantiegeld en stelt het bedrag ervan vast.

Voor de gerechtigden op een rust- of overlevingspensioen dat is
ingegaan vóór 1 januari 1968 worden de door de Koning vastge-
stelde bedragen verhoogd met 5 pct.

De in dit artikel bedoelde uitkeringen worden niet in
aanmerking genomen voor de toepassing van de cumulatie-
maatregelen betreffende sociale voorzieningen, noch voor de
berekening van de bestaansmiddelen, die aan het toekennen van
bepaalde voordelen voorafgaat. »

Art.65

In hetzelfde besluit worden opgeheven:

1ºartikel22bis, ingevoegd bijde wet van 22 december 1977 en
vervangen bij het koninklijk besluit nr. 32 van 30 maart 1983;

2º hoofdstuk Vbis dat artikel 22ter omvat, ingevoegd bij de wet
van 1 augustus 1985 en gewijzigd bij hetkoninklijk besluit van
19 maart 1990.

Art. 66

De bepalingen van dit hoofdstuk treden in werking op 1 januari
1995

HOOFDSTUK II
Maatregelen inzake de pensioenen voor

zelfstandigen

Art. 67

Artikel 131bis, § 1ter, derde lid, van de wet van 15 mei 1984
houdende maatregelen tot harmonisering in de pensioenre-
gelingen, ingevoegd bij wet van 30 december 1992, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :
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« Toute augmentation du revenu garanti aux personnes âgées
instauré par la loi du 1er avril 1969 instaurant un revenu garanti
aux personnes âgées, entraîne, à la date de cette augmentation,
une majoration proportionnelle des montants prévus à l'alinéa
précédent et des montants 144 017 francs et 108 013 francs prévus
au § 1erbis. »

Art. 68

Dans l'article 152 de la même loi, modifie par la loi du 6 août
1993, est inséré un § 4, libellé comme suit :

« §4. A partir du 1er juillet 1994 les dispositions du § 1er ne sont
plus applicables:

1º aux bénéficiaires qui répondent aux conditions de carrières
prévues à l'article 131bis, § 1er, 2º;

2º aux bénéficiaires d'une pension dont le montant annuel est
supérieur au montant de la pension minimum garanti visée à
l'article 131bis, § 1ter, alinéas 2 et 3, et § 3, multiplié par la fraction
accordée à la carrière en tant que travailleur indépendant;

3º aux bénéficiaires de plusieurs pensions dont le montant
annuel, soit dans le régime des indépendants, soit dans le régime
des indépendants et dans tout autre régime belge de pension de
retraite et de survie, ou tout autre régime analogue d'un pays
étranger ou dans un régime qui est applicable au personnel d'une
institution de droit international public, est supérieur au montant
de la pension minimum garanti vise à l'article 131bis,§ 1ter,
alineas 2 et 3 et § 3 ".

CHAPITRE III

Mesures générales

Art. 69

§ 1er. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres,
et tenant compte des besoins du régime de répartition, instauré
dans le cadre de l'arrêté royal nº 50 du 24 octobre 1967 relatif à la
pension de retraite et de survie des travailleurs salariés, mettre à la
disposition de ce régime dans le courant de l'année 1994 un
montant de 7 000 millions de francs, prélevé sur les réserves gérées
par l'Office national des pensions dans le cadre de l'application de
la loi du 28 mai 1971 réalisant l'unification et l'harmonisation des
régimes de capitalisation instituées dans le cadre des lois relatives
à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès prématuré.

§ 2. Le Roi determine, après consultation du comité de gestion
de l'Office national des pensions, les règles en matière de transfert
du montant visé au § 1er, et fixe les taux d'intérêt ainsi que les
modalités de remboursement du montant transféré.

Art. 70

Les pensions légales de vieillesse, de retraite, d'ancienneté, de
survie ou tout autre avantage tenant lieu de pareille pension ainsi
que tout avantage destiné a compléter une pension, même si celle-
ci n'est pas acquise, et alloué soit en vertu de dispositions légales,
réglementaires ou statutaires, soit en vertu de dispositions décou-
lant d'un contrat de travail, d'un règlement d'entreprise, d'une

« Elke verhoging van het gewaarborgd inkomen voor bejaar-
den, ingesteld door de wet van 1 april 1969 tot instelling van cen
gewaarborgd inkomen voor bejaarden, geeft op de datum vandie
verhoging aanleiding tot een proportionele verhoging vande in
het vorig lid bepaalde bedragen, alsmede van de in § 1bis bedoelde
bedragen van 144 017 frank en 108 013 frank.»

Art.68

In artikel 152 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van
6 augustus 1993, wordt een § 4 ingevoegd, luidend als volgt:

« §4. Met ingang van 1 juli 1994 zijn de bepalingen van§1niet
meer van toepassing op:

1º de gerechtigden die voldoen aan de loopbaanvoorwaarden
voorzien in artikel 131bis, § 1, 2º;

2º de gerechtigden op een pensioen waarvan het jaarlijks
bedrag groter is dan het bedrag van het in artikel 131bis, §1ter,
tweede en derde lid, en § 3, bedoelde minimumpensioen verme-
nigvuldigd met de breuk die de loopbaan van de zelfstandige
uitdrukt;

3º de gerechtigden op meerdere pensioenen waarvanhet jaar-
lijks bedrag, hetzij in de regeling voor zelfstandigen alleen, hetzij
in de regeling voor zelfstandigen en in iedereandereBelgische
regeling inzake rust- en overlevingspensioenen, iedere gelijk-
aardige regeling van een vreemd land of een regeling die toepasse-
lijk is op het personeel van een volkenrechtelijke instelling samen,
groter is dan het bedrag van het in artikel 131bis, § 1ter, tweede en
derde lid en § 3 bedoelde minimumpensioen. »

HOOFDSTUK III

Algemene maatregelen

Art. 69

§ 1. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd besluit, en
rekening houdend met de noodwendigheden van het repartitie-
stelsel, ingesteld in het raam van het koninklijk besluit nr.50van
24 oktober 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen voor
werknemers, in de loop van het jaar 1994 ten behoevevanditstel-
sel een bedrag van 7 000 miljoen frank ter beschikking stellen,
voortkomend uit de reserves die door de Rijksdienst voor pensioe-
nen worden beheerd in het raam van de wet van 28 mei 1971 tot
verwezenlijking van de eenmaking en de harmoniseringvan de
kapitalisatiestelsels ingericht in het raam van de wetten betref-
fende de verzekering tegende geldelijke gevolgen van ouderdom
en vroegtijdige dood.

§ 2. De Koning bepaalt, na raadpleging van het beheerscomité
van de Rijksdienst voor pensioenen, de nadere regelen inzake de
terbeschikkingstelling van het in§1bedoelde bedragenstelt
tevens de intrestvoetenendewijzevan terugbetalingvandeover-
gedragen bedragen vast.

Art. 70

De wettelijke ouderdoms -, rust -, ancienniteits- en overlevings-
pensioenen of elk ander als zodanig geldend voordeel evenals elk
voordeel bedoeld als aanvulling van een pensioen, zelfs als dit
laatste niet is verworven, en toegekend hetzij in toepassing van
wettelijke, reglementaire of statutaire bepalingen, hetzij in toepas-
sing van bepalingenvoortvloeiend uit een arbeidsovereenkomst,
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convention collective d'entreprise ou de secteur, sont soumis à une
retenue qui varie selon le montant mensuel brut total des diverses
pensions et autres avantages définis ci-avant et selon que le bénéfi-
ciaire de ces pensions et autres avantages est isolé ou qu'il a charge
de famille.

La retenue prévue à l'alinéa 1er qui sera effectuée à partir du
1er janvier 1995 sur les pensions et autres avantages payés à partir
de cette même date, est établie conformément au tableau ci-

Les montants repris dans le tableau sont liés à l'indice-pivot
114,89 et sont adaptés de la même manière que les pensions selon
que l'indexation de celles-ci est effectuée conformément aux
dispositions de la loi du 2 août 1971 organisant un régime de liai-
son à l'indice des prix à la consommation des traitements, salaires,
pensions, allocations et subventions à charge du trésor public, de
certaines prestations sociales, des limites de rémunération à pren-
dre en considération pour le calcul de certaines cotisations de
sécurité sociale des travailleurs, ainsi que des obligations impo-
sées en matière sociale aux travailleurs indépendants ou de la loi
du 1er mars 1977 organisant un régime de liaison à l'indice des
prix à la consommation du Royaume de certaines dépenses dans
le secteur public. Si pour un même bénéficiaire l'indexation de
certaines de ses pensions intervient conformément aux disposi-
tions de la loi du 2 août 1971 précitée, tandis que l'indexation de
ses autres pensions intervient conformément aux dispositions de
la loi du 1er mars 1977 précitée, l'indexation des montants repris
dans le tableau ne peut avoir pour effet de modifier la tranche à
laquelle doit être rattaché le montant total des pensions.

La retenue est opérée à chaque paiement des pensions ou autres
avantages définis à l'alinéa 1er par le débiteur qui en est civilement
responsable.

L'article 52, 7º, du Code sur les impôts est applicable aux rete-
nues effectuées en vertu du présent article.

Le Roi définit ce qu'il faut entendre par bénéficiaire isolé et
bénéficiaire ayant charge de famille au sens du présent article.

Le Roi fixe également les règles spécifiques selon lesquelles la
retenue doit être effectuée sur la pension ou l'avantage précité.
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een ondernemingsreglement, een collectieve ondernemings-of
sectoriële overeenkomst, zijn onderworpen aan een afhouding die
varieert naargelang het totaal maandelijks brutobedrag van de
hierboven gedefinieerde diverse pensioenen en andere voordelen
en naargelang de begunstigde van deze pensioenen of andere
voordelen alleenstaand is of gezinslast heeft.

De in het eerste lid bepaalde afhouding die vanaf 1 januari 1995
zal gebeuren op de pensioenen en andere voordelen die vanaf die-
zelfde datum betaald worden, wordt berekend volgens de hieron-
derstaande tabel:

De bedragen inde tabel zijn gekoppeld aan het spilindexcijfer
114,89 en worden aangepast op dezelfde manier als de pensioenen
naargelang de indexering van deze laatste uitgevoerd wordt
overeenkomstig de bepalingen van de wet van 2 augustus 1971
houdende inrichting van een stelsel waarbij de wedden, lonen,
pensioenen, toelagen en tegemoetkomingen ten laste van de
Openbare Schatkist, sommige sociale uitkeringen, de bezoldi-
gingsgrenzen waarmee rekening dient gehouden bij de berekening
van sommige bijdragen van de sociale zekerheid der arbeiders,
alsmede de verplichtingen op sociaal gebied opgelegd aan de zelf-
standigen, aan het indexcijfer van de consumptieprijzen worden
gekoppeld, of van de wet van 1 maart 1977 houdende inrichting
van een stelsel waarbij sommige uitgaven in de overheidssector
aan het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk worden
gekoppeld. Als voor eenzelfde begunstigde de indexering van
sommige van zijn pensioenen gebeurt volgens de bepalingen van
voormelde wet van 2 augustus 1971, terwijl de indexering van zijn
andere pensioenen gebeurt volgens de bepalingen van voormelde
wet van 1 maart 1977, mag de indexering van de bedragen in de
tabel er niet toe leiden dat de schijf waarin het totale bedrag van de
pensioenen moet ondergebracht worden, gewijzigd wordt.

De afhouding wordt op iedere betaling van in het eerste lid
omschreven pensioenen of andere voordelen uitgevoerd door de
schuldenaar die er burgerlijk aansprakelijk voor is.

Artikel 52, 7º, van het Wetboek van inkomstenbelastingen is
van toepassing op de krachtens dit artikel gevestigde inhouding.

De Koning bepaalt wat verstaan moet worden onder alleen-
staande begunstigde en onder begunstigde met gezinslast in de zin
van dit artikel.

De Koning bepaalt eveneens de nadere regelen volgens welke de
inhouding op het vermelde pensioen of voordeel wordt verricht.

de cette même date, est établie conformément au tableau ci-
dessous :

Bénéficiaire isolé

Alleenstaande begunstigde

P= Montant total mensuel brut des pensions
et autres avantages compris entre :-
Totaal maandelijks bruto-bedrag van de
pensioenen en andere voordelen begre-
pen tussen :

de/van 1 à/tot40 000
de/van 40 001 à/tot 40 403
de/van 40 404 à/tot 50 000
de/van 50 001 à/tot 50 510
de/van 50 511 à/tot 60 000
de/van 60 001 à/tot 60 618
de/van 60 619 à/ tot 70000
de/van 70 001 à/tot 70 728de/van
supérieur à/hoger dan 70 728

Montant de la retenue

Bedrag van de afhouding

0
(P-40 000) × 50% de/van

Px0,005 de/van
250+ (P-50 000)×50% de/van

Px0,01 de/van
600+ (P-60 000) × 50% de/van

Px0,015
1 050+ (P-70 000) × 50% de/van

Px0,02 supérieur

zelfde datum betaald worden, wordt berekend volgens de hieron-
derstaande tabel:

Bénéficiaire avec charge de famille
Begunstigde met gezinslast

P=Montant total mensuel brut des
pensions et autres avantages compris
entre: - Totaal maandelijks bruto-
bedrag van de pensioenen en andere
voordelen begrepen tussen :

de/van 1 à/tot 50 000
de/van 50 001 à/tot 50 504
de/van 50 505 à/tot 60 000
de/van 60 001 à/tot 60 610
de/van 60 611 à/tot 70 000
de/van 70 001 à/tot 70 720
de/van 70 721 à/tot 80 000
de/van 80 001 à/tot 80 832
supérieur à/hoger dan 80 832

Montant de la retenue

Bedrag van de afhouding

0
(P-50 000) × 50%

Px 0,005
300+ (P-60 000) × 50%

Px0,01
700+ (P-70 000) × 50%

Px0,015
1 200+ (P-80 000) × 50%

P×0,02
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TITRE IX

DISPOSITIONS POUR L'ENCOURAGEMENT DE L'EMPLOI
ET LA SAUVEGARDE DE LA COMPETITIVITE

CHAPITRE Ier

Mesures relatives au soutien de la politique de sécurité
et le cadre en matière de personnel qui en découle

Art. 71

Dans les conditions fixées par le Roi, par arrêté délibéré en
Conseil des ministres, le ministre de l'Interieur octroie une alloca-
tion annuelle aux autorités locales désignées par lui, dans les limi-
tes des crédits disponibles à cet effet, sous la forme :

1ºd'un montant forfaitairepourcesautorités locales quiont
conclu une convention avec le ministre de l'Intérieur sur un
programme relatif à la prévention et la poursuite de diverses
formes de criminalité, ou

2º d'une allocation pour des recrutements supplémentaires :
- au profit de la police locale;

- pour l'accompagnement d'activités d'intérêt général, lors-
que l'autorité locale conclut à ce sujet une convention avec le mi-
nistre de la Justice;

- pour les projets spécifiques relatifs à la prévention de la
criminalité et à l'accueil de victimes de délits, pour lesquels
l'autorité locale conclut une convention avec le ministre de
l'Intérieur.

Les conventions visées au premier alinéa déterminent les condi-
tions supplémentaires et les modalités relatives à l'octroi des allo-
cations concernées, ainsi que le montant de l'allocation.

Art. 72

Dans l'article 1er de la loi du 1er août 1985 portant dispositions
sociales, modifié par les arrêtés royaux nº 474 du 28 octobre 1986
et nº 502 du 31 décembre 1986, et par les lois des 7 novembre 1987,
22 décembre 1989 et 10 juillet 1991, est inséré un § 2quater, libellé
comme suite :

« L'Office national est chargé du paiement d'une allocation
annuelle aux autorités locales désignées par le ministre de
l'Intérieur, afin de réaliser un programme relatif aux problèmes de
société en matière de sécurité.

Cette allocation est à charge d'un article budgétaire spécifique
inscrit au budget de l'Office national et couvert par des recettes
fiscales s'élévant à 3 000 millions de francs par an, versées à
l'Office national en tranches mensuelles. Les soldes éventuels de
l'année budgétaire en cours sur l'article budgétaire concerné
seront transférés, l'année budgétaire suivante, au même article
budgétaire et regroupés avec les recettes courantes.

Le Roi détermine les compétences de l'Office national relative à
l'existence des conditions d'octroi de l'allocation et au contrôle de
l'utilisation de celle-ci. »

Art. 73

Dans l'article 68 de la loi du 6 août 1993 portant dispositions
sociales et diverses, les mots « pour la réalisation d'un programme
concernant les problèmes sociaux en matière de sécurité, d'une
part » et « d'autre part » sont supprimés.

TITEL IX

BEPALINGEN TER BEVORDERING VAN DE WERKGELE-
GENHEID EN VRIJWARING VAN HET CONCURREN-
TIEVERMOGEN

HOOFDSTUK I
Maatregelen inzake ondersteuning van het veiligheidsbeleid

en de hiermee gepaard gaande personeelsomkadering

Art. 71

Onderde voorwaarden bepaald door de Koning, bij een in
Ministerraad overlegd besluit, kent de Minister van Binnenlandse
Zaken aan de door hem aangeduide lokale besturen een jaarlijkse
toelage toe binnen de grenzen van de daartoe beschikbare kredie-
ten, onder de vorm van :

1º een forfaitair bedrag voor die lokale besturen die een over-
eenkomst hebben afgesloten met de Minister van Binnenlandse
Zaken over een programma tot voorkoming en vervolging van
diverse vormen van criminaliteit, of

2º een toelage voor bijkomendeaanwervingen:
- ten behoeve van de lokale politie;

- voor de begeleiding van werken van algemeen nut indien de
lokale overheid daarvoor een overeenkomst afsluit met de Minis-
ter van Justitie;

- voor de specifieke projecten inzake criminaliteitspreventie
en het onthaal van slachtoffers van misdrijven waarvoor de lokale
overheid een overeenkomstafsluitmetdeMinistervanBinnen-
landse Zaken.

De overeenkomsten bedoeld in het eerste lid bepalen de bijko-
mende voorwaarden en modaliteiten voor het toekennen van de
betrokken toelagen, evenals het bedrag van de toelage.

Art. 72

In artikel 1 van de wet van 1 augustus 1985 houdende sociale
bepalingen, gewijzigd bijde koninklijke besluiten nr. 474 van
28oktober1986en nr. 502 van 31 december 1986, en bij de wetten
van 7 november 1987, 22 december 1989 en 20 juli 1991, wordt een
§ 2quater ingevoegd luidend als volgt :

« De Rijksdienst wordt belast met het uitkeren van een jaar-
lijkse toelage aan de door de Minister van Binnenlandse Zaken
aangeduide lokale besturen, voor de verwezenlijking van een
programma betreffende de maatschappelijke problemen inzake
veiligheid.

Deze toelage is ten laste van een specifiek begrotingsartikel in-
geschreven op de begroting vande Rijksdienst en wordtgedekt
door fiscale ontvangsten ten belope van 3 000 miljoen frankper
jaar die in maandelijkse schijven aan de Rijksdienst worden
doorgestort. Eventuele saldo van het lopend begrotingsjaar op
betrokken begrotingsartikel worden naar het volgend begrotings-
jaar naar datzelfde begrotingsartikel overgedragen en met de
lopende ontvangsten samengevoegd.

De Koning bepaalt de bevoegdheid van de Rijksdienst met
betrekking tot het bestaan van de voorwaarden tot toekenning
van de toelage en de controle op de aanwending ervan. »

Art. 73

In artikel 68 van de wet van 6 augustus 1993 houdende sociale
en diverse bepalingen, worden de woorden« voordeverwezenlij-
king van een programma betreffende de maatschappelijke proble-
men inzake veiligheid enerzijds, en » en « anderzijds » geschrapt.
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Art. 74

Les articles 71 à 73 inclus de cette loi entrent en vigueur le
1er janvier 1994.

CHAPITREII
Agences locales pour l'emploi

Art. 75

Dans l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité
sociale des travailleurs, modifié par les lois des 14 juillet 1951,
14 février 1961, 16 avril 1963, 11 janvier 1967, 10 octobre 1967, les
arrêtés royaux nº 13 du 11 octobre 1978 et nºº 28 du 24 mars 1982,
et les lois des 22 janvier 1985, 30 décembre 1988 et 26 juin 1992,
sont apportées les modifications suivantes :

1º L'article 7, § 10, est remplacé par la disposition suivante :
« § 10. Les communes doivent, selon les conditions et modalités

que le Roi détermine, assurer l'estampillage des formulaires de
contrôle des chômeurs involontaires qui se présentent au
contrôle. »

2º Un article 8, rédigé comme suit, est ajouté :
« Article 8. - § 1er. Les communes doivent instituer une agence

locale pour l'emploi. L'agence locale pour l'emploi est, en colla-
boration avec l'Office national de l'Emploi, compétente pour l'or-
ganisation et le contrôle d'activités non rencontrées par les circuits
de travail réguliers.

L'agence locale pour l'emploi est instituée sous la forme d'une
association sans but lucratif

La composition des organes de gestion de cette association sans
but lucratif reflète à concurrence de la moitié des mandats la
composition du conseil comunal et à concurrence de l'autre moitié
des mandats les organisations représentées au Conseil national du
Travail. Chaque organisation se voit attribuer, à sa demande, au
moins un mandat. Le Roi peut associer aux organes de gestion
précités d'autres membres avec voix consultative.

§ 2. L'agence locale pour l'emploi est chargée de l'organisation
administrative des activités visées au § 1er.

Le candidat-bénéficiaire d'une activité doit introduire une
demande préalable auprès de l'agence locale pour l'emploi dans
laquelle il décrit les activités à effectuer.

L'agence locale pour l'emploi décide si les activités sontautori-
sées dans lecadre de du présent article.

Le Roi fixe les conditions et modalités selon lesquelles la
demande est introduite et l'autorisation est accordée.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le
montant des indemnités que le candidat-nénéficiaire ou le bénéfi-
ciaire d'une activité doit payer pour l'obtention de l'autorisation
et pour l'exercice d'une activité, ainsi que le mode et le destina-
taire du paiement.

§3. Les activités effectuées dans le cadre de l'agence locale pour
l'emploi peuvent seulement être accomplies par des chômeurs
complets indemnisés de longue durée ou par des chômeurs
complets inscrits comme demandeurs d'emploi bénéficiant du
minimum de moyens d'existence.
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Art. 74

De artikelen 71 tot en met 73 van deze wet treden in werking op
1 januari 1994.

HOOFDSTUK II
Plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen

Art. 75

In de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid der arbeiders, gewijzigd bij de wetten van
14 juli 1951, 14 februari 1961, 16 april 1963, 11 januari 1967,
10 oktober 1967, de koninklijke besluiten nr. 13 van 11 oktober
1978 en nr. 28 van 24 maart 1982, en de wetten van 22 januari
1985, 30 december 1988 en 26 juni 1992 worden de volgende wij-
zigingen aangebracht :

1º Artikel 7, § 10, wordt vervangen door de volgende bepaling :
«§ 10. De gemeenten moeten, onder de voorwaarden en de

nadere regelen die de Koning bepaalt, instaan voor het afstempe-
len van de controleformulieren van de onvrijwillige werklozen die
zich aanmelden ter controle. »

2º Een artikel 8 wordt bijgevoegd, luidend als volgt :
« Artikel 8.- § 1. De gemeenten moeten een plaatselijke

werkgelegenheidsagentschap inrichten. Dit agentschap is, in
samenwerking met de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening,
bevoegd voor de organisatie en de controle van activiteiten die
men niet aantreft in de regelmatige arbeidscircuits

Het plaatselijk werkgelegenheidsagentschap wordt ingericht in
de vorm van een vereniging zonder winstoogmerk

De samenstelling van de beheersorganen van deze vereniging
zonder winstoogmerk, weerspiegelt ten belope van de helft van de
mandaten de samenstelling van de gemeenteraad en ten belope
van de andere helft van de mandaten de organisaties, die vertegen-
woordigd zijn in de Nationale Arbeidsraad. ledere organisatie
krijgt, op haar aanvraag, minstens een mandaat. De Koning kan
andere leden met raadgevende stem aan de bovengenoemde
beheersorganen toevoegen.

§ 2. Het plaatselijk werkgelegenheidsagentschap staat invoor
de administratieve organistie van de in § 1 bedoelde aktiviteiten.

De kandidaat-begunstigde van een activiteit moet vooraf-
gaandelijk een aanvraag indienen bij het plaatselijk werkgelegen-
heidsagentschap, waarin hij de te verrichten aktiviteit omschrijft.

Het plaatselijk werkgelegenheidsagentschap oordeelt of deze
activiteit toegelaten wordt in het kader van dit artikel.

De Koning bepaalt de voorwaarden en de modaliteiten van de
indiening van de aanvraag en van de te verlenen toestemming.

De Koning bepaalt, bij een in Ministerraad overlegd besluit, het
bedrag van de vergoedingen die de kandidaat-begunstigde of de
begunstigde van een activiteit moet betalen voor het bekomen van
de toestemming en voor de uitoefening van een activiteit, alsmede
de wijze waarop de betaling geschiedt en aan wie de betaling ten
goede komt.

§ 3. De activiteiten verricht in het kader van het plaatselijk
werkgelegenheidsagentschap mogen slechts uitgeoefend worden
door een langdurig uitkeringsgerechtigde volledige werkloze of
door een volledig werkloze die ingeschreven is als werkzoekende
en geniet van het bestaansminimum.
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Le Roi determine ce qu'il y a lieu d'entendre par chômeur de
longue durée et les catégories de chômeurs qui ne peuvent effec-
tuer les activités précitées

Les activités effectuées dans le cadre de l'agence locale pour
l'emploi doivent, dans le chef du chômeur, conserver le caractère
d'une activité accessoire. Le Roi fixe le nombre maximum
d'heures d'activités que le chômeur peut effectuer et le montant
maximum du complément d'allocation que le chômeur peut
percevoir.

§ 4. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil desmi-
nistres, les activités non rencontrées par les circuits de travail régu-
liers qui peuvent être effectuées dans le cadre de l'agence locale
pour l'emploi. Il peut à cet égard, faire une distinction selon que le
candidat-bénéficiaire est une personne physique ou morale.

Pour les activités qu'il effectue dans le cadre de l'agence locale
pour l'emploi, le chômeur n'est pas engagé dans les liens d'un
contrat de travail.

Pour les heures d'activité, le chômeur reçoit un complément
d'allocation dont le montant et le mode de paiement sont fixés par
le Roi.

§ 5. Le chômeur visé par le présent article est assuré contre les
accidents du travailpar l'Office national de l'emploi dans les
conditions et selon les modalités fixées par le Roi.

§6. Le Roi fixe les conditions et la manière selon lesquelles une
intervention est accordée pour l'institution et le fonctionnement
de l'agence locale pour l'emploi. »

CHAPITRE III

Fonction publique

Art. 76

A l'article 4 de la loi du 22 juillet 1993 portant certaines mesures
en matière de fonction publique sont apportées les modifications
suivantes :

1º au § 2, 1º, les mots «dont question à l'alinéa 1er >> sont
remplacés par les mots « dont question au paragraphe 1er »;

2º le § 4 est complété par l'alinéa suivant :
« Toutefois, pour les besoins visés au § 1er, 1º, qui couvrent une

période de six mois au plus, non renouvelable, la délibération en
Conseil des Ministres n'est pas requise».

Art. 77

A l'article 1er de la loi du 24 juillet 1987 sur le travail tempo-
raire, le travail intérimaire et la mise de travailleurs à la dispositon
d'utilisateurs, ilest inséré un§2bis rédigécommesuit:

« § 2bis. Les dispositions du § 2, 1º, peuvent aussi être appli-
quées pour le remplacement d'une personne dont la situation juri-
dique est réglée unilatéralement par l'autorité et qui n'exerce pas
ses fonctions ou ne les exerce qu'à temps partiel ».

Art. 78

L'article 17, § 1er, de la loi du 24 juillet 1987 sur le travail tempo-
raire, le travail intérimaire et la mise de travailleurs à la dispositon
d'utilisateurs estcomplétécommesuit:

De Koning bepaalt wie beschouwd wordt als langdurig
werkloze en welke kategorieën van werklozen de voormelde acti-
viteiten nietmogen verrichten.

De activiteiten verricht in het kader van het plaatselijk werkge-
legenheidsagentschap moeten, in hoofde van de werkloze, het
karakter behouden van een bijkomende activiteit. De Koning
bepaalt het maximum aantal uren van activiteitdat door de
werkloze verricht mag worden endemaximaleuitkeringstoeslag
die de werkloze mag ontvangen.

§4. De Koning bepaalt, bij een in Ministeraad overlegd besluit,
welke activiteiten die men niet aantreft in de regelmatige arbeids-
circuits, verricht mogen worden in het kader van het plaatselijk
werkgelegenheidsagentschap. Hij mag daarbij onderscheid
maken naargelang de kandidaat-begunstigde een natuurlijke
persoon ofeen rechtspersoon is.

De werkloze wordt voor de activiteiten die hijverricht inhet
kader van het plaatselijk werkgelegenheidsagentschap niet aange-
worven met een arbeidsovereenkomst.

Voor de uren van activiteit ontvangt de werkloze een uitke-
ringstoeslag waarvan het bedrag en de wijze van uitbetaling
wordt bepaald door de Koning.

§ 5. De in dit artikel bedoelde werkloze wordt door de Rijks-
dienst voor Arbeidsvoorziening verzekerd tegen arbeidson-

de Koning.
gevallen volgens de voorwaarden en modaliteiten bepaald door

§ 6. De Koning bepaalt de voorwaarden en de wijze waarop
tussengekomen wordt in de inrichting en de werking van het
plaatselijk werkgelegenheidsagentschap. »

HOOFDSTUK III
Openbaar Ambt

Art. 76

Aan artikel 4 van de wet van 22 juli 1993 houdende bepaalde
maatregelen inzake ambtenarenzaken wordt als volgt gewijzigd :

1º in § 2, 1º worden de woorden « als bedoeld in het eerste lid »
vervangen door de woorden « als bedoeld in de eerste paragraaf »;

2º §4 wordt met de volgende alinea vervolledigd:
« Voor de personeelsbehoeften bedoeld in § 1, die betrekking

hebben op een niet hernieuwbare periode van zes maanden of
minder, is de beraadslaging in Ministerraad niet vereist ».

Art. 77

Inartikel1 van de wet van 24 juli 1987 betreffende de tijdelijke
arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikking stellen van werk-
nemers ten behoeve van gebruikers, wordt een § 2bis ingevoegd
luidend als volgt :

« § 2bis. De bepalingen van § 2, 1º, kunnen eveneens toegepast
worden voor de vervanging van een persoon wiens rechtspositie
eenzijdig door de overheid is geregeld en die zijn funktie niet of
slechts deeltijds uitoefent ».

Art. 78

Artikel 17, § 1, van de wet van 27 juli 1987 betreffende de tijde-
lijke arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikking stellen van
werknemers ten behoeve van gebruikers wordt aangevuld als
volgt:
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« 10º les caractéristiques propres du poste de travail à pour-

voir».

Art. 79

L'article 78 entre en vigueur le premier jour du deuxième mois
qui suit celui au cours duquel il aura été publié au Moniteur belge
et est applicable aux contrats conclus entre l'entreprise de travail
intérimaire et l'utilisateur à partir de cette date.

Art. 80

L'article 13 de la loi du 3 juillet 1967 sur la réparation des
dommages résultant des accidents du travail, des accidents surve-
nus sur le chemin du travail et des maladie professionnelles dans le
secteur public, modifié par les arrêtés royaux du 16 mai 1977 et du
28 juin 1990, est complété par l'alinéa suivant :

« Toutefois, l'alinéa 1er n'est pas applicable lorsque l'invalidité
permanente n'atteint pas 10 p.t. »

Art. 81

L'article 80 de la présente loi n'est pas applicable aux accidents
du travail, aux accidents survenus sur le chemin du travail et aux
maladies professsioonnelles si la date de la consolidation ou si la
date à laquelle l'incapacité temporaire présente un caractère de
permanence se situe avant le 1er janvier 1994.

CHAPITRE IV

Institutions de crédit

Art. 82

Le présent chapitre est d'application aux institutions de crédit,
qui font partie d'au moins une des commissions paritaires suivan-
tes : la commission paritaire numéro 310, la commission paritaire
numéro 308, la commission paritaire numéro 325.

Art. 83

Les institutions de crédit, visées à l'article 82, n'ayant pas satis-
fait, au plus tard à la date du 30 avril 1994, aux conditions visées à
l'article 84, sont tenues de verser le produit de la moderation des
revenus, tel que défini à l'article 85, à un fonds dont la constitu-
tion, les modalités et l'affectation des moyens sont déterminées
par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres.

Art. 84

La condition visée à l'article 83 est remplie lorsque :
1º L'institution de crédit relève du champ d'application d'une

convention collective de travail conclue au sein d'une des commis-
sions paritaires visées à l'article 82 et portant sur l'affectation de la
modération des revenus, telle que définie à l'article 85, en vue de
promouvoir l'emploi. Cette convention collective du travaildoit
être conclue au plus tard le 28 février 1994. Elle doit être approu-
vée par le Ministre de l'Emploi et du Travail;

2ºL'institution de crédit conclut, au plus tard à la date du
30 avril 1994, un plan d'entreprise de redistribution du travail, tel
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« 10º de specifieke kenmerken van de in te nemen arbeids-
plaats ».

Art. 79

Artikel 78 treedt in werking de eerste dag van de tweede maand
volgend op die gedurende dewelke het in het Belgisch Staatsblad is
bekendgemaakt en is van toepassing op de overeenkomsten geslo-
ten tussen het uitzendbureau en de gebruiker vanaf deze datum.

Art. 80

Artikel 13 van de wet van 3 juli 1967 betreffende de schadever-
goeding voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op de weg naar
en van het werk envoor beroepsziekten in de overheidssector,
gewijzigd bij de koninklijke besluiten van 16 mei 1977 en28 juni
1990, wordt aangevuld met het volgend lid:

« Het eerste lid is evenwel niet van toepassing wanneerde inva-
liditeit geen 10 pct. bereikt. »

Art.81

Artikel 80 van de huidige wet is niet van toepassing op de ar-
beidsongevallen, op de ongevallen op de weg naar en van het werk
en op de beroepsziekten als de datum van consolidatieof de
datum waarop de tijdelijke onbekwaamheid permanent wordt
voor 1 januari 1994 valt.

HOOFDSTUK IV

Kredietinstellingen

Art.82

Dit hoofdstuk is van toepassing op de kredietinstellingen die
deel uitmaken van minstens één van de volgende paritaire comi-
tés: paritair comité nummer 310, paritair comité nummer 308,
paritair comité nummer 325.

Art. 83

De kredietinstellingen, bedoeld in artikel 82, die ten laatste op
30 april 1994 niet voldaan hebben aan de voorwaarde bepaald in
artikel 84, zijn verplicht de opbrengst van de matiging van de
inkomens, zoals bepaald in artikel 85, te storten aan een fonds
waarvan de oprichting, modaliteiten en de aanwending van de
middelen worden bepaald door de Koning, bij een in Minister-
raad overlegd besluit.

Art. 84

De voorwaarde bedoeld in artikel 83 is voldaan wanneer :
1º De kredietinstelling valt onder het toepassingsgebied van een

collectieve arbeidsovereenkomst gesloten in een paritair comité
vermeld in artikel 82 betreffende de affectatie van de matiging van
de inkomens, zoals bepaald inartikel 85, terbevorderingvande
tewerkstelling. Deze collectieve arbeidsovereenkomst dient ten
laatste op 28 februari 1994 te zijn afgesloten. Deze overeenkomst
dient door de Minister van Tewerkstelling en Arbeid te worden
goedgekeurd;

2º De kredietinstelling sluit ten laatste op 30 april 1994 een
bedrijfsplan tot herverdeling van de arbeid zoals bepaald en onder
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que défini et dans les conditions visées au Titre IV de l'arrêté royal
du 24 décembre 1993 portant exécution de la loi du 6 janvier 1989
de sauvegarde de la compétitivité du pays.

Art. 85

Il convient d'entendre par le produit de la modération des reve-
nus, le produit généré par l'application de l'indice des prix calculé
et nommé à cet effet, tel que vise à l'article 2 de l'arrêté royal
susvisé du 24 décembre 1993.

CHAPITRE V

Dialogue sociale économique

Art.86

Dans l'article 3 de la loi du 23 juillet 1993 portant des mesures
de promotion de l'emploi des jeunes dans le cadre du plan
d'embauche des jeunes, les mots «31 décembre 1993 » sont
remplacé par les mots « 31 mars 1994».

Art. 87

Dans l'article 1erbis de la loi du 10 juin 1952 concernant la santé
et la sécurité des travailleurs ainsi que la salubrité du travail et des
lieux de travail, il est inséré un § 11 rédigé comme suit :

« § 11. En cas de reprise de l'actif d'une entreprise en faillite ou
faisant l'objet d'un concordar judiciaire par abandon d'actif :

1º si l'entreprise ou les unités techniques d'exploitation qui la
compose conservent le caractère qu'elles avaient avant la faillite
ou le concordat judiciaire par abandon d'actif sans être intégrées à
une autre entreprise, un comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail sera maintenu jusqu'aux
prochaines élections; il sera compose d'un nombre de delegues du
personnel proportionnel au nombre de travailleurs occupés dans
la nouvelle entreprise selon les règles déterminées par le Roi; les
délégues du personnel sont désignés, parmi les travailleurs repris,
par les organisations representatives des travailleurs qui ont
présenté les délégués élus à l'occasion des élections précédentes; ce
comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de
travail fonctionne pour l'ensemble du personnel de l'entreprise
reprise;

2º si l'entreprise ou les unités techniques d'exploitation qui la
compose sont intégrées à une autre entreprise et si l'entreprise ou
l'unité technique d'exploitation dans laquelle elles sont intégrées
ne disposent pas d'un comité, un comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail sera maintenu jusqu'aux
prochaines élections; il sera composé d'un nombre de délégues du
personnel proportionnel au nombre de travailleurs occupés dans
la nouvelle entreprise selon les règles déterminées par le Roi; les
délégués du personnel sont désignés, parmi les travailleurs repris,
par les organisations représentatives des travailleurs qui ont
présenté les délégués élus à l'occation des élections précédentes; ce
comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de
travail fonctionne pour la partie de l'entreprise reprise.

de voorwaarden bedoeld in Titel IV van het koninklijk besluit van
24 december 1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989 ter
vrijwaring van 's lands concurrentievermogen.

Art.85

Met opbrengst uit de matiging van de inkomens wordt bedoeld
de opbrengst voortvloeiend uit de toepassing van het prijsindex-
cijfer dat daartoe berekend en benoemd wordt, zoals bedoeld in
artikel 2 van bovenvermeld koninklijk besluit van 24 december
1993.

HOOFDSTUK V

Sociale economische dialoog

Art. 86

In artikel 3 van de wet van 23 juli 1993 houdende maatregelen
ter bevordering van de tewerkstelling van jongeren in het raam
van het jongerenbanenplan worden de woorden « 31 december
1993 » vervangen door de woorden « 31 maart 1994 ».

Art.87

In artikel 1bis van de wet van 10 juni 1952 betreffende de ge-
zondheid en de veiligheid van de werknemers, alsmede de salubri-
teit van het werk en van de werkplaatsen, wordt een § 11 inge-
voegd als volgt :

« § 11. In geval van overname van aktiva van een failliete onder-
neming of van een onderneming die het voorwerp is van een
gerechtelijk akkoord door boedelafstand:

1º indien de onderneming of de technische bedrijfseenheden
waaruit de onderneming is samengesteld, de aard behouden die ze
hadden voor het faillissement of het gerechtelijk akkoord door
boedelafstand zonder in een andere onderneming opgenomen te
worden, blijft een comité voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen behouden tot de eerstkomende
verkiezingen; het is samengesteld uit een aantal personeels-
afgevaardigden, evenredig met het aantal in de nieuwe onderne-
ming tewerkgestelde werknemers volgens de door de Koning
bepaalde regels; de personeelsafgevaardigden worden tussen de
overgenomen werknemers aangewezen door de representatieve
werknemersorganisaties die de bij de vorige verkiezingen verko-
zen afgevaardigden hebben voorgedragen; dit comité voor
veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werkplaatsen
fungeert voor het geheel van het personeel van de overgenomen
onderneming;

2º indien de onderneming of de technische bedrijfseenheden
waaruit de onderneming is samengesteld, in een andere onderne-
ming wordenopgenomenen indien deondernemingofde tech-
nische bedrijfseenheid waarin ze worden opgenomen, niet over
een comité beschikken,blijfteen comité voor veiligheid, ge-
zondheid en verfraaiing van de werkplaatsen behouden tot de
eerstkomende verkiezingen; het is samengesteld uit een aantal
personeelsafgevaardigden, evenredig met het aantal in de nieuwe
onderneming tewerkgestelde werknemers volgens de door de
Koning bepaalde regels; de personeelsafgevaardigden worden
tussen de overgenomen werknemers aangewezen door de repre-
sentatieve werknemersorganisaties die de bij de vorigeverkiezin-
gen verkozen afgevaardigden hebben voorgedragen; dit comité
voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werkplaatsen
fungeert voor het deel van de onderneming dat overgenomen
wordt.
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Les organisations representatives des travailleurs qui ont

présenté les délégués élus à l'occasion des élections précèdentes
peuvent conclure avec le nouvel employeur un autre accord vala-
ble jusqu'aux prochaines élections.

Pour l'application du présent paragraphe, il faut entendre par :
1º entreprise : l'entité juridique;
2º reprise de l'actif : l'établissement d'un droit réel sur tout ou

partie de l'actif d'une entreprise en faillite ou faisant l'objet d'un
concordat judiciaire par abandon d'actif avec la poursuite de
l'activité principale de l'entreprise ou d'une division de celle-ci.

Art. 88

L'article 18 de la loi du 20 septembre 1948 portant organisation
de l'économie est complété par l'alinéa suivant :

« Le mandat est également exercé par les membres du comité de
sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de travail, dans
les cas où un comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des
lieux de travail est maintenu conformément à l'article 1erbis, § 11,
de la loi du 10 juin 1952 concernant la santé et la sécurité des
travailleurs ainsi que la salubrité du travail et des lieux de travail.
Le conseil d'entreprise est maintenu et continue à exercer ses
missions jusqu'aux prochaines élections.

Art. 89

L'article 15 de la loi du 20 septembre 1948 portant organisation
de l'économie estcomplété commesuit :

« k) de recevoir les informations concernant l'emploi, notam-
ment les effets des mesures de répartition du travail disponible et
des mesures de réduction des coûts salariaux; la nature, l'ampleur
et les modalités de ces informations sont déterminées par le Roi.

Le chef d'entreprise est tenu, selon les modalités à déterminer
par le Roi, à défaut de conseil d'entreprise, de fournir les informa-
tions concernant l'emploi, prévues au k), à la délégation syndi-
cale, où,à défaut de celle-ci, aux travailleurs.»

Art. 90

L'article 32 de la loi du 20 septembre 1948 portant organisation
de l'économie est complété par un 5º rédigé comme suit :

« 5º l'employeur qui ne respecte l'obligation prévue par
l'article 15, alinéa 1er, k), et alinéa 2, et ses arrêtés d'exécution. »

TITRE X

CONFIRMATION ET MODIFICATION DE L'ARRETE
ROYAL DU 24 DECEMBRE 1993 PORTANT EXECU-
TION DE LA LOI DU 6 JANVIER 1989 DE SAUVEGARDE
DE LA COMPETITIVITE DU PAYS

CHAPITRE Ier

Confirmation

Art. 91

L'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécution de la loi
du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du pays, est
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur.
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De representatieve werknemersorganisaties die de bij devorige
verkiezingen verkozen afgevaardigden hebben voorgedragen,
kunnen met de nieuwe werkgever een ander geldig akkoord slui-
ten tot de eerstkomende verkiezingen.

Voor de toepassing van deze paragraaf wordt verstaan onder :
1º onderneming: de juridische entiteit;
2º overname van aktiva : het vestigen van een zakelijk recht op

het geheel of een deel van de aktiva van een failliete onderneming
of van een onderneming die het voorwerp is van een gerechtelijk
akkoord door boedelafstand met het verderzetten van de
hoofdaktiviteit van de onderneming of van een afdeling ervan.

Art. 88

Artikel 18 van de wet van 20 september 1948 houdende organi-
satie van het bedrijfsleven, wordt aangevuld met het volgend lid :

Het mandaat wordt eveneens uitgeoefend door de leden van
het comité voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de
werkplaatsen, in de gevallen waar een comité voor veiligheid, ge-
zondheid en verfraaiing van de werkplaatsen behouden blijft
overeenkomstig artikel 1bis van de wet van 10 juni 1952 betref-
fende de gezondheid en de veiligheid van de werknemers, alsmede
de salubriteit van het werk en van de werkplaatsen. De onderne-
mingsraad blijft behouden en blijft zijn opdrachten uitoefenen tot
de eerstkomende verkiezingen.

Art. 89

Artikel 15 van de wet van 20 september 1948 houdende organi-
satie van het bedrijfsleven wordt aangevuld als volgt:

«k) de voorlichting te bekomen betreffende de tewerkstelling,
in het bijzonder de weerslag van de maatregelen inzake de herver-
deling van de beschikbare arbeid en van de maatregelen inzake
loonkostverlaging; de aard, de omvang en de modaliteiten van
deze voorlichting worden door de Koning bepaald.

Het ondernemingshoofd is gehouden naargelang de door de
Koning te bepalen modaliteiten, bij ontstentenis van een onderne-
mingsraad, om aan de vakbondsafvaardiging of bij ontstentenis
van deze aan de werknemers de inlichtingen inzake de tewerk-
stelling te verstrekken die voorzien zijn in k) ».

Art. 90

Artikel 32 van de wet van 20 september 1948 houdende orga-
niatie van het bedrijfsleven wordt aangevuld met een 5º, luidend
als volgt:

«5º de werkgever die de verplichting voorzien in artikel 15,
eerste lid, k), en tweede lid, en zijn uitvoeringsbesluiten, niet
naleeft. »

TITEL X

BEKRACHTIGING EN WIJZIGING VAN HET KONINKLIJK
BESLUIT VAN 24 DECEMBER 1993 TOT UITVOERING
VAN DE WET VAN 6 JANUARI 1989 TOT VRIJWARING
VAN 'S LANDS CONCURRENTIEVER-MOGEN

HOOFDSTUK I
Bekrachtiging

Art. 91

Het koninklijk besluit van 24 december 1993 tot uitvoering van
de wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concurren-
tievermogen, wordt bekrachtigd met uitwerking op de datum van
zijn inwerkingtreding.
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CHAPITRE II

Modifications

Art. 92

A l'article 5, § 1er, alinéa 1er, du Titre ler de l'arrêté royal du
24 décembre 1993 portant exécution de la loi du 6 janvier 1989 de
sauvegarde de la compétitivité du pays, les mots « jusqu'au
23 janvier 1995 y compris » sont supprimés.

Art.93

L'article 7 du Titre Ier du même arrêté est abrogé.

Art. 94

§ 1er. Sans préjudice des dispositions des articles 269 à 274 du
Code pénal, sont punis d'un emprisonnement de huit jours à un
mois et d'une amende de 26 à 500 francs ou d'une de ces peines
seulement :

1º l'employeur, ses préposés ou mandataires qui commettent
une infraction aux dispositions des articles 2, 3 et 5 du Titre ler de
l'arrêté royal du 24 décembre 1993 précité, ou à leurs arrêtés
d'exécution;

2º toute personne qui met obstacle à la surveillance organisée
en vertu du Titre ler du même arrête.

§ 2. En ce qui concerne les infractions aux articles 2, 3 et 5 du
Titre I du même arrêté, le montant de l'amende sera multiplié par
le nombre de travailleurs pour lesquels ces dispositions ont été
violées.

§ 3. L'employeur est civilement responsable du paiement des
amendes auxquelles ses préposés ou mandataires ont été condam-
nés.

§ 4. L'action publique résultant des infractions aux dispositons
du Titre ler du même arrêté et de ses arrêtés d'exécution se prescrit
par trois ans à compter du fait qui a donné naissance à l'action.

§ 5. Toutes les dispositions du Livre premier du Code pénal,
article 85, y compris le chapitre VII, sont applicables aux infrac-
tions prévues par le présent article.

Art.95

Pour l'application du présent article, on entend par professions
libérales celles dont l'activité revêt un caractère intellectuel
prépondérant, exercées à titre personnel, contre rémunération, et
en dehors d'un lien de subordination, sans distinction entre
l'activité exercée individuellement, en groupe ou sous forme
d'association.

A partir du 23 janvier 1995 et jusqu'au 31 décembre 1996, les
rétributions ayant trait à des prestations, effectuées par les titulai-
res de professions libérales, qui font l'objet de règlements portant
tarification, barèmes, honoraires, tarifs ou abonnements, ne
peuvent exéder celles en vigueur au 15 novembre 1993 pour les
mêmes prestations liées à l'évolution de l'indice des prix à la
consommation, tel que visé à l'article 14 du l'arrêté même arrêté.

HOOFDSTUK II

Wijzigingen

Art. 92

In artikel 5, § 1, eerste lid, van Titel I van het koninklijk besluit
van 24 december 1993 tot uitvoering van de wet van 6 januari 1989
tot vrijwaring van 's lands concurrentievermogen, worden de
woorden « tot en met 23 januari 1995 >> geschrapt.

Art.93

Artikel 7 van Titel I van hetzelfde besluit, wordt opgeheven.

Art. 94

§ 1. Onverminderd de bepalingen van de artikelen 269 tot 274
van het Strafwetboek, worden gestraft met een gevangenisstraf
van 8 dagen tot 1 maand en met een geldboete van 26 tot 500 frank
of met een van die straffen allen :

1º de werkgever, zijn aangestelden of lasthebbers die zich
schuldig maken aan een overtreding van de bepalingen der artike-
len 2, 3 en 5 van Titel I van het bovengenoemde koninklijk besluit
van 24 december 1993 of van de uitvoeringsbesluiten ervan;

2º al wie het krachtens de Titel I van hetzelfde besluit geregelde
toezicht verhinderd.

§ 2. Voor de overtreding van de artikelen 2, 3 en 5 van TitelIvan hetzelfde besluit wordt het bedrag van de geldboetevermenig-
vuldigd met het aantal werknemers voor wie die bepalingen zijn
overtreden.

§ 3. De werkgever is burgerrechterlijk aansprakelijk voor de
betaling van de geldboeten waartoe zijn aangestelden of lastheb-
bers zijn veroordeeld.

§ 4. De publieke rechtsvordering wegensovertredingvande
bepalingen van Titel I hetzelfde besluit en van de ter uitvoering
hiervan genomen besluiten verjaart door verloop van 3 jaar na het
feit waaruit de vordering is ontstaan.

§5. Alle bepalingen van Boek I van het Strafwetboek, artikel85,
met inbegrip van Hoofdstuk II, zijn van toepassing op de bijdit
artikel bepaalde misdrijven.

Art. 95

Voor de toepassing van dit artikel dient onder vrije beroepen te
worden verstaan deze waarvan de aktiviteit een overwegend intel-
lectueel karakter heeft, die buiten dienstverband ten persoonlijke
titel worden uitgeoefend, en waarvoor de beoefenaars een bezol-
diging genieten zonder onderscheid of gezegdeaktiviteit indivi-
dueel, in groepsverband of bijassociatie wordt uitgeoefend.

Vanaf 23 januari 1995 tot 31 december 1996 mogen de vergoe-
dingen voor prestaties, geleverd door de beoefenaars van vrije
beroepen, die het voorwerp uitmaken van tarief -, honoraria -,
barema- of abonnementsreglementeringen niet hoger zijn dan
deze die voor dezelfde prestaties van kracht waren op 15 novem-
ber 1993, gekoppeld aan de evolutie van het indexcijfer der
consumptieprijzen zoals bedoeld bij artikel 14 van hetzelfde
besluit.
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Art. 96

Les tarifs des notaires et huissiers de justice ne peuvent dépasser
du 23 janvier 1995 au 31 décembre 1996, ceux en vigueur au
15 novembre 1993, le cas échéant liés à l'évolution de l'indice des
prix à la consommation, tel que visé à l'article 14 du même arrêté
précité.

Art. 97

§ 1. L'article 15 du même arrêté est abrogé.

§ 2. Les infractions aux articles 8 à 14 du même arrêté et aux
articles 95 et 96 de la présente loi sont punies d'une amende de
cinquante francs à dix mille francs

Le Livre Ier du Code pénal, y compris le chapitre VII et l'article
85, est applicable aux dispositions visées à l'alinéa précédent.

Art. 98

L'article 19, premier alinéa, du même arrêté, est complété par
les mots suivants:

« Ce contrat de travail doit être conclu à durée indéterminée. »

Art.99

A l'article 21, § 2, premier alinéa, du même arrêté les mots
suivants sont supprimés « Dans ce cas, les dérogations visées à
l'article 20, § 2, premier alinéa, ne sont applicables que pendant le
premier contrat de travail pourun emploi-tremplin».

Art. 100

L'article 36, § 1, du même arrêté est complété par un troisième et
un quatrième alinéa, rédigés comme suit :

« La diminution des cotisations patronales est accordée pour
autant que la preuve soit fournie, suivant les modalités fixées par
les Ministres des Affaires sociales et de l'Emploi et du Travail,
que, dans le chef de l'employeur et du travailleur, les conditions
d'octroi soient remplies.

Les Ministres des Affaires sociales et de l'Emploi et du Travail
déterminent ce qu'il convient d'entendre par accroissement net de
l'effectif et un nombre au moins égal au nombre de jours déclarés à
l'Office national de sécurité sociale. »

Art. 101

A l'article 36 du même arrêté, un § 4 est inséré, rédigécomme
suit:

« Sont exclus de l'application du présent Titre, les employeurs
qui, à l'expiration du trimestre pour lequel ils en invoquent
l'application, sont débiteurs envers les institutions chargées de la
perception et du recouvrement des cotisations de sécurité sociale.

Cependant s'il s'agit d'employeurs quiont obtenu pour
l'apurement de leur dette des délais de payement, des dérogations
peuvent être accordées par le Comité de gestion des institutions
chargées de la perception et du recouvrement des cotisations de
sécurité sociale. »
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Art.96

De tarieven van de notarissen en gerechtsdeurwaarders mogen
vanaf 23 januari 1995 tot 31 december 1996 niet hoger zijn dan
deze van kracht op 15 november 1993, desgevallend gekoppeld
aan de evolutie van het indexcijfer der consumptieprijzen zoals
bedoeldbij artikel 14 van hetzelfde besluit.

Art.97

§ 1. Artikel 15 van hetzelfde besluit van 24 december 1993
wordt opgeheven.

§ 2. De overtredingen op de artikelen 8 tot en met 14 van het-
zelfde besluit en op de artikelen 95 en 96 vandezewetworden
bestraft met een boete van vijftig frank tot tienduizend frank.

Boek I van het Strafwetboek met inbegrip van Hoofdstuk VII en
artikel 85, is van toepassing op de overtreding van de bepalingen
bedoeld in het vorig lid.

Art. 98

Artikel 19,eerste lid, van hetzelfdebesluitwordt aangevuld met
de volgende woorden:

« Deze arbeidsovereenkomst moet voor onbepaalde duur
worden gesloten. »

Art. 99

In artikel 21, § 2, eerste lid, van hetzelfde besluit worden de
woorden « In dit geval gelden de afwijkingen bedoeld in artikel
20, § 2, eerste lid, slechts gedurende de eerste arbeidsovereen-
komst voor een ingroeibaan » geschrapt.

Art. 100

Artikel 36, § 1, van hetzelfde besluit wordt aangevuld met een
derde en een vierde lid luidend als volgt :

« De vermindering van de werkgevers-bijdrage wordt toege-
kend voor zover het bewijs wordt geleverd, volgens de modalitei-
ten vastgesteld door de Ministers van Sociale Zaken en Tewerk-
stelling en Arbeid, dat in hoofde van de werkgeveren werknemer
voldaan isaan de vastgestelde toekenningsvoorwaarden.

De Ministers van Sociale Zaken en Tewerkstelling en Arbeid
stellen vast wat dient te worden verstaan onder netto aangroei van
het aantal werknemers en onder een gelijkblijvend aantalaan de
Rijksdienst voor sociale zekerheid aangegeven dagen.»

Art. 101

In artikel 36 van hetzelfde besluit wordt een § 4 ingevoegd
luidend als volgt:

« Van de toepassing van deze Titel zijn uitgesloten de werkge-
vers die bij het verstrijken van het kwartaal waarvoor zij de
toepassing ervan inroepen, schuldenaar zijn van de instellingen
belast met de inning en de invordering van de sociale zekerheids-
bijdragen.

Indien de betrokken werkgevers voor de aanzuivering van hun
schuld evenwel uitstel van betaling hebben gekregen en de termij-
nen strikt hebben nageleefd, kan het Beheerscomité van de instel-
lingen belast met de inning en de invordering van de sociale zeker-
heidsbijdragen, afwijkingen toekennen. »
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Art. 102

L'article 40, deuxième alinéa du même arrêté est complété par
les mots suivants:

« Les conditions et les modalités selon lesquelles le rembourse-
ment des avantages perçus indûment doit s'effectuer, sont déter-
minées par Nous. »

Art. 103

Les articles 53 et 54 du même arrêté sont abrogés.

Art. 104

Les articles 46 jusques et y compris 52 du même arrêté, entrent
en vigueur le1er avril 1994.

Art. 105

L'employeur ne respectant pas l'obligation d'information visée
à l'article 52 du même arrêté ainsi que les arrêtés d'exécution, est
puni d'une amende de cinquante francs à dix mille francs.

Le Livre Jer du Code pénal, y compris le chapitre VII et l'arti-
cle 85, s'applique à l'infraction aux dispositions visées à l'alinéa
précédent.

TITRE XI

COTISATION SPECIALE POUR LA SECURITE SOCIALE

Art. 106

§ 1er. La présente section est applicable à toutes les personnes
qui comme travailleurs ou y assimilés, sont soumises, totalement
ou partiellement, à l'application de :

1º la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs;

2º l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale
des ouvriers mineurs et assimilés;

3º l'arrêté-loi du 7 février 1945, concernant la sécurité sociale
des marins de la marine marchande.

§ 2. Cette section est également applicable aux:
1º personnes énumérées à l'article 1er, § 3, de l'arrêté royal du

24 décembre 1993 portant exécution de la loi du 6 janvier 1989 de
sauvegarde de la compétitivité du pays, pour autant qu'elles ne
soient pas visées au §1er;

2º personnes qui sont, sous quelque forme que ce soit, bénéfi-
ciaires d'une des prestations sociales auxquelles la loi du 2 août
1971 organisant un régime de liaison à l'indice des prix à la
consommation des traitements, salaires, pensions, allocations et
subventions à charge du trésor public, de certaines prestations
sociales, des limites de rémunération à prendre en considération
pour le calcul de certaines cotisations de sécurité sociale des
travailleurs, ainsi que des obligations imposées en matière sociale
aux travailleurs indépendants est applicable.

Art. 102

Artikel 40, tweede lid van hetzelfde besluit wordt aangevuld
met de woorden :

« Door Ons worden de voorwaarden en modaliteiten bepaald
volgens welke de terugbetaling van de ten onrechteontvangen
voordelen dient te geschieden. »

Art. 103

De artikelen 53 en 54 van hetzelfde besluit worden opgeheven.

Art.104

De artikelen 46 tot en met 52 van hetzelfde besluit treden in
werking op 1 april 1994.

Art. 105

De werkgever die de in artikel 52 van hetzelfde besluit bedoelde
informatieverplichting en de uitvoeringsbesluiten nietnakomt
wordt bestraft met een boete van vijftig frank tot tienduizend
frank.

Boek I van het Strafwetboek met inbegrip van Hoofdstuk VII en
artikel 85, is van toepassing op de overtreding van de bepalingen
bedoeld in het vorig lid.

TITEL XI

BIJZONDERE BIJDRAGE VOOR DE SOCIALE ZEKERHEID

Art. 106

§ 1. Deze afdeling is van toepassing op alle personen die als
werknemer of daarmee gelijkgestelde, geheel of gedeeltelijk vallen
onder :

1º de wet van 27 juni 1969 tot herzieningvandebesluitwetvan
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid der
arbeiders;

2º de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en ermee gelijkge-
stelden;

3º de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maat-
schappelijke veiligheid van de zeelieden der koopvaardij.

§ 2. Deze afdeling is eveneens van toepassing op:
1º de personen vermeld in artikel 1, § 3, van het koninklijk

besluit van 24 december 1993 tot uitvoering van de wetvan
6 januari 1989 tot vrijwaring van 's landsconcurrentievermogen,
voor zover zij niet beoogd zijn in § 1;

2º de personen die onder welkdanig opzicht gerechtigd zijn op
een van de sociale uitkeringen waaropde wetvan 2 augustus1971
houdende inrichting van een stelsel waarbij de wedden, lonen,
pensioenen, toelagen en tegemoetkomingen ten laste van de open-
bare schatkist, sommige sociale uitkeringen,debezoldigings-
grenzenwaarmee rekening dient gehouden bij de berekening van
sommige bijdragen van de sociale zekerheid der arbeiders,
alsmede de verplichtingen op sociaal gebied opgelegd aan de zelf-
standigen, aan het indexcijfer van de consumptieprijzen worden
gekoppeld van toepassing is.
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§ 3. Le Roi peut, par arrêté delibere en Conseil des ministres,
étendre l'application de la présente section aux catégories de
personnes qu'Il détermine.

§ 4. Cette section n'est toutefois pas applicable aux personnes
visées à l'article (13), 2º, du titre XII.

Le Roi peut, par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres,
déterminer d'autres catégories de personnes auxquelles la
présente section n'est pas applicable.

Art. 107

Pour l'application de la présente section, il y a lieu d'entendre
par :

1º « Ménage »: la personne ou l'ensemble des personnes à
charge de laquelle ou desquelles une imposition fiscale unique est
établie en matière d'impôts sur les revenus, conformément aux
articles 126, 128, 243 à 244bis du Code des impôts sur les revenus
1992;

2º « Revenu du ménage » : l'ensemble des revenus nets imposa-
bles déterminés conformément aux articles 7 à 116, 129 et 228 à
242 du Code des impôts sur les revenus 1992, en ce non compris les
revenus imposés distinctement conformément à l'article 171 dudit
Code, sous déduction du montant des pensions, rentes et alloca-
tions en tenant lieu visées aux articles 34et 228, § 2, 6º,de ceCode.

Art. 108

§ 1er. Les personnes visées à l'article 106 sont redevables d'une
cotisation spéciale annuelle pour la sécurité sociale d'un montant
de :

- 4 200 francs lorsque le revenu du ménage se situe dans la
tranche de 750 000 à 828 999 francs;

- 9 000 francs lorsque le revenu du ménage se situe dans la
tranche de 829 000 a 1 119 999 francs;

- 12 000 francs lorsque le revenu du ménage se situe dans la
tranche de 1 120 000 à 1 410 999 francs

- 18 000 francs lorsque le revenu du ménage se situe dans la
tranche de 1 411 000 à 1 999 999 francs;

- 24 000 francs lorsque le revenu du ménage atteint
2 000 000 de francs.

§ 2. Cette cotisation est destinée au financement du régime de la
sécurité sociale des travailleurs salariés.

Art. 109

§ 1er. En attendant la fixation annuelle de la cotisation définiti-
vement due, telle que visée à l'article 5, une retenue est effectuée, à
charge des personnes visées à l'article 106, § 1er, par l'employeur
sur le salaire pris en compte pour le calcul des cotisations de sécu-
rité sociale du régime auquel le travailleur est assujetti, après les
retenues de cotisations de sécurité sociale et du précompte profes-
sionnel.

Le montant de la retenueest de:
1º 350 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel déclaré par

travailleur, pour les travailleurs manuels et assimilés, calculé à
108 p.c ., est, soit supérieur à 135 619 francs et inférieur à 258 828
francs pour les personnes dont le conjoint a également des revenus
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§ 3. De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd besluit het
toepassingsgebied uitbreiden tot de categorieën van personen die
Hij bepaalt.

§4. Deze afdeling evenwel is niet van toepassing op de personen
bedoeld in artikel 13, 2º, van titel XII.

De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd besluit andere
categorieën van personen bepalen, waarbij de huidigeafdeling
niet van toepassing is.

Art. 107

Voor de toepassing van deze afdeling wordt verstaan onder :
1º « Gezin » : de persoon of alle personen samen, lastens wie een

enige belastingaanslag in de inkomstenbelastingen wordt geves-
tigd, overeenkomstig de artikelen 126, 128, 243 tot 244bisvanhet
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992;

2º « Gezinsinkomen » : het totale belastbare netto-inkomen
vastgesteld overeenkomstig de artikelen 7 tot 116, 129 en 228 tot
242 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, hieron-
der niet begrepen de overeenkomstig artikel 171 van voormeld
Wetboek afzonderlijk belaste inkomsten, verminderd met het
bedrag van de in de artikelen 34 en 228, § 2, 6º, van dit Wetboek
vermelde pensioenen, renten en als zodanig geldende toelagen.

Art. 108

§ 1.De in artikel 106 vermelde personen zijn een jaarlijkse
bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid verschuldigd ten
bedragevan:
- 4 200 frank wanneer het gezinsinkomen begrepen is in de

schijf van 750 000 tot 828 999 frank;

- 9 000 frank wanneer het gezinsinkomen begrepen is in de
schijf van 829 000 tot 1 119 999 frank;

- 12 000 frank wanneer het gezinsinkomen begrepen is inde
schijf van 1 120 000 tot 1 410 999 frank;

- 18 000 frank wanneer het gezinsinkomen begrepen is in de
schijf van 1 411 000 tot 1 999 999 frank

- 24 000 frank wanneer het gezinsinkomen 2 000 000 frank
bereikt.

§ 2. Deze bijdrage is bestemd voor de financiering van de rege-
lingen van sociale zekerheid der werknemers.

Art. 109

§ 1. In afwachting van de in artikel 5 vermelde jaarlijkse vast-
stelling van de definitieve verschuldigde bijdragen, wordt een
inhouding verricht door de werkgever ten laste van de personen
bedoeld in artikel 106, § 1, na inhouding van de socialezeker-
heidsbijdragen en na de bedrijfsvoorheffing op het loon dat in
aanmerking wordt genomen voor de berekening van de sociale
zekerheidsbijdragen van het stelsel waaraan de werknemer is
onderworpen.

Deze inhouding bedraagt:

1º350 frankper maand indien de loonsom die per werknemer
driemaandelijks wordt aangegeven, voor de handarbeiders en
gelijkgestelden à 108 pct ., hetzij hoger is dan 135 619 frank en
lager dan 258 828 frank voor de personen waarvan de echtgenoot



( 198 )980 - 1 (1993-1994)

professionnels, soit supérieur à 235 406 francs et inférieur à
258 828 francs pour les personnes isolées ou dont le conjoint n'a
pas de revenus professionnels;

2º 750 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel déclaré par
travailleur, pour les travailleurs manuels et assimilés, calculé à
108 p.c ., est supérieur à 258 829 francset inférieurà 345 104
francs;

3º 1 000 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel déclaré
par travailleur, pour les travailleurs manuels et assimilés, calculéà
108 p.c ., est supérieur à 345 105 francs et inférieur à 431 380
francs;

4º 1 500 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel declare
par travailleur, pour les travailleurs manuels et assimilés calculéà
108 p.c ., est supérieur à 431 382 francset inférieurà606008
francs;

5º a) 1 650 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel déclaré
par travailleur, pour les travailleurs manuels et assimilés, calculé à
108 p.c ., est supérieur à 606 009 francs pour les personnes dont le
conjoint a également des revenus professionnels;

b) 2 000 francs par mois, lorsque le salaire trimestriel déclaré
par travailleur, pour les travailleurs manuels et assimilés, calculé à
108 p.c. est supérieur à 606 009 francs pour les personnes isolées
ou dont le conjoint n'a pas de revenus professionnels.

§ 2. La retenue est effectuée par l'employeur lors du paiement
du salaire.

Elle est transférée par l'employeur, dans le même délai que les
cotisations de sécurité sociale, à l'institution chargée de la percep-
tion des cotisations de sécurité sociale pour les employeurs visés à
l'article 1er, § 1er.

§ 3. Le produit des retenues visées au § 1er est transmis par les
organismes chargés de la perception des cotisations de sécurité
sociale pour les personnes visées à l'article 106, § 1er au Fonds
pour l'équilibre financier de la sécurité sociale, vise à l'article
39bis de la loi du 29 juin 1981 établissant les principes généraux de
la sécurité sociale des travailleurs salariés.

§ 4. L'employeur est assimilé, pour ce qui est de la retenue, à
l'employeur visé dans le régime de la sécurité sociale applicable au
travailleur, notamment en ce qui concerne les déclarations avec
justifications des cotisations, les délais en matière de paiement,
l'application des sanctions civiles et les dispositions pénales, le
contrôle, le juge compétent en cas de contestation, la prescription
de l'action judiciaire, le privilège, la communication du montant
de la créance de l'institution chargée de la perception des cotisa-
tions.

§ 5. Le Roi peut, pour les catégories de travailleurs qu'il déter-
mine, fixer des modalités spécifiques quant à la perception de la
retenue prévue au § 1er.

§ 6. L'employeur doit produire les preuves nécessaires à la
demande des fonctionnaires chargés de la surveillance des présen-
tes dispositions ou de l'organisme chargé de la perception des rete-
nues.

§ 7. L'employeur mentionne le montant des retenues visées au
§ 1er, séparément sur la fiche de salaire qui est remise au travail-
leur en application de l'article 57 du Code des impôts sur les reve-
nus 1992.

eveneens beroepsinkomsten heeft, hetzij hoger is dan 235 406
frank en lager 258 828 frank voor de personen die alleenstaand
zijn of waarvan de echtgenoot geen beroepsinkomsten heeft;

2º750 frankper maand indien de loonsom die per werknemer
driemaandelijks wordt aangegeven, voorde handarbeiders en
gelijkgestelden berekend à 108 p.c ., hoger is dan 258 829 franken
lager dan 345 104 frank;

3º 1 000 frank per maand indien de loonsom die per werknemer
driemaandelijks wordt aangegeven, voorde handarbeiders en
gelijkgestelden berekend à 108 pct ., hoger is dan 345 105 frank en
lager dan 431 380 frank;

4º 1 500 frank per maand indien de loonsom die per werknemer
driemaandelijks wordt aangegeven, voor de handarbeiders en
gelijkgesteldenberekendà108pct ., hoger is dan 431 382 frank en
lager dan 606 008 frank;

5º a) 1 650 frank per maand indien de loonsom die per werkne-
mer driemaandelijks wordt aangegeven, voor de handarbeiders
en gelijkgestelden berekend à 108 pct ., hoger is dan 606009 frank
voor de personen waarvan de echtgenoot eveneens beroepsin-
komsten heeft;

b) 2 000 frank per maand indien de loonsom die per werknemer
driemaandelijks wordtaangegeven,voordehandarbeidersen
gelijkgestelden berekend à 108 pct ., hoger is dan 606 009 frank
voor de personen die alleenstaand zijn of waarvandeechtgenoot
geen beroepsinkomsten heeft.

§ 2. De inhouding wordt verricht door de werkgever bij de beta-
ling van het loon.

Zijwordt binnen dezelfde termijn als de sociale-zekerheids-
bijdragen door de werkgever overgemaakt aan de instellingbelast
met de inning van de sociale-zekerheidsbijdragen voor de in arti-
kel 1, § 1 bedoelde werknemers.

§3. De opbrengst van de inhoudingen bedoeld in§ 1wordt
door de instellingen belast met de inning van de socialezeker-
heidsbijdragen voor de in artikel 106, § 1, bedoelde personen over-
gemaakt aan het fonds voor het financieel evenwicht van de
sociale zekerheid bedoeld in artikel 39bis van de wet van 29 juni
1981 houdende de algemene beginselen van de sociale zekerheid
voor werknemers.

§ 4. De werkgever wordt met betrekking tot die inhouding ge-
lijkgesteld met de werkgever bedoeld in de sociale zekerheids-
regeling toepasselijk op de werknemer, inzonderheid wat betreft
de aangiften met verantwoording van de bijdragen, de termijnen
inzake betaling, de toepassing van de burgerlijke sancties en van
de strafbepalingen, het toezicht, de rechter bevoegd ingeval van
betwisting, de verjaring inzake rechtsvorderingen, het voorrecht,
de mededeling van het bedrag van de schuldvordering van de in-
stelling belast met de inning van de bijdragen.

§5. De Koning kan, voor de categorieën van werknemers diehij
aanduidt, bijzondere modaliteitenbepalenmetbetrekking totde
inningvan de inhouding bedoeld in§ 1.

§6. De werkgever moet de nodige bewijsstukken overleggen op
verzoek van de ambtenaren belast met het toezicht op deze bepa-
lingen of van de instellingen belast met de inning van de inhoudin-
gen.

§ 7. De werkgever vermeldt het bedrag van de inhoudingen
bedoeld in § 1 afzonderlijk op de loonfiche die aan de werknemer
wordt overgemaakt in toepassing van artikel 57 van hetWetboek
van de inkomstenbelastingen 1992.
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Art. 110

§ 1er. L'administration des contributions directes calcule le
montant de la cotisation spéciale pour la sécurité sociale et en
déduit les retenues opérées conformément à l'article 109 et la coti-
sation visée à l'article 110, 1º, du Titre XII de la présente loi.

Elle perçoit le solde éventuel qui subsiste après cette déduction
et en verse le produit au Fonds pour l'équilibre financier de la
sécurité sociale, visé à l'article 39bis de la loi du 29 juin 1981
établissant les principes généraux de la sécurité sociale des travail-
leurs salariés.

Les montants inférieurs à 100 francs ne sont pas portés au rôle.

§2. Lorsque les déductions visées au § 1er, alinéa 1er, excèdent le
montant de la cotisation spéciale pour la sécurité sociale,
l'administration des contributions directes impute cet excédent
sur l'impôt sur les revenus dû par le bénéficiaire ou par le ménage
dont il fait partie et elle rembourse le solde éventuel s'il atteint au
moins 100 francs.

Ce solde est traité comme un excédent de précompte visé à
l'article 419, alinéa 1er, 2º, du Code des impôts sur les revenus
1992.

§ 3. Le Fonds vise au § 1er rembourse les excédents vises au § 2,
alinéa 1er, au compte de l'administration des contributions direc-
tes, sur un fonds particulier, qui, pour le surplus, est assimilé à un
fonds de restitution au sens de l'article 37 des lois sur la comptabi-
lité de l'Etat, coordonnées le 17 juillet 1991

§ 4. Le Titre VII du Code des impôts sur les revenus 1992 est
applicable à la cotisation spéciale pour la sécurité sociale.

Art. 111

1º les articles 106 à 108 entrent en vigueur le 1er janvier 1994;

2º l'article 109 est applicable à partir du 1er avril 1994;

3º l'article 110 entre en vigueur à partir de l'exercice
d'imposition 1995.

Art. 112

Pour l'année 1994, les montants de 4 200, 9 000, 12 000, 18 000
et 24 000 francs vises à l'article 3, § 1er, sont respectivement
remplacés par les montants de 3 150, 6 750, 9 000, 13 500 et
18 000 francs.

TITRE XII

CLASSES MOYENNES ET STATUT SOCIAL
DES TRAVAILLEURS INDEPENDANTS

CHAPITRE Ier

Modifications à l'arrêté royal nº38 du 27 juillet 1967
organisant le statut social des travailleurs indépendants

Art. 113

Dans l'article 3, § 1er, alinéa 2, de l'arrêté royal nº 38 du
27 juillet 1967 organisant le statut social des travailleurs indépen-
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Art. 110

§ 1. De administratie der directe belastingen berekent het
bedrag van de bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheiden
trekt er de overeenkomstig artikel 109 gedane inhoudingenen in
artikel 110, 1º, van Titel XII bedragen van af.

Zij int het eventueel saldo dat overblijft na deze aftrek en stort
de opbrengst aan het Fonds voor het financieel evenwicht van de
sociale zekerheid bedoeld in artikel 39bis van de wet van 29 juni
1981 houdende de algemene beginselen van de sociale zekerheid
voor werknemers.

De bedragen minder dan 100 frank worden niet in het kohier
opgenomen.

§ 2. Wanneer de in § 1, eerste lid, vermelde inhoudingen hoger
zijn dan het bedrag van de bijzondere bijdrage voor de sociale
zekerheid, verrekent de administratie der directe belastingen dit
overschot met de door de verkrijger of door het gezin, waarvanhij
deeluitmaakt,verschuldigde inkomstenbelastingen en stort het
eventueelsaldo terug indienhettenminste100frankbedraagt.

Dit saldo wordt behandeld als een in artikel 419, eerste lid, 2º,
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 vermeld
overschot van voorheffing

§3. Het in § 1 vermelde Fonds stort de in § 2, eerste lid, vermelde
overschotten terug,voor rekening van de administratie der directe
belastingen, op een bijzonder fonds dat voor het overige wordt
gelijkgesteld met een terugbetalingsfonds in de zin van artikel37
van de wetten op de Rijkscomptabiliteit, gecoördineerd op 17 juli
1991.

§ 4. Titel VII van het Wetboek van de inkomstenbelastingen
1992 isvan toepassing op de bijzondere bijdrage voor de sociale
zekerheid.

Art. 111

1º de artikelen 106 tot 108 treden in werking op 1 januari 1994;
2º artikel 109 is van toepassing vanaf 1 april 1994;

3º artikel 110 treedt in werking vanaf het aanslagjaar 1995.

Art. 112

Voor het jaar 1994, worden de in artikel 3, § 1 vermelde bedra-
gen van 4 200, 9 000, 12 000, 18 000 en 24 000 frank, respectie-
velijk vervangen door de bedragen van 3 150 frank, 6 750 frank,
9 000 frank, 13 500 frank en 18 000 frank.

TITEL XII

MIDDENSTAND EN SOCIAAL STATUUT
DER ZELFSTANDIGEN

HOOFDSTUK I
Wijzigingen aan het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967
houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen

Art. 113

Inartikel 3, § 1, tweede lid, van het koninklijk besluit nr. 38 van
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut derzelf-
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dants, modifie par la loi du 24 décembre 1976, les mots
« l'article 20, 1º, 2º b) ou c), ou 3º du Code des impôts sur les
revenus » sont remplacés par les mots « l'article 23, § 1er, 1" ou 2º,
ou à l'article 30, 2º ou 3º, du Code des impôts sur les revenus
1992 ».

Art. 114

A l'article 11, § 2, du même arrêté, sont apportées les modifica-
tions suivantes :

1º dans l'alinéa 1er, modifié par la loi-programme du
30 décembre 1988, les mots « les revenus professionnels bruts,
diminues des dépenses ou charges professionnelles et, le cas
échéant, des pertes professionnelles » sont remplacés par les mots
« les revenus professionnels bruts, diminués des frais profession-
nels et, le cas échéant, des pertes professionnelles »;

2ºdans l'alinéa 2, inséré par la loidu 26 juin 1992, les mots
« l'article 20, 4º, du Code des impôts sur les revenus » sont rempla-
cés par les mots « l'article 23, § 1er, 3º, du Code des impôts sur les
revenus 1992 ».

Art. 115

Dans l'article 11, §3, du même arrêté, les alinéas 2 et 3, modifiés
par la loi du 6 février 1976 et par l'arrêté royal du 19 décembre
1984, sont remplacés par l'alinéa suivant :

« A cet effet, ils sont multipliés par une fraction déterminée par
le Roi au début de chaque année civile. Le dénominateur de cette
fraction indique la moyenne des indices des prix à la consomma-
tion de l'année de référence visée au § 2; le numérateur indique la
moyenne des indices des prix à la consommation présumés pour
l'année pour laquelle les cotisations sont dues. Pour les années
1994, 1995 et 1996, il est ajouté 4,85 points (base 1971 = 100) au
numérateur.»

Art. 116

Dans les articles 12 et 13 de l'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967
organisant le statut social des travailleurs indépendants, modifiés
par les lois des 12 juillet 1972, 23 décembre 1974, 6 février 1976 et
24 décembre 1976, par l'arrêté royal nº 1 du 26 mars 1981 et par les
lois des 15 juin 1983, 13 juin 1985 et 26 juin 1992 sont apportées les
modifications suivantes :

1º les pourcentages « 3,54 », « 9,25 », « 12,76» et « 8,23 » sont
respectivement remplacés par «3,84», «9,15 », « 12,86» et
« 8,43 ».

2º le montant « 154 000 >> est remplacé par le montant
« 150 311 ».

Art. 117

L'article 14, § 1er, du même arrêté, modifié par la loi du 6 février
1976 et par l'arrêté royal du 19 décembre 1984, est remplacé par la
disposition suivante:

« § 1er. Les montants des revenus repris aux articles 12 et 13 sont
liés à l'indice des prix à la consommation 142,75. En vue de la
perception des cotisations pour une année déterminée, ils sont
multipliés par une fraction fixée par le Roi au début de chaque
année. Le dénominateur de cette fraction est 142,75; le numéra-
teur indique la moyenne des indices des prix à la consommation
(base 1971 = 100) présumés pour l'année en cause.

standigen, gewijzigd bij de wet van 24 december 1976, worden de
woorden « artikel 20, 1º, 2º b) of c) of 3º van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen » vervangen door de woorden « artikel 23, S
1, 1º of 2º, of in artikel 30, 2º of 3º, van het Wetboek van de in-
komstenbelastingen 1992 ».

Art. 114

In artikel 11, § 2, van hetzelfde besluit, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1º in het eerste lid, gewijzigd bij de programmawet van
30 december 1988, worden de woorden «de brutobedrijfs-
inkomsten, verminderd met de bedrijfsuitgaven en lasten en even-
tueel met de bedrijfsverliezen » vervangen door de woorden « de
brutoberoepsinkomsten, verminderd met de beroepskosten en
eventueel met de beroepsverliezen »;

2º in het tweede lid, ingevoegd bij de wet van 26 juni 1992,
worden de woorden « artikel 20, 4º, van het Wetboek van de in-
komstenbelastingen » vervangen door de woorden « artikel23,
§ 1, 3º, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 ».

Art. 115

In artikel 11, § 3, van hetzelfde besluit, worden het tweedeen
derde lid, gewijzigd bij de wet van 6 februari 1976 en bij het
koninklijk besluit van 19 december 1984, vervangen door het
volgende lid :

« Hiertoe worden zij vermenigvuldigd met een breuk, die in het
begin van elk kalenderjaar door de Koning wordt vastgesteld. De
noemer van deze breuk is het gemiddelde van de indexcijfers van
de consumptieprijzen van het refertejaar bedoeld in § 2; de teller
duidt het gemiddelde aan van de vermoede indexcijfers der
consumptieprijzen voor het jaar waarvoor de bijdragen ver-
schuldigd zijn. Voor de jaren 1994, 1995 en 1996 wordt de teller
telkens verhoogd met 4,85 punten (basis 1971= 100). »

Art. 116

In de artikelen 12 en 13 van het koninklijk besluit nr. 38 van
27 juli 1967 houdende inrichting van het sociaal statuut der zelf-
standigen, gewijzigd bij de wetten van 12 juli 1972, 23 december
1974, 6 februari 1976 en 24 december 1976, bij het koninklijk
besluit nr. 1 van 26 maart 1981 en bij de wetten van 15 juni 1983,
13 juni 1985 en 26 juni 1992, worden de volgende wijzigingen
aangebracht:

1º de percentages « 3,54 », « 9,25 », « 12,76» en « 8,23 » worden
vervangen door, respectievelijk « 3,84», «9,15», « 12,86» en
« 8,43 »;

2º het bedrag « 154 000 » wordt vervangen door het bedrag
« 150 311 ».

Art. 117

Artikel 14, § 1, van hetzelfde besluit, gewijzigd bij de wet van
6 februari 1976 en bij het koninklijk besluit van 19 december
1984, wordt vervangen door de volgende bepaling :

«§ 1. De inkomstenbedragen vermeld in de artikelen 12 en 13
zijn gebonden aan het indexcijfer der consumptieprijzen 142,75.
Met het oog op het innen der bijdragen voor een bepaald jaar,
worden zij vermenigvuldigd met een breuk, welke in het begin van
elk jaar door de Koning wordt vastgesteld. De noemer van deze
breuk is 142,75; de teller duidt het gemiddelde aan van de
vermoede indexcijfers der consumptieprijzen (basis 1971 = 100)
voor het betrokken jaar ».
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Art. 118

L'article 18 du même arrêté, modifié par l'arrêté royal nº 74 du
10 novembre 1967 et par l'arrêté royal du 18 octobre 1978, est
complété comme suit :

«§4. Par arrêté délibéré en conseil des ministres, le Roi peut, sur
la proposition conjointe du Ministre des Affaires sociales etdu
Ministre qui a le statut social des travailleurs indépendants dans
ses attributions, après l'avis du Comité général de gestion pour le

statut social des travailleurs indépendants et du Conseil général de
l'Institut national d'assurance maladie-invalidité, déterminer les
modalités suivant lesquelles, en matière de soins de santé,
l'assurance concernant certains risques qu'Il détermine et qui font
partie de l'assurance libre pour les petits risques, devient obliga-
toire. »:

Art.119

L'article 19 du même arrêté est complété par l'alinéa suivant:
« Lors de l'instauration de l'assurance obligatoire pour certains

petits risques en matière de soins de santé, en application de
l'article 18, §4, une subvention organique d'un montant de
500 millions sera prélevée sur les moyens attribués au Fonds pour
l'équilibre financier du statut social des travailleurs indépendants.
Cette subvention organique sera adaptée annuellement aux fluc-
tuations de l'indice des prix à la consommation, conformément
aux modalités déterminées par le Roi. »

Art. 120

L'article 20, § 1er, alinéa 4 du même arrêté, modifié par la loi du
6 février 1976, est remplacé par la disposition suivante:

« Elles transfèrent, suivant les modalités déterminées par le Roi,
les cotisations, majorations et intérêts à l'Institut national
d'assurances socialespour travailleurs indépendants. »

Art. 121

L'article 21, § 2, alinéa 1er du même arrêté, modifié par la loi du
21 décembre 1970, est complété comme suit :

« 6º de transférer la part des cotisations, majorations et intérêts
destinée au régime de l'assurance contre la maladie et l'invalidité à
l'Institut national d'assurance maladie-invalidité.

CHAPITRE II
Subvention de l'Etat

Art. 122

Par dérogation à l'article 6, § 1er, alinéa 1er, 2º et alinéa 2, de la
loi du 29 mars 1976 relative aux prestations familiales des travail-
leurs indépendants, la subvention de l'Etat pour l'année budgé-
taire 1994 est fixée à 4 983,1 millions de francs.

Art. 123

A l'article 42, 2º, de l'arrêté royal nº 72 du 10 novembre 1967
relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs indépen-
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Art. 118

Artikel 18 van hetzelfde besluit, gewijzigd bij het koninklijk
besluit nr. 74 van 10 november 1967 en bij het koninklijk besluit
van 18 oktober 1978, wordt aangevuld als volgt:

« § 4. De Koning kan, bij een in ministerraad overlegd besluit,
op gezamenlijk voorstel van de Minister van Sociale Zaken en van
de Minister die het sociaal statuut der zelfstandigen onder zijn
bevoegdheid heeft, na advies van het Algemeen Beheerscomité
van het Sociaal Statuut der Zelfstandigen en van de Algemene
Raad van het Rijksinstituut voor Ziekte- en Invaliditeits-
verzekering, de modaliteiten vaststellen waaronder de verzeke-
ring inzake bepaalde door Hem te omschrijven risico's inzake ge-
zondheidszorgen, die deel uitmaken van de vrije verzekering voor
kleine risico's, verplicht wordt gesteld. »

Art. 119

Artikel 19 van hetzelfde besluitwordt aangevuld methet
volgende lid:

« Bij de invoering van de verplichte verzekering voor bepaalde
kleine risico's inzake gezondheidszorgen, in toepassing van arti-
kel 18, § 4, zal een jaarlijkse organieke toelage ten bedrage van
500 miljoen aangerekend worden op de middelen toegewezen aan
het Fonds voor Financieel Evenwicht inhetsociaal statuutder
zelfstandigen. Deze organieke toelage zal jaarlijks aangepast
worden aan de schommelingen van het indexcijfer der consump-
tieprijzen, overeenkomstig de modaliteiten bepaald door de
Koning."

Art. 120

Artikel 20, § 1, vierde lid van hetzelfde besluit, gewijzigd bij de
wet van 6 februari 1976, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling

« Volgensde modaliteiten vastgesteld door de Koning maken
zij de bijdragen, verhogingen en intresten over aan hetRijksin-
stituut voor de Sociale Verzekeringen derZelfstandigen.»

Art. 121

Artikel 21, § 2, eerste lid van hetzelfde besluit, gewijzigd bij de
wetvan 21 december 1970, wordt als volgt aangevuld:

« 6º hetgedeelte van de bijdragen, verhogingen en intresten dat
bestemd is voor het stelsel der verzekering tegen ziekte- en invali-
diteit over te maken aan het Rijksinstituut voor Ziekte- en Invali-
diteitsverzekering. »

HOOFDSTUK II
Rijkstoelage

Art. 122

In afwijking van artikel 6, § 1, eerste lid, 2º en tweede lid, van de
wet van 29 maart 1976 betreffende de gezinsbijslag voor zelf-
standigen, wordt de Rijkstoelage voor het begrotingsjaar 1994
vastgesteld op 4 983,1 miljoen frank.

Art. 123

In artikel 42, 2º, van het koninklijk besluit nr. 72 van 10 novem-
ber 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen der zelf-
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dants, modifié par les lois des 15 mai 1984, 7 novembre 1987,
30 décembre 1988, 22 décembre 1989, 29 décembre 1990, 26 juin
1992 et 30 décembre 1992, les mots « 10 630,2 millions de francs »
sont remplacés par les mots « 10 736,2 millions de francs ».

Art. 124

Par dérogation à l'article 43 de l'arrêté royal nº 72 du 10 novem-
bre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs
indépendants, modifié par la loi du 6 février 1976, la subvention
de l'Etat visée à l'article 42, 2º, du même arrêté est limitée, pour
l'année 1994, au montant de 22 489 millions de francs.

CHAPITRE III

Dispositions diverses

Art. 125

L'Institut national d'assurances sociales pour travailleurs indé-
pendants transmet chaque année au Ministère des Finances :

1º les données signalétiques des personnes qui sont redevables
d'un montant supplémentaire, par suite de la modification prévue
à l'article 116 de la présente loi, ainsi que le montant précis de ce
supplément;

2º les données signalétiques des travailleurs indépendants qui
font partie d'un ménage au sein duquel, ni elles-mêmes, ni leur
conjoint ne remplissent, au 1er janvier de l'année de cotisation, les
conditions reprises aux articles 35 et 36 de l'arrêté royal du 19
décembre 1967 portant règlement général en exécution de l'arrêté
royal nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travail-
leurs indépendants, ainsi que des personnes qui font partie d'un
ménage dont les membres bénéficient, au 1er janvier de l'année de
cotisation, uniquement de pensions qui sont entièrement octro-
yées sur base de l'arrêté royal nº 72 du 10 novembre 1967 relatif à
la pension de retraite et de survie des travailleurs indépendants.

Art. 126

Le Roi est autorisé à adapter la terminologie utilisée dans les
lois et les arrêtés royaux numérotés qui sont relatifs au statut
social des travailleurs indépendants et aux droits et obligations
qui en découlent, à celle utilisée dans le Code des impôts sur les
revenus 1992.

Art.127

§ 1er. Les modifications visées aux articles 113 et 114 sont appli-
cables, en ce qui concerne les revenus qui servent de base pour le
calcul des impôts sur les revenus, à partir de l'exercice
d'imposition 1992.

§ 2. Les articles 116 et 125 entrent en vigueur le 1er avril 1994.

§ 3. Les articles 120 en 121 entrent en vigueur le 1er juillet 1994.

§ 4. Les autres dispositions de ce titre produisent leurs effets le
1er janvier 1994.

standigen, gewijzigd bij de wetten van 15 mei 1984, 7 november
1987, 30 december 1988, 22 december 1989, 29 december 1990,
26 juni 1992 en 30 december 1992 worden de woorden « 10 630,2
miljoen frank >> vervangen door de woorden « 10 736,2 miljoen
frank ».

Art. 124

In afwijking van artikel 43 van het koninklijk besluit nr. 72 van
10 november 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen
der zelfstandigen, gewijzigd bij de wet van 6 februari 1976, wordt
de Rijkstoelage bedoeld in artikel 42, 2º, van hetzelfde besluit,
voor het jaar 1994, beperkt tot het bedrag van 22 489 miljoen
frank.

HOOFDSTUK III

Diverse bepalingen

Art. 125

HetRijksinstituutvoordesocialeverzekeringenderzelfstan-
digen deelt jaarlijks aan het Ministerie van Financiën mee:

1º de identiteitsgegevens van de personen die, ten gevolge van
de wijziging bedoeld in artikel 116 van deze wet, een supplemen-
tair bedrag verschuldigd zijn, alsmede het juiste bedrag vandit
supplement;

2º de identiteitsgegevens van de zelfstandigen die deel uitma-
ken van een gezin waarin noch zijzelf noch hun echtgenoot, op
1 januari van het bijdragejaar, voldoen aan de voorwaarden
vermeld in de artikelen 35 en 36 van het koninklijkbesluit van
19 december 1967 houdende algemeen reglement in uitvoering
van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende
inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen, evenals van de
personen die deel uitmaken van een gezin waarvan de leden, op 1

januari van het bijdragejaar, enkel pensioenen genieten die volle-
dig werden toegekend op basis van het koninklijk besluit nr. 72
van 10 november 1967 betreffende het rust- en overlevings-
pensioen der zelfstandigen.

Art. 126

De Koning wordt gemachtigd de gebruikte terminologie inde
wetten en de genummerde koninklijke besluiten betreffende het
sociaal statuut der zelfstandigen en dedaaruit voortvloeiende
rechten en plichten, aan te passen aan de in het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992 gebruikte terminologie.

Art. 127

§ 1. De in de artikelen 113 en 114 bedoelde wijzigingen zijn van
toepassing, met betrekking tot de inkomsten die dienen als grond-
slag voor de berekening van de inkomstenbelastingen, met ingang
van het aanslagjaar 1992.

§ 2. De artikelen 116 en 125 treden in werking op 1 april1994.

§ 3. De artikelen 120 en 121 treden in werking op 1 juli 1994.

§ 4. De overige bepalingen van deze titel hebben uitwerking
met ingang van 1 januari 1994.
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TITRE XIII

DISPOSITIONS SOCIALES DIVERSES

CHAPITRE I
Modification de l'article 30ter de la loi du 27 juin 1969 révisant

l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale
des travailleurs

Art. 128

Dans l'article 30ter, § 6, A, de la loi du 27 juin 1969 révisant
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité socialedes
travailleurs, modifié par la loi du 6 août 1993, l'alinéa suivant est
insere entre les alinéas 1er et 2:

«La même somme est due par le sous-traitant qui a omis de
communiquer à l'entrepreneur principal la liste et les renseigne-
ments prescrits au § 4.

Si la somme réclamée par l'Office national précité à
l'entrepreneur principal résulte de l'omission du sous-traitant,
cette somme est diminuée à concurrence de celle qui a été payée
effectivement par le sous-traitant à l'Office national précité pour
cette omission. »

Art. 129

L'article 22 de la loi du 6 août 1993 portant des dispositons
sociales et diverses, est remplacé par la dispositon suivante :
« Lesarticles 19, 20 et 21, 1º, de laprésente section entrent en
vigueur le 1er juillet 1994. »

CHAPITRE II
Modification de l'article 90 de la loi du 15 janvier 1990 relativeà

l'instauration et à l'organisation d'une Banque-carrefour de la
sécurité sociale

Art. 130

A l'article 90 de la loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution
et à l'organisation d'une Banque-carrefour de la sécurité sociale,
sont apportées les modifications suivantes :

1º les mots « deux ans » sont remplacés par les mots « trois
ans »;

2º les mots « à telle ou telle branche de la sécurité sociale qui
justifie de son impossibilité de les respecter » sont remplacés par
les mots « dans telle ou telle branche de la sécurité socialequi justi-
fie de son impossibilité de les respecter, pendant une période dont
il fixe la durée sans que celle-ci puisse dépasser deux ans à compter
de la date de cet arrêté ».

Art. 131

L'article 130 produit ses effets le 1er janvier 1992.
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TITEL XIII

DIVERSE SOCIALE BEPALINGEN

HOOFDSTUK I
Wijziging van artikel 30ter van de wet van 27 juni 1969 tot herzie-

ning van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders

Art. 128

In artikel 30ter, § 6, A, van de wet van 27 juni 1969 tot herzie-
ning van de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders, gewijzigd bij de wet
van 6 augustus 1993, wordt tussen het eerste en tweede lid het
volgende lid ingevoerd :

« Dezelfde som is verschuldigd door de onderaannemer die
nagelaten heeft de bij § 4 voorgeschreven lijst en inlichtingenaan
de hoofdaannemer mee te delen.

Indien de door voormelde Rijksdienst in hoofdevan de
hoofdaannemer geëiste som het gevolg is van de nalatigheid van
de onderaannemer, wordt deze som verminderd met deze die voor
deze nalatigheid daadwerkelijk door de onderaannemer werd
betaald aan voormelde Rijksdienst. »

Art. 129

Artikel 22 van de wet van 6 augustus 1993 houdende sociale en
diverse bepalingen wordt vervangen door de volgende bepaling:

« De artikelen 19, 20 en 21, 1º, van deze afdeling treden in
werking op 1 juli 1994. »

HOOFDSTUK II
Wijziging van artikel 90 van de wet van 15 januari 1990 houdende

oprichting en organisatie van een Kruispuntbank van de sociale
zekerheid

Art. 130

In artikel 90 van de wet van 15 januari 1990 houdende
oprichtingenorganisatie van een Kruispuntbank van de sociale
zekerheid worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º dewoorden « twee jaar» wordenvervangen door de woor-
den « drie jaar »;

2º de woorden « aan deze of gene tak van de sociale zekerheid
die zijn onmogelijkheid om deze verplichtingen na te leven bewij-
st » worden vervangen door de woorden « in deze ofgene tak van
de sociale zekerheid die zijn onmogelijkheid om deze verplichtin-
gen na te leven bewijst, tijdens een periode waarvan Hij de duur
vaststelt, zonder dat deze duur twee jaar rmag overschrijden te
rekenen vanaf de datum van dit besluit ».

Art. 131

Artikel 130 heeft uitwerking met ingang van 1 januari 1992.
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CHAPITRE III

Modification de l'article 127
de la loi-programme du 30 décembre 1988

Art. 132

L'article 127 de la loi-programme du 30 décembre 1988, est
remplacé par la disposition suivante :

« Article 127 - Pour bénéficier des avantages prévus par le
présent chapitre, l'employeur doit obligatoirement envoyer au
bureau du chômage compétent de l'Office national de l'Emploi
une ou plusieurs attestations établissant que le travailleur remplit
les conditions requises pour l'application du présent chapitre. Il
doit en outre préciser dans la déclaration trimestrielle à
l'institution chargée de la perception et du recouvrement des coti-
sations de sécurité sociale l'identité exacte du travailleur pour
lequel il réduit les cotisations.

Le Roi détermine les conditions, modalités et les délais dans
lesquels les employeurs doivent demander et envoyer ces attesta-
tions. »

CHAPITRE IV

Mesures concernant les modalités de l'emploi des
réparateurs de navires dans le zone portuaire d'Anvers

Art. 133

L'article royal nº 252 du 31 décembre 1983 portant des mesures
concernant les modalités de l'emploi des réparateurs de navires
dans le zone portuaire d'Anvers est abrogé.

Art.134

Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur de l'article 133.

HOOFDSTUK III

Wijzigingvanartikel 127 van de programmawet
van 30 december 1988

Art. 132

Artikel 127 van de programmawet van 30 december 1988 wordt
vervangen door de volgende bepaling:

« Artikel 127 - Om de voordelen van dit hoofdstuk te genieten,
moet de werkgever aan het bevoegd gewestelijk bureau van de
Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening één of meer getuigschriften
opsturen die aantonen dat de werknemer de vereiste voorwaarden
vervultvoor de toepassingvandit hoofdstuk.Hij moetbovendien
in zijn driemaandelijkse aangifte aan de instelling, die belast is
met de inning en de invordering van de sociale zekerheidsbij-
dragen, de juiste identiteit vermelden van de werknemer voor
dewelke hij de bijdragen vermindert.

De Koning bepaalt de voorwaarden, nadere regelen en de
termijnen binnen dewelke de werkgevers deze getuigschriften
moeten vragen en opsturen. »

HOOFDSTUK IV

Maatregelen inzake modaliteiten van tewerkstelling
van scheepsherstellers in het Antwerps havengebied

Art. 133

Het koninklijk besluit nr. 252 van 31 december 1983 houdende
maatregelen inzake de modaliteiten van tewerkstelling van
scheepsherstellers in het Antwerps havengebied wordt opgehe-
ven.

Art.134

De Koning bepaalt de datum van inwerkingtreding van arti-
kel 133.



( 205 )
AVIS DU CONSEIL D'ETAT

(L 23.018/1)

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, première cham-
bre, saisi par le Ministre de l'Emploi et du Travail, le 30 décembre
1993, d'une demande d'avis, dans un délai ne dépassant pas trois
jours, sur un avant-projet de loi dépourvu d'intitulé, mais
présenté en ces termes dans la lettre du Ministre:

- dispositions à ajouter à la loi de Programmation sociale,

- modification de la loi du 10 juin 1952 concernant la santé et
la sécurité des travailleurs, ainsi que la salubrité du travail et des
lieux de travail,

a donné le 6 janvier 1994 l'avis suivant:
Suivant l'article 84, alinéa 2, introduit par la loi du 15 octobre

1991 dans les lois coordonnées sur le Conseil d'Etat, l'urgence qui
permet au Ministre de demander que l'avis de la section de législa-
tion soit donné dans un délai ne dépassant pas trois jours doit être
spécialement motivée.

En l'occurrence, la demande d'avis mentionne uniquement ce
qui suit :

« Gelet op de hoogdringendheid had ik graag dat het advies zou
worden verstrekt binnen de bij artikel 84 van de gecoördineerde
wetten voorgeschreven termijn. »

Il n'est pas, de toute évidence, satisfait ainsi à l'obligation de
motiver, prescrite par l'article de loi precite

OBSERVATIONS GENERALES

1.1. L'avant-projet de loi soumis pour avis prévoit un régime
selon lequel, en cas de reprise par une entreprise de tout ou partie
de l'actif d'une entreprise en faillite ou d'une entreprise faisant
l'objet d'un concordat judiciaire par abandon d'actif, les organes
de concertation - étant le comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail et le conseil d'entreprise-qui existaient dans l'entreprise ou division d'entreprise reprise
avant la faillite ou le concordat judiciaire, sont maintenus
jusqu'aux prochaines élections sociales. A cet effet, le projet
modifie tant la loi du 10 juin 1952 concernant la santé et la sécurité
des travailleurs, ainsi que la salubrité du travail et des lieux de
travail, que la loi du 20 septembre 1948 portant organisation de
l'économie.

Les deux lois précitées prévoient déjà un régime comparable,
sans être entièrement parallèle à celui du présent projet, en cas de
transfert conventionnel d'une entreprise ou d'une partie de celle-ci
à une autre entrprise, régime qui visait à l'époque à transposer la
directive 77/187/C.E.E. du Conseil des Communautés européen-
nes du 14 février 1977 concernant le rapprochement des législa-
tions des Etats membres relatives au maintien des droits des
travailleurs en cas de transferts d'entreprises, d'établissements ou
de parties d'établissements.

1.2. Le paragraphe 11 en projet de l'article 1erbis de la loi du
10 juin 1952 (article 1er du projet) prévoit le maintien du comité
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

(L. 23.018/1)

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, eerste kamer, op
30 december 1993 door de Minister van Tewerkstelling en Arbeid
verzocht haar, binnen een termijn van ten hoogste drie dagen, van
advies te dienen over een voorontwerp van wet zonder opschrift,
maar in de brief van de Minister aangekondigd als:

- bepalingen toe te voegen aan de Sociale Programmawet;

- wijziging van de wet van 10 juni 1952 betreffende de ge-
zondheid en de veiligheid van de werknemers, alsmede de salubri-
teit van het werk en van de werkplaatsen;

heeft op 6 januari 1994 het volgend advies gegeven:
Volgens artikel 84, tweede lid, dat bij de wet van 15 oktober

1991 is ingevoegd in de gecoördineerde wetten op de Raad van
State, moet de Minister, wanneer hij vraagt dat het advies van de
afdeling wetgeving binnen een termijn van ten hoogste drie dagen
wordt gegeven, dat verzoek om spoedbehandeling met bijzondere
redenen omkleden.

In casu wordt in de adviesaanvraag alleen het volgende gesteld:
« Gelet op de hoogdringendheid had ik graag dat het advies zou

worden verstrekt binnen de bijartikel 84 van de gecoördineerde
wetten voorgeschreven termijn. »

Hierdoor is uiteraard niet voldaan aan de door het voormelde
wetsartikel voorgeschreven motiveringsverplichting.

ALGEMENE OPMERKINGEN

1.1. Het voor advies voorgelegde voorontwerp van wet
voorziet in een regeling krachtens welke, in geval van de over-
name door een onderneming van het geheel of een deel van de
activa van een failliete onderneming of van een onderneming die
het voorwerp is van een gerechtelijk akkoord door boedelafstand,
de inspraakorganen - zijnde het comité voor veiligheid, ge-
zondheid en verfraaiing van de werkplaatsen en de onderne-
mingsraad - die in de overgenomen onderneming of afdeling
ervan bestonden voor het faillissement of het gerechtelijk
akkoord, tot de eerstkomende sociale verkiezingen behouden
blijven. Daartoe worden zowel de wet van 10 juni 1952 betref-
fende de gezondheid en de veiligheid van de werknemers, alsmede
de salubriteit van het werk en van de werkplaatsen, als de wet van
20 september 1948 houdende organisatie van het bedrijfsleven
gewijzigd.

De beide voornoemde wetten voorzien reeds in een verge-
lijkbare, zij het met het voorliggende ontwerp niet volledig paral-
lel lopende regeling in geval van de overgang van een onderne-
ming of een gedeelte ervan naar een andere onderneming
krachtens een overeenkomst, met welke regeling destijds de
omzetting is beoogd van de richtlijn 77/187/E.E.G. van de Raad
van de Europese Gemeenschappen van 14 februari 1977 inzake de
onderlinge aanpassing van de wetgevingen der Lidstatenbetref-
fende het behoud van de rechten van de werknemers bij overgang
van ondernemingen, vestigingen of onderdelen daarvan.

1.2. De ontworpen paragraaf 11 van artikel 1bis van de wet
van 10 juni 1952 (artikel 1 van het ontwerp) voorziet in het behoud
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de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de travail exis-
tantdans l'entreprise reprise dans deux cas, à savoir, celui où
l'entreprise ou l'unité technique d'exploitation reprise reste auto-
nome et conserve son caractère (paragraphe 11, alinéa 1er, 1º), et
le cas où l'entreprise qui effectue la reprise ne dispose pas d'un tel
comité (paragraphe 11, alinéa 1er, 2º). Selon l'alinéa 2 de
l'article 1erbis, § 11, en projet, de la loi précitée du 10 juin 1952, les
organisations représentatives des travailleurs visés par cet alinéa
pourront cependant conclure avec le nouvel employeur un autre
accord valable jusqu'aux prochaines élections sociales.

Dans les cas où le comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail est maintenu conformément
à l'article 1er du projet, les membres de ce comité exerceront égale-
ment le mandat des membres du conseil d'entreprise, cela du
moins dans les cas où l'entreprise reprise dispose d'un tel conseil.
Dans ce cas, le conseil d'entreprise continue à exercer ses missions
jusqu'aux prochaines élections sociales (article 2 du projet).

2. Le projet soumis pour avis se présente comme un projet de
loi autonome. Il a néanmoins été communiqué au Conseil d'Etat
que l'intention est d'incorporer les dispositions sociales du projet
à l'avant-projet de loi portant des dispositions sociales, au sujet
duquel le Conseil d'Etat, section de législation, a émis le
16 décembre 1993 l'avis L. 22.975/1/2/8. Il appartiendra dès lors
au Gouvernement, soit d'intégrer les dispositions du présent
projet dans l'avant-projet L. 22.975/1/2/8, soit de les transformer
en amendements à ce projet dans le cas où celui-ci aurait déjà été
déposé devant l'une des deux Chambres.

OBSERVATIONS PARTICULIERES

Article 1er

1.La phrase liminaire d'une disposition modificative doit
mentionnerenprincipe tous les textes modificatifs déjà existants.
Toutefois, compte tenu du grand nombre de modifications déjà
apportées à l'article 1erbis de la loi du 10 juin 1952, il peut se justi-
fier, dans le souci d'assurer la lisibilité de la phrase liminaire de
l'article 1er du projet, de renoncer à l'énumération des textes
modificatifs et de remplacer celle-ci par le texte suivant :

« A l'article 1er bisde la loi du 10 juin 1952 concernant la santé et
la sécurité des travailleurs, ainsi que la salubrité du travail et des
lieux de travail, tel qu'il a été modifié à ce jour, il est insere un § 11,
rédigé comme suit : ...»

2. Il ressort de l'exposé des motifs que le paragraphe 11,
alinéa 1er, 1º et 2º, en projet, a trait à la reprise, soit de l'entreprise
dans sa totalité, soit d'une division de celle-ci. Cette intentionne
peut être inférée du texte du projet qu'en combinant l'alinéa 1er du
paragraphe 11 en projet de l'article 1erbis de la loidu10 juin1952
avec la définition donnée à l'alinéa 3 du même paragraphe de la
notion de « reprise de l'actif ».

Il appartiendra au Gouvernement de vérifier si, dans un souci
de clarté, il ne conviendrait pas de faire ressortir d'une manière
plus explicite dans leprojet, la distinction entre la reprise de
l'entreprise dans sa totalitéet celle d'une division seulementde
celle-ci. A cet égard, référence peut être faite à la règle figurant tant
à l'article 1erbis, § 10, 2º et 3º, de la loi du 10 juin 1952 qu'à
l'article 21, § 10, 2º et 3º, de la loi du 20 septembre 1948, et qui fait
chaque fois mention egalement du transfert «d'une partie
d'entreprise » à une autre entreprise.

van het in de overgenomen onderneming bestaand comité voor
veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werkplaatsen in twee
gevallen, namelijk dat waarin de overgenomen ondernemingof
technische bedrijfseenheid zelfstandig blijften nietvan aard
verandert (paragraaf 11, eerste lid, 1º), en het geval waarin de
overnemende onderneming niet over een dergelijk comité be-
schikt (paragraaf 11, eerste lid, 2º). Naar luid van het tweede lid
van het ontworpen artikel 1bis, § 11, van de voornoemde wet van
10 juni 1952 zullen de in dat lid bedoelde representatieve werkne-

mersorganisaties echter met de nieuwe werkgever een ander
geldig akkoord kunnen sluiten tot de eerstkomende sociale verkie-
zingen.

In de gevallen waarin het comité voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen overeenkomstig het bepaalde in
artikel 1 van het ontwerp behouden blijft, zullen de leden van dat
comité ook het mandaat van de leden van de ondernemingsraad
uitoefenen, zo ten minste de overgenomen onderneming over een
dergelijke raad beschikt. In dat geval blijft de ondernemingsraad
zijn opdrachten uitoefenen totdeeerstkomendesocialeverkiezin-
gen (art. 2 van het ontwerp).

2. Het voor advies voorgelegde ontwerp is geconcipieerd als
een autonoom ontwerp van wet. Niettemin is aan de Raad van
State meegedeeld dat het de bedoeling is de bepalingen van het
ontwerp op te nemen in het voorontwerp van wet houdende
sociale bepalingen waarover de Raad van State, afdeling wetge-
ving, op 16 december 1993 het advies L. 22.975/1/2/8 heeft uitge-
bracht. Het zal derhalve zaak zijn van de Regering de bepalingen
van het voorliggende ontwerp in het voorontwerpL.22.975/1/2/8
in te voegen, dan wel deze om te vormen tot amendementen opdat
ontwerp in het geval dat het reeds bijeen vandebeideKamersis
ingediend.

BIJZONDERE OPMERKINGEN

Artikel 1

1. In de inleidende zin van een wijzigingsbepaling moeten in
beginsel alle reeds bestaande wijzigingsteksten worden vermeld.
Rekening houdend echter met het grote aantal wijzigingen dat
reeds in artikel 1bis van de wet van 10 juni 1952 is aangebracht
kan, met het oog op de leesbaarheid van de inleidende zin van
artikel 1 van het ontwerp, worden gebillijkt dat wordt afgezien
van de opsomming van de wijzigende teksten. In deplaatservan
kan worden geschreven:

« In artikel 1bis van de wet van 10 juni 1952 betreffende de ge-
zondheid en de veiligheid van de werknemers, alsmede de salubri-
teit van het werk en van de werkplaatsen, zoals tot op heden ge-
wijzigd, wordt een § 11 ingevoegd, luidend als volgt: ..."

2. De memorie van toelichting doet ervan blijken dat in de
ontworpen paragraaf 11, eerste lid, 1º en 2º, de overname wordt
beoogd, hetzij van de onderneming in haar geheel, hetzij van een
afdeling ervan. Die bedoeling valt uit de tekst van het ontwerp
enkel af te leiden zo men het bepaalde in het eerste lid van de
ontworpen paragraaf 11 van artikel 1bis van de wet van 10 juni
1952 leest in combinatie met de omschrijving die in het derde lid
van dezelfde paragraaf wordt gegeven van hetbegrip « overname
van activa ».

De Regering zal moeten nagaan of het voor de duidelijkheid
niet aangewezen is het onderscheid tussen de overnamevan de
onderneming in haar geheel en die van slechts een afdeling ervan,
op een meer uitdrukkelijke wijze in het ontwerp tot uiting te bren-
gen. In dat verband kan worden verwezen naar de regeling die
zowel in artikel 1bis, § 10, 2ºº en 3º, van de wet van 10 juni 1952 als
in artikel 21, § 10, 2º en 3º, van de wet van 20 september 1948 is
vervat, en waarin telkens ook de overgang van « een gedeelte van
eenonderneming » naar een andere onderneming wordt vermeld.
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3. Il ressort de l'exposé des motifs que le paragraphe 11,

alinéa 1er, 1º, en projet, vise le cas où « l'entreprise (qui ne se
compose que d'une unité technique d'exploitation) ou les unités
techniques d'exploitation au niveau desquelles un organe avait été
institué restent indépendantes sans être intégrées à une autre
entreprise existant avant la reprise ».

Aux termes du paragraphe 11, alinéa 1er, 1º, en projet, un
comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de
travail sera maintenu jusqu'aux prochaines élections «si
l'entreprise ou les unités techniques d'exploitation qui la compo-
sent conservent le caractère qu'elles avaient avant la faillite ou le
concordat judiciaire par abandon d'actif sans être intégrées à une
autre entreprise ».

Compte tenu de la definition donnee de la notion
d'« entreprise » à l'alinéa 3 du paragraphe 11 en projet, ainsi que
de la terminologie utilisée à l'article 1erbis, § 10, 2º et 3º, de la loi
du 10 juin 1952, en ce qui concerne le transfert conventionnel, et
compte tenu également de la rédaction de la phrase introductive
du paragraphe 11, alinéa 1er, en projet, il est recommandé
d'exprimer comme suit au paragraphe 11, alinéa 1er, 1º, en
projet, l'intention des auteurs du projet, telle qu'elle peut être infé-
rée de l'exposé des motifs :

« 1º un comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des
lieux de travail est maintenu jusqu'aux prochaines élections si
l'unité technique d'exploitation ou les unités techniques
d'exploitation dont l'entreprise se compose conservent le carac-
tère qu'elles avaient avant la faillite ou le concordat judiciaire par
abandon d'actif sans être intégrée à une autre entreprise; le comité
se compose ... ».

4. Il a été communiqué au Conseil d'Etat que tant dans le cas
visé au 1º que dans celui visé au 2º de l'alinéa 1er du paragraphe 11
en projet, la composition du comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail se fera selon les indications
énoncées dans l'exposé des motifs, ce qui signifie que les délégués
du personnel au sein du nouveau comité seront désignés par les
organisations syndicales qui avaient présenté les délégués élus au
sein du comité lors des dernières élections sociales « parmi les délé-
gués effectifs ou suppléants repris après la faillite ou le concor-
dat ». Il conviendra dès lors d'y conformer le texte du paragraphe
11, alinéa 1er, 1º et 2º, en projet, qui dispose que les délégués du
personnel sont désignés « parmi les travailleurs repris ».

5. Le paragraphe 11, alinéa 1er, 1º, en projet, vise manifeste-
ment le cas d'une reprise effectuée par une entreprise nouvelle-
ment créée. Afin de ne laisser subsister aucune imprécision à ce
sujet, il est recommandé d'écrire à la fin du 1º « ... pour l'ensemble
du personnel repris par la nouvelle entreprise » au lieu de « ... pour
l'ensemble du personnel de l'entreprise reprise ».

6. Le paragraphe 11, alinéa 1er, 2º, en projet, règle le cas dans
lequel l'entreprise qui effectue la reprise ne dispose pas d'un
comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux. Le
projet ne règle pas le cas de l'entreprise effectuant la reprise et qui
dispose effectivement d'un tel comité. A ce sujet, l'exposé des
motifs contient le commentaire suivant :

« Lorsque l'entreprise ou une ou plusieurs unités techniques
d'exploitationsont intégrées à une entreprise existant avant la
reprise après une faillite ou un concordat judiciaire par abandon
d'actif qui dispose d'un comité de sécurité, d'hygiène et
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3. Uit de memorie van toelichting dat in de ontworpen para-
graaf 11, eerste lid, 1º, het geval wordt beoogd waarin « de onder-
neming (die slechts bestaat uit één technische bedrijfseenheid) of
de technische bedrijfseenheden, op het niveau waarvan een
orgaan was opgericht, zelfstandig blijven, zonder te worden opge-
nomen in een andere onderneming die bestond voordeover-
name ».

Naar luid van de ontworpen paragraaf 11, eerste lid, 1º, blijft,
tot de eerstkomende verkiezingen, een comité voor veiligheid, ge-
zondheid en verfraaiing van de werkplaatsen behouden « indien
de onderneming of de technische bedrijfseenheden waaruit de
onderneming is samengesteld, de aard behouden die ze hebben
voor het faillissement of het gerechtelijk akkoord door boedelaf-
stand zonder in een andere onderneming opgenomen te worden ».

Rekening houdend met de omschrijving die in het derde lid van
de ontworpen paragraaf 11 van het begrip « onderneming »> wordt
gegeven, alsook met de terminologie welke wordt gehanteerd in
artikel 1bis, § 10, 2º en 3º, van de wet van 10 juni 1952, wat de
overgang krachtens overeenkomst betreft, en mede gelet op de
redactie van de inleidende zin van de ontworpen paragraaf 11,
eerste lid, verdient het aanbeveling de bedoeling van de stellers
van het ontwerp, zoals die uit de memorie van toelichting valt af te
leiden, als volgt in de ontworpen paragraaf 11, eerste lid, 1º, tot
uitdrukking tebrengen:

« 1ºblijft een comité voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen behouden totde eerstkomende
verkiezingen indien de technische bedrijfseenheid of de technische
bedrijfseenheden waaruit de onderneming bestaat, de aard
behouden die ze hadden voor het faillissement of het gerechtelijk
akkoord door boedelafstand zonder in een andere onderneming
opgenomen teworden; het comité is samengesteld ... »

4. Aan de Raad van State is meegedeeld dat de samenstelling
van het comité voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de
werkplaatsen, zowel in het geval bedoeld in 1º als in dat beoogd in
2º van het eerste lid van de ontworpen paragraaf 11, zal ge-
schieden overeenkomstig het bepaalde in de memorie van
toelichting, hetgeen inhoudt dat de personeelsafgevaardigden in
het nieuwe comité zullen worden aangewezen door de vakbonds-
organisatie die de in het comité bij de vorige verkiezingen verko-
zen afgevaardigden hebben voorgedragen « binnen de gewone of
plaatsvervangende afgevaardigden die werden overgenomen na

faillissement of akkoord ». Derhalve zal de tekst van de ontwor-
pen paragraaf 11, eerste lid, 1º en 2º, waarin wordt bepaald dat de
personeelsafgevaardigden « tussen de overgenomen werknemers »
worden aangewezen, hiermee in overeenstemming moeten
worden gebracht.

5. In de ontworpen paragraaf 11, eerste lid, 1º, wordt blijk-
baar het geval beoogd waarin de overnamegebeurtdooreen
nieuw opgerichte onderneming. Teneinde hieromtrent geen on-
duidelijkheid te laten bestaan, verdient het aanbeveling aan het
einde van 1º te schrijven « ... voor het geheel van het personeel dat
is overgenomen door de nieuwe onderneming » in plaats van « ...
voor het geheel van het personeel van de overgenomen onderne-
ming »>.

6. De ontworpen paragraaf 11, eerste lid, 2º, regelt het geval
waarin de overnemende onderneming niet over een comité voor
veiligheid,gezondheid en verfraaiing van de werkplaatsen be-
schikt. Het ontwerp bevat geen regeling voor het geval waarin de
overnemende onderneming wel over een dergelijk comité be-
schikt. In dat verband wordt in de memorie van toelichting het
volgende gesteld :

« Indien de onderneming of één of meerdere technische bedrijfs-
eenheden na een faillissement of een gerechtelijk akkoord door
boedelafstand opgenomen wordt of worden in een voor de over-
name bestaande onderneming, die over een comité voor
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d'embellissement des lieux de travail, ce comité existant sera
compétent pour les travailleurs repris et il n'y a donc pas lieu de
maintenir le ou les organes qui existaient dans l'entreprise
reprise. »

Il est à noter que le projet s'écarte sur ce point de la règle conte-
nue en matière de transfert conventionnel à l'article 1erbis, § 10,
2º, deuxième tiret, de la loi du 10 juin 1952. Aux termes de cette
disposition, les délégués du personnel occupés dans la partie
transférée de l'entreprise sont rattachés au comité à laquelle la
partie visée est transférée. Une disposition similaire figure à
l'article 21, § 10, 2º, deuxième tiret, de la loi du 20 septembre
1948, qui vise le cas où l'entreprise qui effectue la reprise dispose
déjà d'un conseil d'entreprise. La question se pose dès lors de
savoir s'il ne serait pas préférable de compléter le présent projet
par une disposition dans le sens des articles précités des lois des
10 juin 1952 et 20 septembre 1948. Ce procédé permettrait non
seulement d'assurer une plus grande uniformité dans la réglemen-
tation, mais également de prévoir une représentation assurée des
membres du personnel transférés.

7. Le comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des
lieux de travail qui est maintenu conformément au paragraphe 11,
alinéa 1er, 2º, en projet, « fonctionne pour la partie de l'entreprise
reprise ». Compte tenu des compétences attribuées aux comités de
sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de travail par le
Règlement général pour la protection du travail, il n'apparaît pas
clairement comment le fonctionnement d'un tel comité peut être
limité à une partie seulement du personnel de l'entreprise qui
effectue la reprise, ni quelles compétences sont désignées pour être
mises en œuvre dans cette mesure limitée.

Eu égard à l'article 2 du projet, une observation similaire peut
être faite en ce qui concerne les conseils d'entreprises au sein des
entreprises reprises.

8. Compte tenu de la rédaction de la phrase introductive de
l'alinéa 1er du paragraphe 11 en projet, il y aurait lieu d'écrire au
début du 2º de cet alinéa:

« 2º un comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des
lieux de travail est maintenu jusqu'aux prochaines élections si
l'entreprise ou les unités techniques d'exploitation qui la compo-
sent sont intégrées à une autre entreprise ou à une autre unité
technique d'exploitation de celle-ci et si l'entreprise ou l'unité
technique d'exploitation dans laquelle elles sont intégrées ne
disposent pas d'un tel comité; lecomitésecompose ...»

Art. 2

1. Cet article vise à compléter par un alinéa 5 l'article 18 de la
loi du 20 septembre 1948. Il appert de l'exposé des motifs que ce
complément poursuit un double objectif. Il est prévu d'une part
que, lorsqu'un comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement
des lieux de travail est maintenu conformément aux règles prévues
au projet, les membres de ce comité exercent également les fonc-
tions des membres du conseil d'entreprise dans les cas où les enti
tés reprises disposaient déjà d'un tel conseil avant la faillite ou le
concordat judiciaire par abandon d'actif. D'autre part, l'alinéa5,
en projet, de l'article 18 de la loi du 20 septembre 1948 tend à
disposer que, dans cette hypothèse, le conseil d'entreprise conti-
nue à fonctionner jusqu'aux prochaines élections sociales.

Afinde mieux faire ressortir ce double objectif, il est recom-
mandé de faire de la deuxième phrase de l'alinéa 5 de l'article 18
de la loi du 20 septembre 1948, en projet, un paragraphe distinct,

veiligheid, gezondheid en verfraaiing der werkplaatsen beschikt,
zal dit comité bevoegd zijn voor de overgenomen werknemersen
is er dus geen aanleiding tot behoud van het of de in de overgeno-
men onderneming bestaande organen. »

Men zal vaststellen dat het ontwerp op dat punt afwijkt van de
regelingdie inzake de overgang krachtens overeenkomst vervat is
in artikel 1bis, § 10, 2º, tweede streepje, van de wet van 10 juni
1952. Naar luid van die bepaling worden de personeels-
afgevaardigden tewerkgesteld in het gedeelte van de onderneming
dat overgaat, toegevoegd aan het comite van de onderneming
waarnaar het bedoelde gedeelte overgaat. Een gelijkaardige bepa-
ling komt voor in artikel 21, § 10,2º, tweedestreepje,vandewet
van 20 september 1948, dat het geval beoogt waarin de overne-
mende onderneming reeds over een ondernemingsraad beschikt.
Het is derhalve de vraag of het voorliggende ontwerp niet beter
wordt vervolledigd met een bepaling in de zin van de aangehaalde
artikelen van de wetten van 10 juni 1952 en 20 september 1948.
Op die wijze zal niet enkel een grotere uniformiteit in de regelge-
ving worden bewerkstelligd, doch zal tevens in een verzekerde
vertegenwoordiging van de overgedragen personeelsleden
worden voorzien.

7. het comité voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de
werkplaatsen dat overeenkomstig het bepaalde in de ontworpen
paragraaf 11, eerste lid,2º, wordt behouden, « fungeert voor het
deel van de onderneming dat overgenomen wordt ». Het is, gelet
op de aard van de in het Algemeen Reglement voor de Arbeidsbe-
scherming aan de comités voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen toegekende bevoegdheden,niet
duidelijk hoe de werking van een dergelijk comité kan worden
beperkt tot slechts een gedeelte van het personeel van de overne-
mende onderneming, noch welke bevoegdheden voor een derge-
lijke beperkte toepassing in aanmerking komen.

Gelet op het bepaalde in artikel 2 van het ontwerp, kan een ge-
lijkaardige opmerking worden gemaakt met betrekking tot de
ondernemingsraden in de overgenomen ondernemingen.

8. Gelet op de redactie van de inleidende zin van het eerste lid
van de ontworpen paragraaf 11, late men 2º van dat lidaanvan-
gen als volgt:

<2º blijft een comite voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen behouden tot de eerstkomende
verkiezingen indien de onderneming ofde technischebedrijfseen-
heden waaruit deze bestaat, in een andere onderneming of tech-
nische bedrijfseenheid ervan worden opgenomen en indien de
onderneming of de technische bedrijfseenheid waarin ze worden
opgenomen, niet over een dergelijk comitébeschikt;hetcomité is
samengesteld ... ».

Art. 2

1.Ditartikelbeoogt artikel 18 van de wet van 20 september
1948 met een vijfde lid aan te vullen. De memorie van toelichting
doet ervan blijken dat met die aanvulling een tweevoudig
oogmerk wordt nagestreefd. Enerzijds wordt bepaald dat,
wanneer overeenkomstig de in het ontwerp vervatte regeling een
comité voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werk-
plaatsen behouden blijft, de leden van dat comité ook de functies
van de leden van de ondernemingsraad uitoefenen indien de over-
genomen entiteiten reeds over een dergelijke raad beschikken
vóór het faillissement of het gerechtelijk akkoord door boedel-
afstand. Anderzijds beoogt het ontworpen vijfde lid van artikel 18
van de wet van 20 september 1948 tot uitdrukking te brengen dat
de ondernemingsraad in dat geval blijft fungeren totaan deeerst-
komende sociale verkiezingen.

Teneinde duidelijker van die dubbele doelstelling blijk te
geven, verdient het aanbeveling de tweede volzin van het ontwor-
pen vijfde lid van artikel 18 van de wet van 20 september1948 in
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qui pourrait être inséré comme paragraphe 11 à l'article 21 de la
même loi et d'en adapter la rédaction dans le sens indiqué ci-après.
Il peut suffire, dès lors, dans ce paragraphe, de viser l'article 1er bis,
§ 11, de la loi du 10 juin 1952, sans devoir reproduire pour autant
inextenso cette dernière disposition. Il est vrai que pareille techni-
que de référence n'a pas été appliquée à l'article 21, § 10, de la loi
du 20 septembre 1948, qui s'analyse dans une large mesure en une
reproduction de l'article 1er bis, § 10, de la loi du 10 juin 1952, mais
elle allégera néanmoins la structure de l'article 21, précité, et assu-
rera de ce fait une meilleure lisibilité de cet article.

2. La référence que l'alinéa 5 en projet de l'article 18 de la loi du
20 septembre 1948 fait à l'article 1er bis de la loi du 10 juin 1952est
trop vaste; il conviendrait de la limiter à une référence à l'arti-
cle 1erbis, § 11, de cette loi.

Au surplus, la phrase liminaire de l'article 2 du projet devrait
faire mention des modifications de l'article 18 précité.

Compte tenu de ce qui précède et sans préjudice des observa-
tions faites à propos de l'article 1er du projet en ce qui concerne le
comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux de
travail au sein des entreprises reprises et dont certains sont
applicables par analogie au conseil d'entreprise de tellesen-
treprises, ilest proposé de scinder l'article 2 du projet en deux
articles à rédiger comme suit et à insérer dans l'avant-projet de loi
L. 22.975/1/2/8 déjà cité:

« Article ( ... ).- L'article 18 de la loi du 20 septembre 1948
portant organisation de l'économie, remplacé par la loi du 28
janvier 1963 et modifié par la loi du 22 janvier 1985, est complété
par l'alinéa suivant :

« Jusqu'aux prochaines elections suivant la reprise de l'actif
d'une entreprise en faillite ou d'une entreprise faisant l'objetd'un
concordat judiciaire par abandon d'actif, le mandat est également
exercé par les membres du comité de sécurité, d'hygiène et
d'embellissement des lieux de travail, dans les cas où pareil comité
est maintenu conformément à l'article 1erbis, § 11, de la loidu 10
juin 1952 concernant la santé et la sécurité des travailleurs, ainsi
que la salubrité du travail et des lieux de travail » ».

«Article ( ... ).- Dans l'article 21 de la même loi, remplacé par
la loi du 16 janvier 1967, modifié par les lois des 23 janvier 1975 et
17 février 1975, l'arrêté royal nº 4 du 11 octobre 1978, les lois des
22 janvier 1985 et 19 mars 1991 et l'arrêté royal du 21 mai 1991, il
est inséré un § 11, rédigé comme suit:

« § 11. En cas de reprise de l'actif d'une entreprise en faillite ou
d'une entreprise faisant l'objet d'un concordat judiciaire par
abandon d'actif, le conseil d'entreprise continue à fonctionner,
jusqu'aux prochaines élections suivant cette reprise, dans les cas
où un comité de sécurité, d'hygiène et d'embellissement des lieux
de travail est maintenu conformément à l'article 1erbis, § 11, de la
loi du 10 juin 1952 concernant la santé et la sécurité des travail
leurs, ainsi que la la salubrité du travail et des lieux de travail » ».

OBSERVATIONS FINALES

1. Il appartiendra au Gouvernement de vérifier s'il n'y aurait
pas lieu de compléter les règles contenues dans le projet par une
disposition analogue à celle de l'article 1erbis, § 10, 5º, de la loi du
10 juin 1952, en ce qui concerne l'application des mesures de
protection prévues par la loi du 19 mars 1991 portant un régime de
licenciement particulier pour les délégués du personel aux conseils
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een afzonderlijke paragraaf 11 van artikel 21 van dezelfde wet
onder te brengen en de redactie ervan in de hierna aangegeven zin
aan te passen. In die paragraaf kan dan met een verwijzing naar
het bepaalde in artikel 1bis, § 11, van de wet van 10 juni 1952
worden volstaan, zonder dat deze laatste bepaling in extenso
dient te worden hernomen. Een dergelijke techniek van verwijzing
is weliswaar niet toegepast in artikel 21, § 10, van de wet van
20 september 1948, dat in ruime mate neerkomt op een hernemen
van het bepaalde in artikel 1bis, § 10, van de wet van 10 juni 1952,
doch verlicht niettemin de structuur van het voornoemde arti-
kel 21, dat daardoor beter leesbaar blijft.

2.De verwijzing in het ontworpenvijfde lid vanartikel 18 van
de wet van 20 september 1948 naar artikel 1bis van de wet van
10 juni 1952 is te ruim en moet worden beperkt tot een verwijzing
naar artikel 1bis, § 11, van die wet.

Tevens dienen in de inleidende zin van artikel 2 van het
ontwerp de wijzigingen van het voornoemde artikel 18 te worden
vermeld.

Hiermee rekening houdend en onverminderd de opmerkingen
die bijartikel 1 van het ontwerp zijn gemaakt wat het comité voor
veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werkplaatsen in de
overgenomen ondernemingen betreft, en waarvan sommige naar
analogie op de ondernemingsraad van dergelijke ondernemingen
van toepassing zijn, wordt voorgesteld het bepaalde in artikel 2
van het ontwerp op te splitsen in twee als volgt te redigeren en aan
het reeds genoemde voorontwerp van wet L. 22.975/1/2/8 toe te
voegen artikelen:

« Artikel ( ... ). Artikel 18 van de wet van 20 september 1948
houdende organisatie van het bedrijfsleven, vervangen bijdewet
van 28 januari 1963 en gewijzigd bij de wet van 22 januari 1985,
wordt aangevuld met het volgende lid :

« Tot aan de eerstkomende verkiezingen na de overname van
activa van een failliete onderneming of van een ondernemingdie
het voorwerp is van een gerechtelijk akkoord door boedelafstand,
wordt het mandaat eveneens uitgeoefend door de leden van het
comité voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werk-
plaatsen, in de gevallen waarin een dergelijk comité behouden
blijft overeenkomstig artikel 1bis, § 11, van de wet van 10 juni
1952 betreffende de gezondheid en de veiligheid van de werk-
nemers, alsmede de salubriteit van het werk en van de werkplaat-
sen » ».

Artikel ( ... ). In artikel 21 van dezelfde wet, vervangen bij de wet
van 16 januari 1967, gewijzigd bijde wetten van 23 januari 1975
en 17 februari 1975, het koninklijk besluit nr. 4 van 11 oktober
1978, de wetten van 22 januari 1985 en 19 maart 1991 en het
koninklijk besluit van 21 mei 1991, wordt een § 11 ingevoegd,
luidend als volgt :

«§ 11.Bij overname van activa van een failliete onderneming
of van een onderneming die het voorwerp is van een gerechtelijk
akkoord door boedelafstand blijft, tot aan de eerstkomende
verkiezingen na die overname, de ondernemingsraad fungeren in
de gevallen waarin een comité voor veiligheid, gezondheid en
verfraaiing van de werkplaatsen behouden blijft overeenkomstig
artikel 1bis, § 11, van de wet van 10 juni 1952 betreffende de ge-
zondheiden deveiligheid van de werknemers, alsmede de salubri-
teit van het werk en van de werkplaatsen » ».

SLOTOPMERKINGEN

1. De Regering zal moeten nagaan of de in het ontwerp
vervatte regeling niet moet worden aangevuld met een bepaling in
de zin van artikel 1bis, § 10, 5º, van de wet van 10 juni 1952 in
verband met de toepassing van de beschermingsmaatregelen van
dewetvan19maart 1991 houdende bijzondere ontslagregeling
voor de personeelsafgevaardigden in de ondernemingsraden en in
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d'entreprise et aux comités de sécurité, d'hygiène et d'embellis-
sement des lieux de travail, ainsi que pour les candidats-délégués,
du personnel (voir également l'art. 21, § 10, 5º, de la loi du
20 septembre 1948).

2. Par suite de l'adjonction d'un paragraphe 11 à l'article 1erbis
de la loi du 10 juin 1952, il y aurait lieu d'adapter comme suit la
référence figurant dans la phrase introductive de l'article 1er, § 4,
b), 1, alinéa 2, de cette loi :

« Sans préjudice des dispositions de l'article 1er bis, §§ 10 et 11, il
y a lieu d'entendre par : ».

Pour une raison analogue, il est recommandé de compléter
également la phrase introductive de l'article 14, § 1er, alinéa 2, de
la loi du 20 septembre 1948, par une référence à l'article 21, § 11,
de cette loi.

La chambre était composée de:
M. W. DEROOVER, président de chambre;

Mme S. VANDERHAEGEN et M. M. VAN DAMME, conseil-
lers d'Etat
Mme F. LIEVENS,greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version fran-
çaise a été vérifiée sous le contrôle de M. M. VAN DAMME.

Le rapport a été présenté par M. W. VAN VAERENBERGH,
auditeur. La note du Bureau de coordination a été rédigée et expo-
sée parM.G. DEBERSAQUES, référendaire adjoint.

Le Greffier, Le Président,

F. LIEVENS. W. DEROOVER.

de comités voor veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de
werkplaatsen alsmede voor de kandidaat-personeelsafgevaar-
digden (zie ook art. 21, § 10, 5º, van de wet van 20 september
1948).

2. Ten gevolge van het toevoegen van een paragraaf 11 aan
artikel 1bis van de wet van 10 juni 1952, dientdeverwijzing inde
inleidende zin van artikel 1, § 4, b), 1, tweede lid,van die wet te
worden aangepast als volgt :

« Onverminderd de bepalingen van artikel 1bis, §§ 10 en 11,
dient teworden verstaan onder: ».

Om een analoge reden verdient het aanbeveling ook de inlei-
dende zin van artikel 14, § 1, tweede lid, van de wet van 20 septem-
ber 1948 met een verwijzing naar artikel 21, § 11, van die wet aan
te vullen.

De kamer was samengesteld uit:
De heer W. DEROOVER, kamervoorzitter;
Mevrouw S. VANDERHAEGEN en de heer M. VAN DAMME,
staatsraden;

Mevrouw F.LIEVENS,griffier.
De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse tekst

werd nagezien onder toezicht van de heerM.VAN DAMME.
Het verslag werd uitgebracht door de heer W. VAN VAEREN-

BERGH, auditeur. De nota van het Coördinatiebureau werd op-
gesteld en toegelicht door de heer G. DEBERSAQUES, adjunct-
referendaris.

De Griffier, De Voorzitter,

F. LIEVENS. W. DEROOVER.
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AVIS DU CONSEIL D'ETAT

(L. 23.019/1)

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, première cham-
bre, saisi par le ministre de l'Emploi et du Travail, le 30 décembre
1993, d'une demande d'avis, dans un délai ne dépassant pas trois
jours, sur un avant-projet de loi dépourvu d'intitulé, mais
présenté en ces termes dans la lettre du ministre : avant-projet de
loi modifiant la loi du 20 septembre 1948 portant organisation de
l'économie, a donné le 6 janvier 1994 l'avis suivant :

Suivant l'article 84, alinéa 2, introduit par la loi du 15 octobre
1991 dans les lois coordonnées sur le Conseil d'Etat, l'urgence qui
permet au ministre de demander que l'avis de la section de législa-
tion soit donné dans un délai ne dépassant pas trois jours doit être
spécialement motivée.

En l'occurrence, la demande d'avis mentionne uniquement ce
qui suit :

« Gelet op de hoogdringendheid had ik graag dat het advies zou
worden verstrekt binnen debijartikel 84 van de gecoördineerde
wetten voorgeschreven termijn.»

Il n'est pas, de toute évidence, satisfait ainsi à l'obligation de
motiver, prescrite par l'article de loi précité.

.*.
OBSERVATIONS GENERALES

1. L'avant-projet de loi soumis pour avis vise à compléter
l'article 15 de la loi du 20 septembre 1948 portant organisationde
l'économie par une disposition en vertu de laquelle les informa-
tions relatives à l'emploi dans l'entreprise et notamment aux effets
des mesures de répartition du travail disponible et des mesures de
réduction des coûts salariaux, doivent désormais être également
communiquées au conseil d'entreprise. La détermination de la
nature et de l'ampleur des informations concernées, ainsi que des
modalités suivant lesquelles ces informations doivent être four-
nies au conseil d'entreprise, est laissé au Roi. A défaut de conseil
d'entreprise, le chef d'enteprise doit, selon les modalités à détermi-
ner par le Roi, fournir ces informations à la délégation syndicale
ou, à défaut de celle-ci, aux travailleurs (art. 1er du projet).

Conformément à l'article 2 du projet, le non-respect de
l'obligation ainsi imposée sera puni de la sanction fixée à
l'article 32 de la loi du 20 septembre 1948.

2. Le projet soumis pour avis se présente comme un projet de
loi autonome. Il a néanmoins été communiqué au Conseil d'Etat
que l'intention est d'incorporer les dispositions du projet à
l'avant-projet de loi portant des dispositions sociales au sujet
duquel le Conseil d'Etat, section de législation, a émis le
16 décembre 1993 l'avis L. 22.975/1/2/8. Il appartiendra dès lors
au Gouvernement, soit d'intégrer les dispositions du présent
projet dans l'avant-projet L. 22.975/1/2/8, soit de les transformer
en amendements à ce projet dans le cas où celui-ci aurait déjà été
déposé devant l'une des deux Chambres

3. Les informations que l'employeur devra fournir en vertu de
la réglementation en projet, concernent « l'emploi ». Une obliga-
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

(L. 23.019/1)

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, eerste kamer, op
30 december 1993 door de Minister van Tewerkstelling en Arbeid
verzocht haar, binnen een termijn van ten hoogste drie dagen, van
advies te dienen over een voorontwerp van wet zonder opschrift,
maar in de brief van de Minister aangekondigd als : voorontwerp
van wet tot wijziging van de wet van 20 september 1948 houdende
organisatie van het bedrijfsleven, heeft op 6 januari 1994 het
volgend advies gegeven :

Volgens artikel 84, tweede lid, dat bij de wet van 15 oktober
1991 is ingevoegd in de gcoördineerde wetten op de Raad van
State, moet de Minister, wanneer hij vraagt dat het advies van de
afdeling wetgeving binnen een termijn van ten hoogste drie dagen
wordt gegeven, dat verzoek om spoedbehandeling met bijzondere
redenen omkleden.

In casu wordt in de adviesaanvraag alleen het volgende gesteld :

« Gelet op de hoogdringendheid had ik graag dat het advies zou
wordenverstrektbinnende bijartikel 84 van de gecoördineerde
wetten voorgeschreven termijn. »

Hierdoor is uiteraard niet voldaan aan de door het voormelde
wetsartikel voorgeschreven motiveringsverplichting.

ALGEMENE OPMERKINGEN

1. Het voor advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt
ertoe artikel 15 van de wet van 20 september 1948 houdende orga-
nisatie van het bedrijfsleven aan te vullen met een bepaling
krachtens welke aan de ondernemingsraad voortaan ook
inlichtingen betreffende de tewerkstelling in de onderneming en in
het bijzonder betreffende de weerslag van de maatregelen inzake
de herverdeling van de beschikbare arbeid en van de maatregelen
inzake loonkostverlaging, moeten worden meegedeeld. Het bepa-
len van de aard en de omvang van de betrokken inlichtingen,
alsook van de modaliteiten volgens welke deze aan de onderne-
mingsraad moeten worden verstrekt, wordt aan de Koning over-
gelaten. Bij ontstentenis van een ondernemingsraad moet het
ondernemingshoofd, volgens de door de Koning te bepalen moda-
liteiten, die inlichtingen verstrekken aan de vakbondsafvaar-
diging of, bij ontstentenis daarvan, aan de werknemers (art. 1 van
het ontwerp).

Overeenkomstig artikel 2 van het ontwerp zal de niet-naleving
van de aldus opgelegde verplichting worden bestraft met de in
artikel 32 van de wet van 20 september 1948 bepaalde sanctie.

2. Het voor advies voorgelegde ontwerp is geconcipieerd als
een autonoom ontwerp van wet. Niettemin is aan de Raad van
State meegedeeld dat het de bedoeling is de bepalingen van het
ontwerp op te nemen in hetvoorontwerp van wet houdende
sociale bepalingen waarover de Raad van State, afdeling wetge-
ving, op 16 december 1993 het advies L. 22.975/1/2/8 heeft uitge-
bracht. Het zal derhalve zaak zijn van de Regering de bepalingen
van het voorliggende ontwerp in het voorontwerp L. 22.975/1/2/
8 in te voegen, dan wel deze om te vormen tot amendementen op
dat ontwerp in het geval dat het reeds bij één van de beide Kamers
is ingediend.

3. De informatie welke de werkgever krachtens de ontworpen
regeling zal moeten verstrekken, heeft betrekking op «de te-



( 212 )980 - 1 (1993-1994)

tion d'information analogue est déjà imposée en ce qui concerne
les renseignements à caractère économique et financier visés par
l'article 15, b), de la loi du 20 septembre 1948. Cette dernière
disposition règle la périodicité suivant laquelle ces informations
doivent être fournies au conseil d'entreprise et charge le Roi de
fixer la nature et l'ampleur des renseignements à fournir et des
rapports et documents à communiquer. A cet égard, certaines
formalités, telle que celle relative à la délibération en Conseil des
ministres et à la consultation des organes consultatifs mentionnés
à l'alinéa 2 de l'article 15, b), de la loi, doivent être respectées. Le
Rois'est acquitté de cette mission dans l'arrêté royal du 27 novem-
bre 1973 portant réglementation des informations économiques et
financières a fournir aux conseils d'entreprise.

Le delegue du Gouvernement a precise que l'obligation
d'information figurant dans le projet se distingue de celle de
l'article 15, b), de la loi du 20 septembre 1948 en ce que, d'une
part, les informations ne sont pas de nature économique ou finan-
cière et que, d'autre part, l'intention n'est pas de soumettre
l'exécution de l'article 15, k), en projet aux formalités mention-
nées à l'article 15, b), de la loi.

Cela n'empêche pas que certains renseignements relatifs à
l'emploi dans l'entreprise, qui en application de l'article 15, k), en
projet de la loi doivent être communiqués au conseil d'entreprise,
peuvent également entrer dans le champ d'applicationde l'arti-
cle 15, b), de la loi et de l'arrêté d'exécution du 27 novembre
1973 (1). Etant donné que les deux réglementations sont différen-
tes en ce qui concerne notamment les formalités à respecter et afin
de ne pas laisser de doute quant à la réglementation à appliquer
aux renseignements concernés, il peut être recommandé de définir
plus précisément le champ d'application respectif de ces réglemen-
tations, par exemple en excluant les renseignements visés à
l'article 15, k), en projet de l'obligation prévue à l'article 15, b), de
la loi. Dans ce cas, il conviendra évidemment de modifier égale-
ment l'article 15, b), de la loi.

OBSERVATIONS PARTICULIERES

Article 1er

1. Dans la phrase liminaire, il y a lieu de mentionner les textes
modifiant l'article 15 de la loi du 20 septembre 1948. L'on écrira
dès lors :

« L'article 15 de la loi du 20 septembre 1948 portant organisa-
tion de l'économie, modifiépar les lois des17 février1971et
21 février 1985, est complété comme suit : ... »

2.1. Les informations visées à l'article 15, k), en projet de la loi
du 20 septembre 1948 sont définies comme suit dans l'exposé des
motifs : « ... celles relatives à la situation de l'emploi et plus parti-
culièrement, les informations qui portent sur les plans
d'entreprise, les emplois-templin, le plan d'embauche des jeunes,
les contrats à durée déterminée, le travail intérimaire, la réduction
des coûts salariaux pour les bas salaires et les autres avantages
octroyés en matière de sécurité sociale ».

Il a été communiqué au Conseil d'Etat que les informations
visées concernent exclusivement des mesures en faveur de l'emploi
et que l'énumération figurant dans l'exposé des motifs doit être
comprise en ce sens

1) Ainsi, en vertu de l'article 17, alinéa 2, 3º, de l'arrêté royal du 27 novembre
1973, ily a par exemple lieu d'établir chaque année un rapport sur, notamment,
l'application, l'utilisation et la répercussion dans l'entreprise des mesures prisespar
les pouvoirs publics en vue de compenser et de réduire les charges de la Sécurité sociale
et les chargessociales de l'entreprise, et l'article 24, alinéa 2, du même arrêté prescrit
que l'information périodique relèvera notamment la répercussion de ces mesures sur
la politique de l'emploi.

werkstelling ». Een soortgelijke informatieverplichting wordt
reeds opgelegd wat de in artikel 15, b), van de wet van 20 septem-
ber 1948 bedoelde gegevens van economische en financiële aard
betreft. Deze laatste bepaling regelt de periodiciteit volgens welke
die informatie aan de ondernemingsraad moet worden verstrekt
en belast de Koning ermee de aard en de omvang van de te ver-
strekken inlichtingen en mee te delen verslagen en bescheiden vast
te stellen. Daarbij dienen bepaalde pleegvormen, zoals die betref-
fende het overleg in Ministerraad en de consultatie van de in het
tweede lid van artikel 15, b), van de wet vermelde adviesorganen,
te worden nageleefd. De Koning heeft zich van die opdracht
gekweten in het koninklijk besluit van 27 november 1973
houdende reglementering van de economische en financiële
inlichtingen te verstrekken aan de ondernemingsraden.

Door de gemachtigde van de Regering is verduidelijkt dat de in
het ontwerp vervatte informatieverplichting te onderscheiden valt
van die van artikel 15, b), van de wet van 20 september 1948 door-
dat, enerzijds, de inlichtingen niet van economische of financiële
aard zijn en, anderzijds, het niet de bedoeling is de uitvoering van
het ontworpen artikel 15, k), aan de pleegvormen vermeld inarti-
kel 15, b), van de wet te onderwerpen.

Dat neemt niet weg dat sommige gegevens met betrekking tot
de tewerkstelling in de onderneming, die met toepassing van het
ontworpen artikel 15, k), van de wet aan de ondernemingsraad
moeten worden meegedeeld, tevens in het toepassingsgebied
kunnen vallen van artikel 15, b), van de wet en het uitvoerings-
besluit van 27 november 1973 (1). Daar de beide regelingen ver-
schillend zijn wat onder meer de na te leven pleegvormen betreft
en teneinde erover geen onduidelijkheid te laten bestaan welke
van de beide regelingen dient te worden toegepast op de
betrokken gegevens, kan het aanbeveling verdienen hetweder-
zijdse toepassingsgebied van die regelingen nauwkeuriger teom-
lijnen. Dat kan door bijvoorbeeld van de verplichting van arti-
kel 15, b), van de wet de inlichtingen uit te sluiten bedoeld in het
ontworpen artikel 15, k). In dat geval zal uiteraard ook artikel 15,
b), van de wet moeten worden gewijzigd.

BIJZONDERE OPMERKINGEN

Artikel1

1. In de inleidende zin moeten de wijzigende teksten van artikel
15 van de wet van 20 september 1948 worden vermeld. Derhalve
schrijve men:

« Artikel 15 van de wet van 20 september 1948 houdendeorga-
nisatie van het bedrijfsleven, gewijzigd bijde wetten van 17
februari 1971 en 21 februari 1985, wordt aangevuld als volgt: ... »

2.1. De inlichtingen bedoeld in het ontworpen artikel 15,k),
van de wet van 20 september 1948 worden in de memorie van
toelichting nader omschreven als « ... deze betreffende de tewerk-
stellingssituatie en meer in het bijzonder de voorlichting
aangaande de bedrijfsplannen, de ingroeibanen, het jongerenba-
nenplan, de contracten van bepaalde duur, de uitzendarbeid, de
loonkostverlaging voor lage lonen en de andere toegekende voor-
delen op het vlak van de sociale zekerheid ».

Aan de Raad van State is meegedeeld dat de bedoelde inlichtin-
gen uitsluitend op tewerkstellingsbevorderende maatregelen
betrekking hebben en dat de in de memorie van toelichting gege-
ven opsomming als zodanig moet worden begrepen.

(1) Zo moet bijvoorbeeld, naar luid van artikel 17, tweede lid, 3º, van het
koninklijkbesluitvan 27 november1973, jaarlijkseen verslag worden gemaakt
omtrent onder meer de toepassing, de aanwending en de weerslag in de onderneming
aangaande de door de overheid getroffen maatregelen met het oog op het opvangen en
verminderen der sociale-zekerheidslasten en sociale lasten van de onderneming en
schrijftartikel 24, tweede lid, van hetzelfde besluit voor dat inde periodieke
voorlichting onder meer de weerslag van die maatregelen op het tewerkstellingsbeleid
moet worden aangestipt.
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Force est cependant de constater que le texte de l'article 15, k),

alinéa 1er, en projet de la loi du 20 septembre 1948 est formulé en
des termes plus généraux, puisqu'il y est question d'informations
relatives à « l'emploi ». Le Gouvernement devra vérifier si ce terme
ne doit pas être précisé, et ce à la lumière de son intention de limi-
ter les informations à fournir aux seules informations relatives
aux mesures en faveur de l'emploi.

2.2. Par analogie avec les dispositions de l'article 15, b), de la
loi du 20 septembre 1948, il convient d'indiquer à l'article 15, k),
alinéa 1er, en projet qui devra fournir les informations et éventuel-
lement selon quelle périodicité.

2.3. L'alinéa 1er du texte néerlandais de l'article 15, k), en
projet, utilise le terme « voorlichting », alors qu'à l'alinéa 2, il est
question de « inlichtingen ». Le texte français recourt uniquement
au mot « informations ». Il est recommandé d'employer, à l'instar
de l'article 15, b), de la loi, chaque fois le mot « inlichtingen »> (en
français : « informations). Toujours dans le texte néerlandais du
même alinéa, il y a lieu d'écrire « in het bijzonder »> au lieu de « in
't bijzonder ».

3. En ce qui concerne l'article 15, k), alinéa 2, en projet, la
rédaction suivante suffit :

Le chef d'entreprise fournit ces renseignements, selon les moda
lités fixées par le Roi, soit à la délégation syndicale à défaut de
conseil d'entreprise, soit aux travailleurs à défaut de délégation
syndicale. »

Art.2
Le non-respect de l'obligation visée à l'article 15, k), alinéa 1er,

en projet de la loi du 20 septembre 1948 est déjà sanctionné par
l'article 32, alinéa 1er, 3º, de cette loi, aux termes duquel est puni
« l'employeur qui entrave l'exercice des missions du conseil
d'entreprise notamment en ne fournissant pas les renseignements
prévus par la présente loi, ses arrêtés d'exécution ... ou en ne les
fournissant pas selon les règles prévues ». Le 5º à ajouter à
l'article 32, alinéa 1er, de la loi peut dès lors être limité à la sanc-
tion du non-respect de l'obligation figurant à l'alinéa 2 de
l'article 15, k), en projet.

Compte tenu de ce qui précède, la rédaction suivante est propo-
sée pour l'article 2 du projet qui, comme son article 1er, devra être
inséré dans l'avant-projet de loi L. 22.975/1/2/8 déjà cité :

« Article ( ... ).- L'article 32, alinéa 1er, de la même loi,
remplacé par la loi du 23 janvier 1975, est complété comme suit :

« 5º l'employeur qui ne respecte pas l'obligation imposée par
l'article 15, k), alinéa 2 » ».

La chambre était composée de :
M. W. DEROOVER, président de chambre;
Mme S. VANDERHAEGEN et M. M. VAN DAMME, conseil-
lers d'Etat;
Mme F. LIEVENS, greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version fran-
çaise a été vérifiée sous le contrôle de M. M. VAN DAMME.

Le rapport a été présenté par M. W. VAN VAERENBERGH,
auditeur. La note du Bureau de coordination a été rédigée et expo-
sée par M. G. DEBERSAQUES, référendaire adjoint.

Le Greffier, Le Président,
F. LIEVENS. W. DEROOVER.
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Men zal nochtans vaststellen dat de tekst van het ontworpen
artikel 15, k), eerste lid, van de wet van 20 september 1948 in
ruimere bewoordingen is gesteld, vermits deze het heeft over
voorlichting betreffende « de tewerkstelling »>. De Regering zal
moeten nagaan of die term geen precisering behoeft inhet licht
van haar bedoeling de te verstrekken inlichtingen beperkt te
houden tot louter die betreffende de tewerkstellingsbevorderende
maatregelen.

2.2. Naar analogie met het bepaalde in artikel 15, b), van de
wet van 20 september 1948, dient in het ontworpen artikel 15, k),
eerste lid, te worden vermeld wie de inlichtingen zal moetenver-
strekken en kan eventueel worden aangegeven met welke periodi-
citeit dat moet gebeuren.

2.3. In het eerste lid van het ontworpen artikel 15, k), wordt de
term « voorlichting » gehanteerd; het tweede lid daarentegen heeft
het over « inlichtingen ». In de Franse tekst wordt uitsluitend de
term « informations >> gebruikt. Het verdient aanbeveling om,
zoals in artikel 15, b), van de wet, telkens de term « inlichtingen »
te bezigen (in het Frans : « informations »). Nog in de Nederlandse
tekst van hetzelfde lid schrijve men « inhet bijzonder » inplaats
van « in 't bijzonder ».

3. Voor het ontworpen artikel 15, k), tweede lid, volstaat de
volgende redactie:

« Volgens de regels bepaald door de Koning, verstrekt het
ondernemingshoofd deze inlichtingen, hetzij aan de vakbonds-
afvaardiging bij ontstentenis van een ondernemingsraad, hetzij
aan de werknemers bij ontstentenis van een vakbondsafvaar-
diging. »

Art. 2

Het niet-naleven van de verplichting bedoeld in het ontworpen
artikel 15, k), eerste lid, van de wet van 20 september 1948, wordt
reeds gesanctioneerd door artikel 32, eerste lid, 3º, van die wet,
naar luid waarvan strafbaar is « de werkgever die de uitoefening
van de opdrachten van de ondernemingsraad belemmert, inzon-
derheid door de bij deze wet, haar uitvoeringsbesluiten ... voor-
geschreven inlichtingen niet of niet volgens de gestelde regelen te
verstrekken ... ». Het aan artikel 32, eerste lid, van de wet toe te
voegen 5º kan derhalve worden beperkt tot het sanctioneren van
de niet-naleving van de verplichting die is vervat in het tweede lid
van het ontworpen artikel 15, k).

Hiermee rekening houdend wordt voor artikel 2 van het
ontwerp - dat evenals artikel 1 ervan aan het reeds genoemde
voorontwerp van wet L. 22.975/1/2/8 zal worden toegevoegd -de volgende redactie voorgesteld :

« Artikel( ... ).- Artikel 32, eerste lid, van dezelfde wet, vervan-
gen bij de wet van 23 januari 1975, wordt aangevuld als volgt:

« 5º de werkgever die de verplichting opgelegd door artikel 15,
k), tweede lid, niet naleeft » ».

De kamer was samengesteld uit :
De heer W. DEROOVER, kamervoorzitter;
Mevrouw S. VANDERHAEGEN en de heer M. VAN DAMME,
staatsraden;
Mevrouw F. LIEVENS, griffier.

De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse tekst
werd nagezien onder toezicht van de heer M. VAN DAMME.

Het verslag werd uitgebracht door de heer W. VAN VAEREN-
BERGH, auditeur. De nota van het Coördinatiebureau werd op-
gesteld en toegelicht door de heer G. DEBERSAQUES, adjunct-
referendaris.

De Griffier, De Voorzitter,
F. LIEVENS. W. DEROOVER.
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AVIS DU CONSEIL D'ETAT
RELATIF AU DEUXIEME AVANT-PROJET

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, première,
deuxième et huitième chambres, saisi par le Premier Ministre, le
24 janvier 1994, d'une demande d'avis, dans un délai ne dépassant
pas trois jours, sur un avant-projet de loi « portant des disposi-
tions sociales », a donné le 27 janvier 1994 (première et huitième
chambres) et le 28 janvier 1994 (deuxième chambre) l'avis
suivant:

OBSERVATIONS PREALABLES

1. Conformément à l'article 84, alinéa 2, inséré dans les lois
coordonnées sur le Conseil d'Etat par la loi du 15 octobre 1991, la
demande d'avis doit indiquer les motifs qui justifient le caractère
urgent de la demande.

En l'occurrence, cette motivation est la suivante :
« Het inroepen van de hoogdringendheid wordt gemotiveerd

door het feit dat de Regering de bedoeling heeft om alle in het
voorontwerp vervatte maatregelen, die dienen genomen te
worden om een aantal doelstellingen te bereiken die werden
geformuleerd in het Globaal Plan voor de werkgelegenheid, het
herstel van het concurrentievermogen en de leefbaarheid van de
sociale zekerheid, zo spoedig mogelijk in werking te laten
treden.»

2. L'avant-projet de loi actuellement soumis pour avis repro-
duit des dispositions d'un avant-projet de loi portant des disposi-
tions sociales, au sujet duquel le Conseil d'Etat a déjà émis, le
16 décembre 1993, l'avis L. 22 975/1/2/8. Conformément à la
demande d'avis, ne seront examinées présentement que les dispo-
sitions ajoutées à cet avant-projet à la suite de la décision du
Conseil des Ministres du 21 janvier 1994.

Compte tenu de l'article 3, § 1er, alinéa 1er, des lois coordonnées
sur le Conseil d'Etat, il conviendra d'annexer à l'exposé des
motifs du projet de loi tant le present avis que l'avis L.
22975/1/2/8du 16 décembre 1993.

TITRE III

DES SOINS DE SANTE

Art. 18

1. Ainsi qu'il est précisé dans l'exposé des motifs, selon les
dispositions actuellement en vigueur de la loi du 9 août 1963 insti-
tuant et organisant un régime d'assurance obligatoire soins de
santé et indemnités, le Conseil général de l'I.N.A.M.I. ne peut
s'opposer à « un projet » de convention ou d'accord tel que visé
aux articles 26 et 34 de la loi precitée que pour « des raisons
d'ordre budgétaire » et non pour « des raisons d'opportunité »,
tandis que les commissaires du Gouvernement adjoints au Comité
de l'assurance, en vertu de l'article 9 de la loi du 16 mars 1954

relative au contrôle de certaines institutions d'intérêt public, ne
peuvent interjeter qu'un appel suspensif contre toute décision
qu'ils jugent contraire aux lois ou à l'intérêt general.

Pour que le régime de contrôle visé soit adéquat, l'article 18 du
projet prévoit la faculté pour le Ministre de la Prévoyance sociale

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE BETREF-
FENDE HET TWEEDE VOORONTWERP

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, eerste, tweede en
achtste kamer,op 24 januari 1994 door de Eerste Minister
verzocht hem, binnen een termijn van ten hoogste drie dagen, van
advies te dienen over een voorontwerp van wet « houdende sociale
bepalingen », heeft op 27 januari 1994 (eerste en achtste kamer) en
op 28 januari 1994 (tweede kamer) het volgend advies gegeven :

VOORAFGAANDE OPMERKINGEN

1.Volgens artikel 84, tweede lid, dat bij de wet van 15 oktober
1991 is ingevoegd in de gecoördineerde wetten op de Raad van
State, moeten in de adviesaanvraag de redenen worden aangege-
ven totstaving van het spoedeisend karakter ervan.

In het onderhavige geval luidt die motivering als volgt :
«Het inroepen van de hoogdringendheid wordt gemotiveerd

door het feit dat de Regering de bedoeling heeft om alle in het
voorontwerp vervatte maatregelen, die dienen genomen te
worden om een aantal doelstellingen te bereiken die werden
geformuleerd in het Globaal Plan voor de werkgelegenheid, het
herstel van het concurrentievermogen en de leefbaarheid van de
sociale zekerheid, zo spoedig mogelijk in werking te laten
treden.»

2.Het thans voor advies voorgelegde voorontwerp van wet
herneemt bepalingen van een voorontwerp van wet houdende
sociale bepalingen waarover de Raad van State op 16 december
1993 reeds het advies L. 22 975/1/2/8 heeft gegeven. Overeen-
komstig de adviesaanvraag worden thans alleen de bepalingen
onderzocht die aan dat voorontwerp werden toegevoegd inge-
volge de beslissing van de Ministerraad van 21 januari 1994.

Geler op het bepaalde in artikel 3, § 1, eerste lid, van de gecoör-
dineerde wetten op de Raad van State zullen zowel dit advies als
het advies L. 22 975/1/2/8 van 16 december 1993 aan de memorie
van toelichting van het ontwerp van wet moeten worden gehecht.

. :

TITEL III

GENEESKUNDIGE VERZORGING

Art. 18

1. Zoals wordt uiteengezet in de memorie van toelichting, kan
de Algemene Raad van het R.I.Z.I.V. zich volgens de thans
geldende bepalingen van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling
en organisatie van een regeling voor verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen alleen om « budgettaire
redenen » verzetten tegen « ontwerpen >> van overeenkomstof
akkoord als bedoeld in de artikelen 26 en 34 van de voornoemde
wet en niet om « opportuniteitsredenen », terwijl de regerings-
commissarissen toegevoegd aan het Verzekeringscomité - op
grond van artikel 9 van de wet van 16 maart 1954 betreffende de
controle op sommige instellingen van openbaarnut- enkel
opschortend beroep kunnen instellen tegen beslissingen die zij met
de wet of met het algemeen belang strijdig achten.

Om de bedoelde toezichtsregeling sluitend te maken voorziet
artikel 18 van het ontwerp in de mogelijkheid voorde Minister
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de « s'opposer » à des conventions ou accords approuvés par le
Comité de l'assurance (et par le Conseil général) en invoquant
qu'ils sont contraires à la loi ou blessent l'intérêt général.

En ce qui concerne la disposition en projet, il y a lieu d'observer
ce qui suit :
- que nonobstant la référence à la loi précitée du 16 mars

1954, figurant dans l'exposé des motifs, elle semble avoir pour
objet une mesure de contrôle spécifique et dérogeant à cette loi,
dans la mesure où elle accorde au Ministre le pouvoir de
« s'opposer » aux décisions d'approbation du Comité de
l'assurance, et non pas d'« annuler »> ces décisions, conformément
à l'article 10 de la loi du 16 mars 1954;

- que, dès lors, les effets juridiques de son opposition
n'apparaissent pas de manière suffisamment claire;et
- qu'il n'apparaît pas davantage si, en cas d'opposition, la

procédure devant aboutir à conclure les conventions ou accords
concernés peut ou non être reprise ou poursuivie, ni comment,
dans l'affirmative, il y a lieu de procéder.

Il conviendrait de préciser sur ce point la disposition en projet.

2. Selon le texte français de la disposition en projet, le Ministre
doit s'opposer « endeans (lire : dans) les 14 jours ouvrables »,
tandis que le texte néerlandais fait mention de 14 «kalender-
dagen». Ilyaurait lieud'éliminer cette discordance.

Il conviendrait de préciser au surplus quand le délai visé prend
cours (cf. la prescription de l'article 10, § 2, de la loi précitée du
16 mars 1954).

Art. 28

1. Selon l'exposé des motifs, la disposition en projet est desti-
née à garantir les créances de l'I.N.A.M.I. sur les laboratoires de
biologie clinique qui ont dépassé l'enveloppe budgétaire instaurée
depuis le 1er avril 1989.

A cette fin, les organismes assureurs se voient imposer
l'obligation, «à la demande du Service de soins de santé de
l'Institut, (de retenir) ... en garantie, à concurrence des sommes
dues, les montants totaux ou partiels, des interventions de
l'assurance soins de santé dus pour les prestations dispensées dans
les laboratoires débiteurs et ce, jusqu'au jour de la notification ...
d'une décision judiciaire définitive au fond ... concernant lesdits
montants ».

Le Roi est chargé (à deux reprises) (1) de déterminer les moda-
lités d'exécution de la disposition en projet.

2. Il conviendrait de préciser, sur plusieurs points, la disposi-
tion en projet.

2.1. Tel est notamment le cas en ce qui concerne la portée du
pouvoir accordé au Roi de déterminer les « conditions et modali-
tés (d'exécution) » de la règle en projet.

(1) Selon la première phrase de l'alinea 1er de la disposition enprojet, le Roi fixe
« les conditions et modalités » de la retenue visée; selon la seconde phrase du même
alinéa, leRoi détermine les « modalités d'exécution »de ladispositionenprojet.
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van Sociale Voorzorg om tegen overeenkomsten of akkoorden die
door het Verzekeringscomité (en de Algemene Raad) zijn goedge-
keurd, « verzet » aan te tekenen om redenen van strijdigheid met
de wetof met het algemeen belang.

Er dient met betrekking tot de ontworpen bepaling te worden
opgemerkt :
- dat ze, niettegenstaande de in de toelichting opgenomen

verwijzing naar de voornoemde wetvan 16maart1954, ineen
spi.cifieke - van die wet afwijkende - controlemaatregel lijkt te
willen voorzien in de mate dat ze aan de Minister de bevoegdheid
verleent om « verzet » aan te tekenen tegen de goedkeurings-
beslissingen van het Verzekeringscomité en niet om die beslissin-
gen te « vernietigen » overeenkomstig artikel 10 van die wet van
16 maart 1954;

- dat bijgevolg niet voldoende duidelijk is welke de precieze
rechtsgevolgen zijn van dat verzet; en

- dat evenmin blijkt of, nadat verzet werd aangetekend, de
procedure met het oog op het sluiten van de bedoelde overeen-
komsten of akkoorden al dan niet kan worden hervat of voort-
gezet, noch hoe zulks in voorkomend geval moet gebeuren.

De ontworpen bepaling zou op die punten moeten worden
verduidelijkt.

2. Luidens de Nederlandse tekst van de ontworpen bepaling
dient de Minister verzet aan te tekenen binnen 14
« kalenderdagen »; in de Franse tekst is sprake van 14 « jours
ouvrables ">. Die discrepantie moet worden weggewerkt.

Bovendien behoort te worden gepreciseerd wanneer de
bedoelde termijn ingaat (vergelijk met het voorschrift van arti-
kel 10, § 2, van de voornoemde wet van 16 maart 1954).

Art.28

1. Met de ontworpen bepaling wordt volgens de memorie van
toelichting beoogd de schuldvorderingen te waarborgen die het
R.I.Z.I.V. heeft op de laboratoria voor klinische biologie die de
begrotingsenveloppe hebben overschreden welke met ingang van
1 april 1989 is ingevoerd.

Daartoe wordt aan de verzekeringsinstellingen de verplichting
opgelegdom «opvraag vandeDienstvoorgeneeskundige verzor-
ging van het Rijksinstituut ..., als waarborg, tot een beloop van de
verschuldigde sommen, globaal of gedeeltelijk debedragenvande
tegemoetkomingen van de verzekering voor geneeskundige
verzorging in (te houden) die verschuldigd zijn voor de verstrek-
kingen verleend in de schuldplichtige laboratoria, en zulks tot op
de dag van de kennisgeving ... van een ... definitieve gerechtelijke
beslissing ten gronde betreffende die bijdragen (lees: bedra-
gen) ... ».

Het vaststellen van de nadere regelen ter uitvoering van de
ontworpen bepaling wordt (tot tweemaal toe) (1) aan de Koning
opgedragen.

2. De ontworpen bepaling behoort op een aantal punten te
worden verduidelijkt.

2.1. Dit geldt inzonderheid wat betreft de draagwijdte van de
aan de Koning verleende bevoegdheid om « de voorwaarden en
(uitvoerings) modaliteiten » van de ontworpen regeling vast te stel-
len.

(1) Luidens de eerste volzin van het eerste lid vande ontworpenbepaling stelt de
Koning . de voorwaarden en modaliteiten » vast voor de bedoelde inhouding; luidens
de tweede volzin van datzelfde lid bepaalt de Koning « de uitvoeringsmodaliteiten»
van de ontwerpen bepaling.
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En effet, à défaut d'une précision expresse figurant dans la loi
même, il pourrait être contesté à juste titre que cette délégation,
formulée en des termes très généraux, implique le pouvoir de fixer
par arrêté royal, par exemple les sanctions susceptibles d'être
prises à l'égard d'un organisme assureur qui serait resté en
défaut (1), ou d'arrêter des règles concernant les frais de la rete-
nue (comparer l'article 1454 du Code judiciaire) ou en matière
d'intérêtssur les montants retenus.

2.2. Au surplus, il n'apparaît pas suffisamment si (et dans
quelle mesure) le Service des soins de santé de l'I.N.A.M.I. a une
compétence liée, ou s'il dispose d'un pouvoir d'appréciation
discrétionnaire en ce qui concerne le recouvrement éventuel de la
retenue, la désignation du ou des organisme(s) assureur(s) tenu(s)
d'effectuer la retenue et le montant des sommes à retenir (2).

3. Eu égard à la définition figurant à l'article 34undecies bis,
§ 10, f), de la loi du 9 août 1963, il peut suffire d'écrire dans la
disposition en projet « à la demande du service » au lieu de « à la
demande du Service de soins de santé de l'Institut».

4. Il conviendrait de grouper en une seule disposition
d'habilitation les délégations de pouvoir accordées au Roi pour
déterminer les « conditions», « modalités » et « modalités
d'exécution ». Dans le texte néerlandais, il y aurait lieu de rempla-
cer à cette occasion le mot « modaliteiten »> par le terme « nadere
regelen ».

5.En ce qui concerne l'alinéa 2 de la disposition en projet, le
délégué du Gouvernement a déclaré que c'est par erreur que cette
disposition a pris la forme d'un alinéa 2 et qu'ily a lieu, dans la
présentation typographique, de la rattacher à l'alinéa 1er; il
conviendrait, dès lors, de supprimer les mentions « 2º » et
« sub 1º>> qui y figurent.

Compte tenu des dispositions de l'article 22, §2, de la loidu
26 juin 1992 (3), il conviendrait de limiter au 1er janvier 1991 les
effets de la disposition visée en l'espèce, qui sera insérée aux para-
graphes 15 et 16 de l'article 34undecies bis. Il y aurait lieu, dès lors,
de rédiger la disposition en projet comme suit :

« Les retenues visées sont appliquées en ce qui concerne les
montants dus pour les prestations effectuées à partir du 1er janvier
1991. »

En ce qui concerne les prestations effectuées à partir du 1er avril
1989 jusqu'au 31 décembre 1990, il y aurait lieu, compte tenu de
l'article 22, § 1er, précité, de la loi du 26 juin 1992, d'inscrire aux
paragraphes 6 et 7 de l'article 34undecies bis de la loi du 9 août
1963 une disposition analogue à celle qui fait l'objet de l'article
28 du projet.

(1) Par analogie avec les prévisions de l'article 1451 du Code judiciaire en matière
de saisie-arrêt conservatoire entre les mains d'un tiers, une telle sanction pourrait
consister à ce qu'un organisme assureur reste en défaut soit déclaré « débiteur des
causes de la saisie » .

(2) Selon les précisions fournies par le délégué du Gouvernement, il convient de
déduire de la combinaison des termes du projet, à savoir « à concurrence des sommes

dues » et - les montants totaux ou partiels ", que le service precite dispose d'un certain
pouvoird'appréciation en la matière.

(3) Cet article 22 est formulé comme suit:- § 1er. Les dispositions des §§ 1er à 9 de l'article 34undecies bis, comme introduit
par l'article 21 de la loi du 26 juin 1992 contenant des dispositions sociales et diverses,
sont d'application pour les prestations de biologie clinique, le budget global, les
dépenses de biologie clinique et les dépenses facturées de biologie clinique du 1er avril
1989 jusques et y compris le 31 décembre 1990.

§2. Les dispositions des §§ 10 à 17 de l'article 34undeciesbis, comme introduit par
l'article 21 de la loi du 26 juin 1992 contenant des dispositions sociales et diverses,
sont d'application pour les prestations de biologie clinique, le budget global, les
dépenses de biologie clinique et les dépenses facturées de biologie clinique à partir du
1er janvier 1991. -

Zonder uitdrukkelijke precisering in de wet zelf, zou immers op
goede gronden kunnen worden betwist dat die zeer algemeen
geformuleerde bevoegdheidsopdracht de machtiging inhoudt om
bij koninklijk besluit bijvoorbeeld de sancties vast te stellen die
tegen een eventueel in gebreke gebleven verzekeringsinstelling
kunnen worden genomen (1), of om een regeling vast te stellen
inzake de kosten van de inhouding (vergelijk met artikel 1454van
het Gerechtelijk Wetboek) of inzake de intresten op de ingehou-
den bedragen.

2.2. Voorts is niet voldoende duidelijk of (en in hoeverre) de
Dienst voor geneeskundige verzorging van het R.I.Z.I.V. een ge-
bonden bevoegdheid heeft, dan wel over een discretionaire appre-
ciatiebevoegdheid beschikt wat betreft het al dan niet vorderen
van de inhouding, de aanwijzing van de verzekeringsinstelling(en)
die tot inhouding verplicht is (zijn) en het bedrag van de in te
houden sommen (2).

3. Gelet op de definitie opgenomen in artikel 34undecies bis,
§ 10, f), van de wet van 9 augustus 1963, kan het volstaan inde
ontworpen bepaling te schrijven «op vraag van de dienst » in
plaats van «op vraag van de Dienst voor geneeskundige verzor-
ging van het Rijksinstituut ».

4. De in de eerste en de tweede volzin van de ontworpen bepa-
ling aan de Koning verleende bevoegdheidsopdrachten om
« voorwaarden », « modaliteiten » en « uitvoeringsmodaliteiten »
te bepalen, dienen in een enkele machtigingsbepaling te worden
samengebracht. Daarbij vervange men, in de Nederlandse tekst,
het woord « modaliteiten »> door « nadere regelen ».

5. Wat het tweede lid van de ontworpen bepaling betreft, heeft
de gemachtigde van de Regering verklaard dat die bepaling bij
vergissing als een tweede lid werd geformuleerd en dat ze typogra-
fisch moet aansluiten bij het eerste lid; de erin opgenomen vermel-
dingen « 2º » en «sub 1º» moeten dan ook worden geschrapt.

Rekening houdend met het bepaalde in artikel 22, § 2, van de
wet van 26 juni 1992 (3), dient de uitwerking van de hier
bedoelde bepaling, die zal worden ingevoegd in de paragrafen 15
en 16 van artikel 34undecies bis, te worden beperkt tot 1 januari
1991. Men redigere de ontworpen bepaling derhalve als volgt :

« De bedoelde inhoudingen worden toegepast met betrekking
totdebedragen die verschuldigd zijn voordeverstrekkingen
verricht vanaf 1 januari 1991. »

Wat de verstrekkingen betreft verricht van 1 april 1989 tot
31 december 1990, behoort, gelet op het voornoemde artikel 22, §
1, van de wet van 26 juni 1992, een analoge bepaling als die welke
het voorwerp is van artikel 28 van het ontwerp te worden opgeno-
men in de paragrafen 6 en 7 van artikel 34undecies bis vande wet
van 9 augustus1963.

(1) Naar analogie met wat inzake het bewarend beslag onder derden is bepaald in
artikel 1451 vanhet GerechtelijkWetboek,zouzo'nsanctieerkunnen inbestaandat
een in gebreke gebleven verzekeringsinstelling - schuldenaar » wordt verklaard « voor
de oorzaken van het beslag

(2) Volgens de gemachtigde van de Regering verstrekte toelichting, moet uit de
combinatie van de in de ontworpen bepaling gehanteerde termen - tot een beloop van
deverschuldigde sommen » en « globaal of gedeeltelijk » worden afgeleid dat de voor-
noemde dienst ter zake enige appreciatieruimte heeft.

(3)Datartikel 22 luide alst volgt
- § 1. De bepalingen van de §§ 1 tot 9 van artikel 34undecies bis,zoals ingevoegdbij

artikel 21 van de wetvan 26 juni1992houdendesocialeendiversebepalingen,zijn
van toepassing voor de verstrekkingenvoorklinischebiologie,hetglobaalbudget,de
uitgaven voor klinische biologie en de gefactureerde uitgaven voor klinische biologie
van 1april 1989 toten met 31 december 1990.

§2. De bepalingen van §§ 10 tot 17 van artikel 34undecies bis, zoals ingevoegd bij
artikel 21 vande wet van 26 juni 1992 houdende sociale en diverse bepalingen, zijn
van toepassing voor de verstrekkingen voor klinische biologie, het globaal budget, de
uitgaven voor klinische biologie en de gefactureerde uitgaven voor klinische biologie
vanaf 1 januari 1991. »
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TITRE VII

DISPOSITIONS RELATIVES AUX ACCIDENTS DU
TRAVAIL ET AUX MALADIES PROFESSIONNELLES

Art. 55

1. Il conviendrait de remanier la phrase liminaire comme suit :
« Article 55.- L'article 45bis, alinéa 1er, de la loi du 10 avril

1971 sur les accidents du travail, inséré par l'arrêté royal nº 530 du
31 mars 1987, est remplacé par la disposition suivante : »

2. Dans l'article 45bis, alinéa 1er, en projet, de la loi du 10 avril
1971 sur les accidents du travail, il faut remplacer, dans la version
néerlandaise, les mots « zoals verminderd bij artikel 24, derde lid »
par les mots « verminderd overeenkomstig artikel 24, derde lid ».

Art.56

1. L'article 45quater en projet de la loi sur les accidents du
travail doit se lire en combinaison avec l'article 51ter, alinéa 1er,
envisagé par le projet de la même loi (article 57 du projet).Il
ressort de la combinaison des deux dispositions que le montant de
l'allocation annuelle et de la rente que l'assureur verse sous forme
de capital au Fonds des accidents du travail pour les accidents du
travail survenus à partir du 1er janvier 1988 et pour lesquels un
taux d'incapacité permanente de travail inférieur à 10 p.c. a été
fixé, doit être diminué conformément à l'article 24, alinéa 3, de la
même loi.

Par conséquent, il paraît indiqué, prenant modèle sur la règle
énoncée aux articles 45ter et 51bis de la loi sur les accidents du
travail en ce qui concerne les accidents du travail survenus avant le
1er janvier 1988, d'insérer, dans l'article 45quater en projet, une
référence à l'article51ter.

Eu égard notamment à l'article 58 du projet, les mots « qui
assure le paiement de l'allocation et de la rente » figurant à la fin de
l'article 45quater, alinéa 1er, en projet, pourraient être omis et
remplacés, suivant l'observation formulée ci-dessus, par les mots

« conformément à l'article 51ter ».

2. Dans la phrase liminaire de l'article 56, il y aurait lieu de
remplacer les mots « loi du 10 avril 1971 sur les accidents du
travail »par les mots « même loi ».

La même observation vaut en ce qui concerne les articles 57
à 60.

Art. 58

1. Il conviendrait de rédiger la phrase liminaire de la manière
suivante :

« Article 58. - L'article 58, § 1er, de la même loi, remplacé par
l'arrêté royal nº 530 du 31 mars 1987 et modifié par la loi du
29décembre 1990,estcomplétécommesuit :»

2. La première phrase de l'article 58, § 1er, 17º, en projet, serait
rédigée de manière plus précise comme suit :

« 17º de payer, sur la base du capital versé au Fonds, les alloca-
tions annuelles et rentes pour les accidents vises à l'article
45quater. Le Roi ... (la suite comme dans le projet). »
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TITEL VII

BEPALINGEN MET BETREKKING TOT DE
ARBEIDSONGEVALLEN EN DE BEROEPSZIEKTEN

Art. 55

1. Men passe de inleidende zin aan als volgt:
« Artikel 55.- Artikel 45bis, eerste lid, van de arbeidson-

gevallenwet van 10 april 1971, ingevoegd bij het koninklijk besluit
nr. 530 van 31 maart 1987, wordt vervangen door de volgende
bepaling: »

2. In het ontworpen artikel 45bis, eerste lid, van de arbeidson-
gevallenwet van 10 april 1971 moeten in de Nederlandse tekst de
woorden « zoals verminderd bij artikel 24, derde lid », worden
vervangen door de woorden « verminderd overeenkomstig artikel
24, derde lid ».

Art. 56

1. Het ontworpen artikel 45quater van de arbeidson-
gevallenwet moet worden gelezen in samenhang met de bepaling
van het ontworpen artikel 51ter, eerste lid, van dezelfde wet (arti-
kel 57 van het ontwerp). Uit de combinatie van beide bepalingen
blijkt dat het bedrag van de jaarlijkse vergoeding en van de rente
dat, voor de arbeidsongevallen overkomen vanaf 1 januari 1988
en waarvoor een blijvende arbeidsongeschiktheidsgraad van
minder dan 10 pct. werd vastgesteld, door de verzekeraar als kapi-
taal aan het Fonds voor Arbeidsongevallen wordt gestort, moet
worden verminderd overeenkomstig artikel 24, derde lid, van de-
zelfde wet.

Het kan dan ook aanbeveling verdienen om, naar het model
van de regeling die in de artikelen 45ter en 51bis van de arbeidson-
gevallenwet is opgenomen voor arbeidsongevallen overkomen
vóór 1 januari 1988, in het ontworpen artikel 45quater een ver-
wijzing naar artikel 51ter in te voegen.

Mede rekening houdend met het bepaalde in artikel 58 van het
ontwerp, kunnen in fine van het ontworpen artikel 45quater,
eerste lid, de woorden « dat instaat voor de betaling van de vergoe-
ding en rente» wegvallen en overeenkomstig de hiervoren
gemaakte opmerking worden vervangen door de woorden « zoals
bepaald bij artikel 51ter ».

2. In de inleidende zin van artikel 56 vervange men de woorden
« arbeidsongevallenwet van 10 april 1971 »> door « dezelfde wet».

Dezelfde opmerking geldt voor de artikelen 57 tot 60.

Art. 58

1. Men schrijve de inleidendezinalsvolgt:

« Artikel 58.- Artikel 58, § 1, van dezelfde wet, vervangen bij
het koninklijk besluit nr. 530 van 31 maart 1987 en gewijzigdbij
de wet van 29 december 1990, wordt aangevuld alsvolgt :»

2. De eerste zin van het ontworpen artikel 58, § 1, 17º, kan
duidelijker worden gesteld als volgt :

« 17º op basis van het kapitaal dat aan het Fonds is gestort de
jaarlijksevergoedingen en renten voor de ongevallen bedoeld in
artikel 45quater te betalen. De Koning ... (voorts zoals in het
ontwerp). »
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Art. 59

La phrase liminaire doit également faire mention de l'arrêté
royal modificatif nºº 530 du 31 mars 1987 et de la loi modificative
du 29 décembre 1990.

Art.60

Il conviendrait de rédiger la phrase liminaire comme suit :
« Article 60.- L'article 59, 9º, de la même loi, remplacé par

l'arrêté royal nº 530 du 31 mars 1987, est remplacé par la disposi-
tion suivante :»

Art. 62

Il y aurait lieu de rédiger la phrase liminaire comme suit :
« Article 62. - L'article 45 des lois relatives à la réparation des

dommages résultant des maladies professionnelles, coordonnées
le 3 juin 1970, remplacé par la loi du 16 juillet 1974 et modifié par
la loi du 29 décembre 1990, est complété par un § 2 rédigé comme
suit : »

Art. 63

Il conviendrait de rédiger cet article comme suit :
« Article 63.- L'article 62 (et non : l'article 56) produit ses

effets le 1er janvier 1994. »

TITRE IX

DISPOSITIONS POUR L'ENCOURAGEMENT DE L'EMPLOI
ET LA SAUVEGARDE DE LA COMPETITIVITE

CHAPITRE III

Fonction publique

Observationspréliminaires

1. Selon les explications du délégué du ministre, les articles
repris sous ce chapitre seront soumis ultérieurement à la négocia-
tion syndicale. En réalité, cette consultation aurait dû avoir lieu
avant la consultation au Conseil d'Etat, section de législation.
C'est sous réserve de l'accomplissement de cette formalité que le
présent avis est donné.

2. Selon les déclarations du délégué du ministre, la consultation
syndicale aura lieu « op basis van de definitieve bepalingen ». Si
ces dispositions définitives sont différentes, il y aura lieu de les
soumettre à une nouvelle consultation de la section de législation.

Art. 77

L'insertion du paragraphe 2bis en projet, dans l'article 1er de la
loi du 24 juillet 1987 sur le travail temporaire, le travail intéri-
maire et la mise de travailleurs à la disposition d'utilisateurs
paraît inopportune. Il est, en effet, peu cohérent de déclarer une
définition « applicable » à l'hypothèse visée.

Art. 59

In de inleidende zin moeten ook het wijzigend koninklijk
besluit nr. 530 van 31 maart 1987 en de wijzigende wet van
29 december 1990 worden vermeld.

Art.60
Men redigere de inleidende zin als volgt :
« Artikel 60. - Artikel 59, 9º, van dezelfde wet, vervangenbij

het koninklijk besluit nr. 530 van 31 maart 1987, wordt vervangen
door de volgende bepaling: »>

Art. 62

Men redigere de inleidende zin als volgt :
« Artikel 62 .- Artikel 45 van de wetten betreffende de schade-

loosstelling voor beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni 1970,
vervangen bij de wet van 16 juli 1974 en gewijzigd bij de wet van
29 december 1990, wordt aangevuld met een § 3 luidend als
volgt: »

Art. 63

Men redigere dit artikel als volgt :
« Artikel 63.- Artikel 62 (niet: artikel 56) heeft uitwerking

met ingang van 1 januari 1994. »

TITEL IX

BEPALINGEN TER BEVORDERING VAN DE WERKGELE-
GENHEID EN VRIJWARING VAN HET CONCURREN-
TIEVERMOGEN

HOOFDSTUK III

Openbaar Ambt

Voorafgaande opmerkingen

1. Volgens de uitleg die de gemachtigde van de minister heeft
verstrekt, zal naderhand syndicaal overleg worden gepleegd over
de in dit hoofdstuk vervatte artikelen. Eigenlijk had dat overleg al
moeten plaatshebben voordat het ontwerp om advies aan de Raad
van State, afdeling wetgeving, werd voorgelegd. Dit advies wordt
dan ook gegeven onder voorbehoud dat bedoeld vormvereiste
wordt nageleefd.

2. Volgens de verklaringen van de gemachtigde van de minister
zal het syndicaal overleg geschieden « op basis van de definitieve
bepalingen ». Als die definitieve bepalingen verschillen van de
huidige, behoren ze opnieuw om advies aan de afdeling wetgeving
te worden voorgelegd.

Art.77

De invoeging van de ontworpen paragraaf 2bis in artikel 1 van
de wet van 24 juli 1987 betreffende de tijdelijke arbeid, de uitzend-
baarheid en het ter beschikking stellen van werknemers ten
behoeve van gebruikers lijkt niet geraden. Het getuigt immers van
weinig samenhang een definitie « toepasbaar »> te verklarenophet
bedoelde geval.
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Mieux vaut prévoir l'insertion d'un 3º dans le paragraphe 2 de

l'article 1er précité rédigé comme suit :
« 3º le remplacement temporaire (1) d'une personne dont la

situation juridique ... »

Art.78

Il y a lieu de remplacer les mots « de la loi du 24 juillet 1987 sur le
travail temporaire, le travail intérimaire et la mise de travailleurs à
la disposition d'utilisateurs » par les mots « de la même loi ».

Art. 80 et 81

1. Ces dispositions sont justifiees par le souci de rencontrer les
objectifs du Gouvernement; c'est, du moins, ce qu'en dit le
commentaire de l'article 80 dans l'exposé des motifs. Il convient
d'expliciter les objectifs que le Gouvernement entend réaliser
grâce à la règle de l'article 13 en projet.

A défaut de ces précisions, le Conseil d'Etat n'est pas à même
d'apprécier le caractère juridiquement admissible des dispositions
en projet.

2. Les mots « de la presente loi » figurant à l'article 81 sont
superflus et doivent être omis.

Art. 82

Pour déterminer le champ d'application d'une disposition
législative, la loi en projet ne peut se référer à des normes inférieu-
res. Invité à s'expliquer sur ce point, le délégué du ministre a
donné la réponse suivante:

« M.b.t. de paritaire comités zullen de noodzakelijke bepalin-
gen die nu voorkomen in een K.B. opgenomen worden in dit arti-
kel van het ontwerp sociale programmawet. »

Cette explication est insuffisante pour rencontrer la question
soulevée. L'intention ainsi exprimée doit se concrétiser par une
modification du texte en projet.

Art. 83

1. Le législateur ne peut pas abandonner au Roi le pouvoir de
créer un Fonds et de déterminer l'affectation des moyens sans fixer
les principes qui doivent, à cette occasion, être respectés.

2. Par ailleurs, les mots « au plus tard à la date du 30 avril
1994 », qui concernent les conditions visées à l'article 84 risquent
de créer une contradiction avec la date du 28 février 1994 mention-
née sous l'article 84, 1º.

L'article doit dès lors être corrigé à cet égard.

Art.84

1. Au 1º, il appartient au législateur d'apprécier s'il est possible
de négocier et de conclure les conventions collectives entre l'entrée
en vigueur de la loi et le 28 février 1994.

2. Au 2ºº, les mots « tel que défini et dans les conditions visées
au » doivent être remplacés par les mots « conformément au ».

(1) Cet adjectif n'est pas repris dans le projet mais doit logiquement apparaître.
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Het lijkt meer aangewezen in paragraaf 2 van voornoemd arti-
kel 1 een als volgt luidend 3º in te voegen

« 3º de tijdelijke (1) vervanging van een persoon wiens rechts-
positie ... »

Art. 78

De woorden « van de wet van 24 juli 1987 betreffende de tijdelijke
arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikking stellen van werk-
nemers ten behoeve van gebruikers » dienen te wordenvervangen
door de woorden « van diezelfde wer ».

Art. 80 en 81

1. Deze bepalingen worden verantwoord door het streven om
aan de doelstellingen van de Regering te beantwoorden; dat is,
tenminste, wat de commentaar bij artikel 80 in de memorie van
toelichting daarover zegt. De doelstellingen die de Regering na-
streeft met de regel van het ontworpen artikel 13, moeten worden
verduidelijkt.

Zonder die verduidelijkingen is de Raad van State niet in staat
te oordelen of deze ontworpen bepalingen uit juridisch oogpunt
aanvaardbaar zijn.

2. In artikel 81 moeten de woorden « van de huidige wet » als
overbodig vervallen.

Art. 82

Om dewerkingssfeer van een wetsbepaling vast te stellen, mag
de ontworpen wet niet verwijzen naar lagere normen. Toen de
gemachtigde van de minister gevraagd werd zich hierover nader te
verklaren, heeft hij het volgende antwoordgegeven:

« M.b.t. de paritaire comités zullen de noodzakelijke bepalin-
gen die nu voorkomen in een K.B. opgenomen worden in ditarti-
kel van het ontwerp sociale programmawet. »

Deze uitleg volstaat niet om de opgeworpen moeilijkheid te
verhelpen. De aldus geuite bedoeling moet vaste vorm krijgen in
een wijziging van de ontworpen tekst.

Art. 83

1. De wetgever kan de bevoegdheid om een Fonds op te richten
en de aanwending van de middelen te bepalen niet aan de Koning
overlaten zonder eerst de beginselen vast te leggendiebijdiege-
legenheid moeten worden nageleefd.

2. Overigens dreigen de woorden « ten laatste op 30 april
1994 », die de in artikel 84 bedoelde voorwaardenbetreffen, in
tegenspraak te komen met de datum van 28 februari 1994 die in
artikel 84,1º, voorkomt.

Het artikel moet dan ook in datopzicht worden aangepast.

Art. 84

1. Wat 1º betreft, staat het aan de wetgever om te oordelen of
het mogelijk is tussen de inwerkingtreding van de wet en
28 februari 1994 nog onderhandelingen over collectievearbeids-
overeenkomsten aan te vatten en tot een goed einde te brengen.

2. In 2º, moeten de woorden « zoals bepaald en onder de
voorwaarden bedoeld in » worden vervangen door het woord
« overeenkomstig ».

(1) Dit bijvoeglijk naamwoord komt niet voor in het ontwerp maar moet er
logischerwijze in worden opgenomen.
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Art. 85

La disposition en projet doit être rédigée comme suit :
« Article 85.- On entend par produit de la modération des

revenus, ... visé à l'article 2, alinéa 1er, de l'arrêté royal du 24
décembre 1993. »

Art. 86

Il conviendrait de remplacer les mots « Dans l'article 3 de la loi
du 23 juillet 1993 ... » par les mots « Dans l'article 3, alinéa 1er, de
la loi du 23 juillet 1993 ... ».

Art. 87 à 90

1. Les dispositions énoncées aux articles 87 et 88 du projet sont
identiques à celles figurant dans un avant-projet de loi modifiant
la loi du 10 juin 1952 concernant la santé et la sécurité des travail-
leurs ainsi que la salubrité du travail et des lieux de travail et la loi
du 20 septembre 1948 portant organisation de l'économie, avant-
projet sur lequel le Conseil d'Etat, section de législation, a rendu
l'avis L. 23 018/1 le 6 janvier 1994.

2. Les dispositions énoncées aux articles 89 et 90 du projet sont
quant à elles identiques aux dispositions inscrites dans un avant-
projet de loi modifiant la loi du 20 septembre 1948 portant organi-
sation de l'économie, sur lequel le Conseil d'Etat, section de
législation, a rendu l'avis L. 23 019/1 le 6 janvier 1994.

3. En ce qui concerne les articles 87 à 90 du projet, l'on se
reportera dès lors aux observations formulées dans les avis susin-
diqués (1).

TITRE X

CONFIRMATION ET MODIFICATION DE L'ARRETE
ROYAL DU 24 DECEMBRE 1993 PORTANT EXECUTION
DE LA LOI DU 6 JANVIER 1989 DE SAUVEGARDE DE LA
COMPETITIVE DU PAYS

Observations générales

1. Dans son avis du 15 décembre 1993 sur le projet devenu
l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécution de la loi du
6 janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du pays (2), le
Conseil d'Etat avait observé que le champ d'application ratione
personue des mesures envisagées, était trop large, puisqu'il
incluait les agents des services publics, ainsi que les membres des
corps spéciaux, certains mandataires publics et les allocataires
sociaux dont l'allocation est exclusivement à la charge du Trésor
public.

L'avis ajoutait qu'à l'égard de ces catégories de personnes, il
appartenait soit au Roi, en vertu des pouvoirs qu'Il tient directe-
ment de la Constitution ou sur la base d'autres textes législatifs,
soit au législateur, selon les cas, de prendre les mesures que le

(1) Ces avis devront également être joints à l'exposé des motifs du projet de loi.

(2) Moniteur belge, vendredi 31 décembre 1993, 2e édition, pp. 29.289 et suivan-
tes.

Art. 85

De ontworpen bepaling moet als volgt luiden:
« Artikel 85.- Onder opbrengst uit de matiging van de inko-

mens wordt verstaan de opbrengst voortvloeiend uit de toepas-
sing van het in artikel 2, eerste lid, van het koninklijk besluit van
24 december 1993 bedoelde prijsindexcijfer dat daartoe berekend
en benoemd wordt.»

Art. 86

Men vervange de woorden « In artikel 3 van de wet van 23 juli
1993 ... » door « In artikel 3, eerste lid, van de wet van 23 juli
1993 ...».

Art. 87 tot 90

1. De bepalingen opgenomen indeartikelen87en88vanhet
ontwerp zijn identiek aan de bepalingen opgenomen in een voor-
ontwerp van wet tot wijziging van de wet van 10 juni 1952 betref-
fende de gezondheid en de veiligheid van de werknemers, alsmede
de salubriteit van het werk en van de werkplaatsen en de wet van
20 september 1948 houdende organisatie van het bedrijfsleven
waarover de Raad van State, afdeling wetgeving, op 6 januari
1994 het advies L. 23 018/1 heeft uitgebracht.

2. De bepalingen opgenomen in de artikelen 89 en 90 van het
ontwerp zijn op hun beurt identiek aan de bepalingen vervat in
een voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 20 septem-
ber 1948 houdende organisatie van het bedrijfsleven, waarover de
Raad van State, afdeling wetgeving, op 6 januari 1994 het advies
L. 23 019/1 heeft uitgebracht.

3. Wat de artikelen 87 tot 90 van het ontwerp betreft, wordt
dan ook verwezen naar de opmerkingen die in de hiervoren
vermelde adviezen werden gemaakt (1).

TITEL X

BEKRACHTIGING EN WIJZIGING VAN HET KONINKLIJK
BESLUIT VAN 24 DECEMBER 1993 TOT UITVOERING
VAN DE WET VAN 6 JANUARI 1989 TOT VRIJWARING
VAN 'S LANDS CONCURRENTIEVERMOGEN

Algemene opmerkingen

1. In zijn advies van 15 december 1993 over het ontwerp dat het
koninklijk besluit van 24 december 1993 tot uitvoering van de wet
van 6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concurren-
tievermogen is geworden (2), had de Raad van State opgemerkt
dat de werkingssfeer ratio personae van de voorgenomen maat-
regelen te ruim was aangezien het ook betrekking had op de
ambtenaren van de openbare diensten,de leden vanbijzondere
corpsen, bepaalde overheidspersonen en de gerechtigden op een
sociale uitkering, die uitsluitend ten laste van de Schatkist is.

Het advies bepaalde voorts dat ten opzichte van deze catego-
rieën van personen, het ofwel aan de Koning, krachtens de be-
voegdheden die Hij rechtstreeks aan de Grondwet of aan andere
wetteksten ontleent, ofwel aan de wetgever, naargelang van het

(1) Ook deze adviezen dienen aan de memorie van toelichting van het ontwerp
van wet te worden gehecht.

(2) Belgisch Staatsblad van vrijdag 31 decembre 1993, 2de uitgave, blz.29.289en
volgende.
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Gouvernement jugerait appropriées en matière de politique des
revenus, que celles-ci soient guidées par des impératifs d'équité
sociale ou le souci de modérer les besoins de financement du
Trésor.

L'arrêté royal du 24 décembre 1993 n'a pas suivi cette voie.

Il appartient au pouvoir législatif de décider s'il valide néan-
moins, en tout ou en partie, l'arrêté royal en exerçant éventuelle-
ment le droit d'amendement que lui garantit la Constitution.

2. A titre subsidiaire, le Conseil d'Etat observait dans l'avis
précité que le rapport au Roi devait justifier le pouvoir du gouver-
nement fédéral de prendre les mesures envisagées en ce qui
concerne les agents dépendant des Communautés et des Régions.

Bien que le rapport au Roi n'ait été complété sur ce point, ni
l'exposé des motifs, ni le délégué du ministre n'ont fourni de justi-
fication à l'occasion du présent avant-projet de loi.

En vertu de l'article 6, § 1er, VI, cinquième alinéa, 3º, de la loi
spéciale du 8 août 1980 de réformes institutionnelles, « l'autorité
fédérale est seule compétente pour la politique des prix et des reve-
nus ».

Lors des travaux préparatoires, la notion de « politique de reve-
nus » a été définie comme suit :

« La politique des revenus consiste dans l'ensemble des moyens
utilisés par l'Etat pour exercer une influence sur la libre fixation
des rémunérations des différentes catégories de revenus.

L'intervention de l'Etat vise à encadrer l'évolution de tous les
revenus afin de sauvegarder la compétitivité de l'économie belge
et de réaliser la justice sociale.

Cet encadrement a notamment trait au pouvoir de rendre obli-
gatoires les conventions collectives du travail, à la fixation et à
l'adaptation au coût de la vie des salaires et traitements, tant dans
le secteur privé que dans le secteur public, ainsi que des presta-
tions sociales, à la fixation des tarifs et honoraires des professions
libérales, aux revenus du capital et des biens immobiliers (1). »

3. En vertu de l'article 11, § 1er, de la loidu 6 janvier 1989, les
arrêtés pris exclusivement en application de l'article 8, § 5, de la
loi, sont susceptibles d'être confirmés par la loi; ils cessent alors
d'être temporaires.

Selon les explications fournies au Conseil d'Etat par le délégué
du Gouvernement lors de l'examen du projet devenu la loi du
6 janvier 1989, « la confirmation visee n'aura d'effet que pour
l'avenir. Il n'entrerait pas dans les intentions du Gouvernement de
la faire rétroagir dans une mesure telle que les arrêtés acquièrent
force de loi depuis leur fixation par le Roi » (2).

Invité à préciser les intentions actuelles du Gouvernement, à
propos de l'article 91 du projet, dont le texte laisse incertain le dies
a quo de la confirmation, puisque l'arrêté confirmé « entre en
vigueur » ou « produit des effets » à des dates échelonnées dans le

(1) Doc. Parl ., Chambre, nº 516/6, S.E. 1988, pp. 133-134.
(2) Doc. Parl ., Chambre, nº 543/1, S.E. 1988, p. 19.
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geval, staat de maatregelen te nemen die de Regering geschikt acht
inzake inkomensbeleid, ongeacht of deze maatregelen worden
ingegeven door dwingende regelen van sociale rechtvaardigheid
of door het streven om de financieringsbehoeften van de Schatkist
te matigen.

Het koninklijk besluit van 24 december 1993 heeft die weg niet
gevolgd

Het staat aan de wetgevende macht om te beslissen of zij desal-
niettemin het koninklijk besluit, geheel of gedeeltelijk,
bekrachtigt door eventueel het haar door de Grondwet gewaar-
borgde amenderingsrecht uit te oefenen.

2. In bijkomende orde merkte de Raad van State in voornoemd
advies op dat in het verslag aan de Koning de bevoegdheid van de
federale regering moest worden verantwoord om de geplande
maatregelen te nemen met betrekking tothetpersoneeldatonder
de Gemeenschappen en de Gewesten ressorteert.

Hoewel het verslag aan de Koning op dat punt niet is aange-
vuld, hebben de memorie van toelichtingnoch de gemachtigde
van de minister zulke verantwoording gegeven naar aanleiding
van dit voorontwerp van wet.

Krachtens artikel 6, § 1, VI, vijfde lid, 3º, van de bijzondere wet
van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, « is alleen de
federale overheid bevoegd voor het prijs- en inkomensbeleid ».

Tijdens de parlementaire voorbereiding werd hetbegrip
« inkomensbeleid » als volgt gedefinieerd :

« Het inkomensbeleid is het geheel van de middelen aangewend
door deStaat om devrije vaststellingvan de vergoedingen van de
verschillende inkomenscategorieën te beïnvloeden

De tussenkomst van de Staat beoogt de omkadering van de
evolutie van alle inkomens teneinde de concurrentiepositie van de
Belgische economie te vrijwaren alsook de objectieven van sociale
rechtvaardigheid te dienen.

Deze omkadering heeft onder meer betrekking op het algemeen
verbindend verklaren van collectieve arbeidsovereenkomsten, de
vaststelling evenals de aanpassing van lonen en wedden zowel in
de privé- als in de openbare sector alsook van de sociale vergoe-
dingen aan de levensduurte, de vaststelling van tarieven en hono-
raria van de vrije beroepen, de inkomens uitkapitaal en onroe-
rende goederen (1). »

3. Krachtens artikel 11, § 1, van de wet van 6 januari 1989,
kunnen de besluiten die bij uitsluiting met toepassing van het
bepaalde in artikel 8, § 5, van de wet zijn vastgesteld, bij wet
worden bekrachtigd; in dat geval verliezen ze hun tijdelijk
karakter.

Volgens de toelichting die de gemachtigde van de Regering aan
de Raad van State heeft verstrekt bij het onderzoek van het
ontwerp dat de wet van 6 januari 1989 is geworden, «zou de
bedoelde bekrachtiging slechts uitwerking hebben voor de
toekomst. Het zou niet tot de bedoeling van de Regering behoren
de bekrachtiging te doen terugwerken dermate dat de besluiten,
vanaf hun vaststelling door de Koning, de rechtskracht van een
wet zouden verwerven »> (2).

Toen aan de gemachtigde van de minister werd gevraagd
toelichting te geven bij de huidige bedoelingen van de Regering
inzake artikel 91 van het ontwerp, waarvan de tekst geen duide-
lijkheid biedt omtrent de dies a quo van de bekrachtiging aange-

(1) Gedr. St ., Kamer, nr. 516/6, B.Z. 1988, blz. 133-134.

(2) Gedr. St ., Kamer, nr. 543/1, B.Z. 1988, blz. 19.
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temps, et parce que le projet de loi modifie certains articles de
l'arrêté, sans préciser à quel moment ces modifications sortissent
leurs effets, le délégué du ministre a répondu ce qui suit :

« Door de bij de wet van 1989 voorziene vaststelling dathet
concurrentievermogen bedreigd is, wordt aan de Koning de be-
voegdheid toegekend om een aantal maatregelen te nemen waar-
voor, in normale omstandigheden, een ingrijpen van de wetgever
kan nodig zijn.

De rechtskracht van dit koninklijk besluit vloeit rechtstreeks
voort uit de wet van 1989 en niet uit de bekrachtiging. Deze
bekrachtiging verzekert alleen het behoud van de rechtskracht
van het koninklijk besluit.

Uit het voorgaande kan men dan ook afleiden dat het niet nodig
is om in de bekrachtigingswet een bekrachtiging ex tunc te
voorzien. »

Ces explications ne concordent ni avec les intentions exprimées
en 1988, ni avec le dispositif de l'avant-projet examiné.

Ilconvientdeclarifier les intentions du Gouvernement et
d'adapter le dispositif en conséquence.

CHAPITRE II
Modifications

L'intitulé ne correspond pas au contenu du chapitre II.

Il doit faire apparaître clairement le contenu des dispositions
qu'il comporte.

Art.92

Il faut omettre les mots « du Titre Ier ». L'observation vaut pour
la suite du projet.

Art. 93

L'article 7 du Titre Ier doit être abrogé ab initio. La même obser-
vation vaut pour l'article 97.

Art. 94

1. Dans le texte français du paragraphe 1er, devenant l'ali-
néa 1er, on écrira:

« Article 94. - Sous réserve des articles 269 à 274 du Code
pénal ... »

2. Au paragraphe 1er, 1º, devenant l'alinéa 1er, puisqu'il s'agit
d'une disposition autonome, il faut rappeler l'intitulé de l'arrêté
royal du 24 décembre 1993.

3. Dans le texte français du paragraphe 2, devenant l'alinéa 2,
on écrira « Le montant de l'amende est multiplié ...».

Art.95

A l'alinéa 2, il faut rappeler l'intitulé de l'arrêté royal du
24 décembre 1993 et écrire : « ... l'indice des prix à la consomma-
tion visé à l'article 14 de l'arrêté royal du 24 décembre 1993 ».

zien het bekrachtigde besluit « in werking treedt » of « gevolgen
heeft » op in de tijd gespreide datums en omdat het ontwerp van
wet bepaalde artikelen van het besluit wijzigt, zonder te stellen op
welke datum die wijzigingen uitwerking krijgen, heeft hij het
volgende geantwoord:

« Door de bij de wet van 1989 voorziene vaststelling dat het
concurrentievermogen bedreigd is, wordt aan de Koning de be-
voegdheid toegekend om een aantal maatregelen te nemen waar-
voor, in normale omstandigheden, een ingrijpen van de wetgever
kan nodig zijn

De rechtskracht van dit koninklijk besluit vloeit rechtstreeks
voort uit de wet van 1989 en niet uit de bekrachtiging. Deze
bekrachtiging verzekert alleen het behoud van de rechtskracht
van het koninklijk besluit.

Uit het voorgaande kan men dan ook afleiden dat het niet nodig
is om in de bekrachtigingswet een bekrachtiging ex tunc te
voorzien.»

Deze uitleg komt niet overeen met de bedoelingen die in1988
zijn geuit en evenmin met het dispositief van het voorontwerpdat
ter studie ligt.

De bedoelingen van de Regering moeten worden verduidelijkt
en hetdispositief moet dienovereenkomstig worden aangepast.

HOOFDSTUK II
Wijzigingen

Het opschrift komt niet overeen met de inhoud van hoofd-
stuk II.

Het moet de inhoud van de bepalingen die het bevat duidelijk
doen uitkomen.

Art. 92

Dewoorden « van Titel I» moeten vervallen. Deze opmerking
geldt eveneens voor de rest van het ontwerp.

Art. 93

Artikel 7 van Titel I moet ab initio worden opgeheven. Dezelfde
opmerking geldt voor artikel 97.

Art.94

1. In de Franse tekst van paragraaf 1, die het eerste lid wordt,
schrijve men :

« Artikel 94.- Sous réserve des articles 269 à 274 du Code
pénal ... »

2. In paragraaf 1, 1º, die het eerste lid wordt, omdat het om een
op zichzelf staande bepaling gaat, moet het opschrift van het
koninklijk besluit van 24 december 1993 worden herhaald.

3. In de Franse tekst van paragraaf 2, die het tweede lid wordt,
schrijve men « Le montant de l'amende est multiplié ... ».

Art. 95

Inhet tweede lid moet het opschrift van het koninklijk besluit
van 24 december 1993 worden herhaald en moet men schrijven :
« ... het indexcijfer der consumptieprijzen bedoeld in artikel 14
van het koninklijk besluit van 24 december 1993 ».
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Art. 96

A la fin de la disposition en projet, il faut omettre le mot
« précité ».

Art.97

1. Les deux paragraphes en projet doivent faire l'objet de deux
articles distincts.

2. Dans le texte néerlandais du paragraphe 1er, les mots « van
24 december 1993 » doivent être supprimés

3. Au paragraphe 2, alinéa 2, il faut remplacer le mot
« précédent » par le mot « 1er ».

Art. 100

L'article 36, § 1er, alinéas 3 et 4, en projet de l'arrêté royal du
24 décembre 1993 confie aux ministres des Affaires sociales et de
l'Emploi et du Travail la mission de fixer, d'une part, les modali-
tés selon lesquelles doit être fournie la preuve que les conditions
d'octroi d'une diminution forfaitaire des cotisations patronales à
l'O.N.S.S. sont remplies et de déterminer, d'autre part, ce qu'il
convient d'entendre par deux de ces conditions, à savoir un
« accroissement net de l'effectif » et « un nombre au moins égal au
nombre de jours déclarés à l'Office national de sécurité sociale ».
Les ministres précités se voient ainsi confier l'exécution d'une
disposition d'un arrêté royal qui acquiert force de loi en raison de
sa confirmation par l'article 91 du projet.

Conformément à l'article 67 de la Constitution, le législateur ne
peut confier qu'au Roi, et non aux ministres, l'exécution de dispo-
sitions législatives. En revanche, le Roi peut, soit en vertu du
pouvoir réglementaire qui Lui est propre, soit en vertu des
pouvoirs que Lui attribue le législateur, charger les ministres
d'arrêter des mesures d'ordre secondaire.

Si le règlement de ces matières, présentement confié aux mi-
nistres des Affaires sociales et de l'Emploi et du Travail présente,
certes, un caractère technique- ainsi qu'il a été communiqué au
Conseil d'Etat-, il n'en reste pas moins que les conditions
d'octroi d'une diminution forfaitaire des cotisations patronales à
l'O.N.S.S. et le mode d'administration de la preuve que ces condi-
tions sont remplies sont essentiels pour le règlement en question.

Ilserait dès lors plus conforme à l'article 67 de la Constitution
de confier au Roi l'exécution de ces dispositions.

Art. 101

Afin de mettre le texte français de l'article 36, § 4, alinéa 2, en
projet de l'arrêté royal du 24 décembre 1993 en harmonie avec le
texte néerlandais, il conviendrait d'écrire « ... pour l'apurement de
leur dette des délais de paiement qu'ils ont strictement respectés,
des dérogations ... ».

Art. 103 et 104

Pour assurer une meilleure lisibilité et une plus grande cohé-
rence de la réglementation, il serait préférable de rédiger
l'article 104 en projet, qui modifie l'entrée en vigueur des arti-
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Art. 96

Aan het slot van de ontworpen bepaling schrijve men : « ... het
indexcijfer der consumptieprijzen bedoeld in artikel 14 van het-
zelfde besluit».

Art. 97

1. De twee ontworpen paragrafen moeten twee afzonderlijke
artikelen vormen.

2. In paragraaf 1 moeten de woorden « van 24 december1993»
vervallen.

3. In paragraaf 2, tweede lid, moet het woord « vorig»worden
vervangen door het woord « eerste ".

Art. 100

In het ontworpen artikel 36, § 1, derde en vierde lid, van het
koninklijk besluit van 24 december 1993 wordt aan de Ministers
van Sociale Zaken en van Tewerkstelling en Arbeid opgedragen,
vooreerst om de modaliteiten te bepalen volgens welke het bewijs
moet worden geleverd dat aan de voorwaarden voor de toeken-
ning van een forfaitaire vermindering van de R.S.Z .-
werkgeversbijdrage isvoldaan en vervolgens om vast te stellen
wat moet worden verstaan onder twee van deze voorwaarden, te
weten een « netto-aangroei van het aantal werknemers >> en « een
gelijkblijvend aantal aan de Rijksdienst voor sociale zekerheid
aangegeven dagen ». Aldus wordt de uitvoering van een bepaling
van een koninklijk besluit, dat door de bekrachtiging op grond
van artikel 91 van het ontwerp wetskracht krijgt, aan de
genoemde Ministers opgedragen.

Overeenkomstig artikel 67 van de Grondwet kan de wetgever
de uitvoering van wetsbepalingen enkel opdragen aan de Koning
en niet aan de ministers. De Koning kan wel, hetzij krachtens de
verordenende bevoegdheid die Hem eigen is, hetzij krachtens de
bevoegdheden die de wetgever Hem toekent, aan de ministers
opdragen om maatregelen van bijkomstige aard vast te stellen.

De regeling van de materies, welke thans aan de Ministers van
Sociale Zaken en van Tewerkstelling en Arbeid wordt opgedra-
gen, mag dan wel - zoals aan de Raad van State is meegedeeld

- een technische aangelegenheid zijn, doch dat neemt niet weg
dat de voorwaarden voor het toekennen van een forfaitaire
vermindering van de R.S.Z .- werkgeversbijdrage en de wijze
waarop de verwezenlijking van die voorwaarden moet worden
bewezen, essentieel zijn voor de betrokken regeling.

Het ware dan ook meer in overeenstemming met het voorschrift
van artikel 67 van de Grondwet indien de Koning zou worden
belast met de uitvoering van die bepalingen.

Art. 101

Teneinde de Franse tekst van het ontworpen artikel 36, § 4,
tweede lid, van het koninklijk besluit van 24 december 1993, met
de Nederlandse tekst in overeenstemming te brengen, schrijve
men « ... pour l'apurement de leur dette des délais de paiement
qu'ils ont strictement respectés, des dérogations ... ».

Art. 103 en 104

Voor de leesbaarheid en de coherentie van de regeling zou het
beter zijn de bepaling van artikel 104 van het ontwerp, diede
inwerkingtreding van de artikelen 46 tot 52 van het koninklijk
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cles 46 à 52 de l'arrêté royal du 24 décembre 1993, comme une
disposition modificative de l'article 54 du même arrêté, qui fixe
actuellement l'entrée en vigueur.

Si cette suggestion est retenue, il y aura lieu de supprimer la
référence à l'article 54 dans la disposition abrogative de
l'article 103 et de rédiger l'article 104 ainsiqu'ilsuit:

« Article 104. - L'article 54 du même arrêté est remplacé par la
disposition suivante :

« Article 54. - Les articles 46 à 52 entrent en vigueur le 1er avril
1994. »

TITRE XI

COTISATION SPECIALE POUR LA SECURITE SOCIALE

Observations générales

1.1. Le titre XI du projet de loi tend à instaurer une cotisation
spéciale annuelle pour la sécurité sociale qui est due par les travail-
leurs ou assimilés soumis à un régime de sécurité sociale, ainsi que
par les personnes qui reçoivent un traitement ou une indemnité à
charge d'un pouvoir public et qui sont visées à l'article 1er, § 3, de
l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécution de la loi du
6 janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du pays, et par les
personnes bénéficiant d'une allocation sociale indexée en vertu de
la loi du 2 août 1971 (art. 106, § 1er,du projet).

Le pouvoir est accordé au Roi, par arrêté délibéré en Conseil
des ministres, d'étendre le champ d'application du régime prévu
au titreXI (art. 106, § 3) ou pour y soustraire des catégories déter-
minées de personnes (art. 106, § 4, alinéa 2).

Le régime en projet n'est pas applicable aux travailleurs indé-
pendants (art. 106, § 4, alinéa 1er), dès lors que pour cette catégo-
rie de personnes une augmentation des cotisations de sécurité
socialeaété décidée (voir l'art. 116 du projet).

1.2. La cotisation spéciale est calculée par l'administration des
contributions directes sur la base de l'ensemble des revenus nets
imposables du ménage, ainsi que le spécifie l'article 107, 2º, du
projet. Mis à part la retenue prévue à l'article 109 du projet, elle
est perçue et recouvrée par cette administration conformément
aux règles contenues en la matière au titre VII du Code des impôts
sur les revenus 1992 (art. 110, § 4, du projet).

En attendant la fixation annuelle de la cotisation définitive-
ment due, effectuée par l'administration des contributions direc-
tes, il est procédé par l'employeur, exclusivement en ce qui
concerne les redevables de la cotisation visés à l'article 106, § 1er, à
une retenue mensuelle sur le salaire, retenue que l'employeur est
tenu de transférer dans le même délai que celui prescrit pour les
cotisations de sécurité sociale à l'institution chargée de la percep-
tion des cotisations de sécurité sociale pour les travailleurs concer-
nés(art. 109 du projet). Le montant des retenues ainsi opérées sera
comptabilisé par l'administration des contributions directes dès
qu'elle aura fixé le montant définitivement dû de la cotisation
spéciale. Cette comptabilisation aura pour effet que
l'administration précitée procède au recouvrement du solde de la
partie restant due de la cotisation ou qu'elle réduira le montant
des impôts sur les revenus qui sont dus, dans le casoù les retenues
excèdent le montant de la cotisation spéciale définitivement fixée
(art. 110 du projet).

1.3. Le produit de la cotisation spéciale est destiné au finance-
ment du régime de la sécurité sociale des travailleurs salariés

besluit van 24 december 1993 wijzigt, te redigeren als een wijzi-
gende bepaling van artikel 54 van hetzelfde besluit, dat thans de
inwerkingtreding bepaalt

Indienopdie suggestie wordt ingegaan moet in de opheffings-
bepaling van artikel 103 de vermelding van artikel 54worden ge-
schrapt en moet artikel 104 worden geredigeerd als volgt:

« Artikel 104 .- Artikel 54 van hetzelfde besluit wordt vervan-
gen door de volgende bepaling:

1 april 1994. »
« Artikel 54.- De artikelen 46 tot 52 treden in werking op

TITEL XI

BIJZONDERE BIJDRAGE VOOR DE SOCIALE ZEKERHEID

Algemene opmerkingen

1.1. Titel XI van het ontwerp van wet strekt ertoe een jaarlijkse
bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid in te voeren welke is
verschuldigd door de werknemers of ermee gelijkgestelden die
onder een stelsel van sociale zekerheid vallen, alsook doorde
personen die ten laste van een overheid een wedde of een vergoe-
ding ontvangen en die worden bedoeld in artikel 1, § 3, van het
koninklijk besluit van 24 december 1993 tot uitvoeringvan de wet
van 6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands concurren-
tievermogen, en door de personen die van een krachtensdewet
van 2 augustus 1971 geindexeerde sociale uitkering genieten
(art. 106, § 1, van het ontwerp).

Aan de Koning wordt de bevoegdheid verleend om, bij een in
Ministerraad overlegd besluit, het toepassingsgebied van de in
titelXIvervatte regeling uit te breiden (art. 106, §3)ofom
bepaalde categorieën van personen eraan te onttrekken (art. 106,
§ 4, tweede lid).

De ontworpen regeling isniet van toepassingop dezelfstan-
digen (art. 106, § 4, eerste lid), vermits voordie categorie van
personen is geopteerd voor een verhoging van de sociale-
zekerheidsbijdragen (zie art. 116 van het ontwerp).

1.2. De bijzondere bijdrage wordt door de administratie der
directe belastingen berekend op basis van het totaal belastbaar
netto-gezinsinkomen, zoals omschreven in artikel 107, 2º, van het
ontwerp. Zij wordt - de in artikel 109 van het ontwerp geregelde
inhouding terzijde gelaten -,door die administratie geïnd en
ingevorderd overeenkomstig de regeling die ter zake in titelVII
van hetWetboek van de inkomstenbelastingen 1992 isvervat
(art. 110, § 4, van het ontwerp).

In afwachting van de jaarlijkse vaststelling van de definitief
verschuldigde bijdrage door de administratie der directe belastin-
gen wordt, uitsluitend wat de in artikel 106, § 1, bedoelde bijdra-
geplichtigen betreft, door de werkgever een maandelijkse inhou-
ding op het loon verricht, welke inhouding binnen dezelfde
termijn als voorgeschreven voor de sociale-zekerheidsbijdragen,
door de werkgever moet worden doorgestort aan de instelling die
is belast met de inning van de sociale-zekerheidsbijdragen voor de
betrokken werknemers (art. 109 van het ontwerp). Het bedrag
van de aldus verrichte inhoudingen zal door de administratie der
directe belastingen worden verrekend eenmaal zij het definitief
verschuldigd bedrag van de bijzondere bijdrage heeft vastgesteld.
Die verrekening zal ertoe leiden dat de voornoemde administratie
overgaat tot het innen van het saldo van het nog verschuldigde
gedeelte van de bijdrage, dan wel dat zij het bedrag van de ver-
schuldigde inkomstenbelastingen vermindert ingeval de inhou-
dingen het bedrag van de definitief vastgestelde bijzondere
bijdrage te boven gaan (art. 110 van het ontwerp).

1.3. De opbrengst van de bijzondere bijdrage is bestemd voor
de financiering van de regelingen van sociale zekerheid der werk-
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(art. 108, § 2, du projet). Il est versé au Fonds pour l'équilibre
financier de la sécurité sociale institué auprès de l'Office national
de sécurité sociale par l'article 39bis de la loi du 29 juin 1981
établissant les principes généraux de la sécurité sociale des travail-
leurs salariés (art. 109, § 3, et 110, § 1er, du projet).

2. Le titre XI du projet comporte un nombre de délégations au
Roi au sujet desquelles la question se pose de savoir si, compte
tenu de la nature de la cotisation spéciale, elles sont admissibles et
si les matières visées dans les dispositions de délégation ne
devraient pas être réglées par le législateur lui-même. En effet, si la
cotisation visée dans le projet devait être considérée comme un
impôt plutôt que comme une cotisation de sécurité sociale, il
conviendrait de faire application des principes contenus aux arti-
cles 110 et 112 de la Constitution, selon lesquels notamment
l'assiette, le taux d'imposition et les exemptions éventuelles de
l'impôt ou de la dépense obligatoire valant comme telle doivent
être établis par le législateur même, et seules des mesures
d'importance subsidiaire, qui sont sans incidence sur la dette des
contribuables, telles que celles relatives au mode de déclaration,
de notification des impositions ainsi qu'au contrôle et à la percep-
tion, peuvent être fixées par le Roi.

2.1. A cet égard, il convient de distinguer dans le titre XI deux
catégories de dispositions de délégation. Celles, tout d'abord, qui
accordent au Roi le pouvoir d'intervenir sur le champ
d'application du régime. Il peut s'agir dans ce cas, soit d'une délé-
gation directe de pouvoirs (voir l'article 106, § 3 et § 4, alinéa 2,
précité), soit d'une délégation indirecte (art. 106, § 1er, 1º, qui se
réfère à la loi du 27 juin 1969, dont le champ d'application peut
être modifié par le Roi). Il y a, en outre, le pouvoir, consenti au
Roi à l'article 109, § 5, de fixer, pour les catégories de travailleurs
qu'Il détermine, des modalités spécifiques quant à la perception de
la retenue à effectuer conformément à l'article 109 du projet.

2.1.1. En ce qui concerne la première catégorie de dispositions
de délégation, celles relatives à la modification du champ
d'application du régime nouveau, il y a lieu de constater que, si la
cotisation concernée doit être regardée comme un impôt plutôt
que comme une cotisation de sécurité sociale proprement dite, des
délégations de l'espèce ne sont pas admissibles et les mesures ainsi
visées doivent être inscrites dans la loi même. En effet, le champ
d'application d'un impôt ou d'une cotisation devant y être assimi-
lée, està ce point inséparable de l'assiette de l'impôt ou de la coti-
sation, que sa fixation doit, conformément à l'article 110 de la
Constitution être exclusivement du domaine du législateur (1).

2.1.2. En ce qui concerne, par contre, la délégation contenue à

l'article 109, § 5, du projet, il est à noter que celle-ci est exclusive-
ment relative à la «perception» de la retenue prévue à
l'article 109, § 1er, et par conséquent à une mesure d'importance
subsidiaire, qu'il peut être laissé aux soins du Roi de régler.

(1) Voir dans le même sens Schreuder, E, De machten van de Koning inzake
belastingen, R. W ., 1961-1962, col. 2300-2301.
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nemers (art. 108, § 2, van het ontwerp). Zij wordt gestort in het
Fonds voor het financieel evenwicht van de socialezekerheiddat
door artikel 39bis van de wet van 29 juni 1981 houdende de alge-
mene beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers,bijde
Rijksdienst voor sociale zekerheid is opgericht (art. 109, §3, en
110, § 1, van het ontwerp).

2. Titel XI van het ontwerp bevat een aantal bevoegdheids-
opdrachten aan de Koning, met betrekking tot welke de vraag rijst
of ze, gelet op de aard van de bijzondere bijdrage, toelaatbaar zijn
en of de in de delegatiebepalingen beoogde aangelegenheden niet
door de wetgever zelf moeten worden geregeld. Men weet immers
dat, indien de in het ontwerp bedoelde bijzondere bijdrage als een
belasting eerder dan als een sociale-zekerheidsbijdrage zou
moeten worden aangemerkt, toepassing moet worden gemaakt
van de beginselen die in de artikelen 110 en 112 van de Grondwet
liggen vervat en volgens welke onder meer de grondslag, de
aanslagvoet en de eventuele vrijstellingen van de belasting of van
de als zodanig geldende verplichte uitgave, door de wetgever zelf
moeten worden bepaald, en alleen maatregelen van ondergeschikt
belang die geen weerslag hebben op de schuld van de belasting-
plichtigen, zoals die met betrekking tot de wijze van aangifte, de
kennisgeving van de aanslagen en de controle en de inning, door
de Koning kunnen worden vastgesteld.

2.1. In dat verband dienen in titel XI twee categorieën van dele-
gatiebepalingen te worden onderscheiden. Vooreerst zijn er de
bepalingen die de Koning de bevoegdheid verlenen om op het
toepassingsgebied van de regeling in te grijpen. Daarbij kan het
gaan om een directe delegatie van bevoegdheden (zie het reeds
genoemde artikel 106, § 3, en § 4, tweede lid), dan wel om een
indirecte delegatie (art. 106, § 1, 1º, waarin wordt verwezen naar
de wet van 27 juni 1969, waarvan het toepassingsgebied door de
Koning kan worden gewijzigd). Daarnaast is er de bevoegdheid
die in artikel 109, § 5, aan de Koning wordt verleend om, voor de
door Hem aan te duiden categorieën van werknemers, bijzondere
modaliteiten (lees : nadere regelen) te bepalen met betrekking tot
de inning van het overeenkomstig artikel 109 van het ontwerp in
te houden bedrag.

2.1.1. Wat de eerste categorie van delegatiebepalingen betreft,
zijnde die met betrekking tot het wijzigen van het toepassings-
gebied van de nieuwe regeling, moet worden vastgesteld dat,
indien de betrokken bijdrage eerder als een belasting dan als een
eigenlijke sociale-zekerheidsbijdrage moet worden aangemerkt,
delegaties van die aard niet toelaatbaar zijn en de ermee beoogde
maatregelen in de wet zelf moeten worden opgenomen. De
toepassingssfeer van een belasting of een hiermee gelijk te stellen
bijdrage is immers zodanig verknocht met de grondslag van de
belasting of bijdrage, dat het vaststellen ervan conform arti-
kel 110 van de Grondwet uitsluitend zaak dient tezijn van de
wetgever (1).

2.1.2. Wat daarentegen de in artikel 109, § 5, van het ontwerp
vervatte delegatie betreft, stelt men vast dat deze uitsluitend
betrekking heeft op de «inning » van de in artikel 109, § 1,
bedoelde inhouding, en dienvolgens op een maatregel van on-
dergeschikt belang, waarvan de regeling derhalve aan de Koning
kan worden overgelaten.

(1) Zie in de zelfde zin Schreuder, E, De machten van de Koning inzake belastin-
gen,R.W .,1961-1962,kol.2300-2301.
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2.2. La frontière entre une cotisation de sécurité sociale et un
impôt est extrêmement mince (1). En règle générale, c'est sur la
base d'une mise en balance d'indices concrets dans la réglementa-
tion concernée qu'il conviendra de déterminer s'il s'agit de l'une
ou de l'autre notion. Il n'en va pas autrement dans le présent
projet.

Il est exact que le produit de la « cotisation spéciale »> visée au
titre XI est destiné à promouvoir l'équilibre financier de la sécurité
sociale des travailleurs salariés et que l'assujettissement à la sécu-
rité sociale constitue un critère important, quoique non unique,
pour l'existence de l'obligation de cotiser visée au titre XI précité.
La question se pose toutefois de savoir si ces constatations suffi-
sent pour pouvoir cataloguer la cotisation spéciale visée par le
projet comme une cotisation de sécurité sociale proprement dite.
Force est de constater, en effet, que la cotisation spéciale présente
plusieurs caractéristiques qui sont étrangères à ce qui est coutu-
mier dans la sécurité sociale et qui, au contraire, sont propres à des
impôts.

2.2.1. La base de calcul de la cotisation spéciale visée au titre XI
est constituée par l'ensemble des revenus nets imposables du
ménage et non par le salaire du travailleur qui, conformément à
l'article 23 de la loi précitée du 29 juin 1981, sert de base au calcul
des cotisations de sécurité sociale dans le régime des salariés et
appointes. La cotisation n'est pas en relation avec
l'accomplissement d'une quelconque prestation de travail et, à
l'exception du régime de pensions, est également à charge de
personnes bénéficiant de revenus de remplacement.

La cotisation spéciale ne signifie pas que le montant d'une allo-
cation sociale se trouve réduit. Le paiement de la cotisation ne fait
pas davantage naître le moindre droit supplémentaire dans le
domaine de la sécurité sociale. Le principe de l'assurance, qui
fonde les divers régimes de sécurité sociale, n'est pas applicable en
l'espèce.

Au surplus, la cotisation spéciale présente un caractère annuel
et forfaitaire et, comme le confirme l'exposé des motifs, n'est pas
fiscalement déductible, de sorte que, de ce point de vue déjà, la
cotisation spéciale ne peut pas être assimilée à une cotisation de
sécurité sociale

Il est vrai, d'autre part, que le produit de la cotisation spéciale
est destiné au Fonds pour l'équilibre financier de la sécurité
sociale, mais le paiement de la cotisation présente un caractère
translatif de propriété, l'autorité qui reçoit la cotisation ne procé-
dant pas simplement à une redistribution et à un transfert de celle-
ci au profit des bénéficiaires du système de sécurité sociale,mais
disposant au contraire du produit de celle-ci afin d'alimenter ainsi
le Fonds prévu à l'article 39bis de la loi du 29 juin 1981 afin de
maîtriser de la sorte le recours au financement public du système
de sécurité sociale et d'éviter des dépenses supplémentaires dans
ce domaine. Compte tenu de cela, ce n'est pas tant l'affectation du
produit de la cotisation spéciale, mais surtout l'objectif de limiter
les dépenses des pouvoirs publics qui est déterminant pour identi-
fier la nature de la cotisation. Dans le cas présent, cet objectif de
limitation générale des dépenses relève plutôt de l'impôt que
d'une cotisation de sécurité sociale (2).

(1)Voir à ce sujet notamment David, S ., La nature juridique des cotisations à la
sécurité sociale, R.D.S ., 1952, p. 169 et s .; Hebette, F ., La nature des droits et des
obligations en matière de sécurité sociale, R. Trav ., 1954, p. 345 et s .; Frank, M.
Sécurité sociale et droit fiscal - L'optique de l'économiste, in Raakvlakken tussen
sociale zekerheid en andere rechtstakken, Bruxelles, 1979, p. 98 et s .; Glineur, P .,
L'arrête royal nº 55 du 16 juillet 1982 fixant pour 1982 une cotisation spéciale et
unique de sécurité sociale est-il conforme à la loi d'habilitation et à la Constitution?
J.T ., 1982-1983, p. 93 et s .; Van Langendonck, J ., Handboek sociaal zekerheidsrecht,
Anvers, 1988, pp. 224 et s. Voir notamment aussi les avis émis par la section de
legislation du Conseil d'Etat sur les projets qui sont devenus les arrêtes royaux nº 36
du 30 mars 1982 et nºº 55 du 16 juillet 1982 (Moniteur belgedu 1er avril et du 24 juillet
1982).

(2) En ce qui concerne la signification de l'objectif financier en matière de couver-
turedes dépenses publiques pour distinguer les cotisations parafiscales des impôts,
voir Van Houtte, J ., Beginselen van het Belgisch belastingrecht, Gand, 1979, p. 4-5.

2.2.Degrens tussen een sociale-zekerheidsbijdrage en een
belasting is zeer klein (1). Of van het ene, dan wel van het andere
begrip sprake is, behoeft veelal te worden uitgemaakt aan de hand
van een afweging van concrete aanwijzingen in de betrokken
reglementering. In het voorliggend ontwerp is zulks niet anders.

Het is juist dat de opbrengst van de in titel XI bedoelde
« bijzondere bijdrage » bestemd is om het financieel evenwicht van
de sociale zekerheid der werknemers te bevorderen en dat het
onderworpen zijn aan de sociale zekerheid een belangrijk, zijhet
niet uniek, criterium uitmaakt voor het bestaan van de bijdrage-
plicht, bedoeld in de zoëven genoemde titel XI. Vraag is echter of
die vaststellingen volstaan om de in het ontwerp beoogde bijzon-
dere bijdrage te kunnen catalogeren als een eigenlijke sociale-
zekerheidsbijdrage. Men kan immers niet eraan voorbijdat de
bijzondere bijdrage een aantal kenmerken vertoont die vreemd
zijn aan wat in de sociale zekerheid gebruikelijk is en die, integen-
deel, eigen zijn aan belastingen.

2.2.1. De berekeningsbasis voor de in titel XI bedoeldebijzon-
dere bijdrage is het totaal belastbaar netto-gezinsinkomen en niet
het loon van de werknemer dat overeenkomstig het bepaalde in
artikel 23 van de reeds genoemde wet van 29 juni 1981 als grond-
slag dient voor de berekening van de sociale-zekerheidsbijdragen
in het stelsel van de loon- en weddetrekkenden. De bijdrage staat
niet in verband met het verrichten van enige arbeidsprestatie en
valt, de regeling inzake de pensioenen niet te na gesproken,ook
ten laste van personen die een vervangingsinkomen hebben.

De bijzondere bijdrage komt niet erop neer dat het bedrag van
een sociale uitkering wordt verminderd. Evenmin ontstaatuithet
betalen van de bijdrage enig bijkomend recht op hetvlakvande
sociale zekerheid. Het aan de diverse stelsels van sociale zekerheid
ten grondslag liggende verzekeringsprincipe vindt ter zake geen
toepassing.

De bijzondere bijdrage heeft bovendien een jaarlijks en forfai-
tair karakter en is, zoals in de memorie van toelichting wordt
bevestigd, fiscaal niet aftrekbaar, zodat alvastvanuit dat oogpunt
de bijzondere bijdrage niet met een sociale-zekerheidsbijdrage
wordt gelijkgesteld.

Anderzijds is de opbrengst van de bijzondere bijdrage welis-
waar bestemd voor het Fonds voor het financieel evenwicht van
de sociale zekerheid, doch heeft de betaling van de bijdrage een
eigendomsoverdragend karakter waarbij de overheid die de
bijdrage ontvangt deze niet louter herverdeelt en doorstort ten
voordele van de begunstigden van het sociale-zekerheidssysteem,
doch integendeel over de opbrengst ervan beschikt teneinde ermee
het in artikel 39bis van de wet van 29 juni 1981 bedoelde Fonds te
stijven, om op die manier de behoefte aan overheidsfinanciering
van het sociale-zekerheidssysteem te beheersen en op dat vlak
bijkomende uitgaven te vermijden. Hiermee rekening houdend is
niet zozeer de bestemming van de opbrengst van de bijzondere
bijdrage, doch vooral het oogmerk inzake het beperken van de
uitgaven van de overheid determinerend voor het bepalen van de
aard van de bijdrage. In het voorliggend geval is dat oogmerk van
algemene uitgavenbeperking er eerder één van een belasting,dan
van een sociale-zekerheidsbijdrage (2)

(1) Zie indat verband onder meer David, S ., La nature juridique des cotisations à la
sécurité sociale, R.D.S .,1952, p.169 e.v .;Hebette, F .,La nature des droits et des
obligations en matière de sécurité sociale, R. trav ., 1954, p. 345 e.v .;Frank, M .,
Sécurité sociale et droit fiscal - L'optique de l'économiste, in Raakvlakken tussen
sociale zekerheid en andere rechtstakken, Brussel, 1979, p. 98 e.v .; Glineur, P.
L'arrêté royal nº 55 du 16 juillet 1982 fixant pour 1982 une cotisation spécialeet
unique de sécurité sociale est-il conforme à la loi d'habilitation et à la Constitution?,
J.T ., 1982-1983, p. 93 e.v .; Van Langendonck, J ., Handboek soaciaal zekerheids-
recht, Antwerpen, 1988, p. 224 e.v. Zie onder meer ook de adviezen door de afdeling
wetgeving van de Raad van State uitgebracht over de ontwerpen diedekoninklijke
besluiten nr. 36 van 30 maart 1982 en nr. 55 van 16 juli 1982 zijn geworden (Staats-
blad van resp. 1 april en 24 juli 1982).

(2) In verband met de betekenis van het financieel oogmerk inzake het dekken van
de overheidsuitgaven voor het onderscheid tussen parafiscale heffingen en belastin-
gen, zie Van Houtte, J ., Beginselenvanhet Belgischbelastingrecht, Gent, 1979, p. 4-5.
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2.2.2. Il est d'autant plus difficile de considérer la cotisation

spéciale visée au titre XI comme une cotisation de sécurité sociale
et non comme un impôt si l'on tient compte du fait que le montant
de la cotisation est calculé, enrôlé et - exception faite du système
de retenues - également perçu par une administration fiscale, et
que les organismes de perception, tels que l'Office national de
sécurité sociale, traditionnellement chargés de collecter les cotisa-
tions de sécurité sociale, n'assument à cet égard qu'une tâche
secondaire, cantonnée au surplus au cas où des retenues sont
effectuées. Le système des retenues, tel qu'il est réglé à l'article 109
du projet, n'enlève d'ailleurs rien à la constatation que la fixation
du montant de la cotisation spéciale due en définitive, ainsi que sa
comptabilisation avec les retenues éventuellement déjà effectuées,
restent du domaine de l'administration des contributions directes.
Les retenues mensuelles effectuées le cas échéant, se présentent dès
lors plutôt comme un précompte qui est dû en attendant que le
montant définitif de l'impôt puisse être fixe.

La cotisation spéciale visée au titre XI est soumise à des règles
empruntées à la législation fiscale et qui sont caractéristiques de
dispositions fiscales. C'est notamment ainsi que le recouvrement
de la cotisation est effectué selon la procédure qui a cours en
matière d'impôts directs (article 110, §4, du projet). Le calcul de la
cotisation prend comme base la notion de ménage telle qu'elle

existe en droit fiscal, notion qui est à distinguer de lanotionde
ménage de fait qui intervient dans la plupart des régimes de sécu-
rité sociale (1). De même, la progressivité de la cotisation au fur
et à mesure de l'accroissement des revenus du ménage, est plutôt
caractéristique d'un régime fiscal.

2.3. Il apparaîtra de l'analyse qui précède que, par sa nature, la
cotisation spéciale visée au titre XI est un impôt, ce qui implique
qu'il incombe au législateur même de fixer le champ d'application
du régime en projet, sans pouvoir en laisser le soin au Roi. Les
dispositions de l'article 106, § 3 et § 4, alinéa 2, du projet, ne sont
pas conformes à cette règle et doivent être omises du projet.

Art. 106

1. Aux paragraphes 1er, 2 et 4, il y aurait lieu de remplacer
chaque fois les mots « la présente section » et « cette section » par
les mots « le présent titre ». Il conviendrait de procéder de même
dans laphrase introductive de l'article 107 du projet.

2. Par analogie avec le paragraphe 2, 1º, in fine, il y aurait lieu
de commencer la disposition figurant sous le 2º du même paragra-
phe 2 par les mots « pour autant qu'elles ne soient pas visées au
§ 1er ou au 1º».

Si ces suggestions sont retenues, il conviendrait de modifier le
texte français comme suit:

«§ 2. Le présent titre est également applicable :
1º aux ...
2º pour autant qu'elles ne soient pas visées au § 1er ou au 1º, aux

personnes qui, à quelque titre que ce soit sont bénéficiaires ... ».

3.1. Compte tenu des explications fournies par le délégué du
Gouvernement, il convient, au paragraphe 4, alinéa 1er, de
remplacer la référence à « l'article 13, 2º, du Titre XII » par une
référence à « l'article 125, 2º».

(1) Van Langendonck, J ., o.c ., p. 230.
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2.2.2. Het valt des te moeilijker de in titel XI bedoelde bijzon-
dere bijdrage als een sociale-zekerheidsbijdrage, en niet als een
belasting te beschouwen, waneer men er mee rekening houdt dat
het bedrag van de bijdrage door een fiscaal bestuur wordt bere-
kend, ingekohierd en - de regeling van de inhoudingen terzijde
gelaten -, ook geïnd, en dat de inningsorganismen, zoals de
Rijksdienst voor sociale zekerheid, die traditioneel ermee belast
zijn de sociale-zekerheidsbijdragen in te zamelen, daarbij slechts
een secundaire taak vervullen, welke dan nog beperkt blijft tot het
geval waarin er inhoudingen gebeuren. Het systeem van de inhou-
dingen, zoals dat in artikel 109 van het ontwerp wordt geregeld,
doet trouwens geen afbreuk aan de vaststelling dat het bepalen
van het bedrag van de definitief verschuldigde bijzondere
bijdrage, alsook de verrekening ervan met de eventueel reeds
verrichte inhoudingen, zaak blijven van de administratie der
directe belastingen. De maandelijkse inhoudingen die desgeval-
lend zijn gebeurd, hebben dan ook meer weg van een voorheffing
die is verschuldigd in afwachting dathet definitief belastingbe-
drag kan worden vastgesteld.

Op de in titel XI bedoelde bijzondere bijdragezijn regelen
toepasselijk die ontleend zijn aan de belastingwet en die
kenmerkend zijn voor fiscale voorzieningen.Zo gebeurtbij-
voorbeeld de invordering van de bijdrage overeenkomstig de
procedure die geldt inzake directe belastingen (artikel 110, § 4, van
het ontwerp). Bij de berekening van de bijdrage wordt uitgegaan
van het fiscaalrechtelijk gezinsbegrip, dat te onderscheiden valt
van het feitelijk gezinsbegrip dat in de meeste sociale-
zekerheidsregelingen wordt gehanteerd (1). Ook de progressi-
viteit van de bijdrage naarmate het in aanmerking te nemen ge-
zinsinkomen toeneemt, is eerder voor een fiscaalrechtelijke rege-
ling karakteristiek.

2.3. Uit de voorgaande ontleding mag blijken dat de in titel XI
bedoelde bijzondere bijdrage naar haar aard een belasting is,
hetgeen inhoudt dat de wetgever zelf het toepassingsgebied van de
ontworpen regeling dient vast te stellen, zonder zulks aan de
Koning te kunnen overlaten. De bepalingen van artikel 106, § 3 en
§ 4, tweede lid, van het ontwerp, zijn hiermee niet in overeen-
stemming en moeten uit het ontwerp worden weggelaten.

Art. 106

1. In de paragrafen 1, 2 en 4, dient het woord « afdeling » telkens
te worden vervangen door het woord « titel ». Zulks dient ook te
gebeuren in de inleidende zin van artikel 107 van het ontwerp.

2. Naar analogie met het bepaalde in paragraaf 2, 1º, in fine,
late men de bepaling sub 2º van dezelfde paragraaf 2 aanvangen
met de woorden « voor zover zij niet beoogd zijn in§1of1º».

Indien op die suggesties wordt ingegaan, zou de Franse tekst
van die bepaling moeten worden aangepast als volgt:

§ 2. Le présent titre est également applicable :
1º aux ...;
2º pour autant qu'elles ne soient pas visées au § 1er ou au 1º, aux

personnes qui, à quelque titre que ce soit, sont bénéficiaires ...».

3.1. De verwijzing naar «artikel 13, 2º, van Titel XII » in para-
graaf 4, eerste lid, dient, rekening houdend met de door de
gemachtigde van de Regering gegeven toelichting, te worden
vervangen door een verwijzing naar « artikel 125, 2º».

(1) Van Langendonck, J ., o.c ., p. 230.
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3.2. En ce qui concerne les délégations de l'article 106, § 3, et § 4,
alinéa 2, il est fait référence aux observations générales formulées
en la matière

A titre subsidiaire, l'attention est attirée sur le fait que la portée
des termes de l'article 106, § 4, alinéa 2, va manifestement au delà
du règlement du cas, cité dans l'exposé des motifs, de la personne
soumise à un régime de sécurité sociale étranger.

Il convient, dans le texte néerlandais de ce même alinéa 2, de
remplacer le mot « waarbij »> par « waarop ».

Art. 109

1.1. Il convient de faire commencer le paragraphe 1er, alinéa 1er,
comme suit : « En attendant la fixation annuelle de la cotisation
définitivement due, visée à l'article 110, ... ».

1.2. Aux termes du paragraphe 1er, alinéa 1er, la retenue est
effectuée « ... sur le salaire pris en compte pour le calcul des cotisa-
tions de sécurité sociale, du régime auquel le travailleur est assu-
jetti, après les retenues de cotisations de sécurité sociale et du
précompte professionnel ». Selon l'exposé des motifs, la retenue
sera opérée « ... en fonction du revenu brut imposable (revenu brut
sous déduction des cotisations de sécurité sociale) du travailleur » ,
ce qui ne correspond pas entièrement au texte du projet. Il
s'imposera dès lors d'adapter l'un des deux textes à l'autre, en
fonction de l'intention du Gouvernement.

1.3. Le paragraphe 1er, alinéa 2, utilise le mot néerlandais
« loonsom ». L'alinéa premier de ce même paragraphe utilise par
contre lemot « loon ». Si ces deux alinéas portent sur la même
notion, ilest preferable d'utiliser le même terme. Dans le texte
français, il y a d'ailleurs déjà uniformité sur ce point, dès lors qu'il
emploie exclusivement l'expression « le salaire ».

1.4. Au paragraphe 1er, alinéa 2, il convient de délimiter les
différentes catégories de revenus d'une manière plus adéquate. Tel
que cet alinéa est actuellement rédigé, les personnes bénéficiant
d'un revenu s'élevant par exemple à 258 828 francs ou à 431 381
francs seraient exonérées de ladite retenue. Pour rendre la délimi-
tation des différentes catégories plus cohérente, il y a lieu d'écrire
au 2º « ... à 108 p.c. , est égal ou supérieur à 258 828 francs et
inférieur à 345 104 francs ». Dans ce cas, il conviendra d'écrire au
3º: « ... à 108 p.c. , est égal ou supérieur à 345 104 francs et infé-
rieur à 431 380 francs ». Les dispositions sous 4º et 5º du paragra-
phe 1er, alinéa 2, doivent également être adaptées en ce sens.

2. Au paragraphe 2, alinéa 2, il y a lieu d'écrire in fine « ...pour
les travailleurs visés à l'article 106, § 1er ».

3. Il convient d'adapter la rédaction du paragraphe 6 comme
suit:

« ... chargés de veiller au respect des présentes dispositions, ou
de l'organisme chargé de la perception des cotisations de sécurité
sociale, auquel le montant de la retenue doit être versé par
l'employeur».

Art. 110

1. Il a été communiqué au Conseil d'Etat que seront déduits de
la cotisation spéciale, d'une part, les retenues opérées conformé-
ment à l'article 109 et, d'autre part, le montant supplémentaire qui
est dû à la suite de la modification prévue à l'article 116 du projet.

3.2. Met betrekking tot de delegatiebepalingen van artikel 106,
§ 3, en § 4, tweede lid, wordt verwezen naar de ter zake geformu-
leerde algemene opmerkingen.

In subsidiaire orde wordt erop geattendeerd dat de bewoordin-
gen van artikel 106, § 4, tweede lid,blijkbaar een ruimere draag-
wijdte hebben dan alleen het regelen van het in de memorie van
toelichting vermelde geval van de persoon die aan de sociale-
zekerheidsregeling van een ander land is onderworpen.

In de Nederlandse tekst van datzelfde tweede lid vervange men
het woord « waarbij »> door « waarop ».

Art. 109

1.1. Men late paragraaf 1, eerste lid, aanvangen als volgt : « In
afwachting van de in artikel 110 bedoelde jaarlijkse vaststel-
ling ... ».

1.2. Naar luid van paragraaf 1, eerste lid, wordt de inhouding
verricht « ... na inhouding van de sociale-zekerheidsbijdragen en
na de bedrijfsvoorheffing op het loon dat in aanmerking wordt
genomen voor de berekening van de sociale-zekerheidsbijdragen
van het stelsel waaraan de werknemer is onderworpen ». Luidens
de memorie van toelichting zal de inhouding gebeuren « ... reke-

ning houdend met het bruto-belastbaar inkomen (bruto-inkomen
verminderd met de sociale-zekerheidsbijdragen) van de werkne-
mer », hetgeen niet volledig overeenstemt met de tekst van het
ontwerp. Het zal derhalve zaak zijn om, al naar de bedoeling van
de Regering, de ene tekst aan de andere aan te passen.

1.3. In paragraaf 1, tweede lid, wordt de term «loonsom »>

gehanteerd. In het eerste lid van dezelfde paragraaf daarentegen
wordt van het « loon » gewaagd. Zo in de beide leden een zelfde
begrip wordt beoogd, wordt bij voorkeur een zelfde term gebe-
zigd. In de Franse tekst bestaat trouwens reeds een uniformiteit op
dat vlak, vermits daarin uitsluitend over « le salaire » wordt ge-
sproken.

1.4. In paragraaf 1, tweede lid, dienen de onderscheiden inko-
menscategorieën op een meer adequate wijze te worden afgeba-
kend. Zoals het betrokken lid is geredigeerd zouden immers
personen met een inkomen van bijvoorbeeld 258 828 of 431 381
frank van de betrokken inhouding zijn vrijgesteld. Om de afbake-
ning van de verscheidene categorieën sluitend te maken, schrijve
men in 2º « ... à 108 pct. , 258 828 frank of meer bedraagt en lager
is dan 345.104 frank ». In 3º moet dan worden geschreven « ... à
108 pct. , 345.104 frank of meer bedraagt en lager is dan 431.380
frank ». Ook de bepalingen sub 4º en 5º van paragraaf 1, tweede
lid, moeten in die zin worden aangepast.

2. In fine van het tweede lidvanparagraaf 2 schrijve men «...
voor de in artikel 106, § 1, bedoelde werknemers».

3. Men passe de redactie van paragraaf 6 aan als volgt :
« ...belastmet het toezicht op de naleving van deze bepalingen,

of van de instelling belast met de inning van de sociale-
zekerheidsbijdragen,waaraan het ingehouden bedrag doorde
werkgever moet worden overgemaakt».

Art. 110

1. Aan de Raad van State is meegedeeld dat van de bijzondere
bijdrage zullen worden afgetrokken, enerzijds, de overeenkom-
stig artikel 109 gedane inhoudingen en, anderzijds, het supple-
mentair bedrag dat ten gevolge van de wijziging bedoeld in artikel
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Compte tenu également du fait que l'article 125, 1º, du projet fait
référence à ce supplément, il est recommandé, dans un souci de
clarté, d'écrire à la fin de l'article 110, § 1er, alinéa 1er :

« ... et en déduit, le cas échéant, les retenues opérées conformé-
ment à l'article 109 et le supplément vise à l'article 125, 1º».

2. Au paragraphe 2, alinéa 1er, le texte français mentionne « les
déductions visées au § 1er, alinéa 1er » tandis que dans le texte
néerlandais, il est question de «de in § 1, eerste lid, vermelde
inhoudingen ». Dès lors que l'article 110, § 1er, alinéa 1er, ne porte
pasuniquement sur les « retenues » déjà opérées mais aussi sur le
montant supplémentaire visé à l'article 125, 1º, il convient de
mettre le texte néerlandais en concordance avec le texte français.

Toujours au paragraphe 2, alinéa 1er, il serait préférable de
remplacer, dans le texte néerlandais, le mot « verkrijger » (Fr. :
« bénéficiaire ») par le mot « betrokkene » (Fr .: «intéressé »).

Art. 111

Cet article règle l'entrée en vigueur des différentes dispositions
du titre XI, de sorte qu'il serait préférable de l'intervertir avec
l'article 112 du projet. Vu la portée de ce dernier article, il est, de
surcroît, recommandé de le faire entrer en vigueur également le 1er

janvier 1994. Il y a donc lieu d'écrire au 1º de la disposition
d'entrée en vigueur, qui deviendrait l'article112:

« 1º les articles 106 à 108 et (111) produisent leurs effets le
1er janvier 1994; ».

Conformément aux usages de la légistique, il convient de rédi-
ger le 2º comme suit :

« 2º l'article 109 entre en vigueur le 1er avril 1994; ».

Art. 112

Les mots « visés à l'article 3, § 1er »> doivent être remplacés par
les mots « visés à l'article 108, § 1er ».

TITRE XII

CLASSES MOYENNES ET STATUT SOCIAL
DES TRAVAILLEURS INDEPENDANTS

Art. 114

Il y a lieu d'écrire au point 1º « remplacé par la loi du 30 décem-
bre 1988 »> au lieu de « modifié par la loi-programme du 30 décem-
bre 1988 ».

Art. 115

Dans la phrase liminaire de cet article, il convient d'écrire
« remplacés par la loi du 6 févier 1976 et modifies par l'arrêté royal
du 19 décembre 1984 » au lieu de « modifiés par la loi du 6 février
1976 et par l'arrêté royal du 19 décembre 1984 ».
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116 van het ontwerp, verschuldigd is. Ermee rekening houdend
dat in artikel 125, 1º, van het ontwerp, aan het laatstgenoemd
supplement wordt gerefereerd, verdient het aanbeveling om
duidelijkheidshalve in fine van artikel 110, § 1, eerste lid, te schrij-
ven :

« ... en trekt er invoorkomend geval de overeenkomstig artikel
109 gedane inhoudingen en het supplement bedoeld in artikel125,
1º, van af»

2. In paragraaf 2, eerste lid, is sprake van « de in § 1, eerste lid,
vermelde inhoudingen ». De Franse tekstheefthetover « les
déductions visées au § 1er, alinéa 1er ». Aangezien inartikel 110,
§ 1, eerste lid, niet alleen de reeds gedane « inhoudingen », doch
tevens het in artikel 125, 1º, bedoelde supplementair bedrag
worden beoogd, dient de Nederlandse tekst in overeenstemming
te worden gebracht met de Franse.

Nog in paragraaf 2, eerste lid, wordt het woord « verkrijger »>

(Fr .: «bénéficiaire ») beter vervangen door het woord
« betrokkene » (Fr .: «intéressé »).

Art. 111

Ditartikel regelt de inwerkingtreding van de onderscheiden
bepalingen van titel XI en wordt derhalve beter van plaats gewis-
seld met artikel 112 van het ontwerp. Daarenboven verdient het
aanbeveling om, gelet op de draagwijdte van het laatstgenoemd
artikel, dit eveneens vanaf 1 januari 1994 in werking te laten
treden. Derhalve schrijve men in 1º van de bepaling van
inwerkingtreding, welke artikel 112 zou worden:

« 1º de artikelen 106 tot 108 en (111) hebben uitwerking met
ingang van 1 januari 1994;».

Overeenkomstig hetgeen wetgevingstechnisch gebruikelijk is,
stelle men de bepaling onder 2º alsvolgt

« 2º artikel 109 treedt in werking op 1 april 1994; ».

Art. 112

De woorden « de in artikel 3, § 1, vermelde bedragen »> moeten
worden vervangen door de woorden «de in artikel 108, § 1,
vermelde bedragen».

TITEL XII

MIDDENSTAND EN SOCIAAL STATUUT
DER ZELFSTANDIGEN

Art. 114

Men schrijve in 1º « vervangen bij de wet van 30 december
1988 >> in plaats van «gewijzigd bijde programmawet van
30 december 1988 ».

Art. 115

In de inleidende zin van dit artikel schrijve men « vervangen bij
de wet van 6 februari 1976 en gewijzigd bij het koninklijk besluit
van 19 december 1984 » in plaats van « gewijzigd bij de wet van
6 februari 1976 en bij het koninklijk besluit van 19 december
1984 ».
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Art. 116

Cet article vise à modifier les pourcentages des cotisations et le
montant minimum de revenus déterminés par les articles 12 et 13
de l'arrêté royal nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social
des travailleurs indépendants.

Lorsque plusieurs articles d'un même texte sont modifiés, il y a
lieu, en principe, conformément aux règles de technique législa-
tive formelle, de consacrer un article modificatif distinct à chacun
de ces articles. Cette règle s'applique d'autant plus en l'espèce que
les nombreuses modifications apportées aux articles 12 et 13 de
l'arrête royal nº 38 - et qui doivent être mentionnées dans la
phrase liminaire des articles modificatifs - ne sont pas identi-
ques.

Etant donné qu'il s'agit toutefois en l'espèce de modifications
mineures de portée identique, il peut se justifier, à titre
d'exception aux principes mentionnés ci-dessus, de grouper les
modifications visées en un seul article et de renoncer à
l'énumération complète des dispositions modificatives dans la
phrase liminaire de l'article modificatif.

La phrase liminaire de cet article peut par exemple s'énoncer
comme suit :

« Dans les articles 12 et 13 du même arrêté, tels qu'ils ont été
modifiés en dernier lieu par la loi du 26 juin 1992, sont apportées
les modifications suivantes : »

Art. 117

Ily a lieu de rédiger la phrase liminaire de cet article comme
suit:

« L'article 14, § 1er, du même arrêté, remplacé par la loi du
6 février 1976 et modifié par l'arrêté royal du 19 décembre 1984,
est remplacé par ladisposition suivante : »

Art. 118

1. Cet article vise à habiliter le Roi à « (determiner) par arrêté
délibéré en conseil des ministres, ... sur la proposition conjointe
du Ministre des Affaires sociales et du Ministre qui a le statut
social des travailleurs indépendants dans ses attributions, après
l'avis du Comité général de gestion pour le statut social des
travailleurs indépendants et du Conseil général de l'Institut natio-
nal d'assurance maladie-invalidité, ... les modalités suivant
lesquelles, en matière de soins de santé, l'assurance concernant
certains risques qu'Il détermine et qui font partie de l'assurance
libre pour les petits risques, devient obligatoire ».

1.1. Il appert du commentaire que l'exposé des motifs consacre
à la disposition en projet (tant le commentaire général que celui
des articles par article) que les modalités à déterminer par le Roi
porteront notamment sur une « cotisation complémentaire obli-
gatoire (forfaitaire) de la part de tous les indépendants».

L'habilitation à instaurer cette cotisation complémentaire obli-
gatoire devrait figurer expressément dans la disposition légale en
projet.

1.2. Selon le commentaire général, les modalités à fixer par le
Roi porteront également sur la « répartition de la subvention
organique » (visée à l'article 119 du projet) de 500 millions qui sera
imputée sur les moyens attribués au Fonds pour l'équilibre finan-
cier du statut social des travailleurs indépendants vise à l'arti-
cle 21bis de l'arrêté royalnº 38.

Art. 116

Dit artikel strekt ertoe de bijdragepercentages en het minimum-
inkomstenbedrag bepaald in de artikelen 12 en 13 van het
koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967 houdende inrichting van
het sociaal statuut der zelfstandigen te wijzigen.

Wanneer in een bepaalde regeling verscheidene artikelen
worden gewijzigd, moet in beginsel, overeenkomstig devoor-
schriften van de formele legistiek, voor elk van die artikelen een
afzonderlijk wijzigingsartikel worden gemaakt. Dit geldt in casu
des te meer daar de talrijke wijzigingen die in de artikelen 12 en 13
van het koninklijk besluit nr. 38 werden aangebracht- en die in
de inleidende zin van de wijzigingsartikelen moeten worden
vermeld- niet identiek zijn.

Aangezien het in casu echter gaat om geringe wijzigingen van
gelijke strekking kan, bij wege van uitzondering op de hiervoren
vermelde beginselen, worden gebillijkt dat de beoogde wijzi-
gingen in één artikel worden gegroepeerd en dat wordt afgezien
van de volledige opsomming van de wijzigende bepalingen in de
inleidende zin van het wijzigingsartikel.

Men redigere de inleidende zin van dit artikel dan bijvoorbeeld
als volgt:

« In de artikelen 12 en 13 van hetzelfde besluit, zoals het laatst
gewijzigd bij de wet van 26 juni 1992, worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht: »

Art.117

Men stelle de inleidende zin van dit artikel als volgt :
« Artikel 14, § 1, van hetzelfde besluit, vervangen bij dewetvan

6 februari 1976 en gewijzigd bijhet koninklijk besluit van
19 december 1984, wordt vervangen door de volgende bepaling :»

Art. 118

1. Dit artikel strekt ertoe de Koning te machtigen om « bij een in
ministerraad overlegd besluit, op gezamenlijk voorstel van de
Minister van Sociale Zaken en van de Minister die het sociaal
statuut der zelfstandigen onder zijn bevoegdheid heeft, na advies
van het Algemeen Beheerscomité van het Sociaal Statuut der
Zelfstandigen en van de Algemene Raad van het Rijksinstituut
voor Ziekte-en Invaliditeitsverzekering, de modaliteiten vast (te)
stellen waaronder de verzekering inzake bepaalde door Hem te
omschrijven risico's inzake gezondheidszorgen, die deel uitmaken
van de vrije verzekering voor kleine risico's, verplicht wordt ge-
steld ».

1.1. Uit de memorie van toelichting in verband met de ontwor-
pen bepaling (zowel de algemene als de artikelsgewijze
toelichting) blijkt dat de door de Koning vast te stellen
« modaliteiten » inzonderheid betrekking zullen hebben op een
« verplichte bijkomende (forfaitaire) bijdrage van alle zelfstan-
digen ».

De machtiging om die bijkomende bijdrageplicht in te voeren
zou met zoveel woorden in de ontworpen wetsbepaling moeten
worden opgenomen.

1.2. Volgens de algemene toelichting zullen de door de Koning
vast te stellen modaliteiten eveneens betrekking hebben op «de
verdeling van de (inartikel 119 van het ontwerp bedoelde) orga-
nieke toelage » van 500 miljoen, die zal aangerekend worden op de
middelen toegewezen aan het Fonds voor het financieel evenwicht
in het sociaal statuut der zelfstandigen bedoeld in artikel 21bis van
het koninklijk besluit nr. 38.
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Ce passage du commentaire soulève la question de savoir si, en

ce qui concerne la répartition de la subvention organique visée
entre les différents régimes et secteurs du statut social, les modali-
tés à déterminer conformément à la disposition en projet compor-
teront un régime spécifique dérogeant au régime général figurant
à l'article 21bis, § 2, de l'arrêté royal nº 38.

S'il entre en effet dans les intentions des auteurs du projet de
prévoir un tel régime spécifique, il conviendra de l'exprimer plus
clairement dans la disposition en projet.

1.3. Aux termes du commentaire général, l'introduction de
l'assurance obligatoire devra « avoir fait l'objet préalablement
d'une étude approfondie qui sera transmise pour avis au service de
contrôle des Mutualités (entre autres) ».

La disposition en projet n'impose pas de recueillir l'avis de ce
service de contrôle.

2. Il y a lieu de rédiger la phrase liminaire de l'article118comme
suit

« L'article 118 du même arrêté, remplacé par l'arrêté royal nº 74
du 10 novembre 1967 et modifié par l'arrêté royal du 18 octobre
1978, est complété par un § 4, rédigé comme suit : »

Art. 119

1. Dans le texte néerlandais de l'alinéa 3 de l'article 19 en projet,
on écrira « met toepassing van artikel 18,§ 4, ... »> au lieude« in
toepassing van artikel 18, § 4, ... ".

2. A la fin de la première phrase de l'alinéa 3 en projet, il
convient de préciser « ... au Fonds pour l'équilibre financier du
statut social des travailleurs indépendants visé à l'article 21bis » .

Art. 120

1. Il appert du contexte et du commentaire que le projet vise à
remplacer l'alinéa 5 de l'article 20, § 1er, de l'arrêté royal nº 38, et
non l'alinéa 4, comme l'indique erronément la phrase liminaire.

2. Il convient en outre d'encore améliorer la phrase liminaire de
la manière suivante:

« L'article 20, § 1er, alinéa 5, du même arrêté, remplacé par la loi
du 6 février 1976, est remplacé par la disposition suivante : »

Art. 121

Il y a lieu de rédiger la phrase liminaire comme suit:
« L'article 21, § 2, alinéa 1er, du même arrêté, remplacé par la loi

du 21 décembre 1970, estcomplétécommesuit:»

Art. 123

La rédaction de cet article peut être améliorée comme suit :
«A l'article42,2º,de l'arrêté royal nº 72 du 10 novembre 1967

relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs indépen-
dants, remplacé par la loi du 15 mai 1984 et modifié par les lois des
7novembre 1987, 22 décembre 1989 ... (la suite comme dans le
projet). »
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Die passus van de toelichting doet de vraag rijzen of de over-
eenkomstig de ontworpen bepaling vast te stellen « modaliteiten »,
wat de verdeling betreft van de bedoelde organieke toelage over
de verschillende stelsels en sectoren van het sociaal statuut, een
specifieke regeling zullen bevatten die afwijkt van de algemene
regeling opgenomen in artikel 21bis, § 2, van het koninklijk
besluit nr. 38.

Indien het inderdaad in de bedoeling van de stellers vanhet
ontwerp ligt te voorzien in een dergelijkespecifiekeregeling,dan
moet dat duidelijker in de ontworpen bepaling tot uiting worden
gebracht.

1.3. Luidens de algemene toelichting zal de invoering van de
verplichte verzekering« voorafgaandelijkhetvoorwerp...dienen
uit te maken van een grondige studie dievoor advieszalvoorge-
legd worden aan (onder meer) de Controledienst der Mutualitei-
ten ».

De ontworpen bepaling legt het inwinnen vanhetadviesvan
die Controledienst nietop.

2. Men redigere de inleidende zin van artikel 118 als volgt:
« Artikel 18 van hetzelfde besluit, vervangen bij het koninklijk

besluit nr. 74 van 10 november 1967 en gewijzigd bij het konink-
lijk besluit van 18 oktober 1978, wordt aangevuld met een § 4,
luidend als volgt:»

Art. 119

1. In de Nederlandse tekst van het ontworpen derde lid van arti-
kel 19 schrijve men « met toepassing van artikel 18, § 4, ... » in
plaats van « in toepassing van artikel 18, § 4, ... ».

2. In fine van de eerste volzin van het ontworpen derde lid ver-
duidelijke men « ... het Fonds voor het financieel evenwicht in het
sociaal statuut der zelfstandigen bedoeld in artikel 21bis ».

Art. 120

1. Uit de context en uit de toelichting blijkt dat bedoeld wordt
het vijfde lid van artikel 20, § 1, van het koninklijk besluit nr. 38 te
vervangen, en niet het vierde lid zoals verkeerdelijk in de inlei-
dende zin vermeld wordt.

2.Men verbetere de inleidende zin voorts nog als volgt:
« Artikel 20, § 1, vijfde lid, van hetzelfde besluit, vervangen bij

de wet van 6 februari 1976, wordt vervangen door de volgende
bepaling: »

Art. 121

Men redigere de inleidende zin als volgt :
« Artikel 21, §2, eerste lid, van hetzelfde besluit, vervangenbij

de wet van 21 december 1970,wordt aangevuld alsvolgt:»

Art. 123

De redactie van dit artikel kan als volgt worden verbeterd :
« In artikel 42, 2º, van het koninklijk besluit nr. 72 van 10

november 1967 betreffende het rust-- en overlevingspensioen
der zelfstandigen, vervangen bij de wet van 15 mei 1984 en ge
wijzigd bij de wetten van 7 november 1987, 22 december 1989 ...
(voorts zoals in het ontwerp). »
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Art. 125

La disposition du 2º de cet article renvoie aux articles 35 et 36
du règlement général du 19 décembre 1967, qui, pour
l'application de l'article 12, § 2, de l'arrêté royal nº 38, précisent ce
qu'il convient d'entendre par « exercer habituellement et en ordre
principal une autre activité professionnelle >> (que celle
d'indépendant).

Etant donné qu'il n'est pas recommandé, pour des motifs
évidents de technique législative, qu'une norme supérieure (la loi)
se réfère à une norme inférieure (le règlement général précité), il est
proposé d'adapter la rédaction du 2º comme suit :

« 2º les données signalétiques des travailleurs indépendants qui
font partie d'un ménage au sein duquel, ni eux-mêmes, ni leur
conjoint n'exercent, au 1er janvier de l'année pour laquelle la coti-
sation est perçue, à côté de l'activité professionnelle en qualité de
travailleur indépendant, habituellement et en ordre principal une
autre activité professionnelle au sens de l'article 12, § 2, de l'arrêté
royal nº 38 du 27 juillet 1967 organisant le statut social des travail-
leurs indépendants, ainsi que des personnes ... octroyées en vertu
de l'arrêté royal nº 72 (la suite comme dans le projet) ... »

TITRE XIII

DISPOSITIONS SOCIALES DIVERSES

Art. 128

Les alinéas à insérer dans l'article 30ter, § 6, A, de la loi du
27 juin 1969 correspondent à l'alinéa 2 de l'article 30ter, § 6, A,
précité, qui - comme l'indique l'exposé des motifs - a été omis
par erreur lors de la modification de cette disposition par la loidu
6 août 1993 portant des dispositions sociales etdiverses. Afin
d'éviter d'éventuelles confusions dans les dispositions qui font
référence à l'ancien article 30ter, § 6, A, alinéa 2, il est recom-
mandé de fusionner les dispositions que le projet tend à insérer
dans cet article, en un seul alinéa qui deviendra dans ce cas le
nouvel alinéa 2 de l'article 30ter, §6, A.

Il y a lieu, par ailleurs, d'écrire dans la phrase liminaire de
l'article 128: « ..., remplacé par la loi du 6 août 1993, ... ».

Art. 130 et 131

La dispense provisoire visée à l'article 90 modifié - et non
à « l'article 63 » comme l'indique l'exposé des motifs - de la
loi du 15 janvier 1990, ne peut exceder une durée de deux ans à
compter de la date de l'arrêté royal qui accorde la dispense (arti-
cle 130, 2º, du projet).

L'exposé des motifs porte à ce sujet :
« Cette dispense peut cependant être accordée avec effet

rétroactif, au plus tôt au 1er janvier 1992, date à laquelle les dispo-
sitions en cause sont entrées en vigueur. »

Nonobstant l'article 131, cette intention n'apparaît pas dans le
texte du projet, dès lors que le délai maximal de deux ans
mentionné à l'article 130, 2º, du projet, est calculé « à compter de
la date de cet arrêté », à savoir l'arrêté qui accorde la dispense. La
disposition modificative de l'article 130, 2º, du projet devra dès
lors indiquer plus clairement que le Roi peut accorder ladispense
en question avec effet rétroactif.

Arr. 125

In de bepaling sub 2º van dit artikel wordt verwezen naar de
artikelen 35 en 36 van het algemeen reglement van 19 december
1967, welke artikelen nader omschrijven wat, voor de toepassing
van artikel 12, § 2, van het koninklijk besluit nr. 38, moet worden
verstaan onder « gewoonlijk en hoofdzakelijk een andereberoeps-
bezigheid (dan die van zelfstandige) uitoefenen ».

Omdat het, om voor de hand liggende redenen van wetgevings-
techniek, geen aanbeveling verdient in een hogere norm (de wet) te
verwijzen naar een lagere norm (het voornoemde algemeen regle-
ment), wordt voorgesteld de redactie van 2ºalsvolgt aan te
passen :

« 2º de identiteitsgegevens van de zelfstandigen die deel uitma-
ken van een gezin waarin zij zelf noch hun echtgenoot, op
1 januari van het jaar waarvoor de bijdrage wordt geheven, bene-
vens de beroepsbezigheid als zelfstandige, gewoonlijk en hoofdza-
kelijk een andere beroepsactiviteit uitoefenen in de zin van arti-
kel 12, § 2, van het koninklijk besluit nr. 38 van 27 juli 1967
houdende inrichting van het sociaal statuut der zelfstandigen,
evenals van de personen ... (voorts zoals in het ontwerp) ... »

TITEL XIII

DIVERSE SOCIALE BEPALINGEN

Art. 128

De in artikel 30ter, § 6, A, van de wet van 27 juni 1969, in te
voegen leden stemmen overeen met het tweede lid van het voor-
noemd artikel 30ter, § 6, A, dat- zoalsuit de memorie van
toelichting blijkt- bij vergetelheid is weggelaten naar aanleiding
van de wijziging van die bepaling door de wet van 6 augustus 1993
houdende sociale en diverse bepalingen. Teneinde eventuele
onduidelijkheden te voorkomen in bepalingen waarin wordt
verwezen naar het vroegere artikel 30ter, § 6, A, tweede lid,
verdient het aanbeveling om de bepalingen welke het ontwerp
thans in dat artikel beoogt in te voeren inéénenkel lidonder te
brengen, dat dan het nieuwe tweede lid van artikel 30ter, § 6, A,
zal worden.

Voorts dient in de inleidende zin van artikel 128 te worden ge-
schreven « ..., vervangen bij de wet van 6 augustus 1993, ... ».

Art. 130 en 131

De in het gewijzigde artikel 90- en niet, zoals in de memorie
van toelichting, « artikel 63 »- van de wet van 15 januari1990
bedoelde tijdelijke vrijstelling, mag niet de duur van twee jaar
overschrijden te rekenen vanaf de datum van het koninklijk
besluit waarin de vrijstelling wordt verleend (artikel 130, 2º, van
het ontwerp).

Inde memorie van toelichting wordt in dat verband gesteld:
« Deze vrijstelling kan evenwel met terugwerkende kracht

toegekend worden, ten vroegste op 1 januari 1992, datum waarop
bedoelde bepalingen in werking zijn getreden. »

Het bepaalde in artikel 131 ten spijt, blijkt die bedoeling nietuit
de tekst van het ontwerp, vermits de maximumtermijn van twee
jaar, waarvan in artikel 130, 2º, van het ontwerp, wordt melding
gemaakt, wordt berekend « vanaf de datum van dit besluit »,
zijnde het koninklijk besluit dat de vrijstelling verleent. De wijzi-
gingsbepaling onder artikel 130, 2º, van het ontwerp zal derhalve
duidelijker ervan blijk moeten geven dat de Koning de betrokken
vrijstelling met terugwerkende kracht kan verlenen.
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De plus, il semblerait qu'il faille écrire dans le texte néerlandais

de l'article 130, 2º, « ... worden vervangen door de woorden « aan
deze of gene tak van de sociale zekerheid ...».

CHAPITRE III

Intitule

Dans le texte néerlandais de l'intitulé du chapitre III, il y a lieu
de supprimer les mots « vervangen door de volgende bepaling ».

Art.132

Pour plus de clarté, il convient d'écrire in fine dans le texte
néerlandais de l'article 127, alinéa 1er, nouveau, de la loi-
programme du 30 décembre 1988 : « ... van de werknemer voor
wie hij de werkgeversbijdragen vermindert ». Dans le texte fran-
çais, on écrira : « ... pour lequel il réduit les cotisations patrona-
les ».

L'avis concernant le titre VII (art. 55 à 63), le titre IX (art. 86 à
90), le titre X (art. 98 à 105), le titre XI (art. 106 à 112) et le
titre XIII (art. 128 à 134) a été donné par la première chambre,
composée de :
M. W. DEROOVER, président de chambre, président;

Mme S. VANDERHAEGEN, président de chambre;

M. M. VAN DAMME, conseiller d'Etat;

Mme A. BECKERS, greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version fran-
çaise a été vérifiée sous le contrôle de Mme S. VANDERHAE-
GEN ET M. M. VAN DAMME

Les rapports ont été présentés par M. G. JACOBS, premier
auditeur, et par MM. J. BAERT et B. SEUTIN, auditeurs. Les
notes du Bureau de coordination ont été rédigées et exposées par
Mme M .- C. CEULE, premier référendaire, et par M. G. DEBER-
SAQUES et Mme R. THIELEMANS, référendaires adjoints.

Le Greffier,

A. BECKERS.

Le Président,

W. DEROOVER.

L'avis concernant le titre IX (art. 76 à 85) et le titre X (art. 91 à
99) a été donné par la deuxième chambre, composée de :

M. J .- J. STRYCKMANS, président de chambre;

MM. Y. BOUCQUEY et Y. KREINS, conseillers d'Etat;

Mme J. GIELISSEN, greffier.

La concordance entre la version française et la version néerlan-
daise a été vérifiée sous le contrôle de M. J .- J. STRYCKMANS.

Le rapport a été presente parM. J. REGNIER, premier audi-
teur. La note du Bureau de coordination a été rédigée et exposée
par Mme C. DEBROUX, référendaire adjoint.
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Voortslijkt inartikel130, 2º, te moeten worden geschreven
« ... worden vervangen door de woorden « aan deze of gene tak
van de sociale zekerheid ...».

HOOFDSTUK III

Opschrift

Men schrappe in de Nederlandse tekst van het opschrift van
hoofdstuk III de woorden « vervangen door de volgende bepa-
ling »>.

Art. 132

In fine van het nieuwe artikel 127, eerste lid, van de program-
mawet van 30 december 1988, schrijve men duidelijkheidshalve
« ... van de werknemer voor wie hij de werkgeversbijdragen
vermindert ». In de Franse tekst schrijve men « pour lequel il réduit
les cotisations patronales ».

Het advies betreffende titel VII (art. 55 tot 63), titel IX (art. 86
tot 90), titel X (art. 98 tot 105), titelXI (art. 106 tot112)en
titel XIII (art. 128 tot 134) werd gegeven doordeeerstekamer
samengesteld uit :

De heer W. DEROOVER, kamervoorzitter,voorzitter;

Mevrouw S. VANDERHAEGEN, kamervoorzitter;

De heer M. VAN DAMME, staatsraad;

Mevrouw A. BECKERS, griffier.

De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse tekst
werd nagezien onder toezicht van mevrouw S. VANDERHAE-
GEN en de heer M. VAN DAMME.

De verslagen werden uitgebracht door de heer G. JACOBS,
eerste auditeur, en door de heren J. BAERT en B. SEUTIN, audi-
teurs. De nota's van het Coördinatiebureau werden opgesteld en
toegelicht door mevrouw M .- C. CEULE, eerste referendaris, en
door de heer G. DEBERSAQUES en mevrouw R. THIELE-
MANS, adjunct-referendarissen.

De Griffier, De Voorzitter,

A. BECKERS. W. DEROOVER.

Het advies betreffende titel IX (art. 76 tot 85) en titel X (art. 91
tot 99) werd gegeven door de tweede kamer samengesteld uit :
De heer J .- J. STRYCKMANS, kamervoorzitter;

De heren Y. BOUCQUEY en Y. KREINS, staatsraden;

Mevrouw J. GIELISSEN, griffier.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst
werd nagezien onder toezicht van de heer J .- J. STRYCKMANS.

Het verslag werd uitgebracht door de heer J. REGNIER, eerste
auditeur. De nota van het Coördinatiebureau werd opgesteld en
toegelicht door mevrouw C. DEBROUX, adjunct-referendaris.
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Le Président,

J .- J. STRYCKMANS.

Le Greffier,

J. GIELISSEN.

L'avis concernant le titre III (art. 18 et 28) et le titre XII (art. 113
à 127) a été donné par la huitième chambre, composée de :

M. W. DEROOVER, président de chambre, président;

Mme S. VANDERHAEGEN, président de chambre;

M. M. VAN DAMME, conseiller d'Etat;

Mme F. LIEVENS, greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version fran-
çaise a été vérifiée sous le contrôle de M. W. DEROOVER.

Les rapports ont été présentés par M. D. ALBRECHT, premier
auditeur, et par M. B. SEUTIN, auditeur. Les notes du Bureau de
coordination ont été rédigées et exposées par Mme M .- C.
CEULE, premier référendaire, et par M. G. DEBERSAQUES,
référendaire adjoint.

Le Greffier, Le Président,

F. LIEVENS. W. DEROOVER.

Le Président,

W. DEROOVER.

De Griffier,

J. GIELISSEN.

De Voorzitter,

J .- J. STRYCKMANS.

Het advies betreffende titel III (art. 18 en 28)en titel XII
(art. 113 tot 127) werd gegeven door de achtste kamer samen-
gesteld uit:
De heer W. DEROOVER, kamervoorzitter, voorzitter;

Mevrouw S. VANDERHAEGEN, kamervoorzitter;

De heer M. VAN DAMME, staatsraad;

Mevrouw F.LIEVENS, griffier.

De overeenstemming tussen de Nederlandse en de Franse tekst
werd nagezien onder toezicht van de heer W. DEROOVER.

De verslagen werden uitgebracht door de heren
D. ALBRECHT, eerste auditeur, en door de heer B. SEUTIN,
auditeur. De nota's van het Coördinatiebureau werden opgesteld
en toegelicht door mevrouw M .- C. CEULE, eerste referendaris,
en door de heer G. DEBERSAQUES, adjunct-referendaris.

De Griffier, De Voorzitter,

F. LIEVENS. W. DEROOVER.
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